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1. LEGENDA

Sul frontespizio € riportata la versione del presente documento nella forma Vn.x. Tale versione indica che il documento & valido per
tutte le versioni software del dispositivo n.y. Es.: V3.0 & valido per tutti i Sw: 3.y.

Nel presente documento si utilizzeranno i seguenti simboli per evidenziare situazioni di pericolo:

Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono pu6 provocare danni alle persone
Z : 5 e alle cose.

Situazione di pericolo shock elettrico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono pud provocare una
situazione di grave rischio per I'incolumita delle persone.

2. GENERALITA
& Prima di procedere all’installazione leggere attentamente questa documentazione.

L'installazione, I'allacciamento elettrico e la messa in esercizio devono essere eseguite da personale specializzato nel rispetto delle

norme di sicurezza generali e locali vigenti nel paese d'installazione del prodotto. Il mancato rispetto delle presenti istruzioni, oltre a

creare pericolo per I'incolumita delle persone e danneggiare le apparecchiature, fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.
Verificare che il prodotto non abbia subito danni dovuti al trasporto o al magazzinaggio. Controllare che
Pinvolucro esterno sia integro ed in ottime condizioni.
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21 Sicurezza

L'apparecchio contiene un dispositivo elettronico ad inverter.

L'utilizzo & consentito solamente se I'impianto elettrico & contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti nel paese
di installazione del prodotto (per I'ltalia CEI 64/2).

L'apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche sensoriali e mentali siano ridotte,
oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso l'intermediazione di
una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti 'uso dell’apparecchio. | bambini devono
essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

2.2  Responsabilita

Il costruttore non risponde del buon funzionamento della macchina o di eventuali danni da questa provocati, qualora la stessa venga
manomessa, modificata e/o fatta funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o in contrasto con altre disposizioni contenute in
questo manuale.

2.3 Avvertenze Particolari

Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dellimpianto togliere sempre la tensione di rete. Attendere almeno
15 minuti dopo che I'apparecchio ¢ stato staccato dalla tensione, prima di aprire 'apparecchio stesso. Il condensatore
del circuito intermedio in continua resta caricato con tensione pericolosamente alta anche dopo la disinserzione della
tensione di rete.

L’MCE/C viene raffreddato dal flusso dell’aria di raffreddamento del motore, pertanto & necessario accertarsi
che il sistema di raffreddamento del motore sia integro e funzionale.

Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione pericolosa anche a motore fermo.

>

3. APPLICAZIONI

L'inverter della serie MCE-C ¢ un dispositivo concepito per la gestione di pompe di circolazione consentendo una regolazione
integrata della pressione differenziale (prevalenza) permettendo cosi di adattare le prestazioni della pompa di circolazione alle effettive
richieste dell'impianto.

Questo determina notevoli risparmi energetici, una maggiore controllabilitd dellimpianto e una riduzione della rumorosita.

L'inverter MCE-C & concepito per essere alloggiato direttamente sul corpo motore della pompa.

4. DATITECNICI
MCE-22/C | MCE-15/C | MCE-11/C
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Fasi 1 1 1
Alimentazione dell'inverter | Frequenza [Hz] 50/60 50/60 50/60
Corrente [A] 22,0 18,7 12,0
Corrente di dispersione verso terra [mA] <2
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Fasi 3 3 3
Uscita dell'inverter Frequenza [HZ] 0-200 0-200 0-200
Corrente [A rms] 10,5 8,0 6,5
Potenza meccanica P2 3CV/22kW | 2CV/15kW | 1,5CV/11kW
. . Peso dellunita [kg] (imballo escluso 5
Caratteristiche meccaniche |57 on oy mas[s?rL((a [mm] (LXHXP) : 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 380-480 380-480
Fasi 3 3
Alimentazione dell'inverter | Frequenza [Hz] 50/60 50/60
Corrente [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Corrente di dispersione verso terra [mA] <4
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Fasi 3 3
Uscita dell'inverter Frequenza [Hz] 0-200 0-200
Corrente [A rms] 13,5 75
Potenza meccanica P2 75CV/55kW 40CV/3kW
Peso dell’unita [kg] 76
Caratteristiche meccaniche | (solo unita di controllo, imballo escluso) '
Dimensioni massime [mm] (LxHxP) 270x355x195
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MCE-150/C MCE-110/C
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 380-480 380-480
Fasi 3 3
Alimentazione dell'inverter | Frequenza [Hz] 50/60 50/60
Corrente Max. [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
Corrente di dispersione verso terra [mA] <10
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Fasi 3 3
Uscita dell'inverter Frequenza [Hz] 0-200 0-200
Corrente Max. [A rms] 32,0 24,0
Potenza meccanica P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW
Peso dell'unita [kg] 1
Caratteristiche meccaniche (s.olo umta .dl conFroIlo, imballo escluso)
Dimensioni massime [mm]
340x430x250
(LxHxP)
Posizione di lavoro alloggiato sul corpo motore della pompa
Installazione Grado di protezione IP 55
Temperatura ambiente Max. [°C] 40
Caratteristiche idrauliche di | Range di  regolazione  pressione
regolazione e differenziale 1 - 95% fondo scala sensore di pressione
funzionamento
Tipo di sensori pressione Raziometrico
Sensori Fondo scala sensori di pressione 410
differenziale [bar]
Connettivita e Connessione multi inverter
e  Auto protetto da sovracorrenti
Funzionalita e protezioni P .- e  Sovratemperatura dell’elettronica interna
rotezioni Lo o
e Tensioni di alimentazioni anomale
e Corto diretto tra le fasi di uscita
Temperature Temperatura di immagazzinaggio [°C] -10+40

Tabella 1: Dati tecnici

41 Compatibilita Elettromagnetica (EMC)

Gli inverter MCE/C rispettano la norma EN 61800-3, nella categoria C2, per la compatibilita elettromagnetica.

- Emissioni elettromagnetiche. Ambiente residenziale (in alcuni casi possono essere richieste misure di contenimento).
- Emissioni condotte. Ambiente residenziale (in alcuni casi possono essere richieste misure di contenimento).

5. INSTALLAZIONE

Fissaggio dell’apparecchio

L'MCE/C deve essere saldamente ancorato al motore tramite I'apposito kit di fissaggio. Il kit di fissaggio deve essere scelto in base
alle dimensioni del motore che si intende utilizzare.

Le modalita di fissaggio meccanico del'MCE/C al motore sono 2:

1. fissaggio tramite tiranti

2. fissaggio tramite viti

5.1 Fissaggio tramite tiranti

Per questo tipo di fissaggio vengono forniti degli appositi tiranti sagomati che presentano da un lato un incastro e dall'altro ha un gancio
con un dado. Viene inoltre fornito un grano per il centraggio del'MCE/C che deve essere avvitato con colla blocca filetti nel foro centrale
dell'aletta di raffreddamento. I tiranti devono essere uniformemente distribuiti lungo la circonferenza del motore. Il lato ad incastro del
tirante deve essere inserito negli appositi fori sull'aletta di raffreddamento del'MCE/C, mentre I'altro va ad agganciarsi al motore. | dadi
dei tiranti devono essere avvitati fin tanto non si ha un fissaggio centrato e ben saldo tra MCE/C e motore.

5.2 Fissaggio tramite viti

Per questo tipo di fissaggio vengono forniti un copri ventola, delle staffe a "L" di fissaggio al motore e delle viti. Per il montaggio si
deve togliere il copri ventola originale del motore fissare le staffe a "L" sui prigionieri della cassa motore (il posizionamento delle staffe
ad "L" deve essere fatto in modo che il foro per il fissaggio al copri ventola risulti diretto verso il centro del motore); poi si fissa con viti
e colla blocca filetti il copri ventola fornito all'aletta di raffreddamento dellMCE/C. A questo punto si inserisce I'assemblato copri ventola-
MCE/C sul motore e si inseriscono le apposite viti di ancoraggio tra le staffe montate sul motore e il copri ventola.
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6. COLLEGAMENTI ELETTRICI
Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell'impianto togliere sempre la tensione di rete. Attendere almeno
15 minuti da quando I'apparecchio € stato staccato dalla tensione, prima di aprire I'apparecchio stesso. Il condensatore
del circuito intermedio in continua resta caricato con tensione pericolosamente alta anche dopo la disinserzione della
tensione di rete.
Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve essere messo a terra (IEC
536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).
Accertarsi che la tensione e la frequenza di targa del’MCE-C corrispondano a quelle della rete di
alimentazione.

6.1 Collegamento alla linea di alimentazione

MCE-22/C

La connessione tra linea di alimentazione monofase e MCE-22/C deve essere effettuata con un cavo a 3 conduttori (fase + neutro +
terra). Le caratteristiche dell'alimentazione devono poter soddisfare quanto indicato in Tabella 1

| morsetti di ingresso sono quelli contrassegnati dalla scritta LINE LN e da una freccia entrante nei morsetti, si veda Figura 1.

Figura 1: Connessioni Elettriche
La sezione minima dei cavi di ingresso e di uscita deve essere tale da garantire un corretto serraggio dei pressacavi, mentre la sezione
massima accettata dai morsetti € pari a 4 mm?2.
La sezione, il tipo e la posa dei cavi per I'alimentazione dell'inverter e per il collegamento all'elettropompa dovranno essere scelte in
accordo alle normative vigenti. La Tabella 2 fornisce un'indicazione sulla sezione del cavo da usare per I'alimentazione dell'inverter.
La tabella ¢ relativa a cavi in PVC con 3 conduttori (fase + neutro + terra) ed esprime la sezione minima consigliata in funzione della
corrente e della lunghezza del cavo.
La corrente all'elettropompa € in genere specificata nei dati di targa del motore.
La corrente massima di alimentazione al’lMCE-22/C puo essere stimata in generale come il doppio rispetto alla corrente massima
assorbita dalla pompa.
Sebbene MCE-22/C disponga gia di proprie protezioni interne, rimane consigliabile installare un interruttore magnetotermico di
protezione dimensionato opportunamente.
ATTENZIONE: L'interruttore magnetotermico di protezione ed i cavi di alimentazione del’lMCE-22/C e della pompa, devono essere
dimensionati in relazione all'impianto; qualora le indicazioni fornite nel manuale dovessero essere in contrasto con la normativa
vigente, assumere la normativa stessa come riferimento.

MCE-55/C

La connessione tra linea di alimentazione trifase e MCE-55/C deve essere effettuata con un cavo a 4 conduttori (3 fasi + terra). Le
caratteristiche dell'alimentazione devono poter soddisfare quanto indicato in Tabella 1.

| morsetti di ingresso sono quelli contrassegnati dalla scritta LINE RST e da una freccia entrante nei morsetti, si veda Figura 1
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gura 1: Connessioni Elettriche

La sezione massima accettata dai morsetti di ingresso e di uscita € pari a 6 mm?2

Il diametro esterno dei cavi di ingresso e uscita accettato dai pressacavi per un corretto serraggio varia da un minimo di 11 mm e un
massimo di 17 mm.

La sezione, il tipo e la posa dei cavi per l'alimentazione dell'inverter e per il collegamento all'elettropompa dovranno essere scelte in
accordo alle normative vigenti. La Tabella 2 fornisce un'indicazione sulla sezione del cavo da usare. La tabella & relativa a caviin PVC
con 4 conduttori (3 fasi + terra) ed esprime la sezione minima consigliata in funzione della corrente e della lunghezza del cavo.

La corrente all'elettropompa & in genere specificata nei dati di targa del motore.

La corrente di alimentazione al’lMCE-55/C pud essere valutata in generale (riservando un margine di sicurezza) come 1/8 in piu
rispetto alla corrente che assorbe la pompa.

Sebbene MCE-55/C disponga gia di proprie protezioni interne, rimane consigliabile installare un interruttore magnetotermico di
protezione dimensionato opportunamente.

ATTENZIONE: L'interruttore magnetotermico di protezione ed i cavi di alimentazione del’MCE-55/C e della pompa, devono essere
dimensionati in relazione all'impianto; qualora le indicazioni fornite nel manuale dovessero essere in contrasto con la normativa
vigente, assumere la normativa stessa come riferimento.

MCE-150/C

La connessione tra linea di alimentazione trifase e MCE-150/C deve essere effettuata con un cavo a 4 conduttori (3 fasi + terra). Le
caratteristiche dell'alimentazione devono poter soddisfare quanto indicato in Tabella 1.

I morsetti di ingresso sono quelli contrassegnati dalla scritta LINE RST e da una freccia entrante nei morsetti, si veda Figura 1

e —~—7

Figura 1: Connessioni Elettriche

La sezione minima dei cavi di ingresso e di uscita & pari a 6 mm? per garantire un corretto serraggio dei pressacavi, mentre la sezione
massima accettata dai morsetti & pari a 16 mm2.
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La sezione, il tipo e la posa dei cavi per I'alimentazione dell'inverter e per il collegamento all'elettropompa dovranno essere scelte in
accordo alle normative vigenti. La Tabella 2 fornisce un'indicazione sulla sezione del cavo da usare. La tabella & relativa a cavi in PVC
con 4 conduttori (3 fasi + terra) ed esprime la sezione minima consigliata in funzione della corrente e della lunghezza del cavo. La
corrente all'elettropompa ¢ in genere specificata nei dati di targa del motore. La corrente di alimentazione al’lMCE-150/C pud essere
valutata in generale (riservando un margine di sicurezza) come 1/8 in piu rispetto alla corrente che assorbe la pompa. Sebbene MCE-
150/C disponga gia di proprie protezioni interne, rimane consigliabile installare un interruttore magnetotermico di protezione
dimensionato opportunamente.

ATTENZIONE: L'interruttore magnetotermico di protezione ed i cavi di alimentazione del’MCE-150/C e della pompa, devono essere
dimensionati in relazione all'impianto; qualora le indicazioni fornite nel manuale dovessero essere in contrasto con la normativa
vigente, assumere la normativa stessa come riferimento.

6.2  Collegamento all’elettropompa

La connessione tra MCE-C ed elettropompa ¢ effettuata con un cavo da 4 conduttori (3 fasi + terra).

In uscita deve essere collegata un'elettropompa ad alimentazione trifase con le caratteristiche specificate in Tabella 1.

| morsetti di uscita sono quelli contrassegnati dalla scritta PUMP UVW e da una freccia uscente dai morsetti, si veda Figura 1

La tensione nominale dell'elettropompa deve essere la stessa della tensione di alimentazione del’lMCE-C.

L'utenza connessa allMCE-C non deve assorbire una corrente superiore alla massima erogabile indicata in Tabella 1.

Verificare le targhe e la tipologia (stella o triangolo) di collegamento del motore utilizzato per rispettare le condizioni suddette.

La Tabella 3 fornisce un'indicazione sulla sezione del cavo da usare per il collegamento alla pompa. La tabella & relativa a caviin PVC
con 4 conduttori (3 fasi + terra) ed esprime la sezione minima consigliata in funzione della corrente e della lunghezza del cavo.

L'errato collegamento delle linee di terra ad un morsetto diverso da quello di terra pué danneggiare
irrimediabilmente tutto I'apparato.

L’errato collegamento della linea di alimentazione sui morsetti di uscita destinati al carico, pu6é danneggiare
irrimediabilmente tutto I'apparato.

6.3  Collegamento Di Terra
La connessione di terra dovra essere effettuata con capicorda serrati come mostrato in Figura 2.

a1

/////
N 7
/////////

Figura 2: Connessione Di Terra (230V) Figura 2: Connessione Di Terra (400V)

Sezione del cavo in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 151 15 15| 15| 25| 25| 25| 25| 25 4 4 4 6 6 6
8A 151 15| 25| 25 4 4 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 151 25 4 4 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 25| 25 4 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
204 4 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -
Tabella valida per caviin PVC con 3 conduttori (fase + neutro + terra) @ 230V
Tabella 2: Sezione dei cavi di alimentazione inverter

Sezione del cavo in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 1,5 1,5 1,5 15] 25| 25| 25| 25 4 4 4 6 6 6 10
8A 1,5 15| 25| 25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 15| 25 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 25| 25 4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
A 2,5 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

4A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabella valida per cavi in PVC con 4 conduttori (3 fasi + terra) @ 230V
Tabella 3: Sezione dei cavi di alimentazione pompa

Sezione del cavo in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 25 25 2,5 2,5 4 4 4
8A 1,5 1,5 1,5 1,5 25 25 25 4 4 4 6 6 6 10 10
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12A 1,5 1,5 25
16A 25 25 2,5

25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16
4
20A 25 25 4 4
6
6
6

4

4 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16
6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
36A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
44A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
52A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
56 A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60 A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabella valida per cavi in PVC con 4 conduttori (3 fasi + terra) @ 400V
Tabella 4: Sezione dei cavi di alimentazione pompa

24A 4 4 4

6.4  Collegamento del sensore di Pressione Differenziale

L'MCE-C accetta due tipi di sensore di pressione differenziale: raziometrico da 4 bar di fondo scala o raziometrico da 10 bar di fondo
scala. Il cavo deve essere collegato da un lato al sensore e dall'altro all'apposito ingresso sensore di pressione dell'inverter,
contrassegnato dalla scritta "Press 1" (si veda Figura 3). Il cavo presenta due diverse terminazioni con verso di inserzione obbligato:
connettore per applicazioni industriali (DIN 43650) lato sensore e connettore a 4 poli lato MgE-C.
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Figura 3: Connessioni

6.5  Collegamenti Elettrici Ingressi ed Uscite

L'MCE-C ¢ dotato di 3 ingressi digitali, 2 ingressi NTC per misura temperature fluido T e T1 un ingresso analogico e 2 uscite digitali in
modo da poter realizzare alcune soluzioni di interfaccia con istallazioni piu complesse. Nella Figura 4, Figura 5 e Figura 6 sono riportate
a titolo di esempio, alcune possibili configurazioni degli ingressi e delle uscite. Per l'installatore sara sufficiente cablare i contatti di
ingresso e di uscita desiderati e configurarne le relative funzionalita come desiderato (si veda par. 5.5.1 par. 5.5.2 € par. 5.5.4).

6.5.1 Ingressi Digitali

Alla base della morsettiera a 18 poli & riportata la serigrafia degli ingressi digitali:

- 11:Morsetti16 e 17

- 12:Morsetti15¢ 16

- 13:Morsetti13 e 14

- l4:Morsetti12e 13

L'accensione degli ingressi pud essere fatta sia in corrente continua che alternata. Di seguito sono mostrate le caratteristiche elettriche
degliingressi (si veda Tabella 4).

Caratteristiche elettriche degli ingressi

Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]
Tensione minima di accensione [V] 8 6
Tensione massima di spegnimento [V] 2 1,5
Tensione massima ammissibile [V] 36 36
Corrente assorbita a 12V [mA] 3,3 3,3
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Max sezione del cavo accettata [mm?) | 2,13
N.B. Gliingressi sono pilotabili con ogni polarita (positiva 0 negativa rispetto al proprio ritorno di massa)
Tabella 5: Caratteristiche elettriche degli ingressi

Nell'esempio proposto in Figura 4 si fa riferimento al collegamento con contatto pulito utilizzando la tensione interna per il pilotaggio degli ingressi.
ATTENZIONE: La tensione fomita fra i morsetti 11 e 18 di J5 (morsettiera a 18 poli) & pari a 19 Vdc e pud erogare al massimo 50 mA. Se si
dispone diuna tensione invece che di un contatto, questa pud comunque essere utilizzata per pilotare gli ingressi: bastera non utilizzare i morsetti
+V e GND e collegare la sorgente di tensione allingresso desiderato rispettando le caratteristiche descritte nella Tabella 4.

ATTENZIONE: Le coppie di ingressi 11/12 ed 13/14 hanno un polo in comune per ciascuna coppia.
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Figura 4: Esempio Collegamento Ingressi Digitali Start/Stop ed Economy

Funzioni associate agli ingressi digitali
11 | Start/Stop: Se attivato ingresso 1 da pannello di controllo (si veda par. 9) sara possibile comandare I'accensione e lo
spegnimento della pompa da remoto.
12 | Economy: Se attivato ingresso 2 da pannello di controllo (si veda par. 9) sara possibile attivare la funzione di riduzione del
set-point da remoto.
13 | Quick Start: Se attivato ingresso 3 da pannello di controllo, la pompa viene avviata alla frequenza di quick start Fq
(vedere menu avanzato)
14 | Non abilitato
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Figura 5: Esempio Collegamento Ingresso Digitale Quick Start
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Facendo riferimento all’'esempio di Figura 4, e nel caso siano state attivate le funzioni EXT ed Economy da pannello di controllo, il
comportamento del sistema sara il seguente:

R1 R2 Stato Sistema
Aperto Aperto Pompa ferma
Aperto Chiuso Pompa ferma
Chiuso Aperto Pompa in marcia con set-point impostato dall'utente
Chiuso Chiuso Pompa in marcia con set-point ridotto

6.5.2 Ingresso Analogico 0-10V
Alla base della morsettiera a 18 poli & riportata la serigrafia dell’ ingresso analogico 0-10V:

- A1V (morsetto 9): Polo positivo

- GND (morsetto 10): Polo negativo
- A2V (morsetto 4): Polo positivo

- GND (morsetto 5): Polo negativo

La funzione associata allingresso analogico A1V & quella di regolazione della velocita di rotazione della pompa
proporzionalmente alla tensione dell’ingresso 0-10V stesso (si veda par. 7.1.3 e par. 9). L'ingresso A2V non ¢ abilitato.
Siveda la Figura 6 per un esempio di collegamento.
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Figura 6: Esempio Collegamento Ingresso Analogico

N.B: L'ingresso analogico 0-10V € in mutua esclusione con il sensore di temperatura T di tipo NTC connesso agli stessi poli della
morsettiera a 18 poli.

6.5.3  Schema collegamento NTC per la misura delle temperatura del fluido (T e T1)

Per l'installazione dei sensori di temperatura del fluido T e T1 fare riferimento ai seguenti schemi di collegamento, vedi figura 7 e
figura 8
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Figura 8: Collegamento sensore NTC per misura temperatura T

N.B La lettura della temperatura tramite sensore T viene abilitata soltanto nelle seguenti modalita di regolazione: T costante crescente

it T
- %e AT costante =8 :

— |decrescente
N.B: La lettura della temperatura tramite sensore T1 viene abilitata soltanto nelle seguenti modalita di regolazione: T1 costante

Tid T1 AT
crescente L>/decrescente H» e AT costante L’ :

Per le modalita di funzionamento T costante e AT costante si vedano i paragrafi 7.1.5e 7.1.6
N.B: L'ingresso sensore di temperatura T di tipo NTC & in mutua esclusione con l'ingresso analogico 0-10V connesso agli stessi poli
della morsettiera a 18 poli.

6.5.4  Uscite

Le connessioni delle uscite elencate di seguito fanno riferimento alle due morsettiere J3 e J4 a 3 poli indicate con la serigrafia OUT1
e OUT2 sotto le quali € indicato anche il tipo di contatto relativo al morsetto

(NC = Normalmente Chiuso, C = Comune, NO = Normalmente Aperto).

Caratteristiche dei contatti di uscita

Tipo di contatto NO, NC, COM
Max tensione sopportabile [V] 250
5 Se carico resistivo

Max corrente sopportabile [A]

25

Max sezione del cavo accettata [mm?]

3,80

Tabella 6: Caratteristiche dei contatti di uscita

10

Se carico induttivo
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Funzioni associate alle uscite
OUT1 Presenza/Assenza di allarmi nel sistema
ouT2 Pompa in marcia/ Pompa ferma

Nell'esempio riportato in Figura 9 la luce L1 si accende quando nel sistema & presente un allarme e si spegne quando non si riscontra
alcun tipo di anomalia, mentre la luce L2 si accende quando la pompa & in marcia e si spegne quando la pompa & ferma (logica NC).
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Figura 9: Esempio Collegamento Uscite Digitali

6.6  Collegamenti per Sistemi Gemellari
Per realizzare un sistema gemellare & sufficiente collegare i 2 inverter MCE-C utilizzando il cavo fornito in dotazione inserendolo su
entrambi gli inverter in uno dei 2 connettori indicati dalla scritta Link (si veda Figura 3).
Per un corretto funzionamento del sistema gemellare & necessario che tutti i collegamenti esterni della morsettiera d'ingresso, fatta
eccezione per l'ingresso 3 che puo essere gestito in maniera indipendente, vengano collegati in parallelo tra i 2 MCE-C rispettando la
numerazione dei singoli morsetti (ad es. Il morsetto 17 del’lMCE-C -1 con il morsetto 17 del’'MCE-C -2 e cosi di seguito...).
Se nel momento di scambio tra lo spegnimento di un motore e I'accensione dell’altro si sente un rumore di sbattimento,
allora procedere come segue:
1) premere per 5 secondi il tasto centrale “menu”;
2) scorrere i parametri fino a visualizzare ET;
3) aumentare il valore del parametro ET nel menu avanzato finché il rumore non sparisce
Per le possibili modalita di funzionamento dei sistemi gemellari si veda par. 9.

7. AVVIAMENTO

Tutte le operazioni di avviamento devono essere effettuate con il coperchio del’MCE-C chiuso!
Avviare il sistema soltanto quando tutti i collegamenti elettrici ed idraulici sono stati completati.

Una volta avviato il sistema & possibile modificare le modalita di funzionamento per meglio adattarsi alle esigenze dell'impianto (si
veda par. 9).

8. FUNZIONI
8.1 Modi di Regolazione
| sistemi MCE-C consentono di effettuare le seguenti modalita di regolazione:
— Regolazione a pressione differenziale costante (impostazione di fabbrica).
— Regolazione a curva costante.
— Regolazione a curva costante con velocita impostata da segnale analogico esterno.
— Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del flusso presente nell'impianto.
— Regolazione T costante
— Regolazione AT costante

1
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8.1.1 Regolazione a Pressione Differenziale Costante

uA
Hsetp La prevalenza rimane costante, indipendentemente dalla richiesta d'acqua.
Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
del’MCE-C (si veda par. 9).
A .~
Q
8.1.2  Regolazione a Curva Costante
H A

La velocita di rotazione € mantenuta ad un numero di giri costante. Tale velocita di rotazione
pud essere impostata fra un valore minimo e la frequenza nominale della pompa di circolazione
(ad es. fra 15 Hz e 50 Hz).

Questa modalita puo essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
del’MCE-C (si veda par. 9).

8.1.3  Regolazione a Curva Costante con Segnale Analogico Esterno
A
H

La velocita di rotazione & mantenuta ad un numero di giri costante proporzionalmente alla
~Max. tensione del segnale analogico esterno (si veda par. 5.5.2). La velocita di rotazione varia in
modo lineare fra la frequenza nominale della pompa quando Vin = 10V e la frequenza minima
// quando Vin = 0V.
\ Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
\ >
Q

del’MCE-C (si veda par. 9)

Min.

8.1.4  Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale
HJL

In questa modalita di regolazione la pressione differenziale viene ridotta 0 aumentata al
diminuire o al’aumentare della richiesta d'acqua.

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
del’MCE-C (si veda par. 9).

Hs

Hs
2

*(]

8.1.5  Funzionalita T-costante

Questa funzionalita fa si che il circolatore aumenti o diminuisca la portata per mantenere costante la temperatura misurata dal sensore
NTC, collegato come descritto nel paragrafo 5.5.3.

Si possono impostare 4 modalita di funzionamento:

Regolazione T:

Modalita crescente T-> se la temperatura desiderata (Ts) € superiore alla temperatura misurata (T), il circolatore aumenta la portata
fino al raggiungimento di Ts

Modalita decrescente T = se la temperatura desiderata (Ts) € superiore alla temperatura misurata (T), il circolatore diminuisce la
portata fino al raggiungimento di Ts

Regolazione T1:

Modalita crescente T1-> se la temperatura desiderata (Ts) & superiore alla temperatura misurata (T1), il circolatore aumenta la portata
fino al raggiungimento di Ts

Modalita decrescente T1-> se la temperatura desiderata (Ts) & superiore alla temperatura misurata (T1), il circolatore diminuisce la
portata fino al raggiungimento di Ts

8.1.6  Funzionalita AT-costante:
Questa funzionalita fa si che il circolatore aumenti o diminuisca la portata per mantenere costante la differenza di temperatura T-T1 in
valore assoluto.

12
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Sono disponibili 2 setpoint: dTs1, dTs2 e, pertanto, si possono avere le 2 seguenti situazioni:

- dTs1 diverso da dTs2:
In questo caso si hanno a disposizione 5 intervalli di funzionamento configurabili in cui il setpoint dTs pu6 variare in funzione della
temperatura T 0 T1 come mostrato nel seguente esempio:

15
10

FdT= = 5.0 [] ¥

|
|

- vl =

1) SeT1=10°C=> dTs=|T-T1|=10°C
In questo caso, quando la temperatura T1 & inferiore o uguale a 10 °C, il circolatore opera agendo sulla portata per mantenere
costatante a 10 °C la differenza assolutatra T e T1
Questo intervallo di temperature puo risultare utile nella fase di ramp up della macchina termica dove & piti importante avere un rapido
raggiungimento del comfort ambientale piuttosto che avere un maggiore DT (caso condizionamento)
2) Se10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1]| <15 °C, per esempio se T1=20 °C =>dTs = |T-T1| =13.33 °C
quando la temperatura T1 & compresa tra 10 °C e 25 °C, il circolatore opera per mantenere costatante la differenza assoluta tra T e
T1 a un dTs proporzionale alla temperatura registrata da T1. Per esempio quando T1= 20 °C, il circolatore mantiene costante la
differenza assoluta tra T e T1a 13,33 °C
3) Se25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C
quando la temperatura T1 & compresa tra 25 °C e 40 °C, il circolatore opera per mantenere costatante a 15°C la differenza assoluta
traTeT1
4) Sed40°C<T1=<70°C =>10°C=dTs=|T-T1| <15 °C, per esempio se T1=50°C => dTs=|T-T1|=13.75°C
quando la temperatura T1 € compresa tra 40 °C e 70 °C, il circolatore opera per mantenere costatante la differenza assolutatra T e
T1 a un dTs inversamente proporzionale alla temperatura registrata da T1. Per esempio quando T1= 50 °C, il circolatore mantiene
costante la differenza assoluta tra T e T1 a 13,75 °C
5) Se T1=70°C => dTs=|T-T1|]=10°
Infine, quando la temperatura T1 & maggiore di 70 °C, il circolatore opera per mantenere costatante a 10 °C la differenza assoluta tra
TeT1.
Questo intervallo di temperature puo risultare utile nella fase di ramp up della macchina termica dove & pill importante avere un rapido
raggiungimento del comfort ambientale piuttosto che avere un maggiore DT (caso riscaldamento).
Nota Bene: | parametri dTs1 e dTs2 e i valori degli intervalli di funzionamento possono essere impostati dall'utente.

- dTs1=dTs2

In questo caso il setpoint dTs risulta costante al variare della temperatura T o T1 come mostrato nel seguente esempio:

FdT==150[C ER
S IR

T »
T
- v =

In questo caso il circolatore aumenta o diminuisce la portata per mantenere costatante a dTs = 15 °C la differenza assoluta tra T e T1.
Nota bene: Il parametro dTs pud essere impostato dall'utente.

8.2  Funzionalita Quick Start

Questa funzionalita pud essere utile qualora sia necessario garantire una portata immediata, al fine di evitare un eventuale blocco
caldaia al momento dell'accensione. Fino a che I'ingresso I3 & abilitato la pompa si mantiene alla frequenza Fq preimpostata (vedere
menU avanzato). Nei gruppi gemellari, questo ingresso puo essere utilizzato in modo indipendente.

9. PANNELLO DI CONTROLLO

Le funzionalita del’MCE-C possono essere modificate tramite il pannello di controllo posto sul coperchio dellMCE-C stesso.
Sul pannello sono presenti: un display grafico, 7 tasti di navigazione e 3 luci LED di segnalazione (si veda Figura 10).

13
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Figura 10: Pannello Di Controllo

9.1 Display Grafico

Attraverso il display grafico sara possibile navigare allinterno di un menu in modo facile ed intuitivo che permettera di verificare e
modificare le modalita di funzionamento del sistema, l'abilitazione degli ingressi ed il set-point di lavoro. Sara inoltre possibile
visualizzare lo stato del sistema e lo storico di eventuali allarmi memorizzati dal sistema stesso.

9.2  Tasti di Navigazione

Per navigare allinterno del menu sono messi a disposizione 7 tasti: 3 tasti sotto il display, 3 sopra ed 1 laterale. | tasti sotto il display
sono denominati tasti attivi, i tasti sopra il display sono denominati tasti inattivi e il tasto laterale & denominato tasto nascosto.

Ogni pagina del menu ¢ fatta in modo tale da indicare la funzione associata ai 3 tasti attivi (quelli sotto il display). Premendo i tasti
inattivi (quelli sopra il display) si ha come effetto quello di ribaltare la grafica e quelli che erano i tasti attivi diventano inattivi e viceversa.
Questa funzionalita permette di installare il pannello di controllo anche “a testa in giu”!

9.3  Luci di Segnalazione

Luce gialla: Segnalazione di sistema alimentato.
Se accesa significa che il sistema ¢ alimentato.
A Non rimuovere mai il coperchio se la luce gialla & accesa.
Luce rossa: Segnalazione di allarme/anomalia presente nel sistema.

Se la luce lampeggia allora I'allarme non & bloccante e la pompa pud essere pilotata comunque. Se la luce é fissa
allora I'allarme & bloccante e la pompa non pud essere pilotata.

Luce verde: Segnalazione di pompa ON/OFF.
Se accesa, la pompa sta girando. Se spenta la pompa é ferma.

10. MENU

L'MCE/C mette a disposizione 2 menu: menu utente e menu avanzato.

Il menu utente € accessibile dalla Home Page premendo e rilasciando il tasto centrale “Menu’”.

Il menu avanzato & accessibile dalla Home Page premendo per 5 secondi il tasto centrale “Menu”.

Se le pagine del menu mostrano una chiave in basso a sinistra significa che non & possibile modificare le impostazioni. Per sbloccare
il ment andare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto nascosto e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non
scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si bloccano automaticamente ed il display viene spento.
Alla pressione di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene visualizzata la "Home Page".

Per navigare all'interno del menu premere il tasto centrale.

Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.

Per confermare la modifica di un'impostazione premere per 3 secondi il tasto centrale “OK”. L'avvenuta conferma verra evidenziata

con la seguente icona: W 158
In Tabella 6 sono descritti i parametri sensibili dell'inverter messi a disposizione nel menu avanzato.
Per uscire dal menu avanzato & necessario scorrere tutti i parametri utilizzando il tasto centrale.
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Simbolo . Unita di
Parametro Descrizione Range misura
Serial Seriale univoco attribuito per la connettivita - -
F Frequenza nominale dell'elettropompa. Impostare il valore riportato sulla
n N 50 - 200 Hz
targhetta dati dell'elettropompa stessa.
MCE- | MCE- | MCE-
In Corrente nominale dell'elettropompa. Impostare il valore riportato sulla 11 15 22 A
targhetta dati dell'elettropompa stessa. 1.0 - 1.0 - 1.0-
6.5 8.0 10.5
n Corrente nominale dell'elettropompa. Impostare il valore riportato sulla | MCE-30 MCE-55 A
targhetta dati dell’elettropompa stessa. 1,0-75 1,0-13,5
n Corrente nominale dell'elettropompa. Impostare il valore riportato sulla | MCE-110 | MCE-150 A
targhetta dati dell'elettropompa stessa. 1,0-240 | 1,0-320
Rt Senso di rotazione. Modificare questo parametro per invertire il senso di 0-1 3
rotazione.
Fm Frequenza minima di rotazione dell'elettropompa. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Frequenza massima di rotazione dell'elettropompa. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frequenza di quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Numero di giri al minuto massimo dell'elettropompa. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
Raziometrico con fs = 4
- . . . . bar
- Tipo di sensore di pressione differenziale Raziometrico con fs = 10 -
bar
HO Prevalenza massima dell’'elettropompa. 20-fs sensore di m
ressione
MCE- | MCE- | MCE-
Fc Frequenza della portante dell'inverter. 22(C | ssic 12521? kHz
5-20 ;
10
Potenza di marcia a secco. Se si desidera abilitare la protezione dalla
DR marcia a secco, impostare come valore la potenza assorbita alla Fn 3 W
(frequenza nominale) in condizioni di marcia a secco, maggiorata del
20%.
ET Tempo che intercorre fra lo spegnimento di una pompa e I'accensione 0.0-15.0
) s . 0-15. S
dell'altra nei sistema gemellari.
B Costante caratteristica della resistenza NTC, utilizzata per la misura 1-10000 oK
delle temperature fluido T e T1
Tempo di percorrenza del circuito idraulico, agisce in modo
Td inversamente proporzionale sulla velocitd di regolazione nelle 0-1800 S
regolazioni T e DT
Bs Parametro di messa a punto della modalita Booster 0-80 %
Ad Indirizzo Modbus del dispositivo 1-247
Br Baudrate della comunicazione seriale 12,24, 23496 192, Kb/s
Pa Tipo di controllo di parita None, Odd, Even
Sb Numero di bit di stop 1-2
Rd Tempo minimo di risposta 0-3000 ms
En Abilitazione Modbus Disable, Enable
Tabella 7: Menu avanzato - Parametri sensibili inverter
Home Page Nell’Home Page sono riassunte in modo grafico le principali impostazioni del sistema.

auto @T® L’icona in alto a sinistra indica il tipo di regolazione selezionata.
5 . 5 - L'icona in alto al centro indica la modalita di funzionamento selezionata (auto o econo é{@
La

L’icona in alto a destra indica la presenza di un inverter singolo @ oppure gemellare

rotazione dellicona @ 0 @ segnala quale pompa di circolazione € in funzione.
Al centro della Home Page si trova un parametro di sola visualizzazione che pud essere scelto fra
un piccolo set di parametri attraverso la Pagina 8.0 del menu.

Dalla Home Page € possibile accedere alla pagina di regolazione del contrasto del display: tenere
premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto destro.
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Dalla Home Page & possibile accedere anche al menu in sola lettura dei parametri sensibili
dell’inverter impostati in fabbrica: premere per 3 secondi il tasto centrale.

Pagina 1.0 - Attraverso la Pagina 1.0 si settano le impostazioni di fabbrica premendo contemporaneamente per
el 3 secondi i tasti sinistro e destro.
Default ﬁ
. i | L’avvenuto ripristino delle impostazioni di fabbrica verra notificato con la comparsa del simbolo
hd vicino alla scritta “Default”.
N Pagina 2.0 Attraverso la Pagina 2.0 si imposta la modalita di regolazione. Si possono scegliere fra 9 modalita
diverse:
1. T:» = Regolazione a pressione differenziale costante
2. D» = Regolazione a curva costante con velocita impostata da display.
3. T:",llil‘ii’ = Regolazione a curva costante con velocita impostata da segnale remoto 0-
10V.
4, E» = Regolazione a pressione differenziale proporzionale.
T , s
5. = Regolazione T costante modalita crescente
6. L» = Regolazione T costante modalita decrescente
Tid . .
7. = Regolazione T1 costante modalita crescente
Tl
8. H)= Regolazione T1 costante modalita decrescente
[ﬂ
9. = Regolazione AT costante
La pagina 2.0 visualizza tre icone che rappresentano:
— icona centrale = impostazione attualmente selezionata
— icona destra = impostazione successiva
— icona sinistra = impostazione precedente
Pagina 3.0
]
He12.00 |
-] WZICE] [+
ERY
Fs: 45 u: f
=1 ™FIoE [F] Attraverso la Pagina 3.0 si imposta il set-point di regolazione.
= A seconda del tipo di regolazione scelto nella pagina precedente, il set-point da impostare sara una
prevalenza (Hs), una frequenza (Fs), una temperatura (Ts) oppure una differenza di temperature
Ts: 600 oc || @
=] WICE] [+
FdT== 150 [C eV
i5 [oo .[ ]
U e R e
1 z5 40 Fo [C]
= v =
Pagina 5.0 La pagina 5.0 viene visualizzata in tutte le modalita di regolazione in pressione e permette di
2 | impostare la modalita di funzionamento “auto” o “economy”.
auto ® La modalita “auto” disabilita la lettura dello stato dellingresso digitale 12 e di fatto il sistema attua
sempre il set-point impostato dall’utente.
= WO [=» La modalita “economy” abilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale 12. Quando l'ingresso 12
viene energizzato il sistema attua una percentuale di riduzione al set-point impostato dall'utente
(Pagina 6.0). Per il collegamento degli ingressi si veda par. 5.5.1
Pagina 6.0
La pagina 6.0 viene visualizzata se nella pagina 5.0 & stata scelta la modalita “economy” e permette
E: 5 0 07, di impostare il valore in percentuale di riduzione del set-point.
) Tale riduzione verra eseguita qualora venga energizzato I'ingresso digitale 12.
-] [ZICE] [+
Pagina 7.0 Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 5.6) attraverso la pagina 7.0 si pud impostare

una delle 4 possibili modalita di funzionamento gemellare:
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Tl @3/ Alternato ogni 24h: | 2 inverter si alternano nella regolazione ogni 24 ore di
} funzionamento. In caso di guasto di uno dei 2 I'altro interviene nella regolazione.
¢33+13  Simultaneo: | 2 inverter lavorano contemporaneamente ed alla stessa velocita.
= WIOEZ = Questa modalita e utile qualora si necessiti di una portata non erogabile da una
singola pompa.
@+® Principale/Riserva: La regolazione ¢ effettuata sempre dallo stesso inverter
(Principale), I'altro (Riserva) interviene soltanto in caso di guasto del Principale.
@T@ Booster: | 2 inverter lavorano in modalita simultaneo o alternato ogni 24h:
- Nel caso di portate erogabili da una singola pompa lavora in modalita
alternato ogni 24h.
- Nel caso di portate non erogabili da una singola pompa lavora in modalita
simultaneo.
N.B: la modalita Booster ¢ attivabile solo in caso di regolazione a pressione differenziale costante e
regolazione a pressione differenziale proporzionale.
Nel caso venga scollegato il cavo di comunicazione gemellare i sistemi si configurano
automaticamente come Singoli lavorando in modo del tutto indipendente I'uno dall’altro.
Pagina 8.0 Attraverso la pagina 8.0 si pud scegliere il parametro da visualizzare nella Home Page:
ATH] 2 ERY : Prevalenza misurata espressa in metri
(J: | Portata stimata espressa in m3/h
H: 5 . 5 tm oyt Velocita di rotazione espressa in giri al minuto (rpm)
[e=| WO [=b| | [ Tensione misurata sull'ingresso analogico 0-10V
. Potenza erogata espressa in kW
Ore di funzionamento
: Temperatura del liquido misurata sull'ingresso “A1V” (morsettiera 18 poli)
1: Temperatura del liquido misurata sull'ingresso “A2V” (morsettiera 18 poli)
AT Differenza di temperatura del liquido T-T1 in valore assoluto
Pagina 9.0
15
DET ENG Attraverso la pagina 9.0 si puo scegliere la lingua con cui visualizzare i messaggi.
= W|OE| ==
Pagina 10.0
IT
L= l " TR N |
raverso la pagina 10.0 si pu6 visualizzare lo storico allarmi premendo il tasto destro.
[W] [=b]
Storico Allarmi Se il sistema rileva delle anomalie le registra in modo permanente nello storico degli allarmi (per un
@ massimo di 15 allarmi). Per ogni allarme registrato si visualizza una pagina costituita da 3 parti: un
el5 codice alfanumerico che identifica il tipo di anomalia, un simbolo che illustra in modo grafico
Pompa bloceata l'anomalia e infine un messaggio nella lingua selezionata alla Pagina 9.0 che descrive brevemente
o] [=»] anomalia.
Premendo il tasto destro si possono scorrere tutte le pagine dello storico.
Al termine dello storico compaiono 2 domande:
1. “Resettare Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si resettano gli eventuali allarmi ancora presenti nel sistema.
2. “Cancellare Storico Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memorizzati nello storico.
Pagina 11.0 Attraverso la pagina 11.0 si pud impostare il sistema nello stato ON, OFF o comandato da segnale
11 | remoto EXT (Ingresso digitale I1).
Se si seleziona ON la pompa & sempre accesa.
OFF EXT Se si seleziona OFF la pompa € sempre spenta.
=] hd m Se si seleziona EXT si abilita la lettura dello stato dellingresso digitale 11. Quando l'ingresso 11 &

energizzato il sistema va in ON e viene avviata la pompa (nella Home Page compariranno in basso
a destra le scritte “EXT” e “ON” in alternanza); quando l'ingresso 11 non & energizzato il sistema va
in OFF e la pompa viene spenta (nella Home Page compariranno in basso a destra le scritte “EXT”
e “OFF” in alternanza).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 5.5.1
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11. IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Parametro Valore
Modalita di regolazione = - Regolazione a pressione differenziale costante
Hs (Set-point Pressione 50 % della prevalenza max pompa (vedere parametri sensibili dellinverter impostati in
Differenziale) fabbrica)
Fs (Set-point Frequenza) 90% della frequenza nominale della pompa
Tmax 50°C
Modalita di funzionamento auto
Percentuale di riduzione set-point 50 %
Modalita di funzionamento €2/ 71) = Aternato ogni 24h
gemellare
Comando avviamento pompa EXT (da segnale remoto su ingresso 11)

12. TIPI DI ALLARME

Codice Allarme Simbolo Allarme Descrizione Allarme
e0 - e16; e21 | —] Errore Interno
el7-¢19 2 Corto Circuito
€20 —_— Errore Tensione
e22 - e30 c—knn Errore Tensione

ed1 n—iﬁ{ Errore Protocollo

_|
e32-e3b 4% .; Sovratemperatura
ed7 QE# Tensione bassa

€38 @mx Tensione alta

e39 - e40 Sovracorrente
e42 E", Marcia a secco
e43; e44; e45; ebd @w@} Sensore di Pressione
e46 c—Ea Pompa Scollegata
N
~O1DC " - N |
2> Modalita booster attivata in una modalita di operazione non consentita.
e55 errore sensore temperatura T
€56 @w@ errore sensore temperatura T1

Tabella 8: Elenco Allarmi

13. MODBUS MCE-C
E’ consentito I'utilizzo del protocollo Modbus, tramite I'installazione del kit cavo 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .
Per ulteriori informazioni, consultare la pagina web https://dabpumps.com/mce-c

14. BACNET
E’ consentito I'utilizzo del protocollo Bacnet, tramite I'installazione di un gateway Bacnet -Modbus.
Per ulteriori informazioni e accedere alla lista dei dispositivi consigliati, consultare la pagina web https://dabpumps.com/mce-c
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1. KEY

The frontispiece shows the version of this document in the form Vin.x. This version indicates that the document is valid for all software
versions of the device n.y. For example: V3.0 is valid for all Sw: 3.y.
In this document the following symbols will be used to avoid situations of danger.

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that follow may cause harm to persons and property.

Situation of electric shock hazard. Failure to respect the instructions that follow may cause a situation of grave risk for
personal safety.

>

2. GENERAL

Read this documentation carefully before installation.

>

Installation, electrical connection and commissioning must be carried out by specialised personnel, in compliance with the general and
local safety regulations in force in the country in which the product is installed. Failure to respect these instructions not only causes
risk to personal safety and damage to the equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.

Ensure that the product has not suffered any damage during transport or storage. Check that the outer casing
is unbroken and in excellent conditions.

>

21 Safety
The device contains an electronic device with inverter.
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Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the regulations in force in the country
where the product is installed (for Italy CEI 64/2). The appliance is not intended to be used by persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capacities, or who lack experience or knowledge, unless, through the mediation of a person responsible
for their safety, they have had the benefit of supervision or of instructions on the use of the appliance. Children must be supervised to
ensure that they do not play with the appliance.

2.2  Responsibility

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the machine or for any damage that it may cause if it has been tampered
with, modified and/or run outside the recommended work range or in contrast with other indications given in this manual.

2.3 Particular warnings

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the system. Before opening
the equipment, wait at least 15 minutes after disconnecting it from the power supply. The capacitor of the direct current
intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even after the mains power has been turned off.

The MCEIC is cooled by the motor cooling air, therefore it is necessary to make sure that the motor’s cooling
system is in good working condition.

>

Mains terminals and motor terminals may still have dangerous voltage when the motor is stopped.

3. APPLICATIONS
The inverter of the MCE/C series is a device conceived for the management of circulation pumps allowing integrated regulation of the

differential pressure (head); it is thus possible to adapt the performance of the circulation pump to the actual demands of the system.
This determines considerable energy saving, a greater possibility of control of the system, and reduced noise.
The MCE-C inverter is designed so that it can be housed directly on the pump motor body.

4. TECHNICAL DATA
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Voltage [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Inverter power Phases L L L
supply Frequency [zH] 50/60 50/60 50/60
Current [A] 22,0 18,7 12,0
Leakage current to earth [mA] <2
Voltage [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 - V supply 0 - V supply 0 - V supply
Phases 3 3 3
Inverter output Frequency [Hz] 0-200 0-200 0-200
Current [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanical power P2 3HP/2.2kW 2HP/1.5kW 1.5HP/1.1kW
Mechanical Unit weight [kg] (excluding packaging) 5
specifications Maximum dimensions [mm] (WxHxD) 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Voltage [VAC] (Tol. +10/-20%) 380-480 380-480
Inverter power Phases 3 3
supply Frequency [zH] 50/60 50/60
Current [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Leakage current to earth [mA] <4
Voltage [VAC] (Tol. +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Phases 3 3
Inverter output Frequency [Hz] 0-200 0-200
Current [A rms] 13,5 75
Mechanical power P2 75CV/55kW 40CV/3KkW
Mechanical Unit weight [kg] (excluding packaging) 7.6
specifications Maximum dimensions [mm] (WxHxD) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Voltage [VAC] (Tol. +10/-20%) 380-480 380-480
Inverter power Phases 3 3
supply Frequency [zH] 50/60 50/60
Current [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
Leakage current to earth [mA] <10
Inverter output Voltage [VAC] (Tol. +10/-20%) 0-Valim. | 0-Valim.

20



ENGLISH

Phases 3 3
Frequency [Hz] 0-200 0-200
Current [A rms] 32,0 24,0
Mechanical power P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW
Mechanical Unit weight [kg] (excluding packaging) 12
specifications Maximum dimensions [mm] (WxHxD) 340x430x250
Work position Housed on pump motor casing
Installation IP protection rating 55
Max. ambient temperature [°C] 40
Control and Differential pressure regulation range
operating hydraulic 1-95% pressure sensor full scale
specifications
Type of pressure sensors Ratiometric
Sensors Differential pressure sensor full scale
4/10
[bar]
Connectivity e Multi inverter connection
Functions and e  Self-protected against current overload .
protections Protections e Temperature overload on internal electronics
e  Abnormal power supply voltages
e Direct short-circuit between the output phases
Temperatures Storage temperature [°C] -10+ 40

Table 1: Technical data

41 Electromagnetic Compatibility (EMC)

MCE/C inverters respect standard EN 61800-3, in the C2 category, for electromagnetic compatibility.

- Electromagnetic emissions. Residential environment (in some cases restrictive measures may be requested).
- Conducted emissions. Residential environment (in some cases restrictive measures may be requested).

5. INSTALLATION

Fixing the unit

The MCE/C must be securely anchored to the motor by means of an adequate fixing system. The fixing system must be selected
according to the size of the motor to be used.

The MCE/C can be mechanically fixed to the motor in 2 ways:

1. fixing with tie rods

2. fixing with screws

5.1 Fixing with tie rods

Special shaped tie rods are supplied for this fixing system; the tie rods feature a male-female connection on one side and a hook with
a nut on the other. The kit also includes a dowel to center the MCE/C, which must be screwed into the central hole of the cooling fin
using thread locking adhesive. The tie rods must be uniformly distributed around the circumference of the motor. The male-female
connection side of the tie rod must be inserted in the special holes on the MCE/C's cooling fin, while the other side hooks onto the
motor. The nuts of the tie rods must be tightened until the MCE/C and the motor are tightly fixed together and centered.

5.2  Fixing with screws

The kit for this fixing system includes a fan cover, “L” shaped brackets to fix the inverter to the motor and some screws. To install the
inverter remove the motor’s original fan cover and fix the “L” shaped brackets to the stud bolts on the motor casing (position the "L”
shaped brackets so that the hole to fix the inverter to the fan cover is in line with the centre of the motor); then fix the fan cover supplied
to the MCE/C cooling fin using the screws and thread locking adhesive. Now fit the fan cover-MCE/C assembly on the motor and insert
the special anchoring screws between the brackets mounted on the motor and the fan cover.

6. ELECTRICAL CONNECTIONS
Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the system. Before opening
the equipment, wait at least 15 minutes after disconnecting it from the power supply. The capacitor of the direct current
intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even after the mains power has been turned off.
Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1, NEC and
other applicable standards).

A Ensure that the voltage and frequency on the data plate of the MCE-C are the same as those of the power mains.
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6.1 Connection to the Power Supply Line

MCE-22/C

The connection between the single-phase power supply line and the MCE-22/C must be made with a 3-core cable (phase + neutral +
earth). The characteristics of the power supply must satisfy the indications in Table 1.

The input terminals are the ones marked with the words LINE LN and with an arrow entering the terminals, see Figure 1.

ouT 1 ouT 2

Figure 1: Electrical connections

The minimum section of the input and output cables must be such as to guarantee correct tightening of the cable clamps, while the
maximum section accepted by the terminals is 4mm?.

The section, type and laying of the cables for supplying power to the inverter and connecting to the electropump must be chosen
according to the regulations in force. The table 2 supplies an indication on the section of the cable to be used to supply power to the
inverter. The table refers to 3-core PVC cables (phase + neutral + earth) and gives the recommended minimum section with relation
to the current and the length of the cable.

The electropump current is generally specified on the motor data plate.

The maximum supply current of the MCE-22/C may generally be estimated as double the maximum current absorbed by the pump.
Although the MCE-22/C has its own internal protections, it is still advisable to install a suitably sized thermal magnetic circuit breaker.
ATTENTION: The thermal magnetic circuit breaker and the power cables of the MCE-22/C and of the pump must be of a size suited
to the system; if the indications given in the manual do not agree with the regulation in force, use the regulation as reference.

MCE-55/C

The connection between the three-phase power supply line and the MCE-55/C must be made with a 4-core cable (3 phases + earth).
The characteristics of the power supply must satisfy the indications in Table 1.

The input terminals are the ones marked with the words LINE RST and with an arrow entering the terminals, see Figure 1.

The maximum section accepted by the input and output terminals is 6 mm?,
The external diameter of the input and output cables accepted by the cable glands for correct tightness varies from a minimum of 11
mm to a maximum of 17 mm.
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The section, type and laying of the cables for supplying power to the inverter and connecting to the electropump must be chosen
according to the regulations in force. Table 2 supplies an indication on the section of the cable to be used. The table refers to 4-core
PVC cables (3 phases + earth) and gives the recommended minimum section with relation to the current and the length of the cable.
The electropump current is generally specified on the motor data plate.

The supply current to the MCE-55/C may be assessed in general (allowing a safety margin) as 1/8 more than the current absorbed by
the pump.

Although the MCE-55/C has its own internal protections, it is still advisable to install a suitably sized thermal magnetic circuit breaker.
ATTENTION: The thermal magnetic circuit breaker and the power cables of the MCE-55/C and of the pump must be of a size suited
to the system; if the indications given in the manual do not agree with the regulation in force, use the regulation as reference.

MCE-150/C

The connection between the three-phase power supply line and the MCE-150/C must be made with a 4-core cable (3 phases + earth).
The characteristics of the power supply must satisfy the indications in Table 1.

The input terminals are the ones marked with the words ';Qﬁ RST and with an arrow entering the terminals, see Figure 1.

The minimum section of the input and output cables is 6 mm2 to guarantee correct tightening of the cable clamps, while the maximum
section accepted by the terminals is 16 mmZ,

The section, type and laying of the cables for supplying power to the inverter and connecting to the electropump must be chosen
according to the regulations in force. Table 2 supplies an indication on the section of the cable to be used. The table refers to 4-core
PVC cables (3 phases + earth) and gives the recommended minimum section with relation to the current and the length of the cable.
The electropump current is generally specified on the motor data plate.

The supply current to the MCE-150/C may be assessed in general (allowing a safety margin) as 1/8 more than the current absorbed
by the pump.

Although the MCE-150/C has its own internal protections, it is still advisable to install a suitably sized thermal magnetic circuit breaker.
ATTENTION: The thermal magnetic circuit breaker and the power cables of the MCE-150/C and of the pump must be of a size suited
to the system; if the indications given in the manual do not agree with the regulation in force, use the regulation as reference.

6.2  Connection to the Electropump

The connection between the MCE-C and the electropump is made with a 4-core cable (3 phases + earth).

At output an electropump must be connected to a three-phase power supply with the characteristics specified in Table 1.

The output terminals are the ones marked with the words PUMP UVW and with an arrow leaving the terminals, see Figure 1.

The rated voltage of the electropump must be the same as the MCE-C power supply voltage.

The utility connected to the MCE-C must not absorb a current higher than the maximum that can be supplied, indicated in Table 1.
Check the data plates and the type of connection (star or delta) of the motor used to respect the above-mentioned conditions.

Table 3 supplies an indication on the section of the cable to be used to connect to the pump. The table refers to 4-core PVC cables (3
phases + earth) and gives the recommended minimum section with relation to the current and the length of the cable.

The incorrect connection of the earth lines to a terminal other than the earth terminal may cause irremediable
damage to the whole equipment.

The incorrect connection of the power supply line to the output terminals intended for the load may cause
irremediable damage to the whole equipment.
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6.3  Earth Connection
The earth connection must be made with cable lugs tightened as shown in Figure 2.

Figure 1: Earth connection (230V) Figure 2: Earth connection (400V)

Cable section in mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 15 15 15| 15| 25 25| 25| 25 6 6 6
8A 1,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -

10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -

10 10 16 16 16 16 - -
Table valid for 3-core PVC cables (phase + neutral + earth) @ 230V.
Table 2: Section of the inverter power supply cables

Cable section in mm?

10m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 15 25| 25| 25| 25 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16

6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
324 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Table valid for 4-core PVC cables (3 phases + earth) @ 230V.
Table 3: Section of the pump power supply cables

12A 15| 25

Cable section in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15115115 [ 151151156 |15 |15 | 25 | 25 2,5 2,5 4 4 4
8A 15 115 115115125 | 25| 25 4 4 4 10
A 115 | 15| 25 | 25 4 4 4 10 10 10 10 16
A 1 25 | 25 | 25 4 4 10 10 10 10 16 16 16
WA 1 25|25 4 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16
24A 4 4 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
AA 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
MA 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
S2A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
S6 A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Table valid for 4-core PVC cables (3 phases + earth) @ 400V.
Table 3: Section of the pump power supply cables

6.4  Connection of the Differential Pressure Sensor

The MCE-C accepts two types of differential pressure sensor: ratiometric with full scale value 4 bar or ratiometric with full scale value
10 bar. The cable must be connected at one end to the sensor and at the other to the pressure sensor input provided on the inverter,
marked "Press 1" (see Figure 3)

The cable has two different ends with obligatory direction of connection: connector for industrial applications (DIN 43650) on the sensor
side and 4-pole connector on the MCE-C side.
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Figure 3: Connections

6.5  Electrical Connections of Inputs and Outputs

The MCE-C has 3 digital inputs, 2 NTC inputs for fluid temperature measurement T and T1 an analogue input and 2 digital outputs so
as to be able to make certain interfaces with more complex installations.

Shown in Figure 4, Figure 5 and Figure 6 for example, are some possible configurations of the inputs and outputs.

For the installer it will be sufficient to wire up the desired input and output contacts and to configure their functions as desired (see par.
5.5.1 par. 5.5.2 and par. 5.5.4)

6.5.1 Digital Inputs

The digital inputs are screen-printed at the base of the 18-pole terminal board:
- 11: Terminals 16 and 17

- |2: Terminals 15 and 16

- 13: Terminals 13 and 14

- l4: Terminals 12 and 13

The inputs may be powered with either direct or alternating current. Shown below are the electrical characteristics of the inputs (see
Table 4)

Electrical characteristics of the inputs

DC inputs [V] AC inputs [Vrms]
Minimum switch-on voltage [V] 8 6
Maximum switch-off voltage [V] 2 15
Maximum admissible voltage [V] 36 36
Current absorbed at 12V [mA] 3.3 3.3
Max. accepted cable section [mm?] 213

N.B. The inputs can be controlled with any polarity (positive or negative with respect to their earth connection)
Table 4: Electrical characteristics of the inputs

The example proposed in Figure 4 refers to the connection with a dry contact using the internal voltage to control the inputs.
ATTENTION: The voltage supplied between terminals 11 and 18 of J5 (18-pole terminal board) is 19 Vdc and may distribute maximum
50 mA.

If you have a voltage instead of a contact, it can still be used to control the inputs: it will be sufficient not to use the terminals +V and
GND and to connect the source of voltage to the desired input, respecting the characteristics described in Table 4.

ATTENTION: The pairs of inputs 11/12 and 13/14 have one pole in common for each pair.
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Figure 4: Example of Connection of Digital Inputs Start/Stop and Economy

Functions associated with the digital inputs

" Start/Stop: If input 1 is activated from the control panel (see par. 9) it will be possible to command the
switching on and off of the pump in remote mode.

12 Economy: If input 2 is activated from the control panel (see par. 9) it will be possible to active the set-point
reduction function in remote mode.

13 Quick Start: If input 3 is activated from the control panel, the pump is started at the quick start
frequency Fq (see advanced menu).

14 Not enabled

Remote
Contral

———

O
o |
ouT 2
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I IEER
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0608080068 000008685

l
R3i

Figure 5: Example of Connection of Quick Start Digital Input

With reference to the example in Figure 4, and if the EXT and Economy functions have been activated from the control panel, the
system behaviour will be as follows:

R1 R2 System Status
Open Open Pump stopped
Open Closed Pump stopped
Closed Open Pump running with set-point set by the user
Closed Closed Pump running with reduced set-point

6.5.2  Analogue input 0-10V
The analogue input 0-10V is screen-printed at the base of the 18-pole terminal board:

A1V (terminal 9): Positive pole
GND (terminal 10): Negative pole
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A2V (terminal 4): Positive pole

GND (terminal 5): Negative pole
The function associated with the analogue input A1V is that of regulating the pump rotation speed in proportion to the input
voltage 0-10V itself (see par. 0 and par. 9). The input A2V is not enabled.
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[BEE655655065665560
L J
+ F—

Figure 6: Example of Connection of Analogue Input
N.B: The 0-10V analogue input is mutually exclusive with the NTC type temperature sensor T connected to the same poles of the 18-
pole terminal block.

6.5.3  NTC wiring diagram for measuring the fluid temperature (T and T1)
For installation of the fluid temperature sensors T and T1, refer to the following wiring diagrams, see figure 7 and figure 8.
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Figure 7: Connection of NTC sensor for temperature measurement T1
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Figure 8: Connection of NTC sensor for temperature measurement T

==X 2N
N.B. Temperature reading via sensor T is only enabled in the following control modes: T constant increasing [decreasing

[
and AT constant .

T1d
N.B. Temperature reading via sensor T1 is only enabled in the following control modes: T1 constant increasingL)/decreasing

T1 i
H)and AT constant L’ .

For operating modes T constant and AT constant see paragraphs 7.1.5 and 7.1.6

N.B: The input of temperature sensor T type NTC is mutually exclusive with the 0-10V analogue input connected to the same poles of
the 18-pole terminal block.

6.54  Outputs

The connections of the outputs listed below refer to the two 3-pole terminal boards J3 and J4 indicated with the screen-printing OUT1

and OUT2 below which is also indicated the type of contact for the terminal (NC = Normally Closed, C = Common, NO = Normally
Open).

Characteristics of the output contacts

Type of contact NO, NC, COM
Max. bearable voltage [V] 250

5 If resistive load
Max. bearable current [A] 25 If inductive load
Max. accepted cable section [mm?] 3.80

Table 5: Characteristics of the output contacts

Functions associated with the outputs
ouT1 Presence/Absence of alarms in the system
ouT2 Pump running/Pump stopped

In the example shown in Figure 9 the light L1 is lit when there is an alarm in the system and it goes off when no kind of malfunction is
found, whereas the light L2 is lit when the pump is running and goes off when the pump is stopped.
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Figure 9: Example of Connection of Digital Outputs

6.6  Connection for Twin Systems
To make a twin system it is sufficient to connect the 2 inverters MCE-C using the cable supplied, fitting it onto both inverters in one of
the 2 connectors indicated by the word Link (see Figure 3).
For correct operation of the twin system, all the external connections of the input terminal board, except for input 3 which can be
managed independently, must be connected in parallel between the 2 MCE-C respecting the numbering of the individual terminals (for
example, terminal 17 of MCE-C -1 to terminal 17 of MCE-C -2 and so on).
If at the time of changing over between switching off one motor and switching on the other you hear a knocking noise,
proceed as follows:
1) hold down the central “menu” key for 5 seconds;
2) scroll through the parameters until you see ET;
3) increase the value of the ET parameter in the advanced menu until the noise disappears
For the possible operating modes of twin systems see par. 9.

7. START

All the starting operations must be performed with the MCE-C cover closed.
Start the system only when all the electrical and hydraulic connections have been completed.

Once the system has been started it is possible to modify the operating modes to adapt better to the plant requirements (see par. 9).

8. FUNCTIONS
8.1 Regulating Modes
MCE-C systems allow use of the following regulating modes:
— Regulation with constant differential pressure (factory setting).
— Regulation with constant curve.
— Regulation with constant curve with speed set by external analogue signal.
—  Proportional differential pressure regulation depending on the flow present in the plant.
— T constant regulation
— AT constant regulation

8.11 Regulation with Constant Differential Pressure

uA
Hsetp
The head remains constant, irrespective of the water request.
This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-C (see par. 9).
AN >
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8.1.2  Regulation with Constant Curve
H A

The rotation speed is kept at a constant number of revolutions. This rotation speed may be set
between a minimum value and the rated frequency of the circulation pump (e.g. between 15 Hz
and 50 Hz).

This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-C (see par. 9).

The rotation speed is kept at a constant number of revolutions in proportion to the voltage of the
external analogue signal (see par. 5.5.2). The rotation speed varies in linear mode between the
rated frequency of the pump when Vin = 10V and the minimum frequency when Vin = 0V.

This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-C (see par. 9).

I
I
L

In this adjustment mode the differential pressure is reduced or increased as the water request falls
or rises.
This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-C (see par. 9).

*(]

8.1.5 T constant function

This function causes the circulator to increase or decrease the flow rate to keep constant the temperature measured by the NTC
sensor, connected as described in paragraph 5.5.3.

Four operating modes can be set:

T Regulation:

Increasing mode T-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T), the circulator increases the flow
rate until Ts is reached

Decreasing mode T-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T), the circulator decreases the flow
rate until Ts is reached

T1 Regulation:

Increasing mode T1-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T1), the circulator increases the flow
rate until Ts is reached

Decreasing mode T1-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T1), the circulator decreases the
flow rate until Ts is reached

8.1.6  AT-costant function
This feature allows the circulator to increase or decrease the flow rate to keep the temperature difference T-T1 constant in absolute
value.
There are 2 setpoints: dTs1, dTs2 and, therefore, you can have the following 2 situations:

- dTs1 different from dTs2:
In this case there are 5 configurable operation intervals in which the dTs setpoint can vary depending on the temperature T or T1 as
shown in the following example:

15
10

FdTz = 5.0 [C] ER

S I R P
0z 40 70 [C] |
- (V] =

1) IfT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C
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In this case, when the temperature T1 is less than or equal to 10°C, the circulator operates by acting on the flow rate to keep the
absolute difference between T and T1 constant at 10°C.

This temperature range can be useful in the ramp up phase of the thermal machine where it is more important to have a rapid
achievement of environmental comfort rather than a higher DT (case of air conditioning).

2) 1f10=T1=<25°C => 10°C =dTs =|T-T1| < 15°C, for example if T1= 20°C => dTs = |T-T1| = 13.33°C

when the temperature T1 is between 10°C and 25°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at a dTs proportional to the temperature recorded by T1. For example, when T1= 20°C, the circulator keeps the absolute difference
between T and T1 constant at 13.33°C.

3) 1f25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

when the temperature T1 is between 25°C and 40°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at15°C

4) If 40°C<T1<70°C => 10°C =dTs = |T-T1| £ 15°C, for example if T1=50°C => dTs =|T-T1| = 13.75°C

when the temperature T1 is between 40°C and 70°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at a dTs inversely proportional to the temperature recorded by T1. For example, when T1= 50°C, the circulator keeps the absolute
difference between T and T1 constant at 13.75°C.

5) If T1=70°C => dTs=|T-T1|=10°

Finally, when the temperature T1 is higher than 70°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant at 10°C.
This temperature range can be useful in the ramp up phase of the thermal machine where it is more important to have a rapid
achievement of environmental comfort rather than a higher DT (case of heating).

N.B.: The parameters dTs1 and dTs2 and the values of the operating ranges can be set by the user.
- dTs1=dTs2
In this case the dTs setpoint is constant when the temperature T or T1 changes, as shown in the following example:

TdTz = 50 [C] ER
g -

T 5
[<1°
- V| =

In this case the circulator increases or decreases the flow rate to keep the absolute difference between T and T1 constant at dTs = 15°C.
N.B.: The parameter dTs can be set by the user.

8.2  Quick Start function

This function can be useful when it is necessary to guarantee an immediate flow rate, in order to avoid a possible boiler block at the
moment of ignition. As long as input 13 is enabled, the pump remains at the preset frequency Fq (see advanced menu). In twin groups,
this input can be used independently.

9. CONTROL PANEL

The functions of the MCE-C may be modified by means of the control panel on the cover of the MCE-C itself.
On the panel there are: a graphic display, 7 navigation buttons and 3 LED warning lights (see Figure 10).

A9070NHD3LeY 3iva x

WATERSTECHANOLOGY

Figure 10: Control Panel
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9.1 Graphic Display

Using the graphic display it will be possible to navigate in an easy and intuitive menu which will enable you to check and modify the
system operating mode, the enabling of the inputs and the working set-point. It will also be possible to view the system status and the
log of any alarms memorised by the system.

9.2  Navigation Buttons

7 buttons are provided for navigating in the menu: 3 buttons under the display, 3 above it and 1 at the side. The buttons under the
display are called active buttons, the buttons above the display are called inactive buttons, and the button at the side is called hidden
button.

Each page of the menu is made in such a way as to indicate the function associated with the 3 active buttons (the ones under the
display).

Pressing the inactive buttons (the ones above the display) produces the effect of inverting the graphics and the buttons that were
active become inactive and vice versa. This function also allows the control panel to be installed “upside down”!

9.3  Warning Lights
Yellow light: System live signal.
If lit, it means that the system is live.

A Never remove the cover if the yellow light is lit.

Red light:Warning of an alarm/malfunction present in the system.
If the light is blinking it is a non-blocking alarm and the pump can still be controlled. If the light is fixed it is a blocking
alarm and the pump cannot be controlled.
Green light: Pump ONJ/OFF signal.
If On, the pump is running. If Off, the pump is stopped.
10. MENU
MCE/C provides 2 menus: user menu and advanced menu.
The user menu is accessible from the Home Page by briefly pressing the central button “Menu”.
The advanced menu is accessible from the Home Page by pressing the central button “Menu” for 5 seconds.
If the menu pages show a key at bottom left it means that it is not possible to change the settings. To unblock the menu go to the
Home Page and press the hidden button and the button under the key at the same time until the key disappears.
If no button is pressed for 60 minutes, the settings are automatically blocked and the display switches off. When any button
is pressed the display lights up again and the “Home Page” appears.
To navigate in the menu, press the central button.
To return to the previous page, hold down the hidden button, then press and release the central button.
To modify the settings use the left and right buttons.
To confirm the change of a setting, hold down the central button “OK” for 3 seconds. Confirmation will be indicated by the following
icon: "W [}l
Table 6 describes the parameters sensitive to the inverter and provided in the advanced menu. To exit the advanced menu, scroll
through all parameters using the central button.

Parameter e Measurement
Description Range .
symbol unit
Serial Unique serial number attributed for connectivity - -
En EIectr'ic pump rated frequency Set the value stated on the 50 - 200 Hy
electric pump dataplate.
MCE- MCE-15 MCE-
In Electric pump rated current Set the value stated on the electric 11 22 A
pump dataplate. 1.0 - 10-80 1.0 -
6.5 S 10.5
n Electric pump rated current Set the value stated on the electric MCE-30 MCE-55 A
pump dataplate. 1,0-75 1,0-13,5
n Electric pump rated current Set the value stated on the electric | MCE-110 MCE-150 A
pump dataplate. 1,0-24,0 1,0-32,0
Rt Direction of rotation. Modify this parameter to invert the 0-1 B
direction of rotation.
Fm Minimum rotation frequency of the electric pump. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Maximum rotation frequency of the electric pump (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Quick start frequency 3/10*Fn-Fn Hz
SM Numero di giri al minuto massimo dell'elettropompa. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- Differential pressure type of sensor Ratiometric with fs = 4 bar -
Ratiometric with fs = 10 bar
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HO Maximum electric pump head. 2.0 —fs pressure sensor m
MCE- MCE- | MCE-
Fc Inverter carrier frequency 22iC 55/C 150/C kHz
5-20 | 25-10
Dry running power. If you want to enable protection against
DR dry running, set the value of the absorbed power at Fn (normal - W
frequency) in dry running conditions, increased by 20%.
ET Time that passes between switching off one pump and 0.0-15.0
e L .0-15. s
switching on the other in twin systems.
Characteristic constant of the NTC resistance, used for the o
B , 1-10000 K
measurement of fluid temperatures T and T1
Running time of the hydraulic circut, it acts in an inversely
Td proportional way on the regulating speed in the T and DT 0-1800 s
regulations.
Bs Parameter for setting up Booster mode 0-80 %
Ad Modbus address of the device 1-247
Br Serial communication baud rate 1.2,24,4.8,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Type of parity control None, Odd, Even
Sh Number of stop bits 1-2
Rd Minimum response time 0-3000 ms
En Modbus enabling Disable, Enable
Table 6: Advanced menu — Sensitive inverter parameters
Home Page The main settings of the system are graphically summed up on the Home Page.
The icon at top left indicates the type of regulation selected.
auto 33141y | The icon at centre top indicates the operating mode selected (auto or economy).

55

A

The icon at top right indicates the presence of a single @ or twin inverter @f @ The rotation of
the icon €13 or 2 indicates which circulation pump is operating.

At the centre of the Home Page is a read-only parameter which can be chosen from a small set of
parameters on Page 8.0 of the menu.

From the Home Page it is possible to access the page for regulating the contrast of the display:
hold down the hidden button, then press and release the right button.

From the Home Page it is also possible to access the read-only menu of the inverter sensitive
parameters set in the factory: hold down the central button for 3 seconds.

Page 1.0 The factory settings are set from Page 1.0 by holding down the left and right buttons at the same
C—f— 1 | time for 3 seconds.
Default
. d . ¥
OF hd Ez| | The resetting of the factory settings will be notified by the appearance of the symbol & next to the
word “Default’.
Page 2.0 The regulating mode is set from Page 2.0. It is possible to choose from 9 different modes:

1. B-= Regulation with constant differential pressure
Iy- Regulation with constant curve with speed set from the display.
™i1ov = Regulation with constant curve with speed set by remote signal 0-10V.
- Proportional differential pressure regulation.
T
Eﬂ T constant regulation increasing mode
T , .
. =T constant regulation decreasing mode
Tid
: T:>= T1 constant regulation increasing mode

T1
. H): T1 constant regulation decreasing mode

© ® N @ o oswN

AT
L* = AT constant regulation
Page 2.0 displays the three icons which represent:

— central icon = setting currently selected
—  right icon = next setting
— lefticon = previous setting
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Page 3.0
3
He12.00 |
-] WICE] [+
ERY
Fs: 45 u; f
The regulating set-point is set from Page 3.0.
=] #I0R [+ SN SeP S
i Depending on the type of regulation chosen on the previous page, the set-point to be set will be a
'|] head (Hs), a frequency (Fs), a temperature (Ts) or a difference in temperature (dTs).
Ts: 60 =«
=] WIoE] [+
FdTs = 15, ER Y
- Tz .15 u.[c]
U R R B
1wz 40 7o [C]°
- v =
Page 5.0 Page 5.0 is displayed in all pressure regulating modes and allows the setting of “auto” or “economy”
operating mode.
auto € “Auto” mode disables the reading of the status of digital input 12 and in fact the system always
activates the set-point set by the user.
= WIOE| [=

“Economy” mode enables the reading of the status of digital input 12. When input 12 is energised the
system activates a percentage reduction of the set-point set by the user (Page 6.0).

For the connection of the inputs see par. 5.5.1

Page 6.0
Page 6.0 is displayed if “economy” mode has been chosen on page 5.0 and allows setting of the
E: 5 0 04 percentage reduction value of the set-point.
—1 WICE] [+ This reduction will be carried out if digital input 12 is energised.
Page 7.0 If a twin system is used (see Par. 0), on page 7.0 you can set one of the 4 possible twin operating
711 | modes:
@T@' Alternate every 24h: The 2 inverters alternate in regulation every 24 operating
73/¢TY  hours. If one of the 2 malfunctions, the other takes over regulation.
= [WIOE = ¢33+1%  Simultaneous: The 2 inverters work at the same time and at the same speed. This

mode is useful when a flow rate is required that cannot be provided by a single pump.
Main/Reserve: Regulation is always performed by the same inverter (Main), the
other (Reserve) takes over only if there is a malfunction of the Main one.
Booster: The 2 inverters work simultaneously or alternately every 24 hours:
- Inthe case of flow rates that can be delivered by a single pump, it works in
alternating mode every 24 hours.
- Inthe case of flow rates that cannot be delivered by a single pump,
it works in simultaneous mode
N.B: the Booster mode can be activated only in case of constant differential pressure regulation and
proportional differential pressure regulation.

ORO
EHLED

If the twin communication cable is disconnected the systems automatically configure as Single,
working completely independent of each other.
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Pa_ge 8.0 - On page 8.0 it is possible to choose the parameter to be displayed on the Home Page:
AT[H| Q ' : Measured head expressed in metres
H: 5 5 & : Estimated flow rate express in m3/h
. " il S Rotation speed expressed in revs per minute (rpm)
4= [W|COE| [=#|| E:  Voltage measured on the analogue input 0-10V
P: Power distributed expressed in kW
h: Operating hours
T: Liquid temperature measured on the input “A1V” (18-pole terminal block)
T1:  Liquid temperature measured on the input “A2V” (18-pole terminal block)
AT Temperature difference of the liquid T-T1 in absolute value
Page 9.0
i =
DET ENG ! On page 9.0 you can choose the language in which to display the messages.
= W|DE| |[==p
Page 10.0
: 10
L= l On page 10.0 you can display the alarms log by pressing the right button.
[w] [=]
Alarms Lo If the system finds any faults it records them permanently in the alarms log (up to a maximum of 15
g alarms). For each recorded alarm a page composed of 3 parts is displayed: an alphanumeric code
el5 that identifies the type of fault, a symbol that illustrates the fault in graphic mode, and a message in
Pompa bloceata the language selected on Page 9.0, giving a brief description of the fault.
v e d By pressing the right button you can scroll through all the pages of the log.
2 questions appear at the end of the log:
1. “Reset Alarms?”
Pressing OK (left button) resets any alarms still present in the system.
2. "Delete Alarms Log?”
Pressing OK (left button) deletes the alarms memorised in the log.
Page 11.0 On page 11.0 you can set the system status in ON, OFF or controlled by a remote signal EXT (digital
I | input 11).
OFF EXT If ON is selected the pump is always on.
If OFF is selected the pump is always off.
=5 [W] |OK If EXT is selected, reading of the status of digital input |1 is enabled. When input 11 is energised the

system goes ON and the pump is started (on the Home Page the messages “EXT” and “ON” appear
alternately at bottom right); when input 11 is not energised the system goes OFF and the pump goes
off (on the Home Page the messages “EXT” and “OFF” appear alternately at bottom right).

For the connection of the inputs see par. 5.5.1

11. FACTORY SETTINGS

Parameter

Value

Regulating mode

=- Regulation with constant differential pressure

Hs (Differential Pressure Set-point)

50% of the max. pump head (see inverter sensitive parameters
set in factory)

Fs (Frequency Set-point) 90% of the pump rated frequency
Tmax 50°C

Operating mode auto

Set-point reduction percentage 50 %

Twin operating mode

@f @ = Alternate every 24h

Pump start control

EXT (from remote signal on input I1).

12. TYPES OF ALARM

Alarm Code Alarm Symbol Alarm Description
e0 - e16; e21 c—imn Internal Error
e17-¢19 Freb Short Circuit
€20 L Voltage Error
€22 -e30 | —] Voltage Error
ed1 [ — Protocol Error
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e43; edd; e45; eb4

Pressure Sensor

7 GEEE

e32 -e35 ke Excess temperature

e37 @E# Low voltage

e38 @mx High voltage

€39 - e40 @ Excess current

e42 g% Dry operation
c—Eal

e46

Pump Disconnected

-~ e
=TT Booster mode activated in an operation mode not allowed.
¥ 3 i\ ]
55 @ Temperature sensor T error
€56 @w@ Temperature sensor T1 error

Table 7: List of Alarms

13. MODBUS MCE-C
The use of the Modbus protocol is allowed, through the installation of the cable kit 60193518 MCE MODBUS CABLE KIT.
For more information, see the web page https://dabpumps.com/mce-c.

14. BACNET
The use of the Bacnet protocol is allowed, through the installation of a Bacnet-Modbus gateway.
For more information and access to the list of recommended devices, see the web page https://dabpumps.com/mce-c.
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1. LEGENDE

Le frontispice indique la version du présent document dans la forme Vn.x. Cette version indique que le document est valable pour
toutes les versions logicielles du dispositif n.y. Ex. : V3.0 est valable pour toutes les versions logicielles : 3.y.
Dans le présent document nous utiliserons les symboles suivants pour indiquer les situations de danger :

2.

L

Situation de danger générique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce symbole peut provoquer des
dommages aux personnes et aux biens.

Situation de danger de décharge électrique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce symbole peut
provoquer une situation de risque grave pour la sécurité des personnes.

GENERALITES
& Avant de procéder a I'installation lire attentivement cette documentation.

'installation, le branchement électrique et la mise en service doivent étre effectués par du personnel spécialisé dans le respect des

normes de sécurité générales et locales en vigueur dans le pays d'installation du produit. Le non-respect de ces instructions, en plus
de créer un danger pour la sécurité des personnes et d’endommager les appareils, fera perdre tout droit d'intervention sous garantie.

Vérifier que le produit n’a pas subi de dommages dus au transport ou au stockage. Contréler que le boitier est
intact et en excellentes conditions.
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21 Sécurité

L'appareil contient un dispositif électronique onduleur. L'utilisation est autorisée seulement si Iinstallation électrique posséde les
caractéristiques de sécurité requises par les normes en vigueur dans le pays d'installation du produit (pour I'ltalie CEl 64/2). L'appareil
n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont les capacités physiques, sensorielles et mentales sont
réduites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a moins qu’elles aient pu bénéficier, a travers l'intervention d’une personne
responsable de leur sécurité, d’'une surveillance ou d'instructions concernant I'utilisation de 'appareil. Il faut surveiller les enfants pour
s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

2.2  Responsabilités

Le constructeur décline toute responsabilité en cas de mauvais fonctionnement de la machine ou en cas d'éventuels dommages
provoqués par cette derniére si elle a été manipulée et modifiée ou bien, si on I'a fait fonctionner au-dela des valeurs de fonctionnement
conseillées ou en contraste avec d’'autres dispositions contenues dans ce manuel.

2.3  Recommandations particuliéres

Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper toujours la tension de secteur. Attendre au
moins 15 minutes aprés le débranchement de I'appareil avant de I'ouvrir. Le condensateur du circuit intermédiaire en courant
continu reste sous tension a une valeur particuliérement élevée méme aprés le débranchement de I'appareil.

Le MCE/C est refroidi par le flux de I'air de refroidissement du moteur, il faut donc s’assurer que le systéme
de refroidissement du moteur est intact et fonctionne.

Les bornes de secteur et les bornes moteur peuvent porter une tension dangereuse méme quand le moteur
est arrété.

> B

3. APPLICATIONS

Le convertisseur de la série MCE/C est un dispositif congu pour la gestion de circulateurs permettant une régulation intégrée de la
pression différentielle (hauteur manométrique) de maniére a adapter les performances du circulateur aux demandes effectives de
linstallation. Cela entraine des économies d’énergie considérables, une plus grande possibilité de contréler 'installation et la réduction

du niveau sonore.

Le convertisseur MCE-C est congu pour étre logé directement sur le corps moteur de la pompe.

4. DONNEES TECHNIQUES

MCE-22/C MCE-15/C | MCE-11/C
Tension [VCA] (Tol. +10/-20 %) 220-240 220-240 220-240
Alimentation du E:]éaqSL?Snce [ 00 00 00
convertisseur ¢ rant [A] 22,0 18,7 12,0
Courant de fuite a la terre [mA] <2
Tension [VCA] (Tol. +10/-20 %) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Sortie du Phg 565 3 8 3
convertisseur Fréquence [Hz] 0-200 0-200 0-200
Courant [A rms] 10,5 8,0 6,5
Puissance mécanique P2 3CV/22KkW 2CV/15kW 1,5CV/1,1kW
e Poids de I'unité [kg]
Ca:éc:::is tllji";es (emballage exclu) 5
q Dimensions maximums [mm] (LxHxP) 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Tension [VCA] (Tol. +10/-20 %) 380-480 380-480
Alimentation du Ph? 5€8 3 3
convertisseur Fréquence [Hz] 50/60 50/60
Courant [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Courant de fuite a la terre [mA] <4
Tension [VCA] (Tol. +10/-20 %) 0-Valim. 0-Valim.
Sortie du Ph’a 568 3 3
convertisseur Fréquence [Hz] 0-200 0-200
Courant [A rms] 13,5 75
Puissance mécanique P2 75CV/55kW 40CV/3KkW
o Poids de I'unité [kg]
Ca;aéc:::is tl"il;es (emballage exclu) 76
q Dimensions maximums [mm] (LxHxP) 270x355x195
[ MCE-150/C | MCE-110/C
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Tension [VCA] (Tol. +10/-20 %) 380-480 380-480
Alimentation du Ph? 5€8 3 3
convertisseur Fréquence [Hz] 50/60 50/60
Courant [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
Courant de fuite a la terre [mA] <10
Tension [VCA] (Tol. +10/-20 %) 0-Valim. 0-Valim.
Sortie du Ph’a 5¢s 3 3
convertisseur Fréquence [Hz] 0-200 0-200
Courant [A rms] 32,0 24,0
Puissance mécanique P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW
" Poids de l'unité [kg]
Ca;aéc:::is tl'jil;es (emballage exclu) 12
q Dimensions maximums [mm] (LxHxP) 340x430x250
Position de travail logé sur le corps moteur de la pompe
Installation Indice de protection IP 55
Température ambiante max. [°C] 40

Caractéristiques Plage de  régulation  pression
hydrauliques de différentielle

9RO s .
régulation et 1 -95 % fond d'échelle capteur de pression

fonctionnement
Type de capteurs de pression Ratiométrique
Capteurs Fond d'échelle capteurs de pression 4110

différentielle [bar]
Connectivité e  Connexion multi-convertisseur

Fonctions et . ;gut?protc?gét con(tjre IIff stjrint.ensit.é?

. . . urtempérature de I'électronique interne
protections Protections e Tensions d'alimentation anormales
e  Court-circuit direct entre les phases de sortie

Températures Température de stockage [°C] -10 + 40
Tableau 1: Données techniques

4.1 Compatibilité électromagnétique (CEM)

Les convertisseurs MCE/C respectent la norme EN 61800-3, dans la catégorie C2, pour la compatibilité électromagnétique.

- Emissions électromagnétiques. Environnement résidentiel (dans certains cas des mesures de confinement peuvent étre
demandées).

- Emissions conduites. Environnement résidentiel (dans certains cas des mesures de confinement peuvent étre demandées).

5. INSTALLATION

Fixing the unit

The MCE/C must be securely anchored to the motor by means of an adequate fixing system. The fixing system must be selected
according to the size of the motor to be used.

The MCE/C can be mechanically fixed to the motor in 2 ways:

1. fixing with tie rods

2. fixing with screws

5.1 Fixation par tirants

Pour ce type de fixation nous fournissons des tirants spéciaux qui présentent d'un cdté un systéme d’encastrement et de l'autre un
crochet avec un écrou. La fourniture comprend aussi un goujon pour le centrage du MCE/C qui doit étre vissé avec un frein-filet dans
le trou central de l'ailette de refroidissement. Les tirants doivent étre uniformément répartis sur la circonférence du moteur. Le coté a
encastrement du tirant doit étre inséré dans les trous sur l'ailette de refroidissement du MCE/C, tandis que l'autre va s’accrocher au
moteur. Les écrous des tirants doivent étre vissés de maniére a obtenir une fixation centrée et solide entre MCE/C et moteur.

5.2  Fixation par vis

Pour ce type de fixation la fourniture comprend une protection ventilateur, des étriers en « L » de fixation au moteur et des vis. Pour
le montage il faut enlever la protection originale du ventilateur du moteur, fixer les étriers en « L » sur les boulons prisonniers de la
caisse moteur (le positionnement des pattes en « L » doit étre fait de maniére que le trou pour la fixation a la protection du ventilateur
soit dirigé vers le centre du moteur) ; ensuite, avec des vis et du frein-filet, on fixe la protection ventilateur fournie a l'ailette de
refroidissement du MCE/C. On monte ensuite 'ensemble protection ventilateur-MCE/C sur le moteur et on introduit les vis d’ancrage
entre les étriers montés sur le moteur et la protection ventilateur.
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6. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES
Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper toujours la tension de secteur. Attendre
au moins 15 minutes aprés le débranchement de I'appareil avant de I'ouvrir. Le condensateur du circuit intermédiaire
en courant continu reste sous tension a une valeur particulierement élevée méme apreés le débranchement de I'appareil.
Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L’appareil doit étre mis a la terre (CEI
536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

A S’assurer que les valeurs nominales de tension et fréquence du MCE-C correspondent bien a celles du secteur.

6.1 Connexion a la ligne d'alimentation

MCE-22/C

La connexion entre ligne de alimentation monophasée et MCE-22/C doit étre effectuée avec un cable & 3 conducteurs (phase + neutre
+ terre). Les caractéristiques de I'alimentation doivent pouvoir satisfaire ce qui est indiqué dans le Tableau 1.

Les bornes d’entrée sont celles indiquées par l'inscription LINE LN et par une fléche qui entre dans les bornes, voir Figure 1.

ouT 2

0,

&CD)%

D)

ey

Figure 1: Connexions électriques

La section minimum des cables d’entrée et de sortie doit &tre en mesure de garantir un serrage correct des serre-cables, tandis que
la section maximum acceptée par les bornes est de 4 mm?2,

La section, le type et la pose des cables pour I'alimentation du convertisseur et pour la connexion a I'électropompe devront étre
choisies conformément aux normes en vigueur. Le Tableau 2 fournit une indication sur la section du cable a utiliser pour I'alimentation
du convertisseur. Le tableau se réfere aux cables en PVC avec 3 conducteurs (phase + neutre + terre) et exprime la section minimum
conseillée en fonction du courant et de la longueur du cable.

Le courant alimentant I'électropompe est indiqué en général dans les données de la plaquette du moteur.

Le courant maximum d’alimentation au MCE-22/C peut étre estimé en général comme étant le double de celui du courant maximum
absorbé par la pompe.

Bien que le dispositif MCE-22/C dispose déja de protections internes, il est conseillé d'installer un interrupteur magnétothermique de
protection possédant un calibre adéquat.

ATTENTION : L'interrupteur magnétothermique de protection et les cables d’alimentation du MCE-22/C et de la pompe, doivent étre
dimensionnés suivant I'installation ; si les indications fournies dans le manuel sont différentes de la réglementation en vigueur, prendre
cette derniére comme référence.

MCE-55/C

La connexion entre ligne de alimentation triphasée et MCE-55/C doit étre effectuée avec un cable a 4 conducteurs (3 phases + terre).
Les caractéristiques de I'alimentation doivent pouvoir satisfaire ce qui est indiqué dans le Tableau 1.

Les bornes d’entrée sont celles indiquées par l'inscription LINE RST et par une fleche qui entre dans les bornes, voir Figure 1.
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Figure 1: Connexions électriques

La section maximum acceptée par les bornes d’entrée et de sortie est de 6 mm2

Le diamétre extérieur des cables d’entrée et de sortie accepté par les serre-cables pour un serrage correct varie entre un minimum
de 11 mm et un maximum de 17 mm.

La section, le type et la pose des cables pour I'alimentation du convertisseur et pour la connexion a I'électropompe devront étre
choisies conformément aux normes en vigueur. . Le Tableau 2 fournit une indication sur la section du céble & utiliser. Le tableau se
référe aux cables en PVC avec 4 conducteurs (3 phases + terre) et exprime la section minimum conseillée en fonction du courant et
de la longueur du cable.

Le courant alimentant I'électropompe est indiqué en général dans les données de la plaquette du moteur.

Le courant d'alimentation au MCE-55/C peut étre évalué en général (en réservant une marge de sécurité) comme par exemple 1/8 en
plus par rapport au courant qu’absorbe la pompe.

Bien que le dispositif MCE-55/C dispose déja de protections internes, il est conseillé d'installer un interrupteur magnétothermique de
protection possédant un calibre adéquat.

ATTENTION : L'interrupteur magnétothermique de protection et les cables d’alimentation du MCE-55/C et de la pompe, doivent étre
dimensionnés suivant l'installation ; si les indications fournies dans le manuel sont différentes de la réglementation en vigueur, prendre
cette derniére comme référence.

MCE-150/C

La connexion entre ligne de alimentation triphasée et MCE-150/C doit étre effectuée avec un cable & 4 conducteurs (3 phases + terre).
Les caractéristiques de I'alimentation doivent pouvoir satisfaire ce qui est indiqué dans le Tableau 1.

Les bornes d’entrée sont celles indiquées par l'inscription LINE RST et par une fléche qui entre dans les bornes, voir Figure 1.

S —

Figure 1: Connexions électriques

La section minimum des cables d’entrée et de sortie est de 6 mm? pour garantir un serrage correct des serre-cables, tandis que la
section maximum acceptée par les bornes est de 16 mm?,
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La section, le type et la pose des cables pour I'alimentation du convertisseur et pour la connexion & I'électropompe devront étre
choisies conformément aux normes en vigueur. . Le Tableau 2 fournit une indication sur la section du cable a utiliser. Le tableau se
référe aux cables en PVC avec 4 conducteurs (3 phases + terre) et exprime la section minimum conseillée en fonction du courant et
de la longueur du cable.

Le courant alimentant I'électropompe est indiqué en général dans les données de la plaquette du moteur.

Le courant d’alimentation au MCE-150/C peut étre évalué en général (en réservant une marge de sécurité) comme par exemple 1/8
en plus par rapport au courant qu’'absorbe la pompe.

Bien que le dispositif MCE-150/C dispose déja de protections internes, il est conseillé d'installer un interrupteur magnétothermique de
protection possédant un calibre adéquat.

ATTENTION : L'interrupteur magnétothermique de protection et les cables d’alimentation du MCE-150/C et de la pompe, doivent étre
dimensionnés suivant l'installation ; si les indications fournies dans le manuel sont différentes de la réglementation en vigueur, prendre
cette derniére comme référence.

6.2  Connexion a I'électropompe

La connexion entre le MCE-C et I'électropompe est effectuée avec un cable a 4 conducteurs (3 phases + terre).

Ala sortie, il faut connecter une électropompe  alimentation triphasée ayant les caractéristiques précisées dans le Tableau 1.

Les bornes de sortie sont celles indiquées par l'inscription PUMP UVW et par une fleche qui sort des bornes, voir Figure 1.

La tension nominale de I'électropompe doit étre la méme que la tension d’alimentation du MCE-C.

L'utilisation connectée au MCE-C ne doit pas absorber un courant supérieur au maximum disponible indiqué dans le Tableau 1.
Vérifier les plaquettes signalétiques et la typologie (étoile ou triangle) de connexion du moteur utilisé pour respecter les conditions
susmentionnées.

Le Tableau 3 fournit une indication sur la section du cable a utiliser pour la connexion a la pompe. Le tableau se référe aux cables en PVC
avec 4 conducteurs (3 phases + terre) et exprime la section minimum conseillée en fonction du courant et de la longueur du céble.

irrémédiablement tout I'appareil.

La connexion erronée de la ligne d’alimentation sur les bornes de sortie destinées a la charge peut

ﬁ La connexion erronée des lignes de terre a une borne différente de celle de terre peut endommager
A endommager irrémédiablement tout I'appareil.

6.3 Misealaterre
La mise a la terre doit étre effectuée avec des cosses serrées comme l'indique la Figure 2 ;

-

Figure 1: Mise & la terre (230V) Figure 2: Mise & la terre (400V)

Section du cable en mm?
10m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 151 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25| 25 4 4 4 6 6 6
8A 151 15| 25| 25 4 4 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 151 25 4 4 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 25| 25 4 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
204 4 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
%A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -
Tableau valable pour cables en PVC avec 3 conducteurs (phase + neutre + terre) @ 230 V
Tableau 2: Section des cables d’alimentation convertisseur

Section du cable en mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 1,5 1,5 1,5 15| 25 2,5 2,5 2,5 4 4 4 6 6 6 10
8A 1,5 15| 25| 25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 15| 25 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 25| 25 4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16

0A 25 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
AA 4 4 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tableau valable pour cables en PVC & 4 conducteurs (3 phases + terre) @ 230 V
Tableau 3: Section des cébles d’alimentation pompe
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Section du cable en mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15 15 15 15 15 15 15 15 | 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 15 15 15 15 | 25 25 25 4 4 4
12A 1 15 15 | 25 | 25 4 4 4 10 10 10 10 16
16A | 25 | 25 | 25 4 10 10 10 10 16 16 16
WA | 25 | 25 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16

10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
36A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
44A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
S6A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tableau valable pour cibles en PVC a 4 conducteurs (3 phases + terre) @ 400 V
Tableau 3: Section des cébles d’alimentation pompe

6.4  Connexion du capteur de pression différentielle

Le MCE-C accepte deux types de capteur de pression différentiel : ratiométrique a 4 bars de fond d’échelle ou ratiométrique de 10
bars de fond d’échelle.

Le cable doit étre connecté d'un coté au capteur et de l'autre a I'entrée spécifique du capteur de pression du convertisseur, identifié
par l'inscription « Press 1 » (voir Figure 3).

Le cable présente deux connecteurs différents avec sens de connexion obligé : connecteur pour applications industrielles (DIN 43650)
cOté capteur et connecteur a 4 poles coté MCE-C.
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Figure 3: Connexions
6.5  Connexions électriques entrées et sorties
Le MCE-C est équipé de 3 entrées numériques, 2 entrées CTN pour mesurer les températures de fluide T et T1, une entrée analogique
et 2 sorties numériques afin d'étre en mesure de réaliser des solutions d'interface avec les installations plus complexes.
Les Figure 4, 5 et 6 présentent, a titre d'exemple, quelques configurations possibles des entrées et des sorties.
Il suffira a l'installateur de cabler les contacts d’entrée et de sortie souhaités et d’en configurer les fonctions correspondantes selon
les besoins (voir par. 5.5.1, par. 0 et par. 5.5.4).

6.5.1 Entrées logiques

La sérigraphie identifiant les entrées logiques se trouve sur la base du bornier & 18 broches.
I1:bornes 16 et 17
12 : bornes 15 et 16
I3 : bornes 13 et 14

- l4:bornes 12 et 13

43



FRANCAIS

La mise sous tension des entrées peut étre faite en courant continu ou alternatif. Nous donnons ci-apres les caractéristiques

électriques des entrées (voir Tableau 4).

Caractéristiques électriques des entrées

Entrées DC [V] Entrées AC [Vrms]
Tension minimum d'allumage [V] 8 6
Tension maximum d’arrét [V] 2 15
Tension maximum admissible [V] 36 36
Courant absorbé a 12 V [mA] 3,3 3,3
Section max. du cable acceptée [mm?] 2,13

N.B. Les entrées sont pilotables & n'importe quelle polarité (positive ou négative par rapport a leur retour de masse)

Tableau 4: Caractéristiques électriques des entrées

Dans I'exemple proposé Figure 4, on se référe a la connexion avec contact a sec utilisant la tension interne pour le pilotage des

entrées.

ATTENTION : L'alimentation fournie aux broches 11 et 18 de J5 (bornier a 18 broches) est de 19 Vdc et peut fournir au maximum 50

mA.

Si I'on dispose d’'une tension au lieu d'un contact, celle-ci peut étre utilisée pour piloter les entrées : il suffira de ne pas utiliser les
bornes +V et GND et de connecter la source de tension respectant les caractéristiques décrites dans le Tableau 4, a I'entrée désirée.

ATTENTION : les couples d’entrées 11/12 et 13/14 ont un p6le en commun pour chaque couple.

| e 5 £ 2 & i
0 |5 & 25 m
(I ] [
TFH@)W
ouT 1 ouT 2
NC C ND MNC € NO
OO0 x = o 2 ‘
585 |-99%cx585g>2a0n==-5| 065
cdthorode0aTbdta

HHHHHHHHHHHHHHHHHH

Figure 4: Exemple de Connexion d'Entrées Numériques Start/Stop et Economy

Fonctions associées aux entrées logiques

1 Start/Stop : En cas d'activation de I'entrée 1 depuis le panneau de commande (voir par. 9) il sera possible
de commander a distance I'allumage et I'extinction de la pompe.

2 Economy : En cas d’activation de I'entrée 2 depuis le panneau de commande (voir par. 9) il sera possible
d’activer a distance la fonction de réduction du point de consigne.

13 Quick Start (Démarrage rapide) : SiI'entrée 3 est activée a partir du panneau de commande, la pompe
démarre a la fréquence de quick start Fg (voir menu avancé).

14 Non activé
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Figure 5 : Exemple de Connexion d’Entrée Numérique Quick Start (Démarrage rapide)

En se référant a 'exemple de Figure 4, et si les fonctions EXT et Economy ont été activées depuis le panneau de commande, le
comportement du systéme sera le suivant ;

R1 R2 Etat Systéme

Ouvert Ouvert Pompe arrétée

Ouvert Fermé Pompe arrétée

Fermé Quvert Pompe en marche avec point de consigne configuré par I'utilisateur
Fermé Fermé Pompe en marche avec point de consigne réduit

6.5.2  Entrée analogique 0-10V

La sérigraphie identifiant 'entrée analogique 0-10V se trouve sur la base du bornier & 18 broches.

- A1V (borne 9) : Pdle positif

- GND (borne 10) : Péle négatif

- A2V (borne 4) : Pble positif

- GND (borne 5) : Pole négatif

La fonction associée a I'entrée analogique A1V est celle de régulation de la vitesse de rotation de la pompe proportionnellement
a la tension de I'entrée 0-10V proprement dite (voir par. 7.1.3 et par. 9). L'entrée A2V n’est pas activée.

Voir la Figure 6 pour un exemple de connexion.
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Figure 6: Exemple connexion entrée analogique
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NB : L'entrée analogique 0-10 V et le capteur de température T de type CTN connecté aux mémes poles que le bornier a 18 poles
s'excluent mutuellement.

6.5.3  Schéma de connexion CTN pour mesurer la température du fluide (T et T1)
Pour l'installation des capteurs de température de fluide T et T1, reportez-vous aux schémas de connexion suivants, voir image 7 et

image 8.
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Figure 8 : Connexion du capteur CTN pour mesurer la température T

NB: La lecture de la température par le capteur T n'est activée que dans les modes de réglage suivants : T valeur fixe croissante

Tit T i
E» | décroissante E» et AT constante L’ .

NB : La lecture de la température par le capteur T1 n'est activée que dans les modes de réglage suivants : T1 valeur fixe croissante

14 Ti IR
L)/décroissante H) et AT constante L’ .

Pour les modes de fonctionnement T constante et AT constante, voir les paragraphes 7.1.5 et 7.1.6.

NB : L'entrée du capteur de température T de type CTN et I'entrée analogique 0-10V connectée aux mémes pdles que le bornier a 18
pbles s'excluent mutuellement.
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6.54  Sorties

Les connexions des sorties énumérées ci-aprés se référent aux deux borniers J3 et J4 a 3 pdles indiqués par la sérigraphie OUT1 et
OUT2 et sous celle-ci est indiqué également le type de contact relatif a la borne (NC = Normalement fermé, C = Commun, NO =
Normalement ouvert).

Caractéristiques des contacts de sortie

Type de contact NO, NC, COM
Tension max. admissible [V] 250

. 5 Si charge résistive
Courant max. admissible [A] 25 Si charge inductive
Section max. du cable acceptée [mm?) 3,80

Tableau 5: Caractéristiques des contacts de sortie

Fonctions associées aux sorties
ouT1 Présence/Absence d’alarmes dans le systéme
ouT2 Pompe en marche/Pompe arrétée

Dans I'exemple figurant dans la Figure 9 la lumiére L1 s'allume quand une alarme est présente dans le systéme et s’éteint quand
aucun type d’anomalie n'est détectée, tandis que la lumiére L2 s'allume quand la pompe est en marche et s’éteint quand la pompe
est arrétée.
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Figure 9 : Exemple connexion sorties numériques

6.6  Connexions pour systémes jumelés
Pour réaliser un systéme jumelé, il suffit de connecter les 2 convertisseurs MCE-C en utilisant le cable fourni et en le branchant sur
les deux convertisseurs dans 'un des 2 connecteurs indiqués par l'inscription Link (voir Figure 3)
Pour un fonctionnement correct du systéme jumelé, il faut que toutes les connexions externes du bornier d’entrée soient effectuées
en parallele entre les 2 MCE-C, en respectant la numération des différentes bornes (par ex., borne 17 du MCE-C-1 avec borne 17 du
MCE-C-2 et ainsi de suite...).
Pour un bon fonctionnement du systeme double, il est nécessaire que toutes les connexions externes du bornier d'entrée, a I'exception
de I'entrée 3 qui peut étre gérée de fagon indépendante, sont connectés en paralléle entre les 2 MCE-C en respectant la numérotation
des bornes individuelles (par ex. la borne 17 du MCE-C -1 avec la borne 17 du MCE-C -2 et ainsi de suite...).

Si.au moment d’échange entre I'extinction d’'un moteur et I'allumage de I'autre on entend un bruit de battement, procéder

de la fagon suivante:
A 1) appuyer pendant 5 secondes sur la touche centrale « menu » ;

2) faire défiler les paramétres jusqu’a I'affichage d’ET ;
3) augmenter la valeur du paramétre ET dans le menu avancé jusqu’a ce que le bruit disparaisse.
Pour les modes de fonctionnement des systémes jumelés voir par. 9.
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7. DEMARRAGE
Toutes les opérations de démarrage doivent étre effectuées avec le couvercle du MCE-C fermé !
A Ne mettre le systéme en marche que lorsque toutes les connexions électriques et hydrauliques ont été
complétées.
Une fois que le systéme a démarré, il est possible de modifier les modes de fonctionnement pour mieux s'adapter aux exigences de
linstallation (voir par. 9)

8. FONCTIONS
8.1 Modes de régulation
Les systémes MCE-C permettent d’effectuer les modes de régulation suivantes :
— Régulation a pression différentielle constante (configuration d’'usine).
— Régulation a courbe constante.
— Régulation a courbe constante avec vitesse établie par le signal analogique extérieur.
— Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du débit présent dans l'installation.
— Réglage T constante
— Réglage AT constante
8.1.1 Régulation a pression différentielle constante

yA
Hsetp La hauteur d’élévation reste constante, indépendamment de la demande d’eau.
Ce mode peut étre configuré a l'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-
C (voir par. 9).
A >
Q
8.1.2  Régulation a courbe constante
HA

La vitesse de rotation est maintenue & un nombre de tours constant. Cette vitesse de rotation
peut étre configurée entre une valeur minimum et la fréquence nominale de la pompe de
circulation (par ex. entre 15 Hz et 50 Hz).

Ce mode peut étre configuré a l'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-
C (voir par. 9).

La vitesse de rotation est maintenue & un nombre de tours constant proportionnellement a la
tension du signal analogique externe (voir par. 0). La vitesse de rotation varie de maniére linéaire
entre la fréquence nominale de la pompe quand Vin = 10 V et la fréquence minimum quand Vin
=0V.

Ce mode peut étre configuré a I'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-
C (voir par. 9).

Dans cette modalité de réglage la pression différentielle est réduite ou augmentée quand la
demande d’eau diminue ou augmente.

Cette modalité peut étre configurée au moyen du panneau de commande situé sur le couvercle
du MCE-C (voir par. 9).

>

8.1.5 Fonction T-costante

Cette fonction permet au circulateur d’augmenter ou diminuer le débit pour que la température mesurée par le capteur CTN, connecté
comme décrit au paragraphe 5.5.3, reste constante.

Vous pouvez définir 4 modes de fonctionnement :

Réglage T:
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Mode croissant T = si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T), le circulateur augmente le débit
jusqu'a atteindre Ts

Mode décroissant T - si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T), le circulateur diminue le débit
jusqu'a atteindre Ts

Réglage T1:

Mode croissant T1 = si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T1), le circulateur augmente le débit
jusqu'a atteindre Ts

Mode décroissant T1 - si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T1), le circulateur diminue le débit
jusqu'a atteindre Ts

8.1.6 Funzionalita AT-costante:
Cette fonction permet au circulateur d’augmenter ou diminuer le débit pour que la différence de température T-T1 reste constante en
valeur absolue.
2 valeurs de réglages sont disponibles: dTs1, dTs2 et donc les 2 situations suivantes peuvent se produire :

- dTs1 différent de dTs2:
Dans ce cas, 5 intervalles de fonctionnement configurables sont disponibles, dans lesquels la valeur de réglage de dTs peut varier en
fonction de la température T ou T1, comme indiqué dans I'exemple suivant:

TdTe = &0 [C] Y

e T T
w0 25 40 70 [C] |

= v =

1) SiT1<10°C=>dTs=|T-T1|=10°C
Dans ce cas, lorsque la température T1 est inférieure ou égale & 10 ° C, le circulateur travail en agissant sur le débit pour maintenir
constante la différence absolue entre Tet T1410°C
Cette plage de température peut étre utile en phase de montée en puissance (ramp-up) de la machine thermique ou il est plus important
d’obtenir rapidement un confort environnemental plutét que d’avoir un plus grand DT (cas de conditionnement)
2) Si10<sT1=25°C=>10°C=<dTs=|T-T1|<15°C, parexemplesiT1=20°C=>dTs=|T-T1]=13,33°C
lorsque la température T1 est comprise entre 10 ° C et 25 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue
entre T et T1 a un dTs proportionnel & la température enregistrée par T1. Par exemple, lorsque T1 = 20 ° C, le circulateur maintient
constante la différence absolue entre T et T1 4 13,33 ° C.
3) Si25°C<T1<40°C=>dTs=|T-T1|=15°C
lorsque la température T1 est comprise entre 25 ° C et 40 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue
entreTetT1a15°C
4) Si40°C<T1<70°C=>10°C=dTs=|T-T1|<15°C, parexemple si T1=50°C=>dTs = |T-T1|=13,75°C
lorsque la température T1 est comprise entre 40 ° C et 70 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue
entre T et T1 a un dTs inversement proportionnel a la température enregistrée par T1. Par exemple, lorsque T1 =50 ° C, le circulateur
maintient constante la différence absolue entre T et T1 a 13,75 ° C.
5 SiTMz70°C=>dTs=|T-T1|=10"
Enfin, lorsque la température T1 est supérieure a 70 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue entre T
etT1a10°C.
Cette plage de température peut étre utile en phase de montée en puissance (ramp-up) de la machine thermique ou il est plus important
d’obtenir rapidement un confort environnemental plutét que d’avoir un plus grand DT (cas de chauffage)
Remarque : Les paramétres dTs1 et dTs2 et les valeurs des plages de fonctionnement peuvent étre définis par l'utilisateur.

- dTs1=dTs2

Dans ce cas, la valeur de réglages dTs est constante lorsque la température T ou T1 change, comme indiqué dans I'exemple suivant:

FdTz = 5.0 [C] R
g -

T »
[T
- v =

Dans ce cas, le circulateur augmente ou diminue le débit pour maintenir constante la différence absolue entre Tet T1adTs=15°C.
Remarque : Le parametre dTs peut étre défini par I'utilisateur.

8.2  Fonction Quick Start (démarrage)

Cette fonction peut étre utile s'il est nécessaire de garantir un débit immédiat, afin d’éviter un blocage éventuel de la chaudiére au
moment de I'allumage. Tant que I'entrée 13 est activée, la pompe reste a la fréquence Fq préréglée (voir menu avancé). Dans les
groupes doubles, cette entrée peut étre utilisé indépendamment.

9. PANNEAU DE COMMANDE
Les fonctions du MCE-C peuvent étre modifiées a I'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-C.
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Le panneau comprend : un afficheur graphique, 7 touches de navigation et 3 LED de signalisation (voir Figure 10).

A9010NHOILeUILYM

Figure 10: Panneau de commande

9.1 Afficheur graphique

Atravers I'afficheur graphique il sera possible de naviguer, de maniére facile et intuitive, & I'intérieur d’un menu qui permettra de vérifier
et de modifier les modes de fonctionnement du systéme, I'activation des entrées et le point de consigne. Il sera également possible
d’afficher I'état du systéme et I'historique d’éventuelles alarmes mémorisées par le systéme.

9.2  Touches de navigation

7 touches permettent de naviguer a l'intérieur du menu : 3 touches sous I'afficheur, 3 au-dessus et 1 latérale. Les touches sous
l'afficheur sont appelées fouches actives, les touches au-dessus de I'afficheur sont appelées touches inactives et la touche latérale
est appelée touche cachée.

Chaque page du menu est faite de maniére a indiquer la fonction associée aux 3 touches actives (celles sous I'afficheur). En pressant
les touches inactives (celles au-dessus de I'afficheur) on a comme effet celui d'inverser le graphisme et les touches qui étaient actives
deviennent inactives et vice versa. Cette fonctionnalité permet d'installer le panneau de commande également « la téte en bas ».

9.3  Voyants de signalisation
Voyant jaune:  Signalisation de systéme alimenté.
S'il est allumé cela signifie que le systéme est alimenté.

A Ne jamais enlever le couvercle si le voyant jaune est allumé.

Voyantrouge :  Signalisation d’alarme/anomalie présente dans le systeme.
Si le voyant clignote, cela signifie que I'alarme ne provoque pas le blocage et que la pompe peut étre pilotée dans
tous les cas. Si le voyant est fixe, cela signifie que I'alarme provoque le blocage et que la pompe ne peut pas étre
pilotée.

Voyant vert : Signalisation de pompe ON/OFF.
S'il est allumé, la pompe est en marche. S'il est éteint, la pompe est arrétée.

10. MENU

Le MCE/C met a disposition 2 menus: menu utilisateur et menu avancé.

Le menu utilisateur est accessible depuis la Page d’accueil en pressant puis en relachant la touche centrale « Menu ».

Le menu avancé est accessible depuis la Page d’accueil en pressant pendant 5 secondes la touche centrale « Menu ».

Se le pagine del menu mostrano una chiave in basso a sinistra significa che non & possibile modificare le impostazioni. Per sbloccare
il ment andare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto nascosto e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non
scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si bloccano automaticamente ed il display viene spento.
Alla pressione di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene visualizzata la "Home Page".

Per navigare all'interno del menu premere il tasto centrale.

Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.

Per confermare la modifica di un'impostazione premere per 3 secondi il tasto centrale “OK”. L'avvenuta conferma verra evidenziata
con la seguente icona: "W [
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Dans le Tableau 6 sont décrits les paramétres sensibles du convertisseur mis a disposition dans le menu avancé. Pour sortir du menu
avancé il faut faire défiler tous les paramétres en utilisant la touche centrale.

Symbole Description Gamme Unité de
Paramétre P mesure
Serial Numéro de série unique attribué a la connectivité - -
Fréquence nominale de I'électropompe. Configurer la valeur figurant
Fn . s 50 - 200 Hz
sur la plaquette des données de I'électropompe.
Courant nominal de I'électropompe. Configurer la valeur figurant sur | MCE- MCE-
I ;i . MCE-15
In a plaquette des données de I'électropompe. 11 22 A
10- | 10-80 | 10
6.5 CT 10.5
n Courant nominal de I'électropompe. Configurer la valeur figurant MCE-30 MCE-55 A
sur la plaquette des données de I'électropompe. 1,0-75 1,0-135
n Courant nominal de I'électropompe. Configurer la valeur figurant MCE-110 MCE-150 A
sur la plaquette des données de I'électropompe. 1,0-24,0 1,0-32,0
Rt Sens de rotation. Modifier ce paramétre pour inverser le sens de 0-1 3
rotation.
Fm Fréquence minimum de rotation de I'électropompe. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Fréquence maximum de rotation de I'électropompe. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Fréquence de quick start (démarrage rapide) 3/10*Fn-Fn Hz
SM Nombre de tours/minute maximum de I'électropompe. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
Ratiométrique avec fs = 4 bar
- Type de capteur de pression différentielle Ratiométrique avec fs = 10 -
bar
HO Hauteur d'élévation maximum de I'électropompe. 2,0 —fs capteur de pression m
MCE- MCE- | MCE-
Fc Fréquence de la portante du convertisseur. 22/C 55/C | 150/C kHz
5-20 | 25-10
Puissance de marche a sec. Si I'on souhaite activer la protection
DR contre la marche a sec, sélectionner comme valeur la puissance 3 W
absorbée a la Fn (fréquence nominale) dans les conditions de
marche a sec, augmentée de 20 %.
Temps qui s'écoule entre I'extinction d’ une pompe et l'allumage de
ET , N . ) 0.0-15.0 s
I'autre dans les systemes jumelés.
Caractéristique constante de la résistance CTN, utilisée pour
B . . 1-10000 °K
mesurer les températures de fluide T et T1
Durée du circuit hydraulique, il agit de fagon inversement
Td . - . . 0-1800 s
proportionnelle a la vitesse de réglage dans les réglages T et DT
Bs Paramétre de mise au point du mode Booster 0-80 %
Ad Adresse de Modbus du dispositif 1-247
Br Débit en bauds de la communication de série 12,24,48,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Type de contrle de parité None, Odd, Even
Sb Nombre de bits d'arrét 1-2
Rd Temps minimum de réponse 0-3000 ms
En Activation Modbus Disable, Enable
Tabella 6: Menu avanzato - Parametri sensibili inverter
Home page Dans la home page, les principaux réglages du systéme sont résumés de maniere graphique.

auto Gyt
55 =

] , .
rotation de I'icone

L'icdne en haut & gauche indique le type de régulation sélectionnée.
L'icdne en haut au centre indique le mode de fonctionnement sélectionné (auto ou economy)

L’icone en haut a droite indique la présence d’un convertisseur simple @ ou jumelé @f @ La

ou *£+ signale quel circulateur est en fonction.
Au centre de la home page se trouve un paramétre d'affichage uniquement qui peut étre choisi parmi
un ensemble de paramétres a travers la Page 8.0 du menu.

De la home page, il est possible d’accéder a la page de régulation du contraste de I'afficheur :
maintenir la pression sur la touche cachée puis presser et relacher la touche droite.
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De la home page, il est possible d’accéder, en lecture uniquement, aussi au menu des paramétres
sensibles du convertisseur configurés en usine : presser 3 secondes la touche centrale.

Page 1.0
n_gi:= 7 | Dans la Page 1.0, on peut configurer les paramétres d'usine en pressant simultanément pendant 3
Default secondes les touches gauche et droite.
I i | Le rétablissement des paramétres d'usine sera signalée par I'apparition du symbole Mé coté de
D w 1] | linscription « Default ».
Page 2.0 Dans la Page 2.0, on choisit le mode de régulation. Il existe 9 modes possibles :
1. TI» = Régulation a pression différentielle constante
2. Ivs Régulation & courbe constante avec vitesse établie sur I'afficheur.
3. Dyov = Régulation & courbe constante avec vitesse établie par le signal & distance 0-
10V.
4, TL,) = Régulation a pression différentielle proportionnelle.
[ .
5. = Réglage de T constante en mode croissant
6. T—» = Réglage de T constante en mode décroissant
T .
7. = Réglage de T1 constante en mode croissant
Tl
8. H)= Réglage de T1 constante en mode décroissant
=
9. = Réglage de AT constante
La page 2.0 affiche trois icones qui représentent :
— icone centrale = mode actuellement sélectionné
— icone droite = mode successif
— icbne gauche = mode précédent
Page 3.0
3
He12.00 |
-] ZICE] [+
2.0
Fs: 45 u. f o , o
Dans la Page 3.0, on choisit le point de consigne de régulation.
=1 oK [+ Suivant le type de réglage choisi a la page précédente, la valeur de réglage a définir sera une hauteur
3-% manométrique (Hs), une fréquence (Fq), une température (Ts) ou une différence de température
. (dTs).
Ts: 60 «c
-] ICE] [+
FdTe = (5.0[C eV
5 [ooe .[ !
1 e
W 25 40 70 [C]
- |V =
Page 5.0 La page 5.0 est affichée dans tous les modes de régulation sous pression et permet de sélectionner
le mode de fonctionnement « auto » ou « economy ».
auto| ® Le mode « auto » désactive la lecture de I'état de I'entrée numérique 12 et de fait, le systéme active
toujours le point de consigne configuré par I'utilisateur.
= WICE| [m=p . y ST — "
Le mode « economy » active la lecture de I'état de I'entrée logique I12. Quand I'entrée 12 est excitée
le systéme active un pourcentage de réduction au point de consigne configuré par l'utilisateur (Page
6.0).
Pour la connexion des entrées voir par. 5.5.1
Page 6.0
La page 6.0 s'affiche si dans la page 5.0 on a choisi le mode « economy » et permet de configurer
E: 5 0 0, la valeur en pourcentage de réduction du point de consigne.
Cette réduction sera effectuée si I'entrée logique 12 est activée.
-] ZICE] [+
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Pagina 7.0 Si on utilise un systéme jumelé (voir Par. 5.6) dans la page 7.0 on peut choisir 'un des 4 modes de
70 | fonctionnement jumelé ;
[O116] 733/¢Ty  Alterné toutes les 24h : les 2 convertisseurs s'alternent dans la régulation toutes
les 24h de fonctionnement. En cas de panne de 'un des deux, I'autre prend le relais
= (WO} [=p pour la régulation.
F35+¢1Y  Simultané : les 2 convertisseurs fonctionnent en méme temps et & la méme vitesse.
Cette modalité est utile si on a besoin d’'un débit qui ne peut pas étre fourni par une
seule pompe.
@4—@ Principal/Réserve : La régulation est toujours effectuée par le méme convertisseur
(Principal), l'autre (Réserve) n'intervient qu’en cas de panne du Principal.
@T@ Booster : Les 2 onduleurs fonctionnent en mode simultané ou en alternance
toutes les 24h:
- Dans le cas de débits pouvant étre distribués par une seule pompe, celui-
ci fonctionne en alternance toutes les 24h.
- Dans le cas de débits ne pouvant pas étre distribués par une seule pompe,
celui-ci fonctionne en mode simultané.
NB: le mode Booster ne peut étre activé qu'en cas de réglage de pression différentielle constante et
de réglage de pression différentielle proportionnelle.
Sile cable de communication jumelée est déconnecté, les systémes se configurent automatiquement
comme Simples en travaillant de maniére totalement indépendante I'un de I'autre.
Page 8.0 Dans la page 8.0 on peut choisir le paramétre & afficher dans la home page :
AT[H] @ R 8 Hauteur manométrique mesurée exprimée en métres
. Débit estimé exprimé en m*h
H: 5 ' 5 m¥ 5 Vitesse de rotation exprimée en tours/minute (tr/min)
- [WIOK [= E: Tension mesurée sur I'entrée analogique 0-10 V
P Puissance fournie exprimée en kW
h: Heures de fonctionnement
T: Température du liquide mesurée a I'entrée « A1V » (bornier a 18 broches)
Tl: Température du liquide mesurée a I'entrée « A2V » (bornier a 18 broches)
AT Différence de température du liquide T-T1 en valeur absolue
Page 9.0
L5

DET ENG

&= WICoE [=

Dans la page 9.0 on peut choisir la langue d’affichage des messages.

Page 10.0
0
L=
[w] [=]

Dans la page 10.0 on peut afficher I'historique des alarmes en pressant la touche droite.

Historique des alarmes

o

Si le systéme détecte des anomalies, il les enregistre de maniére permanente dans I'historique des
alarmes (pour un maximum de 15 alarmes). Pour chaque alarme enregistrée s’affiche une page

el5 constituée de 3 parties : un code alphanumérique qui identifie le type d’'anomalie, un symbole qui
Fompa bloceata illustre graphiquement 'anomalie et enfin un message dans la langue sélectionnée & la Page 9.0 qui
décrit brievement 'anomalie.
] [=] En pressant la touche droite on fait défiler toutes les pages de I'historique.
A la fin de I'historique, 2 questions s'affichent :
1.« Acquitter alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les éventuelles alarmes encore présentes dans le
systeme se réinitialisent.
2.« Effacer historique alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les alarmes mémorisées dans I'historique s'effacent.
Page 11.0 Dans la page 11.0 on peut configurer le systéme dans I'état ON, OFF ou commandé par le signal a
111 distance EXT (Entrée logique I1).
OFF EXT Si on sélectionne ON la pompe est toujours allumée.
Si on sélectionne OFF la pompe est toujours éteinte.
=y [Ww] [DOF] | Sionsélectionne EXT la lecture de I'état de l'entrée logique |1 s'active. Quand I'entrée I1 est excitée,

le systéme passe en ON et la pompe démarre (dans la Home Page les inscriptions « EXT » et « ON »
s'affichent en bas a droite en alternance) ; quand I'entrée 11 n'est pas excitée, le systéme passe en
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OFF et la pompe est éteinte (dans la Home Page les inscriptions « EXT » et « OFF » saffichent en
bas a droite en alternance).

Pour la connexion des entrées voir par. 5.5.1

11. CONFIGURATIONS D'USINE
Paramétre Valeur

Mode de régulation == Régulation & pression différentielle constante
Hs (point de consigne pression | 50 % de la hauteur manométrique max. pompe (voir paramétres sensibles du

différentielle) convertisseur configurés en usine)

Fs (point de consigne fréquence) 90 % de la fréquence nominale de la pompe
Tmax 50°C

Mode de fonctionnement auto

Pourcentage de réduction point de | 50 %

consigne

Mode de fonctionnement jumelé F33/¢19 = Alterné toutes les 24h

Commande démarrage pompe EXT (de signal & distance sur entrée [1)

12. TYPES D’'ALARME

Code Alarme Symbole Alarme Description Alarme
e0 - e16; e21 c—im Erreur interne
e17-¢19 5 reb Court-circuit
€20 - Erreur tension
e22 - e30 c—Em Erreur tension
ed1 c—E Erreur Protocole
T THAMT

e32-e35 ey Surchauffe
ed7 @E# Tension basse
e38 Max Tension haute
€39 - e40 Surintensité
e42 E_'" Marche a sec
e43; ed4; e45; e54 @w@ Capteur de pression
e46 c—imn Pompe déconnectée

b

- @T@: Mode Booster activé dans un mode de fonctionnement non autorisé.

G
€95 @ erreur de capteur de température T
e56 @w@ erreur de capteur de température T1

Tableau 7: Liste alarmes

13. MODBUS MCE-C
L'utilisation du protocole Modbus est autorisée, via l'installation du kit de cable 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE.
Pour plus d'informations, consultez s'il vous plait la page Web https://dabpumps.com/mce-c.

14. BACNET
L'utilisation du protocole Bacnet est autorisée, via l'installation d'une passerelle Bacnet-Modbus.
Pour plus d'informations et pour accéder a la liste des périphériques recommandés, consultez la page Web https://dabpumps.com/mce-c.
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1. LEGENDE

Auf dem Deckblatt ist die Version des vorliegenden Dokuments in der Form Vn.x angefiihrt. Diese Version gibt an, dass das Dokument
fur sdmtliche Softwareversionen der Vorrichtung n.y. gultig ist. z.B.: V3.0 ist giltig fur alle SW: 3.y.
Das vorliegende Dokument weist mit den folgenden Symbolen auf bestimmte Gefahrensituationen hin:

A\
/N

Allgemeine Gefahrensituation. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Vorschriften kann Personen-
und Sachschaden verursachen.

Stromschlaggefahr. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Anweisungen kann schwerwiegende
Risiken fiir die Unversehrtheit von Personen verursachen.

2. ALLGEMEINES

A\

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss diese Anleitung aufmerksam durchgelesen werden.

Installation, Elektroanschlisse und Inbetriebsetzung missen von Fachpersonal unter Einhaltung der allgemeinen und lokalen
Sicherheitsvorschriften des Anwenderlands erfolgen. Die Nichteinhaltung dieser Vorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fiir Personen
dar und kann Sachschaden verursachen, sondern lasst auferdem auch jeden Garantieanspruch verfallen.

A\

Sicherstellen, dass die Schalttafel keine Transport- oder Lagerungsschaden aufweist. Kontrollieren, ob die
auRere Hiille unversehrt und in gutem Zustand ist.

21 Sicherheit
Das Gerét enthalt eine elektronische, invertergesteuerte Vorrichtung.
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Der Gebrauch ist nur dann zulassig, wenn die Elektrik unter Anwendung der Sicherheitsmalnahmen gemaR der geltenden Normen
des Anwenderlandes erstellt wurde (fiir Italien [EC 64/2).

Das Gerat darf nicht von Personen (einschlieflich Kindern) benutzt werden, deren sensorische und mentale Fahigkeiten eingeschrankt
sind, oder denen es an Erfahrung oder Kenntnissen mangelt, sofern ihnen nicht eine fiir ihre Sicherheit verantwortliche Personen zur
Seite steht, die sie iberwacht oder beim Gebrauch des Gerétes anleitet. Kinder nicht unbeaufsichtigt in die Nahe des Geréates lassen
und sicherstellen, dass sie nicht damit herumspielen.

22  Haftung

Der Hersteller haftet nicht fir die mangelhafte Funktion der Maschine oder etwaige von ihr verursachte Schéden, wenn diese
manipuliert, verandert oder tber die Daten des Geréateschilds hinaus betrieben wurde, oder andere in diesem Handbuch enthaltenen
Anweisungen nicht befolgt wurden.

2.3  Sonderhinweise

Bevor auf die Elekirik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die Spannungsversorgung unterbrochen werden.
Nach dem Abschalten der Spannung mindestens 15 Minuten warten, bevor das Gerat geéffnet wird. Der Kondensator
des Zwischenstromkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter gefahrlich hoher Spannung.
Der MCE/C wird durch den Luftstrom zur Kiihlung des Motors gekiihlt, daher ist sicherzustellen, dass das
Kiihlsystem des Motors unbeschadigt und funktionstiichtig ist.

Netz- und Motorklemmen konnen auch bei stillstehendem Motor geféhrliche Spannungen fiihren.

>

3. ANWENDUNGEN
Der Inverter der Serie MCEIC ist eine Vorrichtung zur Verwaltung von Umwélzpumpen, welche eine integrierte Regelung des
Differentialdrucks (Férderhhe) bietet, wodurch die Leistungen der Umwélzpumpe dem effektiven Bedarf der Anlage angepasst

werden kdnnen. Dadurch wird Energie eingespart, die Kontrolle der Anlage verbessert und der L&rmpegel gesenkt.
Der Inverter MCE-C wird direkt am Motorkérper der Pumpe untergebracht.

4. TECHNISCHE DATEN
MCE-
29/C MCE-15/C | MCE-11/C
Spannung [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Phasen 1 1 1
Speisung des Umrichters | Frequenz [Hz] 50/60 50/60 50/60
Strom [A] 22,0 18,7 12,0
Erdschlussstrom [mA <2
Spannung [VAC] (Tol. +10/-20%) 0-V Speis. 0-V Speis. 0-V Speis.
Phasen 3 3 3
Ausgang des Umrichters | Frequenz [Hz] 0-200 0-200 0-200
Strom [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanische Leistung P2 3PS/22kW | 2PS/15kW 1,5PS/1,1kW
Gewicht der Einheit [kg] (ausschlieBlich 5
Mechanische Merkmale Verpackung)
Max. Abmessungen [mm] (LxHXT) 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Spannung [VAC] (Tol. +10/-20%) 380-480 380-480
Phasen 3 3
Speisung des Umrichters | Frequenz [Hz] 50/60 50/60
Strom [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Erdschlussstrom [mA <4
Spannung [VAC] (Tol. +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Phasen 3 3
Ausgang des Umrichters | Frequenz [Hz] 0-200 0-200
Strom [A rms] 13,5 75
Mechanische Leistung P2 7,5CV/55kW 40CV/3kwW
Gewicht der Einheit [kg] (ausschlieRlich 76
Mechanische Merkmale Verpackung) '
Max. Abmessungen [mm] (LxHxT) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Speisung des Umrichters | Spannung [VAC] (Tol. +10/-20%) 380-480 380-480
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Phasen 3 3
Frequenz [Hz] 50/60 50/60
Strom [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
Erdschlussstrom [mA <10
Spannung [VAC] (Tol. +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Phasen 3 3
Ausgang des Umrichters | Frequenz [Hz] 0-200 0-200
Strom [A rms] 32,0 24,0
Mechanische Leistung P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW
Gewicht der Einheit [kg] (ausschlieRlich 19
Mechanische Merkmale Verpackung)
Max. Abmessungen [mm] (LxHxT) 340x430x250
Arbeitsposition auf dem Motorgehduse der Pumpe
Installation Schutzart IP 55
Max. Raumtemperatur [°C] 40

Regelbereich fur Differentialdruck
Hydraulische Einstell- und | o ioereich fur Differentialdruc

_ORO,
Betriebsmerkmale 1-95% Vollausschlag Drucksensor

Typ der Drucksensoren ratiometrisch
Sensoren Vollausschlag Differentialdrucksensoren
4/10
[bar]
Anschliisse o Anschluss Multi-Umrichter

Selbstiiberwachender Uberstromschutz
o Ubertemperatur der internen Elektronik

Funktionen und
unkti u e AuRergewohnliche

Schutzvorrichtungen Schutzvorrichtungen
Versorgungsspannungen
o direkter Kurzschluss zwischen den
Ausgangsphasen
Temperaturen Lagerungstemperatur [°C] -10 + 40

Tabelle 1: Technische Daten

41 EMV Elektromagnetische Vertraglichkeit

Die Inverter MCE/C entsprechen der Norm EN 61800-3, Kategorie C2, fiir die Elektromagnetische Vertraglichkeit.

- Elektromagnetische Emissionen. Wohngebiete (in einigen Fallen kdnnten Begrenzungsmalnahmen gefordert sein).
- Geleitete Emissionen. Wohngebiete (in einigen Fallen kénnten BegrenzungsmafRnahmen gefordert sein).

5. INSTALLATION

Befestigung des Gerits

Der MCE/C ist mit dem speziellen Bausatz zur Befestigung sicher und fest am Motor zu verankern. Der Bausatz zur Befestigung ist
entsprechend der GroRe des Motors, der verwendet werden soll, auszuwahlen.

Der MCE/C kann auf zwei Weisen mechanisch am Motor befestigt werden:

1. Befestigung mit Spannbolzen

2. Befestigung mit Schrauben

5.1 Befestigung mit Spannbolzen

Fur diese Art der Befestigung werden spezielle vorgeformte Spannbolzen geliefert, die auf einer Seite ein Einspannelement und auf
der anderen einen Haken mit Mutter aufweisen. Weiterhin wird ein Zapfen zum Zentrieren des MCE/C geliefert, der mit Kleber zur
Schraubensicherung in der mittleren Offnung der Kiihirippe festgeschraubt wird. Die Spannbolzen miissen gleichméRig um den
ganzen Motor herum verteilt werden. Die Einspannseite des Spannbolzens ist in die entsprechenden Offnungen auf der KiihIrippe des
MCE/C einzustecken, wahrend das andere Ende am Motor eingehakt wird. Die Muttern der Spannbolzen sind so festzuschrauben,
dass der MCE/C gut zentriert und sicher am Motor befestigt ist.

5.2  Befestigung mit Schrauben

Fur diese Art der Befestigung werden eine Geblaseabdeckung, L-formige Biigel zur Befestigung am Motor und Schrauben geliefert.
Zur Montage ist zuerst die urspriingliche Geblaseabdeckung des Motors auszubauen, dann werden die L-formigen Blgel an den
Stiftschrauben des Motorgehauses befestigt (die L-férmigen Biigel sind so auszurichten, dass die Offnung zur Befestigung an der
Geblaseabdeckung zur Mitte des Motors zeigt); anschlieBend wird die gelieferte Geblaseabdeckung mit Schrauben und Kleber zur
Schraubensicherung an der Kihlrippe des MCE/C befestigt. Nun wird die zusammengebaute Einheit aus Geblaseabdeckung und
MCE/C auf den Motor gesetzt, und die Verankerungsschrauben werden zwischen den auf den Motor montierten Biigeln und der
Geblaseabdeckung eingesetzt.
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6. ELEKTROANSCHLUSSE
Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die Spannungsversorgung unterbrochen werden.
Nach dem Abschalten der Spannung mindestens 15 Minuten warten, bevor das Gerat geéffnet wird. Der Kondensator
des Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter gefahrlich hoher Spannung.
Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC und
andere entsprechende Standards).

Sicherstellen, dass die am Typenschild des MCE-C angegebene Spannung und Frequenz den Werten des
Versorgungsnetzes entsprechen.

6.1 Anschluss an die Versorgungsleitung

MCE-22/C

Die Verbindung zwischen der einphasigen Versorgungsleitung und dem MCE-22/C muss mit einem 3-Leiter-Kabel (Phase + Mittelleiter
+ Erde) erfolgen. Die Charakteristiken der Versorgung miissen die Bedingungen der Tabelle 1 erfiillen.

Die Eingangsklemmen sind die Klemmen, die mit LINE LN und einem zu den Klemmen zeigenden Pfeil gekennzeichnet sind, siehe
Abbildung 1

ouT 2

Abbildung 1: Elektroanschliisse

Der Mindestquerschnitt der ein- und austretenden Kabel muss so sein, dass der korrekte Anzug der Kabelklemmen gewahrleistet wird,
wahrend der fiir die Klemmen zulassige Hochstquerschnitt 4 mm2 betragt.

Querschnitt, Typ und Verlegung der Kabel fir die Speisung des Inverters und den Anschluss an die Elekiropumpe miissen den
einschlagigen Vorschriften entsprechen. Die Tabelle 2 liefert Hinweise zu dem Kabelquerschnitt, der fiir die Speisung des Inverters zu
verwenden ist. Die Tabelle bezieht sich auf PVC-Kabel mit 3 Leitern (Phase + Mittelleiter + Erde) und gibt den je nach Strom und
Kabellange empfohlenen Mindestquerschnitt an.

Der zu der Elektropumpe gelangende Strom ist im Allgemeinen am Typenschild des Motors angegeben.

Der max. Versorgungsstrom des MCE-22/C kann allgemein auf das Doppelte der max. Stromaufnahme der Pumpe geschatzt werden
Obwohl der MCE-22/C bereits Uber eigene, interne Schutzvorrichtungen verfiigt, sollte doch ein passend dimensionierter
Warmeschutzschalter installiert werden.

ACHTUNG: Der Warmeschutzschalter und die Versorgungskabel des MCE-22/C und der Pumpe miissen entsprechend der Anlage
dimensioniert werden; falls die im Handbuch enthaltenen Anweisungen im Gegensatz zu der einschlagigen Norm stehen sollten, ist
auf die betreffende Norm Bezug zu nehmen.

MCE-55/C

Die Verbindung zwischen der dreiphasigen Versorgungsleitung und dem MCE-55/C muss mit einem 4-Leiter-Kabel (3 Phasen + Erde)
erfolgen. Die Charakteristiken der Versorgung miissen die Bedingungen der Tabelle 1 erfiillen.

Die Eingangsklemmen sind die Klemmen, die mit LINE RST und einem zu den Klemmen zeigenden Pfeil gekennzeichnet sind, siehe
Abbildung 1
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s

bbildung 1: Elektroanschliisse

Der max. zuldssige Querschnitt fiir die Eingangs- und Ausgangsklemmen betragt 6 mm?2.

Der fiir den korrekten Anzug der Kabelklemmen erforderliche AuRendurchmesser der ein- und austretenden Kabel reicht von min. 11
mm bis max. 17 mm.

Querschnitt, Typ und Verlegung der Kabel fiir die Speisung des Inverters und den Anschluss an die Elektropumpe missen den
einschlagigen Vorschriften entsprechen. Die Tabelle 2 liefert Hinweise zu dem Kabelquerschnitt, der fiir die Speisung des Inverters zu
verwenden ist. Die Tabelle bezieht sich auf PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) und gibt den je nach Strom und Kabellange
empfohlenen Mindestquerschnitt an.

Der zu der Elektropumpe gelangende Strom ist im Allgemeinen am Typenschild des Motors angegeben.

Der Versorgungsstrom des MCE-55/C kann allgemein (unter Vorbehalt einer Sicherheitsspanne) als 1/8 mehr als die Stromaufnahme
der Pumpe angenommen werden.

Obwohl der MCE-55/C bereits Uber eigene, interne Schutzvorrichtungen verfiigt, sollte doch ein passend dimensionierter
Warmeschutzschalter installiert werden.

ACHTUNG: Der Warmeschutzschalter und die Versorgungskabel des MCE-55/C und der Pumpe miissen entsprechend der Anlage
dimensioniert werden; falls die im Handbuch enthaltenen Anweisungen im Gegensatz zu der einschlagigen Norm stehen sollten, ist
auf die betreffende Norm Bezug zu nehmen.

MCE-150/C
Die Verbindung zwischen der dreiphasigen Versorgungsleitung und dem MCE-150/C muss mit einem 4-Leiter-Kabel (3 Phasen +
Erde) erfolgen. Die Charakteristiken der Versorgung miissen die Bedingungen der Tabelle 1 erfiillen.

Die Eingangsklemmen sind die Klemmen, die mit LINE RST und einem zu den Klemmen zeigenden Pfeil gekennzeichnet sind,
siehe Abbildung 1.

> -

Abbildung 1: Elektroanschliisse

Der Mindestquerschnitt der ein- und austretenden Kabel muss 6 mm?2 betragen, damit der korrekte Anzug der Kabelklemmen
gewahrleistet wird, wahrend der fiir die Klemmen zulassige Hochstquerschnitt 16 mm2 betragt.
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Querschnitt, Typ und Verlegung der Kabel firr die Speisung des Inverters und den Anschluss an die Elekiropumpe miissen den
einschlagigen Vorschriften entsprechen. Die Tabelle 2 liefert Hinweise zu dem Kabelquerschnitt, der fiir die Speisung des Inverters zu
verwenden ist. Die Tabelle bezieht sich auf PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) und gibt den je nach Strom und Kabellange
empfohlenen Mindestquerschnitt an.

Der zu der Elektropumpe gelangende Strom ist im Allgemeinen am Typenschild des Motors angegeben.

Der Versorgungsstrom des MCE-150/C kann allgemein (unter Vorbehalt einer Sicherheitsspanne) als 1/8 mehr als die Stromaufnahme
der Pumpe angenommen werden.

Obwohl der MCE-150/C bereits iber eigene, interne Schutzvorrichtungen verfligt, sollte doch ein passend dimensionierter
Waérmeschutzschalter installiert werden.

ACHTUNG: Der Warmeschutzschalter und die Versorgungskabel des MCE-150/C und der Pumpe miissen entsprechend der Anlage
dimensioniert werden; falls die im Handbuch enthaltenen Anweisungen im Gegensatz zu der einschlagigen Norm stehen sollten, ist
auf die betreffende Norm Bezug zu nehmen.

6.2  Anschluss an die Elektropumpe

Die Verbindung zwischen MCE-C und Elektropumpe muss mit einem 4-Leiter-Kabel (3 Phasen + Erde) erfolgen.

Am Ausgang muss eine Elektropumpe mit Dreiphasenspeisung und den in Tabelle 1 angegebenen Charakteristiken angeschlossen
werden

Die Ausgangsklemmen sind die Klemmen, die mit PUMP UVW und einem von den Klemmen weg zeigenden Pfeil gekennzeichnet
sind, siehe Abbildung 1

Die Nennspannung der Elektropumpe muss gleich sein, wie die Speisespannung des MCE-C.

Die Stromaufnahme des an den MCE-C angeschlossenen Verbrauchers darf nicht hher sein, als der max. lieferbare Strom der
Tabelle 1.

Das Typenschild und den Typ des verwendeten Motoranschlusses (Stern oder Dreieck) kontrollieren, um die obigen Bedingungen
einzuhalten.

Tabelle 3 liefert Hinweise zu dem Kabelquerschnitt, der fiir den Anschluss der Pumpe zu verwenden ist. Die Tabelle bezieht sich auf
PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) und gibt den je nach Strom und Kabelldnge empfohlenen Mindestquerschnitt an.

Wenn die Erdleitungen an eine andere, als die Erdklemme angeschlossen wird, kann der gesamte Apparat
unweigerlich beschédigt werden.

Wenn die Versorgungsleitung an die fiir die Last bestimmten Ausgangsklemmen angeschlossen wird, kann der
gesamte Apparat unweigerlich beschadigt werden.

6.3  Erdungsanschluss
Beim Erdungsanschluss missen die Kabelschuhe festgezogen werden, wie in Abbildung 2 gezeigt.
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Abbildung 1: Erdungsanschluss (230V) Abbildung 2: Erdungsanschluss (400V)

Kabelquerschnitt in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 151 15 15| 15| 25| 25| 25| 25| 25 4 4 4 6 6 6
8A 151 15| 25| 25 4 4 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 151 25 4 4 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 25| 25 4 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -
A 4 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 -
A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 - - -
Tabelle fiir PVC-Kabel mit 3 Leitern (Phase + Mittelleiter + Erde) @ 230V
Tabelle 2: Querschnitt der Inverter-Speisekabel.

Kabelquerschnitt in mm?
10m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15| 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25 4 4 4 6 6 6 10
8A 15 15| 25| 25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 15| 25 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 25| 25 4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
A 25 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

4A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabelle fiir PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) @ 230V
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Tabelle 3: Querschnitt der Pumpen-Speisekabel.

Kabelquerschnitt in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 15 | 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 1,5 1,5 1,5 1,5 | 25 2,5 2,5 4 4 4 6 6 6 10 10
12A 1 15 15 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16
16A | 25 | 25 | 25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16
WA 1 25 | 25 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
A 4 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 6 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
36A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
52A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
S6A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabelle fir PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) @ 400V
Tabelle 3: Querschnitt der Pumpen-Speisekabel.

6.4  Anschluss des Differentialdrucksensors

Der MCE-C kann zwei Arten von Differentialdrucksensoren aufnehmen: ratiometrisch zu 4 bar Vollausschlag oder ratiometrisch zu 10
bar Vollausschlag.

Das eine Ende des Kabels wird an den Sensor, und das andere an den speziellen Eingang fiir den Drucksensor des Inverters mit der
Kennzeichnung "Press 1" (siehe Abbildung 3) angeschlossen.

Das Kabel hat zwei verschiedene Enden mit obligatorischer Einschubrichtung: Verbinder fiir industrielle Anwendungen (DIN 43650)
Sensorseite und 4-poligen Verbinder an der Seite des MCE-C.
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Abbildung 3: Anschliisse
6.5  Elektroanschliisse Ein-/Ausgénge
Das Gerat MCE-C verfiigt (iber 3 Digitaleingange, 2 NTC-Eingénge fiir die Messung der Fluidtemperaturen T und T1, einen
Analogeingang und 2 Digitalausgange, damit einige Schnittstellenldsungen mit komplexeren Installationen umgesetzt werden kénnen.
Die Abbildung 4, Abbildung 5 und Abbildung 6 zeigen als Beispiel einige mdgliche Konfigurationen der Eingénge und Ausgange.
Der Installateur muss lediglich die gewlinschten Eingangs- und Ausgangskontakte verdrahten und die entsprechenden Funktionen
konfigurieren (siehe Abs. 5.5.1 Abs. 5.5.2 und Abs. 5.5.4).

6.5.1 Digitaleingénge
An der Unterseite der 18 poligen Klemmenleiste sind die Digitaleingange aufgedruckt:
11: Klemmen 16 und 17
12: Klemmen 15 und 16
13: Klemmen 13 und 14
14: Klemmen 12 und 13
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Die Einschaltung der Eingénge kann sowohl in Gleichstrom als auch in Wechselstrom erfolgen. Nachstehend sind die elektrischen
Charakteristiken der Eingdnge angefiihrt (siehe Tabelle 4).

Elektrische Charakteristiken der Eingange

Eingénge DC [V] Eingdnge AC [Vrms]
Min. Einschaltspannung [V] 8 6
Max. Abschaltspannung [V] 2 1,5
Zulassige max. Spannung [V] 36 36
Stromaufnahme bei 12V [mA] 3,3 3,3

Max. annehmbarer Kabelguerschnitt [mm?]

2,13

NB: Die Eingénge sind mit jeder Polaritét steuerbar (positiv oder negativ im Vergleich zur Erdriickleitung)

Tabelle 4: Elektrische Charakteristiken der Eingénge

Das Beispiel der Abbildung 4 bezieht sich auf den Anschluss mit sauberem Kontakt unter Verwendung der inneren Spannung fiir die

Steuerung der Eingange.

ACHTUNG: Die gelieferte Spannung zwischen den Klemmen 11 und 18 von J5 (18 polige Klemmenleiste) ist gleich 19 Vdc und kann

maximal 50 mA liefern.

Liegt eine Spannung vor, anstelle eines Kontaktes, kann diese in jedem Fall dazu verwendet werden, um die Eingénge zu steuern:
Dazu genligt es, die Klemmen +V und GND nicht zu verwenden und die Spannungsquelle gemaR der Charakteristiken der Tabelle 4
an den gewlinschten Eingang anzuschlieRen.

ACHTUNG: Die Eingangspaare 11/12 und 13/14 haben einen gemeinsamen Pol pro Paar.
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Abbildung 4: Anschlussbeispiel Digitaleingénge Start/Stop und Economy

Den Digitalengéngen zugeordnete Funktionen

" Start/Stopp: Wenn der Eingang 1 (iber Steuerpaneel aktiviert wird (siehe Abs. 9), kann die Pumpe aus der

Entfernung ein- und ausgeschaltet werden.

12 Economy: Wenn der Eingang 2 (iber Steuerpaneel aktiviert wird (siehe Abs. 9), kann die Verringerung des

Sollwerts aus der Entfernung aktiviert werden.

13 Quick Start: Wenn iiber die Bedientafel der Ausgang 3 aktiviert ist, wird die Pumpe mit der Frequenz

Quick Start Fq aktiviert (siehe erweitertes Menii).

14 Nicht freigegeben
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Abbildung 5: Anschlussbeispiel Digitaleingang Quick Start

Unter Bezugnahme auf das Beispiel der Abbildung 4, und falls die Funktionen EXT und Economy iiber das Steuerpaneel aktiviert
wurden, wird sich das System wie folgt verhalten:

R1 R2 Systemstatus
Offen Offen Pumpe stillstehend
Offen Geschlossen Pumpe stillstehend
Geschlossen Offen Pumpe in Betrieb mit kundenseitig eingestelltem Sollwert
Geschlossen Geschlossen Pumpe in Betrieb mit verringertem Sollwert

6.5.2  Analogeingang 0-10V
An der Unterseite der 18 poligen Klemmenleiste ist der Analogeingang 0-10V aufgedruckt:
A1V (Klemme 9): Pluspol
GND (Klemme 10): Minuspol
A2V (Klemme 4): Pluspol
GND (Klemme 5): Minuspol
Die dem Analogeingang A1V zugeordnete Funktion betrifft die Drehzahl der Pumpe proportional zur Eingangsspannung des
Eingangs 0-10V selbst (siehe Abs. 7.1.3 und Abs. 9) Der Eingang A2V ist nicht freigegeben.
Die Abbildung 6 zeigt ein Anschlussbeispiel.
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Abbildung 6: Anschlussbeispiel fiir Analogeingang

Anmerkung: Der Analogeingang 0-10V und der an dieselben Pole des 18-poligen Klemmbretts angeschlossene NTC-
Temperatursensor T schlieBen einander gegenseitig aus.
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6.5.3  Anschlussschema des NTC-Sensors zum Messen der Fluidtemperatur (T und T1)

Fir die Installation der Fluidtemperatursensoren T und T1 auf die folgenden Anschlussschemen Bezug nehmen, siehe Abbildung 7
und Abbildung 8.
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Abbildung 7: Anschluss NTC-Sensor fiir Temperaturmessung T1
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Abbildung 8: Anschluss NTC-Sensor fiir Temperaturmessung T
Anmerkung: Die Erfassung der Temperatur durch den Sensor T wird nur in den folgenden Einstellungsarten aktiviert: T konstant

T4t T &7
steigend E>/sinkend % und AT konstant L’ .

Anmerkung: Die Erfassung der Temperatur durch den Sensor T1 wird nur in den folgenden Einstellungsarten aktiviert: T1 konstant
T T1 AT
steigend T—*/sinkend H» und AT konstant L’ .

Fiir die Betriebsmodi T konstant und AT konstant in den Absatzen 7.1.5 und 7.1.6 nachlesen.

Anmerkung: Der Eingang des NTC-Temperatursensors T und der an dieselben Pole des 18-poligen Klemmbretts angeschlossene
Analogeingang 0-10V schliefen einander gegenseitig aus.

6.5.4  Ausginge

Die Anschllisse der nachstehend aufgelisteten Ausgange beziehen sich auf die beiden Klemmenleisten J3 und J4 mit 3 Polen, welche
mit dem Aufdruck OUT1 und OUT2 gekennzeichnet sind, unter denen auch der Typ des Kontakts der Klemme angegeben ist (NC =
Ruhekontakt, C = Mittelkontakt, NO = Arbeitskontakt).
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Charakteristiken der Ausgangskontakte

Kontakttyp: NO, NC, COM
Max. ertragbare Spannung [V] 250

5 Wenn Widerstandsbelastung
Max. ertragbarer Strom [A] 25 Wenn induktive Belastung
Max. annehmbarer Kabelquerschnitt [mm?] 3,80

Tabelle 5 Charakteristiken der Ausgangskontakte

Den Ausgéngen zugeordnete Funktionen
ouT1 Vorliegen/Fehlen von Alarmen im System

ouT2 Pumpe in Betrieb/ Pumpe stillstehend

In dem Beispiel der Abbildung 9 geht die Lampe L1 an, wenn im System ein Alarm vorliegt, und geht aus, wenn keinerlei Anomalie
vorliegt, wahrend die Lampe L2 bei Pumpe in Betrieb angeht, und bei stillstehender Pumpe ausgeht.
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Abbildung 9: Anschlussbeispiel Digitalausgénge

6.6  Anschluss von Zwillings-Systemen
Um ein Zwillings-System zu realisieren, werden lediglich die beiden Inverter MCE-C verbunden, indem das mitgelieferte Kabel in einen
der beiden Verbinder mit der Beschriftung Link an den Invertern gesteckt wird (siehe Abbildung 3).
Fur den korrekten Betrieb des zweifachen Systems missen alle externen Anschliisse des Eingangsklemmbretts mit Ausnahme des
Eingangs 3, der unabhangig verwaltet werden kann, zwischen den beiden MCE-C parallel angeschlossen werden, wobei die
Nummerierung der einzelnen Klemmen eingehalten werden muss (zum Beispiel Klemme 17 des MCE-C -1 mit Klemme 17 des MCE-
C -2 und so weiter...).
Wenn im Moment des Abschaltens des einen und dem Einschalten des anderen Motors ein Klopfgerdusch hérbar wird,
wie folgt vorgehen:
1) 5 Sekunden lang die Taste ,Meni” driicken;
2) Die Parameter durchblattern, bis ET angezeigt wird;
3) Den Wert des Parameters ET im weiterflihrenden Meni erhéhen, bis das Gerausch verschwindet
Fir die mdglichen Funktionsmodalitaten der Zwillings-Systeme siehe Abs. 9.

7. EINSCHALTEN

i Alle Einschaltvorgange miissen bei verschlossenem Deckel des MCE-C erfolgen!

Das System darf erst eingeschaltet werden, wenn alle elektrischen und hydraulischen Anschliisse fertig gestellt
sind.

Nachdem das System einmal eingeschaltet ist, kann der Funktionsmodus den Anforderungen der Anlage angepasst werden (siehe
Abs. 9).
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8. FUNKTIONEN
8.1 Regelungsmodi
Die MCE-C-Systeme ermdglichen die folgenden Einstellmodalitaten:
— Regelung bei konstantem Differentialdruck (werkseitige Einstellung).
— Regelung bei konstanter Kurve.
— Regelung bei konstanter Kurve mit von externem Analogsignal eingestellter Geschwindigkeit.
— Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abhangigkeit vom in der Anlage vorhandenen Fluss.
— Einstellung T konstant
—  Einstellung AT konstant
8.11 Regelung bei konstantem Differentialdruck

uh
Hsetp Die Férderhdhe bleibt konstant, unabhangig vom Wasserbedarf.
Diese Modalitat kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-C eingestellt werden (siehe
Abs. 9).
AN >

Q »
8.1.2  Regelung bei konstanter Kurve.
A
H

Die Drehgeschwindigkeit wird auf einer konstanten Drehzahl gehalten. Diese
Drehgeschwindigkeit kann zwischen einem Mindestwert und der Nennfrequenz der
Umwaélzpumpe eingestellt werden (z.B. zwischen 15 Hz und 50 Hz).

Diese Modalitat kann dber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-C eingestellt werden (siehe
Abs. 9).

8.1.3 Regelung bei konstanter Kurve mit externem Analogsignal
A

H
Die Drehgeschwindigkeit wird auf einer konstanten Drehzahl gehalten, die proportional zur
~Max. Spannung des externen Analogsignals ist (siehe Abs.5.5.2). Die Drehgeschwindigkeit variiert
> linear zwischen der Nennfrequenz, wenn Vin = 10V und der Mindestfrequenz der Pumpe, wenn
Vin = QV.
\/ Diese Modalitat kann iiber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-C eingestellt werden (siehe
\ Abs. 9).
— >
Min. Q

I ;
I
L

Bei diesem Einstellmodus wird der Differentialdruck je nach verringertem oder erhdhtem
Wasserbedarf gesenkt oder erhéht.

Diese Modalitat kann iiber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-C eingestellt werden (siehe
Abs. 9).

*C

8.1.5  Funktion T-konstant

Diese Funktion bewirkt, dass die Umlaufpumpe den Durchsatz erhdht oder verringert, um die vom wie im Absatz 5.5.3
angeschlossenen NTC-Sensor gemessene Temperatur konstant beizubehalten.

Es kénnen 4 Betriebsmodi eingestellt werden:

Einstellung T:

Steigender Modus T - wenn die gewlinschte Temperatur (Ts) hdher ist als die gemessene Temperatur (T), erhéht die Umlaufpumpe
den Durchsatz, bis Ts erreicht wird

Sinkender Modus T > wenn die gewiinschte Temperatur (Ts) hoher ist als die gemessene Temperatur (T), verringert die
Umlaufpumpe den Durchsatz, bis Ts erreicht wird

Einstellung T1:

66



DEUTSCH

Steigender Modus T1 - wenn die gewlinschte Temperatur (Ts) hoher ist als die gemessene Temperatur (T1), erhoht die
Umlaufpumpe den Durchsatz, bis Ts erreicht wird
Sinkender Modus T1 > wenn die gewlinschte Temperatur (Ts) hoher ist als die gemessene Temperatur (T1), verringert die
Umlaufpumpe den Durchsatz, bis Ts erreicht wird

8.1.6 Funktion AT-konstant:
Diese Funktion bewirkt, dass die Umlaufpumpe den Durchsatz erhéht oder verringert, um den Temperaturunterschied T-T1 als
absoluten Wert konstant beizubehalten.
Es sind 2 Sollwerte verfiugbar: dTs1, dTs2, und daher kdnnen die folgenden beiden Situationen eintreten:

- dTs1 nicht gleich wie dTs2:
In diesem Fall sind 5 konfigurierbare Betriebsintervalle verfligbar, in denen der Sollwert dTs je nach der Temperatur T oder T1
unterschiedlich sein kann, wie im folgenden Beispiel gezeigt wird:

TdTe = &0 [C] Y
15 N M
10

e T T
Wz 40 70 [C] |

= v =

1) WennT1=< 10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

Wenn die Temperatur T1, wie in diesem Fall, genau 10 °C oder weniger betragt, beeinflusst die Umlaufpumpe den Durchsatz, um den
absoluten Temperaturunterschied zwischen T und T1 konstant beizubehalten

Dieses Temperaturintervall kann in der Anlaufphase des Heizgerats nitzlich sein, weil es dann wichtiger ist, schnell den Raumkomfort
zu erreichen, als einen hdheren Temperaturunterschied zu haben (im Fall von Klimatisierung)

2) Wenn10=<T1<25°C => 10°C=<dTs=|T-T1| <15 °C, zum Beispiel wenn T1=20 °C => dTs = |T-T1| =13.33 °C

Wenn die Temperatur T1 zwischen 10 °C und 25 °C liegt, arbeitet die Umlaufpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 auf einem konstanten, zur von T1 erfassten Temperatur proportionalen dTs beizubehalten. Wenn zum Beispiel T1= 20 °C ist,
behalt die Umlaufpumpe den absoluten Unterschied zwischen T und T1 konstant auf 13,33 °C bei

3) Wenn25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

Wenn die Temperatur T1 zwischen 25 °C und 40 °C liegt, arbeitet die Umlaufpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 konstant auf 15° C beizubehalten

4)  Wenn 40°C<T1=<70°C => 10°C=<dTs=|T-T1| <15 °C, zum Beispiel wenn T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C
Wenn die Temperatur T1 zwischen 40 °C und 70 °C liegt, arbeitet die Umlaufpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 auf einem konstanten, zur von T1 erfassten Temperatur umgekehrt proportionalen dTs beizubehalten. Wenn zum Beispiel T1= 50
°C ist, behalt die Umlaufpumpe den absoluten Unterschied zwischen T und T1 konstant auf 13,75 °C bei

5) Wenn T1270°C => dTs=|T-T1|=10"°

Wenn schlieBlich die Temperatur T1 héher ist als 70 °C, arbeitet die Umwéalzpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 konstant auf 10 °C beizubehalten.

Dieses Temperaturintervall kann in der Anlaufphase des Heizgerats niitzlich sein, weil es dann wichtiger ist, schnell den Raumkomfort
zu erreichen, als einen héheren Temperaturunterschied zu haben (im Fall des Heizens)

Anmerkung: Die Parameter dTs1 und dTs2 und die Werte der Betriebsintervalle kénnen vom Benutzer eingestellt werden.
- dTs1=dTs2
In diesem Fall bleibt der Sollwert dTs bei Anderungen der Temperatur T oder T1 konstant, wie im folgenden Beispiel gezeigt wird:

FdTz = 5.0 [C] R
[ S

T »
[T
- v =

In diesem Fall erhdht oder verringert die Umwalzpumpe den Durchsatz, um den absoluten Unterschied zwischen T und T1 konstant
auf dTs = 15 °C beizubehalten.
Anmerkung: Der Parameter dTs kann vom Benutzer eingestellt werden.

8.2  Funktion Quick Start

Diese Funktion kann niitzlich sein, wenn es notwendig ist, einen sofortigen Durchsatz zu gewahrleisten, um zu vermeiden, dass beim
Einschalten mdglicherweise der Heizkessel blockiert wird. Solange der Eingang 13 aktiviert ist, behalt die Pumpe die voreingestellte
Frequenz Fq bei (siehe erweitertes Menii). Bei zweifachen Gruppen kann dieser Eingang unabhangig verwendet werden.

9. STEUERPANEEL

Die Funktionen des MCE-C konnen (ber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-C geandert werden.
An dem Paneel finden sich: ein Graphikdisplay, 7 Navigationstasten und 3 LED-Anzeige (siehe Abbildung 10).

67



DEUTSCH

=

/ A9010NHOILeu3LY \

]
:
A

Abbildung 10 : Steuerpaneel

9.1 Graphik-Display

Mit dem Graphik-Display kann auf einfache, intuitive Weise innerhalb eines Meniis navigiert werden, um den Funktionsmodus des
Systems, die Aktivierung der Eingange und den Arbeits-Sollwert zu kontrollieren und zu andern. Daneben kann der Status des Systems
und die Historie eventueller Alarme des Systems angezeigt werden.

9.2  Navigationstasten

Zum Navigieren innerhalb des Meniis stehen 7 Tasten zur Verfligung: 3 Tasten unterhalb, 3 oberhalb und 1 seitlich des Displays. Die
Tasten unter dem Display werden als aktive Tasten, die (ber dem Display als inaktive Tasten und die seitliche Taste als verborgene
Taste bezeichnet. Die MenUseiten sind jeweils so angelegt, dass die den 3 aktiven Tasten (unter dem Display) zugeordneten
Funktionen angegeben werden.

Mit Driicken der inaktiven Tasten (Uber dem Display) wird die Graphik umgekehrt, so dass die aktiven Tasten inaktiv werden und
umgekehrt. Dank dieser Funktion kann das Steuerpaneel auch “kopfiiber” installiert werden!

9.3  Anzeigelampen
Gelbe Lampe: Zeigt an, dass das System gespeist wird.
Ist sie eingeschaltet, wird das System gespeist.

A Bei eingeschalteter gelber Lampe darf auf keinen Fall der Deckel abgenommen werden.

Rote Lampe: Zeigt einen Alarm/Anomalie im System an.
Blinkt die Lampe, ist der Alarm nicht blockierend und die Pumpe kann weiter gesteuert werden. Ist die Lampe
bleibend eingeschaltet, ist der Alarm blockierend und die Pumpe kann nicht gesteuert werden.

Griine Lampe:  Anzeige von ON/OFF.
Wenn eingeschaltet, dreht die Pumpe. Wenn ausgeschaltet, steht die Pumpe still.

10. MENU

Der MCE/C stellt zwei Menis zur Verflgung: das Nutzermenii und das fortgeschrittene Menii

Das Nutzermen( kann Uber die Homepage erreicht werden, dazu wird die Taste ,Men(i“ in der Mitte gedriickt und wieder losgelassen.
Das fortgeschrittene Menii kann iiber die Homepage erreicht werden, dazu wird die Taste ,Meni“ in der Mitte 5 Sekunden lang
gedriickt gehalten.

Auf Meniseiten, die unten links einen Schllissel zeigen, kénnen die Einstellungen nicht geandert werden. Um das Menti zu befreien,
auf die Homepage gehen und gleichzeitig die verborgene Taste und die Taste unter dem Schltisselsymbol driicken, bis der Schilissel
verschwunden ist.

Wenn 60 Minuten lang keine Taste gedriickt wird, werden die Einstellungen automatisch blockiert und das Display geht aus.
Sobald eine beliebige Taste gedriickt wird, schaltet sich das Display wieder ein und macht die "Homepage" sichtbar.

Zum Navigieren innerhalb des Mens die mittlere Taste driicken:

Um zu der vorherigen Seite zuriickzukehren, die verborgene Taste gedrlckt halten und die mittlere Taste driicken und wieder
loslassen.

Zum Andern der Einstellungen die linke und rechte Taste driicken.

Um die Anderung einer Einstellung zu bestétigen, 3 Sekunden lang die mittlere Taste “OK” driicken. Die erfolgte Bestétigung wird

durch die folgende Ikone angezeigt: "V 14
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Tabelle 6 sind die sensiblen Parameter des Umrichters beschrieben, die im fortgeschrittenen Menl verfligbar sind. Um das
fortgeschrittene Menii zu verlassen, miissen alle Parameter mit der Taste in der Mitte durchlaufen werden.

%ﬁg’ﬁgg; Beschreibung Bereich é\fﬁﬁzlt
Serial Eindeutige serielle Zuordnung fiir die Verbindungsfahigkeit - -
Fn Nennfrequenz der Elektropumpe. 50 - 200 Hy
Den auf dem Typenschild der Elektropumpe angefiihrten Wert einstellen
MCE- MCE-15 MCE-
In Nennstrom der Elektropumpe. Den auf dem Typenschild der | 11 22 A
Elektropumpe angefiihrten Wert einstellen 1.0 - 1.0-
65 | 10-80 | 405
In Nennstrom der Elektropumpe. Den auf dem Typenschild der MCE-30 MCE-55 A
Elektropumpe angefilhrten Wert einstellen 1,0-75 1,0-135
In Nennstrom der Elektropumpe. Den auf dem Typenschild der MCE-110 MCE-150 A
Elektropumpe angefilhrten Wert einstellen 1,0-24,0 1,0-32,0
Rt Drehrichtung. 0-1 N
Diesen Parameter dndern, um die Drehrichtung umzukehren
Fm Min. Drehfrequenz der Elektropumpe. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Max. Drehfrequenz der Elektropumpe. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fqg Frequenz von Quick Start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Max. Umdrehungen pro Minute der Elektropumpe 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- . Ratiometrisch mit fs = 4 bar
- Sensortyp fir Differentialdruck Ratiometrisch mit fs = 10 bar -
- " 2,0 — Vollausschlag
HO Max. Férderhdhe der Elektropumpe Drucksensor m
MCE- MCE- | MCE-
Fc Tragerfrequenz des Umrichters. 22/C 55/C | 150/C kHz
5-20 | 25-10
Trockenlaufleistung. Soll der Schutz gegen Trockenlauf aktiviert
DR werden, als Wert die Stromaufnahme bei Nennfrequenz (fn) unter - W
Trockenlaufbedingungen, erhdht um 20% eingeben.
ET Zeitraum zwischen Ausschalten einer Pumpe und Einschalten der 0.0-15.0 s
anderen bei Zwillingssystemen. ) )
B Typische Konstante des NTC-Widerstandes, der zur Messung der 1-10000 oK
Fluidtemperaturen T und T1 verwendet wird
Durchlaufzeit ~ des  Hydraulikkreislaufs,  beeinflusst  die
Td Regulierungsgeschwindigkeit bei den Einstellungen T und DT 0-1800 s
umgekehrt proportional
Bs Parameter der Abstimmung der Modalitat Booster 0-80 %
Ad Modbus-Adresse der Vorrichtung 1-247
Br Baudrate der seriellen Kommunikation 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Art der Paritatskontrolle None, Odd, Even
Sh Anzahl der Stoppbits 1-2
Rd Mindestreaktionszeit 0-3000 ms
En Modbus-Aktivierung Disable, Enable
Tabella 6: Fortgeschrittenes Menii — Sensible Parameter des Umrichters
Homepage Auf der Homepage sind die Haupteinstellungen des Systems graphisch zusammengefasst.

auto Y
5.5 m

A

Die lkone oben links zeigt die Art der selektierten Regelung an.
Die lkone in der Mitte oben zeigt den selektierten Funktionsmodus (Auto oder Economy) an.

Die Ikone oben rechts zeigt die Prasenz eines einzelnen Inverters
@f @ an. Das Drehen der lkone @ oder @ zeigt an, welche Umwalzpumpe in Betrieb ist.

oder eines Zwillings-Inverters

In der Mitte der Homepage befindet sich ein nur lesbarer Parameter, der Uber die Seite 8.0 des
Menis unter einem kleinen Satz von Parametern ausgewahlt werden kann.

Von der Homepage aus kann auf die Seite der Kontrasteinstellung des Displays zugegriffen
werden: die verborgene Taste gedrlickt halten und die rechte Taste driicken und wieder loslassen.

Von der Homepage aus kann auch auf das nur lesbare Men( der werkseitig eingestellten sensiblen
Parameter des Inverters zugegriffen werden: 3 Sekunden lang die mittlere Taste driicken.

Von der Seite 1.0 aus werden die werkseitigen Einstellungen durch 3 Sekunden langes gleichzeitiges

Die erfolgte Wiederherstellung der Werkseinstellungen wird mit Erscheinen des Symbols Mneben

Seite 1.0
c—F ¥ | Driicken der linken und rechten Taste eingestellt.
Default
\
d der Aufschrift “Default” angezeigt.
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Seite 2.0 Von der Seite 2.0 aus wird der Regelungsmodus eingegeben. Es kann unter 9 verschiedenen Modi
gewahlt werden:
1. TI) = Regelung bei konstantem Differentialdruck
2. t"» = Regelung bei konstanter Kurve mit iber Display eingestellter Geschwindigkeit.
3. E"»IW = Regelung bei konstanter Kurve mit von entferntem Signal 0-10V eingestellter
Geschwindigkeit.
4, M = Regelung bei proportionalem Differentialdruck
T .
5. = Einstellung T konstant steigender Modus
T
6. % = Einstellung T konstant sinkender Modus
TiE .
7. = Einstellung T1 konstant steigender Modus
TL
8. H)= Einstellung T1 konstant sinkender Modus
(=X
9. = Einstellung AT konstant
Die Seite 2.0 zeigt drei Ikonen, welche die folgende Bedeutung haben:
— mittlere Ikone = derzeit selektierte Einstellung
— rechte Ikone = folgende Einstellung
— linke Ikone = vorherige Einstellung
Seite 3.0
|
He12.00 |
—1 *ICE] [+
7]
F's. 45 Hz Von der Seite 3.0 aus wird der Regelungs-Sollwert eingegeben.
[—] [ZI0E] [+] Je nach der auf der vorhergehenden Seite gewahlten Einstellungsart ist der einzustellende Sollwert
=1 | eine Forderhdhe (Hs), eine Frequenz (Fs), eine Temperatur (Ts) oder ein Temperaturunterschied
L| (dTs).
Ts: 60 «c
=1 WICE] [+
FdTz = (5.0 [C] ER(
I e I
W z5 40 70 (o]
- v =
Seite 5.0 Die Seite 5.0 wird in allen Einstellmodi unter Druck visualisiert und ermdglicht die Eingabe des
2| | Funktionsmodus “Auto” oder “Economy”.Der Modus “Auto” deaktiviert das Ablesen des Status des
auto G Digitaleingangs 12 und das System verwendet de facto stets den benutzerseitig eingegebenen
Sollwert.
= WIOE [=» Der Modus “Economy” aktiviert das Ablesen des Status des Digitaleingangs 12. Wenn der Eingang

12 erregt wird, flihrt das System einen Verringerungsprozentsatz des benutzerseitig eingegebenen
Sollwerts aus (Seite 6.0).
Fir den Anschluss der Eingénge sie Abs.5.5.1

Seite 6.0
g
Die Seite 6.0 wird dann angezeigt, wenn auf der Seite 5.0 der Modus “Economy” gewahlt wurde und
E: 5 O o & ermaglicht die Eingabe des Verringerungsprozentsatzes des Sollwerts.
—1 I0E] [+ Diese Verringerung wird durchgefihrt, wenn der Digitaleingang 12 erregt ist.
Seite 7.0 Wenn ein Zwillings-System (siehe Abs. 0) verwendet wird, kann (iber die Seite 7.0 einer der 4
70 | moglichen Zwillingsfunktionsmodi gewahlt werden:

@T@ é Abwechselnd alle 24h: die beiden Inverter wechseln sich alle 24 Betriebsstunden
bei der Regelung ab. Im Falle einer Storung eines der Inverter Gbernimmt der andere
die Regelung.

&= WIOK] = ¢3%+¢1%  Simultan: Die beiden Inverter arbeiten gleichzeitig und bei derselben

Geschwindigkeit. Dieser Modus ist nitzlich, wenn eine Fordermenge bendtigt wird,
die eine einzelne Pumpe nicht liefern kann.
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Hauptinverter/Reserveinverter: Die Regelung wird immer von demselben Inverter
(Hauptinverter) durchgefiihrt, der andere (Reserveinverter) greift nur im Falle eines
Defekts des Hauptinverters ein.
Booster: Die 2 Inverter arbeiten im simultanen oder alle 24 Stunden
abwechselnden Modus:
- Beivon einer einzelnen Pumpe erzielbaren Durchsatzen ist der Betrieb im
alle 24 Stunden abwechselnden Modus.
- Bei Durchsatzen, die von einer einzelnen Pumpe nicht erzielt werden
konnen, ist der Betrieb im simultanen Modus.

Lo,

Anmerkung: Der Booster-Modus ist nur im Fall der Einstellung mit konstantem Differentialdruck und
der Einstellung mit proportionalem Differentialdruck aktivierbar.

Falls das Kabel der Zwillingskommunikation abgehangt wird, konfigurieren sich die Systeme
automatisch als Einzeln und arbeiten vollkommen unabhéngig voneinander.

Seite 8.0 Uber die Seite 8.0 kann der auf der Homepage sichtbare Parameter gewahlt werden:
ATIH]| Q 5 * Gemessene Forderhdhe in Metern
H- 5 5 & . Geschétzte Fordermenge m3/h
. . m S Drehgeschwindigkeit in Umdrehungen pro Minute (U/min)
= [WwOE =] E: Spannung, gemessen am Analogeingang 0-10V
P: Leistungsabgabe in kW
h: Betriebsstunden
T: Temperatur der Flissigkeit, gemessen am Eingang “A1V” (18-poliges Klemmbrett)
Tl: Temperatur der Flissigkeit, gemessen am Eingang “A2V” (18-poliges Klemmbrett)
AT Temperaturunterschied der Fliissigkeit T-T1 als absoluter Wert
Seite 9.0
15

DET EHG

ST,

= (WIOE| [=p

Uber die Seite 9.0 kann die Sprache der Meldungen gewahit werden.

Seite 10.0
1T
Uber die Seite 10.0 kann durch Driicken der rechten Taste die Alarm-Historie angezeigt werden.
[(W] [=b]
Alarm-Historie Wenn das System Anomalien feststellt, werden diese bleibend in der Alarm-Historie gespeichert
@ (maximal 15 Alarme). Fiir jeden gespeicherten Alarm wird eine Seite sichtbar gemacht, die aus 3
els5 Teilen besteht: einem alphanumerischen Code, welcher die Art der Anomalie bezeichnet, einem
Pormpa bloceata Symbol, welches die Anomalie graphisch darstellt, und einer Meldung in der auf Seite 9.0 gewahlten
W] [=9] Sprache, welche die Anomalie kurz beschreibt.
Mit Driicken der rechten Taste kdnnen alle Seiten der Historie durchgeblattert werden.
Am Ende der Historie erscheinen 2 Fragen:
1. “Alarme zuriicksetzen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die eventuell noch im System vorhandenen
Alarme zuriickgesetzt.
2. “Alarm-Historie lé6schen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die in der Historie gespeicherten Alarme
geldscht.
Seite 11.0 Uber die Seite 11.0 kann das System auf den Status ON, OFF eingestellt oder (ber ein entferntes
11| Signal EXT (Digitaleingang I1) gesteuert werden.
OFF EXT Wird ON selektiert, ist die Pumpe immer eingeschaltet.
Wird OFF selektiert, ist die Pumpe immer ausgeschaltet.
(=] [W] m Ist EXT selektiert, wird das Ablesen des Status von Digitaleingang 11 freigegeben. Wenn der Eingang

[1 erregt ist, stellt sich das System auf ON und die Pumpe lauft an (auf der Homepage erscheint
unten rechts abwechselnd die Aufschrift “EXT” und “ON”); wird der Eingang 11 nicht erregt, stellt sich
das System auf OFF und die Pumpe geht aus (auf der Homepage erscheint unten rechts
abwechselnd die Aufschrift “EXT” und “OFF”).

Flr den Anschluss der Eingange siehe Abs.5.5.1
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11. WERKSEINSTELLUNGEN
Parameter Wert
Regelungsmodus 15 = Regelung bei konstantem Differentialdruck
Hs (Sollwert Differentialdruck) 50 % der max. Forderh6he der Pumpe (siehe die werkseitig eingestellten sensiblen
Parameter des Inverters)
90% der Nennfrequenz der Pumpe

Fs (Sollwert Frequenz)

Tmax 50°C
Funktionsmodi auto
Verringerungsprozentsatz Sollwert 50 %

@f@ = abwechselnd alle 24h
EXT (von entferntem Signal an Eingang I1)

Funktionsmodus Zwillingssystem

Steuerung Pumpenanlauf

12. ALARMARTEN

Alarmcode Alarmsymbol Alarmbeschreibung
e0 - e16; e21 c—Em Interner Fehler
e17-e19 e i Kurzschluss
e20 A Spannungsfehler
e22 - e30 c—Ea Spannungsfehler
e31 [ —] Protokollfehler:
Hh X .

e32 -e35 ks Ubertemperatur
e37 @m# Niederspannung
e38 @mx Hochspannung
e39 - e40 Uberstrom
e42 E“, Trockenlauf
e43; ed4; e45; e54 @R@ Drucksensor
e46 c—E Pumpe abgehéngt

N

- @T@: Booster-Modus mit einer nicht zulassigen Vorgehensweise aktiviert.

A
e55 @ Fehler Temperatursensor T
e56 @R@ Fehler Temperatursensor T1

Tabelle 7: Liste der Alarme

13. MODBUS MCE-C
Die Verwendung des Modbus-Protokolls ist durch die Installation des Kabelsets 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE erlaubt.
Fir weitere Informationen auf der Website https://dabpumps.com/mce-c nachlesen.

14, BACNET

Die Verwendung des Bacnet-Protokolls ist durch die Installation eines Bacnet-Modbus-Gateways erlaubt.

Fur weitere Informationen und um auf das Verzeichnis der empfohlenen Vorrichtungen zugreifen zu kénnen, auf der Website
https://dabpumps.com/mce-c nachlesen.
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1. LEGENDA

Op het titelblad wordt de versie van dit document aangeduid onder de vorm Vn.x. Deze versie duidt aan dat het document geldig is
voor alle softwareversies van het systeem n.y. Bijv.: V3.0 is geldig voor alle Sw: 3.y.
In dit document worden de volgende symbolen gebruikt om gevaarlijke situaties aan te duiden:
Situatie met algemeen gevaar. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool volgen kan persoonlijk letsel
of materiéle schade tot gevolg hebben.

Situatie met gevaar voor elektrische schok. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool volgen, kan
een situatie met ernstig risico voor de gezondheid van personen tot gevolg hebben.

2. ALGEMENE INFORMATIE
A Alvorens de installatie uit te voeren moet deze documentatie aandachtig worden doorgelezen.

De installatie, de elektrische aansluiting en de inbedrijfstelling moeten worden uitgevoerd door gespecialiseerd personeel, in
overeenstemming met de algemene en plaatselijke veiligheidsvoorschriften die van kracht zijn in het land waar het product wordt
geinstalleerd. Veronachtzaming van deze instructies leidt tot verval van elk recht op garantie, nog afgezien van het feit dat het gevaar
oplevert voor de gezondheid van personen en beschadiging van de apparatuur.
Controleer of het product geen schade heeft opgelopen die te wijten is aan het transport of de opslag.
Controleer of het externe omhulsel onbeschadigd en in optimale conditie is.
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21 Veiligheid

Het apparaat bevat een elektronische inrichting met inverter. Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is
aangelegd met de veiligheidsmaatregelen volgens de normen die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd is (voor
Italié CEI 64/2). Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met beperkte lichamelijke, sensoriéle
en mentale vermogens of die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben, tenzij zij bij het gebruik van het apparaat onder toezicht
staan van, of geinstrueerd worden door iemand die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Op kinderen moet toezicht gehouden
worden om er zeker van te zijn dat zij niet met het apparaat spelen.

2.2 Verantwoordelijkheid

De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de machine of eventuele schade die hierdoor wordt veroorzaakt, indien
Zij onklaar gemaakt of gewijzigd wordt en/of als zij gebruikt wordt buiten het aanbevolen werkveld of in strijd met andere voorschriften
die in deze handleiding worden gegeven.

2.3  Bijzondere aanwijzingen

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd eerst de
netspanning worden uitgeschakeld. Wacht minstens 15 minuten nadat het apparaat is afgekoppeld van de spanning,
alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de uitschakeling van de
netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

De MCE/C wordt gekoeld door de koelluchtstroom van de motor, u dient zich er dan ook van te verzekeren dat
het koelsysteem van de motor intact en in goede staat van werking is.

Netklemmen en motorklemmen kunnen ook bij stilstaande motor gevaarlijke spanning bevatten.

>p>

3. TOEPASSINGEN

De inverter van de serie MCE/C is een inrichting die ontwikkeld is voor het beheer van circulatiepompen waarmee een geintegreerde
drukverschilregeling (opvoerhoogte) mogelijk is, zodat de prestaties van de circulatiepomp kunnen worden aangepast aan de
effectieve vraag van de installatie. Dit heeft als voordeel aanzienlijke energiebesparingen, een betere bestuurbaarheid van de
installatie en minder lawaai. De MCE-C inverter is ontwikkeld om direct te worden ondergebracht op het motorlichaam van de pomp.

4. TECHNISCHE GEGEVENS

MCE-22/C | MCE-15/C | MCE-11/C
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Fasen 1 1 1
Voeding van de inverter | Frequentie [Hz] 50/60 50/60 50/60
Stroom [A] 22,0 18,7 12,0
Lekstroom naar aarde [mA] <2
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 -V voed. 0 - Vvoed. 0 - V voed.
Fasen 3 3 3
Uitgang van de inverter | Frequentie [Hz] 0-200 0-200 0-200
Stroom [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanisch vermogen P2 3PK/22kW 2PK/1,5kW 1,5PK/1,1kW
. Gewicht van de unit [kg] (zonder verpakking) 5
Mechanische kenmerken [y - imumafmetingen [mm] (LxFxD) 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 380-480 380-480
Fasen 3 3
Voeding van de inverter | Frequentie [Hz] 50/60 50/60
Stroom [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Lekstroom naar aarde [mA] <4
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Fasen 3 3
Uitgang van de inverter | Frequentie [HZ] 0-200 0-200
Stroom [A rms] 13,5 75
Mechanisch vermogen P2 75CV/55kW 40CV/3kW
Mechanische Gewicht van de unit [kg] (zonder verpakking) 7.6
kenmerken Maximumafmetingen [mm] (LxHxD) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Voeding van de inverter Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 380-480 380-480
Fasen 3 3
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Frequentie [Hz] 50/60 50/60
Stroom [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
Lekstroom naar aarde [mA] <10
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Fasen 3 3
Uitgang van de inverter | Frequentie [Hz] 0-200 0-200
Stroom [A rms] 32,0 24,0
Mechanisch vermogen P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW
Mechanische Gewicht van de unit [kg] (zonder verpakking) 12
kenmerken Maximumafmetingen [mm] (LxHxD) 340x430x250
Werkpositie op het motorhuis van de pomp
Installatie Beschermingsklasse IP 55
Max. omgevingstemperatuur [°C] 40
Hydrayllsche regel-en | Regelbereik drukverschil 1~ 95% eindwaarde van de schaal druksensor
werkingskenmerken
Type druksensoren Ratiometrisch
Sensoren Eindwaarde van de schaal 410
drukverschilsensoren [bar]
Connectiviteit e Aansluiting multi inverter
o Zelfbeveiliging tegen te hoge stroom
Werking en e Te hoge temperatuur van de interne
beveiligingen Beveiligingen elektronica
o  Afwijkende voedingsspanningen
o Directe kortsluiting tussen de uitgangsfasen
Temperaturen Opslagtemperatuur [°C] -10 + 40

Tabel 1: Technische gegevens

4.1 Elektromagnetische compatibiliteit (EMC)

De MCE/C inverters voldoen aan de norm EN 61800-3, in de categorie C2, voor wat betreft de elektromagnetische compatibiliteit.
- Elektromagnetische emissies. Woonomgeving (in enkele gevallen kunnen beheersingsmaatregelen vereist zijn).

- Geleide emissies. Woonomgeving (in enkele gevallen kunnen beheersingsmaatregelen vereist zijn).

5. INSTALLATIE

Bevestiging van het apparaat

De MCE/C moet behulp van de hiervoor bestemde bevestigingsset stevig aan de motor worden verankerd. De bevestigingsset moet
gekozen worden op basis van de afmetingen van de motor die u wilt gebruiken.

Er zijn 2 manieren om de MCE/C aan de motor te bevestigen:

1. bevestiging door middel van trekstangen

2. bevestiging door middel van schroeven

5.1  Bevestiging door middel van trekstangen

Voor dit type bevestiging worden speciaal gevormde trekstangen geleverd die aan de ene kant een dwarse bevestigingspin hebben en
aan de andere een haak met een moer. Daarnaast wordt een schroef meegeleverd die dient om de MCE/C te centreren. De schroef
moet met wat schroefdraadpasta worden vastgeschroefd in het middelste gat van de koelrib. De trekstangen moeten gelijkmatig rond de
omtrek van de motor verdeeld worden. De zijde met dwarse bevestigingspin van de trekstang moet in de hiervoor bestemde gaten op
de koelrib van de MCE/C worden gestoken, terwijl de andere kant aan de motor wordt vastgehaakt. De moeren van de trekstangen
moeten net zover worden aangedraaid tot er een gecentreerde en stevige bevestiging tussen MCE/C en motor is verkregen.

5.2  Bevestiging door middel van schroeven

Voor dit type bevestiging worden een ventilatorafdekking, "L"-vormige beugels voor bevestiging aan de motor en schroeven
meegeleverd. Voor de montage dient u de originele ventilatorafdekking van de motor te verwijderen en de "L"-vormige beugels op
de tapbouten van de motorkast te bevestigen (de "L"-vormige beugels moeten zodanig geplaatst worden dat het gat voor de
bevestiging aan de ventilatorafdekking naar het midden van de motor wijst); vervolgens wordt de geleverde ventilatorafdekking met
schroeven en schroefdraadpasta aan de koelrib van de MCE/C bevestigd. Op dit punt plaatst u de groep ventilatorafdekking-MCE/C
op de motor en installeert u de bevestigingsschroeven tussen de op de motor gemonteerde beugels en de ventilatorafdekking.

6. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN
Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd eerst de
netspanning worden uitgeschakeld. Wacht minstens 5 minuten vanaf het moment dat het apparaat is afgekoppeld van
de spanning, alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de uitschakeling
van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.
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Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536 klasse 1,
NEC en andere toepasselijke normen).

Verzeker u ervan dat de nominale spanning en frequentie van de MCE-C overeenstemmen met de waarden van
het voedingsnet.

6.1 Verbinding met de voedingslijn

MCE-22/C

De verbinding tussen de monofase voedingslijn en de MCE-22/C moet tot stand worden gebracht met een 3-aderige kabel (fase + nul
+ aarde). De kenmerken van de voeding moeten voldoen aan de waarden van Tabel1.

De ingangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift LINE LN en een ingaande pijl richting de klemmen, zie Afbeelding 1.

ouT 2

Afbeelding 1: Elektrische aansluitingen

De minimumdoorsnede van de ingangs- en de uitgangskabels moet zodanig zijn dat de kabelklemmen goed kunnen worden
gespannen, terwijl de maximumdoorsnede die mogelijk is vanwege de klemmen 4 mm?2 bedraagt

De doorsnede, het type en de plaatsing van de voedingskabels voor de inverter en voor verbinding met de elektropomp moeten worden
gekozen overeenkomstig de geldende normen. Tabel 2 geeft een aanwijzing omtrent de doorsnede van de kabel die gebruikt moet
worden voor voeding van de inverter. De tabel heeft betrekking op kabels in PVC met 3 aders (fase + nul + aarde), en geeft de
aanbevolen minimumdoorsnede al naargelang de stroom en de lengte van de kabel.

De stroom naar de elektropomp wordt over het algemeen gespecificeerd in de nominale gegevens van de motor.

De maximale voedingsstroom naar de MCE-22/C kan in het algemeen worden geschat op het dubbele van de maximale stroom die
wordt opgenomen door de pomp.

Hoewel de MCE-22/C al eigen interne beveiligingen heeft, is het toch aan te raden om een correct gedimensioneerde
magnetothermische veiligheidsschakelaar te installeren.

LET OP: de magnetothermische veiligheidsschakelaar en de voedingkabels van de MCE-22/C en van de pomp moeten
gedimensioneerd zijn in relatie tot de installatie; waar de aanwijzingen in deze handleiding strijdig zijn met de geldende normen,
moeten de normen als referentie worden genomen.

MCE-55/C

De verbinding tussen de driefase voedingslijn en de MCE-55/C moet tot stand worden gebracht met een 4-aderige kabel (fase + nul
+ aarde). De kenmerken van de voeding moeten voldoen aan de waarden van Tabel 1.

De ingangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift LINE RST en een ingaande pijl richting de klemmen, zie Afbeelding 1.
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s

Afbelding 1: Elektrische aansluitingen

De maximumdoorsnede die mogelijk is vanwege de ingangs- en uitgangsklemmen bedraagt 6 mm?,

De buitendoorsnede van de ingaande en uitgaande kabels die mogelijk is vanwege de kabeldoorgangen voor een correcte bevestiging
varieert van een minimum van 11 mm tot een maximum van 17 mm.

De doorsnede, het type en de plaatsing van de voedingskabels voor de inverter en voor verbinding met de elektropomp moeten worden
gekozen overeenkomstig de geldende normen. Tabel 2 geeft een aanwijzing omtrent de doorsnede van de kabel die gebruikt moet
worden. De tabel heeft betrekking op 4-aderige kabels in PVC (3 fasen + aarde) en geeft de aanbevolen minimumdoorsnede al
naargelang de stroom en de lengte van de kabel.

De stroom naar de elektropomp wordt over het algemeen gespecificeerd in de nominale gegevens van de motor.

De voedingsstroom naar de MCE-55/C kan in het algemeen worden geschat (met een veiligheidsmarge) op 1/8 meer dan de stroom
die door de pomp wordt opgenomen.

Hoewel de MCE-55/C al eigen interne beveiligingen heeft, is het toch aan te raden om een correct gedimensioneerde
magnetothermische veiligheidsschakelaar te installeren.

LET OP: de magnetothermische veiligheidsschakelaar en de voedingkabels van de MCE-55/C en van de pomp moeten
gedimensioneerd zijn in relatie tot de installatie; waar de aanwijzingen in deze handleiding strijdig zijn met de geldende normen,
moeten de normen als referentie worden genomen.

MCE-150/C

De verbinding tussen de driefase voedingslijn en de MCE-150/C moet tot stand worden gebracht met een 4-aderige kabel (fase + nul
+ aarde). De kenmerken van de voeding moeten voldoen aan de waarden van Tabel 1.

De ingangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift LINE RST en een ingaande pijl richting de klemmen, zie Afbeelding 1.

S—> ——

Afbeelding 1: Elektrische aansluitingen

De minimumdoorsnede van de ingangs- en de uitgangskabels is 6 mm2 om de kabelklemmen goed kunnen te spannen, terwijl de
maximumdoorsnede die mogelijk is vanwege de klemmen 16 mm? bedraagt.
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De doorsnede, het type en de plaatsing van de voedingskabels voor de inverter en voor verbinding met de elektropomp moeten worden
gekozen overeenkomstig de geldende normen. Tabel 2: Kabeldoorsneden geeft een aanwijzing omtrent de doorsnede van de kabel
die gebruikt moet worden. De tabel heeft betrekking op 4-aderige kabels in PVC (3 fasen + aarde) en geeft de aanbevolen
minimumdoorsnede al naargelang de stroom en de lengte van de kabel.

De stroom naar de elektropomp wordt over het algemeen gespecificeerd in de nominale gegevens van de motor.

De voedingsstroom naar de MCE-150/C kan in het algemeen worden geschat (met een veiligheidsmarge) op 1/8 meer dan de stroom
die door de pomp wordt opgenomen.

Hoewel de MCE-150/C al eigen interne beveiligingen heeft, is het toch aan te raden om een correct gedimensioneerde
magnetothermische veiligheidsschakelaar te installeren.

LET OP: de magnetothermische veiligheidsschakelaar en de voedingkabels van de MCE-150/C en van de pomp moeten
gedimensioneerd zijn in relatie tot de installatie; waar de aanwijzingen in deze handleiding strijdig zijn met de geldende normen,
moeten de normen als referentie worden genomen.

6.2  Verbinding met de elektropomp

Voor de verbinding tussen de MCE-C en de elektropomp moet een 4-aderige kabel (3 fasen + aarde) worden gebruikt.

Aan de uitgang moet een elektropomp met driefasevoeding worden aangesloten met de kenmerken die worden gespecificeerd in Tabel 1.

De uitgangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift PUMP UVW en een uitgaande pijl uit de klemmen, zie Afbeelding 1.

De nominale spanning van de elektropomp moet gelijk zijn aan de voedingsspanning van de MCE-C.

De met de MCE-C verbonden gebruiker mag geen hogere stroom absorberen dan de maximaal leverbare stroom die vermeld wordt

in Tabel 1.

Controleer de plaatjes en het type verbinding (ster of driehoek) van de gebruikte motor, om aan bovenstaande voorwaarden te voldoen.

Tabel 3 geeft een aanwijzing over de kabeldoorsnede die gebruikt moet worden voor verbinding met de pomp. De tabel heeft betrekking op

kabels in PVC met 4 aders (3 fasen + aarde) en geeft de aanbevolen minimumdoorsnede al naargelang de stroom en de lengte van de kabel.
Door een onjuiste verbinding van de aardingslijnen met een andere klem dan de aardklem kan het hele apparaat
onherstelbaar worden beschadigd.

Door een onjuiste verbinding van de voedingslijn met de uitgangsklemmen die bestemd zijn voor de belasting,
kan het hele apparaat onherstelbaar worden beschadigd.

6.3  Aardaansluiting
De aardaansluiting moet worden verricht met kabelogen die worden gespannen zoals wordt weergegeven op Afbeelding 2.

Afbeelding 1: Aardaansluiting (230V) Afbeelding 2: Aardaansluiting (400V)

Kabeldoorsnede in mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 115 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 25 25 2,5 4 4 4 6 6 6

8A 115 1,5 25 25 4 4 6 6 6 6 10 10 10 10 16

12A 115 2,5 4 4 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16

16A 125 25 4 6 10 10 10 10 10 16 16 16

A 14 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16
#A 14 4 6 10 10 16 16 16 16 - -

Tabel geldig voor kabels in PVC met 3 aders (fase + nul + aarde) bij 230V

Tabel 2: Doorsnede van de voedingskabels van de inverter

Kabeldoorsnede in mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

A 115 |15 |15 |15 [25 |25 |25 |25 |4 4 4 6 6 6 10

8A 115 |15 |25 |25 |4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16

2A 115 125 |4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16

A 125 |25 |4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16

0A 125 |4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

#A 14 4 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

BA 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabel geldig voor kabels in PVC met 4 aders (3 fasen + aarde) op 230V

Tabel 3: Doorsnede van de voedingskabels voor de pomp
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Kabeldoorsnede in mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

A 15 115 (15 15 |15 | 15 | 156 | 1,6 | 256 | 25 | 25 | 25 4 4 4

8A 15 1 15 | 15 | 15 | 25 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10

2A 1 15 | 15 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16

A 1 25 | 25 | 25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16

20A 1 25 | 25 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16

A 4 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16

28A 6 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16

2A 6 6 6 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16

%A 110 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

“A 110 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

“A1 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

“A 110 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

2A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

%A 1 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

S0A | 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabel geldig voor 4-aderige kabels in PVC (3 fasen + aarde) op 400V

6.4  Verbinding van de drukverschilsensor

Bij de MCE-C kunnen twee types drukverschilsensoren worden gebruikt: ratiometrisch met een schaalomvang van 4 bar, of
ratiometrisch met een schaalomvang van 10 bar.

De kabel moet aan de ene kant worden verbonden met de sensor, en aan de andere kant met de speciale ingang voor de druksensor
van de inverter, gekenmerkt met "Press 1" (zie Afbeelding 3).

De kabel heeft twee verschillende uiteinden met een verplichte insteekrichting: een connector voor industriéle toepassingen (DIN
43650) aan de sensorzijde en een 4-polige connector aan de MCE-C-zijde.
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Afbeelding 3: Aansluitingen

6.5 Elektrische aansluitingen ingangen en uitgangen

De MCE-C heeft 3 digitale ingangen, 2 NTC-ingangen voor vloeistoftemperatuurmeting T en T1, één analoge ingang en 2 digitale
uitgangen, zodat er enkele interface-oplossingen mogelijk zijn met complexere installaties.

Op Afbeelding 4, Afbeelding 5 en Afbeelding 6 worden enkele mogelijke configuratievoorbeelden gegeven van de in- en uitgangen.
Voor de installateur is het voldoende de gewenste ingangs- en uitgangscontacten te bedraden en de bijbehorende functies naar wens
te configureren (zie par. 5.5.1 par. 5.5.2 en par. 5.5.4).

6.5.1 Digitale ingangen

Op de basis van de 18-polige klemmenstrook worden de digitale ingangen weergegeven met een zeefdruk:
[1: klemmen 16 en 17
12: klemmen 15 en 16
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- 13: klemmen 13 en 14
- |4:klemmen 12 en 13

De ingangen kunnen zowel met gelijkstroom als met wisselstroom worden ingeschakeld. Hieronder worden de elektrische kenmerken
van de ingangen weergegeven (zie Tabel 4).

Elektrische kenmerken van de ingangen

Ingangen gelijkstroom [V] Ingangen wisselstroom [Vrms]
Min. inschakelspanning [V] 8 6
Max. uitschakelspanning [V] 2 1,5
Max. toelaatbare spanning [V] 36 36
Opgenomen stroom bij 12V [mA] 3,3 3,3
Max. aanvaardbare kabeldoorsnede [mm?] 2,13

N.B. De ingangen kunnen worden aangestuurd met elke polariteit (positief of negatief ten opzichte van de eigen massaretour)
Tabel 4: Elektrische kenmerken van de ingangen

In het voorbeeld van Afbeelding 4 wordt gerefereerd aan de verbinding met een potentiaalvrij contact, met behulp van de interne
spanning voor aansturing van de ingangen.

LET OP: de spanning die geleverd wordt tussen de klemmen 11 en 18 van J5 (18-polige klemmenstrook) bedraagt 19 Vde¢ en kan
maximaal 50 mA leveren.

Als er een spanning beschikbaar is in plaats van een contact, kan deze spanning toch worden gebruikt om de ingangen aan te sturen:
het is voldoende om niet de klemmen +V en GND te gebruiken en de spanningsbron te verbinden met de gewenste ingang, volgens
de kenmerken die worden beschreven in Tabel 4.

LET OP: de ingangsparen 11/12 en 13/14 hebben een gemeenschappelijke pool voor elk koppel.

Remote
Contraol
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Afbeelding 4: Aansluitvoorbeeld digitale ingangen Start/Stop en Economy

Met de digitale ingangen geassocieerde functies
11 | Start/Stop: Indien ingang 1 geactiveerd is vanaf het bedieningspaneel (zie par. 9) kunnen de in- en uitschakeling van de pomp
van afstand worden bediend.
12 | Economy: Indien ingang 2 geactiveerd is vanaf het bedieningspaneel (zie par. 9) kan de verlagingsfunctie van het setpoint
van afstand worden geactiveerd.
I3 | Quick Start: als ingang 3 is geactiveerd vanaf het bedieningspaneel, wordt de pomp gestart op de quick start-
frequentie Fq (zie geavanceerd menu)
14 | Niet geactiveerd
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Afbeelding 5: Aansluitvoorbeeld digitale ingang Quick Start

Onder verwijzing naar het voorbeeld van Afbeelding 4, en als de functies EXT en Economy geactiveerd zijn vanaf het
bedieningspaneel, gedraagt het systeem zich als volgt:

R1 R2 Systeemstatus

Open Open Pomp gestopt

Open Gesloten Pomp gestopt

Gesloten Open Pomp in bedrijf met door de gebruiker ingesteld setpoint
Gesloten Gesloten Pomp in bedrijf met verlaagd setpoint

6.5.2  Analoge ingang 0-10V
Op de basis van de 18-polige klemmenstrook wordt de analoge ingang 0-10V weergegeven met een zeefdruk:
A1V (klem 9): positieve pool
GND (klem 10): negatieve pool
A2V (klem 4): positieve pool
GND (klem 5): negatieve pool
De functie die geassocieerd is met de analoge ingang A1V is het regelen van de draaisnelheid van de pomp, proportioneel aan
de ingangsspanning 0-10V zelf (zie par. 7.1.3 en par. 9). De ingang A2V is niet geactiveerd.
Zie Afbeelding 6 voor een aansluitvoorbeeld.

T Press 1
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Afbeelding 6: Aansluitvoorbeeld digitale uitgangen
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NB: voor de analoge ingang 0-10V geldt wederzijdse uitsluiting met de temperatuursensor T van het type NTC, verbonden met dezelfde
polen van het 18-polige klemmenbord.

6.5.3  Aansluitschema NTC voor vloeistoftemperatuurmeting (T en T1)

Voor de installatie van de temperatuursensoren van vloeistof T en T1, raadpleeg de volgende aansluitschema's, zie afbeelding 7 en
afbeelding 8.
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Afbeelding 8: Aansluiting NTC-sensor voor temperatuurmeting T

T4
NB De uitlezing van de temperatuur met de sensor T wordt alleen vrijgegeven in de volgende regelwijzen: stijgende E»/dalende
T L
constante T E»en constante AT L’ .

Tidt
NB: De uitlezing van de temperatuur met de sensor T1 wordt alleen vrijgegeven in de volgende regelwijzen: stijgende E)/dalende

T1 e
constante T1 H»en constante AT L’ .

Voor de bedrijfswijzen Constante T en Constante AT, zie de paragrafen 7.1.5en 7.1.6

NB: voor de ingang van temperatuursensor T van het type NTC geldt wederzijdse uitsluiting met de analoge ingang 0-10V, verbonden
met dezelfde polen van het 18-polige klemmenbord.

6.5.4  Uitgangen

De aansluitingen van de hieronder vermelde uitgangen verwijzen naar de twee 3-polige klemmenstroken J3 en J4 met de zeefdruk
OUT1 en OUT2 waaronder ook het type contact van de klem wordt vermeld (NC = normaal gesloten, C = gemeenschappelijk,
NO = normaal open).
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Kenmerken van de uitgangscontacten

Type contact NO, NC, COM
Max. getolereerde spanning [V] 250

5 Bij resistieve belasting
Max. getolereerde stroom [A] 25 Bij inductieve belasting
Max. aanvaardbare kabeldoorsnede [mm?] 3,80

Tabel 5: Kenmerken van de uitgangscontacten

Met de uitgangen geassocieerde functies
ouT1 Alarmen in het systeem aanwezig/afwezig
ouT2 Pomp in bedrijf/ Pomp gestopt

In het voorbeeld van Afbeelding 9 gaat het licht L1 branden wanneer er een alarm in het systeem aanwezig is, en gaat het uit wanneer
er geen enkele storing wordt geconstateerd. Het licht L2 gaat branden als de pomp in bedrijf is, en gaat uit wanneer de pomp stilstaat.
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Afbeelding 9: Aansluitvoorbeeld digitale uitgangen

6.6  Verbindingen voor dubbele systemen
Om een dubbel systeem te realiseren moeten er 2 MCE-C inverters worden aangesloten met de bijgeleverde kabel, die op beide
inverters in een van de 2 connectors moet worden gestoken die worden aangeduid met het opschrift Link (zie Afbeelding 3).
Voor de juiste werking van het dubbele systeem moeten alle externe verbindingen van het ingangsklemmenbord, met uitzondering
van ingang 3 die zelfstandig kan worden beheerd, parallel worden verbonden tussen de twee 2 MCE-C's, met inachtneming van de
nummering van de afzonderlijke klemmen (bv. klem 17 van MCE-C -1 met klem 17 van MCE-C -2 enzovoorts...).
Als op het moment van uitwisseling, d.w.z. uitschakeling van de ene motor en inschakeling van de andere, een
klepperend geluid te horen is, moet het volgende worden gedaan:
1) druk 5 seconden op de middelste toets “‘menu”;
2) schuif door de parameters totdat ET wordt weergegeven;
3) verhoog de waarde voor de parameter ET in het geavanceerde menu, totdat het geluid verdwijnt
Voor de mogelijke bedrijfswijzen van dubbele systemen, zie par. 9.

7. START
Bij alle starthandelingen die worden verricht moet het deksel van de MCE-C gesloten zijn!
Start het systeem alleen wanneer alle elektrische en hydraulische verbindingen voltooid zijn.

Nadat het systeem gestart is, kunnen de bedrijfswijzen worden veranderd met het oog op een betere aanpassing aan de eisen van de
installatie (zie par. 9).

8. FUNCTIES

8.1 Regelwijzen

Op de MCE-C systemen zijn de volgende regelwijzen mogelijk:
— Regeling met constant drukverschil (fabrieksinstelling).
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— Regeling met constante curve.

— Regeling met constante curve met snelheid ingesteld door een extern analoog signaal.
— Regeling met proportioneel drukverschil afhankelijk van de stroming in het systeem.

— Regeling Constante T

— Regeling Constante AT

8.1.1 Regeling met constant drukverschil

HA
Hsetp De opvoerhoogte blijft constant, ongeacht de vraag om water.
Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van de
MCE-C (zie par. 9).
AN

QV

8.1.2 Regeling met constante curve
A

De draaisnelheid wordt op een constant toerental gehouden. Deze draaisnelheid kan worden
ingesteld tussen een minimumwaarde en de nominale frequentie van de circulatiepomp (bijv.
tussen 15 Hz en 50 Hz).

Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van de
MCE-C (zie par. 9).

8.1.3  Regeling met constante curve met extern analoog signaal
A

Max De draaisnelheid wordt op een constant toerental gehouden, proportioneel aan de spanning van
e het externe analoge signaal (zie par. 5.5.2). De draaisnelheid varieert lineair tussen de nominale
Y frequentie van de pomp wanneer Vin = 10V en de minimumfrequentie wanneer Vin = 0V.
s Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van de
\ MCE-C (zie par. 9).
Q

14

>

n.

=

8.1.4 Regeling met proportioneel drukverschil
HJL

In deze regelmodus wordt de verschildruk verlaagd of verhoogd naarmate de vraag om water af-
of toeneemt.

Deze modus kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van de
MCE-C (zie par. 9).

Hs

Hs
2

*(

8.1.5  Functie Constante T

Deze functie zorgt ervoor dat de circulatiepomp het debiet verhoogt of verlaagt om de temperatuur die gemeten wordt door de NTC-
sensor, verbonden zoals beschreven in paragraaf 5.5.3, constant te houden.

Er kunnen 4 bedrijfswijzen worden ingesteld:;

Regeling T:

Modus stijgende T-> als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T), verhoogt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt

Modus dalende T = als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T), verlaagt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt

Regeling T1:

Modus stijgende T1-> als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T1), verhoogt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt

Modus dalende T1-> als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T1), verlaagt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt
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8.1.6  Functie Constante AT
Deze functie zorgt ervoor dat de circulatiepomp het debiet verhoogt of verlaagt om het temperatuurverschil T-T1 constant te houden
als absolute waarde.
Er zijn 2 setpoints beschikbaar: dTs1 en dTs2, en dus zijn de volgende 2 situaties mogelijk:

- dTs1 niet gelijk aan dTs2:
In dit geval zijn er 5 configureerbare werkingsintervallen beschikbaar, waarvan het setpoint dTs kan variéren naargelang de
temperatuur T of T1, zoals getoond in het volgende voorbeeld:

FdTs = B0 [C] ERY
15 B H
10

i e J1
0z 40 70 [C] |
= [V [=

1) AsT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C
In dit geval, als de temperatuur T1 lager is dan of gelijk aan 10 °C, zorgt de circulatiepomp door het debiet te variéren dat het absolute
verschil tussen T en T1 constant gehouden wordt op 10 °C
Dit verschil tussen de temperaturen kan nuttig zijn in de ramp-upfase van de aandrijfmotor waar het belangrijker is dat er snel een
comfortabele omgeving wordt gecre€erd dan dat er een grotere DT is (in het geval van conditionering)
2) As10=sT1<25°C => 10°C <dTs =|T-T1]| =15 °C, bijvoorbeeld als T1=20 °C = > dTs = [T-T1| = 13,33 °C
wanneer de temperatuur T1 tussen 10 °C en 25 °C ligt, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op een dTs die evenredig is aan de door T1 geregistreerde temperatuur. Als bijvoorbeeld T1= 20 °C, dan houdt de
circulatiepomp het absolute verschil tussen T en T1 constant op 13,33 °C
3) Als25°C<T1=<40°C => dTs=|T-T1|=15°C
wanneer de temperatuur T1 tussen 25 °C en 40 °C ligt, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op 15 °C
4) Als40°C<T1=<70°C => 10°C=<dTs=|T-T1| <15 °C, bijvoorbeeld als T1=50°C => dTs =|T-T1|=13,75°C
wanneer de temperatuur T1 tussen 40 °C en 70 °C ligt, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op een dTs die omgekeerd evenredig is aan de door T1 geregistreerde temperatuur. Als bijvoorbeeld T1=50 °C, dan
houdt de circulatiepomp het absolute verschil tussen T en T1 constant op 13,75 °C
5) AlsT1 270°C=> dTs=|T-T1|= 10°
Ten slotte, wanneer de temperatuur T1 hoger is dan 70 °C, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op 10 °C.
Dit verschil tussen de temperaturen kan nuttig zijn in de ramp-upfase van de aandrijfmotor, waar het belangrijker is dat er snel een
comfortabele omgeving wordt gecreéerd dan dat er een grotere DT is (in het geval van verwarming).
NB: de parameters dTs1 en dTs2 en de waarden van de werkingsintervallen kunnen door de gebruiker worden ingesteld.

- dTs1=dTs2
In dit geval is het setpoint dTs constant bij het variéren van de temperatuur T of T1, zoals getoond in het volgende voorbeeld:

FdTz = 5.0 [C] R
[ S

T »
S
- v =

In dit geval verhoogt of verlaagt de circulatiepomp het debiet om het absolute verschil tussen T en T1 constant te houden op dTs =
15 °C.
NB: de parameter dTs kan worden ingesteld door de gebruiker.

8.2  Quick Start-functie

Deze functie kan nuttig zijn als er een onmiddellijk debiet moet worden geleverd, om te voorkomen dat de ketel blokkeert op het
moment van ontsteking. Zolang de ingang I3 is geactiveerd, blijft de pomp op de vooringestelde frequentie Fq (zie het geavanceerde
menu). Bij dubbele groepen kan deze ingang onafhankelijk worden gebruikt.

9. BEDIENINGSPANEEL
De werking van de MCE-C kan worden veranderd via het bedieningspaneel op het deksel van de MCE-C.

Op het paneel zijn de volgende elementen aanwezig: een grafisch display, 7 navigatietoetsen en 3 signaleringsleds (zie Afbeelding
10).
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Afbeelding 10: Bedieningspaneel

9.1 Grafisch display

Met behulp van het grafische display is het mogelijk in een gemakkelijk, intuitief menu te navigeren waarmee de bedrijfswijzen van het
systeem, de activering van de ingangen en het werk-setpoint kunnen worden gecontroleerd. Verder is het mogelijk de status van het
systeem weer te geven en het overzicht van eventuele alarmen die door het systeem zijn opgeslagen.

9.2  Navigatietoetsen

Er zijn 7 toetsen om in het menu te navigeren: 3 toetsen onder het display, 3 erboven en 1 ernaast. De toetsen onder het display zijn
de actieve toetsen, de toetsen boven het display de inactieve toetsen en de toets naast het display is de verborgen toets.

Elke menupagina geeft de functie aan die geassocieerd is met de 3 actieve toetsen (d.w.z. de toetsen onder het display).

Door op de inactieve toetsen te drukken (de toetsen boven het display), wordt de grafische weergave veranderd en worden de actieve
toetsen inactief en omgekeerd. Met deze functionaliteit kan het bedieningspaneel ook op zijn kop worden geinstalleerd!

9.3  Signaleringslichten
Geel licht: Signalering systeem gevoed.
Als het brandt, wil dat zeggen dat het systeem gevoed wordt.

A Verwijder nooit het deksel als het gele licht brandt.

Rood licht: Signalering alarm/storing aanwezig in het systeem.
Als het licht knippert, heeft het alarm geen blokkering tot gevolg en kan de pomp hoe dan ook worden aangestuurd.
Als het licht vast brandt, heeft het alarm wel een blokkering tot gevolg en kan de pomp niet worden aangestuurd.
Groen licht: Signalering pomp ON/OFF.
Als het brandt, draait de pomp. Als het niet brandt, staat de pomp stil.

10. MENU

De MCE/C biedt 2 menu's: menu gebruiker en geavanceerd menu.

Het menu gebruiker is toegankelijk vanaf de Home Page, door de centrale toets “Menu” in te drukken en los te laten.

Het geavanceerde menu is toegankelijk vanaf de Home Page, door de centrale toets “Menu” 5 seconden ingedrukt te houden.

Als er linksonder op de menupagina's een sleutel staat, wil dat zeggen dat het niet mogelijk is de instellingen te veranderen. Om het
menu te deblokkeren, naar de Home Page gaan en tegelijkertijd op de verborgen toets en de toets onder de sleutel drukken totdat de
sleutel verdwijnt.

Als er gedurende 60 minuten geen toets wordt ingedrukt, blokkeren de instellingen automatisch en wordt het display
uitgeschakeld. Bij het indrukken van een willekeurige toets gaat het display weer aan en wordt de "Home Page" weergegeven.
Om in het menu te navigeren, de centrale toets indrukken.

Om terug te keren naar de vorige pagina, de verborgen toets ingedrukt houden en vervolgens de centrale toets indrukken en weer
loslaten.

Gebruik de linker en rechter toets om de instellingen te wijzigen.

Om de wijziging van een instelling te bevestigen, de centrale toets “OK” 3 seconden ingedrukt houden. Het volgende pictogram geeft
aan dat de bevestiging heeft plaatsgevonden: "W [[@):d
In Tabel 6 vindt u een beschrijving van de gevoelige parameters van de 'inverter die beschikbaar zijn in het geavanceerde menu. Om
het geavanceerde menu af te sluiten, dient u met de centrale toets door alle parameters te bladeren.
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Symbool

Beschrijving Range Meeteenheid
Parameter
. Eenduidige seriéle aansluiting die is toegewezen voor de
Serial 2 - -
connectiviteit
Nominale frequentie van de elektropomp. Stel de waarde in die
Fn . . 50 - 200 Hz
vermeld is op het gegevensplaatje van de elektropomp.
MCE- | MCE- | MCE-
Nominale stroom van de elektropomp. Stel de waarde in die vermeld 11 15 22
In . ; A
is op het gegevensplaatje van de elektropomp. 1.0 - 1.0 - 1.0 -
6.5 8.0 10.5
n Nominale stroom van de elektropomp. Stel de waarde in die vermeld | MCE-30 | MCE-55 A
is op het gegevensplaatje van de elektropomp. 1,0-75 | 1,0-135
n Nominale stroom van de elektropomp. Stel de waarde in die vermeld | MCE-110 | MCE-150 A
is op het gegevensplaatje van de elektropomp. 1,0-240 | 1,0-32,0
Rt Draairichting. Wijzig deze parameter om de draairichting om te keren. 0-1 -
Fm Minimale rotatiefrequentie van de elektropomp. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Maximale rotatiefrequentie van de elektropomp. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Quick start-frequentie 3/10*Fn-Fn Hz
SM Maximaal aantal omwenteling per minuut van de elektropomp. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
Ratiometrisch met fs = 4
. bar
- Type drukverschilsensor Ratiometrisch met fs = -
10 bar
HO Maximale opvoerhoogte van de elektropomp. 2,0 — fs druksensor m
MCE- | MCE- | MCE-
Fc Draaggolffrequentie inverter. 22/C | 55/C | 150/C kHz

5-20 | 25-10

Vermogen droog bedrijf Als u de beveiliging tegen droog bedrijf wilt
activeren, moet als waarde het vermogen worden ingesteld dat wordt
DR p . s . - w
opgenomen bij Fn (nominale frequentie) in omstandigheden met

droog bedrijf, verhoogd met 20%.

Tijd die verstrikt tussen uitschakeling van de ene pomp en

ET inschakeling van de andere, bij systemen met dubbele pompen. 00-150 S
Constante karakteristieck van de NTC-weerstand, gebruikt voor o
B . . 1-10000 K
meting van de vloeistoftemperaturen T en T1
Omlooptijd van het hydraulische circuit, werkt omgekeerd evenredig
Td A . 0-1800 s
aan de regelsnelheid bij de regelingen T en DT
Bs Afstellingsparameter 0-80 %
Ad Modbus-adres van het apparaat 1-247
Br Baudrate van de seriéle communicatie 12,24, 4:13;‘5496 192, Kb/s
Pa Type pariteitscontrole None, Odd, Even
Sb Aantal stopbits 1-2
Rd Minimum antwoordtijd 0-3000 ms
En Activering Modbus Disable, Enable
Tabel 6: Geavanceerd menu - Gevoelige parameters inverter
Home Page De Home Page geeft een grafisch overzicht van de belangrijkste instellingen van het systeem.

anto @T@' Het pictogram linksboven geeft het geselecteerde type regeling aan.
5 5 Het pictogram middenboven geeft de geselecteerde bedrijfswijze aan (auto of economy). Het
. m pictogram rechtsboven geeft aan of er een enkele inverter @ of een dubbele @f '@ aanwezig is.
Het draaien van het pictogram @ of @' signaleert welke circulatiepomp er in bedriff is.
In het midden van de Home Page bevindt zich een parameter die uitsluitend wordt weergegeven, en
die gekozen kan worden uit een kleine set parameters op Pagina 8.0 van het menu.

2]

Vanaf de Home Page kan de pagina voor de contrastregeling van het display worden opgeroepen:
houd de verborgen toets ingedrukt en druk vervolgens de rechter toets in en laat hem los.
Vanaf de Home Page is het ook mogelijk het menu op te roepen voor alleen-lezen van de gevoelige
inverterparameters die zijn ingesteld in de fabriek: druk de centrale toets 3 seconden in.

Pagina 1.0 Via Pagina 1.0 worden de fabrieksinstellingen ingesteld, en wel door de linker en de rechter toets
tegelijkertijd 3 seconden in te drukken.
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c—E !
Default Het terughalen van de fabrieksinstellingen wordt meegedeeld doordat het symbool Mverschijnt in
1 de buurt van de tekst “Default”.
I - 1
CE] w DK
Pagina 2.0 Via Pagina 2.0 wordt de regelwijze ingesteld. Er kan worden gekozen uit 9 verschillende wijzen:
1. TI» = Regeling met constant drukverschil
2. Iv- Regeling met constante curve met de snelheid ingesteld vanaf het display.
3. Dyiovs Regeling met constante curve met de snelheid ingesteld door een signaal van
afstand 0-10V.
4, T’—/> = Regeling met proportioneel drukverschil.
T , ,
5. = Regeling Constante T stijgende modus
T
6. = Regeling Constante T dalende modus
TLd . .
7. = Regeling Constante T1 stijgende modus
T1
8. H)= Regeling Constante T1 dalende modus
==X
9. = Regeling Constante AT
Pagina 2.0 geeft de drie pitogrammen weer, die het volgende representeren:
10. centraal pictogram = huidige geselecteerde instelling
11. rechter pictogram = volgende instelling
1 linker pictogram= vorige instelling
Pagina 3.0
3
He12.00 |
-] WICE] [+
ERL
Fs: 45 u. f
=1 "T0% [F] Op Pagina 3.0 wordt het setpoint van de regeling ingesteld.
Afhankelijk van het regelingtype dat op de vorige pagina is gekozen, is het in te stellen setpoint een
3'?] opvoerhoogte (Hs), een frequentie (Fs), een temperatuur (Ts) of een temperatuurverschil (dTs).
Ts: 60 -
-] [WICE] [+
FdTz = 15, 7]
N Ts .15 n.[c]
1 e
W z 40 70 (O]
- v =
Pagina 5.0 Pagina 5.0 wordt weergegeven in alle drukregelwijzen, en maakt het mogelijk de bedrijfswijze “auto”
of “economy” in te stellen.
auto & De bedrijfswijze “auto” deactiveert het lezen van de status van digitale ingang 12, en in feite past het

= (W|CE| [=p

systeem altijd het door de gebruiker ingestelde setpoint toe.

De bedrijffswijze “economy” activeert het lezen van de status van digitale ingang 12. Wanneer de
ingang 12 wordt gevoed, past het systeem een percentuele verlaging toe op het door de gebruiker
ingestelde setpoint (Pagina 6.0).

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 5.5.1

Pagina 6.0
Pagina 6.0 wordt weergegeven als op pagina 5.0 de bedrijffswijze “economy” gekozen is, en maakt
E: 5 O %0 het mogelijk om de waarde in te stellen als een verlagingspercentage van het setpoint.
-] WIOE] [+ Deze verlaging wordt toegepast als digitale ingang 12 wordt gevoed.
Pagina 7.0 Als er een dubbel systeem wordt gebruikt (zie Par. 5.6) kan op pagina 7.0 een van de 4 mogelijke

bedrijfswijzen voor dubbele systemen worden gebruikt:
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7O | @%/¢1y  Afwisselend om de 24h: de 2 inverters wisselen elkaar om de 24 bedrijfsuren af in
@T@ de regeling. Als een van de 2 defect is, neemt de andere de regeling over.
@+® Gelijktijdig: de 2 inverters werken tegelijkertiid en op dezelfde snelheid. Deze
= [WIOE = bedrijfswijze is nuttig als er een debiet nodig is dat niet door één pomp kan worden
geleverd.
@+® Hoofd/Reserve: de regeling wordt altijd uitgevoerd door dezelfde inverter
(hoofdinverter), de andere (reserve) grijpt alleen in als de hoofdinverter defect is.
@T@ Booster: De 2 inverters werken in gelijktijdige of om de 24 uur afwisselende
modus:
- In het geval van debieten die worden geleverd door één pomp, werk in de
om de 24 uur afwisselende modus.
- Inhet geval van debieten die niet worden geleverd door één pomp, werk in
de gelijktijdige modus.
NB: de Booster-modus kan alleen worden geactiveerd bij regeling met constant drukverschil en
regeling met proportioneel drukverschil.
Als de communicatiekabel van het dubbele systeem wordt afgekoppeld worden de systemen
automatisch geconfigureerd als Enkele systemen, die elk geheel onafhankelijk van elkaar
functioneren.
Pagina 8.0 Op pagina 8.0 kan de parameter worden gekozen die men op de Home Page weergegeven wil
ATITH]I %0| hebben:
) : Gemeten opvoerhoogte, uitgedrukt in meter
H: 5 . 5 m& 82 Geschat debiet, uitgedrukt in m3h
= W|OE| [ §- Draaisnelheid uitgedrukt in omwentelingen per minuut (tpm)
E: Gemeten spanning op de analoge ingang 0-10V
P Geleverd vermogen, uitgedrukt in kW
h: Bedrijfsuren
T: Gemeten vloeistoftemperatuur op de ingang “A1V” (18-polige klemmenstrook)
Tl: Gemeten vloeistoftemperatuur op de ingang “A2V” (18-polige klemmenstrook)
AT Temperatuurverschil van de vloeistof T-T1 als absolute waarde
Pagina 9.0
i
DET ENG Op pagina 9.0 kan de taal worden gekozen waarin de berichten worden weergegeven.
= WOE| |==p
Pagina 10.0
I
= . .
Op pagina 10.0 kan het alarmenoverzicht worden opgeroepen door op de rechter toets te drukken.
[(w] [=»]
Alarmenoverzicht Als het systeem afwijkingen vaststelt, registreert het deze permanent in het alarmenoverzicht
@\Q (maximaal 15 alarmen). Voor elk geregistreerd alarm wordt een pagina bestaande uit 3 delen
el5s weergegeven: een alfanumerieke code die het type storing identificeert, een symbool dat de storing
Pompabloceata grafisch illustreert en ten slotte een bericht (in de taal die geselecteerd is op Pagina 9.0) die een
W] [=9] korte beschrijving van de storing geeft.
Door op de rechter toets te drukken kan door alle pagina's van het overzicht worden gebladerd.
Aan het einde van het overzicht verschijnen 2 vragen:
1. “Alarm resetten?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de eventuele alarmen gereset die nog in het
systeem aanwezig zijn.
2. “Alarmenoverzicht wissen?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de alarmen die zijn opgeslagen in het
overzicht gewist.
Pagina 11.0 Op pagina 11.0 kan het systeem in de status ON, OFF of EXT (bediend door een signaal van afstand)
17 | worden gebracht (Digitale ingang I1).
Als ON wordt geselecteerd, is de pomp altijd ingeschakeld.
OFF EXT Als OFF wordt geselecteerd, is de pomp altijd uitgeschakeld.
= [W¥] Iﬁ Als EXT wordt geselecteerd, wordt de uitlezing van de status van digitale ingang 1 geactiveerd. Als

de ingang 11 gevoed wordt, wordt de status van het systeem ON en wordt de pomp gestart (op de
Home Page verschijnen linksonder afwisselend de woorden “EXT” en “ON”); wanneer de ingang 11
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niet wordt gevoed, gaat het systeem op OFF en wordt de pomp uitgeschakeld (op de Home Page
verschijnen rechts onder afwisselend de woorden “EXT” en “OFF”).

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 5.5.1

11. FABRIEKSINSTELLINGEN

Parameter Waarde

Regelwijze =- Regeling met constant drukverschil

Hs (Setpoint drukverschil) 50 % van de max. opvoerhoogte van de pomp (zie de gevoelige parameters van de inverter,
die in de fabriek zijn ingesteld)

Fs (Setpoint frequentie) 90% van de nominale frequentie van de pomp

Tmax 50 °C

Bedrijfswijze auto

Verlagingspercentage van het | 50 %

setpoint

Bedrifswijze dubbel systeem 3% /¢T3 = Afwisselend om de 24h

Startcommando pomp EXT (door signaal van afstand op ingang 1)

12. ALARMTYPES

Alarmcode Alarmsymbool Beschrijving alarm
e0 - e16; e21 c— Interne fout
el17-e19 e Kortsluiting
e20 @m&x Spanningsfout
e22 - e30 c—f Spanningsfout
e31 i Protocolfout
_|
e32-e3b —é i Te hoge temperatuur

e37 w Lage spanning
e38 @mx Hoge spanning

e39 - e40 @E Te hoge stroom
e42 E"., Droog bedrijf
e43; ed4; e45; edb4 @ Druksensor
e46 C—f Pomp afgekoppeld
N
= ETES Booster-modus geactiveerd in een niet-toegestane bedrijfsmodus.
4o g
55 @ fout temperatuursensor T
e56 @R@ fout temperatuursensor T1

Tabel 7: Lijst van alarmen

13. MODBUS MCE-C
Het gebruik van het Modbus-protocol is toegestaan, door installatie van de kabelkit 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE. Raadpleeg
voor meer informatie de webpagina https://dabpumps.com/mce-c.

14. BACNET
Het gebruik van het Bacnet-protocol is toegestaan, door installatie van een gateway Bacnet -Modbus. Voor meer informatie en voor
toegang tot de lijst van aanbevolen apparaten, raadpleeg de webpagina https://dabpumps.com/mce-c.
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1. LEYENDA

En la portada aparece la version de este documento en la forma Vn.x. Dicha versién indica que el documento es valido para todas
las versiones software del dispositivo n.y. Ej.: V3.0 es valido para todos los Sw: 3.y.
En este documento se utilizaran los simbolos siguientes para sefialar situaciones de peligro:

A\
/N

Situacion de peligro genérico. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado puede ocasionar dafios a las
personas y a las cosas.

Situacion de peligro de descarga eléctrica. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado puede ser de grave
peligro para la incolumidad de las personas.

2. GENERALIDADES

A\

Antes de realizar la instalacion, leer atentamente esta documentacion.

Tanto la instalacién como la conexion eléctrica y la puesta en ejercicio seran realizadas por personal especializado, en observancia
de las normas de seguridad generales y locales vigentes en el pais de montaje del producto. Elincumplimiento de estas instrucciones,
ademas de ocasionar peligro a la incolumidad de las personas y dafios a los aparatos, invalidara cualquier derecho de intervencion
de la garantia.

A\

Comprobar que el producto no haya sufrido dafos durante el transporte o el almacenaje. Controlar que el
embalaje exterior esté integro y en 6ptimas condiciones
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Seguridad

ESPANOL

El aparato incorpora un dispositivo electrénico con inverter.

Esta admitido el empleo Unica y exclusivamente si la instalacion eléctrica cuenta con medidas de seguridad conforme a las normativas
vigentes en el pais donde se instala el producto (para Italia CEl 64/2).

El aparato no debera ser utilizado por personas (tampoco nifios) con capacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas, o bien
sin la debida experiencia o conocimientos, salvo que un responsable de su seguridad les haya explicado las instrucciones y

supervisado el manejo de la maquina. Hay que vigilar a los nifios para cerciorarse de que no jueguen con el aparato.

22

este manual.

23

3.
Elinverter de la serie MCE/C esta concebido para gestionar bombas de circulacion con regulacion integrada de la presién diferencial
(altura de descarga), lo que permite adaptar las prestaciones de la bomba de circulacion al requerimiento efectivo de la instalacion.

>

Responsabilidad
El Fabricante no responde del buen funcionamiento de la maquina ni de los posibles dafios ocasionados por ésta debido a
manipulacion indebida, modificaciones y/o funcionamiento para el que no esta destinada, o en contraste con otras disposiciones de

Advertencias particulares
Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica 0 mecanica de la instalacion, se desconectara siempre la corriente
eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, desconectarlo de la corriente y esperar al menos 15 minutos. El condensador
del circuito intermedio en continua permanece cargado con tensidn peligrosamente alta incluso después de

desconectar la tension de red.

parado.

APLICACIONES

EI MCEIC es refrigerado por el flujo del aire de refrigeracion del motor; por lo tanto, es necesario comprobar
que el sistema de refrigeracién del motor esté en perfectas condiciones.

Tanto los bornes de red como los bornes del motor pueden llevar tensién peligrosa incluso con el motor

Esto supone considerables ahorros energéticos, mayor posibilidad de controlar la instalacion asi como reduccion del ruido.

El inverter MCE-C esta concebido para su incorporacion directa en el cuerpo del motor de la bomba.

4. DATOS TECNICOS
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
. .. Fases 1 1 1
Alimentacion del | Frecuencia [Fz 50/60 50/60 50/60
Corriente [A] 22,0 18,7 12,0
Corriente de dispersion a tierra [mA] <2
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Fases 3 3 3
Salida del inverter | Frecuencia [Hz] 0-200 0-200 0-200
Corriente [A rms] 10,5 8,0 6,5
Potencia mecanica P2 3CV/22kW 2CV/15kwW 1,5CV/11kW
Caracteristicas Peso de la unidad [kg] (embalaje excluido) 5
mecanicas Dimensiones max. [mm] (LxHxA) 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 380-480 380-480
. .l Fases 3 3
Alimentacion del " Frecuencia ] 5060 50/60
Corriente [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Corriente de dispersion a tierra [mA] <4
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Fases 3 3
Salida del inverter | Frecuencia [Hz] 0-200 0-200
Corriente [A rms] 13,5 75
Potencia mecanica P2 75CV/55kW 40CV/3kW
Caracteristicas Peso de la unidad [kg] (embalaje excluido) 7.6
mecanicas Dimensiones max. [mm] (LxHxA) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Alimentacion del Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 380-480 380-480
inverter Fases 3 3
Frecuencia [Hz] 50/60 50/60
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Corriente [A] 42,0-33,5 | 32,5-26,0
Corriente de dispersion a tierra [mA] <10
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Fases 3 3
Salida del inverter | Frecuencia [Hz] 0-200 0-200
Corriente [A rms] 32,0 24,0
Potencia mecanica P2 20 CV /15 kW 15CV /11 kW
Caracteristicas Peso de la unidad [kg] (embalaje excluido) 12
mecanicas Dimensiones max. [mm] (LxHxA) 340x430x250
Posicion de trabajo alojado en el cuerpo del motor de la bomba
Instalacion Grado de proteccién IP 55
Méx. temperatura ambiente [°C] 40
e Rango de regulacion de la presion
Caracteristicas diferencial
h:;l;z?;ﬁgi?,e 1-95% Fondo de escala sensor de presion
funcionamiento
Tipo de sensores de presion Ratiométrico
Sensores Fondo de escala sensores de presion
diferencial [bar] 410
Conectividad e Conexién multi inverter
Funciones y o Autoprotegido contra las sobrgcqrrignteg
protecciones Protecciones . Sobrclatemperatu.ra de Ia'(’electrc’)mca interior
e Tensiones de alimentacién anémalas
e Cortocircuito directo entre las fases de salida
Temperaturas Temperatura de almacenamiento [°C] -10 + 40

Tabla 1: Datos técnicos

4.1 Compatibilidad electromagnética (EMC)

Los inverters MCE/C cumplen la norma EN 61800-3 categoria C2, respecto a compatibilidad electromagnética.

- Emisiones electromagnéticas. Ambiente residencial (en algunos casos, podrian ser requeridas medidas de limitacién).
- Emisiones conducidas. Ambiente residencial (en algunos casos, podrian ser requeridas medidas de limitacion).

5. INSTALACION

Fijacion del aparato

El MCE/C debe fijarse perfectamente al motor mediante el juego de fijacion correspondiente. El juego de fijacion depende de las
dimensiones del motor que se desea utilizar.

Hay dos métodos para fijar mecanicamente el MCE/C al motor:

1. fijacion mediante tirantes

2. fijacion mediante tornillos

5.1 Fijacion mediante tirantes

Para este tipo de fijacion se suministran tirantes especiales que de un lado tienen un encastre y del otro un gancho con una tuerca.
También se suministra un pasador para centrar el inverter que se debe enroscar con adhesivo para roscas en el orificio central de la
aleta de refrigeracion. Los tirantes se deben distribuir de manera uniforme en toda la circunferencia del motor. El lado con encastre
del tirante debe introducirse en los orificios de la aleta de refrigeracién del inverter, mientras que el otro lado debe engancharse al
motor. Las tuercas de los tirantes deben enroscarse a fin de que el inverter y el motor queden bien fijados y centrados entre si.

5.2 Fijacion mediante tornillos

Para este tipo de fijacion se suministran una cubierta de ventilador, estribos en "L" de fijacién al motor y tornillos. Para el montaje,
quite la cubierta del ventilador original del motor, fije los estribos en “L” en los prisioneros de la caja del motor (los estribos en “L”
deben colocarse de manera que el orificio para la fijacion a la cubierta del ventilador esté dirigido hacia el centro del motor);
posteriormente, fije con tornillos y adhesivo para roscas la cubierta del ventilador suministrada a la aleta de refrigeracién del MCE/C.
Entonces, introduzca el grupo cubierta ventilador / MCE/C en el motor y coloque los tornillos de fijacidn entre los estribos montados
en el motor y la cubierta del ventilador.

6. CONEXIONES ELECTRICAS
Antes de cualquier intervencion en la parte eléctrica 0 mecanica de la instalacién, se desconectara siempre la corriente
eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, desconectarlo de la corriente y esperar al menos 15 minutos. El condensador
del circuito intermedio en continua permanece cargado con tensién peligrosamente alta incluso tras deshabilitar la
tension de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El aparato dispondra de conexion a tierra (IEC 536 clase
1, NEC y otros estandares en mérito).
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ﬁ Comprobar que la tension y la frecuencia de los datos nominales del MCE-C coincidan con los de la red de
alimentacion.

6.1 Conexion a la linea de alimentacion

MCE-22/C
La conexién entre la linea de alimentacion monofasica y el MCE-22/C se realizara con un cable de 3 conductores (fase + neutro +
tierra). Las caracteristicas de la alimentacidn deberan cumplir las indicaciones de la Tabla 1.

Los bornes de entrada son los que estan marcados con la palabra LINE LN y una flecha entrante puesta en los mismos, ver Figura
1.

ouT 1 ouT 2

Figura 1: Conexiones eléctricas

La seccion minima de los cables de entrada y de salida debera ser tal que garantice un apriete correcto de los sujeta-cables, mientras
que la seccion maxima admitida por los bornes es de 4 mm2. Tanto la seccion como el tipo y la colocacion de los cables para la
alimentacion del inverter y la conexién a la electrobomba deberan cumplir las normativas en vigor. La Tabla 2 indica la seccion del cable
a emplear para alimentar el inverter. La tabla se refiere a cables en PVC de 3 conductores (fase + neutro + tierra) e indica la seccion
minima aconsejada en base a la corriente y a la longitud del cable. En general, se indica la corriente de la electrobomba en los datos
nominales del motor. La corriente maxima de alimentacion del MCE-22/C se calcula en general como doble de la corriente maxima
absorbida por la bomba. Aunque el MCE-22/C incorpore protecciones internas, es aconsejable instalar un interruptor magnetotérmico
de proteccion dimensionado oportunamente. ATENCION: El interruptor magnetotérmico de proteccién y los cables de alimentacion
del MCE-22/C y de la bomba estaran dimensionados en relacion a la instalacién. En el supuesto de que las indicaciones contenidas
en el manual no fueran conformes a la normativa vigente, se debera respetar lo prescrito en ella.

MCE-55/C

La conexion entre la linea de alimentacion trifasica y el MCE-55/C se realizara con un cable de 4 conductores ( 3 fases + tierra). Las
caracteristicas de la alimentacion deberan cumplir las indicaciones de la Tabla 1. Los bornes de entrada son los que estan marcados
con la palabra LINE RST y una flecha entrante puesta en los mismos, ver Figura 1.
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La seccion maxima admitida por los bornes de entrada y salida es de 6 mm?. El didmetro exterior de los cables de entrada y salida
admitido por los sujeta-cables para un apriete correcto, varia de un minimo de 11 mm a un maximo de 17 mm.

Tanto la seccidén como el tipo y la colocacion de los cables para la alimentacion del inverter y la conexién a la electrobomba deberan
cumplir las normativas en vigor. La Tabla 2 indica la seccidn del cable a emplear. La tabla se refiere a cables en PVC con 4
conductores (3 fases + tierra) e indica la seccién minima aconsejada en base a la corriente y a la longitud del cable. En general, se
indica la corriente de la electrobomba en los datos nominales del motor. En general, se calcula que la corriente de alimentacion del
MCE-55/C (manteniendo un margen de seguridad), es 1/8 mas que la corriente absorbida por la bomba.

Aunque el MCE-55/C incorpore protecciones internas, es aconsejable instalar un interruptor magnetotérmico de proteccion
dimensionado oportunamente.

ATENCION: El interruptor magnetotérmico de proteccién y los cables de alimentacion del MCE-55/C y de la bomba estaran
dimensionados en relacién a la instalacién. En el supuesto de que las indicaciones contenidas en el manual no fueran conformes ala
normativa vigente, se debera respetar lo prescrito en ella

MCE-150/C

La conexidn entre la linea de alimentacion trifasica y el MCE-150/C se realizara con un cable de 4 conductores ( 3 fases + tierra). Las
caracteristicas de la alimentacion deberan cumplir las indicaciones de la Tabla 1.

Los bornes de entrada son los que estan marcados con la palabra LINE RST y una flecha entrante puesta en los mismos, ver
Figura 1.

Figura 1: Conexiones eléctricas

La seccién minima de los cables de entrada y de salida es de 6 mm2, a fin de garantizar un apriete correcto de los sujeta-cables,
mientras que la seccién maxima admitida por los bornes es de 16 mm2

Tanto la seccién como el tipo y la colocacion de los cables para la alimentacion del inverter y la conexién a la electrobomba deberan
cumplir las normativas en vigor. La Tabla 2 indica la seccidn del cable a emplear. La tabla se refiere a cables en PVC con 4
conductores (3 fases + tierra) e indica la seccién minima aconsejada en base a la corriente y a la longitud del cable.

En general, se indica la corriente de la electrobomba en los datos nominales del motor.

En general, se calcula que la corriente de alimentacién del MCE-150/C (manteniendo un margen de seguridad), es 1/8 mas que la
corriente absorbida por la bomba.

Aunque el MCE-150/C incorpore protecciones internas, es aconsejable instalar un interruptor.

ATENCION: El interruptor magnetotérmico de proteccion y los cables de alimentacion del MCE-150/C y de la bomba estaran
dimensionados en relacién a la instalacion. En el supuesto de que las indicaciones contenidas en el manual no fueran conformes ala
normativa vigente, se debera respetar lo prescrito en ella.

6.2  Conexion de la electrobomba

La conexion entre el MCE-C y la electrobomba sera realizada con un cable de 4 conductores (3 fases + tierra).

En la salida se conectara una electrobomba de alimentacion trifasica con las caracteristicas indicadas en la Tabla 1.

Los bornes de salida estan marcados con las palabras PUMP UVW y una flecha saliente puesta en los mismos, ver Figura 1.

La tension nominal de la electrobomba debera ser igual a la tensién de alimentacién del MCE-C.

La utilizacion conectada al MCE-C no debera absorber una corriente superior a la maxima suministrable indicada en la Tabla 1.
Verificar las placas de caracteristicas y el tipo de conexidn (estrella o tridngulo) del motor empleado en conformidad a las mencionadas
condiciones.
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Enla Tabla 3 consta la seccidn del cable a utilizar para la conexion a la bomba. La tabla se refiere a cables en PVC con 4 conductores
(3 fases + tierra) e indica la seccién minima aconsejada en base a la corriente y a la longitud del cable.

La conexion errénea de las lineas de tierra a un borne que no sea el de tierra, puede ocasionar dafios
irremediables a todo el aparato.

La conexién errénea de la linea de alimentacién a los bornes de salida destinados a la carga, puede ocasionar
dafos irremediables a todo el aparato.

6.3  Conexion de tierra
Se efectuard la conexion de tierra con los terminales apretados como se indica en la Figura 2.

b EEF

7 7
7, // 7
/////////

Figura 1: Conexion de tierra (230V) Figura 2: Conexion de tierra (400V)

Seccion del cable en mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 115 1,5 1,5 15 125 |25 |25 |25 |25 6 6 6
8A 115 1,5 125 |25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
25 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
6 10 10 10 16 16 16 16 16 -
6 10 10 16 16 16 16 - - -
Tabla vélida para cables en PVC de 3 conductores (fase + neutro + tierra) @ 230V
Tabla 2: Seccion cables de alimentacion del inverter

Seccion del cable en mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15| 15 25| 25| 25 6 6 6 10
8A 15| 15 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 15| 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabla valida para cables en PVC de 4 conductores (3 fases + tierra) @ 230V
Tabla 3: Seccibn cables de alimentacion de la bomba

Seccion del cable en mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15 15 1,5 15 15 15 15 15 25 25
8A 15 15 15 15 2,5 2,5 2,5 4 4
12A 1 15 15 25 25 4 4 4
1BA | 25 25 25 4 4 10 10 10 10 16 16 16
0A | 25 25 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16
24A 4 4 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
56 A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabla valida para cables en PVC de 4 conductores (3 fases + tierra) @ 400V
Tabla 3: Seccion cables de alimentacion de la bomba

10 10 10 10 16
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6.4  Conexion del sensor de presion diferencial

El MCE-C acepta dos tipos de sensor de presion diferencial: radiométrico de 4 bar de escala completa o radiométrico de 10 bar de
escala completa. Un extremo del cable estara conectado al sensor y el otro a la entrada apropiada del sensor de presion del inverter,
marcado con la palabra "Press 1" (ver Figura 3).

El cable presenta dos terminaciones diferentes con sentido de insercién obligatorio: conector para aplicaciones industriales (DIN
43650) en el lado sensor y conector de 4 polos en el lado MCE-C.

[
O oo
= -
- 10
O =1
\ —
O
+= Programming
=
o Jumper
oo || Press 1
oo || ‘
P 2 2 i
DD ress @ 6
‘DD 0o ]
\
= lo| || . &= 5
| S22 @ S5
S5 |S & e85
i O
TFH@W

?«<<@?<<<é?=====s@ @@@

OUT 1 ouT 2
NC C NO N@CN‘
@@@‘ SYZ2_0o=% <}-%MN% aEYay=)

666666660000066666

Figura 3: Conexiones
6.5  Conexiones eléctricas entradas y salidas
El MCE-C esta dotado de 3 entradas digitales, 2 entradas NTC para medicién de las temperaturas del fluido T y T1, una entrada
analogica y 2 salidas digitales a fin de poder realizar algunas soluciones de interfaz con instalaciones mas complejas. Solo con valor
de ejemplo, se indican en las Figura 4, Figura 5, Figura 6 una serie de posibles configuraciones de las entradas y salidas.
Para el instalador seréd suficiente montar los cables de los contactos de entrada y salida deseados y configurar sus relativas
funcionalidades segun se desee (ver parr. 5.5.1 parr. 5.5.2 y parr. 5.5.4).

6.5.1 Entradas digitales

En la base del terminal de bornes de 18 polos se encuentra la serigrafia de las entradas digitales:

- |1:Bornes 16 y 17

- 12:Bornes 15y 16

- 13:Bornes 13y 14

- 14:Bornes 12y 13

Es posible conectar las entradas tanto con corriente continua como alterna. Se indican a continuacion las caracteristicas eléctricas
de las entradas (ver Tabla 4).

Caracteristicas eléctricas de las entradas

Entradas DC [V] Entradas AC [Vrms]
Tensién minima de encendido [V] 8 6
Tensién méxima de apagado [V] 2 1,5
Tensién maxima admitida [V] 36 36
Corriente absorbida a 12V [mA] 3,3 3,3
Seccién maxima de cable aceptada [mm?] 2,13

N.B. Las entradas se pueden pilotar con cualquier polaridad (positiva 0 negativa respecto a su retorno de masa)
Tabla 4: Caracteristicas eléctricas de las entradas

En el ejemplo de la Figura 4 se hace referencia a la conexion con contacto seco utilizando la tension interna de pilotaje de las
entradas.

ATENCION: La tension provista entre los bornes 11 y 18 de J5 (terminal de bornes de 18 polos) es 19 Vdc y puede suministrar
maximo 50 mA.

Si se dispone de una tensién en lugar de un contacto, se puede utilizar la primera para pilotar las entradas: bastara no utilizar los
bornes +V y GND y conectar la fuente de tension a la entrada deseada, respetando las caracteristicas descritas en la Tabla 4.

ATENCION: Los pares de entradas 11/12 y 13/14 tienen un polo en com(in para cada par.
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Figura 4: Ejemplo de conexion entradas digitales Start/Stop y Economy

Funciones asociadas a las entradas digitales
11 | Start/Stop: De estar activada la entrada 1 desde el panel de control (ver parr. 9) sera posible facciona a distancia el encendido
y el apagado de la bomba.
12 | Economy: De estar activada la entrada 2 desde el panel de control (ver parr. 9) sera posible activar a distancia la funcion de
reduccién del set-point.
I3 | Quick Start: Al activar la entrada 3 desde el panel de control se pone en marcha la bomba con la frecuencia de quick

start Fq (ver men( avanzado)
14 | No habilitado
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Figura 5: Ejemplo de conexion entrada digital Quick Start

Teniendo como referencia el ejemplo de la Figura 4, y en caso se hayan activado las funciones EXT y Economy desde el panel de
control, el comportamiento del sistema sera el siguiente:

R1 R2 Estado del sistema

Abierto Abierto Bomba parada

Abierto Cerrado Bomba parada

Cerrado Abierto Bomba en marcha con set-point configurado por el usuario
Cerrado Cerrado Bomba en marcha con set-point reducido

6.5.2  Entrada analégica 0-10V

En la base del terminal de bornes de 18 polos se encuentra la serigrafia de la entrada analogica 0-10V;
- A1V (borne 9): Polo positivo

- GND (borne 10): Polo negativo

- A2V (borne 4): Polo positivo
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- GND (borne 5): Polo negativo

La funcion asociada a la entrada analdgica A1V es la regulacion de la velocidad de rotacion de la bomba, proporcionalmente a
la tension de la entrada 0-10V (ver parr. 7.1.3 y parr. 9) La entrada A2V no est4 habilitada.

Ver un ejemplo de conexién en la Figura 6.

UN

Serial

Remote
Control  Com

2 O
£3
[ &7
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-‘¢&¢+¢¢ﬁ¢¢3*ﬂﬂim¢&ﬂ
@999@@@99@@@@@6@@
]
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Figura 6: Ejemplo de conexién de entrada analdgica

N.B: La entrada analdgica 0-10V se encuentra en exclusién mutua con el sensor de temperatura T de tipo NTC conectado a los
mismos polos de la placa de bornes de 18 polos.

6.5.3  Esquema de conexion NTC para medir las temperaturas del fluido (T y T1)
Para la instalacion de los sensores de temperatura del fluido T y T1, tener como referencia los siguientes esquemas de conexion,
ver figura 7'y figura 8.
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Figura 7: Conexion sensor NTC para medicién temperatura T1
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Figura 8: Conexion sensor NTC para medicién temperatura T

T4t
N.B La lectura de la temperatura tramite sensor T se habilita solo con los siguientes tipos de regulacién: T constante creciente L’

T AT
[decreciente T—’e AT constante .
N.B La lectura de la temperatura tramite sensor T1 se habilita solo con los siguientes tipos de regulacion: T1 constante creciente

T1 g T AT
L’/decreciente H} e AT constante L’ .

Para las modalidades de funcionamiento T constante y AT constante consultar los apartados 7.1.5y 7.1.6
N.B: La entrada del sensor de temperatura T de tipo NTC se encuentra en exclusién mutua con la entrada analégica 0-10V conectada
a los mismos polos de la placa de bornes de 18 polos.

6.54  Salidas

Las conexiones de las salidas detalladas a continuacién se refieren a los dos terminales de bornes J3 y J4 de 3 polos, indicados con
la serigrafia OUT1 y OUT2, debajo de las cuales consta también el tipo de contacto relativo al borne (NC = Normalmente Cerrado, C
= Comun, NO = Normalmente Abierto).

Caracteristicas de los contactos de salida

Tipo de contacto NO, NC, COM
Max. tension soportable [V] 250

. . 5 Sila carga es resistiva
Max. corriente soportable [A] 25 Sila carga es inductiva
Max. seccién de cable aceptada [mm?] 3,80

Tabla 5: Caracteristicas de los contactos de salida

Funciones asociadas a las salidas
OUT1 Presencia/Ausencia de alarmas en el sistema
ouT2 Bomba en marcha/Bomba parada

En el ejemplo de la Figura 9, la luz L1 se enciende al dispararse una alarma en el sistema y se apaga si no se encuentra ninguna
anomalia, mientras que la luz L2 se enciende si la bomba est& en marcha, y se apaga cuando la bomba esta parada.
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Figura 9: Ejemplo de conexion de salidas digitales

6.6  Conexiones para sistemas dobles
Para realizar un sistema doble es suficiente conectar los 2 inverters MCE-C mediante el cable en equipamiento, insertandolo en los
dos inverters en uno de los 2 conectores indicados con la palabra Link (ver Figure 3).
Para un funcionamiento correcto del sistema doble, es necesario que todas las conexiones externas de la placa de bornes de entrada,
a excepcion de la entrada 3 que se puede gestionar de modo independiente, estén conectadas en paralelo entre los 2 MCE-C,
respetando la numeracién de cada uno de los bornes (por ej., el borne 17 del MCE-C -1 con el borne 17 del MCE-C -2 y asi
sucesivamente...).
Si en el intervalo de tiempo que pasa entre apagar un motor y encender el otro se oye un ruido de sacudida, hay que
hacer las siguientes operaciones:
1) pulsar por 5 segundos la tecla central “menu”;
2) desplazarse por los parametros hasta que se visualiza ET;
3) aumentar el valor del pardmetro ET en el menu avanzado hasta que desaparezca el ruido
Para los posibles modos de funcionamiento de los sistemas dobles, ver el parr. 9.

7. PUESTA EN MARCHA
iSe realizaran todas las operaciones de puesta en marcha con la tapa del MCE-C cerrada!
El sistema se pondra en marcha Unicamente cuando estén completadas todas las conexiones eléctricas e
hidraulicas.
Una vez puesto en marcha el sistema, es posible modificar los modos de funcionamiento a fin de adaptarse mejor a las exigencias
de la instalacion (ver parr. 9).

8. FUNCIONES
8.1 Modos de regulacion
Los sistemas MCE-C permiten efectuar los siguientes modos de regulacion:
— Regulacién con presién diferencial constante (configuracion de fabrica).
— Regulacion de la curva constante.
— Regulacion de la curva constante con velocidad configurada mediante sefial analégica externa.
— Regulacion de presion diferencial proporcional segun el caudal presente en la instalacion.
— Regulaciéon T constante
— Regulacién AT constante
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8.1.1 Regulacion de presion diferencial constante.
A

H
Hsetp La altura de descarga permanece constante, independientemente del requerimiento de agua.
Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del MCE-C (ver parr.
9).
AN >

>

Q

8.1.2 Regulacion de la curva constante
A
H

Se mantiene la velocidad de rotacidn con un nimero de revoluciones constante. Es posible
configurar dicha velocidad de rotacidn entre un valor minimo y la frecuencia nominal de la
bomba de circulacion (por €j., entre 15 Hz y 50 Hz).

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del MCE-C (ver parr.
9)

8.1.3  Regulacién de la curva constante con sefial analdgica externa
H A

Se mantiene la velocidad de rotacion con un nlmero de revoluciones constante
proporcionalmente a la tension de la sefial analdgica externa (ver el parr. 5.5.2). La velocidad
de rotacion varia de forma lineal entre la frecuencia nominal de la bomba cuando Vin = 10V y la
frecuencia minima cuando Vin = 0V.

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del MCE-C (ver parr.
9)

Con este modo de regulacién se aumenta o disminuye la presion diferencial al disminuir o
aumentar el requerimiento de agua.
Se configura este modo a través del panel de control situado en la tapa de MCE-C (ver apart. 9).

*(]

8.1.5  Funcionalidad T-costante

Con esta funcionalidad el circulador aumenta o disminuye el caudal para mantener constante la temperatura medida por el sensor
NTC, conectado como se describe en el apartado 5.5.3.

Es posible configurar 4 modalidades de funcionamiento :

Regulacion T:

Modalidad creciente T—> si la temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T), el circulador aumenta el caudal
hasta alcanzar Ts

Modalidad decreciente T - sila temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T), el circulador disminuye el caudal
hasta alcanzar Ts

Regulacion T1:

Modalidad creciente T1-> si la temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T1), el circulador aumenta el caudal
hasta alcanzar Ts

Modalidad decreciente T1-> si la temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T1), el circulador disminuye el
caudal hasta alcanzar Ts

8.1.6  Funcionalidad AT-costante:
Con esta funcionalidad el circulador aumenta o disminuye el caudal para mantener constante la diferencia de temperatura T-T1 en
valor absoluto.
Se dispone de 2 valores de referencia: dTs1, dTs2 y, por tanto, se pueden dar las 2 situaciones siguientes:
- dTs1 distinto de dTs2:
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En este caso se dispone de 5 intervalos de funcionamiento configurables, y el valor de referencia Ts puede variar en funcion de la
temperatura T o T1, como figura en el ejemplo siguiente:

TdTe = &0 [C] Y
15 —_
10

b T T
0 25 40 70 [C] |

= v =

1) SiT1=10°C=>dTs=|T-T1|=10°C
En este caso, cuando la temperatura T1 es inferior o igual a 10 °C, el circulador varia el caudal para mantener constante a 10 °C la
diferencia absoluta entre Ty T1
Este intervalo de temperaturas es util en la fase de aceleracién de la maquina térmica, cuando es mas importante alcanzar
rapidamente el confort ambiental que disponer de mayor DT (caso de climatizacion)
2) Si10<T1=<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, per ejemplo si T1=20 °C = >dTs = |T-T1| = 13.33 °C
cuando la temperatura T1 esta comprendida entre 10 °C y 25 °C, el circulador se encarga de mantener constante la diferencia
absoluta entre Ty T1 a un dTs proporcional a la temperatura detectada por T1. Per ejemplo cuando T1=20 °C, el circulador mantiene
constante la diferencia absoluta entre Ty T1 a 13,33 °C
3) Si25°C<T1<40°C =>dTs=|T-T1|]=15°C
cuando la temperatura T1 estad comprendida entre 25 °C y 40 °C, el circulador se encarga de mantener constante a 15°C la diferencia
absoluta entre Ty T1
4) Si40°C<T1<70°C => 10°C<dTs=|T-T1| =15 °C, per ejemplo si T1=50°C =>dTs =|T-T1|=13.75°C
cuando la temperatura T1 estd comprendida entre 40 °C y 70 °C, el circulador se encarga de mantener constante la diferencia
absoluta entre Ty T1 con un dTs inversamente proporcional a la temperatura detectada por T1. Per ejemplo, cuando T1=50 °C, el
circulador mantiene constante la diferencia absoluta entre Ty T1a 13,75 °C
5) SiT1=70°C =>dTs=|T-T1|=10"°
Por ultimo, cuando la temperatura T1 es mayor de 70 °C, el circulador se encarga de mantener constante a 10 °C la diferencia
absolutaentre Ty T1.
Este intervalo de temperaturas es Util en la fase de aceleracion de la maquina térmica cuando es méas importante alcanzar rapidamente
el confort ambiental que tener un mayor DT (caso calentamiento).
N.B.: el usuario puede programar los pardmetros dTs1y dTs2 y los valores de los intervalos de funcionamiento.

- dTs1=dTs2
En este caso el valor de referencia Ts resulta constante al variar la temperatura T o T1, tal como se indica en el ejemplo siguiente:

TdTs = 50 [C] ]
B

T 3
T
- v =

En este caso el circulador aumenta o disminuye el caudal para mantener constante en dTs = 15 °C la diferencia absoluta entre Ty T1
N.B.: el usuario puede programar el pardmetro dTs.

8.2  Funcionalidad Quick Start

Esta funcionalidad es Util en el caso sea necesario garantizar un caudal inmediato a fin de evitar un posible bloqueo de la caldera al
encenderla. Mientras la entrada 13 esté habilitada la bomba se mantiene en la frecuencia Fq preconfigurada (ver menu avanzado).
En los grupos dobles es posible utilizar esta entrada de forma independiente.

9. PANEL DE CONTROL

Es posible modificar las funcionalidades del MCE-C a través del panel de control situado en la tapa del MCE-C.
En el panel hay: un display gréfico, 7 teclas de desplazamiento y 3 luces LED de sefializacion (ver Figura 10).
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Figura 10: Panel de control

9.1 Display grafico

Con el display grafico el desplazamiento por el menu para verificar y modificar los modos de funcionamiento del sistema, la habilitacion
de las entradas y el set-point de trabajo es facil e intuitivo. Ademas, sera posible visualizar el estado del sistema y el histérico de
posibles alarmas memorizadas por éste.

9.2 Teclas de desplazamiento

Hay 7 teclas para desplazarse por el menu: 3 de ellas bajo el display, 3 encima y 1 lateral. Las teclas que estan bajo el display se
llaman teclas activas, las que aparecen encima teclas inactivas y la tecla lateral se llama tecla escondida.

En cada pagina del menu se indica la funcién asociada a las 3 teclas activas (las que estan bajo el display).

Pulsando las teclas inactivas (las que estan encima del display) se invierte la grafica, asi que las teclas activas se convierten en
inactivas y viceversa. jCon esta funcionalidad se puede instalar el panel de control también “cabeza abajo”!

9.3  Luces de seiializacion
Luz amarilla: Senalizacion de sistema alimentado.
De estar encendida, indica que el sistema esta alimentado.

A No desmontar nunca la tapa con la luz amarilla encendida.

Luz roja Sefializacion de alarma/anomalia presente en el sistema.
Si la luz parpadea, significa que la alarma es sin bloqueo y por lo tanto es posible pilotar la bomba. En cambio, si
la luz es fija, indica que la alarma es con bloqueo y no es posible pilotar la bomba.

Luz verde Sefalizacién de bomba ON/OFF.
De estar encendida, indica que la bomba esta funcionando. Si esta apagada, indica que la bomba esta parada.

10. MENU

ElI MCE/C tiene a disposicion 2 menus: menu usuario y mend avanzado.

Al menu usuario se accede desde la Pagina Principal presionando y soltando el botén central “Mend”.

Al menl avanzado se accede desde la Pagina Principal presionando durante 5 segundos el botén central “Menu”.

Si en la parte inferior izquierda de las paginas del men aparece una llave, significa que no es posible modificar las configuraciones.
Para desbloquear el mend, ir a la Pagina Inicial y pulsar a la vez la tecla escondida y la tecla bajo la llave, hasta que ésta desaparezca.
Si no se pulsa ninguna tecla por 60 minutos, se bloquean automaticamente las configuraciones y el display se apaga. Al
presionar una tecla cualquiera, se reactiva el display y se visualiza la "Pagina inicial".

Para desplazarse por el menu, pulsar la tecla central.

Para volver a la pagina anterior, mantener presionada la tecla escondida y luego pulsar y soltar la tecla central.

Para modificar las configuraciones, utilizar las teclas izquierda y derecha.

Para confirmar la modificacion de una configuracion, pulsar la tecla central “OK” por 3 segundos. La confirmacion se resalta con el
siguiente icono: "W |14

Enla Tabla 6 se describen los parametros sensibles del inverter a disposicién en el menu avanzado. Para salir del menu avanzado
es necesario hacer correr todos los parametros utilizando el botén central.
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. Unidad
Simbolo .
. Descripcion Rango de
parametro .
medida
Serial Serial univoco atribuido para la conectividad - -
Frecuencia nominal de la electrobomba. Configure el valor
Fn - o 50 - 200 Hz
indicado en la placa de caracteristicas de la electrobomba.
MCE- MCE-15 MCE-
In Corriente nominal de la electrobomba. Configure el valor indicado 11 22 A
en la placa de caracteristicas de la electrobomba. 1.0- 1.0 -
1.0-8.0
6.5 10.5
n Corriente nominal de la electrobomba. Configure el valor indicado MCE-30 MCE-55 A
en la placa de caracteristicas de la electrobomba. 1,0-75 1,0-135
n Corriente nominal de la electrobomba. Configure el valor indicado | MCE-110 MCE-150 A
en la placa de caracteristicas de la electrobomba. 1,0-24,0 1,0-32,0
Sentido de rotacién. Modifique este parametro para invertir el
Rt . ! 0-1 -
sentido de rotacién.
Fm Frecuencia minima de rotacién de la electrobomba 0-(8/10)*Fn Hz
FM Frecuencia maxima de rotacién de la electrobomba (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frecuencia de quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM NUmero maximo de revoluciones por minuto de la electrobomba. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- Tipo de sensor de presion diferencial Ratiométrico con fs = 4 bar -
P P Ratiométrico con fs = 10 bar
HO Altura de elevacién maxima de la electrobomba. 20- Fongo de egpala sensor m
e presion
MCE- MCE- | MCE-
Fc Frecuencia de la portante del inverter. 22/C 55/C 150/C kHz
5-20 | 25-10

Potencia de marcha en seco. Si se quiere habilitar la proteccion
DR de la marcha en seco, configurar como valor la potencia absorbida W
con la frecuencia nominal (fn) en condiciones de marcha en seco

con un aumento del 20%.

Tiempo de intervalo entre el apagado de una bomba y el

ET encendido de la otra con el sistema de doble bomba. 00-150 S
Constante caracteristica de la resistencia NTC, usada para medir o
B . 1-10000 K
las temperaturas fluido Ty T1
Tiempo de recorrido del circuito hidraulico, actua en modo
Td inversamente proporcional sobre la velocidad de regulacion en las 0-1800 S
regulaciones Ty DT
Bs Parametro de puesta a punto del modo Booster. 0-80 %
Ad Direccion Modbus del dispositivo 1-247
Br Baudrate de la comunicacién serial 12,24,4.8,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Tipo de control de paridad None, Odd, Even
Sh NUmero de bits de stop 1-2
Rd Tiempo minimo de respuesta 0-3000 ms
En Habilitacién Modbus Disable, Enable
Tabla 6: Menu avanzado - Parametros sensibles inverter
Pagina Inicial: En la Pagina Inicial aparecen resumidas gréaficamente las configuraciones principales del sistema.

auto @T® El icono situado arriba a la izquierda, indica el tipo de regulacién seleccionado.
5 5 m El icono puesto arriba, en el centro, indica el modo de funcionamiento seleccionado (auto o
’ economy)

El icono situado arriba a la derecha indica la presencia de un inverter simple @ 0 doble @f @

La rotacion del icono @ 0 @ indica qué bomba de circulacion esta funcionando.
En el centro de la Pagina Inicial se halla un pardmetro con funcion sélo de visualizacion, a elegir
entre otros pocos parametros de la pagina 8.0 del mena.

]

Desde la Pagina Inicial se accede a la pagina de regulacion del contraste del display: manteniendo
presionada la tecla escondida, pulsar y soltar la tecla derecha.

Ademas, también se accede desde la Pagina Inicial al menu de solo lectura de los parametros
sensibles del inverter configurados de fabrica: pulsar la tecla central por 3 segundos.
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Pagina 1.0 En la pagina 1.0 se restablecen las configuraciones de fabrica pulsando a la vez las teclas izquierda
c—f— 1y derecha por 3 segundos.
Default
l Se notifica el restablecimiento de las configuraciones de fabrica con la visualizacion del simbolo m'
| 1
[w cerca de la palabra “Default”.
Pagina 2.0 La modalidad de regulacion se configura en la pagina 2.0. Se puede elegir entre 9 modos diferentes:
1. T:» Regulacién de presién diferencial constante.
2. D» = Regulacion de curva constante con velocidad configurada a través del display.
3. ™y 1ov Regulacién de curva constante con velocidad programada mediante sefial remota
0-10v
4, T—» Regulacion de presion diferencial proporcional.
5. L» =Regulacién T constante modalidad creciente
6. L» Regulacion T constante modalidad decreciente
"T14r it » . .
7. = Regulacion T1 constante modalidad creciente
Tl
8. H)= Regulacién T1 constante modalidad decreciente
[ AT
9. = Regulacion AT constante
Aparecen en la pagina 2.0 tres iconos que representan:
— icono central = configuracién actualmente seleccionada
— icono derecho = configuracion sucesiva
— _icono izquierdo = configuracién anterior
Pagina 3.0
3
He12.00 |
-] WICE] [+
2.0
Fs: 45 Hz f Se configura el set-point de regulacion en la pagina 3.0.
-] [WIOE] [+ Segun el tipo de regulacion elegido en la pagina anterior, el valor de referencia a programar sera
una altura de descarga (Hs), una frecuencia (Fs), una temperatura (Ts) o bien una diferencia de
*¥ temperaturas (dTs).
. 60« |
Ts: °C
-] ICE] [+
FdTz = (5.0 [C] ER(
Al T
W 25 40 70 [C]
- v =
Pagina 5.0 Se visualiza la pagina 5.0 con todos los modos de regulacion en presion, para poder configurar el
funcionamiento “auto” o el “economy”.
auto] @ El modo “auto” deshabilita la lectura del estado de la entrada digital 12 y, de hecho, el sistema aplica

= WIOE| |=p

siempre el set-point configurado por el usuario.

El modo “economy” habilita la lectura del estado de la entrada digital 12. Cuando se activa la entrada
12, el sistema aplica un porcentaje de reduccidn del set-point configurado por el usuario (pagina 6.0).

Para la conexion de las entradas ver el parr. 5.5.1

Pagina 6.0
Se visualiza la pagina 6.0 si se ha optado en la pagina 5.0 por el modo “economy”, y asi se configura
E: 5 0 o el valor en percentual de reduccion del set-point.
Se efectuara dicha reduccion al activar la entrada digital 12.
=] WICH [+ S
Pagina 7.0 De utilizarse un sistema doble (ver el parr. 5.6) se puede configurar uno de los 4 posibles modos de

funcionamiento doble en la pagina 7.0:
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70| @3%/¢1%  Alterno cada 24h: Los 2 inverters se alternan en la regulacion cada 24 horas de
@T@ funcionamiento. En caso de averia de uno de los dos, el otro interviene en la
regulacion.

&= [Wior =»|| @) Simultaneo: los 2 inverters trabajan contemporaneamente y a la misma velocidad.
Este modo es util en el supuesto se requiera un caudal no suministrable por una sola
bomba.

@4—@ Principal/Reserva: La regulacion la efectta siempre el mismo inverter (Principal);
el otro (Reserva), interviene solo de averiarse el Principal.
@ﬁfﬁ Booster: Los 2 inverters trabajan en modalidad simultanea o alternada cada 24h:
- En el caso de caudales suministrados por una sola bomba, trabaja en
modalidad alternada cada 24h.
- Encel caso de caudales no suministrados por una sola bomba, trabaja en
modalidad simultanea.
N.B.: la modalidad Booster se activa solo en caso de regulacion con presion diferencial constante y
regulacion con presién diferencial proporcional.
Si se desconecta el cable de comunicacion doble, los sistemas se configuran automaticamente como
Simples, por lo que trabajan de forma independiente.
Pégina 8.0 Se puede elegir en la pagina 8.0 el parametro a visualizar en la Pagina Inicial:
AT[H] @ L 8 Altura de descarga medida, indicada en metros
. Caudal estimado indicado en m?/h
H: 5 . 5 m¥ %:: Velocidad de rotacion indicada en rpm
: Tension medida en la entrada analdgica 0-10V
= [VICK]| = P: Potencia suministrada indicada en kW
: Horas de funcionamiento
: Temperatura del liquido medida en la entrada “A1V” (placa de bornes 18 polos)
1: Temperatura del liquido medida en la entrada “A2V" (placa de bornes 18 polos)
AT Diferencia de temperatura del liquido T-T1 en valor absoluto
Pagina 9.0
i

LET ENG

= (WICE| |=p

Se puede elegir en la pagina 9.0 el idioma de los mensajes.

Pagina 10.0
10
L= l Pulsando la tecla derecha, se visualiza en la pagina 10.0 el histérico de alarmas.
[W] [=b]
Historico de alarmas | Si el sistema detecta anomalias, las registra de modo permanente en el histérico de alarmas (un
@\g méaximo de 15 alarmas). Por cada alarma registrada, se visualiza una pagina constituida por 3 partes:
els un codigo alfanumérico que identifica el tipo de anomalia, un simbolo que ilustra de forma gréfica la
Pompa bloceata anomalia y, por Ultimo, un mensaje en el idioma seleccionado en la pagina 9.0 que describe
brevemente la anomalia.
] Pulsando la tecla derecha es posible desplazarse por todas las paginas del histérico.
Al final del histérico se visualizan 2 preguntas:
1. ’;Resetear las alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se resetean las alarmas que hubieran intervenido en el
sistema.
2. ";Cancelar el historico de alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se cancelan las alarmas guardadas en el histérico.
Pagina 11.0 En la pagina 11.0 se configura el sistema en estado ON, OFF, o comandado por sefial remota EXT
I7 | (Entrada digital I1).
Si se selecciona ON, la bomba esta siempre encendida.
OFF EXT Si se selecciona OFF, la bomba esta siempre apagada.
[=>] v DO Si se selecciona EXT, se habilita la lectura del estado de la entrada digital 1. Al activar la entrada

I1, el sistema se pone en ON y arranca la bomba (apareceran en la parte inferior derecha de la
Pagina Inicial los términos “EXT” y “ON”, alternados); si la entrada |11 esta desactivada, el sistema
se pone en OFF y se apaga la bomba (apareceran en la parte inferior derecha los términos “EXT” y
“OFF”, alternados).

Para conectar las entradas ver el parr. 5.5.1
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11. CONFIGURACIONES DE FABRICA

Parametro

Valor

Modo de regulacion

T:» Regulacion de presion diferencial constante.

Hs (Set-point presién diferencial)

50 % de la altura de descarga max. de la bomba (ver pardmetros sensibles del inverter
configurados de fabrica)

Fs (Set-point frecuencia)

90% de la frecuencia nominal de la bomba

Tmax 50°C
Modo de funcionamiento auto
Porcentaje de reduccidon del set- | 50 %

point

Modo de funcionamiento doble

@f @ Alterno cada 24h

Comando puesta en marcha de la
bomba

EXT (de sefial remota en la entrada I1)

12. TIPOS DE ALARMAS

Cddigo de la alarma Simbolo de la alarma Descripcion de la alarma
e0 - e16; €21 c—Ea Error interno
el7-el9 s Cortocircuito
€20 @mx Error de tension
e22 - e30 c—Ea Error de tension
ed1 n—iﬁ Error de protocolo
4
e32 -e35 . Sobretemperatura
ed7 min Tension baja
e38 @mx Tension alta
€39 - e40 @ Sobrecorriente
e42 = Marcha en seco
e43; e44; e45; e54 6&@ Sensor de presion
e46 [ —] Bomba desconectada
LY ~
e Modalidad booster activada con una modalidad de trabajo no
£ R admitida.
e55 @ error sensor temperatura T
€56 @w@ error sensor temperatura T1

13. MODBUS MCE-C

Tabla 7: Listado de alarmas

Esta admitido el uso del protocolo Modbus tramite la instalacion del kit cable 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .
Para mas informaciones, consultar la pagina web https://dabpumps.com/mce-c.

14. BACNET

Esta admitido el uso del protocolo Bacnet, tramite la instalacién de un gateway Bacnet -Modbus.
Para mas informaciones y acceso a la lista de los dispositivos aconsejados, consultar la pagina web https://dabpumps.com/mce-c.
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1. BESKRIVNING AV SYMBOLER

Dokumentets version anges pa titelbladet i formatet Vn.x. Versionen anger att dokumentet galler for samtliga mjukvaruversioner for
anordningen n.y. Exempel: V3.0 galler for samtliga mjukvaruversioner: 3.y.
Féljande symboler anvéands i detta dokument for att rikta uppmérksamheten mot farosituationer:

Situation med allmén fara. Foérsummelse av de olycksfdrebyggande regler som atfolier symbolen kan orsaka person-
och sakskador.

fz Situation med fara for elstot. Férsummelse av de olycksforebyggande regler som atfdljer symbolen kan orsaka en

2.

situation med allvarlig risk for personskada.

ALLMAN INFORMATION

& Las denna bruksanvisning noggrant fore installationen.

Installation, elanslutning och idrifttagning far endast utforas av behorig personal enligt allmanna och lokala sékerhetsforeskrifter i
apparatens installationsland. Férsummelse av sékerhetsféreskrifterna gér att garantin bortfaller och kan orsaka person- och sakskador.

/_\ Kontrollera att apparaten inte har skadats under transport eller férvaring. Kontrollera att det yttre héljet ar

fullstandigt intakt och i gott skick.
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21 Sakerhet

Apparaten omfattar en elektronisk anordning med inverter.

Anvandning av apparaten ar endast tillaten om elsystemet uppfyller sakerhetskraven enligt géllande foreskrifter i apparatens
installationsland (ltalien: CEl 64-2).

Apparaten far inte anvandas av barn eller personer med nedsatt fysisk eller psykisk formaga eller utan erfarenhet och kunskap. Det
maste i sddana fall ske under Gversyn av en person som ansvarar for deras sakerhet och som kan visa hur apparaten anvands pa
korrekt satt. Hall barn under uppsikt for att sakerstalla att de inte leker med apparaten.

22  Ansvar

Tillverkaren ansvarar inte for funktionen hos apparaten eller eventuella skador p.g.a. att den har manipulerats, andrats och/eller
anvants pa ett satt som inte anses som ett rekommenderat anvandningsomrade eller pa olampligt satt i forhallande till andra
bestdmmelser i denna bruksanvisning.

2.3  Sarskilda sékerhetsforeskrifter

Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Innan apparaten 6ppnas ska
du vanta 15 minuter efter det att natspanningen har brutits. Mellankretsens likstrdmskondensator ar spanningsférande
aven efter det att natspanningen har brutits.

MCE/C kyls av motorns kylluftsflode. Det ar darfor viktigt att forsékra sig om att motorns kylsystem ar helt och
fungerar korrekt.

Néatklammorna och motorklammorna kan vara spanningsférande dven med stillastdende motor.

>

3. ANVANDNINGSOMRADEN

Invertern i serie MCE/C &r en anordning som &r avsedd for styming av cirkulationspumpar vilket medger en integrerad instélining av
differentialtrycket (uppfordringshdjd). Det gér att cirkulationspumpens prestanda kan anpassas efter systemkraven.

Det medfér anmarkningsvarda energibesparingar, battre systemkontroll och minskat buller.

Invertern i serie MCE-C &r avsedd att placeras direkt pa pumpens motorhus.

4. TEKNISKA DATA

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Spénning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 220 - 240 220 - 240 220 - 240
Faser 1 1 1
Matning av inverter | Frekvens [Hz] 50/60 50/60 50/60
Strom [A] 22,0 18,7 12,0
Lackstrdm mot jord [mA] <2
Spénning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) | 0 - mérkspanning | 0 - markspanning | 0 - mérkspanning
Faser 3 3 3
Inverterutgang Frekvens [Hz] 0-200 0-200 0-200
Strom [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mekanisk effekt P2 3 hk/2,2 kW 2 hk/1,5 kW 1,5 hk/1,1 kW
. Vikt [kg] (utan emballage) 5
Mekaniska data =y " att [mm] (LxHxD) 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Spanning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 380-480 380-480
Faser 3 3
Matning av inverter | Frekvens [Hz] 50/60 50/60
Strom [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Lackstrdm mot jord [mA] <4
Spénning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 0-Valim. 0-Valim.
Faser 3 3
Inverterutgang Frekvens [Hz] 0-200 0-200
Strém [A rms] 13,5 75
Mekanisk effekt P2 75CV/55kW 40CV/3kW
. Vikt [kg] (utan emballage) 7.6
Mekaniska data =1 ™t [mm] (LxHhD) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Spénning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 380-480 380-480
Matning av inverter | Faser 3 3
Frekvens [Hz] 50/60 50/60

110



SVENSKA

Strom [A] 42,0-33,5 | 32,5-26,0
Lackstrom mot jord [mA] <10
Spénning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 0-Valim. 0-Valim.
Faser 3 3
Inverterutgang Frekvens [Hz] 0-200 0-200
Strom [A rms] 32,0 24,0
Mekanisk effekt P2 20 CV/15kwW 15 CV /11 kW
. Vikt [kg] (utan emballage) 12
Mekaniska data =1 ™t [mm] (LxHhD) 340x430x250
Driftlage Placering pa pumpens motorhus
Installation Skyddsklass IP 55
Max. omgivningstemperatur [°C] 40
Hydrauliska Installningsomrade for differentialtryck
markc!ata for 1 - 95 % skalvérde for trycksensorn
reglering och
funktion
Typ av trycksensorer Ratiometrisk
Sensorer Skalvarde for differentialtrycksensorer
[bar] 4/10
Anslutbarhet e Anslutning av system med flera invertrar

o  Automatiskt skydd mot dverstrom
Funktioner och o Overhettning av inbyggd elektronik
skydd Skydd e Fel spanningstillforsel
e Direkt  kortslutning  mellan  faserna  pa
utgangskldamman
Temperaturer Férvaringstemperatur [°C] -10- 40

Tabell 1: Tekniska data

4.1 Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC)

Invertrarna i serie MCE/C uppfyller standard EN 61800-3, klass C2 avseende elektromagnetisk kompatibilitet.
- Elektromagnetiska emissioner. Bostadsmiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgarder).

- Ledningsburna emissioner. Bostadsmiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgarder).

5. INSTALLATION

Fastséattning av apparaten

MCE/C ska fastas stadigt vid motorn med hjélp av fastsatsen. Fastsatsen ska valjas utifran matten pa den motor som anvénds.
MCE/C kan fastas mekaniskt p4 motorn pa tva satt:

1. Fastséattning med dragstag

2. Fastsattning med skruvar

5.1 Fastséattning med dragstag

Vid denna typ av fastsattning levereras profilerade dragstag som har en inskérning pa ena sidan och en krok med en mutter pa andra
sidan. Dessutom levereras en tapp for centrering av MCE/C. Tappen ska skruvas fast med génglim i mitthalet pa kylflansen. Dragstagen
ska fordelas jAmnt runt motorns omkrets. Sidan med inskarningen pa dragstaget ska foras in i halen pa kylflansen for MCE/C medan den
andra sidan ska hakas fast i motorn. Dragstagens multtrar ska dras ét tills MCE/C och motom ar centrerade och ordentligt fasta vid varandra.

5.2  Fastsattning med skruvar

Vid denna typ av fastséattning levereras en flaktkapa, L-formade byglar for fastséttning vid motorn och skruvar. Vid monteringen ska
motorns originalflaktkapa tas bort och de L-formade byglarna fastas pa motorhusets pinnbultar (placera de L-formade byglarna sa att
halet for fastsattningen vid flaktkapan ar vant mot motorns mitt). Fast darefter flaktkapan med skruvar och ganglim som medfdljer
kylflansen for MCE/C. Montera nu flaktkdpan och MCE/C pa motorn och fér in fastskruvarna mellan byglarna som har monterats pa
motorn och flaktkapan.

6. ELANSLUTNING
Sla alltid fran spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Innan apparaten dppnas ska
du vénta 15 minuter efter det att natspanningen har brutits. Mellankretsens likstrdmskondensator ar spénningsférande
aven efter det att n4tspanningen har brutits.
Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra standarder
i detta avseende).

Kontrollera att markspénning och -frekvens fér MCE-C 6verensstimmer med nétanslutningens markdata.
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6.1 Néatanslutning

MCE-22/C

Anslutningen mellan enfaselnatet och MCE-22/C ska utféras med en kabel med tre ledare (fas + nolla + jord). N&tanslutningens
mérkdata ska vara i enlighet med Tabell 1.

Ingangsklammorna ar markta med texten LINE LN och av en pil som pekar in i kldmmorna. Se Fig. 1.

ouT 1 ouT 2

Fig. 1: Elanslutning

In- och utgangskablarnas min. tvarsnitt ska garantera att kabelpressarna dras at korrekt. Klammorna klarar ett max. tvarsnitt pa 4 mm2,
Kabeltvarsnittet, -typen och -dragningen fér matning av invertern och anslutning av elpumpen ska valjas i enlighet med géllande
standarder. Tabell 2 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvandas for matning av invertern. Tabellen avser kablar i PVC med tre ledare
(fas + nolla + jord) och anger rekommenderat min. tvarsnitt i forhallande fill strém och kabellangd.

Strémmen till elpumpen anges normalt p4 motorns markplat.

Max. stromtillfrsel till MCE-22/C ar normalt dubbelt sa hog jamfort med pumpens max. strdmforbrukning.

MCE-22/C har inbyggda skydd men det rekommenderas &nda att installera en I&mpligt dimensionerad termomagnetisk brytare.
OBSERVERA: Den termomagnetiska brytaren och elkablarna till MCE-22/C och pumpen ska vara dimensionerade i férhallande till
systemet. Folj gallande standard i de fall anvisningarna i bruksanvisningen och géllande standard inte Gverensstammer.

MCE-55/C
Anslutningen mellan trefaselnétet och MCE-55/C ska utfdras med en kabel med fyra ledare (3 faser + jord). Natanslutningens markdata
ska vara i enlighet med Tabell 1. Ingangskldmmorna &r markta med texten LINE RST och av en pil som pekar in i kldmmorna. Se Fig. 1.

Fig. 1: Elanslutning

In- och utgangsklammorna klarar ett max. tvarsnitt pa 6 mm2. In- och utgangskablarnas ytterdiameter far inte vara mindre an 11 mm eller
storre an 17 mm for att kabelpressarna ska kunna dras at korrekt. Kabeltvarsnittet, -typen och -dragningen for matning av invertern och
anslutning av elpumpen ska véljas i enlighet med géllande standarder. Tabell 2 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvandas. Tabellen
avser kablar i PVC med fyra ledare (3 faser + jord) och anger rekommenderat min. tvérsnitt i forhallande till strom och kabellangd.
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Strémmen till elpumpen anges normalt pa motorns méarkplat. Stromtillférseln till MCE-55/C &r normalt (med sakerhetsmarginal) 1/8 hogre an
pumpens stromforbrukning. MCE-55/C har inbyggda skydd men det rekommenderas anda att installera en lampligt dimensionerad
termomagnetisk brytare. OBSERVERA: Den termomagnetiska brytaren och elkablarna till MCE-55/C och pumpen ska vara dimensionerade
i forhallande till systemet. Folj géllande standard i de fall anvisningarna i bruksanvisningen och gallande standard inte dverensstammer.

MCE-150/C

Anslutningen mellan trefaselnatet och MCE-150/C ska utféras med en kabel med fyra ledare (3 faser + jord). Natanslutningens
markdata ska vara i enlighet med Tabell 1. Ingangsklammorna ar mérkta med texten LINE RST och av en pil som pekar in i
kldmmorna. Se Fig. 1.

In- och utgangskablarnas min. tvarsnitt ar lika med 6 mm? for att garantera att kabelpressarna dras at korrekt. Kldmmorna klarar ett
max. tvarsnitt pa 16 mm2. Kabeltvarsnittet, -typen och -dragningen fér matning av invertern och anslutning av elpumpen ska valjas i
enlighet med gallande standarder. Tabell 2 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvéndas. Tabellen avser kablar i PVC med fyra ledare
(3 faser + jord) och anger rekommenderat min. tvarsnitt i forhallande till strdm och kabellangd. Strémmen till elpumpen anges normalt
pa motorns markplat. Stromtillférseln till MCE-150/C ar normalt (med sékerhetsmarginal) 1/8 hogre &n pumpens stromforbrukning.
MCE-150/C har inbyggda skydd men det rekommenderas &nda att installera en Iampligt dimensionerad termomagnetisk brytare.

6.2  Anslutning av elpump

Anslutningen mellan MCE-C och elpumpen ska utféras med en kabel med fyra ledare (3 faser + jord). Anslut en trefas elpump med
markdata enligt Tabell 1 till utgangen. Utgangskldmmorna ar markta med texten PUMP UVW och av en pil som pekar ut fran
kldmmorna. Se Fig. 1. Elpumpens markspanning ska dverensstdmma med matningsspénningen for MCE-C. Férbrukaren som ansluts
till MCE-C far inte ha en hogre stromforbrukning &n angiven max. stromtillférsel i Tabell 1. Kontrollera mérkdata och typen av
motoranslutning (stjarna eller triangel) sa att ovanstaende villkor uppfylls. Tabell 3 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvandas for
anslutningen av pumpen. Tabellen avser kablar i PVC med fyra ledare (3 faser + jord) och anger rekommenderat min. tvarsnitt i
forhallande till strom och kabellangd.

Om jordledningen av misstag ansluts till en annan klamma &n jordklamman kan apparaten skadas allvarligt.

ﬁ Om elledningen av misstag ansluts till utgangsklammor som ar avsedda for belastningen kan apparaten skadas
allvarligt.

6.3  Jordanslutning
Jordanslutningen ska géras med atdragna kabelskor enligt Fig. 2.

=

0 7,
7, // 7
/////////

Fig 1: Jordanslutning (230V) Fig 2: Jordanslutning (400V)
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Kabeltvérsnitt i mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15| 15 25| 25| 25 6 6 6
8A 15| 15 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 15| 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -

6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -
Tabell avseende kablar i PVC med tre ledare (fas + nolla + jord) vid 230 V

Tabell 2: Kabeltvarsnitt fér matning av inverter

Kabeltvarsnitt i mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25 6 6 6 10
8A 15| 15 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 15| 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabell avseende kablar i PVC med fyra ledare (3 faser + jord) vid 230 V
Tabell 3: Kabeltvarsnitt fér matning av pump

Kabeltvarsnitt i mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15 115115 |15 [ 15 15|15 | 15 | 25 2,5 2,5 2,5 4 4 4
8A 15 115 [ 15 |15 | 25 | 25 | 25 4 4 4 10
12A 15 1 1,5 | 25 | 25 4 4 4 10 10 10 10 16
16A | 25 | 25 | 25 4 4 10 10 10 10 16 16 16
WA 1 25 | 25 4 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16
24A 4 4 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
36A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
WA 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
H“A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
52A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
56A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabell avseende kablar i PVC med fyra ledare (3 faser + jord) vid 400 V
Tabell 4: Kabeltvarsnitt fér matning av pump

6.4  Anslutning av differentialtrycksensor

MCE-C fungerar med tva typer av differentialtrycksensorer: Ratiometrisk med skalvarde 4 bar eller ratiometrisk med skalvarde 10 bar.

Den ena kabeldnden ska anslutas till sensorn, den andra till differentialtrycksensorns ingéng pa invertern som ar markt med texten
Press 1 (se Fig. 3)

Kabeln har tva olika kontaktdon med specifikt installationssatt: Kontaktdon fér industriella anvandningsomraden (DIN 43650) ansluts
pa sida med sensor och 4-poligt kontaktdon ansluts pa sida med MCE-C.
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Fig. 3: Anslutningar

6.5  Elanslutning av ingangar och utgangar

MCE-C har tre digitala ingangar, tva NTC-ingangar for matning av vétsketemperaturer T och T1, en analog ingang och tva digitala
utgangar for olika granssnittslosningar vid sammansatta installationer.

| Fig. 4 Fig. 5 och Fig. 6 visas exempel pa méjliga konfigurationer av ingangar och utgangar.

Installatdren behdver bara ansluta valfria ingangs- och utgangskontakter och konfigurera deras funktioner (se kap. 5.51, 5.5.2 och
5.5.3).

6.5.1 Digitala ingangar

Nedtill pa den 18-poliga kopplingsplinten finns markningen dver de digitala ingangarna:

- 11: Kldmmorna 16 och 17

- 12: Kidmmorna 15 och 16

- 13: Kidmmorna 13 och 14

- l4: Kldmmorna 12 och 13

Tillslag av ingangarna med bade lik- och vaxelstrdm. Nedan beskrivs ingangarnas elektriska markdata (se Tabell 4).
Ingangarnas elektriska markdata

DC-ingangar [V]

AC-ingéngar [V rms]

Min. spénning for tillslag [V] 8 6
Max. spanning for franslag [V] 2 15
Max. tilldten spanning [V] 36 36
Strémforbrukning vid 12 V [mA] 3,3 3,3
Max. kabeltvarsnitt [mm?] 2,13

0BS! Ingangarna kan styras med valfri polaritet (positiv eller negativ i férhallande till jordretur).

Tabell 5: Ingangarnas elektriska mérkdata

| exemplet i Fig. 4 visas anslutning med ren kontakt med intern spanning for styring av ingangarna.

OBSERVERA: Spanningen fran klammorna 11 och 18 pa J5 (18-polig kopplingsplint) motsvarar 19 Vdc och tillfor max. 50 mA.

I handelse av en spanningskalla istallet for en kontakt kan denna oavsett anvandas for att styra ingadngarna. Se bara till att inte anvanda
klammorna +V och GND och anslut spanningskéllan till dnskad ingang enligt angivna mérkdata i Tabell 4.

OBSERVERA: Ingangsparen 11/12 och 13/14 har en gemensam pol for varje par.
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Fig. 4: Exempel pé anslutning av digitala ingangar Start/Stopp och Economy

Funktioner som &r forknippade med digitala ingangar

1

Start/Stopp: Om ingang 1 aktiveras frén kontrollpanelen (se kap. 9) kan starten och avstangningen av pumpen fiarrstyras.

12

Economy: Om ingang 2 aktiveras fran kontrollpanelen (se kap. 9) kan aktiveringen av funktionen fér minskning av bdrvardet
fidrrstyras.

13 | Quick Start: Om ingang 3 aktiveras fran kontrollpanelen startas pumpen vid snabbstartfrekvensen Fq (se Avancerad
meny)
14 | Ej aktiverad
P
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s O
|
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Fig. 5: Exempel pé anslutning av digital ingadng Quick Start

Med hanvisning till exemplet i Fig. 4, och om samtliga EXT och Economy funktioner har aktiverats fran kontrollpanelen, kommer
systemet att ha féljande handelseférlopp:

R1 R2 Systemstatus

Oppen Oppen Pump avstangd

Oppen Sluten Pump avstangd

Sluten Oppen Pump i drift med bérvarde installt av anvandaren
Sluten Sluten Pump i drift med minskat bérvarde

6.52  Analogingang0-10V
Nedtill pa den 18-poliga kopplingsplinten finns méarkningen éver den analoga ingangen 0 - 10 V:

A1V (kldmma 9): Positiv pol
GND (kldmma 10): Negativ pol
A2V (klamma 4): Positiv pol
GND (kldmma 5): Negativ pol

116



SVENSKA

Den funktion som ar férknippad med den analoga ingangen A1V ar instaliningen av pumpens rotationshastighet proportionell
med ingangens spanning 0 - 10 V (se kap. 7.1.3 och 9). Ingangen A2V ar inte aktiverad.
Se Fig. 6 for ett anslutningsexempel.
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Fig. 6: Exempel pa anslutning av digitala utgangar

OBS! Den analoga ingangen 0-10 V och temperatursensorn T av typ NTC som &r ansluten till samma poler pa den 18-poliga
kopplingsplinten utesluter varandra dmsesidigt.

6.5.3  Kopplingsschema for NTC fér matning av vatsketemperaturer (T och T1)
Se fdljande kopplingsscheman i fig. 7 och fig. 8 for installationen av vatsketemperatursensorerna T och T1.
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Fig. 7: Anslutning av sensor NTC fér métning av temperatur T1
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Fig. 8: Anslutning av sensor NTC fér métning av temperatur T

Tt T
OBS! Temperaturavlasningen med sensorn T aktiveras endast i féljande instaliningssatt: Jomn T med 6kning Iminskning
AT
och jamn AT L’ .

T4
OBS! Temperaturavlasningen med sensorn T1 aktiveras endast i foljande instaliningssatt: Jamn T1 med okning E’/minskning

AT
L oen jamn AT £, .

Se avsnitt 7.1.5 och 7.1.6 for funktionssatten med jamn T och jamn AT.
OBS! Ingangen for temperatursensorn T av typ NTC utesluts tillsammans med den analoga ingdngen 0-10 V som &r ansluten till
samma poler pa den 18-poliga kopplingsplinten.

6.54  Utgangar
Anslutningen av nedan listade utgangar hanvisar till de tva 3-poliga kopplingsplintarna J3 och J4 som indikeras med méarkningen OUT1
och OUT2. Nedanfdr anges &ven typen av kontakt for kiimman (NC = normalt sluten, C = gemensam, NO = normalt ppen).

Utgangskontakternas karakteristika

Typ av kontakt NO, NC, COM
Max. spanning [V] 250

) 5 Vid resistiv belastning
Max. strom [A] 25 Vid indukiiv belastning
Max. kabeltvarsnitt [mm?] 3,80

Tabell 6: Utgangskontakternas karakteristika

Funktioner forknippade med utgangarna
ouT1 Narvaro/franvaro av systemlarm
OuUT2 Pump i drift/pump avstangd

| exemplet i Fig. 9 lyser signallampan L1 nar det forekommer ett systemlarm och ar slackt nar ingen felfunktion patraffas. Signallampan
L2 lyser nér pumpen &r i drift och &r slackt nér pumpen &r avstangd.
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Fig. 9: Exempel pé anslutning av digitala utgangar

6.6  Anslutning av system med tva invertrar
Ett system med tva invertrar erhélls enkelt genom att de tva invertrarna i serie MCE-C ansluts med hjélp av den medféljande kabeln.
Sétt i kabeln i bada invertrarna i ett av de tva kontaktdonen som indikeras med texten Link (se Fig. 3).
For att ett system med tva invertrar ska fungera korrekt maste samtliga externa anslutningar pa ingangskopplingsplinten, med
undantag for ingdng 3 som kan styras oberoende, parallellkopplas mellan de tva invertrarna i serie MCE-C enligt de enskilda
klammornas numrering (t.ex. klamma 17 pad MCE-C -1 ill kidmma 17 pa MCE-C -2 0.s.v.).

Gor foljande om det vasnas i samband med att den ena motorn stangs av och den andra startas:

1) Tryck pa mittknappen Menu i 5 sekunder.

2) Bladdra till parametern ET.

3) Oka parametervardet ET i Avancerad meny tills ljudet tystnar.
Funktionssatten for system med tva invertrar beskrivs i kap. 9.

7. START

MCE-C héljet ska vara stangt vid samtliga startmoment!
Starta systemet férst nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utférts.

Funktionssatten kan andras nér systemet har startats for att battre tillgodose systembehoven (se kap. 9).

8. FUNKTIONER
8.1 Installningssatt
MCE-C-systemen medger foljande installningssatt:
— Instalining med jamnt differentialtryck (standardinstallning)
— Instélining med jdmn kurva
— Instélining med jamn kurva med hastighetsinstélining med extern analog signal
— Instalining med proportionellt differentialtryck beroende pa flodet i systemet
— Instéllning av jdmn T
— Instéllning av jamn AT

8.11 Instéllning med jamnt differentialtryck

A
H
Iy
Uppfordringshdjden forblir jamn oberoende av vattenflodet.
Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen pa MCE-C hdljet (se kap. 9).
A >
Q
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8.1.2  Instéllning med jamn kurva
H A

Rotationshastigheten halls vid ett jamnt varvtal. Denna rotationshastighet kan stéllas in mellan ett
min. varde och cirkulationspumpens markfrekvens (t.ex. mellan 15 och 50 Hz).
Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen pa MCE-C hdljet (se kap. 9).

Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen pa MCE-C hdljet (se kap. 9).

~Max. Rotationshastigheten halls vid ett jamnt varvtal som ar proportionellt med den externa analoga
signalens spanning (se kap. 5.5.2). Rotationshastigheten varierar linjart mellan pumpens
\// markfrekvens nar Vin = 10 V och min. frekvens nar Vin=0V.
\

I
I
L

| detta funktionssatt minskar respektive okar differentialtrycket nar vattenflodet minskar respektive
oOkar.
Detta funktionssétt kan stallas in med kontrollpanelen pa héljet till MCE-C (se kap. 9).

*(]

8.1.5  Funktionssitt med jamn T

| detta funktionssatt dkar eller minskar cirkulationspumpen flodet for att den uppmatta temperaturen av sensorn NTC (ansluten enligt
beskrivningen i avsnitt 5.5.3) ska uppratthallas jamn.

Det kan stéllas in fyra funktionssétt:

Instéllning T:

Funktionssatt med oOkning T-> om den Onskade temperaturen (Ts) & hogre &n den uppmétta temperaturen (T) Okar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.

Funktionssatt med minskning T = om den onskade temperaturen (Ts) ar hogre an den uppmatta temperaturen (T) minskar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.

Installning T1:

Funktionssatt med okning T1-> om den &nskade temperaturen (Ts) &r hogre &n den uppmatta temperaturen (T1) Okar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.

Funktionssatt med minskning T1-> om den 6nskade temperaturen (Ts) ar hégre &n den uppmatta temperaturen (T1) minskar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.

8.1.6  Funktionssatt med jamn AT:
| detta funktionssétt okar eller minskar cirkulationspumpen flddet for att den absoluta temperaturskillnaden T-T1 ska uppréatthallas
jamn.
Det finns tva borvarden: dTs1 och dTs2. Darfor kan foljande tva situationer uppsta:

- dTs1 skiljer sig fran dTs2:
| detta fall finns det fem konfigurerbara funktionsintervall dar borvardet dTs kan variera beroende pa temperaturen T eller T1 som i
foljande exempel:

15
10

TdTe = &0 [C] Y

e B T
w2 40 70 [C] |

= v =
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1) OmT1<10°C=>dTs=|T-T1|=10°C
| detta fall reglerar cirkulationspumpen flddet nar temperaturen T1 &r lagre an eller lika med 10 °C for att uppratthalla den absoluta
skillnaden mellan T och T1 jamnt pa 10 °C.
Detta temperaturintervall kan vara anvandbart vid varmeapparatens inkorningsfas da det ar viktigare att uppna en snabb rumskomfort
én ett hdgre DT (som &r fallet vid luftkonditionering).
2) Om10<sT1<25°C=>10°C=<dTs=|T-T1|=15°C,tex.omT1=20°C=>dTs =|T-T1|=13,33 °C
Nar temperaturen T1 ligger mellan 10 och 25 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppratthalla den absoluta skillnaden mellan T och
T1 jamnt vid ett dTs som ar proportionellt mot den registrerade temperaturen av T1. Nar T1 = 20 °C uppratthaller t.ex.
cirkulationspumpen den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt pa 13,33 °C.
3) Om25°C<T1<40°C=>dTs=|T-T1|=15°C
Nar temperaturen T1 ligger mellan 25 och 40 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppratthalla den absoluta skillnaden mellan T och
T1 jamnt pa 15 °C.
4) Om40°C<T1=<70°C=>10°C=<dTs=|T-T1|<15°C, tex.omT1=50°C=>dTs =|T-T1|=13,75°C
Nar temperaturen T1 ligger mellan 40 och 70 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppréatthalla den absoluta skillnaden mellan T och
T1 jamnt vid ett dTs som &r omvant proportionellt mot den registrerade temperaturen av T1. Nar T1 = 50 °C upprétthaller t.ex.
cirkulationspumpen den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt pa 13,75 °C.
5 OmT1=70°C=>dTs=|T-T1|=10°C
Nar temperaturen T1 &r hogre an 70 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppréatthalla den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt
pa 10 °C.
Detta temperaturintervall kan vara anvandbart vid varmeapparatens inkérningsfas da det ar viktigare att uppna en snabb rumskomfort
an ett hdgre DT (som é&r fallet vid uppvarmning).
OBS! Parametrarna dTs1 och dTs2 och vérdena i funktionsintervallen kan stéllas in av anvandaren.

- dTs1=dTs2
| detta fall &r borvérdet dTs jamnt nar temperaturen T eller T1 varierar vilket framgar av foljande exempel:

s FdTs = 150 [2] ER
T »
=
- [ =

| detta fall 6kar eller minskar cirkulationspumpen flodet for att uppratthalla den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt pa dTs = 15 °C.
OBS! Parametern dTs kan stallas in av anvéndaren.

8.2  Funktionssatt Quick Start

Detta funktionssatt kan vara anvandbart nar det behdver sakerstéllas ett omedelbart flode for att undvika en ev. blockering av
varmvattenberedaren vid starten. Sa lange ingangen I3 &r aktiverad ligger pumpen kvar pa den forinstéllda frekvensen Fq (se
Avancerad meny). | system med tva pumpar kan denna ingang anvéndas oberoende.

9. KONTROLLPANEL
Funktionssatten for MCE-C kan andras med kontrollpanelen pa MCE-C hdljet.
Kontrollpanelen omfattar en grafisk display, sju navigeringsknappar och tre signallampor (se Fig. 10).

Eagel R
Ceoe D a8
B oX¥0
Ve A e

Fig. 10: Kontrolipanel
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9.1 Grafisk display
Med hjalp av den grafiska displayen gar det enkelt att navigera i en anvandarvanlig meny och &ndra systemets funktionssatt,
aktiveringen av ingangarna och driftbdrvardet. Det gér aven att visa systemstatusen och ev. larmhistorik som har lagrats av systemet.

9.2  Navigeringsknappar

Det gar att navigera i menyn med hjélp av sju knappar: Tre knappar under, tre knappar éver och en knapp bredvid displayen.
Knapparna under displayen kallas aktiva knappar, knapparna dver displayen kallas inaktiva knappar och knappen bredvid displayen
kallas dold knapp.

Varje menysida ar utformad sa att den indikerar funktionen som ar forknippad med de tre aktiva knapparna under displayen.

Nar du trycker pa de inaktiva knapparna dver displayen vaxlar visningen pa displayen och de aktiva knapparna blir inaktiva och tvartom.
Denna funktion innebér att kontrollpanelen &ven kan installeras “uppochned”!

9.3  Signallampor
Gul signallampa: Signalerar att systemet ar spanningsférande.
Systemet ar spanningsférande nar signallampan lyser.

A Ta aldrig bort héljet nar signallampan lyser.

R6d signallampa: Signalerar larm/felfunktion i systemet.
Om signallampan blinkar medfdr inte larmet nagon blockering och pumpen kan fortfarande styras. Om
signallampan lyser med fast sken medfér larmet en blockering och pumpen kan inte styras.
Gron signallampa: Signalerar pump ON/OFF.
Pumpen ar i drift nar signallampan lyser. Pumpen ar avstangd nér signallampan &r slackt.

10. MENY

MCE/C har tva menyer: Anvandarmeny och Avancerad meny.

Anvandarmeny gar att komma at frdn Home Page genom att du trycker pa och slapper upp mittknappen Menu.

Avancerad meny gar att komma at fran Home Page genom att du trycker pa mittknappen Menu i 5 sekunder.

Instéllningarna gar inte att andra om det finns en nyckel nere till vanster pa menysidan. Las upp menyn genom att ga till Home Page
och trycka pa den dolda knappen samtidigt med knappen under nyckeln tills nyckeln férsvinner.

Trycker du inte pa nagon knapp pa 60 minuter blockeras installningarna automatiskt och displayen stiangs av. Trycker du pa
en av knapparna satts displayen pa och Home Page visas.

Tryck pa mittknappen for att navigera i menyn.

Hall den dolda knappen nedtryckt och tryck ned och slapp upp mittknappen for att aterga till foregaende sida.

Anvand knapparna till vanster och hoger for att &nda instaliningarna.

Bekrétaéndringen av en instalining genom att trycka ned mittknappen OK i 3 sekunder. Foljande ikon framtrader vid bekraftelsen:

Tabell 6 beskrivs inverterns kénsliga parametrar som finns i Avancerad meny. Ga ur Avancerad meny genom att bladdra igenom alla
parametrar med mittknappen.

Parameter- Beskrivning Omrade Matt-
symbol enhet
Serial Unikt serienummer som har tilldelats fér anslutningen - -
En EIPumpnens markfrekvens. Stéll in vardet som anges pa elpumpens 50 - 200 Hy
markplat.
MCE- MCE-15 MCE-
In Elpumpens maérkstrdm. Stall in vardet som anges pa elpumpens 11 22 A
markplat. 1.0- 10-80 1.0 -
6.5 C 10.5
n Elpumpens markstrdm. Stall in vérdet som anges pa elpumpens MCE-30 MCE-55 A
markplat. 1,0-75 1,0-13,5
n Elpumpens markstrém. Stéll in vardet som anges pa elpumpens | MCE-110 MCE-150 A
markplat. 1,0-24,0 1,0-32,0
Rt Rotationsriktning. Andra denna parameter for att kasta om 0-1 3
rotationsriktningen.
Fm Elpumpens min. rotationsfrekvens. 0-(8M10)*Fn Hz
FM Elpumpens max. rotationsfrekvens. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Snabbstartfrekvens 3/10*Fn-Fn Hz
SM Elpumpens max. varvtal. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- Typ av differentialtrycksensor Ratiometrisk med fs = 4 bar -
' Ratiometrisk med fs = 10 bar
HO Elpumpens max. uppfordringshdjd. 2,0 - fs trycksensor m
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MCE- MCE- | MCE-
Fc Inverterns barfrekvens. 22/C 55/C 150/C kHz
5.20 | 25-10
Effekt for torrkdrning. Om du vill aktivera skyddet mot torrkérning ska
DR det installda vardet vara effektfdrbrukningen vid Fn (mérkfrekvens) vid - W
forhallanden med torrkdérning, okat med 20 %.
ET Tid som forflyter mellan avstangningen av den ena pumpen och 0.0-15.0
. ; 0-15. s
starten av den andra i system med tva pumpar.
Karakteristisk konstant fér motstandet NTC som anvénds for att méta o
B . 1-10000 K
vatsketemperaturerna T och T1
Td Hydraulkretsens tidsatgang som verkar omvént proportionellt mot 0-1800 s
instéliningshastigheten i instéllningarna T och DT
Bs Parameter for instéllning av funktionssatt med hjalppump (Booster). 0-80 %
Ad Anordningens Modbus-adress 1-247
Br Overféringshastighet for seriell kommunikation 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kbls
Pa Typ av paritetskontroll None, Odd, Even
Sh Antal stoppbitar 1-2
Rd Min. svarstid 0-3000 ms
En Aktivering av Modbus Disable, Enable
Tabell 6: Avancerad meny - Inverterns kénsliga parametrar
Home Page Home Page visar en grafisk sammanfattning av systemets huvudinstéllningar.

auto ¢ty
55 .

3]

Ikonen uppe till vanster indikerar vald instélining.
Ikonen uppe i mitten indikerar vald funktion (Auto eller Economy).

Ikonen uppe till hoger indikerar om det finns en inverter @' ellertva invertrar@f@. Ikonen @' eller

@' roterar for att signalera vilken av cirkulationspumparna som &r i drift.
| mitten av Home Page finns en skrivskyddad parameter som kan valjas bland ett antal parametrar via
Sidan 8.0 i menyn.

Du kommer at sidan for instéllning av displayens kontrast fran Home Page. Hall den dolda knappen
nedtryckt och tryck sedan ned och slépp upp knappen till héger.

Du kommer &ven &t den skrivskyddade menyn oOver inverterns kansliga parametrar
(standardvérden) fran Home Page. Tryck ned mittknappen i 3 sekunder.

Sidan 1.0 Du staller in standardvardena via Sidan 1.0 genom att trycka samtidigt pa knapparna till vanster och
c— Il | hoger i 3 sekunder.
Default o . ) M o
1 Aterstaliningen till standardvérdena bekréftas av att symbolen I framtrader i nérheten av texten
; = ! Default.
& v DK
Sidan 2.0 Sidan 2.0 anvander du for att bestdmma instalining. Du kan vélja mellan 9 olika funktionssétt:

1. T:» = Instalining med jamnt differentialtryck

D‘» = Instélining med jdmn kurva med hastighetsinstalining med displayen
Dyiov- Instélining med jamn kurva med fiérrstyrd hastighetsinstalining (0 - 10 V)
T”-’» = Instalining med proportionellt differentialtryck

Tit
Eﬂ Instalining av jamn T i funktionssatt med dkning
T
% = Instélining av jamn T i funktionssatt med minskning

Ti i
T:»= Instalining av jamn T1 i funktionssatt med Gkning

© N o g kv

= Instélining av jdmn T1 i funktionssétt med minskning

2T
9. L, . Installning av jamn AT
Sidan 2.0 visar tre ikoner med f6ljande betydelse:
— lkon i mitten fér den valda installningen
—  lkon till héger for nasta installning
- lkon till vanster for féregaende installning
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Sidan 3.0
3
He12.00 |
-1 WICE] [+
ERY
Fs: 45 Hz f Sidan 3.0 anvander du for att bestamma instaliningsborvérde.
— | [WI1SE] [+ |Beroende pa vilken typ avinstalining du har valt pa foregaende sida, kommer bdrvardet som ska stéllas
- in att vara en uppfordringshdjd (Hs), en frekvens (Fs), en temperatur (Ts) eller en temperaturskillnad
| (dTs).
Ts: 60 -«
=] wIicE] [+
FdTs = 15, ER T
- Tz .15 u.[c]
U R i B
1wz 40 7o [C]°
= V| =
Sidan 5.0 Sidan 5.0 visas vid alla instaliningssétt med tryck och medger instalining av funktionen Auto eller
3| | Economy.
auto G Funktionen Auto deaktiverar Iasningen av statusen for den digitala ingangen 12 och systemet anvander
alltid borvardet som har stallts in av anvandaren.
= WIOE = Funktionen Economy aktiverar lasningen av statusen for den digitala ingangen 12. Nar ingangen 12
slas till utfér systemet en minskning i procent av borvérdet som har stallts in av anvandaren (Sidan
6.0).
For anslutningen av ingangarna, se kap. 5.5.1.
Sidan 6.0
& | Sidan 6.0 visas om du valjer funktionen Economy pa Sidan 5.0 och medger instéllning av minskningen
E: 5 0 0 ¥ i procent av borvardet.
Minskningen sker nar den digitala ingangen 12 slas till.
= [WIoR [+ S orela ngang
Sidan 7.0 Om det anvands ett system med tva invertrar (se kap. 5.6) kan du via Sidan 7.0 stélla in ett av de 4
71 | mojliga funktionssatten vid tva invertrar:
CHTS ¢3%/¢13  Vaxelvis drift med byte var 24:e timme: Véxelvis drift av de tva invertrarna med byte
var 24:e timme. Om det blir fel pa den ena av de tva invertrarna tar den andra ver
=] [WIOE| [=b installningen.

Samtidig drift: De tva invertrarna fungerar samtidigt och vid samma hastighet. Detta
funktionssatt &r anvandbart nar det erfordras en kapacitet som inte gar att uppna med
bara en pump.

Huvudpump/reservpump: Instiliningen  utférs alltid av
Reservinvertern ingriper endast om det blir fel pa huvudinvertern.
Booster: De tva invertrarna arbetar med samtidig drift eller véxelvis drift med byte
var 24:e timme:

- Nar kapaciteten gar att uppna med bara en pump arbetar den med véxelvis
drift med byte var 24:e timme.

- Nér kapaciteten inte gar att uppna med bara en pump arbetar den med
samtidig driftate non erogabili da una singola pompa lavora in modalita
simultaneo

OBS! Funktionssattet med hjalppump kan endast aktiveras vid instalining med jamnt differentialtryck
och instéllning med proportionellt differentialtryck.

Frankopplas invertrarnas kommunikationskabel, konfigureras systemen automatiskt som Enskilda och
fungerar oberoende av varandra.

DD

huvudinvertern.

DD
GRILED
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Sidan 8.0 Sidan 8.0 anvander du for att valja parametern som ska visas p4 Home Page:
ATIE O L3 : Métad prevalens uttryckt i meter
Uppskattad kapacitet uttryckt i m3/tim.
H: 5 . 5 fn Rotationshastighet uttryckt i varv/min.
Uppmatt spanning vid analog ingang (0 - 10 V).
= [WIOK| [=b Effekttiliorsel uttryckt | KW.
Drifttimmar.
. Uppmatt vatsketemperatur vid ingang A1V (18-polig kopplingsplint)
1: Uppmatt vatsketemperatur vid ingang A2V (18-polig kopplingsplint)
AT Skillnad i vatsketemperatur T-T1 (absolut vérde)
Sidan 9.0
L5 o
DET ENG L Sidan 9.0 anvander du for att vélja pa vilket sprak meddelandena ska visas.
= W|OFE| [w==p
Sidan 10.0
I
L= l Sidan 10.0 anvander du for att visa larmhistoriken genom att trycka pa knappen till hoger.
[W] [=b]
Larmhistorik Om systemet upptacker funktionsfel registreras dessa permanent i larmhistoriken (upp till max. 15
@ larm). For varje registrerat larm visas en sida som bestar av tre delar: En alfanumerisk kod som anger
els typen av felfunktion, en symbol som grafiskt illustrerar felfunktionen och slutligen ett meddelande, pa
Pompabloccata det sprak som har valts pa Sidan 9.0, som kortfattat beskriver felfunktionen.
(W] (=] Tryck pa knappen till hdger fér att bladdra mellan sidorna i larmhistoriken.
I slutet av larmhistoriken visas tva fragor:
1. Aterstélla larmen?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att aterstalla ev. systemlarm.
2. Radera larmhistoriken?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att radera lagrade larm i larmhistoriken.
Sidan 11.0 Sidan 11.0 anvénder du for att stalla in systemstatusen pa ON, OFF eller fiarrstyrd EXT (digital ingang
7 | 1).
Véljer du ON ar pumpen alltid i drift.
CFF EXT Véljer du OFF &r pumpen alltid avstangd.
= [W] W Valjer du EXT aktiveras lasningen av statusen for den digitala ingdngen 11. Nar ingangen 11 slas il

satts systemet i lage ON och pumpen startas (Home Page visar omvaxlande texten EXT och ON nere
till hdger). Nar ingangen |1 slas fran satts systemet i Idge OFF och pumpen stangs av (Home Page
visar omvaxlande texten EXT och OFF nere till hdger).

For anslutningen av ingdngarna, se kap. 5.5.1.

11. STANDARDVARDEN

Parameter

Varde

Instéllningssatt

T:» = Instalining med jamnt differentialtryck

Hs (borvarde for differentialtryck)

50 % av pumpens max. uppfordringshdjd. Se inverterns kansliga
parametrar (standardvarden).

Fs (bérvarde for frekvens)

90 % av pumpens markfrekvens

Tmax 50°C
Funktionssatt Auto
Minskning i procent av bdrvardet 50 %

Funktionssatt med tva invertrar

@f '@' = Véxelvis drift med byte var 24:e timme

Kommando for pumpstart

EXT (fiarrstyrd pa ingang 11)

12. TYPER AV LARM

Larmkod Larmsymbol Larmbeskrivning
e0 - e16; e21 c—Ea Internt fel
e17-e19 e Kortslutning

e20 a Spanningsfel

€22 -e30 c—Ea Spénningsfel

e31 [ —] Protokollfel
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g .
e32-e35 . Overhettning
e37 min Lagspanning
€38 @mx Hbgspanning
39 - e40 @ Overstrom
e42 E‘; Torrkérning.
e43; ed4; e4b; ed4 @R@B Trycksensor
e46 [ — - Frankopplad pump
-: ;®Tf§: Funktionssétt med hjalpelpump aktiverat vid ofillaten drift.
£
ebb fel pa temperatursensor T
€56 @F@ fel pa temperatursensor T1

Tabell 7: Larmlista

13. MODBUS MCE-C
Modbus-protokollet kan anvandas om kabelsatsen 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE installeras.
Se webbsidan https://dabpumps.com/mce-c for ytterligare information.

14, BACNET
Bacnet-protokollet kan anvandas om en gateway Bacnet-Modbus installeras.
Se webbsidan https://dabpumps.com/mce-c for ytterligare information och for att komma &t listan dver rekommenderade anordningar.
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1. YCINOBHbIE OBO3HAYEHUA

Ha nepBoW CTpaHuLe ykasaHa Bepcus HacTosLLEero AokymeHTa B popmate Vn.x. 3Ta Bepcusi 03Ha4aeT, YTO AOKYMEHT OTHOCUTCS KO
BCEM BepCysiM NporpamMmHoro obecneyenust yctponctea n.y. Hanpumep: V3.0 otHocuTes ko Bcem M10: 3.y.

B HacTosLiEeM. TEX. PyKOBOACTBE UCMOMb30BaHb! CREAYHOLE CYMBONbI 47151 0603HAYEHMS OMaCHBIX CUTYaLWA:

CuTyaumsi obwen onacHocTU. HecobntoaeHne MHCTPYKLMIA MOXKET HaHecTU yiiepb nepcoHany 1 060pyaoBaHuIo.

A OnacHocTb yAapa TOKOM. Hecobntogexve VIHCprKLWIVI MOXET NoABEPrHyTb cepbesHon 0OnacHOCTK nepcoHarn.

2. OBLUME CBEOEHUA
& Mepen Hayanom MOHTaxa He06X0ANMO BHUMATENbHO O3HAKOMUTLCSA € AAHHOW AOKYMEHTaLMeN.

MoHTax, 3MeKTpONpOBOAKa U 3arycK B SKCTNyaTaLyio AOMMKHbI BbINOMHATLCS KBaNN(UUMPOBAHHbIM NEPCOHANIOM B COOTBETCTBIM C
obWMMN 1 MECTHbIMM HOpMaTWBamu No Ge3onacHOCTW, [eiCTBYILWMMM B CTpaHe, B KOTOPOW YyCTaHaBMMBaeTcs WU3fenve.
HecobnioneHre HaCTOSALMX UHCTPYKLMIA, MOMUMO pucka [nsi 6e30MacHoOCTY NepcoHarna v NoBpexaeHUs 06opyaoBaHus, BEJET K
aHHYTIMPOBAHWIO rapaHTUIAHOTO 0OCITYXMBaHMS.
MpoBepuTh, YTOGLI U3AENMe He GbINO NOBPEXAEHO B NpoLEecce NepeBO3ku UMM cknagupoBaHus. MposepuTs,
uTOObI BHELHSS YNakoBKa He Gbina noBpexaeHa U 6bina B XOpowweM COCTOSIHUM.

21 BesonacHocTb
Mpnbop cCopepknT SNEKTPOHHOE MHBEPTOPHOE YCTPOCTBO.
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OKCnnyaTaums W3nenus [OMyCKaeTCsl, TONbKO €CAM SMEKTPONPOBOAKA OCHALLEHA 3alUMTHBIMM YCTPOMCTBAMU B COOTBETCTBUM C
HOpMaTMBaMK, AENCTBYIOLMMU B CTPaHe, B KOTOPOW ycTaHaBnueaetcst uaaenue (ans Mranum CEl 64/2).

ArperaT He npefHasHayeH AN UCMONb30BaHWA nuuamu (BKMkouas geTel) C (PM3MYECKUMM, CEHCOPHBIMU WAM YMCTBEHHBLIMM
OrPaHUYEHUSIMU, UMW XKE HE MMEIOLLMMI OMbITa UMK 3HaHWUS 0OpaLLeHus C arperaToM, eCiu 3TO UCMOMb30BaHME HE OCYLLECTBIAETCS
MOA KOHTPONEM JINL, OTBETCTBEHHBIX 3a MX Be30MacHOCTb, UK nocne 0by4eHUs UCNONb3oBaHMIO arperaTa. CneguTe, 4ToObl 4ETH He
Wrpanu ¢ arperaTom.

22  OTBeTCTBEHHOCTb
MMponssoguTenb He HEeCeT OTBETCTBEHHOCTM 3a (PYHKLMOHMPOBAHWE arperata WM 3a BO3MOXHbIA yuiepb, BbI3BaHHbIA €ro
3KCMnyaTauuen, ecnu arperat NoaBepraeTcs HeynoNHOMOYEHHOMY BMELIATeNbCTBY, U3MEHEHUSM WunmuM aKkcnnyatupyeTcs ¢
NPEBbILIEHNEM PEKOMEHA0BaHHbIX paboumx NPeaeno unu Npu HecobMioAeHUN MHCTPYKLMIA, MPUBELEHHBIX B JaHHOM PYKOBOACTBE.
2.3 Ocobble npegynpexaeHus
lMepen Havanom OBCAYXWBAHWUS SNEKTPUYECKOW UM MEeXaHW4YEecKoW YacTu usfenue crnegyeT Bcerga OTKMOYaTh
HanpsbkeHue anekTponutaHus. Mepen TeM Kak OTKpbITb annapaT HeobxoauMo noaoxaaTh He MeHee 15 MUHYT nocne
€ro OTKIIOYEHUS OT CETU aneKTponuTaHus. KoHgeHcaTop MpOMEXYTOYHOA CETU HEenpepbiBHOMO SMEKTPOMUTaHMS
0CTaeTCs 3apsHKEHHbIM OMACHO BbICOKUM HaMpshKEHUEM [Jaxe Nocre OTKMIYEHNS ANeKTPOnMTaHus.

MCE/C oxnaxpaaeTcs NOTOKOM OXNaXgawllero Bo3dyxa ABUratensi, no3ToMy HeoGXoguMo NpOBEpUTh
XOpoLwy paboTy cucTeMbl OXNaxaeHUA ABUraTens.

Knemmbi cetu ANEeKTPpOonUTaHuA U KnemMmbl ABuUraTena MOryT NPoBOAUTbL ONACHO BbICOKOE HanpsXeHue Takxke
npu oCTaHOBJIEHHOM ABuUrartersne.

3. COEPbI MPUMEHEHUA

WuBepTep cepun MCE/C — 310 yCTPOWNCTBO, NpedHa3HaYeHHoe ANs YnpaBMeHWs LUPKYNSLUOHHbLIX HacocoB, obecrneunBas
BCTPOEHHOE  perynupoBaHue  AuddepeHUMansHOro  AaBneHus  (Hanopa), no3Bonss TakuMm  06pasoM  MCnonb3oBaTh
3KCMyaTaLMOHHbIE KaYecTBa LMPKYNALMOHHOMO Hacoca Af1s (hakTUYECKOoro 3anpoca CUCTEMBI.

OTO BbIPaXAETCs B 3HAYUTENBHON 3KOHOMWUM SHEPTOPECypPCoB, B 6Ornee CTPOromM KOHTpONe CUCTEMbI U B BOnee H13KOM LLYMOBOM
yposHe. UnBepTep MCE-C npeaHa3HayeH ans MOHTaXa HenocpeACTBEHHO Ha KOpNyC ABUraTens Hacoca.

4. TEXHWYECKWUE OAHHBIE

MCE-22/C | MCE-15/C MCE-11/C
Hanpsokenve [VAC] (gonyck +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
®dasbl 1 1 1
Mutanue nuseptepa | Yacrora [y 50/60 50/60 50/60
Tok [A] 22,0 18,7 12,0
ToK yTeyku Ha 3emnio [MA] <2
;Ig;sn»(eme [VACI(monyex +10- | o g nyran, 0 - B nuTaH. 0 - B nutaH.
Bbixog uHBepTepa Page 3 3 3
Yacrorta [l'u] 0-200 0-200 0-200
Tok [A cpeaHeksagp.] 10,5 8,0 6,5
MexaHuyeckas MOLLHOCTb P2 3n.c./22kBt 2n.c./1.5«Bt 1.5n.c./1.1«Br
MexaHuyeckue Bec 6noka [kr] (ynakoska UckmoyeHa) 5
XapaKTepucTUKM Makc. paamepb! [Mm] (On.xBoic.xLLnp.) 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Hanpsikenve [VAC] (gonyck +10/-20%) 380-480 380-480
dasbl 3 3
Mutanue uHBeptepa | Yacrota [u] 50/60 50/60
Tok [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
ToK yTeyku Ha 3emnto [MA] <4
Hanpspkenue [VAC] (gonyck +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
®dasbl 3 3
Bbixopa nHBepTepa Yacrora [ 0-200 0-200
Tok [A cpeaHekBagp.] 13,5 75
MexaHuyeckas MoLLHOCTb P2 75CV/55kW 40CV/3kW
MexaHuyeckue Bec 6noka [kr] (ynakoska uckmoyeHa) 7.6
XapaKTepucTuKu Makc. pasmepbl [Mm] (On.xBeic.xLinp.) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Mutanvne nHBepTepa | Hanpsbkenne [VAC] (monyck +10/-20%) 380-480 380-480
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dasbl 3 3
Yacrora [I'y] 50/60 50/60
Tok [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
ToK yTeyku Ha 3emnto [MA] <10
Hanpsxenue [VAC] (gonyck +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
®dasbl 3 3
Bbixopa nHBepTepa Yacrora ('] 0-200 0-200
Tok [A cpeaHekBagp.] 32,0 24,0
MexaHn4eckas MoLHoCTb P2 20 CV/ 15 kW 15CV /11 kW
MexaHuyeckue Bec brioka [kr] (ynakoska uckioqeHa) 12
XapaKTepucTuku Makc. pasmepbl [Mm] (On.xBeic.xLnp.) 340x430x250
Paboyee monoxexne pacrnonaraeTcs Ha kopnyce gBuraTens Hacoca
M Kateropus sawmrbl IP 55
OHTaX
MakcumanbHas Temneparypa 40
okpyxatowen cpegpbl. [°C]
vppaBnuyeckue [unanasoH perynupoBaHus
XapaKTepucTUku AnchdepeHLmanbHoro fasnexus 1 — 95% QUANasoH WKanbl ATIMKA AABNEHNS
perynupoBaHus n
paboTbI
Tun gaTyukoB faBneHus PauunomeTpuyeckuii
Lkana [aTynKoB
farauiw AndcepeHLpoBaHHoOro [iaBnexus 4110
[6ap]
CoepuHeHue e CoepMHeHMe MynbTU-MHBEPTEPOB
e  ABTOMaTW4eCKas 3aliuTa OT CMLIKOM BbICOKOrO
TOKa
OYHKLIY 1 3aWMTL e Cnuwkom BbICOKas Temnepatypa BHYTPEHHEN
3awuTbl 3NEKTPOHMKM
e AHOMarbHOE HanpshkeHUe MUTaHus
e [lpAMOe  KOpOTKOE  3aMblkaHue  Mexay
BbIXOHbIMM (ha3amm
Temnepatypa Temnepatypa xpaHerus [°C] -10+40

Tabnuua 1: TexHudeckue daHHble

4.1 AnekTpomarHuTHas coBmectumocThb (AMC)

WuBepTepsl MCE/C oTBevatoT TpeboBaHuam HopmaTusa EN 61800-3 no kateropumn C2, no anekTpoMarHuTHOM COBMECTUMOCTMY.

- OrekTpoMarHuTHoe M3nyyeHne. Xunble NoMeLeHns (B HEKOTOPbIX Cryyasx MoryT notpeboBaTbCs NpefoXpaHUTENbHbIE
Mepbl).

- HanpasneHHoe n3nyyeHue. XXunbie nomeLLeHms (B HEKOTOPbIX Cry4asx MOryT noTpeboBaThbCs NpefoxpaHUTeNbHbIE MEpbI).

5. MOHTAX

KpenneHue yctponctea

MCE/C pormkeH NPOYHO NPUCOEAMHATLCS K ABUraTENI0 MOCPEACTBOM CreLnanbHbIX CUCTEM KpEnneHus. KoMnnekT ans kpennexus
cnegyeT BbIOMpaTh B COOTBETCTBUM C pa3Mepamu ABuraTensi, K KOTOPOMY OH BOITKEH NPUCOENHSATLCS.

CywectaytoT 2 cnocoba MexaHuyeckoro kpennenus MCE/C k guratento:

1. Kpennexue taramu

2. KpenneHue BuHTamMm

5.1 KpenneHue taramu

[na aaHHoOro TMna KpenneHus NoCTaBnsoTCs crneluanbHble UrypHbIE TAMN, KOTOPbIE C OAHON CTOPOHBLI UMEIT NepeknaguHy, a ¢
APYroN CTOPOHbI CTEPXEHb C rankoi. Takke NocTaBnseTcs cTepxeHb Ans ueHTpuposanns MCE/C, koTopbIii 4OMKEH MPUBMHYMBATLCS
C UCMoMnb3oBaHMeM kres Ans 6riokMpoBKM pe3blbl B LIEHTpanbHOE OTBEPCTHE Kpbina OXnaxaeHus. Tarv JOMmKHb! BbiTb paBHOMEPHO
pacnpefeneHbl Mo BCeil OKpYXHoCTW apuratens. CTopoHa ¢ nepeknagnHon TarM JOMKHa BCTaBNATLCS B CNeLuanbHoe rHesao Ha
kpbine oxnaxaeHns MCE/C, a gpyras cTopoHa coeauHsieTcs ¢ apuratenem. [aikv Tar JoMmkHbl 6biTb 3aBUHYEHDI, YTOObI NOMYYNTL
NpoYHOe LeHTpupyemoe coeanHeHne mexay MCE/C v guratenem.

5.2 KpenneHue BuHTammu

[N naHHoro TMna KpenneHus NOCTaBRSATCA KPbILUKA BEHTUNATOPA, KPOHLITENHLI B hopme "L" ansg coeanHeHns ¢ aBuratenem u
BUHTBI. [1N MOHTaXa HYXHO CHATb OPUMMHAMNBHYIO KPbILLKY BEHTUNATOPA ABUraTens 1 NpUCOeaUHUTL KPOHLLUTENHbI B hopme "L" Ha
LUNKIbKK Kopryca ABuraTens (No3uLMOHMPOBaHME KPOHLLTERHOB B hopme "L" fOMmKHO ObiTb caenaHo Tak, YTobbl COeAMHUTENBHOE
OTBEPCTWE Ha KPbILUKE BEHTUNATOPA OKA3asioch HanpaBieHO B CTOPOHY LiEHTpa ABUraTens); 3aTem crefyeT 3akpenuTb Npy NOMOLLM
BMHTOB U Knesi Anst GrokupoBku pe3bObl NOCTABMNEHHYHO KPBILLKY BEHTUNSATOPA K Kpbiny oxnaxaerus MCE/C. 3atem cobpaHHbIn y3en
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Kpblwku BeHTUNATOpa-MCE/C ycTaHaBnuMBaeTcs Ha [ABUraTeNlb W BCTABMSKOTCA aHKEPHbIE KPEMreHUst Mexay KPOHLITeAHaMM,
MOHTMPOBAHHbBIMI Ha [BUraTeNb U KpbILLKY BEHTUAATOPA.

6. ONEKTPOMPOBOOKA
Mepen Havyanom oOCMyXWUBAHUS SMEKTPUYECKON MMM MEXaHUYECKON YacTW u3penus crefyeT BCerga OTKMouaTh
HanpsxeHWe anekTponuTaHus. Mepes TeM kak OTKpbITb annapat HeobxoAuMo NoAOXAaTb He MeHee 15 MUHYT nocne
€ro OTKIKOYEHUS! OT CETW anekTponuTaHus. KoHAEHCaTop MPOMEXYTOYHOW CETU HEMpepbIBHOrO 3MEeKTPOMUTaHuS
OCTaEeTCs 3apsHKEHHBIM OMACHO BbICOKUM HaNPSKEHUEM Aaxe Nocne OTKIYEHNs SNEKTPONMTaHMS.
HonyckaloTcs TONbKO HafeXHble NOACOEAMHEHWSI K CETU 3MEeKTPONUTaHUs. YCTPOMCTBO AOMKHO ObiTh
coeavHeHo ¢ 3a3emneHuem (IEC 536 knacc 1, NEC u apyrvue HopmaTuBbI B 3TOI 06nacTh).

np0BepVITb, 4TOObI HanpsXxeHue U 4acToTa, yKasaHHble Ha WKNbAuKe MCE-C, cootBeTCTBOBaNu napameTpam
CeTU ANEeKTPponuTaHuA.

6.1 MoaknioyeHue Kk ceTn ANEeKTponUTaHnA

MCE-22/C

CoenuHeHus Mexay MoHO(a3HoI NnuHuen anekTponutaHus u MCE-22/C BeinonHsetcst 3-xxunbHbiM kabenem (dhasa + HeidTpanb +
3a3eMneHne). XapakTepuCTUKU SMEeKTPONUTaHUS AOMKHbI 0TBeYaTh TpeboBaHusAM, ykasaHHbIM B Tabnuye 1. BxodHble KneMmbl
npomapkupoBaHbl Hagnuckio LINE LN 1 cTpenkon, ykasbiBarowwen o HanpaBneHuto K knemmam, cM. Cxemy 1.

OuT 1

5 . £ o 2
-8888-9%25-x5anl-5
3 -

Cxema 1: Snekmponposodka

MuHMManbHOe CeyeHne BXOLHbIX W BbIXOAHbIX MPOBOAOB AOMKHO 0OecrneunBaTh MpaBUMbHYKD 3aTSKKY KabemnbHbIX CanbHIKOB,
MaKcuMarnbHoe ceveHe ans 3axumos — 4 Mm2. Cevenue, TN 1 kabenenposogka AN NUTAHWS MHBEPTEPa W ANs NOAKTIOYEHUS
3NeKTpoHacoca AOMKHbI BbIGUPATLCH B COOTBETCTBAM C [ENCTBYIOWMMM HOopmaTuBamu. B Tabruue 2 ykasaHo ceveHue
ucnonb3yemoro kabens. Tabnuua oTHocuTeS K 3-xkunbHbIM Kabensam u3 MNBX (dasa + HeliTpanb + 3a3eMreHune), a Takke B Hell
YKa3bIBAETCA MUHUMANbHOE PEKOMEHOYEMOE CEYEHWe B COOTBETCTBUM C TOKOM W AnuHoi kabens. OBbIMHO TOK 3mekTpoHacoca
yKasaH Ha wunbauke asuratens. MakcumanbHbin Tok anektponutainsg MCE-22/C 06bl4HO MOXET BbITb paccunTaH BaBoe borblue
MaKCUManbHOro MOrnoLaeMoro Toka anektpoHacoca. Xota MCE-22/C  yxe yKOMNMEKTOBaH BHYTPEHHUMW  3aLUUTHLIMMU
YCTPONCTBaMU, PEKOMEHAYETCS YCTAHOBUTb 3aLLWTHBIA TEPMOMArHUTHbIA pas3MblkaTenb, PACCUUTaHHbIN Hagnexalm obpasom.
BHUMAHME: 3a1LuTHbIN TEPMOMArHUTHbIN pasmblkatenb 1 kabenu anektponutaHus MCE-22/C u Hacoca BomxkHb! BbITb paccumTaHbl
B COOTBETCTBMM C CUCTEMOW. Ecnu 3HaueHwns, npuBeAeHHbIE B HACTOSLLEM TeX. PYKOBOACTBE, HE COOTBETCTBYIOT AEHCTBYHOLIEMY
HOpMaTWBY, NOCNEAHWA ByOeT MMeTb MPEUMYLLECTBO.

MCE-55/C

CoenuHeHus mexay TpexdasHon nuHuen anektponutanus u MCE BoinonHseTcs 4-xxunbHeiM kabenem (3 casbl + 3a3eMneHue).
XapaKTepucTUKW SNEKTPONUTaHUS BOITKHbI 0TBeYaTh TpeboBaHNsAM, ykasaHHbIM B Tabnnue 1. BxogHble knemMmbl npomapkvpoBaHb!
Hagnmebto LINE RST v ctpenkoit, ykasbiBatoLLel N0 HanpaBneHuto k knemmam, cm. Cxemy 1.
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Cxelwa 1: Snekmponposodka

MakcumarnbHoe JOMyCTUMOE CEYEHWE AMNS BXOAHDIX W BbIXOAHBIX KNEMM — 6 MM2. BHELHMI JuamMeTp BXOAHbIX W BbIXOAHbBIX MPOBOLOB
AN KNEMMHBbIX CamnbHWKOB AN NPaBUNbHOM 3aTsHKKW BapbUPpyeT OT MUHUMANbLHOMO 11 MM 10 MakcuManbHoro 17 mM. CeyeHue, Tvn
u kabenenposogka ANS NWTaHUS WHBEpPTEpa W ANS MOAKMKYEHUS 3MeKTpoHacoca AOMKHbl BbIGUPAThCS B COOTBETCTBUAW C
LencTByoLwmMmu HopMatueamu. B Tabruye 2 ykasaHo ceueHne ncnonb3yemoro kabens. Tabnuua 0THOCUTCS K 4-XKkunbHbIM kabensm
13 MNBX (3 dasbl + 3a3emneHue), a TaKcke B HEN YKa3blBAETCA MUHUMAbHOE PEKOMEHYEMOE CEYEHe B COOTBETCTBUM C TOKOM U
AnvHon kabens. OBbIYHO TOK 3MEKTPOHACOCA YKasaH Ha WWNbauKe ABuratens. ToK anekTponuTanus, noctynatowmi Ha MCE-55/C,
00bI4HO MOXET BbITb paccumTaH (¢ cobntoaeHnem fonycka 6esonacHocTh) Ha 1/8 6onblue Toka, nornoLiaemoro Hacocom. Xots MCE-
55/C yxe YKOMMNNEKTOBaH BHYTPEHHUMMW 3aLLMTHBIMW YCTPOACTBAMMW, PEKOMEHLYETCS YCTAHOBWUTH 3aLUMTHBIA TEPMOMArHWUTHBIN
pasMblkaTenb, PaCCYUTaHHbIN Hagnexatym obpasom.

BHUMAHME: 3aLLuTHbIN TEPMOMArHUTHBI pasmblkaTenb 1 kabenu anektponutaHus MCE-55/C u Hacoca AomkHbI 6bITb paccumTaHbl
B COOTBETCTBMM C CUCTEMOWN. Ecnu 3HayeHwns, npuBeAeHHbIE B HACTOSLLEM TeX. PYKOBOACTBE, HE COOTBETCTBYIOT AENCTBYHOLIEMY
HOpMaTuWBY, NOCNeAHA ByOeT MMeTb MPEUMYLLECTBO.

MCE-150/C

CoenuHeHuss Mexay TpexdasHoW nuHueir anektponutannss u MCE-150/C BbinonHsietcs 4-xkunbHbiM kabenem (3 ¢asbl +
3a3eMrieHne). XapakTepucTKv aNeKTPONMUTaHNUS JOMKHbI 0TBeYaTb TpeboBaHuAM, ykasaHHbIM B Tabruye 1. BxoaHble Knemmbl
npomapkupoBaHbl Hagnucbio LINE RST v cTpenkoi, ykasbiBatoLien no HanpaBneHu K knemmam, cm. Cxemy 11.

= 7

Cxema 1: Onekmponposodka

MuHMMarbHOe CceveHe BXOAHBIX M BbIXOAHbIX NPOBOAOB — 6 MM2 Ans obecneyeHst NpaBunbHON 3aTsKKM KabenbHbIX CanbHUKOB,
aKcUMarnbHOe ceyeHne ans 3axumoB — 16 mm2. CeveHne, TN 1 kabenenpoBogka AN NMUTaHWS WHBEpTEPa W ANS NOLKMYEHUs
3MEKTPOHAcoCa [AOMKHbI BblOMpaTbCs B COOTBETCTBUM C [EACTBYIOLWWMMM HopmaTuBamu. B Tabnuue 2 ykasaHO ceveHue
ucnonb3yemoro kabens. Tabnuua oTHoCHUTCS K 4-xxunbHbIM kabensam 13 MNBX (3 dhasbl + 3a3eMneHue), a Takke B HEM yKka3biBaeTCs
MWUHUManbHOe PEKOMEHAYEMOE CEYEHIEe B COOTBETCTBIM C TOKOM U AANWHOI kabens.
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OB6bI4HO TOK 3MEKTPOHACOCa yka3aH Ha Wiunbauke gsuratens. Tok anekTponuTanms, noctynaowmit Ha MCE-150/C, 06bluHO MoXeT
ObITb paccunTtaH (¢ cobntopeHnem pgonycka 6esonacHocTi) Ha 1/8 Gonblue Toka, nornowaemoro HacocoM. Xots MCE-150/C yxe
YKOMMMEKTOBAH BHYTPEHHUMU 3aLLUTHBIMI YCTPOACTBAMM, PEKOMEHIYETCS YCTaHOBUTL 3aLMTHBIA TEPMOMArHUTHbIA pa3MblkaTenb,
paccyYMTaHHbIA Hagnexalym obpasom.

BHUMAHMUE: 3aliuTHbIn TepMOMarHUTHbIM pasMbikaTens W kabenu anektponutaHus MCE-150/C u Hacoca [OmkHbl BbiTh
paccuuTaHbl B COOTBETCTBUAM C CUCTEMOW. ECnM 3HayeHwsi, MpuBedeHHbIe B HACTOSILLEM TEX. PyKOBOACTBE, He COOTBETCTBYHOT
[ENCTBYIOLLEMY HOPMATMBY, MOCNEAHNA BydeT UMeTb MPENMYLLECTBO.

6.2 MoacoeanHeHne anekTpoHacoca

CoenuHeHnune mexay MCE-C 1 anekTpoHacocoM npou3BoauTCs NocpeacTBOM 4-xkurbHOro kabens (3 cassl + 3a3emneHue).

Ha BbIxoZe NocoeamnHAETCS SNEKTPOHACOC C TPeXdasHbIM MUTAHWEM C XapaKTepUCTUKaMM, ONUCaHHbIMKM B Tabnuye 1.

BbixoaHble Kremmbl npomapkupoBaHbl Haanuesto PUMP UVW v cTpenkoid, ykasbIBatoLwen no HanpaBneHuHo oT KrieMm, cM. Cxemy 1.
HomuHanbHoe HanpshKEHWE 3MEKTPOHAcOCa AOITKHO BbITh TaKM e, 4TO 1 HanpskeHne anektponutanus MCE-C.

Ob6opynosaHue, coeauHeHHoe ¢ MCE-C, He 4OMmKHO NOrMoLLaTh TOK, NPEBbILLALLMIA MaKCUManbHbIA MPOU3BOAMMBINA TOK, YKa3aHHbIA
B Tabnuye 1. MNpoBepbTe WMbAUKM W TUN (3B€34a UMK TPEYroNbHUK) COEAMHEHNS UCMOMNb3yeMOoro Asuratens ans cobnogeHns
BbILLIEOMMCAHHbIX YCroBUA. B Tabnuye 3 ykasbiBaeTcs ceveHue kabens, vcnonb3yemoro Ans NogcoepuHeHus Hacoca. Tabnuua
OTHOCMTCS K 4-XKUnbHbIM Kabensm u3 MBX (3 asbl + 3a3emMneHne) n nokasbiBaeT MUHUMANbHOE PEKOMEHAYEMOE CeYeHne B
3aBMCUMOCTY OT TOKa U AnMHbI Kabens.

OwnboyHoe NOACOeAMHEHWE JIMHUM 3a3€MNEHWSt K HEeMpaBMIILHOMY 3aXMMYy MOXET MpUBECTH K
HenonpaBUMOMY NMOBPEXAEHUIO BCEro arperara.

OwnboyHoe noAcoeauHeHue npoBoAda INWUHUU JNEKTpPONUTaHUA K BbiBOAAM MoA HanpsaXeHuem MoXeT
Np1MBeCTU K HenonpasMMoOMy NoBpexneHUo BCero arperara.

6.3 MoacoeanHeHne 3azeMneHus
lMopcoenuHeHNe 3a3eMeHIs BbINOTHAETCA C 3aTsHKKOW pa3bemoB cornacHo Cxeme 2.

a1

/////
N 7
/////////

Cxema 1. [ModcoeduHeHue 3a3emneHus (230V) Cxema 2: [ModcoeduHeHue 3a3emneHus (400V)

CeyeHvie kabens B Mm2

10m 20m 30m 40m 50 M 60 M 70m 80 m 90 M 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 115 1,5 5 5 25 25 25 25 25 4 4 4 6 6 6

8A 115 1,5 2,5 2,5 4 4 6 6 6 6 10 10 10 10 16

12A 115 25 4 4 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -

6A 125 25 4 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -

0A 14 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -

#A 14 4 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabnuua oTHocuTes K 3-x0kunbHbIM Kabensim u3 MNBX (dbasa + Heltpans + 3a3emnexve) @ 230 B

Tabnuya 2: CeyeHue kabeneli snekmponumaHusi UHeepmepa

CeueHue kabens B Mm?

10m 20m 30m 40 m 50 M 60 M 70m 80 m 90 M 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 115 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 25 25 4 4 4 6 6 6 10

8A 115 1,5 25 25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16

12A 115 2,5 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16

16A 125 25 4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16

A 125 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

#A 14 4 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

BA 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

2A |16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabnunua otHocuTes K 4-x0kunbHbIM kKabensm ua MBX ( 3 dasbl + 3a3emnenmne) @ 230 B

Tabnuya 3: CeyeHue kabenel anekmponumanusi Hacoca

CeuyeHve kabens B MM2
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15 1156 115 | 15 [ 16 |15 | 15 | 156 | 256 | 25 2,5 2,5 4 4 4
8A 15 116 [ 15 | 15 | 256 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10
12A 15 1 156 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16
16A 1 25 | 25 | 25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16
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A 1 25 | 25 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
24A 4 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16

32A 6 6 6 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
%A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
56 A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
0A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabnuua oTHocuTCs K 4-xkunbHbIM Kabensm ua MBX ( 3 dasbl + 3a3emnenmne) @ 400 B
Tabnuya 3: CeyeHue kabenel anekmponumanusi Hacoca

6.4  lMoacoeauHeHwe gatuuka auchdepeHUUanLHOro AaBneHus

MCE-C ponyckaeT aBa T1na JaTunkoB AuddepeHLmansHoro JaBneHus: NoroMeTpu4eckiin C KOHLOM LuKarbl 4 6ap 1nv NoromeTpuyeckuit
C KoHuoM wwkanbl 10 6ap. Kabenb gomkeH NOLcOeAMHATLCS C OAHOM CTOPOHbI K AATYWKY M C APYroM K CreumarnbHOMY nopTy gaTyuka
[aBneHns MHBEPTepa, NPoMapkupoBaHHOMY Haanucbto «Press 1» (cM. Cxemy 3). Kabenb nmeeT gBa pasHbix BbiBoAa ¢ 0653aTeNbHbIM
TUNOM pasbema: MHAycTpuanbHbIi pasbem (DIN 43650) co CTOpOHbI AaTumKa W 4-XNONKCHbIA pasbeM co cTopoHsl MCE-C.
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Cxema 3: CoeduHeHus

6.5  JnekTpuueckue noacoeaMHEHUs BBOAOB U BbIBOAOB

MCE-C ocHalyeH 3 umdposbiMu Bxoaamu, 2 NTC-Bxogamu ans usmepeHus tTemnepatypbl xugkoctu T u T1, aHanoroBbiM BXOLOM U
2 UncpoBbIMK BbIXoZaMW, YTOObI MMETb BO3MOXHOCTb BbINOMHUTL HEKOTOPblE MHTEPdIENCHbIE peleHns ¢ Gonee CroXHbIMM
ycTaHoBkamu. Ha Cxeme 4, Cxeme 5 n Cxeme 6 B kaueCTBe NpuMepa NokasaHbl HEKOTOPLIE BO3MOXHbIE KOHGMrypaLumm BBOAOB 1
BbIBOAOB. OIEKTPOMOHTAXHWK [OIMKEH TONMBbKO COEAMHUTL HYXHbIE KOHTaKTbl BBOJOB W BbIBOAOB M KOHAMIYpUpoBaTb WX
COOTBETCTBYIOLME GhyHKUMM no TpebosaHumio (cM. naparp. 5.5.1, naparp. 5.5.2 n naparp. 5.5.3).

6.5.1 LinchpoBbie BBOALI

B ocHoBaHMK 18-nonocHON KNEMMHO KONOZKW NpuBedeHa cxema LiMdpoBbIX BBOAOB:

- 1:Knemmbl 16 1 17

- 12: Knemmbl 151 16

- 13: Knemmbl 13 n 14

- l4:Knemmbl 121 13

BkrioyeHne BBOJOB MOXET ObiTb CAENAHO Kak C MPSAMbIM TOKOM, Tak C MEPEMEHHbIM. Hike NpUBOASATCS 3nMeKTpUyeckue
XapakTepucTuki BBOAOB (cM. Tabnuuy 4)

3ne|('rpv|qecme XapaKTepucTukKu BBOAOB

Beogbl ¢ npsm. T. [B] Bsogab! ¢ nepem. T. [B ck3]
MuHUMansHoe HanpsikeHue BKNoYeHus [B] 8 6
MakcumanbHoe HanpskeHue BbIknoveHus [B] 2 15
MakcumansHoe gonyctumoe HanpspkeHue [B] 36 36
MMornowaembin ToK npu 12 B [MA] 3,3 3,3
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Makc. gonyctumoe ceyeHve kabens [Mm?] [2,13

[TPUMEYAHUE: Bgodsi ynpasnsiomest mobbiv NoCOM (NOMOXUMESbHbIM LU OmpuyamerbHbIM COOMBemMCcmeeHHO 8038pamy
moKa 4epes Kopnyc).

Tabnuua 4: dnekmpuyeckue xapakmepucmuku 880008

B npumepe, nokazaHHOM Ha Cxeme 4, 0n1ChbIBAETCS COEANHEHUE C YUCTbIM KOHTAKTOM C UCMONb30BAHWMEM BHYTPEHHETO HaNPsHKEHUS
ANs ynpaBneHns BBOAAMM.

BHUMAHMUE: Hanpsikenne mexay knemmamu 11 n 18 J5 (18-montocHast knemmHasi konopgka) paeHo 19 B mocT. T. 1 Moxet
obecneuntb Makcumym 50 MA.

Ecnu BMeCTO KOHTaKTa WMeeTCs HanpshkeHue, oHO B NOOOM criyyae MOXeT ObITb WCMONB30BAHO ANS YNpaBneHus BBOAAMM:
[OCTaTO4YHO He ucnonb3oBath knemmbl +V 1 GND u NOACOEAMHUTL MCTOMHUK HanpsKeHUs K HyxHOMy BBoAy, cobriogas
XapaKTepuCTHKK, YkasaHHble B Tabsuye 4.

BHUMAHUE: Napsbi BBoAos 11/12 n 13/14 umetoT ognH oOLWwmiA NONOC ANA KaXA0W napbl.

[
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Cxema 4: [Mpumep nodkmoyeHus yugposbix exodos Start / Stop u Economy.

®yHKuMM L pPoBLIX BBOJOB
1 | NMyck/OcTtaHoBKa: Ecnn akTmBMpoBaH BBOA 1 C KOHCOMM ynpasnieHus (CM. naparp. 9), MOXHO AMCTAHLMOHHO YNpaBnsTh
BKITIOYEHMEM 1 BbIKITIOYEHNEM Hacoca.
12 | Economy: Ecnv akTMBMpOBaH BBOA 2 C KOHCONM ynpaBneHus (CM. naparp. 9), MOXHO AUCTaHLMOHHO aKTUBUPOBATH (OYHKLINIO
COKpALLEeHWs! KOHTPOIBHOTO 3HAYeHws.
13 | BoicTpblii 3anyck (Quick Start): ecnv ¢ naHenu ynpaBneHus akTMBUpOBaH BXoA 3, HACOC 3anycKaeTcsl ¢ YacTOTOM
ObicTporo 3anycka Fg (cM. PacumpeHHoe MeHI0).
14 | He ncnonb3yercs

]
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Cxema 5: lMpumep nodkmodeHus yugposoeo exoda bbicmpozo 3anycka (Quick Start)
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Ccbinasick Ha npumep Ha Cxeme 4, v B cnyyae aktueauuy dyHkumin EXT n Economy ¢ koHcomm yripaBneHus cuctema byget pabotatb
B CNEAYLLEM peXuMe:

R1 R2 CocTosiHMe CUCTEMbI

PasomkHyT Pa3omkHyT Hacoc ocTaHoBreH

Pa3omMKkHyT 3aMKHyT Hacoc ocTaHoBneH

3amKHyT Pa3oMKHyT Hacoc paboTaeT ¢ KOHTPOMbHbIM 3HAYEHWEM, 3aAaHHBIM MONb30BATENEM.
3amKHyT 3aMKHyT Hacoc paboTaeT ¢ CoKpaLleHHbIM KOHTPOMbHBIM 3HAYEHMEM.

6.5.2  Ananorosbliii BBOg 0-10 B

B ocHoBaHuK 18-nontocHOM KNeMMHOM konoaku npueedeHa cxema uudposoro Beoga 0-10 B:

- A1V (knemma 9): MonoxuTenbHbIiM Nontoc

- GND (knemma 10): OTpuuaTenbHbIiA nontoc

- A2V (knemma 4): MonoxuTenbHbI NOMC

- GND (knemma 5): OtpuuatensHbIn nomnc

OyHkuma aHanorosoro Beoga A1V — perynsiuus CKOPOCTW BpalleHWs Hacoca NPOMOPLUOHANLHO CaMOMy BXoAslemy
Hanpskenuto 0-10 B (cm. naparp. 7.1.3 v naparp. 9). Beog A2V He ucnonb3yetcs.

Cwm. Cxemy 6 B ka4eCTBe MpUMEPa COEANHEHNS.

Press |
Ogo [«
Be 1 P
OBs ]| 2 33 || b
. I
d [EEles O e
sEH IS 2 55
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Cxema 6: lpumep coeduHeHUs aHan0208020 8800a

Mpumeyanue: aHanorossiin Bxog 0-10 B sBnsieTca B3auMouckmiovatoLLmm ¢ aatunkom temnepatypsl T tuna NTC, nogkmnioYeHHbIM K
Tem xe nontocam 18-nomocHoro kneMmHoro broka.

6.5.3 Cxema nogknioyenusi NTC gnsa usmepeHus temnepatypbi xugkoct (T u T1)
[ins ycTaHOBKM [aTunKkoB TemMnepaTypbl xuakocT T v T1 cM. creaytoLime CXeMbl NOAKMIOYEHHS, CM. PUCYHOK 7 1 PUCYHOK 8
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Cxema 8: [ModkmoqeHue damyuka NTC dns usmepeHusi memnepamypb! T

MpumeyaHune: CuuTbiBaHWe TemnepaTypbl 4Yepe3 AaTyvk T MOAKMIOYAETCS TONMbKO B CREOYIOWMX PeXuMax perynnpoBaHus:

T T £
NOCTOSIHHOE YBENUYEHNE L>/ yMeHblueHne T L* 1 nocTosiHHoe AT
Mpumeyanne: CuuTbiBaHue Temnepatypbl yYepe3 AaTtyuk T1 MOAKMOYAETCS TOMbKO B CMEAYHLLMX PeXuMax perynupoBaHus:

Tid Tid &L,
NOCTOSIHHOE YBENuYeHue T—*/ yMeHbLueHue T1 T—» 1 NocTosiHHoe AT .

[ns nocTosHHbIX pexumoB paboTsl T n noctosiHHoro AT cm. MyHkTbl 7.1.51 7.1.6.

MpumeyaHve: Bxoa [gatumka Temnepatypsl T Tuna NTC sBnsieTcs B3aMMOMCKIIOHAIOWWMM C aHanoroBbiM Bxogom 0-10B,
NOAKMKYEHHBIM K TEM Xe nomntocam 18-nontoCHOM KNEMMHOW KOMOLKU.

6.5.4 BbiBoab!

CoeanHeHWs BbIBOJOB, MEPEUNUCTIEHHBIX HUXE, OTHOCATCA K ABYM 3-XMOMKOCHBIM KNEMMHbIM kornogkam J3 u J4, 06o3HaueHHbIM
wramnom OUT1 u OUT2, noa koTopbiMK YkasaH Takke Tun koHTakTa knemmbl (NC - H3 = HopmanbHo 3amkHyTbIi, C — O = O6wwmi,
NO - HP = HopmarnbHo pa3oMKHYTbIN).

XapaKTepMcTu KW BbIXOQHbIX KOHTAKTOB

Tun koHTaKTa NO (HP), NC (H3), COM (O6wyui)

Makc. gonyctumoe Hanpsixerue [B] 250

Makc. fonycTuMbIin Tok [A] 2 Mpw PESNICTUBHOI HArpy3Ke
2,5 [Tpy MHAYKTUBHOW Harpyske

Makc. JonycTumoe ceyeHve kabens [Mm?] 3,80

Tabnuya 5: Xapakmepucmuku 8bIXO0HbIX KOHMaKMos
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®yHKUMM BbIBOJOB
oumM Hannune/OTCyTCTBME CUrHANM3aLMiA B CUCTEME
OuUT2 Hacoc pabotaet/ Hacoc octaHoBIeH

B npumepe Ha Cxeme 9 CU[ L1 3aropaetcs, korga B CUCTEMe BKMKOYEHA CUTHANW3aLMs, W racHeT B OTCYTCTBUE Kakux-nnbo
aHomanun, B To Bpems kak CYL L2 3aropaetcs, koraa Hacoc paboTaer, v racHeT, Koraa Hacoc OCTaHOBIIEH.
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Cxema 9: [Mpumep coeduHeHus Lugpposbix Bbixodos

6.6  CoeguHeHWs gNs cNapeHHbIX CUCTEM
[na peanusauuu cnapeHHoi CUCTeMbI JOCTATOMHO MoacoeanHuTb 2 uHeepTepa MCE-C nocpepnctBom npunaratowierocs kabens,
BCTaBMB €10 B 00a MHBEPTEPa B OANH U3 2-X pasbeMoB, 0003Ha4eHHbIX Hagnuebio Link (cM. Cxemy 3).
[ns npaeunbHoO paboTbl COBOEHHOM CUCTEMbI BCE BHELLHWE COEOMHEHWS! BXOQHOM KNEMMHOW KOMOAKW, KpoMe Bxoda 3, KOTopbIM
MOXHO YNpaBnsaTb HE3aBMCUMO, NOLAKMOYEHbI NapannensHo Mexay 2 MCE-C ¢ yueToMm HymepaLmmu oTAenbHbIX KnemMm (Hanpumep,
knemma 17 MCE-C -1 ¢ knemmoit 17 MCE-C-2n 1. .).
Ecnv B MOMEHT CMEHBI MEX/Y BbIKITIOYEHEM OAHOTO ABUTATENS U BKIKOUEHUEM LPYTOr0 CIbILWMTCS CTYK, BbIMOMHUTL
cregytoLee:
1) HaxaTb Ha 5 CekyH LIeHTParbHyI0 KnaBuLwy “MeHK”;
2) npocMOTpeTb NapamMeTpbl 10 HaxoxaeHus ET;
3) yBenuuuTb 3HauyeHue napameTpa ET B pacluMpeHHOM MEHI0 BNNOTb 40 YCTPAHEHNS CTyKa
OnmcaHne BO3MOXHBIX PEXMMOB PaboTbl CMapeHHbIX CUCTeM cM. naparp. 9.

7. 3ANYCK

Bce onepauuu no 3anycKy AOMKHbI BbINOMHATLCA € 3aKPbITOW Kpbiwwkoi MCE-C!

3anyckaTb cucTemy, TONIbKO KOTAa BCe 3NeKTpUyeckne M BOJONPOBOAHbIE COEANHEHNA By Ay T 3aBepLLEHbI.
Mocne 3amnycka CUCTEMbI MOXHO WU3MEHUTb Pexum paboTbl AN ONTUMANbHOTO COOTBETCTBUSI NOTPEBHOCTAM MPeanpusaTus (CM.
naparp. 9).

8. OYHKUUK
8.1 MeTogb! perynsuum
Cuctembl MCE-C no3BonsioT BbIMOMHNTL PETYNALMI0 CNEAYIOWMI METOLaMM:
—  Perynsuus noctosHHbIM auddepeHunanbHbIM AaBNEHNEM (3aBOACKas HACTPOIKa).
—  Perynsauus no noCTOSHHOM KPUBOW.
—  Perynsuus no nOCTOSHHOM KPUBOW CO CKOPOCTbIO, 3aAaHHON BHELUHUM aHANOroBbIM CUTHAMOM.
—  Perynsauus nponopuuoHansHoro auddepeHumnansHOro 4aBneHus no pacxody B cMCTeMe.
—  [ocTosiHHOE perynuposaHue T
—  [octosiHHOE perynupoBaHune AT
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8.1.1 Perynauusa noctosiHHbIM anddepeHUnanbHbIM AaBReHneM

A
H
Hsetp
Hanop ocTaeTcs nocTosHHLIM, He3aBnUCUMO OT Bogopasbopa.
OTOT peXuM MOXHO 3afaTb C KOHCONM ynpasneHus Ha kpbiiuke MCE-C (cm. naparp. 9).
AN >
»
Q
8.1.2  Perynsuus no NOCTOSAHHOW KPUBOM
A
H

CKopoCTb BpalleHUst NOAAEepKMBAETCS MOCTOSHHBIM YncrioM 060poToB. Takas CKOpOCTb
BPALLEHNS MOXET ObiTb 3agaHa OT MMHUMANBHOMO 3HAYEHUS| [O HOMWHAMBHOM 4acTOThl
LMPKYTIALMOHHOTO Hacoca (Hanpumep, oT 15 'y 4o 50 ly).

OTOT PEXMM MOXKHO 3aaTb C KOHCOMNM ynpaeneHus Ha kpbiwke MCE-C (cm. naparp. 9).

8.1.3 Perynsiuus no nocTosHHOM KPUBOW C BHELUHUM aHASIOFOBbLIM CUTHAIOM
HA

CkopoCTb BpaLLeHUs MOAAEPKMBAETCH MOCTOSHHBIM YMCIIOM 0BOPOTOB MPOMOPLMOHANBHO
HaNpsKEHUI0  BHELUHETO aHaroroBoro curHana (cm. maparp. 5.5.2). CkopoCTb BpaLLeHus
BapbupyeT NUHEHO OT HOMWHaMNLHOW YacToThl Hacoca, korga Vin = 10 B, U MUHUMAanbHOM
yactoton, korga Vin = 0 B.

OTOT PEXMM MOXKHO 3aaTh C KOHCONM ynpaBneHus Ha kpbike MCE-C (cm. naparp. 9).

B aTom pexume HacTpoiku auddepeHLmansHoe JaBneHne CoKpaLlaeTest Uim NoBbILAeTCs Npy
COKpALLIEHNM UK NOBbILEHUN Bogopasbopa.

OTOT pexum MOXeT ObITb 3aiaH C KOHCOMNM YNpaBneHusi, pacnonoxeHHon Ha kpbiwke MCE-C (cm.
nap. 9).

LN

8.1.5  ®yHKkuuA nocTosiHHOW T

C nmomoLLbto 3TON (OYHKUMM LIMPKYNSALMOHHBIA HAacoC YBENWYMBAET UMM YMEHbLUAET CKOPOCTb MOTOKA, 4TOObI MOAAepXwBaTh
NOCTOSHHYKO TemnepaTypy, nsmepsemyto gatinkom NTC, kak onucaHo B nyHkTe 5.5.3.

Mo3HO yCTaHOBUTb 4 pexuma paboTbl

Perynuposka T:

Pexum yeenuuenuss T->, ecnu xenaemas Temnepatypa (Ts) Bbile uamepeHHon Temnepatypbl (T), LMPKYNSALUMOHHBIA Hacoc
YBENWYMBAET CKOPOCTb NOTOKA A0 TEX NOP, NOKa He AocTuraetcs Ts.

Mpu pexume ymeHblueHus T—>, ecnu xenaemas Temnepatypa (Ts) Bbille u3mepeHHon Temnepatypbl (T), LMPKYNALMOHHBIA HAacoC
YMEHbLLAET CKOPOCTb NOTOKA A0 TEX NOp, NoKa He gocTuraetcs Ts.

Perynuposka T1:

Pexum yBenuuenust T1-> ecnm xenaemas Temnepatypa (Ts) Bbiwe u3MepeHHoi Temnepatypbl (T1), LMPKYAALMOHHBIA HAcoC
YBENNYMBAET CKOPOCTb NOTOKA 0 TEX MO, NOKa He JocTuraeTcs i Ts

Mpu pexume ymeHbLueHust T1-> ecnin xenaemas Temnepatypa (Ts) Bbille U3MepeHHo TemnepaTtypbl (T1 LMPKYIALMOHHBIA Hacoc
YMEHbLLAET CKOPOCTb NOTOKa A0 TEX MOp, NOoKa He JocTuraeTcs Ts

8.1.6 ®yHKUMA NOCTOAHHON AT:
C nOMOLLbO 3TOA (PYHKUNM LMPKYNALMOHHBIA HAcOC YBENMYMBAET WM yMeHbLUAeT CKOPOCTb MOTOKa, YTODbI nmopaepkuBaTh
MOCTOSIHHYIO pasHuLy Temnepatyp T-T1 B abCOMOTHOM 3Ha4eHuM.
JocTynHbl 2 3apaHHbIX 3HaveHns: dTs1, dTs2, u no3TOMy Bbl MOXETE UMETH CrieyloLme 2 CUTyaLum:
- dTs1 otnuyaetcs ot dTs2:
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B aTom criyyae BocTynHbl 5 HacTpamBaeMbix paboumx WHTEPBANOB, B KOTOPbIX 3agaHHOe 3HayeHue dTS MOXET U3MEHSTbCS B
3aBUCUMOCTU OT TemnepaTypbl T unn T1, Kak NoKasaHo B CreayoLem npumepe:

FdTe = G0 ] Y

e
0 25 40 70 [C] |

= [v] =

1) EcnmT1< 10°C=> dTs=|T-T1|=10°C
B atom cnyuae, koraa Temnepatypa T1 meHblue unu paeHa 10 © C, LMpKYNALMOHHBIA Hacoc paboTaeT, BO3OeNCTBYS Ha CKOpPOCTb
noToka, YTobbl NoaaepxmBaTh abconoTHY pasHuuy Mexay T u T1 npu 10 ° C.
OTOT TeMmnepaTypHbI Anana3oH MOXET ObiTb MoneseH B ha3e MOBbILLEHNS TeMMepaTypbl TENNOBOM MallnHbI, rae 6onee BaxHO
“MeTb BbICTPOE JOCTUKEHME KOMADOPTa OKPYXKatoLLEn cpespl, a He MeTb GonbLini DT (B yCNoBUSIX KOHAMLMOHUPOBAHMS)
2) Ecm10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1]| <15 °C, Hanpumep, ecrn T1=20 °C =>dTs = |T-T1| = 13.33 °C
korga Temnepatypa T1 HaxoguTbcsi B avanasoHe oT 10 °C po 25 °C, uMpKynsUMOHHBIA Hacoc paboTaeT Ans noggepxaHus
abcontoTHom pasHuubl Mexay T v T1 Ha ypoeHe dTs, NponopLMoHansHOM TeMnepaTtype, CuMTaHHo! T1.
Hanpumep, korga T1= 20 °C, UMPKyNSILMOHHBIA HAacoC NOAAEPKMUBAET NOCTOSHHON abCOMOTHY0 pasHuLy mexay T u T1 Ha ypoBHe
13,33 °C
3) Ecm25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C
Korpa Temnepatypa T1 Haxogutcst B aanasoHe oT 25 °C go 40 °C, umMpKynsauMoHHbIN Hacoc paboTaeT ans noaaepxkn npu 15°C
MOCTOSIHHO abCOMNIOTHYI0 pasHuLy mexay T n T1
4) Ecm 40°C<T1<70°C => 10°C<dTs=|T-T1| =15 °C, Hanpumep, ecrm T1=50°C => dTs=|T-T1|=13.75°C
koraa Temnepatypa T1 Haxogutcs B guanasoHe ot 40 °C go 70 °C, uMpKkynsumMoHHbIN Hacoc paboTaeT Ans NOAAEPXKKA NOCTOSIHHOM
abcontoTHylo pasHuuy Mexay T u T1 npu dTs 0bpaTHO NponopLWoHansHON TemnepaType cuuTaHHo gatynkom T1. Hanpumep, korga
T1=50 °C, umpKynsLMOHHBIA HACOC NOALEPXKMBAET NOCTOSHHOW abconoTHY pasHuuy mexay T u T1 npu 13,75 °C
5 EcmT1270°C => dTs=|T-T1|=10°
HakoHeu, korga Temnepatypa T1 npesbiwaeT 70 ° C, LMPKYNALMOHHBIA Hacoc paboTaeT Ans nofaepkaHus abConoTHOM pasHNLbI
mexay TuT1npn10°C.
OTOT TemnepaTypHbIN Anana3oH MOXET ObiTb Nonie3eH B (ha3e HapacTaHus TemMnepaTypbl TEMNOBON MallWHbl, TAe Bonee BaxHO
“MeTb ObICTPOE AOCTMKEHWE KOMGOPTA OKPYXatoLLeh cpeabl, a He umeTb Bonbluon DT (pexum oborpesa).
MpumeyaHue: napameTpbl dTs1 u dTs2 1 3Ha4YeHUs pabounx MHTEpPBaNOB MOTYT ObITb YCTAHOBMEHbI NOMNb30BATENEM.

-dTs1=dTs2
B aTtom cnyyae 3agaHHoe 3HauveHue dTs SBNSIETCS NOCTOSIHHbIM, Korgda Temnepatypa T wunm T1 u3MeHsieTcs, kak nokasaHo B
CneaytoLem npumepe:

FdT==15.0]C 30
S CLERET] S

T »
SN
- v =

B atom criyyae upKynsiLMOHHbIA HACOC YBENUYMBAET UMM YMEHBLLIAET CKOPOCTb NOTOKA YTODbI COXPaHWUTL abCOMOTHYIO pasHuLy Mexay T
nT1npudTs=15°C.
MpumeyaHue. MapameTp dTs MOXET BbITb YCTAHOBNEH NOMNb30BATENEM.

8.2  ®yHkuwms BbicTpbiii cTapT (Quick Start)

OTa (yHKLMS MOXET BbITb NONe3Ha, ecnv HeobxoanMo 06ecneynTb HeMEAMEHHIA NOTOK, YTODbI M36exaTb BO3MOXHOTO Brioka koTna
BO Bpems 3axuranusi. [oka Bxog |3 BKMHOYEH, HACOC OCTAeTCs Ha 3afdaHHoOM YacToTe Fq (cM. PaclumpeHHoe MeHto). B coBOEHHbIX
rpynnax aToT BXOL MOXET MCMOMb30BATLCS HE3ABUCUMO.

9. KOHCOIb YNPABNEHUA

OyHkumm MCE-C MOXHO M3MEHUTL C KOHCOMW YNpaBeHusi, pacnornoXeHHOM Ha kpbilwke camoro MCE-C.
Ha koHconu umetoTcs: rpadpuyeckiir guennei, 7 kHonok Hasuraumm u 3 Ca (cm. Cxemy 10).
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Cxema 10: KoHconb ynpaeneHus
9.1 Mpadmyeckuii gucnnei
MMpy nomoLLm rpacyeckoro AMCNNes: MOXHO NPOCTO U MHTYMTUBHO NPOCMATpUBaTh MEHI0, NO3BONSIOLLEE NPOBEPSTL U UMEHATH
pexMMbl paboTbl CUCTEMBI, aKTUBALMKO BBOLOB M KOHTPOMbHbIX pabounx 3HaueHuin. Kpome Toro Ha aucnnee nokasblBaeTcs COCTOSHNE
CUCTEMbI M apX1B COXPAHEHHbIX CAMOI CHCTEMON CUrHaNM3aLni.

9.2  KHonku HaBurauum

[ns npocMOTpa MeHI0 MMEKTCA 7 KHOMOK: 3 KHOMKW nog aucnneem, 3 Hag Hum, u 1 cboky. KHonmkw nog aucnneem HasbiBakoTCs
aKmueHbIMU, KHOMKU Haf, AUCNNEEM Ha3blBAKOTCH HEaKMUBHBIMU, KHOMKa COOKY Ha3bIBAETCS CKpbImas.

Kaxgas ctpaHuLa MeHI0 Noka3blBaeT (yHKLMIO, CBA3aHHYI0 C 3 aKTUBHBIMM KHOMKaMW (oA AUCTIeem).

HaxaB HeakTMBHble KHOMKM (Hag Aucnneem), rpadmka MEHSeTCs MecTamu, U aKTWUBHbIE KHOMKU CTAHOBATCA HEaKTMBHbIMM M
HaobopoT. 3Ta hyHKLWS NO3BONSET YCTAHOBUTL KOHCOMb YNPABIEHUS TAKKE NepeBepHyTOM!

9.3 CHUlObl
Xentoii CU:  CurHanusauus cucteMbl NOA HanpsKEHNEM.
Ecnu BkntoyeH, 03HayaeT, YTo cucTeMa 3anuTaHa.

Hukorpa He cHMMalTe KpbIWKY NpU BKNOYeHHOM xentom CUfe.

KpacHbin CU[:  CurHanusauus aBapum/aHoManuu B CUCTEME.
Ecrm CL muraet, curHanusaums He Bnokupyet paboty u ynpaeneHue Hacoca. Ecnu CUL roput, He muras,
curHanusauus 6nokupyet paboTy v ynpaBneHue Hacoca.

3eneHbin CU[: Curhanuaauws Hacoca (ON) BKIL./ (OFF) BbIKI.
Ecnu BkrtoyeH, Hacoc Bpallaetcs. Ecnv BbIKIIOYeH, HacoC OCTaHOBIIEH.

10. MEHIO

MCE/C npegocTaBnsieT B pacnopsbkeHue nonb3oBatens 2 MeHio: MeHto nonb3oBaTens U YCNOXHEHHOE MEHH0.

MeHto nonb3oBaTtens 4OCTYNHO C MaBHON CTPaHULbI, HaXKUMas 1 OTRyckas LeHTPanbHy0 KHOMKY “MeHto”.

YCnoxHeHHOe MEHI0 JOCTYMHO C FMaBHOM CTPaHULbl, HaXVUMas B Te4eHUe 5 CeKyHA LieHTparbHyt KHOMKY “MeHto”.

Ecnu Ha cTpaHuuax MeHI0 BHW3Y crieBa MOKasblBAaeTCs KIKY, 3TO 03HAYaeT, YTO M3MEHEHWe napameTpoB HEBO3MOXHO. [Ins
pa3brokMpOoBKM MeHI0 3aitauTe Ha [naeHyto cTpanuuy (Home Page) 1 0gHOBPEMEHHO HaXXMIUTE CKPbITYHO KHOMKY 1 KHOMKY NOZ KIH0YOM
BMMOTb 40 UCYE3HOBEHMS CUMBOIA KITHOM.

Ecnu B TeyeHne 60 MUHYT He HaXXMMaeTcA HUKAKOM KHOMKKM, NapaMeTpbl aBTOMaTU4eCku GNOKMPYIOTCS, U AUCTNEN racHer.
Mpw HaxaTuK kakoM-NMBO KHONKKU AUCTINEN BKNIOYaeTcs, U nokasbiBaeTcs [NaBHasa cTpaHuua «<Home Page».

[ins npocMOTpa MEHI0 HaXMMUTE LEHTParbHYI0 KHOMKY.

[ins Bo3BpaTa Ha NpeablayLLyt0 CTPaHWLY AEPXKUTE HAaXaTOM CKPbITYHO KHOMKY, 3aTEM HAXMUTE M OTNYCTUTE LEHTPANbHYK KHOMKY.
[ns n3MeHeHNs HaCTPOEK UCMONb3YNTE NEBYHO W NPABYH KHOMKM.

[ns NOATBEPKAEHUS N3MEHEHMS NapaMeTpa HaXMIUTE Ha 3 CeKyHAbl LeHTpanbHyo kHonky «OK». MogTBepxaeHne nokasbiBaeTcs
cneaytowmm cumsonom: "W Il
B Tabnuya 6 onuCbIBalOTC BaXHble NapameTpbl MHBEPTepa, MpeJoCTaBnsieMble B YCHOXHEHHOM MeHw. [Ins Bbixoga W3
YCIOXXHEHHOTO MEHIO HY)XHO MPOWTM MO BCEM MapameTpam, UCMOb3ys LeHTPanbHY0 KHOMKY
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Cumson Onucanue [wnana3oH Eantuua
MapameTp n3mMepeHus
(Ceiﬁll;::lbuh) YHWKanbHbIN CEPUIMHBIA HOMEP, Ha3HAYEHHbIA AN NOAKMIOYEHUS - -
F HomuHanbHas 4actoTa anekTpoHacoca. 3afaTb  3HaueHwe,
n 50 - 200 Hz
yKa3aHHOe Ha Tabnmyke AaHHbIX CaMOro 3MeKTpOHacoca.
MCE- | MCE- | MCE-
In HomuHanbHbIN TOK 3nekTpoHacoca. 3afath 3HauyeHue, ykasaHHoe | 11 15 22 A
Ha Tabnnyke AaHHbIX CAMOro SNeKTpoHacoca. 1.0 - 1.0 - 1.0 -
6.5 8.0 10.5
| HoMuHanbHbIi TOK 3MekTpoHacoca. 3aaTh 3Hauenue, ykasanHoe | MCE-30 | MCE-55
n A
Ha TabnnyKke AaHHbIX CAMOro SNeKTpoHacoca. 1,0-75 1,0-13,5
| HoMuHanbHbIi TOk anekTpoHacoca. 3ajaTh 3Hauenue, ykasanHoe | MCE-110 | MCE-150
n A
Ha Tabnnyke AaHHbIX CaMOro 3NEKTPOHacoca. 1,0-24,0 | 1,0-32,0
Rt Hanpasnexve BpalyeHus. V3MeHuTb [daHHblii napameTp Ans 0-1 B
W3MEHEHMs HanpaBNeHNs! BPaLLEHWs.
Fm MuHMManbHas YacToTa BpalleHus SNekTpoHacoca. 0-(8/10)*Fn Hz
FM MakcumanbHas YacToTa BpalleHus SNeKTpoHacoca. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Yactota BbicTporo cTapTa 3/10*Fn-Fn Hz
SM MakcumanbHoe Konm4ecTBo 060pOTOB B MUHYTY SMEKTPOHACOCa. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
Raziometrico con fs = 4
- Tun gaTymka auddhepeHUMpPOBaHHOrO AaBEHNS - .bar -
Raziometrico con fs = 10
bar
Ho M . 2.0 —fs sensore di
aKcUMarbHbIil Hanop SNeKTpoHacoca. . m
ressione
MCE- | MCE- | MCE-
Fc Hecywyas yactoTa nHeepTepa. 22/C | 55/C | 150/C kHz
5-20 | 25-10
MowwHocTb paboTbl Beyxyto. INpu He HEO6X0AMMOCTYH aKTUBMPOBaTb
DR 3aWMTy NpoTMB paboTbl BCYXyl 3afaTb B KayecTBe 3HAYEHWs N W
notpebnsemMon MowHocTM npu Fn (HOMUHANbHOM YacToTe) B
ycnousix paboTbl BCyxyto, yBenuieHHoe Ha 20%.
ET Bpems, nmpoxopsiiee Mexay BbIKMIOYEHWEM OAHOTO Hacoca W 0.0-15.0 s
BKITIOYEHMEM APYrOr0 B CNApEHHbIX CUCTEMAX.
B MocTosHHbIA nokasaTenb conpotueneHus NTC, ucnonbayemoro 1-10000 oK
[N5 u3MepeHus Temnepatypbl xuakoctn Tu T1
Td Bpems npoxopa no rmapaBnmyeckoMy KOHTYpY AeicCTByeT 06paTHO 0-1800 s
NpONOpLMOHAIbHO CKOPOCTY PErynupoBaHus B HacTpoiikax T u DT.
Bs [apameTp HacTpoiiku pexuma Booster. 0-80 %
Ad Aapec Modbus yctpoicTaa 1-247
. . 12,24,48,9.6,19.2,
Br bopapeiT nocnegoBaTensHoM CBA3N 384 Kb/s
Pa Tun NpoBePKM YETHOCTY None, Odd, Even
Sb Konuyectso 6utoBs cTona 1-2
Rd MuH1MansHoe BpeMs 0TBeTa 0-3000 ms
En Mogkntoyerne Modbus Disable, Enable

Tabnuya 6: YcroxHeHHoe MeHI0 - BaxHble napamempsi uHeepmepa

naBHasA cTpaHuua Ha MmasHoW cTpaHuLe rpacuyeckn NpeacTasneHbl BCE OCHOBHbIE HACTPOWKN CUCTEMBI.
auto @T@ CuvmBOn B NIEBOM BEpPXHEM YrTy NOKa3sbiBaeT BbIOPaHHbIA METOR PETYNALMM.
5 5 CumBon BBEpPXY B LIEHTPe NoKa3biBaeT BbIBpaHHbIN pexum paboTsl (auto unm economy).
[ 1

CvmBON B BEpXHEM MpaBOM YIy MOKA3blBAET HanM4Me OfMHAPHOTO MHBEpTepa unm

CMapeHHoro f) @ . Bpawatowatowuitca cumson @ % @ nokasblBaeT, KOTOPbIA 13
LMPKYNSILMOHHBIX HACOCOB HaxoauTes B paboTe.

B ueHTpe MMaBHOI CTpaHMLbl NOKA3aH NapameTp TOMbKO AJ1s BU3yanu3aLuy, KOTOPbIA MOXKET ObiTb
BbIOpaH 13 HebonbLUoro nepeyHst napameTpos Ha CtpaHuue 8.0 MeHto.

i)

C naBHOW CTpaHMLbl MOXHO OTKPbITb CTPaHMLY HACTPOWKM KOHTpAcTa AWCMNes: AepxuTe
HaXaTol CKPbITYIO KHOMKY, 3aTEM HAaXMWUTE 1 OTMYCTUTE MPaBYt KHOMKY.

C MaBHOM CTpaHULbl MOXHO Takke NMepeiTu B MEHIO TOMbKO ANS BU3yann3auuy nepemMeHHbIX
napameTpoB MHBepTepa, 3aaHHbIX Ha 3aBOJe: HAXMUTE Ha 3 CeKyHAbI LiEHTParbHYH0 KHOMKY.
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CrtpaHuua 1.0

C—f U | Ha Crpanuue 1.0 0BHyRst0TCS 3aBOACKME HACTPOWKM, HaXaB OHOBPEMEHHO Ha 3 CeKyHabl NEBYI0
Default W MPaBYIO KHOTIKY.
. uf
I - 1 OBHyneHWe 3aBOACKMX HACTPOeK MokasbiBaeTes cumaonom [ pspom ¢ Hagnuesto «Defaulty.
IDE w DE
CtpaHuua 2.0 Ha Crpanuue 2.0 3agaetcs metog perynsuun. MoxHo BbiGpaTb 0auH 13 9-X pasnuyHbIX METOA0B:
1. T:) = Perynaums nocTosHHbIM AuddepeHLmantbHbIM AaBNeHNEM
2. t"'» = Perynsums no NoCTOSHHON KPUBOiA CO CKOPOCTbHO, 3a4aHHON Ha aucnnee.
3. Doy = Perynauus no MOCTOSHHOIN KPUBOW CO CKOPOCTBIO, 38[aHHOW BHELIHUM
curHanom 0-10 B.
4. E) = Perynsuums nponopLyoHansHoro AuddepeHLMansHOro 4aBneHus.
T
5. Eﬂ PerynupoBka nocTosHHOM T B pexume yBenuyeHus
T .
6. = PerynupoBka nocTosiHHOM T B pexuMe YMeHbLLEHNS
Tid .
7. = PerynupoBka nocTosiHHON T1 B pexume yBennyeHus
T1
8. H,: PerynupoBka noctosiHHOM T1 B pexuMe yMeHbLLEHNS
AT
9. = PerynupoBka noctosHHoON AT
Ha cTpaHuLe 2.0 nokaselBaoTcs Tpu CUMBONa, 0603HavatoLLme:
—  LieHTpanbHbIA CUMBON = TEKYLLAs HAaCTpoiika
—  CMMBOI CTpaBa = MocreaytoLLas HacTpoika
— _ CUMBON ClieBa = npedblgyLias HacTporika
Ctpanuua 3.0
3
He12.00 |
-] WICE] [+
ERL
Fs: 45 u. f
Ha CtpaHuue 3.0 3agaeTtcs KOHTPONbHOE 3HaYeHne perynsaum.
—| WIOR] [+ B 3aBucumocTu OT Tuma perynupoBaHus, BbIOpaHHOTO Ha Mpedbloylieid CTpaHWue, 3HauveHwe,
3-% KOTOPOE HYXHO YycTaHOBWUTb, ByaeT: Hamop (Hs), yactota (Fs), Temnepatypa (Ts) wnn pasHocTb
) Temnepatyp (dTs).
Ts: 60 -
- wIoEl [+
FdTs = 5.0 ] 7]
A DT T
1w 2z 40 7o [C]°
- v =
Ctpanuua 5.0 CrpaHuua 5.0 oTkpbiBaeTcs npu NoboM MeToe perynsLmv noj LaBneHeM 1 no3BonseT 3afatb

®
= [WICE| [=

pexum paboTbl “auto” unm “economy”.

Pexum “auto” oTkmoyaeT BM3yanu3aLmio COCTOSHUS LMPOBOro BBoAA 12, 1 cucTeMa NoCTOSHHO
MNCMONb3yeT KOHTPOMBHOE 3HAYEHNe, 3adaHHOe MOMb30BaTENEM.

Pexum “economy”’ akTueuMpyeT Bu3yanusaLmio cocTosHWs uudposoro Beogda 12. Korga ssog 12
3anuTbIBAETCA, CUCTEMA BbINOMHSAET NPOLEHTHOE COKpaLLeHWe A0 KOHTPOMbHON TOYKHW, 3a4aHHON
nonb3osarenem (Ctpanuua 6.0).

[NopsiAoK NoAKNto4YeHNs BBOAOB CM. B naparp. 5.5.1

Crtpanuua 6.0

E: 50«

-] ZIOE] [+

CrpaHnua 6.0 oTkpbiBaeTCs, ecnu Ha cTpaHuue 5.0 Obin BbibpaH MeToA “economy”, 1 no3sonseT
3a4aTb NPOLEHTHOE COKPALLEHWS KOHTPOIBHON TOUKM.

3T0 cokpaLlieHre NpON3BOANTCS NpK 3anuThiBaHUK LMdIPOBOTO BBOAA |2,
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Crtpanuua 7.0 Mpn ncnonb3oBaHWK cnapeHHon cuctembl (cM. Maparp. 5.6) Ha cTpanuue 7.0
7] MOXHO BbIOpaTh OAMH 13 4-X METOLOB CNapeHHo paboTbl;
¢33/¢F13  Cwmensietca kaxable 24 vaca: 2 vHBEpTepa CMEHSIOT ApYr Apyra B perynsLm
kaxable 24 paboumx Yaca. B cnyyae HemcnpaBHOCTW OHOrO U3 2-X, OCTaBLUMIACS
= "IioT = HepeT Ha cebs perynﬂuwo.' )
@+@ OpHoBpeMeHHasA paboTa: 2 uHBepTepa paboTalT OAHOBPEMEHHO C OfMHAKOBOW
CKOPOCTbH. TaKo pexumM pekoMeHayeTcs, koraa TpebyeTes pacxod, KOTopblid He
MoxeT 0becneynTb TONbKO OAMH HaCcoC.
@4—@ OcHoBHoWM/Pe3epBHbIiA: Perynsumus Bcerga NpOM3BOAUTCA OLHUM U TeM ke
uHeepTepoM (OCHOBHbIM), Apyroi (Pe3epBHblit) NOAKIIOYAETCS TOMBKO B Cryyae
HemcnpaBHocTU OCHOBHOTO.
@T® Booster: [1a uHBepTOpa paboTaloT B OBHOBPEMEHHOM WM MOOYEPESHOM
pexume Kaxable 24 vaca:
- B cnyyae Hanopa, KOTOpbI MOXET ObiTb NOAAH OAHUM HacocoM, paboTaet B
nooYepeaHOM pexuMe Kaxable 24 yaca.
- B cnyyae Hanopa, KOTOpbIA He MOXeT BbITb NogaH OA4HUM HacocoM, paboTtaeT
B OAHOBPEMEHHOM pexume
lMpuMeyaHue: peXUM MOBLILEHNS OABMEHNS MOXET ObiTb aKTMBMpOBaH TOMbKO B Chyyae
MOCTOSHHOTO ~ PEryNMpoBaHNs nepenaga AaBneHust M MPOMOPLMOHAMNbHOTO  PErynmpoBaHus
nepenaza AaBneHus.
Mpn oTcoenuHeHUn kabens CBA3M  CMAPEHHbIX  YCTPOWCTB  CUCTEMbI  @BTOMATUYECKM
koHdburypupytoTcst kak OTgenbHble, pabotas B abCONKTHO HE3ABMCMMOM PEXMME OAMH OT APYroro.
Crpanuya 8.0 Ha ctpanuue 8.0 MoxHO BbibpaTh NapameTp Ans ero Bu3yanusawum Ha [naBHoOM CTpaHuLe:
AT[H|Q = H: 3amepeHHbIi Hanop B MeTpax
H: 5 5 o (J:  Paccumranmbiii pacxos B M3/uac
: ' 5 CkopocTb BpalleHust B 0BopoTax B MUHYTY (rpm)
4= (WO [=b|| F:  Hanpsikerve, uameperHoe Ha aHanorosom ssoge 0-10 B
P BbipabaTtbiBaemast MOLLHOCTb B KBT
h: Yacbl paboTbl
T_ Temnepatypa XuakoctTu uamepsieTcs Ha Bxoge «A1V» (18-nonmocHas knemmHas
. Konogka)
Tl TemnepaTtypa XWOKOCTU M3MmepsieTcs Ha Bxope «A2V» (18-nomtocHas knemmHas
*  Konopka)
AT Pa3Huua Temnepartyp xugkoctu T-T1 B aBCONOTHON BeNUYMHE
Crtpaxuua 9.0
i
DEU ENG Ha ctpanuue 9.0 MoxHO BbibpaTh S13blk BU3yann3aLmm COOBLEHMIA.
= WOE| [=p
Crtpanuua 10.0
I
L= l Ha ctpaHuue 10.0 MOXHO NPOCMOTPETb apXvB CUrHaNW3aLWi, Haxas NPaBYH KHOMKY.
[w] [=b]
Apxus Mpu oGHapYXeHWUM CUCTEMON aHOManii CUCTEMA COXPaHSIET UX B apX1BE CUTHaNM3aLMi (MakcuMarbHoe
CUrHanM3aumii yucno - 15 cmnjanmaaumﬂ). Ha KaX(yto COXpaHEHHYHo CUTHarM3aLMio 3aBOANTCA CTPaHMLa, cocTosUas
n3 3-x uacTeil: GykBEHHO-UMGPOBOW KOZ, OGO3HAYAMOWMA TWM aHOManuW, CUMOT, rpaduUyecku
els @ MpeLCTaBnAWMA aHoManulo, W cooblueHne Ha s3blke, BbliopaHHOM Ha CtpaHuue 9.0, kpaTko
Pompa bloceata OonucbIBatoLLEe aHoMarnui. HaxaB npaByto KHOMKY, MOXHO MPOCMOTPETb BCe CTPaHLbl apxuBa.
B KkoHLie apxv1Ba Noka3BbIBatoTCA 2 BOMpoca:
m I; 1. «O6Hynumb cusHanusayuu?»

Haxas OK (neBas kHOMKa), CUrHanuaawm, NpucyTCTBYIOLME B CUCTEME, TacsTCs.
2. «Cmepemb apxue cueHanusayui?»
Haxas OK (neBas kHOMka), CTUPAKOTCS CUrHaIMU3aLUmm, COXpaHeHHble B apXuBe.

Crtpanunua 11.0
I

T
[CH] OFF EXT
=] [ [CF]

Ha ctpanuue 11.0 moxHo 3agatb cocTosiHue cuctemsl ON (BKJT.), OFF (BbIKI.) unu ynpaenexue
AMCTaHUMOHHbIM curHanom EXT (Lndposoit BBog 11).

Mpu BoI6ope ON (BKJ1.) Hacoc Bcerga BKIOYEH.

Mpw Bbibope OFF (BbIKI1.) Hacoc Bceraa BhIKMKYEH.

Mpu Bbibope EXT BkntouaeTcs Bu3yanusaums cocTosHus umdposoro Beoga I1. Korga eeog |1
3anuTaH, cuctema nepekmioyaetcs Ha ON (BKIL.), v 3anyckaetcs Hacoc (Ha [naBHoOW cTpaHuue
BHM3Y CnpaBa nonepeMeHHo nokasblsalotcs Hagnuen «EXT» u «ON»); korga BBog |1 He 3anuTaH,
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nepeknoyaetcs Ha OFF (BbIKJI1.), n Hacoc oTknmtovaeTtcst (Ha [MaBHOM CTpaHuLe BHM3Y CripaBa
nonepemMeHHo nokasbiBatoTcs Hagnuen «EXT» u «OFFy).
[MopsidoK NOAKNKYEHNUS BBOAOB CM. B naparp. 5.5.1

11. 3ABO[ICKUE HACTPOWKM

Mapametp

3HayeHue

MeTog perynsauum

= Perynaums  NOCTOSHHBIM  AudbdepeHumnanbHbIM
JaBlIEHNEM

HTPOJIbHOE 3HAYeHne aun HLMAanbHOro AaBneHus b Makc. Han H M. MEepemMeHHble napameTpbl
Hs (KoHTponbHOE 3Ha4eHue epeHUmanLHoro aasne 50% makc. Hanopa Hacoca (cl epeMEHHbIE Mapame

WHBEPTEpa, 3adaHHbIE Ha 3aBOfe)

Fs (KoHTponbHOe 3HaYeHWe YacToThbl)

90% HOMMWHaNbHOM YaCTOTbI HAcoca

Tmax (mMakc. Temnepartypa) 50°C
Pexum paboTbl auto
MpoLEHT COKpaLLEHMs KOHTPOIIBHOIO 3HAYEHMS 50 %

Pexum paboTbl cnapeHHbIX YCTPONCTB

@f @ = CmeHsieTcst kaxable 24 yaca

YnpaBreHue 3anyckoM Hacoca

EXT (auctaHumuoHHbIM curHanom Ha seog 1)

12. TWMbI CUTHANWU3ALWA

Koa curHanusaumm

CumMBoOn curHanmsauum

OnucaHue curHanusauum

e0 - e16; e21 BHyTpeHHui1 chon

el17-e19 T KopoTkoe 3amblkaHue

e20 @mx C6011 HanpsxeHus

e22 - e30 c—Emn C6oit HanpsxeHns

e31 TEE{ C6oi npoTokona

e32-e3b B lNeperpes

ed7 min Huskoe HanpsxeHre

e38 A_— BbICOkoe HanpsixeHue

€39 - e40 @E CBepxTok

e42 = PaboTta BCcyxyto

e43; ed4; e45; ebd @ﬁ@ [latuvk naBnexHust

e46 c—fmml Hacoc otcoeauHen
v

o
E

Pexum Booster akTvB1poBaH B 3anpeLyeHHOM pexume paboTbl

~
-
/

ed5 Ouwmwbka fatumka Temnepatypbl T

€56 @w@} Ouwnbka gatyuka Temnepatypbl T1
Tabnuua 7: lMepedeHb cueHanusayud

13. MODBUS MCE-C
Wcnonb3soBanwe npotokona Modbus gonyckaetcs nyTem ycTaHoBKM komnnekTa kabenen 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE.
[ins nonyyeHns JONOMHMTENLHON MHopmauun cm. Beb-ctpannuy https://dabpumps.com/mee-c

14. BACNET

Vcnonb3oBaHue npoTokona Bacnet gonyckaetcs nocpeacTBOM yCTaHOBKM LWto3a Bacnet-Modbus.

[ns nonyyeHns OMONHMTENBHON WHOPMaUMM U AN AOCTYNa K CrIMCKY PEKOMEHOYeMblX YCTPOWCTB, moceTute Beb-CTpaHuuy
https://dabpumps.com/mce-c
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1. AGIKLAMALAR

On sayfa Uzerinde, isbu belgenin Vn.x seklindeki versiyonu belirtilir. S6z konusu versiyon, belgenin n.y cihazinin tiim yazilim strimleri
icin gecerli oldugunu belirtir. Or.: V3.0, tiim 3.y yaziimlari icin gegerlidir. isbu belgede, tehlike durumlarini belirtmek icin asagidaki
semboller kullanilacaktir:

Genel tehlike durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilere ve esyalara hasar gelmesine neden olabilir.

Elektrik soku tehlikesi durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilerin can givenligi agisindan ciddi risk
durumuna neden olabilir.

2. GENEL GERGEVESI
A Kurmaya baglamadan dnce bu dokiimantasyonu dikkatle okuyun.

Kurma, elektrik baglantisi ve hizmete alma, Urlinin kuruldugu Ulkede genel ve yerel olarak yrirliikte bulunan emniyet kurallarina
uygun sekilde uzman personel tarafindan gergeklestirimelidir. isbu kilavuzda yer alan bilgilere uyulmamasi, kisilerin can givenligi
agisindan tehlike yaratmaktan ve cihazlari zarara ugratmaktan baska, garanti gergevesinde yapilacak her tirlli midahale hakkinin
gegersiz olmasina sebep olacaktir.
Uriiniin nakliye veya depolamadan kaynaklanan hasarlara ugramamis oldugunu kontrol edin. Dig muhafazanin
saglam ve kusursuz sartlarda bulundugunu kontrol edin.

21 Giivenlik
Aparat, inverterli bir elektronik cihaz bulundurur.
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Sadece elektrik tesisi, Griiniin kuruldudu tilkede gegerli olan kurallara uygun giivenlik dnlemlerine sahip ise kullanima izin verilir (italya
icin CEl 64/2). Aparat, yanlarinda gtivenliklerinden sorumlu bir kisi araciligi ile denetim altinda tutulmadiklari veya aparatin kullanimiyla
ilgili talimatlar araciligi ile bilgilendirilmemis olduklari takdirde fiziksel, duyusal ve zihinsel yeteneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz
ya da deneyimsiz olan kisiler (cocuklar dahil) tarafindan kullanilmak icin tasarlanmamistir. Cocuklar, aparat ile oynamadiklarindan

emin olmak igin denetim altinda tutulmalidirlar.

2.2 Sorumluluk

Uriin kurcalanms, tadil edilmis ve/veya énerilen is alani diginda veya isbu kilavuzda yer alan diger hikiimler ile celiskili sekilde calistirimis
ise Uretici makinenin iyi islemesinden veya yukarida belirtilenlerce neden olunmus olasi hasarlara iliskin sorumluluk kabul etmez.

2.3 Ozel Uyarilar

>

3. UYGULAMALAR

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari (izerinde midahalede bulunmadan énce daima sebeke gerilimini kesin. Aparatin
gerilimini kestikten sonra ve aparatin kendisini agmadan énce en az 15 dakika bekleyin. Sirekli ara devrenin
kondansatori, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde ylksek gerilimle yikIG kalir.

MCEIC, motor sogutma havasi ile sogutulur, bu nedenle motorun sogutma sisteminin iyi ¢aligir durumda
oldugundan emin olmak gerekir.

Sebeke klemensleri ve motor klemensleri, motor stop konumunda iken de tehlikeli gerilim bulundurabilirler.

MCEIC serisinin inverteri, diferansiyel basincin (basing yliksekligi) entegre ayarini mimkiin kilarak sirkiilasyon pompalarinin
isletmesi icin tasarlanmis bir cihazdir; bu sekilde sirklilasyon pompasinin verimini, tesisin efektif gereksinimlerine uyarlamayi saglar.
Bu durum, ehemmiyetli derecede eneriji tasarrufu, tesisin daha fazla kontrol edilebilirligi ve guriltinin azaltiimasini saglar.

MCE-C inverteri, pompanin motor govdesi lizerine dogrudan yerlestirilmek igin tasarlanmigtir.

4. TEKNIK VERILER

MCE-22/C | MCE-15/C | MCE-11/C
Voltaj [VAC] (Tol. +%10/-20) 220-240 220-240 220-240
Fazlar 1 1 1
inverter giig kaynag Frekans [Hz] 50/60 50/60 50/60
Akim [A] 22,0 18,7 12,0
Topraga dogru kacak akim [mA] <2
Voltaj [VAC] (Tol. +%10/-20) 0 -V besleme 0 -V besleme 0 -V besleme
Fazlar 3 3 3
inverter gikigi Frekans [Hz] 0-200 0-200 0-200
Akim [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mekanik gii¢ P2 3HP/22kW | 2HP/15kW | 1,5HP/1,1kW
- Unite agirhii [ka] (ambalaj harictir 5
Mekanik ozellikler Maksimgumgbo[yﬂlz(:lr [mm] ’(vaicﬁ 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Voltaj [VAC] (Tol. +%10/-20) 380-480 380-480
Fazlar 3 3
inverter giig kaynag Frekans [Hz] 50/60 50/60
Akim [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Topraga dogru kagak akim [mA] <4
Voltaj [VAC] (Tol. +%10/-20) 0-Valim. 0-Valim.
Fazlar 3 3
inverter gikigi Frekans [Hz] 0-200 0-200
Akim [A rms] 13,5 75
Mekanik giig P2 7,5CV/55kW 4,0CV/3kW
R Unite agirligi [kg] (ambalaj harictir) 7.6
Mekanik ozellikler Maksimum boyutlar [mm] (GxYxD) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Voltaj [VAC] (Tol. +%10/-20) 380-480 380-480
Fazlar 3 3
inverter gii¢ kaynag Frekans [Hz] 50/60 50/60
Akim [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
Topraga dogru kacak akim [mA] <10
inverter ikug1 Voltaj [VAC] (Tol. +%10/-20) 0-Valim. 0-Valim.
Fazlar 3 3
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Frekans [Hz] 0-200 0-200
Akim [A rms] 32,0 24,0
Mekanik gti¢ P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW
R Unite agirigi [kg] (ambalaj harictir) 12
Mekanik ozellikler Maksimum boyutlar [mm] (GxYxD) 340x430x250
Galisma konumu Pompa motoru muhafazasinin tizerine takilir
Kurulum IP koruma derecesi 55
Maks. ortam sicakhigi [°C] 40

Diferansiyel basinci dlizenleme arali§i

Hidrolik ozellikleri kontrol

etme ve galigtirma Tam dlgekli %1-95 basing sensorii

Basing sensoérlerinin trl Radyometrik
Sensorler Tam olcekli diferansiyel basing [bar] 410
Baglant e Coklu inverter baglantisi
. o  Asirl akima kars! kendinden korumali
Islevler ve korumalar o Dahili elektronik bilesenlerde asiri sicaklik
Korumalar , ’ ;
o Anormal gl¢ kaynag! voltajlari
e  Cikis fazlari arasinda dogrudan kisa devre

Sicakliklar Saklama sicakligi [°C] -10 + 40

Tablo 1:Teknik veriler

41  Elektromanyetik Uyumluluk (EMC)

MCE/C inverterleri, elektromanyetik uyumluluk agisindan EN 61800-3 standardinin C2 kategorisine uyarlar.

- Elektromanyetik emisyonlar. Konut ortami (bazi durumlarda sinirlandirict dnlemlerin alinmasi gerekebilir).

- iletkenlik yolu ile olusan emisyonlar. Konut ortami (bazi durumlarda sinirlandirict énlemlerin alinmasi gerekebilir).

5. KURULUM

Uniteyi sabitleme

MCE/C, uygun bir sabitleme yontemi ile motora glvenli bigimde baglanmalidir. Sabitleme sistemi, kullanilacak motorun boyutuna
uygun bicimde segilmelidir.

MCE/C, 2 yolla motora mekanik olarak tutturulur:

1. baglanti gubuklariyla sabitleme

2. vidalarla sabitleme

5.1 Baglanti gubuklariyla sabitleme

Ozel sekilli baglanti gubuklari bu sabitleme sistemi icin tedarik edilmistir. Bu baglanti gubuklari bir taraftan bir erkek-disi baglanti ve
diger taraftan somunlu bir kanca saglar. Bu kit ayni zamanda MCE/C cihazini ortalayan bir merkezleme pimi igerir. Bu pim, sogutma
kanadinin ortadaki deligine dis kilitleme yapigkani kullanilarak vidalanmalidir. Baglanti cubuklari motorun gevresine esit olarak
dagitiimahdir. Baglanti cubugunun diger tarafi motora kancayla gegerken, erkek-disi baglanti tarafi MCE/C'nin sogutma kanadinin
dzel deliklerine takilmalidir. MCE/C ve motor siki bigimde birbirine sabitlenene ve ortalanana kadar badlanti cubuklarinin somunlari
sikilmalidir.

5.2  Vidalarla sabitleme

Bu sabitleme sistemi kiti, bir fan kapagi, inverteri motora sabitleyen “L” sekilli braketler ve bazi vidalar igerir. inverteri takmak igin
motor’un orijinal fan kapagini gikarin ve “L” sekilli braketleri motor muhafazasinin iizerindeki saplama civatalarina sabitleyin ("L” sekilli
braketleri inverteri fan kapagina sabitleyen delik, motorun merkezi ile ayni hizada olacak sekilde yerlestirin) ardindan MCE/C sogutma
kanadinin kapagini vidalari ve dis kilitleme yapiskanini kullanarak sabitleyin. Simdi fan kapagi-MCE/C tertibatini motora takin ve dzel
baglama vidalarini motor ve fan kapagi arasina monte edilen braketlerin arasina takin.

6. ELEKTRIK BAGLANTILARI
Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari lizerinde midahalede bulunmadan énce daima sebeke gerilimini kesin. Aparatin

gerilimini kestikten sonra, aparatin kendisini agmadan dnce en az 15 dakika bekleyin. Sirekli ara devrenin
A kondansatori, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde ylksek gerilimle yikIG kalir.

Sadece saglam sekilde kablajlanmig sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmig olmalidir (IEC 536
sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

MCE-C’nin plaka geriliminin ve frekansinin, besleme sebekesininkilere uydugundan emin olun.
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6.1 Besleme Hattina Baglant

MCE-22/C

Monofaz besleme hatti ve MCE-22/C arasindaki baglanti, 3 kondiktdrll (faz + ndtr + toprak) bir kablo ile gerceklestirilmelidir.
Beslemenin dzellikleri, Tablo 1 iginde belirtilenleri kargilayabilmelidir.

Giris klemensleri, LINE LN yazisi ve klemenslere giren ok bir ok isaretienmistir; bakiniz Resim 1.

ouT 2

Resim 1: Elektrik Baglantilari

Giris ve ¢ikis kablolarinin minimum kesiti, kablo kenetlerinin dogru kilittenmesini saglamaya uygun olmalidir; klemensler tarafindan
kabul edilen maksimum kesit ise, 4mm?2ye esittir. inverterin beslenmesi ve elektro pompaya baglanti igin kablolarin kesiti, tipi ve
ddésenmesi, yurirliikteki kurallara gore segilmelidir. Tablo 2, inverterin beslenmesi icin kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi sunar.
Tablo, 3 kondliktorlii (faz + nétr + toprak) PVC kablolara iliskindir ve akima ve kablonun uzunluguna gére tavsiye edilen minimum kesiti
ifade eder. Elektro pompadaki akim, genelde motorun plaka verilerinde belirtilmistir.

MCE-22/C’ye yonelik maksimum besleme akimi, genelde pompa tarafindan emilen maksimum akimin iki kati olarak hesaplanabilir.
MCE-22/C, 6nceden kendi dahili korumalari ile donatilmis olsa da uygun sekilde boyutlandiriimis bir manyetotermik koruma salterinin
kurulmasi tavsiye edilir.

DIKKAT: MCE-22/C’nin ve pompanin manyetotermik koruma salteri ve besleme kablolarl, tesise gére boyutlandiriimalidir; kilavuzda
sunulan bilgilerin, ylrirlikteki kurallar ile celigkili olmasi halinde, s6z konusu kurali referans olarak alin.

MCE-55/C

Trifaz besleme hatti ve MCE-55/C arasindaki baglanti, 4 kondiktérld (3 faz + toprak) bir kablo ile gergeklestiriimelidir. Beslemenin
ozellikleri, Tablo 1 i¢inde belirtilenleri karsilayabilmelidir. Girig klemensleri, LINE RST yazisi ve klemenslere giren ok bir ok
isaretlenmistir; bakiniz Resim 1.

Resim 1: Elektrik Baglantilari

Giris ve ¢lkis klemensleri tarafindan kabul edilen maksimum kesit 6 mmZ.ye esittir.
Kablo kenetleri tarafindan diizgtin bir kilitleme igin kabul edilen giris ve ¢ikis kablolarinin dis ¢api minimum 11 mm ile maksimum 17
mm arasinda degisir.
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inverterin beslenmesi ve elektro pompaya baglanti iin kablolarin kesiti, tipi ve désenmesi, yiiriirliikteki kurallara gére segilmelidir.
Tablo 2, kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi sunar. Tablo, 4 kondiiktorli (3 faz + toprak) PVC kablolara iliskindir ve akima ve
kablonun uzunluguna gére tavsiye edilen minimum kesiti ifade eder. Elektro pompadaki akim, genelde motorun plaka verilerinde
belirtilmistir. MCE-55/C’ye beslenen akim, genel olarak pompanin emdigi akima gore 1/8 daha fazla olarak degerlendirilebilir (gtivenlik
marjl korunarak). MCE-55/C, énceden kendi dahili korumalari ile donatilmis olsa da uygun sekilde boyutlandiriimis manyetotermik
koruma salterinin kurulmasi tavsiye edilir.

DIKKAT: MCE-55/C’nin ve pompanin manyetotermik koruma salteri ve besleme kablolari, tesise gére boyutlandiriimalidir; kilavuzda
sunulan bilgilerin, yartrlikteki kurallar ile geligkili olmasi halinde, s6z konusu kurali referans olarak alin.

MCE-150/C

Trifaz besleme hatti ve MCE-150/C arasindaki baglanti, 4 kondiiktérli (3 faz + toprak) bir kablo ile gergeklestiriimelidir. Beslemenin
Ozellikleri, Tablo 1 iginde belirtilenleri karsilayabilmelidir. Girig klemensleri, LINE RST yazisi ve klemenslere giren ok bir ok
isaretlenmistir; bakiniz Resim 1.

Elektrik Baglantilari

Giris ve cikis kablolarinin minimum kesiti, kablo kenetlerinin dogru kilitlenmesini saglamak igin 6mm?'ye esit olmalidir; klemensler
tarafindan kabul edilen maksimum kesit ise, 16mm?'ye esittir. inverterin beslenmesi ve elektro pompaya baglanti igin kablolarin kesiti,
tipi ve ddsenmesi, yurdrlukteki kurallara gore segilmelidir. Tablo 2, kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi sunar. Tablo, 4
kondiiktorll (3 faz + toprak) PVC kablolara iligkindir ve akima ve kablonun uzunluguna gore tavsiye edilen minimum kesiti ifade eder.
Elektro pompadaki akim, genelde motorun plaka verilerinde belirtilmigtir.

MCE-150/C'ye beslenen akim, genel olarak pompanin emdigi akima gore 1/8 daha fazla olarak degerlendirilebilir (gtivenlik marji
korunarak). MCE-150/C, 6nceden kendi dahili korumalari ile donatilmis olsa da uygun sekilde boyutlandiriimis manyetotermik koruma
salterinin kurulmasi tavsiye edilir). MCE-150/C, 6nceden kendi dahili korumalari ile donatilmis olsa da uygun sekilde boyutlandiriimig
manyetotermik koruma salterinin kurulmasi tavsiye edilir.

DIKKAT: MCE-150/C’nin ve pompanin manyetotermik koruma salteri ve besleme kablolar, tesise gore boyutlandiriimalidir; kilavuzda
sunulan bilgilerin, ylrirliikteki kurallar ile celigkili olmasi halinde, s6z konusu kurali referans olarak alin.

6.2  Elektro Pompaya Baglanti
MCE-C ve elektro pompa arasindaki baglanti, 4 kondiiktorlii (3 faz + toprak) kablo ile gergeklestirilir.
Tablo 1'de belirtiimis ézellikler ile trifaz beslemeli elektro pompa gikista bagl olmalidir.
Cikis klemensleri, PUMP UVW yazisi ve klemenslerden gikan bir ok ile isaretlenmistir; bakiniz Resim 1.
Elektro pompanin nominal gerilimi, MCE-C’nin besleme geriliminin aynisi olmalidir.
MCE-C’ye bagli cihaz, Tablo 1'de belirtilen saglanabilir maksimum akimdan fazla akim emmemelidir.
Yukarida belirtilen sartlara uymak icin, kullanilan motorun plakalarini ve baglanti tipini (yildiz veya tiggen) kontrol edin.
Tablo 3, pompaya baglanti icin kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi sunar. Tablo, 4 kondiiktérli (3 faz + toprak) PVC kablolara
iliskindir ve akima ve kablonun uzunluguna gére tavsiye edilen minimum kesiti ifade eder.
Toprak hatlarinin, toprak klemensinden farkli bir klemense hatali baglantisi, tiim aparata telafi edilemez sekilde

& hasar verebilir.

Besleme hattinin, yiike yonelik ¢ikis klemensleri iizerine hatali baglantisi, tiim aparata telafi edilemez sekilde
hasar verebilir.
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6.3  Toprak Baglantisi
baglantisi, Resim 2'de gosterildigi gibi kilitlenmis kablo pabuglari ile gergeklestiriimelidir.

=,
Z // //// //i //// 7
Resim 1: Toprak baglantisi (230V) Resim 2: Toprak baglantisi (400V)
mm? olarak kablonun kesiti
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
8A 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -

6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -
Tablo, 3 kondUktdrlii (faz + nétr + toprak) @ 230V PVC kablolar icin gegerlidir
Tablo 2: Inverter besleme kablolarinin kesiti

mm? olarak kablonun kesiti
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15| 15 25| 25| 25 6 6 6 10
8A 15| 15 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 15| 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
324 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tablo, 4 kondUktdrlii (3 faz + toprak) @ 230V PVC kablolar igin gegerlidir
Tablo 3: Pompa besleme kablolarinin kesiti

mm? olarak kablonun kesiti
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

A [ 15 | 15 | 15 | 15 [ 15 | 15 | 15 | 15 | 25 | 25 | 25 | 25 | 4 4 4
8A_ | 15 | 15 | 15 | 15 | 25 | 25 | 25 | 4 | 4 | 4
2A | 15 | 15 | 25 | 25 | 4 | 4 | 4
A | 25 | 25 | 25 | 4 | 4
A [ 25 | 25 | 4 | 4
uA [ 4 | 4 | 4

10 10 10 10 16
10 10 10 10 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
36A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
S6A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tablo, 4 kondktdrlii (3 faz + toprak) @ 400V PVC kablolar igin gegerlidir
Tablo 3: Pompa besleme kablolarinin kesiti

6.4  Diferansiyel Basing Sensoriiniin Baglantisi

MCE-C, iki tip diferansiyel basing sensdrii kabul eder: Rasyometrik digek siniri 4 bar'lik veya rasyometrik élgek siniri 10 bar'lik.
Kablo, bir yanindan sensére ve diger yanindan "Press 1" yazisi ile isaretlenmis, inverterin 6zel basing sensor( girisine bagli olmalidir
(bakiniz Resim 3). Kablo, takma ydni zorunlu, iki farkli ug ile donatilmistir: Sensér yani sanayi uygulamalari igin konektdr (DIN 43650)
ve MCE-C yani 4 kutuplu konektdr.
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Resim 3: Baglantilar
6.5  Giris ve Cikis Elektrik Baglantilari
MCE-C; 3 dijital giris, T ve T1 akiskan sicakliklarini dlgmek i¢in 2 NTC giris, daha kompleks kurmalar ile bazi arayliz sistemlerini
gerceklestirebilecek sekilde bir analog giris ve 2 dijital ¢ikis ile donatilmistir.
Resim 4, Resim 5 ve Resim 6 baglaminda, drnek niteliginde olmak Uzere giriglerin ve gikislarin bazi olasi konfigtirasyonlari belirtiimistir.
Kurucu icin istenen giris ve ¢ikis kontaklarini kablajlamak ve bunlarin ilgili fonksiyonelliklerini istendigi gibi konfiglire etmek yeteri
olacaktir (bakiniz par. 5.5.1;par. 5.5.2; 5.5.3).

6.5.1 Dijital Girigler
18 kutuplu klemens kutusunun tabaninda, dijital girislerin serigrafisi belirtilmistir:
[1: Klemens 16 ve 17
12: Klemens 15 ve 16
13: Klemens 13 ve 14
14: Klemens 12 ve 13
Giriglerin galistirimasi, gerek dogru gerekse dalgall akimda gerceklestirilebilir. Asagida girislerin elektrik 6zellikleri g6sterilmistir
(bakiniz Tablo 4).

Giriglerin elektrik ozellikleri

DC Girigler [V] AC Girisler [Vrms]
Minimum calistirma gerilimi [V] 8 6
Maksimum kapatma gerilimi [V] 2 1,5
Kabul edilebilir maksimum gerilim [V] 36 36
12V'ta emilen akim [mA] 3,3 3,3
Kablonun kabul edilen max kesiti [mm?] 213

NOT: Girigler, her kutupsallik ile (kendi kiitle déniisiine gére pozitif veya negatif) isletilebilir
Tablo 4: Girislerin elektrik 6zellikleri

Resim 4 baglaminda sunulan Ornekte, girislerin isletilmesi igin i¢ gerilim kullanilarak temiz kontakli baglanti referans olarak
alinmaktadir.

DIKKAT: J5'teki (18 kutuplu klemens kutusu) klemens 11 ve 18 arasinda sunulan gerilim, 19 Vdc'ye esittir ve maksimum 50 mA
saglayabilir. Kontak yerine gerilim bulunmasi halinde bu, her halikarda girigleri isletmek i¢in kullanilabilir: + V ve GND klemensleri
kullanmamak ve Tablo 4 baglaminda belirtilen 6zelliklere uyarak istenen girise gerilim kaynagini baglamak yeterli olacaktir.

DIKKAT: /12 ve 13/14 giris ciftleri, her gift icin ortak bir kutup ile donatiimigtrr.

151



TURKGE

TR ——
o = @ D 5

=y IE= H

O ® ] H

7

ouT 2

NC C NO

DO =0 b =t &
&8N = D2 =g £ -

nnnnnnn

Resim 4: Start/Stop ve Economy Diital Girigler Baglanti Ornegi

Dijital giriglere eslestirilmis fonksiyonlar
11 | Start/Stop: Kontrol panelinden giris 1'in etkinlestirimesi halinde (bakin par. 9) pompanin ¢alistiriimasini ve kapatiimasini
uzaktan kumanda etmek mimkin olacaktir.
12 | Economy: Kontrol panelinden giris 2'nin etkinlestirilmesi halinde (bakin par. 9) set-point'in azaltma fonksiyonunu uzaktan
etkinlestirmek mimkiin olacaktir.
13 | Quick Start: Kontrol panelinden 3 sayili girigin etkin kilinmasi halinde pompa, quick start frekansinda Fq igletmeye
alinir (bakiniz geligmis menii)
14 | Etkin degil

Remote
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Resim 5: Quick Start Dijital Girig Baglanti Ornegi

Resim 4'deki 6rnek referans olarak alinarak ve kontrol panelinden EXT ve Economy fonksiyonlarinin etkinlestirilmis olmasi durumunda
sistemin tutumu asagidaki gibi olacaktir:

R1 R2 Sistem Durumu

Agik Aglk Pompa stopta

Agik Kapall Pompa stopta

Kapali Acik Pompa, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point ile marsta
Kapali Kapali Pompa, azaltiimig set-point ile marsta

6.5.2  0-10V Analog Girig

18 kutuplu klemens kutusunun tabaninda, 0-10V analog girisin serigrafisi belirtilmistir:
A1V (klemens 9): Pozitif kutup
GND (klemens 10): Negatif kutup
A2V (klemens 4): Pozitif kutup
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GND (klemens 5): Negatif kutup
0-10V analog girisine eslestirilmis fonksiyon, s6z konusu A1V girigin gerilimine orantili olarak pompanin rotasyon hizini ayarlama
fonksiyonudur (bakin par. 7.1.3 - 9). A2V girisi etkin degildir.
\Baglanti 6rnegi icin bakiniz: Resim 6
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Resim 6: Analog Giris Baglanti Omegi

ONEMLI NOT: 0-10V analog giris, 18 kutuplu terminal kutusunun ayni kutuplarina bagli NTC tip T sicaklik sensérii ile karsilikli
diglamalidir.

6.5.3  Akigkan sicakliklarinin (T ve T1) él¢iimii i¢in NTC baglanti gemasi
T ve T1 akigkan sicaklik sensérlerinin montaji igin agagidaki baglanti semalarini referans olarak alin, bakiniz sekil 7 ve sekil 8.
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Resim 7: T1 sicaklik igiimii icin NTC sensér baglantisi
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Resim 8: T sicaklik élcimdi icin NTC sensér baglantisi T

. . T
ONEMLI NOT: T sensori araciligiyla sicakligin okunmasi, sadece asagidaki ayarlama modlarinda etkinlestirilir: Artan T—»/azalan

T AT
% sabit T ve sabit AT T—’ .

. . L4
ONEMLI NOT: T1 sensorii araciigiyla sicakligin okunmasi, sadece asagidaki ayarlama modlarinda etkinlestirilir: Artan T—>/azalan

T1 T
T2, abit T1 ve sabit AT I——+.

Sabit T ve sabit AT isleme modlari igin 7.1.5 ve 7.1.6 sayili paragraflara bakin
ONEMLI NOT: NTC tip T sicaklik sensori girisi, 18 kutuplu terminal kutusunun ayni kutuplarina bagli 0-10V analog giris ile karsilikli
diglamalidir.

6.54  Cikiglar
Asagida siralanan gikislarin baglantilar, OUT1 ve OUT2 serigrafi ile belirtilen 3 kutuplu iki J3 ve J4 klemens kutusuna iliskindir;
bunlarin altinda, klemense iliskin kontak tipi de (NC = Normalde Kapali, C = Ortak, NO = Normalde Agik) belirtilmistir.

Cikis kontaklarinin 6zellikleri

Kontak tipi NO, NC, COM
Karsilanabilir max gerilim [V] 250

" 5 Rezistif ylik halinde
Karsilanabilir max akim [A] 25 Endikiif yik halinde
Kablonun kabul edilen max kesiti [mm?] 3,80

Tablo 5: Cikig kontaklarinin ézellikleri

Cikiglara eslestirilmis fonksiyonlar
ouT1 Sistemde alarm varligi/yoklugu
ouT2 Pompa marsta/ Pompa stopta

Resim 9 baglaminda belirtilen érnekte L1 151§, sistemde alarm bulundugunda yanar ve herhangi bir tip ariza ile kargilagiimadiginda
sbner; L2 15191 ise pompa marsta bulundugunda yanar ve pompa stopta bulundugunda séner.
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Resim 9: Dijital Cikislar Baglanti Ornei

6.6 ikiz Sistemler igin Baglantilar
ikiz bir sistem gerceklestirmek igin, donanim dahilinde tedarik edilen kabloyu kullanarak 2 MCE-C inverterini badlamak yeterlidir;
kabloyu, her iki inverter lizerine, Link yazisi tarafindan belirtilen 2 konektdrden birine takin (bakiniz Resim 3)
ikiz sistemin dogru islemesi icin, bagimsiz sekilde yonetilebilen 3 sayili giris hari¢ olmak iizere, giris terminal kutusunun tim dis
baglantilarinin, tek terminallerin numaralamasina riayet edilerek (6rnedin MCE-C -1'in 17 sayili terminali, MCE-C -2'nin 17 sayili
terminali ile ve bu sekilde devam ederek...), 2 MCE-C arasinda paralel olarak baglanmalari gerekir.
Bir motorun kapanmasi ile diger motorun acildigi degistiriime ani sirasinda bir vurma guriltisiyle karsilagiimasi halinde,
asagidaki belirtildigi gibi islem gérmek gerekir:
1) 5 saniye boyunca orta tusa “meni” basiniz;
2) ET gorintllenene kadar parametreleri kaydiriniz;
3) giirliltd yok olana kadar ileri meniide ET parametresinin degerini artiriniz
ikiz sistemlerin olas igleme sekilleri igin bakiniz par. 9.

7. ISLETMEYE ALMA

Tiim igletmeye alma iglemleri, MCE-C’nin kapagi kapali olarak gergeklestirilmelidir!
Sadece tiim elektrik ve hidrolik baglantilar tamamlandiktan sonra sistemi igletmeye alin.

Sistem igletmeye alindiktan sonra, tesisin gereksinimlerine daha iyi uyum saglamak igin isleme sekillerini degistirmek mumkunddr
(bakiniz par. 9).

8. FONKSIYONLAR

8.1  Ayarlama Yontemleri

MCE-C sistemleri, asagidaki ayarlama yontemlerini gerceklestirmeyi saglar:
—  Sabit diferansiyel basing ile ayarlama (fabrika ayari).
—  Sabit egrili ayarlama.
—  Dis analog sinyalinden ayarlanmis hiz ile sabit egrili ayarlama.
—  Tesiste mevcut akisa gore orantisal diferansiyel basingli ayarlama.
— Sabit T ayari
—  Sabit AT ayari
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8.1.1 Sabit Diferansiyel Basingh Ayarlama
A

H

Hsetp Basing yiiksekligi, su gereksiniminden bagimsiz olarak sabit kalir.
Bu ydntem, MCE-C’nin kapag! Uzerinde konumlandiriimig kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir
(bakiniz par. 9).

A ~

Q
8.1.2  Sabit Egrili Ayarlama
A

Rotasyon hizi, sabit devir sayisinda tutulur. S8z konusu rotasyon hizi, bir minimum deger ve
sirkllasyon pompasinin nominal frekansi arasinda ayarlanabilir (6rn. 15 Hz ile 50 Hz arasi).

Bu yontem, MCE-C'nin kapag! lizerinde konumlandiriimig kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir
(bakiniz par. 9).

8.1.3  Dig Analog Sinyal ile Sabit Egrili Ayarlama
A

H
Max Rotasyon hizi, dis analog sinyalin gerilimine orantili olarak sabit devir sayisinda tutulur (bakiniz
e par. 5.5.2). Rotasyon hizi, Vin = 10V oldugunda pompanin nominal hizi ve Vin = 0V oldugunda
” minimum frekans arasinda lineer sekilde degisir.
'd
L\

Bu ydntem, MCE-C'nin kapag lizerinde konumlandiriimis kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir
(bakiniz par. 9).

8.1.4  Orantisal Diferansiyel Basingh Ayarlama

Bu ayarlama ydnteminde diferansiyel basing, su talebinin azalmasina veya artmasina gére
azaltilir veya arttirilir.

Bu yéntem, MCE-C kapaginin tizerinde bulunan kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir (bakiniz
par. 9).

8.1.5  Sabit T iglevselligi

Bu islevsellik, 5.5.3 sayili paragrafta belirtildigi gibi baglanmis olan NTC sensérii ile 6iglilen sicaklidi sabit tutmak igin sirkilatorin
debiyi artirmasini veya azaltmasini saglar.

4 isleme modu ayarlanabilir:

T ayart:

T artan mod-> Arzu edilen sicakligin (Ts) élgllen sicakliktan (T) daha yliksek olmasi halinde sirkiilator, Ts de@erine ulasilana kadar
debiyi artirir

T azalan mod = Arzu edilen sicakligin (Ts) dlciilen sicakliktan (T) daha yliksek olmasi halinde sirkilator, Ts degerine ulagilana kadar
debiyi azaltir

T1 ayari:

T1 artan mod—> Arzu edilen sicakhigin (Ts), élgllen sicakliktan (T1) daha yiksek olmasi halinde sirkilator, Ts degerine ulagilana kadar
debiyi artirir

T1 azalan mod-> Arzu edilen sicakligin (Ts), élculen sicakliktan (T1) daha yliksek olmasi halinde sirkiilator, Ts degerine ulagilana
kadar debiyi azaltirs

8.1.6  Sabit AT iglevselligi
Bu islevsellik, T-T1 sicaklik farkini mutlak degerde sabit tutmak igin sirkiilatoriin debiyi artirmasini veya azaltmasini saglar.
2 setpoint meveuttur; dTs1, dTs2 ve bu nedenle asagidaki 2 durum mevcut olabilir:

- dTs1 degeri dTs2 degerinden farkl:
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Bu durumda, konfiglire edilebilir 5 isleme arali§i mevcuttur; bu baglamda dTs setpoint, asagidaki érnekte gdsterildigi gibi T veya T1
sicakligina gére degisebilir:

TdTe = &0 [C] Y
15 —_
10

b T T
0 25 40 70 [C] |

= v =

1) T1=<10°Cise=> dTs=|T-T1]=10°C
Bu durumda, T1 sicakhigi 10 °C'den daha az veya buna esit oldugunda sirkiilatér, T ve T1 arasindaki mutlak farki 10 °C'de sabit tutmak
igin debiye midahale ederek isler
Bu sicaklik aralidi, 1si motorunun rump up fazinda yararl olabilir; bu baglamda, daha fazla DT degerine sahip olmak (iklimlendirme
durumu) yerine ortam konforuna hizli ulagima sahip olmak daha énemlidir
2) 10<T1=<25°Cise=> 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, 6rnedin T1=20 °Cise =>dTs = |T-T1| =13.33 °C
T1 sicakligi, 10 °C ile 25 °C arasinda bulundugunda sirkdlator, T ve T1 arasindaki mutlak farki T1 tarafindan kaydedilen sicakliga
orantili bir dTs degerinde sabit tutmak igin isler. Ornegin T1= 20 °C oldugunda sirkilatér, T ve T1 arasindaki mutlak farki 13,33 °C'de
tutar
3) 25°C<T1<40°C ise=> dTs=|T-T1]|=15°C
T1 sicakhdi, 25 °C ile 40 °C arasinda bulundugunda sirkiilatdr, T ve T1 arasindaki mutlak farki 15°C'de sabit tutmak igin isler
4) 40°C<T1=<70°Cise=> 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, 6rnegin T1=50°C ise => dTs = |T-T1|=13.75°C
T1 sicakligl, 40 °C ile 70 °C arasinda bulundugunda sirkiilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki T1 tarafindan kaydedilen sicaklija ters
orantili bir dTs degerinde sabit tutmak icin isler. Ornegin T1= 50 °C oldugunda sirkiilatdr, T ve T1 arasindaki mutlak farki 13,75 °C'de
sabit tutar
5) T1=70°Cise=> dTs=|T-T1]=10°
Son olarak T1 sicakhgi, 70 °C'den daha fazla oldugunda sirkilatér, T ve T1 arasindaki mutlak farki 10°C'de sabit tutmak igin igler.
Bu sicaklik araligi, 1st motorunun rump up fazinda yararli olabilir; bu baglamda, daha fazla DT degderine sahip olmak (isitma durumu)
yerine ortam konforuna hizli ulagima sahip olmak daha 6nemlidir.
Onemli Not: dTs1 ve dTs2 parametreleri ve isleme araliklarinin degerleri kullanici tarafindan ayarlanabilir.

- dTs1=dTs2
Bu durumda dTs setpoint, asagidaki drnekte gosterildigi gibi T veya T1 sicakhi§i degistiginde sabittir:

FdTz = 5.0 [C] R
[ S

T »
[T
- v =

Bu durumda sirkilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki dTs = 15 °C olarak sabit tutmak iin debiyi artirir veya azaltir
Onemli not: dTs parametresi kullanici tarafindan ayarlanabilir.

8.2 Quick Start iglevselligi

Bu islevsellik, ¢alismaya baglatma sirasinda kombinin olasi blokajini énlemek amaciyla aninda bir debi garanti etmek gerekli
oldugunda yararlidir. I3 girigi etkin oldugu stirece pompa, 6nceden ayarlanmis Fq frekansini korur (bakiniz gelismis mend). ikiz
gruplarda bu giris bagimsiz sekilde kullanilabilir.

9. KONTROL PANELI

MCE-C'nin fonksiyonellikleri, s6z konusu MCE-C'nin kapag! Uzerinde konumlandiriimis kontrol paneli araciligi ile degistirilebilir.
Bir grafik ekran, 7 gezinti tusu ve 3 sinyal LEDI 15131 panel Uzerinde mevcuttur (bakiniz Resim 10).
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Resim 10: Kontrol Paneli

9.1 Grafik Ekran

Grafik ekran aracilii ile kolay ve sezgisel sekilde bir meniinin iginde gezinmek mimkiin olacaktir; grafik ekran, sistemin isleme
ybntemlerini, giriglerin abilitasyonunu ve galisma set-point'ini kontrol etmeyi ve degistirmeyi saglayacaktir. Ayrica sistemin durumunu
ve s6z konusu sistem tarafindan bellege kaydedilmis olasi alarmlarin arka planini gérintilemek miimkin olacaktir.

9.2  Gezinti Tuglan

MenUnin iginde gezinmek igin 7 tus sunulmustur: Ekranin altinda 3 tus, Ustiinde 3 tus ve 1 yanal tus. Ekran altindaki tuslar, etkin tuslar
olarak adlandirilir, ekranin (izerindeki tuslar etkin olmayan tuslar olarak adlandirilir ve yanal tus, gizli tus olarak adlandirilir.

Mentnin her sayfasi, 3 etkin tusa (ekranin altindaki tuslar) eslestirilmis fonksiyonu belirtecek sekilde yapiimistir.

Etkin olmayan tuslara (ekranin iizerindeki tuslar) basildiginda grafigi ters ¢evirme etkisi gériliir ve etkin tuslar etkin olmayan tuslar olur

ve etkin olmayan tuslar etkin tuslar olur. Bu fonksiyonellik, kontrol panelini “bas asagi” da kurmayi saglar!

9.3  Sinyal Igiklari
Sari isik: Besili sistem sinyali.
Yanik olmasi halinde sistemin besili oldugu anlamina gelir.

A Sari 1s1gin yanik olmasi halinde kapagdi asla ¢ikarmayin.

Kirmizi i1gik: Sistemde alarm/ariza mevcut sinyali.
Isigin yanip sénmesi halinde alarm bloke edici degildir ve pompa her haliikarda isletilebilir. Isigin sabit olmasi
halinde alarm bloke edicidir ve pompa isletilemez.

Yesil 1s1k: ONJ/OFF pompa sinyali.
Yanik olmasi halinde, pompa dénmektedir. Kapali olmasi halinde pompa stoptadir.

10. MENU

MCE/C, 2 meni saglar: user menu (kullanici menisu) ve advanced menu (gelismis mena).

Kullanici meniisiine “Menu” (Menii) merkezi digmesine hafifce basilarak Ana Sayfadan erisilebilir.

Gelismis meniiye, “Menu” (Menii) merkezi diigmesine 5 saniye basilarak Ana Sayfadan erisilebilir.

Mendiiniin sayfalarinin solda asadida anahtar géstermesi halinde bu, ayarlamalari degistirmenin miimkin olmadi§i anlamina gelir.
Meniyl ¢dzmek i¢in Ana Sayfaya gidin ve anahtar kaybolana kadar gizli tusa ve anahtarin altindaki tusa ayni basin.

60 dakika boyunca herhangi bir tusa basiimamasi halinde ayarlamalar otomatik olarak bloke olur ve ekran séner. Herhangi
bir tuga basildiginda ekran yeniden yanar ve "Ana Sayfa" gériintiilenir.

Meninin i¢inde gezinmek igin, ortadaki tusa basin.

Bir dnceki sayfaya donmek igin, gizli tusu basili tutun ve sonra ortadaki tusa basin ve birakin.

Ayarlamalari degistirmek igin, soldaki ve sagdaki tuslari kullanin.

Bir ayarin degistigini onaylamak igin 3 saniye boyunca ortadaki “OK” tusuna basin. Verilen onay, yandaki ikon ile belirtilecektir:
bl E
Tablo 6 Inverter igin hassas olan ve geligmis meniide saglanan parametreleri agiklar. Geligmis meniiden ¢ikmak icin, merkezi
dugmeyi kullanarak tim parametreleri kaydirin.
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Paramet!'_e Aciklama Aralik 0I_g_un_1
sembolii birimi
Serial Baglanirlik igin tahsis edilmis tek anlamli seri numarasi
Fn Elektrik pompas| nomiqal frekansi  Elektrik pompasinin  veri 50 - 200 Hz
plakasinda belirtilen degeri ayarlayin
MCE- MCE-15 MCE-
In Elektrik pompasi nominal akimi Elektrik pompasinin veri plakasinda 11 22 A
belirtilen degeri ayarlayin 1.0- 10-80 1.0-
6.5 CT 10.5
n Elektrik pompasi nominal akimi Elektrik pompasinin veri plakasinda MCE-30 MCE-55 A
belirtilen degeri ayarlayin 1,0-75 1,0-13,5
n Elektrik pompasi nominal akimi Elektrik pompasinin veri plakasinda MCE-110 MCE-150 A
belirtilen degeri ayarlayin 1,0-24,0 1,0-32,0
Rt Donls yond. Donds yoninlU degistirmek icin bu parametreyi 0-1
degistirin.
Fm Elektrik pompasinin minimum donis frekansi. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Elektrik pompasinin maksimum déniis frekansi. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Quick start frekansi 3/10*Fn-Fn Hz
SM Elektrik pompasinin nominal devri. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
Radyometrik (fs = 4 bar
Sensoriin diferansiyel basing tiri R dyor:Z?r?lzlage:) 10 bar
degerinde)
HO Maksimum elektrik pompasi basligi. 2.0 —fs basing sensori m
MCE- MCE- | MCE-
Fc inverter taglyici frekansi 22/C 55/C 150/C kHz
5-20 | 25-10
Kuru galisma glici. Kuru ¢alismadan koruma fonksiyonunun etkin
DR kilinmasi isteniyor ise, FN nominal frekans'ta emilen gii¢ degerinin W
normal kuru galisma sartlarina gére %20 oraninda artiriimis olarak
ayarlanmasi gerekir.
ET ikiz sistemlerde, bir pompanin kapatimasi ile diger pompanin 0.0-15.0 s
aclimasi arasinda gegen zaman.
T ve T1 akiskan sicakliklarinin élgimd igin  kullanilan, NTC o
B rezistansinin karakteristik sabitesi 110000 K
T Hidrolik devrenin glizergéh stiresi, T ve DT ayarlarinda ayar hizina 0-1800
; . - s
ters orantili sekilde midahale eder
Bs Booster modunun ince ayari igin parametre. 0-80 %
Ad Cihazin Modbus adresi 1-247
Br Seri iletisim baudrate 1.2,24,4.8,9.6,19.2,384 Kb/s
Pa Parite kontrol tipi None, Odd, Even
Sb Stop bit sayisi 1-2
Rd Minimum cevap siresi 0-3000 ms
En Modbus etkinlestirme Disable, Enable
Tablo 6: Gelismis menii — Hassas inverter parametreleri
Ana Sayfa Ana Sayfada sistemin baslica ayarlari grafiksel olarak dzetlenmistir.

auto @T'@ Solda yukaridaki ikon, segilen ayar tipini belirtir.
5 5 Ortada yukaridaki ikon, secilen isleme yontemini (auto veya economy) belirtir.
" 1
Sagda yukaridaki ikon, tek bir inverter @ veya ikiz inverter @f{ @ mevcudiyetini belirtir. @ veya
@ ikonunun rotasyonu, hangi sirkiilasyon pompasinin isledigini belirtir.

Ana Sayfanin ortasinda, sadece gdrintlleme amaglh bir parametre bulunur; mentdeki Sayfa 8.0
araciligi ile kiiglk bir parametre seti arasindan segilebilir.

A

Ana Sayfadan, ekranin kontrast ayari sayfasina erismek miimkiindiir: Gizli tusu basili tutun ve sonra
sagdaki tusa basin ve birakin.

Ana Sayfadan, inverterin fabrikada ayarlanmis hassas parametrelerini sadece okuma amagli
mendiye de erismek mimkindr: Ortadaki tusa 3 saniye boyunca basin.

Sayfa 1.0 Soldaki ve sagdaki tuslara 3 saniye boyunca ayni anda basilarak, Sayfa 1.0 araciligi ile fabrika
ayarlari ayarlanir.
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[om——— T
Default Fabrika ayarlarinin yeniden dizenlenmesinin gergeklesmesi, “Default” yazisinin yaninda EI’
1 sembollintin belirmesi ile bildirilecektir.
I - 1
OK] [Ww OE]
Sayfa 2.0 Sayfa 2.0 aracilii ile ayarlama ydntemi dlizenlenir. 9 farkli ydntem arasindan segim yapilabilir:
1. 5 = Sabit diferansiyel basingli ayarlama
2. D» = Ekran tarafindan ayarlanan hiz ile sabit egrili ayarlama.
3. t"') 10% = 0-10V uzaktan sinyal tarafindan ayarlanan hiz ile sabit egrili ayarlama.
4, E» = Orantisal diferansiyel basingli ayarlama.
[ .
5. = Artan mod sabit T ayari
T
6. % = Azalan mod sabit T ayari
L
7. Em Artan mod sabit T1 ayari
Tl
8. H,: Azalan mod sabit T1 ayari
AT
9. T—’ = Sabit AT ayari
Sayfa 2.0, asagida belirtilenleri temsil eden Ug ikonu gérintiler:
—  Ortadaki ikon = Giincel olarak secilmis diizenleme
—  Sagdaki ikon = Bir sonraki diizenleme
—  Soldaki ikon = Bir 6nceki diizenleme
Sayfa 3.0
]
He12.00 |
-] [ZICE] [+
ERL
Fs: 45 u:
=] "R [F] Sayfa 3.0 aracilii ile ayarlama set-point’i diizenlenir.
- Onceki sayfada segilen ayar tipine gére ayarlanacak set-point; bir basma yiiksekligi (Hs), bir frekans
'|] (Fs), bir sicaklik (Ts) veya bir sicaklik farki (dTs) olacaktir.
Ts: 60 -
=1 WICE] [+
Fd7: = 15, 7]
N Ts .15 l:u.[c]
1 e
1wz 40 7o [C]°
- v =
Sayfa 5.0 Sayfa 5.0, tim basing ayarlama yontemlerinde goriintiilenir ve “auto” veya “economy” isleme
yontemini diizenlemeyi saglar.
auto G “auto” yéntemi, 12 dijital girisinin durumunun okunmasini devreden ¢ikarir ve sistem, daima kullanici

= (WOE| [=p

tarafindan diizenlenmis set-point’i uygular.

“economy” yontemi, 12 dijital girisinin durumunun okunmasini etkinlestirir. 12 girisine enerii
verildiginde sistem, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point'e azaltma yiizdesi uygular (Sayfa 6.0).

Girislerin baglantisi igin bakiniz par. 5.5.1

Sayfa 6.0
Sayfa 6.0, Sayfa 5.0'da “economy” ydnteminin segilmis olmasi halinde gérintilenir ve set-point'in
E: 5 0 oG azaltma yUzdesi degerini dlizenlemeyi saglar.
— ] WIOE] [+ S0z konusu azaltma, 12 dijital girisine eneriji verildiginde gergeklestirilecektir.
Sayfa 7.0 ikiz sistemin kullanilmasi halinde (bakiniz Par. 5.6 ) sayfa 7.0 araciligi ile 4 olasi ikiz isleme

y6nteminden biri diizenlenebilir:
F33 /TS  Her 24 saatte degigimli: Ayarlamada, 2 inverter her 24 saat islemede degisir. 2
inverterden birinin arizalanmasi durumunda digeri ayarlamaya midahale eder.
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7.0 @+® Ayni anda: 2 inverter ayni anda ve ayni hizda isler. Bu yontem, tek bir pompa
@T@ tarafindan saglanamaz kapasite gerektiginde yararlidir.
@H@ AnalYedek: Ayarlama, daima ayni inverter (Ana) tarafindan gerceklestirilir; digeri
(Yedek), sadece Ana'nin arizalanmasi durumunda miidahale eder.
= WIOK = @T@ Booster: 2 inverter, eg zamanli veya 24 saatte bir doniigiimlii modda isler:
- Tek bir pompa tarafindan tedarik edilebilen debiler durumunda 24 saatte
bir dénliglimli modda igler.
- Tek bir pompa tarafindan tedarik edilemeyen debiler durumunda es
i zamanl modda igler.
ONEMLI NOT: Booster modu, sadece sabit diferansiyel basingli ayar ve orantisal diferansiyel
basingli ayar durumunda etkin kilinabilir.
ikiz iletisim kablosunun gikariimasi durumunda sistemler, biri digerinden tamamen bagimsiz sekilde
isleyerek, otomatikman Tek olarak konfigiire edilirler.
Sayfa 8.0 Sayfa 8.0 aracilifi ile Ana Sayfada goriintiilenecek parametre segilebilir:
AT[H| Q =1 Metre biriminde ifade edilen, 6lctiimiis basing yliksekligi
H- 5 5 & . m?/h biriminde ifade edilen tahmini kapasite
. " m 9 Dakikada devir (rpm) biriminde ifade edilen rotasyon hizi
4= [(wOE| =] FE- 0-10V analog giris iizerinde olgiilen gerilim
P kW biriminde ifade edilen, saglaniimis gli¢
tiL: isleme saatleri
: Sivinin “A1V” girisi (izerinde 6l¢lilen sicakhi§i (18 kutuplu terminal kutusu)
T1:  Swinin“A2V” girisi iizerinde dlgiilen sicakiigi (18 kutuplu terminal kutusu)
AT T-T1 sivisinin mutlak degerde sicaklik farki
Sayfa 9.0
i o
DET ENG L . _ e o
Sayfa 9.0 araciligi ile mesajlarin gortintlilenecegi lisan segcilebilir.
= W|OE| [w=p
Sayfa 10.0
i
Sagdaki tusa basilarak, sayfa 10.0 araciligi ile alarm arka plani gériintilenebilir.
(W] [=]
Alarm Arka Plani Sistem, arizalar algiladiginda bunlari kalici sekilde alarm arka planina kaydeder (maksimum 15
15 @s alarm). Kaydedilen her alarm igin, 3 kisimdan olugsan bir sayfa géruntilenir: Ariza tipini belirten
¢ alfaniimerik kod, arizay grafik seklinde temsil eden sembol ve son olarak arizayi kisaca tanimlayan,
Pompabloceata Sayfa 9.0'da segilmis lisanda mesaj.
W] [==] Sagdaki tusa basilarak, arka planin tim sayfalari kaydirilabilir.
Arka plan sona erdiginde 2 soru belirir:
1. “Alarmlar Sifirlansin Mi?”
OK’a (soldaki tus) basilarak, sistemde dnceden mevcut olasi alarmlar sifirlanir.
2. "Alarm Arka Plani Silinsin Mi?”
OK’a (soldaki tus) basilarak, arka planda bellege kaydedilmis alarmlar silinir.
Sayfa 11.0 Sayfa 11.0 araciligi ile sistem ON, OFF veya EXT uzaktan kumandali (11 dijital girisi) durumda
I | diizenlenebilir.
OFF EXT ON secilmesi halinde pompa daima agiktir.
OFF segilmesi halinde pompa daima kapalidir.
[—p ] d m EXT secilmesi halinde 11 dijital girisinin durumunun okunmasi etkinlestirilir. |1 girisine enerji

verildiginde sistem ON’a geger ve pompa isletmeye alinir (Ana Sayfada sagda asagida, degisimli
olarak “EXT” ve “ON” yazilari belirecektir); 11 girisine eneriji verilmediginde sistem, OFF’a geger ve
pompa kapatilir (Ana Sayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT" ve “OFF” yazilari belirecektir).
Giriglerin baglantisi icin bakiniz par. 5.5.1

11. FABRIKA AYARLARI

Parametre

Deger

Ayarlama yontemi

T:» = Sabit diferansiyel basingl ayarlama

Hs (Diferansiyel Basing Set-point)

Pompa max basing ylksekliginin %50’si (inverterin fabrikada ayarlanmis hassas
parametrelerine bakin)

Fs (Frekans Set-point)

Pompanin nominal frekansinin %90'i
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Tmax 50 °C
isleme yontemi Auto
Set-point azaltma yizdesi %50

ikiz isleme yontemi

€23/ 71 = Her 24 saatte bir degsimli

Pompa isletmeye alma kumandasi

EXT (11 girisi Uizerindeki uzaktan sinyal tarafindan)

12. ALARM TiPLERI

Alarm Kodu Alarm Sembolii Alarm Tanimi
e0 - e16; €21 c—Ea Dahili Hata
el7-e19 iE=r Kisa Devre
€20 @mx Gerilim Hatasi
e22 - e30 c—Ea Gerilim Hatasi
e31 |:—§x Protokol Hatasi
_|
e32-e35 —é i Asiri sicaklik
637 0 i Algak geriim
e38 @mx Yilksek gerilim
€39 - e40 @ Asiri akim
e42 = Kuru mars
e43; e44; e45; eb4 @ Basing Sensorii

Pompa Bagli Degil

e46 [ —
\\ B o
=TI izin verilmeyen bir isleme modunda etkin kilinmig booster modu.
v 3 i\ ™~
55 @ T sicaklik sensori hatas!
€56 @w@ T1 sicaklik sensorii hatasi

13. MODBUS MCE-C

Tablo 7: Alarm Listesi

60193518 KIT MCE MODBUS CABLE kablo kitinin montaji araciligiyla Modbus protokollniin kullaniimasina izin verilir.

Daha detayl bilgiler igin, https://dabpumps.com/mce-c web sayfasina danigin.

14. BACNET

Bir Bacnet -Modbus gateway kurulmasi araciligiyla Bacnet protokoltiniin kullanimina izin verilir.

Daha detayl bilgiler ve tavsiye edilen cihazlar listesine erismek igin, https:/dabpumps.com/mce-c web sayfasina danigin.
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1. YIOMNHMA
270 TTiow PEPOS Tou EEWQUANOU, avaypdageTal n ékdoan Tou TTapdvTog eviuTrou UTio Jop@ny Vn.x. H évdeitn auTh emanuaiver TTwg
10 €vTuTTO 10X UEl yia OAEG TIG ekdAaEIC AoyiauikoU Tng idragng n.y. M.x.: To V3.0 ioxUel yia 6Aa Ta Sw: 3.y. 210 eyxelpidio autd Ba
xpnoipotoinBolyv Ta Tapakdtw aUPPBoAa yia TV EMCAPAVON TWV KATAOTACEWY KIVOUVOU:
KaraaTaan yevikou Kivduvou. H rapaBiaon Twy podiaypagwy Trou ETrovTal Pmropei va pokaréael BAGRES ae
TPOCWTTA KaI TTPAyUaTa.

KaraaTaon kivduvou nAekrpotrAngiag. H mapaBioon twv mpodiaypa@wv 1rou ETTovVTal HTTOPET VO TTPOKOAEDEI
00Bapd Kivduvo yia TNV akepaIdTNTA TWV ATOMWV.

2. TENIKEZ NAHPOOOPIEX
Mpiv Tpoxwpnoere oTNV eyKatdoTaon, SI0BACTE TPOCEKTIKA TO TTOPOV EVTUTTO.

H eykardoTaon Kai n Asmoupyia rpéTTel va gival GUPBaTEG e TOUS KavoviouoUs ao@aheiog TG xwpag eykardotaong g ouokeuns. OAeg ol epyaoieg

TIPETTEI VOl EKTEAETTOUV OO ECEIDIKEULEVOUG TEXVIKOUG e TOV KAAUTEPO TPOTT0. H Trapafiaon Twv Kavovwy ao@aleiag, ekTog armd Tov Kivauvo yia

OwHaTIKES BAGRES ot ipOaWTTa Kl (NWIEG OTIC GUOKEUES, Ba éxel aav emrakdAoubo Ty Tralan 1ox00g KaBe dIKaiwpaTog EEURaang, utrd eyyunan.
Befoiwdeite TwG n cuokeun dev UTTEGTN NMIEG KOTA T HETAPOPA Kai TRV atrobAkeuon. Befaiwdeite mwg To
e§wrepikd mepiBAnua givon aképalo Kal o€ GPIOTN KATAGTOON.

21 Aco@aAcia
H guokeun €xel ia nAektpovikn diaTagn ye avaaTpoéa (inverter).
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H xprion emmpémeran yovaya av n nAeKTpIKR eykatdaTtaaon ivar eQodiacuévn he dIaTAgeIc aoQaAeiag TUNQWVA HE TIG KEIEVEG
diarégeic aTn xwpa eykardoTaong e ouokeung (yia my Itakia CEl 64/2).

H guokeun dev rpoopidetal yia XpARon amé dropa (CUPTIEPIAAUBAVOLEVWY TwV TIAIBIWV) HE MEIWPEVES KIVNTIKEG KOl TIVEUHATIKEG
IKavOTNTES, 1 XWPIG TIEIPA KAl YWWOEIS, EKTAS Kal av gival TTapov Eva atopo utrelBuvo yia TV ao@AAEId TOUG Kal UTIAPXE! ETTITAPNCN
kal KaBodrynan yia Tn Xpron TnG UoKeUnG. Ta Taidid dev EMITPETTIETAI VA TTAICOUV JE T CUCKEUT).

2.2  Eubivn

O karagkeuaaTikog 0ikog Oev GEpel EuBUVN yia TV KA AsiToupyia TG PnxavAg fi yia evdexopeves {nuiég Tou Ba TpokaAéael, o€
TepiTTwaon mou TpomoToinBei f/kal xpnaigotroinBei ektdg Tou ouviaTwuevou Tediou f) TapaBialovrag Tig 0dnyieg Tou TTAPOVTOG
gyxeIpIdiou, TUTTOYPAPIKG OQAAUATA fi avTypa@ig.

23 Inpavrikég Mpogidotroinoeig

Mpiv ETEURETE TO NAEKTPIKO A UINXAVIKS TUAPA TNG EYKATAGTACNG, SIAKOWTE TNV NAEKTPIKA TPOPOS0Tia. 2T GUVEXEID,
TrepIPéveTe TOUAAXIOTOV 15 AeTTTé TTPIV avoiETe TN OUCKEUR.

O TTUKVWTAG TOU EVOIAPETOU KUKAWPATOS TIAPAUEVEI CUVEXWG QOPTITUEVOS pE ETTIKIVOUVA uWnAr| Tdon akdua Kal YETa
TNV AmooUVOEDN TNG GUCKEUAG OTTO TO NAEKTPIKG BiKTUO.

To MCE/C wiyeral atrd T pofi aépa yigng Tou potép, wotdoo gival atrapaitnto va Befaiwdeite 611 TO
oloTnpa Yigng Tou HOTEP €ival aKkEPAIO Kal AEITOUPYIKO.

O1 akpodEKTES TOU BIKTUOU KAl 01 AKPOBEKTEG TOU KIVITAPU UTTOPE VO PEPOUV EIKIVEUVN TAGT, AKOMA KOl PE
OTAHATNHEVO KIVATAPA.

>P>

3. EQAPMOTEZ

O inverter ¢ aeipag MCE/C givai Jia guokeun oxediaapévn yia T diaxeipian KUKAo@opnTwy Kai divel Tn duvaroTnta va
pubpioTel n dlagopikA TTieon (MAvOUETPIKG) WATE va TTpocapudlovTal ol EMAOTEIG TOU KUKAOGOPNTH OTIC TIPAYUATIKEG ATTQITATEIS
NG eykaraaTaong. Erol emtuyxdveral anuavtiky eoikovopunan evépyeiag, peyalitepn duvardtnta eAEyxou TG EyKaTaTaong Kal
ueiwan Tou Bopupou.

O inverter MCE-C cival oxeSiagpévog yia ToroBéTnan amreubeiag 0To Cwia ToU KIVITIPO TOU KUKAogopnTh.

4. TEXNIKA AEAOMENA
MCE- MCE- MCE-
22/C 15/C 11/C
Taon [VAC] (Toll +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Paoeic 1 1 1
Tpogodoaia Tou inverter | Zuyvdtnra [Hz] 50/60 50/60 50/60
Pelpa [A] 22,0 18,7 12,0
Pelpa diapponc pog 1 yeiwan [mA] <2
Taon [VAC] (Toll +10/-20%) 0-V1poo. 0-V1poo. 0-V1poo.
Pdoeig 3 3 3
. . 2uyvétnra [Hz 0-200 0-200 0-200
EgoBog Tou inverter S A rn[qs]] 10,5 8.0 65
Mnxavik 10x0¢ P2 3cvi22kw | 2cvi1skw | MO/
MnxavoAoyika Bapog e povadag [kg] (ywpic n ougkeuaaia) 5
XOPOKTNPICTIKA MéyiaTeg diaatdaeic [mm] (MxYxI) 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Taon [VAC] (Toll +10/-20%) 380-480 380-480
daoeig 3 3
Tpogodogia Tou inverter | Zuyvornta [Hz] 50/60 50/60
Pelpa [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Pelpa diappong pog 1 yeiwan [mA] <4
Taon [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Pdoeic 3 3
"E¢0dog Tou inverter Zuxvotnta [Hz] 0-200 0-200
Peuya [A rms] 13,5 75
Mnxavikn 10x0¢ P2 75CV/55kW 40CV/3kW
MnyxavoAoyiké Bapog ¢ povadag [kg] (ywpis Tn ouokeuacia) 7.6
XOPOKTNPICTIKA Méyioteg diaotdoeig [mm] (MxYxI) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
TpogoBoaia Tou inverter Té!(m [VAC] (Toll +10/-20%) 380-480 380-480
daoeig 3 3
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2uyvétnra [Hz] 50/60 50/60
Pelpa [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
Peuua diapporg Tpog 1 yeiwon [mA] <10
Taon [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
daoeig 3 3
"E¢odog Tou inverter Zuyvémnra [Hz] 0-200 0-200
Pelua [A rms] 32,0 24,0
MnxavikA 10xUg P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW
MnxavoAoyika Bapog 1n¢ povddag [ka] (ywpic mn ouakeuaaia) 12
XOPOKTNPIOTIKA Méyiateg diaaTaaeig [mm] (MxYxI) 340x430x250

Oéon epyaaiag TOTTOBETNUEVN GTO CWA TOU JOTEP TNC avTAiag
EykardoTtaon Babudc¢ mpoataaiag IP 55

MéyioTn Beppokpaaia mepiBarovtog [°Cl 40
Y5pauAika Medio pUBuIoNG dlagopikAg TTieang
XOPAKTNPIOTIKA pUBMIONG 1 —95% 1éAog kAipakag aloBnTApa Trieang

Kal AgIToupyiag

AioOnTApEg

Tumoc aioBnmpwy Trieang

AvahoyIoUeTpIKG

TéNog KAiyakag aiaBntipwy dIaQOpIKIG
mieang [bar]

4/10

Asitoupyieg kai
TPOCTAUTEUTIKA

2uvdeaiudtnTa

20vdean multi inverter

MpooTaoieg

Autépartn TpooTacia amo empeluaTa
YTepBEpUavan TG ECWTEPIKAG NAEKTPOVIKAG
AvWUaAeg TGoNG TpoPodoaiag
Apeao BpayxukukAwpa YeTatl edacwv e€6d0u

Oeppokpagieg

Oepuokpaaia amobikeuanc [°C]

-10 + 40

Mivakag 1: Texvikd yapakmnpioTikd

4.1 HAextpopayvntikn Zuparotnta (HME)
Or inverter MCE/C guupopgwvovtai e Tov Kavovigud EN 61800-3, atnv karnyopia C2, 66ov agopd aTnv NAEKTPOUAYVNTIKN

oupBardtra.

HAextpopayvnTikég ekTouTréS — MepIBAANOV KATOIKIWY (O€ PEPIKEG TIEPITITWOEIS UTTOPET VO ATTaITOUVTAI TTEPIOPIOTIKG PETPQ).
Exmoutég aywywv — MepiBAAAov KATOIKIWY (T€ JEPIKES TIEPITITWCOEIS UTTOPET VA OTTAITOUVTal TIEPIOPICTIKG PETRA).

5. EMKATAXTAZH
TomoBéTnoN TG CUOKEURAG

To MCE/C 6a mpémel va ouvdeBei aTaBepa ato potép péow Tou katdAAnhou kit Tomobétnang. To KiT ToTmoBETang Ba TpéTel va
emAeyei Pe Baan TI¢ dI0GTATEIG TOU POTEP TTOU TTPOKEITAI VO XPNTIUOTIOIATETE.
O1 1pdmor unxavikig Tomobémang Tou MCE/C aTo poTtép eival 2;

1. TOTTOBETNGN WE EVTATAPES
2. TommoBétnan e Pideg

5.1 Toto0éTnon pe evraTipeg
la autd Tov TUTTO TOTTOBETNONG TTapEXOVTal KATAAANAG Blapop@wUEVO! EVTATAPEG TTou £xouv ammd Tn Yia TAeupd pia TTpoetoxn Kal
oo v GAn éva yaviZo pe agiuddl. Mapéxetar emmiong éva Tepdyio ouykpdamaong yia 1o kevipdpiopa tou MCE/C, 1o otroio Ba
TPETEl va BIdWVETAI Pe KOAA PTTAOKAPITUOTOS OTTEIPWHATWY OTNV KEVTPIKY| OTI Tou TrTepuyiou wiéng. Ta ouppardoyoiva Ba
TIPETEN VA KaTaveunBoUv opoIdpop@a KaTd WAKOG TG TEPINETPOU TOU WOTER. H TTAEUPA Tou eviaThpa e TNV TTpoetoxn Ba Tpémel va
eloayBei aTIC avTITOIKEG OTTEG GTO TITEPUYIO WUENG Tou inverter, vw ) GAAN TTAEUPA ayKupwveTal aTo Potép. Ta agiuadia Twy
evratipwy Ba pétel va BidwBouv PEXPI va UTTapxE! Kevipapiopévn Kail atabepr otepéwan avaueca oe MCE/C kai Jotép.

52  TomoBétnon pe Pideg

la autd Tov T0TTO TOTTOBETNONG TTapEXOVTal Eva KAAUWUa TITEpUYiwv, BEPyES axApaTog «Ly yia ToTroBETNAN OTO WOTER, Kai PideEC.
la v ToTToBETNON B TTPETTEN VO AQAIPETETE TO APXIKG KAAUMHA TITEPUYIWY, VO OTEPEWOETE TIG PEPYES OXNAMATOS «Ly OTa
ptroudovia TG BAKNg Tou WoTép (n ToTmoBéTNON TwV PBEpywv OxAPaTog «L» TPETTEN val yivel €101 WATE N OTIA yIa TN OTEPEWATT TOU
KOAUpPOTOG TITEPUYiWY Va KaTeuBUveTal TTPOg To KEVTPO Tou poTéP). Emeita aTabBepotroleite pe Bideg kal KOAA ptTAokapiopaTog
OTIEIPWHATWY TO KAAUPMA TITEPUYiWV TTOU TTApEXETAI GTO TITEPUYIO Wugng Tou MCE/C. Ze auté 1o anpeio e10AYETE TO CUPTIAEYUA
kaAUpparog Tirepuyiwv-MCE/C 1o potép Kai eiad@yovTal of KataAAnAeg Bideg aykUpwang PETagU Twv Bepywv TTou EXouv
TOTTOBETNBEI GTO POTEP KAl TO KAAUMMA TITEPUYIWV.

6. HAEKTPIKH ZYNAEXMOAOTIA
Mpiv emépPeTe aTO NAEKTPIKG 1} UNXaVIKS TUAKA TG eykaTaaTaang, diakdwTe v NAEKTPIKA Tpo@odogia. ZTn

I\

OUVEXEID, TEPIMEVETE TOUAAYIOTOV 15 AETITG TTPIV AvOIiTe T GUOKEUN.
O TTUKVWTAG TOU EVOIAPETOU KUKAWHATOG TTOPAPEVEI TUVEXWS QOPTIOUEVOG JE ETTIKIVOUVA UWNAY TAoN akoua

KalIl UETA TV aTTOOUVOEDT) TG GUOKEUAG aTTO TO NAEKTPIKG BiKTUO.
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Emtpémovtal povaya ouvdéoeig Siktiou yepd kaAwdiwpéves. H cuakeun mpémel va yeiwbei (IEC 536 kAdon
1, NEC ka1 GAAa OXETIKG TTPOTUTTC).

Befoiwdeite Twg n 1éoN KA N CUXVOTNTA TTOU avaypagovTal aThv mivakida Tou MCE-C avTioToixolv oTig
TIpES Tou SikTUOU TPOPOTOTiag.

6.1 Zuvdean Xn Mpaupn Tpogodoaiag

MCE-22/C

H olvdeon avapeoa ot povogaaikr| ypapur tpogodoaiag kai 1o MCE-22/C mpémel va yivetal pe éva 3-khwvo kaAwdio (pdon +
oudéTepo + yeiwan). Ta xapakmpeIaTIKA TG Tpo@odoaiag TTPETEN va avTiaTolyoUv aTa atoixeia Tou IMivakag 1. Or AkpodékTeg €10650u
eivar autoi mou @épouv v emypa@n LINE LN kai éva BéAog e10EpXOEVO GTOUG OKPOBEKTES, TIAPATIEUTIOULE OTO ZXAMa 1.

ouT 2

2xnua 1: HAekrpikn Zuvdeauodoyia

H eAayiotn diatopn Twv KaAwdiwv £106dou Kal e§6dou TTPETEl va T @aAilel T owaTr oUTQIEN Twv AoPAAEILY KaAwSIwY, EVWw N
PEYIOTN ammodekT dlaTopn aTd TOUG OKPOSEKTEG gival iomn e 4 mm2

H diatopn, o T0TT06 Kai n ToroBETnan Twv kaAwdiwv yia Ty Tpogodoaia Tou inverter kai yia T g0voeon TG NAEKTPOKIvTNG avTAiag
(kukhogpopnTr) Trpémel va emmAéyovTal pe Bdon Tig keipeveg Olaragelg. O Mivakag 2 Trapéxel evOEIKTIKES TIUES yia Tn SlaTour| Tou
kaAwdiou Tou Ba xpnaiuomoinBei yia v Tpogodoaia Tou inverter. O Tivakag agopd aTa 3-khwva (@daon + oudéTepo + yeiwan)
kaAwoia amé PVC kal avagépel v eAAYI10TN GUVIOTWHEVN dIATOUR € GUVAPTNON TOU PEUUATOS Kal TOU WAKOUG Tou KaAwdiou.

To pedpa Tou KukAo@opnTh ouvABWE avaypageTal aTnv TTIVaKIda Tou KIVnTHpa.

To péyiaTo peupa Tpogodoaiag Tou MCE-22/C pmopei va utrohoyiaTei yevikd OImAd o€ axéan e 10 PEYIOTO pela TTOU ATTOPPOYUEl
0 KUKAOQOPNTAG.

MoAovoTi 0 MCE-22/C 61a6étel AdN TIG DIKEC TOU ECWTEPIKEG TIPOTTATEUTIKEG OIATALEIS, GUVITTATAI I EYKOTACTACN €VOS KATAANAQ
dlaaTagioAoynuévou payvnToBepUIKOU dIOKATTTN.

MPOXOXH: O payvntoBepuikdg H1aKOTITNG TpoaTaaiag kal Ta kaAwdia Tpogodoaiag Tou MCE-22/C kai Tou Kukho@opnTr| TTpETTEl
va dlaoTagiohoyouvTal e PAcn v eykardaTacn. Av ol uTrodeitgI Tou TTapovTog eyxelpidiou avTiTiBeval oTIg keipeveg diaTatelg,
mpémel va AngBolv utréyn o1 diatdeeig.

MCE-55/C

H ouvdean avaueoa o 1pigacikh ypauur Tpogodoaiag kal 1o MCE-55/C mpémel va yivetal pe éva 4-khwvo kahwdio (3 edoeigt
yeiwan). Ta xapaktnpioTiké TG Tpoodoaiag TETEl va avTigTolxouv oTa aToixeia Tou [Mivakag 1. O1 AkpodékTeg £106d0u gival
autoi ou @épouv Tnv emypa@r LINE RST kai éva BéNog e10EpXOHEVO GTOUG OKPODEKTEG, TIOPATTEUTTOUNE OTO 2)Aua 1.
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s

Z)(;Ja 1: HAekrpikn Zuvdeauodoyia

H péyiomn ammodekTr) diaTopr| Twv akpodeKTWwY €I0600U Kal £§dou eival ian pe 6 mm?,

H e€wrepikr SI1GPETPOG TwV KaAwdiwv £16ddou kal €£600u yia Tn owaTr GUGQIEN Twv aoPaAeliy KaAwdiwv, TOIKIAE attéd eAGKIOTN
11 mm péxp1 péyiot 17 mm. H diatopn, o TUTTOG Kal n TooBETNON Twv KaAwdiwy yia Tnv Tpo@odoaia Tou inverter Kal yia T oUVOEan
NG nAekTpOKivnTnG avtAiag (kukAogopnth) Tpétel va emAéyovTal pe Baon Tig keipeveg diatageig. O ivakac 2 TapEXEl EVOEIKTIKEG
TIMEG yia TN DlaTopn Tou KaAwdiou Trou Ba xpnaiuotroinBei. O mivakag agopd ata 4-kAwva (3 aceig + yeiwan) kaAwdia amé PVC
Kol avagépel TNV EAAXIOTN ouvioTwpevn diatoury 0 ouvaptnon TOU PEUNATOS KAl TOU WAKOUG Tou KaAwdiou. To pelua Tou
KukAo@opnTr| auvABwg avaypdgetal aTnv TTivakida Tou KivntApa. To péyioto pelua Tpogodoaiag Tou MCE-55/C (ue éva mepiBuwpio
ac@aAeiag) umopei va utroAoyioTel yeviké wg 10 1/8 g€ axéan We 10 pelpa TTou amoppoddsl 0 KukAogopnTic. Mohovoti o MCE-55/C
O106éTel RON TIC DIKEC TOU ECWTEPIKEG TIPOCTATEUTIKEG BIATALEIS, TUVIGTATAI N £YKATAGTAOT €vOG KaTGAAnAa diacTagiohoynuévou
payvnToBepuikoU diakdT.

MPOXOXH: O payvnroBepuikds d1akdTITNG TTPoaTadiag kai Ta kaAwdia Tpopodoaiag Tou MCE-55/C kal Tou KukAo@opnTr TTRETTEN Val
dlaaTaagioloyouvtal pe Baan Tnv eykardaTtaan. Av o1 UTTOdEiCEIS TOU TTAPOVTOG EyXEIPIOioU avTITiBevTal aTIG Keipeves IOTALEIC, TIPETTEN
va An@Bouv uttoyn ol S1aTagEIS.

MCE-150/C

H alvdeon avayeoa ot TpIQaciki ypauun Tpogodoaiag kai 1o MCE-150/C mpémel va yivetar e éva 4-kAwvo KaAwdio (3 gaceig+
yeiwan). Ta xapaktnpioTiké Tng Tpo@odoaiag TPETTEI va avTiaTolxoUv aTa aTolxeia Tou Mivakag 1. O1 AKpodEkTeS 10ODOU Eival auToi
Trou @épouv Tnv emypa@n LINE RST kai éva BEAOG e10€pyOEVO OTOUG OKPOBEKTEG, TIAPATIEUTTIOUE OTO ZXAUA 1.

H eAdyion diatopn Twy kahwdiwv e106dou kai E600u gival ion Pe 6 mm2 waTe va eEaa@alileTal n owaTr GUTQIEN TwY ACQAAEILY
kaAwdiwv, evw n PEyIaTn amodeKTr SIaTOUI aTTé TOUG OKPOJEKTES €ival ion 16 mm2.

H diatopr, o T0TT0¢ kaI N TOTTOBETNON Twv KaAwdiwv yia Ty Tpo@odoaia Tou inverter Kal yia Tn gUVOEOT TG NAEKTPOKIVNTNG avTAiag
(kukho@opnTr)) TpEmel va emAéyovTal e Baon Tig Keipeveg diaragels. O TMivakag 2 Tapéxel EVOEIKTIKEG TIMEG yIa T diATOWR TOU
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kaAwdiou Tou Ba xpnaoiyotmoinBei. O mivakag agopd ata 4-khwva (3 edoeig + yeiwon) kahwdia amd PVC kail avagépel Tnv EAGKIOTN
OUVIGTWHEVN BIATOWI G€ GUVAPTNON TOU PEUUATOS KAl TOU HAKOUG Tou kaAwdiou. To pelpa Tou KukAogopnTh ouviiBwg avaypdgetal
oTnVv Tvakida Tou Kivnthpa. To péyioto peupa Tpogodoaiag tou MCE-150/C (ue éva epiBwpio ac@aleiag) pmopei va utohoyioTei
YEVIKA w¢ T0 1/8 o€ oxéon We 10 pedpa Tou amoppo®del o Kukhogopnic. Mohovét o MCE-150/C diaBétel Adn TG BIkEG TOU
EOWTEPIKES TIPOTTATEUTIKEG DIOTALEIG, OUVIOTATAI N EYKATACTACN £VOG KaTAAANAa SlaaTagiohoynuévou uayvntoBeppikol SIaKOTTT.
MPOZOXH: O payvnTobepuikdg S1akOTITNG TTpooTaaiag kal Ta kaAwdia Tpogodogiag Tou MCE-150/C kai Tou KukAo@opnTh TTpETTE|
va dlagTacioAoyouvTal e Baan v eykaraaTaaon. Av ol uTrodeitgic Tou TTapdvTog eyxelpidiou avTiTiBevTal aTIG Keipeves dIOTALEIC,
mpémel va AngBolv utréyn o1 diatdeeig.

6.2  ZOvdeon Itnv HAektpokivntn AvrtAia
H alvdeon avaueaa ato MCE-C kar v nAektpokivntn avTAia (kukho@opntig) TipEmel va yiveTal e éva 4-kAwvo kKaAwdio (3 aaoeig
+ yeiwan).
2Tnv £§0d0 TTpETel va gUVOEDE pia nAeKTpoKivTN avTAia e TPIQATIKA TPo@odoaia Kal Ta XapakTneIaTIKA TToU avaypa@ovTal gTov
Mivakag 1.
O1 Akpodékteg €§0dou cival autoi ou @épouv TV emypagry PUMP UVW kai éva BéNog e§epxOpevo amo TOUG OKPODEKTEG,
TTOPATIEUTIOUNE OTO ZXAua 1.
H ovopaaTikRA TG0 TG NAEKTPOKIVNTNG AVTAIOG TIPETTEN VO GUMTTITITEI PE Thv TGO Tpogodoaiag Tou MCE-C.
O1 ouokeuég Trou guvdéovtal ato MCE-C dev mrpéel va amoppo@olv pelpa peyaAUTepo amd Tr péyiatn Topexdpevn 100 TTou
avaypagetar atov Mivakag 1.
EAéyEre Tig mvakideg kal Tnv TUTTOAOYia (a0TEPAG ) TPiYWVO) GUVOETNS TOU KIVATAPA WATE VA TNPoUVTal 01 TIApATTavw
TPOdIaYPAPES.
O MMivakag 3 mapéxel evoeIKTIKG TV diaTopn Tou KaAwdiou TTou TTPETTEN VA XPNCIKOTIOINCETE Yia TNV aUvdean aTov Kukhogopnth. O
Mivakag agopd aTa 4-khwva kahwdia (3 edoeig + yeiwan) amé PVC kal utrodeikviel Ty eAdyI0Tn GuvioTwpEVn dIOTOPR OF
ouvApTnNON TOU PEUPATOG KAl TOU WAKOUG TOU KaAwdiou.
H AavBaopévn olvdeon Twv YPapHwY yeiwong Pe évav akpodEKTN SINQPOPETIKO atrd TN yeiwon, PTropei va
mpoKaAéael aveTavopdwTn {nuid g€ OAOKANPN TN GUCKEUN.
H AavBaopévn oOvdeon TnG ypapung Tpopodoaiag oToug akpodEkTES £§6O0U TOU TTpoopifovTal yia TO
poprtio, uropei va TpokaAéael aveTravopBwTn {npi o€ oAOKANPN Tn OUOKEUR.

6.3  ZOvdeon eiwong
H guvdeon yeiwong TTPETTEN va Yivel uE TUOPIYPEVA GATTOV, OTTWG QAIVETAI OTNV ZXNUa 2.

2xnua 1: 2ovdeon leiwong (230V) 2xnua 2: 2ovdeon leiwong (400V)

Aigropn Tou kaAwdiou g mm?

10m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15 |15 [15 [15 |25 |25 |25 |25 |25 |4 4 4 6 6 6

8A 15 |15 [25 |25 |4 4 6 6 6 6 10 10 10 10 16

2A 115 |25 |4 4 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -

1BA 125 |25 |4 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -

20A 14 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 -

2#A e 4 6 10 10 16 16 16 16 - -

0 Nivakag 1oxUel povéya yia 3-kAwva (edaon + oudétepo + yeiwan) kaAwdia amd PVC @ 230V
Mivakag 2: Aiaroun Twv kaAwdiwv Tpogodoaiag Tou inverter

Alatopn Tou kaAwdiou g mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15 |15 [15 |15 [25 [25 |25 |25 [4 4 4 6 6 6 10
8A 15 115 [25 [25 [4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 [4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
A 125 |25 |4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
WA 125 |4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
HA 14 4 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
0 Nivakag 1oyuel povdxa yia 4-kAwva (3 edoeict yeiwon) kahwdia amd PVC @ 230V
Mivakag 3: Aiaroun twv kaAwdiwv Tpogodoaiac ¢ kukAogopntr
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Aiaroun Tou kaAwdiou ge mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15 115115 | 15 [ 15 | 15 | 15 | 156 | 25 2,5 2,5 2,5 4 4 4

8A 15 115 [ 15 | 15 | 256 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10

2A 1 15 | 15 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16

16A | 25 | 25 | 25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16

0A | 25 | 25 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16

AA 4 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16

BA 6 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16

52A 6 6 6 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16

3A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

44an 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

52A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

56A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

O Nivakag 1oyUel povéxa yia 4-khwva (3 edoeig + yeiwan) kadwdia amé PVC @ 400V

Mivakag 4: Aiaroun Twv kaAwdiwv T0090d00iIas TNE KUKAOQOENTH

6.4  ZOvdeon Tou AloBnTApa Alagopikig Micong

O MCE-C d¢éxetan 6Uo TUTTOUG aiaBnTripa diagopikig Tieong: ratiometric fabuovopnuévo ata 4 bar kai raziometric fabuovounuévo
ota 10 bar. To kaAwdio Tpémel va auvdebei an pia TAeupd Tou aiaBnTApa kai atnv aGAAn aTnv €18Ikr uTTodoxn Tou aIoBnTAPA TOU
inverter, Tou @épel TNV emypaQr] "Press 1" (Tapaméumoupe aTo Z)AUa 3).

To kaAwdI0 £xEl DUO DIAPOPETIKES OTTOAAEEIS TTOU PEPOUV GNUEIWHEVN TNV UTIOXPEWTIKA QOPA TOTTOBETNONG: AKPODEKTNG YIa
Brounxavikég epappoyég (DIN 43650) kar 4-1moAikdG akpodékTng amd v mAeupd Tou MCE-C.

| [1
Link
[

O
= Programming
1
a Jumper
o0 || Press 1
oo ||
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2xnua 3: Zuvdéoeic

6.5  HAektpiki ZuvSeapohroyia Eicodwv kai E¢0dwv

H MCE-C eivai epodiaopévn pe 3 ynoiakég e1g60oug, 2 eig6dous NTC yia T pétpnon twv Bepuokpaaiwy Tou peuatol T kal T1,
pia avahoyikn €igodo Kal 2 YneIakéS eE600UG, WaTe va PTTOPET va EKTEAET HEPIKEG AUTEIS DIABPATNS OTIG TTIO TIOAUTTAOKEG
EYKOTAOTAOEIG.

270 LXAUa 4, ZxAua 5, kal ZxAua 6 divovTal oav Tapdadelypa pepikég mBavég SIONOPPWAEIS TwV EIGO8WY Kl TwWV £E6BWV.

O eykataoTamg Oa TpEmel va KaAwdiwael TIG mBuUNTEG ETAPES £100dOU Kal EE600U Kal va SIAUOPPUATE! TIG CYETIKEG AEITOUPYiES
omwe emBupei (Tapamépmmouye otnv Tap. 5.5.1, map. 5.5.2 kai ap. 5.5.3).

6.5.1 Ynoiakég icodol

21 Baon g kAéupag 18 ToAwv €ivar TUTTWHEVO! O OKPOJEKTEG TWV WNPIAKWY EITOIWV:
[1: Akpodékteg 16 kai 17

12: Akpodékteg 15 kai 16

13: Akpodékteg 13 kai 14
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14: AkpodékTeg 12 kan 13
To Gvapua Twy EI00dWY PTTOPET va YiveTal Je TUVEXEC KAl PE EVOANAOTONEVO PEUNA. 2T CUVEXEID OVAPEPOVTAI TA NAEKTPIKG
XapakTNPIOTIKG TwV €1060wWV (TTapatéptoupe atov [livakag 4).

HAEKTPIKG XOPAKTNPIOTIKA TWV E106dWV

Eioodoi DC [V] Eioodol AC [Vrms]
EAdyxiotn 1d0n BEang ae Asitoupyia [V] 8 6
Méyiotn Tdon otéong [V] 2 1,5
Méyiotn emrperTh 1éion [V] 36 36
KaravaAiokduevo pevpa ota 12V [mA] 3,3 3,3
Méy. Emrpetr diatour) Tou KaAwdiou [mm?] 2,13

2HMANTIKO O gigodoi eAéyyovral e omoladrjmore moAikétnra (BeTikr 1) apvnTIKA w¢ TPOC TV aVTIaTOIXN EMIATPOQN yeiwang)

Mivakag 5: HAEKTPIKG XapakTnpIoTIKG TwV 1060wV

To mapddelypa Tou divetal oTo ZxAUa 4, avagépetal aTnv oUVOEDN e KaBapn £TTAH, XPNTIMOTIOILVTAS TV ECWTEPIKN TAON yia
v KaBodrynan Twv €1G6dWV.

MPOXOXH: H téion Trou rapéxetal avaueaa atoug akpodékteg 11 kar 18 Tou J5 (KAépua 18 méAwv) eivar ian pe 19 Vde kal pmopei
va amodwaoel 70 TToAU 50 mA.

Av O10B€ETETE WIa TAON avTi YIa Wia ETTAQR, YTTOPEITE g€ KABE TIEPITITWAN va TV XPNCIWOTIOIAJETE yia Ty KaBodAynaon Twv Eicddwy:
apKei va pn xpnoiuomoiiaete Toug Akpodékteg +V kal GND kal va ouvdEETe TV TTNyA TAGNS oTNV €MBUPNTA £i0030, TNPWVTAG
TA XOPAKTNPIOTIKA TTOU avagépovTal aTov ivakag 4.

MPOZOXH: Ta {euyn €160dwv 11/12 kai 13/14 €xouv évav Koivo oMo yia kaBe {elyog.

28 O 22 ol

s = ==

O @ =8 B
| |
ouT 2
NC C NO

OO =0 *3 ¢ [
NaN= 2220 & = _ =

2xnua 4: Mapdderyua 2ovdeans Yneiakwy 1060wy Ekkivnan/Zrdan kai Oikovouikn Asimoupyia

A&1Toupyies CUOXETIOUEVEG HE TIS YNPIOKES E10050UG

1 | Ekkivhon/Zrdon: Av evepyotroinBei n eicodog 1 amé tov Mivaka EAEyxou (Tapaméumoupe otnv ap. 9) Ba eival duvardv
va eAEyEeTe 1o vappa kal 1o oBAcIPo Tou KukAogopnTh aTd 10 TNAEXEIPIOTAPIO.

12 | OikovopikA Aeitoupyia: Av evepyotroinBei n eiocodog 2 amé Tov Mivaka EAEyxou (Tapaméumoupe atnv ap. 9) Ba eival
duvarbv va evepyoTrolRaeTe TN AsiToupyia peiwang Tng kaBopiapévng TIPAG ammd 10 TNAEXEIPITTAPIO.

13 | Tayeia Ekkivnon: Av evepyotroin®ei n gicodog 3 amd Tov mivaka eAéyxou, n avtAia Tibetal o€ Asitoupyia otn
ouxvoTnTa Tayeiag ekkivnang (quick start) Fq (BAémre 1o pevol yia Tpoxwpnuévoug)

14 | Mn evepyotoinuévo
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Remote
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NE C NO

42573008 8588
Rodeaddtvard

o — — —

@@@@@@@@@@@@@@@@@@

l
R3i

2xfua 5: Mapdderyua 2uvdeons Wneiakhig icodou Tayeiac ekkivnong

AayBévovrag uréyn 1o TapAdEIyUa ToU ZXAUA 4, Kal OTNV TTEPITITWAN TIoU £X0UV evepyotroinBei ol Aciroupyie¢ EXT kal
Oikovopikn ato Tov Mivaka EAEyxou, 10 cUaThua Ba £xel TV GAG TUPTTEPIPOPA:

R1 R2 KaréoTaon Tou ZugTipaTog

AvoikTh AvoikTA Z1aparnuévog KukhogopnTAg

AvoIKTA KAeloTh Z1auaTnuévVog KUKAo@opnThg

Kheioh AvoIkT) KukhogopnTig o€ Aeimoupyia e Tv kaBopiauévn Tiun TTou eMEAEEE 0 XPAOTNG

KheioTh KheloTh Kukho@opntig o€ Asitoupyia e peiwpévn kabopiapévn TiuA

6.5.2  Avaloyikn Eicodog 0-10V

21 Baon g kAéupag 18 TéAwv givar TUTTWEVO! Of OKPOJEKTEG TNG avaAoyikrg £106dou 0-10V:

A1V (akpodEkTNG 9): BeTIKOG TTOAOG

GND (akpodéktng 10): ApvnTikdg TTAOG

A2V (akpodEkTnG 4): BeTIKOG TTOAOG

GND (akpodéktng 5): ApvnTiKOS TTOAOG

H AeiToupyia Tou ival guoxeTIopéVN e TNV avaloyikr alvdean A1V eival n Asitoupyia piBpIong Tng TaxUTnTag TEPICTPOPAS
ToU KUKAo@opnTA avaAoya pe Thv Téon TG £106d0u 0-10V (TTapaméumoupe atnv ap. 7.1.3 - 9). H eicodog A2V dev eival
evepyotroinuévn. Mapaméumoupe a1o 2xriua 6 yia éva Tapdaderyua ouvoeang.

@
%
(8 ]
Serial

Remote
Control  Com

O

@ ouT 2
NC C NO
% §“§g>%$5 Zesonl_8 |@@@

.|¢Né+¢¢n¢¢3¢ﬂﬁi&¢=é
CEEEEEEEEEEEEIEEEIEE)

-]

2xripa 6: Mapdderyua Zuvdeons Avadoyikri¢ Eioédou

Config
Switch

ZHMANTIKO: H avahoyikn eicodog 0-10V eival g€ apoifaio amokAeiouo pe Tov aiodnripa Beppokpaaiag T 1dtrou NTC Tou eival
ouvoedepévog aTnv KAEUpa 18 TOAwv.
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6.5.3  Ixediaypappa oUvdeong NTC yia T pétpnan tng Beppokpaciog Tou peuotol (T kai T1)
la TV eykaraaTaon Twv aigbntipwv Bepuokpaaiag Tou peuaTol T kai T1 gupPouleubeite Ta Tapakdrw ayediaypauuata
olvdeong, PAEme Eikdva 7 kai Eikéva 8.
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2xnua 8: 2ovdean aiabnripa NTC yia uérpnan e Bepuokpaaiac T

ZHMANTIKO: H avayvwan Tng Bepuokpaaiag péow Tou aigbntipa T evepyoToleital ovo aToug e€rg Tpdtoug pubuiong: T

it T LT
oTabepr| aufouoa L* lpBivouca T_’KGI AT oTaBepn .
ZHMANTIKO: H avayvwan 1ng Bepuokpaciag péow Tou aigbntipa T1 evepyomoleital povo aTtoug £&rg Tpdmmoug puBuiong: T1

Tid T1 AT
oTabepr| aufouaa T—’/(peivouoo( H» kar AT aTaBepn T—’ .

la Toug TpéTIOUG AciToupyiag T aTabepr) kal AT aTabepr| TapaTEUTIOULE OTIG TTapaypdgoug 7.1.5 kai 7.1.6
ZHMANTIKO: H gigodog Tou aioBntipa Bepuokpaaias T tumou NTC eival e apoifaio amokAeioué e Tnv avaAoyikr eigodo 0-10V
Tou eival ouvdedepévn aToug idloug TAoUG TG KAEUPag 18 ToAwv.

6.54  'E¢odoi

O1 guvdéaelg Twy 60wV TToU avaypaovTal TapakaTw avagépovTal aTic d00 3-TTOAIKEG KAEuUES J3 kal J4 TTou anuelwvovTal e
v emypagn OUT1 kai OUT2. Amd katw anuelwveral kai o TUTrog ema@hg Tou akpodékTn (KK = Kavovikd Kieiotr, KO = Koivi,
KA = Kavovikd AvoikTh).

XapaKTNPIOTIKA TWV ETOPWY £§050U

Tomog emagrg KA, KK, KO
Méy. Avektn 1aon [V] 250

. . 5 lNa wyiké goprio
Mey. Avekto pedua [A] 2,5 la emaywyikd @oprTio
Méy. AmmodekTn diatopn Tou KaAwdiou [mm?] 3,80

Mivakag 6: XapaktnpioTikd Twv emapwy 6660
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Ae1Toupyieg CUOXETIOUEVES JE TIG EE000UG
ouT1 Mapouaia/ATougia guvayeppwy ato glaTnua
ouT2 Kukho@opntig ae Asitoupyia/ Ztapatnuévog KUKAOQopNTHS

210 Topadelyua tou Sivetal ato Zxrua 9 1o Aaumdki L1 avaBer 6tav umdpxel ouvayeppds ato aloTnua kai ofrvel otav dev
Tapouaiadetal kayio avwyaAia, evw 1o Aaptaki L2 avéBer dtav Asitoupyei o kukAogopnTig kal affvel 6Tav oTapaTtdel 0 KUKAOQOpPNTAG.
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2xnua 9: Mapdderyua 2ovdeans Yneiakwv EEGOwv

6.6  Xuvdeopoloyia MNa Aidupa ZuoTtApata
la v Tpayparotoinan evog didupou ouCTAUATOS apKei va auvdéaete Toug 2 inverter MCE-C xpno1OTToILvTag 10 KOAwSIO Trou
Ba Bpeite aTa TAPEAKOUEVA, TIEPVWVTAS TO Kal aToug dUo inverter ge évav ammd Toug 2 aKPOJEKTES TTOU GEPOUV TNV TTypa®n Link
(TapaméuTouye aTo ZxAUaA 3).
l'a TN owaTn AiToupyia Tou didupou guaTAaTog, e€alpoluevng TNG E106doU 3 TToU UTTOPET va £xel avetaptnn dlaxeipion, TTPETTEN,
OAeg o1 eEwTepIkEG TUVOETEIS TNG KAEPPAG €100B0U, va auvdéovTal TapdMnAa aTig 2 MCE-C, pwvrtag Tnv apibunon twv
EexwpIoTwV akpodekTwv (T7.X. 0 akpodEkTnG 17 Tng MCE-C -1 pe Tov akpodéktn 17 e MCE-C -2 kai oUtw KaBegAg...).
Av akouoete kdmolo 86pufo Tnv oTiyuf evalAayig amd 1o oBAaIuo Tou evag KIvTAPA Kal To Avauua Tou dAAou,
akohouBnaTe v £¢ic diadikaaia:
1) MataTe yia 5 deuTepOAETITA TO KEVTPIKG TTARKTPO “menu”.
2) Avarpére TIG TTOPAPETPOUG PEXPI VO EPPaVIOTET oTnv 086vn T0 ET.
3) Augrote v Tif Tng TTapapétpou ET oo pevou yia poxwpnuévoug, péxpl va ealeipbei o Bdpupog
Ma Toug duvaroug Tpdoug Aeiroupyiag Twv 6idUNWY CUCTNUATWY TTOPATTEUTIOUNE 0TV TTap. 9.

7. EKKINHZH
'OAeg o1 epyaoieg ekkivnong pémel va ekteholvTal pe KAEIoTO Korréki Tou MCE-C!
BOéoTe o€ Acitoupyia To oUoTNUA Hovaya OGOV EXouv OAoKANPwOEi OAEG 01 NAEKTPIKEG Kal USPAUAIKES
OUVdEoEIS.
Agou BéaeTe ae AciToupyia To gUOTNUA, UTTOPEITE VA TPOTIOTTOIACETE TOV TPATIO AEITOUPYIAG, YO VO TOV TIPOCAPHOTETE KOAUTEPD
0TI QVAYKEG TNG eyKATAOTAONS (TTAPATIEUTIOULE GTNV TTap. 9).

8. AEITOYPTIEX

8.1 Tpétol PUBpIoNG

Ta ouotiuara MCE-C divouv Ty duvarétnta va ekteAeaTolv oI TTapakaTw TpoToI pUBHIONG:
PUBuian e atabepn diagopikn Triean (Exel yivel Ao TOV KATAGKEUATTIKO 0iKO).

PUBuion o1abepAc KapTruAng.

PUBuian o1aBephc KaptUAng e TaxuTnTa Tou KaBopidetal ammod e§wTepikG avaloyiké arua.
PUBuion Pe avaloyikh dIaQopIKnA TTiean ae guvapTNAN TNG PONG TTOU UTTAPXEI OTNV £YKATATTOON.
Pubuion T otabepn

PUBuion AT aTaBepn
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8.1.1 PUBpion pe oTabepn Siapopiki miean
A

H
Hsetp To pavopeTpIkd Trapapével 0TaBePd, AVEEAPTNTA a6 TV amaiton vepou.
Autbg o TpéTToG TTopei va pubuiaTei péow Tou Mivaka EAEyxou Trou uttéipxel GTO KATTAKI TOU
MCE-C (maparépmoupe atnv ap. 9).
AN -

>

Q
8.1.2  PUBmion XraBepng KapumiAng
A

H taxutnta mepiaTpo@rg diatnpeital og atabepd TTARB0S aTpoPwy. AuTh N TaXUTNTA
TEPIOTPOPAG UTTOPET va puBIOTET PETACO PIag EAGXIOTN TIMAG KAl TNG OVOUATTIKAG
ouxvoTNTag Tou KUKAo@opnTh (r.X. HeTatl 15 Hz kai 50 Hz).

Autég o TpdTTog ptropei va kaBopiaTei amd Tov Mivaka EAEyxou Tou BpiokeTal 0T0 KATIAKI TOU
MCE-C (Tmaparéumouye atnv ap. 9).

H taxutnta mepioTtpo@r|g diatnpeital og 01a0epd TARB0S OTPOPWY avahoya e Thv TAOT Tou
ekwrepikol avahoyikoU orpaTog (Trapaméumoupe atny Tap. 5.5.2). H tax0tnta mepIoTpo@ig
peTaBANETal PE YPAPUIKG TPOTIO AVANETT GTNV OVOUAGTIKA GUXVOTNTA TOU KUKAOQOPNTH 6TavV
Vin =10V kai Tnv eAdyioTn ouxvotnta étav Vin = 0V.

Autég o TpdTTog Jtropei va kabopiaTei atmo Tov Mivaka EAEyxou Tou BpiokeTal aTo KATIAKI TOU
MCE-C (maparépmoupe atnv Tap. 9).

8.1.4  P0Buon micong pe avahoyikn Sia@opikn mieon

Ze auTd TOV TPOTTO PUBKIONG, N dIAQOPIKNA TTiEDT PEILVETAI 1) QUAvETal, WE T peiwon A Ty
alénaon TG TapoxAg Tou vepou.

Aut) n Aeitoupyia pmopei va puBpioTe amd Tov Trivaka eAEyxou TTou UTIAPXEI GTO KATTAKI TOU
MCE-C (maparépmoupe atnv ap. 9).

*(]

8.1.5  Aeatoupyia T-oTaBepn

AuTr) n Aeitoupyia evepyei €101 WATE 0 KUKAOGOPNTAS VO AUEAVET f) VOl PEIWVEI TV TTAPOXT YIa va diatnpei aTabepr Tn PeTpoUpevn
Beppokpaaia amd Tov aiodBntipa NTC, Tou eival guvdedepévog 6TTwG Trepiypdgetal oty mapdypa®o 5.5.3.

MropoUv va puBuiaTolv 4 TpdTol AIToupyiag:

PUbuion T:

Aeimoupyia pe atéouoa T-> av n emBupntA Beppokpaaia (Ts) eival peyaritepn amé T perpolpevn Bepuokpaaia (T), o
KukAo@opnTr¢ auavel Tnv TTapox ! Péxpl va @taael atnv Ts

Aeimoupyia pe @Bivouca T = av n emBuuntr| Bepuokpaaia (Ts) eivar peyahutepn amd 1n perpoupevn Bepuokpaaia (T), o
KUKAOQOPNTAG PEIWVEI TNV TTapox MEXP! va @TaoEl TV TS

PUBuion T1:

Aeitoupyia pe attouoa T1-> av n emBuunt Bepuokpaaia (Ts) givar yeyahuTtepn amo ) petpolpevn Beppokpaaia (T1), o
KUKAOQOPNTAS auavel Tnv TTapox ! PExp! va @Taael atny Ts

Aeitoupyia pe @Bivouaa T1-> av n emBuuntr Bepuokpaaia (Ts) givar YeyahuTepn amo T petpoUpevn Beppokpaaia (T1), o
KUKAOQOPNTAG HEIwvel ThV TTapoxn LéExp! va @Tacel oty Ts

8.1.6  Aaitoupyia AT-oT08epn

AuT n AeiToupyia evepyei ET01 WATE 0 KUKAOQOPNTAS VO AUEAVET ) VO PEIWVEI TV TTAPOXT yia va diatnpei aTabepr) ™ T diagopd
Beppokpaaiag T-T1 ae amdAutn Tiun.
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Eivar d1a0¢a1peg 2 pokabopiapéveg TIUéS (setpoint): dTs1, dTs2 kai GuveTtwg, propolv va dnuioupyolvTal ol €S 2 KATaaTATEIC;
dTs1 diagopeTikr amd v dTs2:

21nv TepiTwon auth eival diaBéaiya 5 puBuiléueva diaoThipara Asitoupyiag, aTa otroia n pokaBopiopévn TIA (setpoint) dTs

ptropei va uetapareTal o€ auvaptnan ng Bepuokpaaciag T T1 6Twg gaiveral 0T0 TAPAKATW TTAPABEIYMQ:

TdTe = &0 [C] Y
15 —
10

b T T
Wz 40 70 [C] |
= vl =

AvT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

2TV TEPITITWan autn, 6tav n Bepuokpaaia T1 eivar pikpdtepn ato A ion pe 10 °C, o KukhopopnTAG ETTEVEPYET OTNV TTapoxn 11

wate va diampeitar atabepr atoug 10 °C n amdAutn diagopd petagu T kai T1

AuTé 10 B1G0TNHA BEPPOKPATIWY PTTOPET va aTToREl TTOAU XpAaIHo 0Tn @Aan ekkivnang TG BepuIkAG Unxavrg, Katd v omoia éxel

onuagcia TePIoTOTEPO N TaxEia £TTITEVEN TNG TTEPIBAANOVTIKAG Aveang, TTapd pia peyaAutepn DT (mepitmwaon kAipariopou)

Av10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, yia mapadeiyya av T1=20 °C = >dTs = |T-T1| = 13.33 °C

étav n Bepuokpaaia T1 eivar yeragu 10 °C kai 25 °C, o kukAo@opnTAG evepyei ETa1 WaTe va diatnpei aTabepr) v amdAutn diagopd

petall T kai T1 o€ pia dTs avéioyn Tng Bepuokpaaiag Trou katéypawe n T1. Na rapaderyua 6tav T1=20 °C, o kukAogopnTig

diatnpei aTaBepr) TV amdAutn diagopd Wetagu T kai T1 otoug 13,33 °C

Av25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

étav n Bepuokpaaia T1 eivar yetagu 25 °C kai 40 °C, o kukAo@opnTAG evepyei £Ta1 waTe va diaTtnpei aTabepr| atoug 15°C v

amohutn diagopd petatl T kair T1

Av 40°C<T1<70°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, yia mapadeiyya av T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C

étav n Bepuokpaaia T1 eivar yeragu 40 °C kai 70 °C, o kukAo@opnTAG evepyei €101 waTe va diatnpei aTabepr) v améAutn diagopa

peTacl T kai T1 o€ pia dTs avrioTpdewg avaioyn Tng Bepuokpaaiag mou karéypawe n T1. Na mapdderyua étav T1=50 °C, o

KukhogopnTiig diarnpei atabepn Tnv amoAutn diagopd petatl T kai T1 atoug 13,75 °C

Av T1270°C => dTs=|T-T1|=10°

Téhog, 61av n Beppokpaaia T1 eival peyaitepn amé 70 °C, o kukhopopnThg evepyei 101 woTe va diatnpei atabepn otoug 10 °C

v amoAuTn diagopd petatl T kai T1.

Auté 10 d1G0TNHA BeppoKpaTIwy PTTopei va atrofei TTOAU XpAaIuo atn ¢Aon ekKivnang TG BEPUIKAG UNXavAS, KaTd TV oTroia £xEl

onuagia TePIoaOTENO N TaxEIa ETTITEUEN TNG TTEPIBAANOVTIKAG dveang, TTapd pia peyaAutepn DT (repimmwan B¢puavang).

Znuavtiké: O mapdyetpol dTs1 kar dTs2 Kai ol TIES Twv dlaaTNUATWY AeIToupyiag ptropolv va puBuicTolv amod To XpAoTh.
dTs1=dTs2

Z1nv TepiTTwaon auth n pokaBopiopévn TIPA (setpoint) dTs mpokuTTel aTABePr 0N PETABOAR TG Bepuokpaaiag T ) T1, 6TTwg

QaiveTal OTO TTAPAKATW TTAPAdEIYHA:

FdT==150[C 30
S GRS

T »
T
- v =

21NV TEPITITWAN AUTA 0 KUKAOQOPNTAG QUEAVE A JEILVE T TTapoxr £Ta1 waTe va diampeitar otabepn atoug dTs = 15 °C n amoAum
diagopd petagy T kai T1
Znuavtiké: H apapetpog dTs pmopei va puBpiaTei amd 1o xproT.

8.2  Aaroupyia Tayeiag Ekkivnang (Quick Start)

Aut n AciToupyia pmopei va eival xpAaiun étav xpeiddetal va eEao@ahioBei pia auean Tapoyr, WaTe va amo@elyeTal T0
ptrhokdpiopa Tou AéBnTa T aTiyun NG évauang. Oago eival evepyotroinuévn n €i0odog 13 n avAia Tapapével oty
mrpokaBopiapévn auxvotnta Fq (BAETE evol yia Tpoxwpnuévoug). Z1i¢ 8idupeg povadeg, n eicodog auth utopei va
xpnoipotoinBei ue avethpTnTo TpOTIO.

9. MINAKAZ EAEMXOY

O1 Aeitoupyieg Tou MCE-C ptropoUv va TpotrotroinBouv atrd Tov Tivaka eAEyXou Tou.

ZT0V TTiVaKa UTTapy)ouv: pia 08vn ue oupBoha, 7 TARkTpa mAorynong kai 3 Aapmakia LED arjuavong
(mapaméumoupe oTo yriua 10).
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2xnua 10: Mivakag EAEyyou

9.1 00806vn pe oupBoAa

Méow TG 086vng eivar duvath n €UKoAn TTAOAYNON a€ éva Uevol TToU ETITPETTEN TOV EAEYXO Kl TNV TPOTIOTTOINGN TOU TPOTIOU
AeIToupyiag Tou CUGTAUATOG, TNV EVEPYOTTOINGN TwV £I008WVY KaI TOV KaBopIopd Twv TIHWY epyaaiag. EmmAéov eival duvar n
ameIkOVIOnN TNG KATAGTACNG TOU GUOTAUATOS KAl TOU 1IGTOPIKOU TWV TUXOV GUVAYEPHWY TToU aTroBnKelTnKAV GTn pvApn .

9.2  MAAkTpa MAonynong

lNa v TAoRynan péoa ato uevou eivar diabéaipa 7mARkTpa: 3 TAAKTPA KATW attd TNV 084vn, 3 avw kai 1 TAeupikd. Ta TAAKTPA
kéTw amd Tnv 08évn ovoualovral evepyd mAKToa, Ta TTARKTPA TTAVW OTT6 TV 006V ovouddovTal avevepyd mARKTPQ Kail T0
TAEUPIKO ovopddeTal kpupo TArKTPO.

KaBe aehida tou pevou eivar diapgopewyévn €101 WaTe va deixvel T AciToupyia TTou UCKETICETal e Ta 3 evepyd TARKTPA (KETW a6
v 086vn). Matwvtag Ta avevepyd TAAKTPA (Tavw aTmd Tnv 086vn), avTIoTPEPETAI N ASIToupyia TouG: Ta evepya TTARKTPA yivovTal
avevepyd kar avTioTpdewg. Auth n Aerroupyia divel T duvartdtnta va TooBetnBei «avamodoyupiapévogy o Mivakag eAéyyou!

9.3  Aapmdkia ZApaveng
Kitpivo Aautaki:  ZAuavan 1po@odoagiag Tou CUCTANATOG.
Orav gival avapuévo anuaivel Twg 1o gUOTNPa TPoPodoTEITAl.

A Mnv agaipeite oTE TO KOTTAKI OV €ival AVAPPEVO TO KiTPIVO AAPTTAKI.

Kokkivo Aapméki: Zfuavan mapouaiag ouvayeppol/avwpaAiag ato auaTna.
Av avaBoafrivel To AapuTIaKI onpaivel TwG 0 cuvayeppog dev TTapepTodidel Ty dlaxeipian Tou Kukho@opnTr|. Av avapel Guvéxela
70 AauTrdKkI, anuaivel Twg o ouvayepuds mapeutodidel Tnv diaxeipian Tou KUKAoopnTH.
Mpéoivo Aaumaxi: ZApavan kukhopopntr ON/OFF.
Orav eival avappévo, o kukhogopnTAg Acitoupyei. Otav gival aBnoTd 0 KUKAOQopNTAG ival GTaPATNUEVOS.

10. MENOY

To MCE/C 6¢te1 otn 8168e01) 0ag 2 Pevou: hevol XpAROTN Kal TTpoXwpnuéVo Pevou.

To pevou xpAaTn ival Tpoofdaipo amé v Apxiki ZeAida mECOVTAG Kal aQrvovTag TO KEVTPIKG TIARKTPO «Mevou.

To mpoxwpnuévo pevou eival TpoaBaaipo amd Tnv Apxikr ZeAida mECOVTAG yia 5 SeuTePOAETITA TO KEVTPIKG TTARKTPO «MevoUy.
Av o1 g€Aideg Tou pevou epgaviCouv éva KAEIDT KATw apiaTepd, anuaivel Twg dev ivar duvarh n TpoTroTroinan Twv pubuicewv. MNa
va eAeUBEPWTETE TO EVOU, avoitte TNV KevTpikr ZeAida kal TTATAGTE TAUTAX POV TO KPUPO TTARKTPO Kail TO TIARKTPO KGTW atmd To
KA€18i, péxpi va e€agpavioTei To KAEII.

Av dev TraTnB¢i kavéva TARKTPO yia 60 Aetrd, o1 puBpioeig kKAeidwvouv autdparta Kai oAvel n 086vn. Natwvrag éva
otroiodnTote TARKTPO §avavapel n 086vn kai ep@avideral n «Kevrpiki ZeAiday.

lNa v TAoRynon Wéoa oTo YevoU, TIATAGTE TO KEVTPIKO TTARKTPO.

l'a va eTIOTPEWETE 0TV TTPONYyoUUEVN GEAida, KATAGTE TTATNPEVO TO KPUQPS TTARKTPO KO 0T GUVEXEID TIATAATE Kal AQrioTe TO
KEVTPIKO TTAAKTPO.

l'a va TpoTToTIoIRCETE TIG pUBYiCEIS, XpnaluoToInaTe Ta TTARKTPA BECIA Kal apiaTepd.

Ma va emPepaiwaete v TpOTTOTIOINGN TG PUBKIONG, TTATAGTE Yia 3 SeuTEPOAETTTA TO KEVTPIKO TTARKTPO “OK”. H emifefaiwan
EMONPaiVETal Pe TV eppavian Tou eikovidiou: "W I

Z1ov [Mivaka 6 mepiypdgovtal ol euaioBnteg Tapduerpol Tou inverter ou diatiBevial aTo TpoxXwpenuévo pevou. MNa Ty £¢odo amd
TO TIPOXWPNUEVO pevol Ba TTpéTiel va peTaBeite o€ GAEG TIG TTOPAPETPOUG XPNTIUOTIOIWVTAG TO KEVTPIKS TTAAKTPO.
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Zoppoio Nepiypao Edpoc Movada
Mapapérpou péTpnong
Serial MovoaruavTo ogIpIakd TTou TTPOadIdETAI VIO TN TUVOECIUOTNTA -
F OvopaaTiki guxvdtnta TG nAekTp. avtAiag PuBuicTte v Tipr ou
n . p . . . 50 - 200 Hz
avaypagetal aTnv TIKETA dedoUEVWV TNG NAeKTpOKivnTNG avTAiag
MCE- | MCE- | MCE-
| OvopaaTikd pelpa NG nAekTp. avrAiag PuBpioTe tnv Tiun ou 11 15 22
n ) . . ; . A
avaypAgeTal aTnv TIKETA SEBOUEVWV TNG NAEKTPOKIVNTNG avTAiOG 1.0- 1.0 - 1.0-
6.5 8.0 10.5
| OvopaoTikd pedpa TG NAekTp. avTAiag PuBpioTe Tnv Tiuf Tou MCE-30 MCE-55
n ) . . ; . A
avaypAgeTal aTnv TIKETA SEBOUEVWV TNG NAEKTPOKIVNTNG avTAiOG 1,0-75 1,0-135
n OvopaaTikG pedpa TS NAEKTP. avTAiog PuBuioTe TV Tiuf Trou MCE-110 | MCE-150 A
avaypageTal aTnv TIKETA SEBOUEVWV TNG NAEKTPOKIVNTNG avTAiag 1,0-24,0 | 1,0-32,0
Rt ®opa TeEPIOTPOPAG. TPOTIOTIOIRGTE AUTA TV TIAPALETPO YIa VO 0-1
QVTIOTPEWETE TN QOPA TTEPIOTPOPIG.
Fm EAdy10Tn ouxvéTnTa TTEPIOTPOQAG TNG NAEKTP. avTAiag 0-(8/10)*Fn Hz
FM MéyiaTn ouxvoTtnTa TEPIOTPOPIS TG NAEKTP. avTAiag (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq ZuxvoTnTa TaXEiag EKKivang 3/10*Fn-Fn Hz
SM MéyiaTog apiBu6g oTpodwy ava AeTiTéd TG NAEKTP. avtAiag 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
Raziometrico con fs = 4
Tumog aigbnrpa diaQopIKAS TTiEaNS . .bar
Raziometrico con fs = 10
bar
. ) . 2.0 —fs sensore di
HO MéyiaTo pavopeTpikd TnG NAEKTP. aviAiag ressione m
MCE- | MCE- | MCE-
Fc ®épouca ouyveTnTa TOU inverter 22/C | 55/C | 150/C kHz
5-20 | 25-10
loxUg AeiToupyiag xwpic uypd. Av emBUEITE va EVEPYOTTOIATETE TN
DR AEIToUpYia Xwpig uypod, opiaTe TNV 0QV TIUA OTTOPPOPOULEVN W
IoxU0g aTnv Fn (ovopaoTiki ouxvétnta) utré ouvBnkeg
AeiToupyiag xwpig uypd, mpoaauinuévn katd 20%.
ET Xpbvog Tou pegoAafei amd 1o offcIpo TG piag avtAiag kai To 0.0-15.0
\ , , , .0-15. S
avayua g dMng, ota didupa guaTAuara.
2100¢pn XapaKTNPIOTIKA TG avTiataong NTC, trou
B XPNOIMOTIOIEITAI Y10 TN PETPNON TWV BEPUOKPATIWY TOU peuaToU T 1-10000 °K
kal T1
O xpdvog d1adpoprig Tou udPauAIKoU KUKAWHATOG, EVEPYET
Td avTIoTPOQWG avaoya pe Tnv Taxutnta puBuiong Twy pubyicewy T 0-1800 S
koI DT
B MapaueTpog pUBUIONG Tou evioxuuévou TpdTTou AciToupyiag
s 0-80
(Booster).
Ad AiguBuvan Modbus tng d1dragng 1-247
Br PuBuég petadoong (Baudrate) Tng o€Ipiakig eMMIKOIVWVIAS 12,24, ‘;’,’88 ’49'6’ 192, Kb/s
Pa Tumog ehéyxou 10éTNTaC None, Odd, Even
Sb [MARBog bit atdong 1-2
Rd EAGY10TOG XpOVog aTToKpIoNS 0-3000 ms
En Evepyomoinon Modbus Disable, Enable

Mivakag 6 : Mooywpnuévo uevou — Evaiobntes mapduerpoi Tou inverter

177



EAAHNIKA

Kevtpikn ZeAida
auto 1Y
5 " 5 1

;]

Z1nv Kevrpikr ZeAida auvoyifovrarl ypagikd o1 KUpIEG pUBUITEIS TOU GUATAUATOG.
To eikovidio Tavw apiaTepd Oeixvel Tov TUTTO TNG ETIAeypEVNG PUBMIONG.
To €IKovidI0 TTAvw OTO KEVTPO OEiXVEl TOV ETTIAEYUEVO TPOTTO AEITOUpYiag (autduaTo %movopn(é).

To eikovidio mavw de€id deiyvel TN TTapouaia evag inverter povou fi didupou .H

TEPIGTPOQN TOU EIKOVIDIOU @ A @ Oeiyvel TTo10G KUKAOQopNTAG DOUAEUEI.

270 KévTpO TG KevipikAg ZeAidag Bpioketal ia TTOPAPETPOS TToU pTTopei va eTTIAEXBEl avapeoa o€
GMeg Tapapétpoug, amé Tn ZeAida 8.0 Tou pevou. Até Tnv Kevrpikr ZeAida gival duvati n
TpdoBacn ot ceAida pUBHIONG TOU KOVTPAOT TNG 086VNG: KPATAGTE TIATNUEVO TO KPUPD
TTAAKTPO Kall OTn GUVEXEIQ TIATAGTE Kal a@raTe To 0e€Id TARKTPO. Ao TNV Kevrpikr ZeAida eival
duvarh n TpdoPaan Kal GTO PEVOU PovAaxd avayvwong TwV EUaiodnTwy TapapéTpwY TOU
inverter trou £xel KaBopioel 0 KATAOKEUAOTIKAG 0ikog: TTATAOTE yIa 3 BEUTEPOAETITA TO KEVTPIKS
TIARKTPO.

Zehida 1.0
C—E
Default
I

CE [¥] [K

—_—

A6 1 ZeAida 1.0 puByicovral o1 TIPEG TTOU OPIGTNKAY AT TOV KATOGKEUAGTIKG 0IKO, TIATWVTAG
Tautdypova yia 3 deutepdAeTrTa Ta TTARKTPA dECIA KAl apIaTepdL.
H ammokatdoTaon Twv puBuicEwY TOU KATAOKEUAOTIKOU 0iKOU ETTIONUAIVETAI [E TNV ELPAVITT TOU

ouppoAou 1 kovra oty emypagr “Default”.

Zehida 2.0

Amé 1 oehida 2.0 kabopietar o TpdTOC PUBMIONG. MTTopeite va eTIAEEETE 9 DIOPOPETIKOUG
TPOTTOUG:

T: = P0Buion We aTabepr| S1aQopIKr TTiEan
A Pubuion atabepng kaptroAng ue TaxutnTa kaBopi¢duevn amo v 06ovn.

Myiov - PUBuIoN oTaBepric kapTUANG pe TaxUTnTa KaBopI{6pEvn aTrd Orpa THAEXEIPIOHOU 0-
10V.

Tﬁ) = PUBuion avahoyikig diagopikig Trieang.
TH
T:»= PuBuion T ataBepr) Acitoupyia pe aténon
= P0Buion T atabepn Aciroupyia ye peiwan
L4
Eﬂ PUBuion T1 otaBepri AciToupyia We algnon
= P0Buion T1 otabepry Aerroupyia Pe peiwan

2T
T—> = PUBuion AT aTabeph
H oehida 2.0 ameikovilel TPEIG EIKOVEG TTOU Cnpaivouv:

KEVTPIKI €IKOVA = pUBLION TTOU €ival TWPa ETTIAEYpEVN
0eQ1G e1kdva = emmdpevn pUBpIoN

apIaTEPN EIKOVA = TIPONYyoUUEVN pUBuUIoN

Zehida 3.0

He 12,01 |

-] [WICE] [+

0

45 w0, |

WICE] [+

Fs:

3

60 -c

o |

AT T
m 25 40 7o (o]

= |V =

Amé 1 aehida 3.0 opiletal kaBopigpévn TiuA PUBUIONG.

Avahoya pe Tov T0TT0 pUBMIaNG TToU eTIAEEQTE OTNV TTPONYoUEVn aeAida, n TTPOG ETTIAOYT
mpokaBopiapévn Tiur (set-point) Ba eival éva pavopetpiké (Hs), pia auxvotnta (Fs), pia
Beppokpaaia (Ts) fj pia dlagopd Beppokpaciwv (dTs).
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Zehida 5.0

®
| [WICK =

Ly

H gehida 5.0 eygaviletal ae dhoug Toug TpdTIOUS PUBMIONG G€ TTiEan kal EMTPETTEI TOV KaBoPITUO
TOU TPOTIOG ASITOUpPYiag “autduaTo” ) “0IKOVOuIKG”.

O “auTéuaTog” TPOTIOG ATTEVEQYOTTOIET TNV aAvAYvVWAN TS KATAOTAaNS TG YNIAKNS £10680u 12 Kal
otnv Tpatn 1o oUaTnua akoAouBei Travta v kaBopiguévn TIur TTou eméAESE 0 XPAOTNG.

O “oIkovopIKOG” TPOTTOC EVEPYOTTOIET TNV AVAYVWAOT TNG KATAGTAONG TS Wn@IakAg £1addou 12.
Orav evepyoTroigital n €igodog |12 To gUaTNUO TTPAYUOTOTIOIE £éva TTOOOGTS UEiwang aTnv
kaBopiguévn TIUr TTou eTéAEEE 0 XpAaTNG (ZeAida 6.0).

l'a v ouvdeapoloyia Twv €106dwv Tapaméumoue otny Tap. 5.5.1

ZeAida 6.0

E: 500

-] [WICE] [+

—

H oeAida 6.0 ameikoviletar povaya epoagov aTn aehida 5.0 £xeTe EMAELEI TOV «OIKOVOUIKGY» TPOTTO
Aerroupyiag kai divel Tn duvatoTnTa va ETTIAECETE TNV ETTI TOIG EKOTO TIPA PEIWANG TG KaBopITUEVNG

TIHAG.
H peiwon auth Ba exteAeaTel agou evepyotroinBei n wn@iakn £icodog 12.

Zehida 7.0
T

[(WIOE]

=] =

Orav xpnoigotoigital éva didupo aloTnpa (TTapaméutoupe oty Tap. 5.6), amd 1 aelida 7.0
pTTopeiTe va emAEEETE Evav amd Toug 4 TpdtToug Acioupyiag Tou 8idupou CUGTAUATOG:

DD
S+D

EvaAAakriké kGBe 24h: O1 2 inverter evaAdooovtal oTn puBpion kabe 24 wpeg
Aermoupyiag. Ze mepimwon BAABNG Tou evag amé Toug 2, 0 GAAog emepBaivel aTn pUBuIoN.

Tautdxpova: O1 2 inverter Acitoupyolv TauTéxpova Kal Pe T idia TaxutnTa. Autdg o
TPOTIOG AEIToupyiag eival xpralpog 6tav amaiteitar pia mapoyr mou dev amodidetal amd éva
p6vo KUKAOGopNTH.

F3%¢T3  Kuplog/Egedpikog: H puBpion yiveral mavia amd Tov iSio inverter (KUpiog), eviy 0 GMog
(Eqedpikog) emepPaivel povaya o mepittwon BAGBNG Tou Kupiou.

Booster: O1 2 avaaTpo@eic (inverter) Acitoupyouv Tautéxpova i evaAAGE ke
24wpo:
ZTNV TEPITITWOT TTAPOXWY TToU gival duvartég amod pia udvo avrAia, n
Aertoupyia eivar evaAAGE kGBe 24 wpeg.
2TV TEPITITWON TTapOX WV TToU deV gival SuvaTéG amé pia pévo avAia, n
Aeitoupyia eival Tautéypovn.

@D

ZnuavTike: n evioxuTiKn Acitoupyia (Booster) utmopei va evepyomoinBei udvo aTnv mepimmwan
pubuiong We aTabepn dlaQopIKn Triean Kai pe avahoyikh dIaQopIKn TTiEom.

Ze mepimTwaon amoalvdeang Tou KaAwdiou ETTIKOIVWViag Tou didupou CUGTAUATOG TA GUOTAPATA
peTarpémovtal autépara ae AmAd kai Asitoupyouv Teheiwg avegdptnTa 1o £va amd 10 dAAo.

Zehida 8.0

2.0

ATH] Q

5.

WIOE

r

=

H:
=]

A6 1 oehida 8.0 pmopeite va emAEGETE TNV TTAPAPETPO TTOU Ba ep@avioTei aTnv Kevtpikr Zehida:

MeTpoUpEVO HaVOPETPIKO EKPPATHEVN OE ETPO

Ymohoyiopévn Trapoxn ekppaauévn ag m3fh

ToayUtnTa TEPIOTPOPAS EKPPACHEVN OE OTPOPEG aval AETTTO (rpm)

Taon yerpoupevn atnv avaloyikn eicodo 0-10V

Amodiddpevn 100G ekppacpévn ag kW

Qpeg Aermoupyiag

Oepuokpaaia Tou uypoU perpolpevn atny icodo “Press1” (av ival SiaBéaiun)
Oepuokpaaia Tou UypoU peTpoUpevn oty €i00d0 “A1V” (KAépa 18 TOAwv)
Oepuokpaaia Tou UypoU PeTpoUpEVN ot €i0000 “A2V” (KAépa 18 TTOAwV)
Alagpopd Beppokpaaiag Tou uypol T-T1 o€ amdAutn Tipn

o e e M= 82 @

>
]

ZeAida 9.0
i

g
DET ENG L A6 1 oehida 9.0 pmopeite va eMAEEETE TN YAWOOQ ELOAVIONG TWV PNVUPATWVY.
= (W|OE| [w=p
Zehida 10.0

0

L= A6 1 oehida 10.0 pmopeite va EPPAVICETE TO IGTOPIKG TWV GUVOYEPHWY TTATWVTAG TO BEEI0

TTAAKTPO.

[(w] [=]
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loTopiko Av 10 gUoTnPa avixvelael avwuaNieg, TIC KATAyPAPEl OTO IGTOPIKS TwV GUVAYEPUWY (TO TTOAD 15
SUVayEPHWV ouvayepyoi). MNa kabe karaypaupévo auvayepud epgavicetal pia aeAida Tou amoteAeital amd 3
pEPN: évav aA@apiBunTIkd Kwdikd TTou evromilel Tov TUTTO TG avwpaAiag, éva aUuBoAo TTou
els ameikovilel ypa@ikd v avwpadia kal, TEAog, éva privupa ot yAwooa Tou emAEGaTe ammé T
Pompabloceata 2ehida 9.0, To omoio TepIypd@el v ouvtopia TNV avwpaAia. Matwvtag 1o deCI6 TTARKTPO PTTOPEITE
va avarpégete ae OAEG TIG aeAIDES TOU 10TOPIKOU.
v e 2 270 TEAOG TOU I0TOPIKOU EPavifovTal 2 EPWTHTEIC:
“Amokaraoraan Zuvayspuwv;”
Marwvrag 1o OK (apioTepd TAAKTPO) amokabioTavTal o1 TUXGV GUVAYEPHOI TTOU UTIAPXOUV KOO
oto glaTnpa.
“Aiaypaen Tou loTopikoU Zuvayspuwv;”
Marwvrag 1o OK (apiaTepd TAAKTEO) diaypdgovTtal o guvayepioi TTou eival amoBnkeupévol aTnv
VAN TOU I0TOPIKOU.
Yehida 11.0 Amé T aehida 11.0 umopeite va pubyicete To glotnua atnv karaaTaon ON, OFF A eAeyxopevo
I7 | amé e¢wrepik6 ofua EXT (yneiakr gicodog I1).
Av emiAégete To ON, 0 KukhogopnTAG €ival TTavTa avappévog.
CFF EXT Av emiAé€ete To OFF, 0 Kukho@opnTrg gival TTavta ofnaTog.
=] hd I—' Av emiAé€eTe To EXT, evepyotrolgital n avayvwan TG KATaaTaong amé Ty ynelakn eigodo 1.
= b4 OE Orav eival evepyotroinuévn n wnolakr €ioodog 11, 1o abotnua mepvdel ato ON Kai TiBeTal o€
Aeiroupyia o kukhogopnTAG (aTnv Kevtpikr| ZeAida Ba eugaviaTolv katw Oe€id o emypagég “EXT”
kai “ON” evaAhakTikd). Otav dev ivar evepyomroinuévn n ynelakn eicodog |1, 1o cuaTnua TEPVAEl
oto OFF ka1 afrjver o kukhogopnTAg (aTnv Kevtpikr| ZeAida Ba eugaviovrarl katw de€id ol
emypagég “EXT” kar “OFF” evaAAaKTIKG).
la v guvdeopohoyia Twv £106dwWV TTapATTEUTIOUKE 0TV TTap. 5.5.1.
11. PYOMIZEIZ ANO TO EPFOXTAZIO
NapépeTpog Tipn
Tpomog puBpiang =- PUBuIoN pe 0TaBepn SIQOPIKN TriEan
Hs (KaBopiopévn iy 50 % Tou péy. PavopETPIKOU TOU KUKAOQOPNTA (TTapATTEUTIOUE OTIG EUAiTBNTEG TTAPAPETPOUS
Alagopikig Migang) TOU inverter TTou £xouv KaBopIOTEi aTTé TOV KATAOKEUAATIKS 0iKO)
Fs (KaBopiopévn Tiun 90% Tng ovopaoTIKAG GUXVOTNTAG TNG KUKAOGOPNTA
ZUxvoTnTag)
Tmax 50°C
Tpdog Aeitoupyiag auTéUaTOg
MooooT6 peiwang 50 %
kaBopIguévng TIUAG
Aiduog Tpdmiog herroupyia | €23/€T) = Evamagospevog kage 24h
EvrtoAr) ekkivnong g EXT (amé tAexeipifdpevo onpa oty gicodo 1)
KukAogopnTn
12. TYNOI £YNATEPMQON
Kwdikog Zoppoio Mepiypagn Tuvayeppol
Zuvayeppou Zuvayeppou
e0 - e16; €21 | —] Zoahua Eowrepikd
e17-e19 Pt 2 BpayukUkhwpa
e20 @mx 2@GAua Taang
e22 - e30 c—i 2edAua Taong
e31 n—i:E Z@dAua MpwrokdAhou
_|
e32 -e35 . Y1epBépuavan
ed7 min@ XaunAn téon
e38 @mx YynAA 1don
€39 - e40 Ymeppelua
e42 E_" AgiToupyia xwpig uypd
e43; e44; e45; eb4 @ﬁ@ AigBnmpag Mieang
e46 Kukho@opntig Aoguvdedepévn
(]
:;@T@" H evioyuTikr) Aeitoupyia (booster) evepyotroifBnke o€ évav pn amodektd 1poTo
Y = AeiToupyiag.
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eb5 @ 0QaAua aioBntipa Bepuokpaaiag T

€56

0QaAya aioBntipa Bepuokpaaiag T1

Mivakag 7: KardAoyog Suvayepuwy

13. MODBUS MCE-C
Emimpémeran n xprion Tou pwrtokdAhou Modbus, diapéaou Tng eykatdataang Tou KiT kahwdiou 60193518 KIT MCE MODBUS
CABLE. MNa mepioadrepeg mAnpogopics, cupgBouleuBeite Tnv 1oTooeAida https://dabpumps.com/mce-c.

14. BACNET

EmirpémeTan n xprion tou pwrokOAAou Bacnet, diapéoou Tng eykardoTaong Wiag TUAng diktlou Bacnet - Modbus.

la mepIoadTePES TTANPOPOPIES Kal TTPdaRaan aTov KataAoyo Twv GuviaTweVwY diatdEewv, GupBoUAeubEiTe TV 1IGTOEAIdO
https://dabpumps.com/mce-c.
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1. LEGENDA

Pe pagina de titlu este prezentata versiunea acestui document in forma Vn.x. Aceasta versiune indica ca documentul este valabil
pentru toate versiunile software ale dispozitivului n.y. De exemplu: V3.0 este valabil pentru toate versiunile software-ului.
In acest document se vor folosi urmatoarele simboluri pentru a evidentia situatii periculoase:

Situatie de pericol generic. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca daune persoanelor si lucrurilor.

Situatie de pericol soc electric. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca o situatie de pericol grav pentru
siguranta persoanelor.

2. GENERALITATI
Inainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceastd documentatie.

Instalarea, conectarea electrica si punerea in functiune trebuie s fie efectuate de personal specializat in conformitate cu standardele

generale si locale de siguranta in vigoare n tara de instalare al produsului. Nerespectare normelor de securitate, in afara de faptul ca

creaza pericol pentru integritatea persoanelor si daune aparaturilor, va duce la negarea oricarui drept de a interveni in garantje.
Verificati ca tabloul nu a avut daune cauzate de transport sau de magazinaj. Controlati daca carcasa exterioara
este intacta si in conditii perfecte.

182



ROMANA

21 Securitate

Aparatul contine un dispozitiv electronic cu inverter.

Utilizarea este permis& numai daca instalatia electricd este marcata cu masuri de securitate in functie de Normativele in vigoare din
tara unde se instaleaza produsul (pentru Italia CEI 64/2).

Aparatul nu este destinat folosului de cétre persoane (copiii inclusi) ale caror capacitdij fizice, senzoriale si mentale sunt reduse, sau cu lipsa
de experientd sau de cunoastere, doar daca acestea au putut beneficia, printr-o persoana responsabila de siguranta lor, de o supraveghere
sau de instructiuni privind folosul aparatului. Copiii trebuie sa fie supravegheati pentru a va asigura ca nu se joaca cu aparatul.

2.2  Raspunderi
Producatorul este responsabil de buna functionare a masinii sau de orice eventuale daune cauzate de aceasta, in cazul in care va fi alterata,
modificata si/sau pusa in functiune in afara spafjului de lucru recomandat sau in contrast cu alte dispozitii confinute in acest manual.

2.3 Atentionari Speciale

Inainte de a interveni la partea electrici sau mecanica a instalatiei tdiati mereu tensiunea electrica. Asteptatj cel putin
15 minute dupa ce aparatul a fost oprit de |a tensiune, inainte de a-| porni. Condensatorul circuitului intermediar in curent
continu raméane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la tensiunea electrica.
MCEI/C-ul este racit de debitul de aer de réacire a motorului, deci trebuie sa va asigurati ca sistemul de racire a
motorului este intact gi functional.

>

3. APLICATII

Bornele de retea si bornele motor pot transporta tensiune periculoasa si prin motorul oprit.

Invertorul seriei MCE/C este un dispozitiv conceput pentru gestionarea pompelor de circulatie permitand o reglare integrata a
presiunii diferentiale (prevalenta) facand posibila astfel adaptarea prestatjiilor pompei de circulatie la cererile efective ale instalatjei.
Acest lucru duce la economii de energie considerabile, controlabilitatea instalatiei si o reducere a zgomotului.

Invertorul MCE-C este conceput pentru fi plasat direct pe corpul motor al pompei.

4. DATE TEHNICE

MCE-22/C | MCE-15/C | MCE-11/C
Tensiune [VAC] (Toll +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Faze 1 1 1
Alimentarea invertorului Frecventa [Hz] 50/60 50/60 50/60
Curent [A] 22,0 18,7 12,0
Curent de scurgere la pdmant [mA] <2
Tensiune [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Faze 3 3 3
lesirea invertorului Frecventa [Hz] 0-200 0-200 0-200
Curent [A rms] 10,5 8,0 6,5
Putere mecanica P2 3CV/22kW | 2CV/1,5kW | 1,5CV/1,1kW
s . Greutatea unitafii [kg] (ambalajul exclus 5
Caracteristici mecanice - foneiini ma)}irTEeg[]nEm] (LxI-Jle) ) 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Tensiune [VAC] (Toll +10/-20%) 380-480 380-480
Faze 3 3
Alimentarea invertorului Frecventa [Hz] 50/60 50/60
Curent [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Curent de scurgere la pdmant [mA] <4
Tensiune [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Faze 3 3
lesirea invertorului Frecventa [Hz] 0-200 0-200
Curent [A rms] 13,5 75
Putere mecanicé P2 75CV/55kW 40CV/3kW
L . Greutatea unitatji [kg] (ambalajul exclus) 7.6
Caracteristici mecanice - G ini maxime [mm] (LxExP) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Tensiune [VAC] (Toll +10/-20%) 380-480 380-480
Faze 3 3
Alimentarea invertorului Frecventa [Hz] 50/60 50/60
Curent [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
Curent de scurgere la pamant [mA] <10
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Tensiune [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Faze 3 3

legirea invertorului Frecventa [Hz] 0-200 0-200
Curent [A rms] 32,0 24,0
Putere mecanica P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW

g . Greutatea unitatii [kg] (ambalajul exclus) 12
Caracteristici mecanice "5 Gt maxime [mm] (LxHxP) 340x430x250
Pozitia de lucru plasat pe corpul motorului pompei
Instalare Grad de protectie IP 5

Temperatura de mediu maxima. [°C] 40

Caracteristici hidraulice de | Gama de reglare a presiunii diferentiale

— 959 5 5 i
reglare i functionare 1 -95% scara completa senzor de presiune

Tip de senzori de presiune Ratiometric
Senzori Scara completd senzori de presiune

diferential3 [bar] 4110

Conectivitate e Conexiune multi invertor
o Autoprotejat la suprasarcina

Functionalitati si protectii p . e  Supraincalzirea partii electronice interne
rotectji . !

e  Tensiuni de alimentare anormale
e Scurtcircuit direct intre fazele de iesire

Temperaturi Temperatura de depozitare [°C] -10 =40
Tabelul 1: Date tehnice

4.1 Compatibilitate Electromagnetica (EMC)

Invertorii MCE/C respecta norma EN 61800-3, in categoria C2, pentru compatibilitate electromagnetica.
- Emisii electromagnetice. Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).
- Emisii dirijate. Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi necesare mésuri de izolare).

5. INSTALARE

Fixarea aparatului

MCE/C-ul trebuie sa fie ancorat in sigurantd de motor prin intermediul kitului de montare corespunzator. Kitul de montare trebuie sa
fie selectat in functie de dimensiunea motorului care se va utiliza.

Metodele de fixare mecanice ale MCE/C-ului de motor sunt doud, si anume:

1. fixarea cu ajutorul tirantilor

2. fixarea cu ajutorul suruburilor

5.1 Fixarea cu ajutorul tirantilor

Pentru acest tip de fixare sunt furnizatj tiranj cu o forma speciala care au pe o latura o cavitate si pe cealalta un cérlig cu o piulitd. De
asemenea, este furnizat si un instrument (margea) pentru centrarea MCE/C-ului ce trebuie strans cu un filet de blocare in gaura
centrala a plutitorului de racire. Tirantji trebuie distribuitj uniform de-a lungul circumferintei motorului. Latura cu orificiu trebuie introdusa
in orificiile de pe clapeta de racire a MCE/C-ului, in timp ce cealalta se fixeaza pe motor. Suruburile tirantilor trebuie stranse pana cand
se realizeaza o fixare centrata si fixa intre MCE/C-ul si motor.

5.2 Fixarea cu ajutorul suruburilor

Pentru acet tip de fixare sunt furnizate: o aparatoare pentru ventilator, console in forma de "L" de fixare pe motor si suruburi. Pentru
montare trebuie indepartatd aparatoarea originala a ventilatorului motorului si fixate consolele in forma de “L” pe carcasa motorului
(pozitionarea consolelor in forma de “L” trebuie efectuatd astfel incat gaura pentru fixarea carcasei ventilatorului sa fie direct catre
centrul motorului); apoi se fixeaza cu suruburi si filete de blocare aparatoarea ventilatorului furnizata pe toarta de racire a MCE/C-ului.
In acest moment se fixeazd ansamblul aparatoare pentru radiator-MCE/C pe motor, se introduc suruburile corespunzatoare pentru
ancorare intre bridele montate pe motor si pe aparatoarea ventilatorului.

6. CONEXIUNI ELECTRICE
Tnainte de a interveni la partea electrici sau mecanica a instalatiei taiati mereu tensiunea electrica. Asteptati cel putin
15 minute dupa ce aparatul a fost oprit de la tensiune, inainte de a-I porni. Condensatorul circuitului intermediar in curent
continu ramane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la tensiunea electrica.
Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1, NEC si
alte standarde in chestiune).

& Asigurati-va ca tesiunea si frecventa nominala MCE-C corespund celei a refelei de alimentare.
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6.1 Conexiune la Linia de Alimentare

MCE-22/C

Conexiunea intre linia de alimentare monofazicé si MCE-22/C trebuie efectuata cu un cablu cu 3 conductori (faza + neutru + pdmant).
Caracteristicile de alimentare trebuie sa satisfaca dupa este indicat in Tabelil 1.

Bornele de intrare sunt cele marcate de inscrisul LINE LN si de o sageata care intra in borse, a se vedea Figura 1.

ouT 1 ouT 2

Figura 1: Conexiuni Electrice

Sectiunea minima a cablurilor de intrare i de iesire trebuie sa fie suficienta pentru a asigura strangerea corecta a clamelor, in timp ce
sectiunea maxima acceptata de borne este de 4 mm? Sectiunea, tipul si punerea cablurilor pentru alimentarea invertorului si pentru
conexiunea la electropompa vor trebui sa fie alese conform normativelor in vigoare. Tabelul 2 furnizeaza o indicatie pe sectiunea
cablului de folosit pentru alimentarea invertorului. Tabelul se refera la cabluri din PVC cu 3 conductori (faza + neutru + pamant) si
exprima sectiunea minima recomandata in functie de curent si de lungimea cablului. Curentul la electropompa este in general specificat
in datele pe placuta motorului. Curentul maxim de alimentare la MCE-22/C poate fi estimat in general ca dublul curentului maxim
absorbit de pompa. Desi MCE-22/C dispune deja de protectii interne proprii, raméne recomandata instalarea unui intrerupator
magnetotermic de protectie dimensionat in mod corespunzator.

ATENTIE: Intrerup&torul magnetotermic de protectie si cablurile de alimentare ale MCE-22/C si ale pompei, trebuie s fie dimensionate
in functie de instalatie, in cazul in care indicatiile furnizate in manual ar trebui sa fie in contrast cu normativa in vigoare, asumati-va
aceeasi normativa ca referinta.

MCE-55/C

Conexiunea intre linia de alimentare trifazica si MCE-55/C trebuie efectuatd cu un cablu cu 4 conductori (3 faze + pamant).
Caracteristicile de alimentare trebuie sa satisfaca dupa este indicat in Tabelul 1. Bornele de intrare sunt cele marcate de cuvantul
LINE RST si de o sageata care intra in borne, a se vedea Figura 1.

Sectiunea maxima acceptata de bornele de intrare si de iesire este de 6 mm?. Diametrul extern al cablurilor de intrare si iesire acceptat
de racorduri pentru o strangere corecta variaza de la un minim de 11 mm si un maxim de 17 mm.
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Sectiunea, tipul si punerea cablurilor pentru alimentarea invertorului si pentru conexiunea la electropompa vor trebui sa fie alese
conform normativelor in vigoare. Tabelul 2 furnizeaza o indicatie pe sectiunea cablului de folosit. Tabelul se refera la cabluri din PVC
cu 4 conductori (3 faze + pamant) si exprima sectiunea minima recomandata in functie de curent si de lungimea cablului. Curentul la
electropompa este Tn general specificat in datele pe placuta motorului. Curentul de alimentare la MCE-55/C poate fi valutat in general
(rezervand o marja de siguranta) ca 1/8 in plus fata de curentul pe care il absoarbe pompa. Desi MCE-55/C dispune deja de protecii
interne proprii, raméane recomandata instalarea unui intrerupator magnetotermic de protectie dimensionat in mod corespunzatorr.
ATENTIE: Intrerup&torul magnetotermic de protectie si cablurile de alimentare ale MCE-55/C si ale pompei, trebuie s fie dimensionate
in functie de instalatie, in cazul in care indicatjile furnizate in manual ar trebui sa fie in contrast cu normativa in vigoare, asumatj-va
aceeasi normativa ca referinta.

MCE-150/C

Conexiunea intre linia de alimentare trifazica si MCE-150/C trebuie efectuatd cu un cablu cu 4 conductori (3 faze + pamant).
Caracteristicile de alimentare trebuie sa satisfaca dupa este indicat in Tabelul 1. Bornele de intrare sunt cele marcate de cuvantul
LINE RST si de o ségeata care intra in borne, a se vedea Figura 1.

Figura 3: Conexiuni Electrice

Sectiunea minima a cablurilor de intrare si de iesire este de 6mm?2 pentru a asigura strangerea corecta a clamelor, in timp ce sectiunea
maxima acceptata de borne este de 16mm2. Sectiunea, tipul i punerea cablurilor pentru alimentarea invertorului si pentru conexiunea
la electropompa vor trebui sa fie alese conform normativelor in vigoare. Tabelul 2 furnizeaza o indicatie pe sectiunea cablului de folosit.
Tabelul se refera la cabluri din PVC cu 4 conductori (3 faze + pamant) si exprima sectiunea minima recomandata in functie de curent
si de lungimea cablului. Curentul la electropompa este in general specificat in datele pe placuta motorului. Curentul de alimentare la
MCE-150/C poate fi valutat in general (rezervand o marja de sigurantd) ca 1/8 in plus fata de curentul pe care il absoarbe pompa.
Desi MCE-150/C dispune deja de protectii interne proprii, ramane recomandata instalarea unui intrerupator magnetotermic de protectie
dimensionat in mod corespunzator.

ATENTIE: intrerupatorul magnetotermic de protectie si cablurile de alimentare ale MCE-150/C si ale pompei, trebuie s3 fie
dimensionate in functie de instalatie, in cazul in care indicatjile furnizate in manual ar trebui sa fie in contrast cu normativa in vigoare,
asumatj-va aceeasi normativa ca referinta.

6.2  Conexiunea la Electropompa

Conexiunea intre MCE-C si electropompa se efectueaza printr-un cablu de 4 conductori (3 faze + pamant)

La iesire trebuie sa fie conectata o electropompa la alimentarea trifazica cu caracteristicile specificate in Tabelul 1.

Bornele de intrare sunt cele marcate de cuvantul PUMP UVW si de o sdgeata care iese din borne, a se vedea Figura 1.

Tensiunea nominala a electropompei trebuie sa fie aceeasi tensiune de alimentare a MCE-C.

Utilizatorul conectat la MCE-C nu trebuie sa absoarba un curent mai mare decat curentul maxim livrabil indicat in Tabelul 1.

Verificati placutele si tipologia (stea sau triunghi) de conexiune a motorului utlizat pentru a respecta conditiile mai sus mentionate.
Tabelul 3 furnizeaza o indicatie pe sectiunea cablului de folosit pentru conexiunea pompei. Tabelul se refera la cabluri din PVC cu 4
conductori (3 faze + pdmant) si exprima sectiunea minima recomandata in functie de curent si de lungimea cablului.

Conexiunea gresita a liniilor de pamant la o borna diferita de cea de pamant poate deteriora iremediabil intreg
aparatul.

Conexiunea gresita a liniei de alimentare pe bornele de iesire destinate sarcinei, poate deteriora iremediabil
intreg aparatul.
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Impamantarea va trebui efectuaté cu terminalele cablurilor inchise cum se aratd in Figura 2.

Figura 4: Imp&méntare (230V)

Figura 2: impamantare (400V)

Sectiunea cablului in mm?,

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 15 |15 [15 [15 [25 25 |25 |25 6 6 6
8A 1,5 25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
25 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
10 10 16 16 16 16 16 - - - -
10 16 16 16 16 - - - - -
Tabel valabil pentru cabluri din PVC cu 3 conductori (faza + neutru + paméant) @ 230V
Tabelul 2: Sectiunea de cabluri de alimentatie invertor
Sectiunea cablului in mm?,
10m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 15 |15 25 |25 |25 |25 6 6 6 10
8A 15 |15 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabel valabil pentru cabluri din PVC cu 4 conductori (3 faze + pdméant) @ 230V
Tabelul 3: Sectiunea de cabluri de alimentatie pompa
Sectiunea cablului in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 15115 15 |15 [ 15 [ 15 | 15 | 15 | 25 2,5 2,5 2,5 4 4 4
8A 15 115 115 [ 15 ] 25 | 25 | 25 4 4 4 10
12A 15 | 15 | 25 | 25 4 4 4 10 10 10 10 16
1BA | 25 | 25 | 25 4 4 10 10 10 10 16 16 16
0A | 25 | 25 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
36A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
44A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
S6A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabel valabil pentru cabluri din PVC cu 4 conductori (3 faze + pamant) / 400V
Tabelul 4: Sectiunea de cabluri de alimentatie pompa
6.4  Conexiunea Senzorului de Presiune Diferentiala

MCE-C accepta doua tipuri de senzori de presiune diferentjala: ratiometric de 4 bari de fond scala sau ratiometric de 10 bari de fond
scala. Cablul trebuie sa fie conectat la o parte si alta a senzorului la intrarea speciald a senzorului de presiune a invertorului, marcat
de cuvantul ,Press 1” (a se vedea Figura 3). Cablul prezinta doua capete diferite cu directionarea de insertie obligata: conector pentru
aplicatii industriale (DIN 43650) partea senzor si conector la 4 poli partea MCE-C
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Figura 3: Conexiuni

6.5  Conexiuni Electrice Intrari si lesiri

MCE-C este dotat cu 3 intrari digitale, 2 intrari NTC petru a masura temperatura fluidului T $i T1 o intrare analogica si 2 iesiri digitale
pentru a putea realiza unele solutii de interfata cu instalaii mai complexe.

In Figura 4, Figura 5 si Figura 6 sunt date ca exemplu, unele configuratji posibile ale intrarilor si ale iesirilor.

Pentru instalator va fi suficient sa cableze contactele de intrare si de iesire dorite si sa configureze functionalitatile respective dupa
cum doreste (a se vedea paragraful 5.5.1 paragraful 5.5.2 si paragraful 5.5.4).

6.5.1 Intrari Digitale

La baza cutiei cu borne de conectare cu 18 poli se prezinta serigrafia intrarilor digitale:

- I1: Cutii cu borne de conectare 16 si 17

- 12: Cutii cu borne de conectare 15 si 16

- 13: Cutii cu borne de conectare 13 si 14

- 14: Cutii cu borne de conectare 12 si 13

Intrarile pot fi alimentate atat la curent continuu cat si la curent alternativ. Mai jos sunt prezentate caracteristile electrice ale intrarilor
(a se vedeaTabelul 4)

Caracteristicile electrice ale intrarilor

Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]
Tensiune minima de pornire [V] 8 6
Tensiune minima de oprire [V] 2 1,5
Tensiune maxima admisibila [V] 36 36
Curent absorbit la 12V [mA] 3,3 3,3
Sectiune maxima a cablului acceptatd [mm? ] 213

N.B. Intrérile sunt controlate cu fiecare polaritate (pozitiva sau negativa fatd de intoarcerea sa la pdmént)
Tabelul 5: Caracteristicile electrice ale intrarilor

In exemplul propus in Figura 4 se face referire la conexiunea cu contactul curétat utilizand tensiunea interna pentru conducerea
intrarilor.

ATENTIE: Tensiunea furnizata intre bornele 11 si 18 din J5 (borna de 18 poli) este egala cu 19 Vde si poate sustine maxim 50 mA.
Daca exista o tensiune in loc de un contact, aceasta poate fi oricum utilizatd pentru a pilota intrarile. e suficient a nu se utiliza bornele
+V si GND si lega la sursa de tensiune la intrarea dorita respectand caracteristicile decrise in Tabelul 4.

ATENTIE: Perechile de intrari 11/12 si 13/14 au un pol in comun pentru fiecare pereche.
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Figura 4: Exemplu de Conexiune Intréri Digitale Start/Stop si Economy

Funzioni associate agli ingressi digitali

11 | Start/Stop: Daca intrarea 1 este activata de la panoul de control (a se vedea par. 9) va fi posibila comandarea pornirii si opririi
pompei de la distanta.
12 | Economy: Dacd intrarea 2 este activata de la panoul de control (a se vedea par. 9) va fi posibila activarea functiei de reducere
a set-point-ului de la distanta.
I3 | Quick Start: Daca intrarea 3 este activata de la panoul de control, pompa este pornita la frecventa de quick start Fq
(consultati meniul avansat)
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Figura 5: Exemplu Conexiune Intrare Digitala Quick Start

Facand referire la exemplul din Figura 4, in cazul in care au fost activate functiunile EXT si Economy de la panoul de control,
comportamentul sistemului va fi urmatorul;

R1 R2 Stare Sistem
Deschis Deschis Pompa oprita
Deschis Inchis Pompa oprita
Inchis Deschis Pompa functioneaza cu set point setat de utilizator
Inchis Inchis Pompa functioneaza cu set point redus
6.5.2 Intrare Analogica 0 10V

La baza cutiei cu borne de conectare cu 18 poli se prezinta serigrafia intrairii analogice 0-10V:
A1V (borna 9): Pol pozitiv
GND (borna 10): Pol negativ
A2V (borna 4): Pol pozitiv
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- GND (borna 5): Pol negativ

Funciiunea asociata intrarii analogice A1V este aceea de reglare a vitezei de rotare a pompei proportional la tensiunea aceleaai intrari
0-10V(a se vedea pararagraful 7.1.3 si paragraful 9). Intrarea A2V nu este activata.

A se vedea Figura 6 pentru un exemplu de conectare.
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Figura 6: Exemplu Conexiune Intrare Analogica

N.B: Intrarea analogica 0-10V se exclude reciproc cu senzorul de temperatura T de tip NTC conectat la aceiasi poli ca si blocul de
cutii de borne cu 18 poli.

6.5.3  Schema conexiune NTC pentru masurarea temperaturii fluidului (T si T1)
Pentru instalarea senzorilor de temperatura a fluidului T si T1, consultati urmatoarele diagrame de conexiune, a se vedea figura 7 si

figura 8.
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Figura 7: Conexiune senzor NTC pentru masurarea temperaturii T1
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Figura 8: Conexiune senzor NTC pentru masurarea temperaturii T

T4
N.B Citirea temperaturii prin senzorul T este activata numai in urmatoarele moduri de reglare: T constant crescator L» Idescrescator

T T
Tﬁ@i AT constant T—’ .
Tidt

N.B: Citirea temperaturii prin senzorul T1 este activatd numai in urmatoarele moduri de reglare: T1 constant crescitor ——

Ti AT
Idescrescator T£»gi AT constant L’ .

Pentru modurile de functionare T constant si AT constant a se vedea paragrafele 7.1.5 si 7.1.6
N.B: Intrarea senzor de temperatura T de tip NTC se exclude reciproc cu intrarea analogica 0-10V conectata la aceiasi poli ca si blocul
de cutii de borne cu 18 poli.

6.5.4 lesiri
Conexiunile iesirilor enumerate mai jos se refera la doua cutii cu borne de conectare J3 si J4 cu 3 poli indicate cu serigrafia OUTA si
OUT2 sub care este indicat si tipul de contact relativ la borna (NC = Inchis Normal, C = Comun, NO = Deschis Normal).

Caracteristicile contactelor de iegire

Tip de contact NO, NC, COM
Tensiune maxima suportabila [V] 250

. . 5 Cu sarcina rezistiva
Curent maxim suportabil [A] 25 Cu sarcina inductiva
Sectiune maxima a cablului acceptata [mm?7] 3,80

Tabelul 6: Caracteristicile contactelor de iegire

Functiuni asociate iesirilor
ouT1 Prezenta/absenta alarmelor in sistem
ouT2 Pompa functioneaza/ Pompa oprita

In exemplul prezentat in Figura 9 lumina L1 se aprinde cand n sistem este prezenta o alarma si se stinge cand nu se intalneste nici
un fel de anomalie, in timp ce lumina L2 se aprinde cand pompa este in functionare si se stinge cand pompa este oprita.
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Figura 9: Exemplu Conexiune lesiri Digitale

6.6  Conexiuni Pentru Sisteme Gemelare
Pentru a realiza un sistem gemelar este sufucient conectarea celor 2 invertori utilizand cablul furnizat introducandu-l in ambii invertori
in unul dintre cei 2 conectori indicati de cuvantul Link (a se vedea Figura 3)
Pentru o functionare corecta a sistemului gemelar este necesar ca toate conexiunile externe ale cutiei cu borne de intrare, cu exceptia
pentru intrarea 3 care poate fi gestionata in mod independent, sa fie conectate in paralel intre cei 2 MCE-C respectand numerotarea
fiecarei borne (de ex. borna 17 din MCE-C -1 cu borna 17 din MCE-C -2 si asa mai departe...).
Daca in momentul de schimb intre decuplarea motorului si pornirea celuilalt se aude un zanganit, procedati dupa cum
urmeaza:
1) apasati 5 secunde butonul central ,menu’”;
2) derulati parametrii pana cand vedeti ET;
3) mariti valoarea parametrului ET in meniul avansat pana cand zgomotul dispare
Pentru posibilele modalitati de functionare a sistemelor gemelare a se vedea paragraful 9.

7. PORNIRE
Toate operatiile de pornire trebuie efectuate cu capacul MCE-C inchis!
Porniti sistemul doar cand toate conexiunile electrice si hidraulice au fost completate.

O data pornit sistemul este posibild modificarea modalitaii de functionare pentru a se adapta mai bine la cerinfele instalatiei (a se
vedea paragraful 9).

8. FUNCTIUNI
8.1 Moduri de Reglare
Sistemele MCE-C permit efectuarea urmatoarelor modalitati de reglare:
— Reglarea cu presiune diferentiala constanta (setare din fabrica).
— Reglare cu curba constanta.
— Reglare cu curba constanta cu viteza setatd de la semnalul analogic extern.
— Reglare cu presiune diferentiala proportionala in functie de fluxul prezent in instalatie.
— Reglare T constant
— Reglare AT constant
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8.1.1 Reglare cu Presiune Diferentiala Constanta

uA
Hsetp Prevalenta rimane constanta, independent de cererea de apa.
Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
MCE-C (a se vedea paragraful 9).
A >

Q

8.1.2  Reglare cu Curba Constanta

Viteza de rotatie este mentinuta la un numar de rotatji constant. O astfel de viteza poate fi
setata intre o valoare minima si frecventa pompei de circulare (de ex. intre 15 Hz si 50 Hz).
Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
MCE-C (a se vedea paragraful 9).

8.1.3  Reglare cu Curba Constantda Cu Semnal Analogic Extern
A

H
M Viteza de rotare este mentinutd la un numar de rotatii constant proportional cu tensiunea
~Max. . . ) R .
semnalului analogic extern (a se vedea paragraful 5.5.2). Viteza de rotare variaza in mod linear
Y intre frecventa nominald a pompei cand Vin = 10V si frecventa minima cand Vin = V.
4
\f\\
Min

Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
MCE-C (a se vedea paragraful 9).

8.1.4 Reglare cu Presiune Diferentiala Proportionala

XL
M
L

In acest mod de reglare, presiunea diferentiala este redusa sau marita la diminuarea sau marirea
de cerere de apa.

Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
MCE-C (a se vedea paragraful 9).

k(]

8.1.5  Functionalitate T-constant

Aceasta functionalitate determina ca circulatia sa méreasca sau sa scada debitul pentru a mentine temperatura masurata de senzorul
NTC, conectat asa cum este descris in paragraful 5.5.3.

Se pot seta 4 moduri de functionare:

Reglare T:

Mod crescator T-> daca temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T), circulatorul mareste debitul pana la
atingerea lui Ts

Mod descrescator T-> daca temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T), circulatorul micsoreaza debitul pana
la atingerea lui Ts

Reglare T1:

Mod crescator T1-> daca temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T1), circulatorul mareste debitul pana la
atingerea lui Ts

Mod descrescator T1-> daca temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T1), circulatorul micsoreaza debitul pana
la atingerea lui Ts

8.1.6 Functionalitate AT-constant

Aceasta caracteristicd determina ca circulatia s& mareascé sau sa scada debitul pentru a mentine diferenta de temperatura T-T1
constanta in valoare absoluta.

Sunt disponibili 2 setpoint: dTs1, dTs2 si, prin urmare, puteti avea urmatoarele doua situatii:
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- dTs1diferit de dTs2:
In acest caz, sunt disponibile 5 intervale de operare configurabile in care setpoint-ul dTs poate varia in functie de temperatura T sau
T1 dupa cum se araté in exemplul urmator:

FdT== &0 [c] ]
15 B H
10

b T T
Wz 40 70 [C] |
= vl =

1) DacaT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C
Tn acest caz, cand temperatura T1 este mai micé sau egald cu 10 ° C, circulatorul functioneaza prin actionarea asupra debitului pentru
a mentine constanta la 10 ° C diferenta absoluté dintre T si T1
Acest interval de temperaturé poate fi util in faza de ramp up a masinii termice, unde este mai important sa aveti o rapida realizare a
confortului de mediu, mai degraba decét sa aveti un DT mai mare (caz conditionare)
2) Daca10=<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, de exemplu daca T1=20 °C = >dTs = |T-T1|=13.33 °C
cand temperatura T1 este cuprinsa intre 10 ° C si 25 ° C, circulatorul functioneaza pentru a mentine constanta diferenta absoluta intre
T si T1la un dTs proportional cu temperatura inregistrata de T1. De exemplu cand T1= 20 °C, circulatorul mentine constanta diferenta
absolutd intre Tsi T11a 13,33 °C
3) Dacda25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C
cand temperatura T1 este cuprinsa intre 25 °C e 40 °C, circulatorul functioneaza pentru a mentine constanta la 15°C diferenta absoluta
intre T si T1
4) Dacda 40°C<T1=<70°C => 10°C<=dTs=|T-T1| =15 °C, de exemplu daca T1=50°C => dTs=|T-T1|=13.75°C
cand temperatura T1 este cuprinsa intre 40 ° C si 70 ° C, circulatorul functioneaza pentru a mentine constanta diferenta absoluté intre
T si T1la un dTs proportional cu temperatura inregistraté de T1. De exemplu cand T1= 50 °C, circulatorul mentine constanta diferenta
absoluta intre T si T11a 13,75 °C
5) Daca T1270°C => dTs=|T-T1|=10°
In cele din urma, cand temperatura T1 este mai mare de 70 °C , circulatorul functioneaza pentru a mentine constanta la 10 °C diferenta
absoluta intre T si T1.
Acest interval de temperaturd poate fi util in faza de ramp up a masinii termice, unde este mai important sa aveti o rapida realizare a
confortului de mediu, mai degraba decat sa aveti un DT mai mare (caz incalzire)
NB: Parametrii dTs1 si dTs2 si valorile intervalelor de functionare pot fi setate de utilizator.

- dTs1=dTs2
In acest caz setpoint-ul dTs rezulta constant la varierea temperaturii T sau T1 dupa cum se araté in exemplul urmator:

FdTz = 5.0 [C] R
g -

T »
[T
- [V =

In acest caz circulatorul mareste sau micsoreaza debitul pentru a mentine constanta la dTs = 15 °C diferenta absoluta intre T si T1
NB: Parametrul dTs poate fi setat de utiliztor.

8.2  Functionalitate Quick Start

Aceasta functionalitate poate fi utila daca este necesar sé se garanteze un debit imediat, pentru a evita un posibil bloc de cazan in
momentul aprinderii. Atata timp cat intrarea I3 este activata, pompa ramane la frecventa presetata Fq (a se vedea meniul avansat). In
grupurile gemene, aceasta intrare poate fi utilizata independent.

9. PANOUL DE CONTROL

Caracteristicile MCE-C pot fi modificate utilizdnd panoul de control de pe insusi capacul MCE-C.
Pe panou sunt prezente: un display grafic, 7 butoane de navigare si 3 lumini LED de semnalizare (a se vedea Figura 10).
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Figura 10: Panoul De Control

9.1 Display Grafic

Prin intermediul display-ului grafic va fi posibil sa navigati in interiorul unui meniu usor si intuitiv care va permite verificarea si
modificarea modalitatilor de functionare al sistemului, permiterea intrarilor si al set point-ului de lucru. Va fi de asemenea posibild
vizualizarea starii sistemului si istoria eventualelor alarme memorate de sistem.

9.2  Butoane De Navigare

Pentru a naviga in interiorul meniului sunt puse la dispozitie 7 butoane: 3 butoane sub indicator, 3 deasupra si 1 lateral. Butoanele sub
indicator sunt numite butoane active, butoanele deasupra indicatorului sunt numite butoane inactive si butonul lateral este numit buton
ascuns.

Fiecare pagina din meniu este facuta pentru a indica functia atribuita celor 3 butoane active (cele sub display).

Apasand butoanele inactive (cele de deasupra indicatorului) vefj obtine efectul de a inversa grafica si butoanele care erau active devin
inactive si viceversa. Aceasta caracteristica permite si instalarea panoului de control ,cu susul in jos”!

9.3  Lumini de Semnalare
Lumina galbena: Semnalare de sistem alimentat
Daca este aprinsa inseamna ca sistemul este alimentat.

A Nu indepartati niciodata capacul daca lumina galbena este aprinsa.

Lumina rosie: Semnalare de alarmé/anomalie prezenta in sistem.
Dacé lumina se aprinde intermitent alarma nu este blocata si pompa poate fi oricum pilotata. Daca lumina este fixa
alarma este blocanta si pompa poate fi pilotata.

Lumina verde: ~ Semnalare de pompa ON/OFF
Daca este pornita, pompa se roteste. Daca este oprita pompa este oprita.

10. MENIU

MCE/C-ul pune la dispozitie 2 meniuri: meniu utilizator si meniu avanzat.

Din Home Page se acceseaza meniul utilizator apasand si eliberand tasta centrala “Meniu”.

Din Home Page se acceseaza meniul avansat apasand pentru 5 secunde tasta centrald “Meniu”.

Daca paginile din meniu indica o cheie in stdnga jos inseamna ca nu puteti modifica setarile. Pentru a debloca meniul mergeti la Home
Page si apasati simultan butonul ascuns si butonul sub cheie pana cand dispare cheia.

Daca nu se apasa nici un buton timp de 60 de minute setarile se blocheaza automat si display-ul se opreste. Apasand orice
buton display-ul este repornit si se afiseaza ,,Home Page”.

Pentru a naviga Tn interiorul meniului apasati butonul central.

Pentru a va intoarce la pagina precedenta tinefi apasat butonul ascuns, asadar apasati si eliberati butonul central.

Pentru a modifica setarile utilizati butonul sténg si drept.

Pentru a confirma modificarea unei setari apasati 3 secunde butonul central ,0K”. Confirmarea va fi evidentiatd cu urmatoarea
pictograma: "W (@154

In Tabel 6 sunt descrisi parametrii sensibili ai invertorului pusi la dispozitie in meniul avansat. Pentru a iesi din meniu avansat este
necesara derularea tuturor parametrilor utilizand tasta centrala.
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Simbol . < Unitate de
Descriere Gama s x
Parametru masura
Serial Serial univoc atribuit conectivitatii - -
Fn Frecventa nomlnala.a electropompei. Setati valoarea de pe placuta 50 - 200 Hy
date a electropompei.
MCE- | MCE- | MCE-
Curent nominal al electropompei. Setaij valoarea de pe placuta date a 11 15 22
In . A
electropompei. 1.0- 1.0- 1.0-
6.5 8.0 10.5
Curent nominal al electropompei. Setatj valoarea de pe placuta datea | MCE-30 MCE-55
In . A
electropompei. 1,0-75 1,0-13,5
n Curent nominal al electropompei. Setatj valoarea de pe placuta datea | MCE-110 | MCE-150 A
electropompei. 1,0-240 | 1,0-32,0
Rt Sensul de rotatie. Modificati acest parametru pentru schimbarea 0-1 3
sensului de rotatie.
Fm Frecventa minima de rotatie a electropompei. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Frecventd maximé de rotatie a electropompei. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frecventa quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Numar de rotatii pe minut maxim al electropompei. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- Tip de senzor de presiune diferentjal Rafiometric ou s = 4 bar -
Ratiometric cu fs = 10 bar
< - . 2,0 - fs senzor de
HO Prevalenta maxima a electropompei. : m
presiune
MCE- | MCE- | MCE-
Fc Frecventa portantei a invertorului. 22/C | 55/C | 150/C kHz

5-20 | 25-10

Capacitatea mersului in gol. Daca doritj sa activatj protectia impotriva
DR functionarii pe uscat, setati ca valoare capacitatea absorbita la Fn - w
(frecventa nominald) in conditii de functionare pe uscat, marita cu 20%.

Timpul care trece intre oprirea unei pompe si pornirea alteia in sisteme

ET 0.0-15.0 S
gemelare.
Caracteristica constanta a rezistentei NTC, utilizatd pentru masurarea o
B . . . 1-10000 K
temperaturilor fluid T gi T1
Timpul de mers al circuitului hidraulic, actioneaza invers proportional
Td . L P ' ' 0-1800 S
cu viteza de reglare in ajustari T si DT
Bs Parametrul de reglare a modului Booster. 0-80 %
Ad Adresa Modbus a dispozitivului 1-247
Br Viteza de transmisie a comunicarii seriale 12,24, 4:153496 192, Kb/s
Pa Tip de control de paritate None, Odd, Even
Sb Numar de biti de stop 1-2
Rd Timp minim de raspuns 0-3000 ms
En Activare Modbus Disable, Enable
Tabel 6: Meniu avansat - Parametri sensibili inverto
Home Page Pe Home Page sunt prezentate grafic pe scurt principalele setari ale sistemului.

auto Gyt

5 5 Pictograma in colful din stanga sus indica tipul de reglare selectionata.
' m Pictograma in colul din dreapta indica modalitatea de functionare selectionata (auto sau economy)t

Pictograma in coltul din dreapta indica prezenta unui singur invertor@ sau gemelar f'(

Rotarea pictogramei '@ sau @ semnalizeaza care pompa de circulatie este in functiune.
In centrul Home Page se géseste un singur parametru de afisare care poate fi ales intre un mic set
de parametrii prin intermediul Paginei 8.0 din meniu.

]

De pe Home Page puteti accesa pagina de reglarea contrastului display-ului. tineti apasat butonul
ascuns, apoi apasati si eliberati butonul drept.

De la Home Page puteti accesa si meniul doar citind parametrii sensibili ai invertorului setatj in
fabrica. apasati 3 secunde butonul central.

Pagina 1.0 Prin intermediul Paginii 1.0 se seteaza setarile de fabricd apasand simultan timp de 3 secunde
butoanele stang si drept.
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C— I
Defiault Restabilirea setarilor de fabrica va fi notificata cu aparitia simbolului EI’ langa scrisul ,,Default”.
I - 1
(o v )
Pagina 2.0 Prin intermediul Paginii 2.0 se seteaza modalitatile de reglare. Se pot alege intre 9 modalitati diverse:
1. T:) = Reglare cu presiune diferentiala constanta
2. D» = Reglare cu curba constanta cu viteza setata de la display.
3. Dyovs Reglare cu curba constanta cu viteza setat de la semnalul de la distanta 0-10V.
4. T"-ﬂ = Reglare cu presiune diferentiala proportionala.
Ti
5. ===Reglare T mod constant crescator
T
6. Tﬁ» = Reglare T mod constant descrescator
TLd <
7. = Reglare T1 mod constant crescator
Tl
8. H,: Reglare T1 mod constant descrescator
(=)
9. = Reglare AT constant
Pagina 2.0 afiseaza trei pictograme reprezentand:
—  pictograma centrald = setare in mod curent selectionaté
— pictograma dreapta = setare succesiva
—  pictograma stanga = setare precedenta
Pagina 3.0
3
He12.00 |
-] ZICE] [+
ERY
Fs: 45 u. f
=1 Wio" [+] Prin intermediul Paginii 3.0 se seteaza set point-ul de reglare.
- Tn functie de tipul de reglare ales in pagina precedenta, set point-ul de setat va fi o prevalenta (Hs),
'l] o frecventa (Fs), o temperatura (Ts) sau o diferenta de temperatura (dTs).
Ts: 60 -

-] WZICE| [+

FdTs = (5.0 [C] EfY
15 —
10

S e T
1 z 40 70 [S]

= [V =

Pagina 5.0
®

= WO [=p

Pagina 5.0 se vizualizeaza in toate modalitatile de reglare in presiune si permite setarea modalitatji
de functionare ,auto” sau ,economy”.

Modalitatea ,auto” dezactiveaza citirea modului intrarii digitale 12 si de fapt sistemul efectueaza
mereu set-point-ul setat de utilizator.

Modalitatea ,economy” permite lectura starii intrarii digitale 12. Cand intrarea |12 este activata sistemul
efectueaza un procentaj de reducere al set-point-ului setat de utilizator (Pagina 6.0)

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea paragraful 5.5.1

Pagina 6.0
Pagina 6.0 este vizualizatd daca pe pagina 5.0 a fost aleasa modalitatea ,economy” si permite
E: 5 O 0 setarea valorii in procentaj de reducere a set.point-ului.
—1 ™IoE [+ Aceasta reducere se va produce cand este activata intrarea digitala 12 .
Pagina 7.0 Daca se utilizeaza un sistem gemelar (a se vedea Paragraful 5.6) prin intermediul paginii 7.0 se

poate seta una dintre cele 4 posibilitai modalitate de functionare gemelara:
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701 E/E1y Alternatd la fiecare 24h: | 2 invertor se alterneaza in reglarea la fiecare 24 ore de
@T@ functionare. In caz de dauna unuia dintre cei 2 celalalt intervine in reglare.
¢33+¢13  Simultan: 12 lucreaza simultan si la aceeasi viteza. Aceastd modalitate este utila
= WIOEZ = cénd aveti nevoie de un flux nelivrabil de la o singura pompa.
¥3%¢13  PrincipallRezervd: Reglarea se efectueazd mereu de citre acelasi invertor
(Principala), celalalt (Rezerva) intervine doar daca Principalul se defecteaza.
@T@ Booster: Cei 2 inverteri lucreaza in mod simultan sau alternat la fiecare 24h:
- Incazul debitelor care pot fi livrate de la o singura pompa, functioneaza in
mod alternat la fiecare 24 de ore.
- Incazul debitelor care nu pot fi livrate de la o singurd pompa, functioneaza
in mod simultan.
N.B: modul Booster poate fi activat numai in cazul unei reglari constante a presiunii diferentiale si al
unei reglari proportionale a presiunii diferentiale.
Daca se deconecteaza cablul de comunicare gemelara, sistemele se configureaza automat ca
Individuale lucrand complet independent unul fatd de celalalt.
Pagina 8.0 Prin intermediul paginii 8.0 se poate alege parametrul de vizualizare pe Home Pafe:
R
AT[H] Q : Prevalenta masurata in metri
H: 5 \ 5 - . Debit estimat expimat in m3/h
- : Viteza de rotare exprimata in rotatji pe minut (rpm)
= [WIOK| [=» %: Tensiune mésurati la intrarea analogica 0-10V
P: Putere livrata exprimata in kW
. Ore de functionare
: Temperatura lichidului masurata la intrare “A1V” (cutie cu borne 18 poli)
1: Temperatura lichidului masurata la intrare “A2V” (cutie cu borne 18 poli)
AT Diferenta de temperatura a lichidului T-T1 in valoare absoluta
Pagina 9.0
i o
DET ENG L Prin intermediul paginii 9.0 se poate alege limba cu care sa se vizualizeze mesajele.
= WOE| [=p
Pagina 10.0
I
L= t Prin intermediul paginii 10.0 se poate vizualiza istoria alarmelor apasand butonul drept.
[(w] [=]
Istoric Alarme Daca sistemul detecteaza anomalii le inregistreaza permanent in istoricul alarmelor (pana la 15
@ alarme). Pentru orice alarma inregistratd se vizualizeaza o pagina formata din 3 parii: un cod
el alfanumeric care identifica tipul de anomalie, un simbol care ilustreaza grafic anomalia si apoi un
Fompa blaccata mesaj in limba selectata la Pagina 9.0 care descrie pe scurt anomalia.
(W] [=] Apéasand butonul drept se poate naviga pe toate paginile istoricului.
La sfarsitul istoricului apar 2 intrebari:
1. ,Resetati Alarme?”
Apasand OK (butonul stang) se reseteaza evetualele alarme inca prezente in sistem.
2. ,Anulati Istoricul Alarme?”
Apasand OK (butonul sténg) se anuleaza alarmele memorate in istoric.
Pagina 11.0 Prin intermediul paginii 11.0 se poate seta sistemul in starea ON, OFF sau controlat de semnal de la
I7 | distanta EXT (Intrare digitala I1).
Daca se selectioneaza ON pompa este mereu pornita.
OFF EXT Dac3 se selectioneaza OFF pompa este mereu oprita.
=] [¥] Iﬁ Dacé se selectioneaza EXT se poate citi starea intrarii ditale |1. Cand intrarea |1 este activata

sistemul sistemul intrd pe ON si se porneste pompa (pe Home Page apar in partea dreapta jos
cuvintele ,EXT” si ,ON” alternativ); cand intrarea |1 nu este activata sistemul intra pe OFF si pompa
se opreste (pe Home Page apar in partea dreapta jos cuvintele ,EXIT” si ,OFF” alternativ).

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea paragraful 5.5.1

11. SETARI DE FABRICA

Parametru

Valoare

Modalitate de reglare

T:» Reglare cu presiune diferentiald constantd
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Hs (Set-point Presiune | 50% din prevalenta max pompa (a se vedea parametri sensibili ai invertorului setafj in fabrica)
Diferentiala)

Fs (Set-point Frecventa) 90% din frecventa nominala a pompei

Tmax 50°C

Modalitate de functionare auto

Procentaj de reducere set-point 50 %

Modalitate de functionare gemelard | €33/ ¢T% = Atternata Ia fiecare 24h

Comanda pornire pompa EXT (de la semnal de la distanta pe intrarea I1)

12. TIPURI DE ALARME

Cod Alarma Simbol Alarma Descriere Alarma
e0 - e16; e21 c—Emm Eroare Interna
el17-e19 e Scurtcircuit
e20 @mx Eroare Tensiune
e22 - e30 c—fml Eroare Tensiune
ed1 n—iﬁ Eroare Protocol
4

e32-e35 4 Supraincalzire
e37 min Tensiune joasa
e38 —_— Tensiune inaltd
e39 - e40 @E Supracurent
e42 % Mers pe uscat
e43; ed4; e45; ebd 6&@ Senzor de Presiune
e46 c—Emn Pompa Dezlegata

LY .

L Modul Booster activat intr-un mod de functionare nepermis.

Vs i\ o~
e55 eroare senzor temperatura T
e56 @R@B eroare senzor temperatura T1

Tabella 7: Lista Alarme

13. MODBUS MCE-C
Este permisa utilizarea protocolului Modbus prin instalarea kitului de cablu 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE. Pentru mai multe
informatii, consultati pagina web https://dabpumps.com/mce-c.

14. BACNET
Este permisa utilizarea protocolului Bacnet , prin instalarea unui agateway Bacnet -Modbus.
Pentru mai multe informatii si pentru a accesa lista de dispozitive recomandate, consultati pagina web https://dabpumps.com/mce-c.
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1. OZNAKE

Na platnici je navedena verzija tega dokumenta v obliki Vn.x. Navedba verzije kaZe, da je dokument veljaven za vse verzije programske

0

preme n.y. Prim.: V3.0 je veljaven za vse programske opreme: 3.y. V izogib nevarnostim se v teh navodilih uporabljajo naslednji

slikovni simboli:

2.

Splodna nevarnost. Neupostevanje navodil, ki sledijo, lahko povzro¢i poSkodbe ljudi in premozenja.

Nevarnost elektrinega udara. Neupostevanje navodil, ki sledijo, lahko povzrodi elektriéni Sok s hudimi poSkodbami
ali smrtjo operativne osebe.

SPLOSNO

& Pred vgradnjo pozorno preberite ta navodila.

Vgradnjo, elektri¢no prikljucitev in zagon mora obvezno opraviti za to usposobljena oseba, v skladu s splosnimi in lokalnimi varnostnimi
predpisi drzave, v kateri je naprava vgrajena. Neupostevanje teh navodil lahko privede do poSkodb ljudi in premoZenja, prav tako pa
lahko neupoStevanje teh navodil privede do neveljavnosti vseh garancijskih pogojev in izgubo pravice do odskodnine.

Prepri¢ajte se, da naprava med prevozom in skladiSéenjem ni utrpela nobenih poskodb. Prepri¢ajte se, da je
ohi$je naprave v brezhibnem stanju.
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21. Varnost

Aparat vsebuje invertersko elektronsko napravo. Uporaba naprave je dovoliena samo, ¢e je elektriéna prikljucitev izvedena v skladu
z vsemi varmnostnimi ukrepi in v skladu z varnostnimi predpisi drZave, v kateri je naprava vgrajena. Naprave ne smejo uporabljati
osebe (vklju€no z otroki) z zmanjSanimi fiziCnimi, senzori€nimi ali mentalnimi sposobnostmi, neizkuSene osebe oziroma osebe s
pomanjkanjem znanja, razen, ¢e so pod nadzorom oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost, oziroma so prejeli navodila za uporabo
naprave od oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost. Otroci ne smejo uporabljati tega proizvoda ali se z njim igrati.

2.2. Odgovornost

Proizvajalec ne jaméi za pravilno delovanje naprave in za morebitno Skodo, ki jo je naprava povzro€ila, Ce se je le-ta predelala,
modificirala ali delovala zunaj priporo¢enih mejnih vrednosti navedenih v teh navodilih, oziroma, &e je naprava delovala v nasprotju z
danimi napotki v teh navodilih.

2.3. Posebna opozorila

Pred zagetkom dela na elektriénem ali mehanskem delu sistema vedno izkljudite elektri¢no napajanje. Napravo odprite
najmanj 15 minut po odklopu naprave z napajanja. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod nevarno visoko
napetostjo tudi po izklopu elektriénega napajanja.

MCE/C hladi pretok zraka za hlajenje motorja, zato morate zagotoviti, da je hladilni sistem motorja
neposkodovan in deluje.

Omrezne prikljuéne sponke in motorne prikljuéne sponke so lahko pod nevarno visoko napetostjo tudi takrat,
ko je motor ustavljen.

>B B

3. APLIKACIE
Inverter serije MCE/C je naprava, ki je zasnovana z namenom krmiljienja obto¢nih érpalk in omogoca integrirano regulacijo
diferencialnega tlaka (tlacne viSine). Zaradi tega je mogoCe delovanje obtocne &rpalke prilagoditi dejanskim potrebam sistema,

poslediéno pa to privede do bistvenih prihrankov energije, vecjih moznosti krmiljenja sistema in niZjega hrupa.
Inverter MCE-C je zasnovan tako, da se pritrdi enostavno in neposredno na ohisje motorja Crpalke.

4. TEHNICNI PODATKI

MCE-22/C | MCE-15/C | MCE-11/C
Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 220 - 240 220-240 220-240
Faze 1 1 1
Napajanje inverterja | Frekvenca (Hz) 50/60 50/60 50/60
Max. tok (A) 22 18,7 12,0
Uhajavi tok proti ozemljitvi [mA] <2
Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 0 -V napajanje 0 - V napajanje 0 - V napajanje
Faze 3 3 3
Izhod inverterja Frekvenca (Hz) 0-200 0-200 0-200
Max. tok (Arms) 10,5 8,0 6,5
Mehanska mo¢ P2 3KM/2.2 kW 2KM/1.5kW 1.5KM /1.1 kW
Teza naprave (kg) (samo naprava brez 5
Mehanske lastnosti | embalaze)
Max. dimenzije (mm) (DxVxS) 205 x 205 x 265
MCE-55/C MCE-30/C
Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 380-480 380-480
Faze 3 3
Napajanje inverterj | Frekvenca (Hz) 50/60 50/60
Max. tok (A) 17,0-13,0 11,5-9,0
Uhajavi tok proti ozemljitvi [mA] <4
Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 0-Valim. 0-Valim.
Faze 3 3
Izhod inverterj Frekvenca (Hz) 0-200 0-200
Max. tok (Arms) 13,5 7,5
Mehanska mo¢ P2 75CV/55kW 40CV/3kW
Teza naprave (kg) (samo naprava brez 76
Mehanske lastnosti | embalaze) )
Max. dimenzije (mm) (DxVxS) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Napajanje inverterj | Napetost (VAC)/ Tol. +10/-20% 380-480 380-480
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Faze 3 3
Frekvenca (Hz) 50/60 50/60
Max. tok (A) 42,0-33,5 32,5-26,0
Uhajavi tok proti ozemljitvi [mA] <10
Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 0-Valim. 0-Valim.
Faze 3 3
Izhod inverter;j Frekvenca (Hz) 0-200 0-200
Max. tok (Arms) 32,0 24,0
Mehanska mo¢ P2 20 CV /15 kW 15CV /11 kW
Teza naprave (kg) (samo naprava brez 1
Mehanske lastnosti | embalaze)
Max. dimenzije (mm) (DxVxS) 340x430x250
Delovna pozicija Name$&en na ohi§ju motorja &rpalke
Vgradnja Razred za8dite IP 55
Max. temperatura okolice (°C) 40
Hidravliéne
lastnosti krmiljenja | Obmocje krmiljenja diferencialnega tlaka 1 -95% polnega razpona tlanega senzorja
in delovanja
Tip tlaénih senzorjev RatiometriCni
Senzorji Poln razpon senzorjev diferencialnega 4110
tlaka (bar)
Povezovanje e Multi inverterska povezava
e  Samozas(ita pred preobremenitvijo
Delovanje in zas¢ite 7956 e  PoviSana temperatura elektronskih delov
ascite )
¢ Nenormalna napajalna napetost
o Direktni kratek stik izhodnih faz
Temperature Temperatura skladi$¢enja (°C) -10/+40°C

Tabela 1: Tehni¢ni podatki

41.  Elektromagnetna zdruzljivost (EMC)

Inverterji MCE/C izpolnjujejo pogoje standarda EN 61800-3, kategorija C2, za elektromagnetno zdruZljivost:
- Elektromagnetne motnje — Bivalno okolje (v nekaterih primerih se lahko zahtevajo ukrepi za znizanje).
- Prevodne motnje - Bivalno okolje (v nekaterih primerih se lahko zahtevajo ukrepi za znizanje).

5. NAMESTITEV

Popravljanje naprave

MCE/C mora biti varno pritrjen na motor z ustreznim kompletom za montazo. MontaZni komplet morate izbrati glede na velikost
uporabljenega motorja.

Obstajata dva nagina mehanske pritrditve motorja MCE/C, in sicer:

1. pritrditev s pomocjo veznih palic

2. pritrditev z vijaki

5.1.  Pritrditev z veznimi palicami

Za to vrsto pritrditve so na voljo vezne palice posebne oblike, ki ima na eni strani votlino, na drugi pa kavelj z matico. PriloZzeno je
tudi orodje (perla) za centriranje MCE/C, ki ga je treba z zaklepnim navojem priviti v sredinsko luknjo hladilnega plovca. Tirnice
morajo biti enakomerno razporejene po obodu motorja. Stran z luknjo je treba vstaviti v luknje na hladilni loputi MCE/C, druga pa se
pritrdi na motor. Vijake ojnih drogov je treba zategniti, dokler med MCE/C in motorjem ni doseZeno sredinsko in trdno prileganje.

5.2.  Pritrditev z vijaki

Za to vrsto montaZe so predvideni: 8&itnik za ventilator, "L" nosilci za montaZo na motor in vijaki. Za namestitev je treba odstraniti
originalno za3¢ito ventilatorja motorja in pritrditi nosilce v obliki &rke "L" na ohiSje motorja (nosilci v obliki &rke "L" morajo biti
namesceni tako, da je luknja za pritrditev ohiSja ventilatorja neposredno proti sredini motorja); nato je prilozeni $€it ventilatorja
pritrien na hladilni stolp MCE/C z zaklepnimi vijaki in navoji. V tem trenutku pritrdite sklop $¢itnika hladilnika-MCE/C na motor,
vstavite ustrezne vijake za pritrditev med objemke, name$&ene na motorju in na €itniku ventilatorja.

6. ELEKTRICNA PRIKLJUCITEV
Pred zagetkom dela na elektriénem ali mehanskem delu sistema vedno izkljudite elektri¢no napajanje. Napravo odprite
najmanj 15 minut po odklopu naprave z napajanja. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod nevarno visoko
napetostjo tudi po izklopu elektricnega napajanja.
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Napajalno ozi¢enje naprave mora biti izvedeno trdno in brezhibno. Obto¢na ¢rpalka mora biti ozemljena (IEC
536 razred 1, NEC in ostali veljavni standardi).

Prepri¢ajte se, da sta napajalna napetost in frekvenca na prikljuénih sponkah enaki kot napetost in frekvenca
navedeni na podatkovni plos¢ici inverterja MCE-C.

6.1.  Prikljucitev napajanja

MCE-22/C

Prikljucitev inverterja MCE-22/C na enofazno napajanje mora biti izvedeno s 3-zilnim kablom (fazni vodnik, ni¢elni vodnik in ozemljitev).
Karakteristike napajanja morajo biti v skladu s podatki navedenimi v tabeli 1.

Vhodne priklju¢ne sponke so oznacene z besedama LINE in LN ter s pus€ico, ki kaze v prikljuéne sponke (LN — LINE), glejte
sliko 1.

our 2
NC C MO

Slika 1: Elektricni prikljucki

Minimalni premeri kablov za prikljuitev vhodov in izhodov morajo biti takSni, da zagotavlja pravilno in trdno pri¢vrstitev skozi kabelske
uvodnice, na prikljuéne sponke pa lahko prikljuite kable z maksimalnim presekom 4 mm2.

Presek, tip in pozicija napajalnih kablov za inverter in za prikljuitev na elektrocrpalko morajo biti izbrani v skladu s trenutno veljavnimi
predpisi. V tabeli 2 so navedeni ustrezni preseki kablov, ki jih je potrebno uporabiti za napajanje inverterja. Tabela se nanasa na 3-
Zilni PVC kabel (fazni vodnik, ni¢elni vodnik in ozemljitev) in podaja minimalne preseke kablov v povezavi s tokom in dolzino samega
kabla. Tok elektroérpalke je po navadi naveden na podatkovni ploS¢ici motorja Erpalke.

Maksimalni napajalni tok inverterja MCE-22/C sme v osnovi doseci dvojno vrednost toka, ki ga absorbira &rpalka.

Ceprav ima inverter MCE-22/C svojo lastno notranjo za$gito, je priporodeno, da kot zatito vgradite $e ustrezno dimenzionirano
toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga.

POZOR: Toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga ter napajalna kabla inverterja MCE-22/C in ¢rpalke morajo biti ustrezno
dimenzionirani. V kolikor vrednosti navedene v navodilih niso v skladu z veljavnimi standardi, morate kot ustrezno referenco upostevati
vrednosti veljavnih standardov.

MCE-55/C

Prikljucitev inverterja MCE-55/C na trifazno napajanje mora biti izvedeno s 4-Zilnim kablom (3 faze in ozemljitev). Karakteristike
napajanja morajo biti v skladu s podatki navedenimi v tabeli 1. Vhodne prikljuéne sponke so oznacene z besedama LINE in RST
ter s pusgico, ki kaze v prikljuéne sponke (RST — LINE), glejte sliko 1
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 Slika 1: Elektricni prikljucki

Na prikljuéne sponke lahko prikljucite kable z maksimalnim presekom 6 mmz2. Kabelske uvodnice dopus¢ajo uporabo izhodnih in
vhodnih kablov v razponu med 11 mm in 17 mm zunanjega premera. Presek, tip in pozicija napajalnih kablov za inverter in za
prikljucitev na elektroCrpalko morajo biti izbrani v skladu s trenutno veljavnimi predpisi. V tabeli 2 so navedeni ustrezni preseki kablov,
ki jih je potrebno pri tem uporabiti. Tabela se nanasa na 4-Zilni PVC kabel (3 faze in ozemljitev) in podaja minimalne preseke kablov v
povezavi s tokom in dolZino samega kabla. Tok elektroCrpalke je po navadi naveden na podatkovni plo3€ici motorja Crpalke. Napajalni
tok inverterja MCE-55/C sme v osnovi doseéi (z upoStevanjem varnostnega povecanja) za 1/8 visjo vrednost kot je vrednost toka, ki
ga absorbira &rpalka. Ceprav ima inverter MCE-55/C svojo lastno notranjo zascito, je priporoeno, da kot zasgito vgradite e ustrezno
dimenzionirano toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga.

POZOR: Toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga ter napajaina kabla inverterja MCE-55/C in &rpalke morajo biti ustrezno
dimenzionirani. V kolikor vrednosti navedene v navodilih niso v skladu z veljavnimi standardi, morate kot ustrezno referenco upostevati
vrednosti veljavnih standardov.

MCE-150/C

Prikljucitev inverterja MCE-150/C na trifazno napajanje mora biti izvedeno s 4-Zilnim kablom (3 faze in ozemljitev). Karakteristike
napajanja morajo biti v skladu s podatki navedenimi v tabeli 1. Vhodne prikljuéne sponke so oznacene z besedama LINE in RST ter
s puscico, ki kaze v prikljucne sponke (LINE — RST), glejte sliko 1.

~~T————

Slika 1: Elektricni prikljucki

Za pravilno pritrditev kabelskih ¢evljev morata biti preseka vhodnega in izhodnega priklju¢nega kabla minimalno 6 mm2. Na prikljuéne

sponke lahko prikljuite kable z maksimalnim presekom 16 mm2. Presek, tip in pozicija napajalnih kablov za inverter in za prikljucitev

na elektroCrpalko morajo biti izbrani v skladu s trenutno veljavnimi predpisi. V tabeli 2 so navedeni ustrezni preseki kablov, ki jih je

potrebno pri tem uporabiti. Tabela se nana$a na 4-zilni PVC kabel (3 faze in ozemljitev) in podaja minimalne preseke kablov v povezavi
s tokom in dolZino samega kabla. Tok elektroCrpalke je po navadi naveden na podatkovni plos¢ici motorja Crpalke.
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Napajalni tok inverterja MCE-150/C sme v osnovi doseci (z upoStevanjem varnostnega povecanja) za 1/8 visjo vrednost kot je vrednost
toka, ki ga absorbira ¢rpalka. Ceprav ima inverter MCE-150/C svojo lastno notranjo zas¢ito, je priporodeno, da kot zasgito vgradite Se
ustrezno dimenzionirano toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga.

POZOR: Toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga ter napajalna kabla inverterja MCE-150/C in €rpalke morajo biti ustrezno
dimenzionirani. V kolikor vrednosti navedene v navodilih niso v skladu z veljavnimi standardi, morate kot ustrezno referenco upostevati
vrednosti veljavnih standardov.

6.2.  Prikljucitev na elektrocrpalko

Priklju¢itev med inverteriem MCE-C in elektrocrpalko je potrebno izvesti z ustrezno dimenzioniranim in za$€itenim 4-Zilnim kablom (3 faze in
ozemljitev). Na izhodu mora biti elektrocrpalka prikljucena na trifazno napajanije s karakteristikami, kot so navedene v tabeli 1.

Izhodne prikljuéne sponke so oznagene z besedama PUMP in UVW ter s puscico, ki kaze iz prikljuénih sponk (PUMP — UVW),
glejte sliko 1.

Napajalna napetost elektroCrpalke mora biti enaka kot napajalna napetost inverterja MCE-C.

Pripomocki priklju¢eni na inverter MCE-C ne smejo absorbirati vi§jega toka kot je maksimalni dovoljeni tok naveden v tabeli 1.
Preverite podatkovno plo$éico in tip prikljucitve (zvezda ali trikot) motorja ter pri tem upoStevajte zgoraj navedena navodila.

V tabeli 3 so navedeni ustrezni preseki kablov, ki jih je potrebno uporabiti za prikljuitev na ¢rpalko. Tabela se nana$a na 4-Zilni PVC
kabel (3 faze in ozemljitev) in podaja minimalne preseke kablov v povezavi s tokom in dolZino samega kabla.

Napaéna prikljucitev ozemljitvenega vodnika na kontakte prikljuéne sponke, ki niso namenjeni ozemljitvi, lahko
povzroci nepopravljivo Skodo na celotni napravi.

Napacna prikljucitev napajalnih vodnikov na kontakte izhodne prikljuéne sponke, ki so namenjeni porabnikom,
lahko povzro€i nepopravljivo $kodo na celotni napravi.

6.3.  Ozemljitev
Ozemljitev mora biti izvedena s kabelskimi evlji, ki morajo biti pritrjeni tako, kot prikazuje slika 2.

Slika 1: Ozemiljitev (230V) Slika 2: Ozemiljitev (400V)

Presek kablov v mm?
10m | 20m | 30m | 40m | 50m | 60m | 70m | 80m | 90m | 100m | 120m | 140m | 160m | 180m | 200 m
4A | 15 | 15 | 15 | 15 | 25 | 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6
8A | 15 | 15 | 25 | 25 4 4 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1 15 | 25 4 4 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A | 25 | 25 4 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -
20A | 4 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 -
24A | 4 4 6 10 10 16 16 16 16 - - -
Tabela velja za 3-Zilne PVC kable (fazni vodik, ni¢elni vodnik in ozemljitev) / 230 V
Tabela 2: Preseki napajalnih kablov inverterja

Presek kablov v mm?
10m | 20m | 30m | 40m | 50m | 60m | 70m | 80m | 90m | 100m | 120m | 140m | 160m | 180m | 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 25 4 4 4 6 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A | 15 2,5 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16

16A | 25 | 25 4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A | 25 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 1 4 4 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A| 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A ] 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabela velja za 4-Zilne PVC kable (3 faze + ozemljitev) / 230 V
Tabela 3: Preseki napajalnih kablov Crpalke

Presek kablov v mm?
10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15115 |15 | 15 |15 | 15 | 15 | 1,6 | 25 2,5 2,5 2,5 4 4 4
8A 15 1156 | 15 | 15 | 256 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10
12A 15 1 156 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16
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16A 1 25 | 25 | 25
A 1 25 | 25 4

4 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16
6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
%A 4 4 4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 6 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
36A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
43A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
52A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
S6A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60 A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabela velja za 4-Zilne PVC kable (3 faze + ozemljitev) / 400 V
Tabela 3: Preseki napajalnih kablov Crpalke

Do B>

6.4.  Prikljucitev senzorja diferencialnega tlaka

Na inverter MCE-C lahko prikljuéimo dva tipa senzorjev diferencialnega tlaka: ratiometriénega s polnim razponom 4 bar ali
ratiometri¢nega s polnim razponov 10 bar. Na eni strani mora biti kabel priklju¢en na senzor, na drugi strani pa na vhodno senzorsko
prikljuéno sponko na inverterju, ki je oznacena s »Press 1« (glejte sliko 3).

Kabel ima dva razliéna konca z obvezno smerjo prikljuitve: konektor za industrijske aplikacije (DIN 43560) na strani proti senzorju in
4-polni konektor na strani proti inverterju MCE-C.
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Slika 3: Prikljucki

6.5.  Elektri€na prikljucitev vhodov in izhodov
MCE-C je opremljen s 3 digitalnimi vhodi, 2 vhodi NTC za merjenje temperature tekocine T in T1, analognim vhodom in 2 digitalnima
izhodoma, da so omogocene tudi vmesniSke povezave z bolj kompleksnimi instalacijami.

vhodne in izhodne kontakte in po Zelji konfigurira njihove funkcije (glejte to€ke 5.5.1., 5.5.2. in 5.5.3.).

6.5.1.  Digitalni vhodi

Oznake digitalnih vhodov so oznacene na dnu 18-polne prikljuéne sponke:

- 11: Prikljucka 16 in 17

- 12: Prikljucka 15 in 16

- 13; Prikljucka 13 in 14

- 14; Priklju¢ka 12 in 13

Vhodi so lahko napajani z enosmernim ali izmeniénim tokom: v spodnii tabeli so navedene elekiricne karakteristike vhodov (glejte
tabelo 4).

Elektri¢ne karakteristike vhodov
| DC vhodi (V) | AC vhodi (Vrms)
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Minimalna vklopna napetost (V). 8 6
Maksimalna izklopna napetost (V). 2 15
Maksimalna dovoljena napetost (V). 36 36
Absorbiran tok pri 12V (mA). 3,3 3,3
Maksimalni dovoljeni presek kablov (mm2). 2,13

Opomba: Vhode lahko krmili s kakr8nokoli polariteto (pozitivno ali negativno, z upoStevanjem njune ozemljitvene prikljucitve).

Tabela 4: Elektricne karakteristike vhodov

Na primeru prikljucitve s slike 4 je prikazana prikljucitev s Eistim kontaktom z uporabo notranje napetosti za krmiljenje vhodov.
POZOR: Napetost med prikljucki 11 in 18 za J5 (18-polna priklju¢na sponka) znasa 19 Vdc in lahko zagotavlja maksimalni tok 50 mA.
V kolikor imate namesto kontakta na razpolago napetost, lahko z njo Se vedno krmilite vhode: zadostuje, da ne uporabljate kontaktov
+V in GND ter da poveZete izvor napetosti na zeleni vhod z upoStevanjem karakteristik navedenih v tabeli 4.

POZOR: Pari vhodov I11/12 in 13/14 imajo en skupni pol za vsak par.

[ TE=X T

= _':H'. iy =
a b =4
4y == &=
= vl =]
it 0 O

_ MG LM

pUT 2

Qu=g ¢ =" & o 2=
pa‘*&-ﬁaéiﬁig?hﬂﬂﬂé=g =Y=T=)
b nr.dum;ﬂﬂﬁ_u_‘zé.-_-c_&» - -
DGEGGF}“' DCH *E‘WC‘JC?GC‘W ‘"H“!

|
R2 / R1

Slika 4: Primer povezave digitalnih vhodov Start/Stop in Economy

Funkcije, povezane z digitalnimi vhodi

11 | EXT: Ce je vhod 1 aktiviran preko elektronske kontrolne plo$ce (glejte toéko 12) je mozno daljinsko upravijati z vklopom in

izklopom ¢rpalke.

12 | Economy: Ce je vhod 2 aktiviran preko elektronske kontrolne plodce (glejte toéko 9) je mozno daljinsko vklopiti znizano

nastavitveno tocko.

I3 | Quick Start: Ce na krmilni ploséi aktivirate vhod 3, se érpalka zazene s frekvenco quick start Fq (glejte napredni meni)

14 | Ni omogocen.
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Slika 5: Primer povezave digitalnega vhoda Quick Start
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V primeru vezave s slike 4 ter ob predpostavki, da sta funkciji EXT in Economy aktivirani preko elektronske kontrolne plosce, se bo
sistem odzival tako, kot sledi:

R1 R2 Status sistema
odprt odprt | Crpalka je ustavljena.
odprt zaprt | Crpalka je ustavijena.
zaprt odprt Crpalka deluje po nastavitveni tocki, ki jo je nastavil uporabnik.
zaprt zaprt Crpalka deluje po znizani nastavitveni togki.

6.5.2.  Analogni vhod 0-10V
Prikljuéni kontakti analognega vhoda 0-10V so na 18-polni prikljuéni sponki oznaceni z naslednjimi oznakami:
- A1V (prikljuéni kontakt 9):  pozitivni pol
- GND (prikljuéni kontakt 10): negativni pol
- A2V (prikljuéni kontakt 4) :  pozitivni pol
- GND (prikljuéni kontakt 5):  negativni pol
Preko analognega vhoda A1V lahko krmilimo hitrost vrtenja v odvisnosti od vhodne napetosti 0-10V (glejte toc¢ko 7.1.3. in tocko
9.). Analogni vhod A2V ni omogoden.
Za primer prikljucitve glejte sliko 6.
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Slika 6: Primer prikljucitve analognega vhoda

OP.: Analogni vhod 0-10V se vzajemno izkljuCuje s temperaturim senzorjem T tipa NTC, prikljuenim na iste pole na 18-polni spojni letvi.

6.5.3. Shema povezave NTC za merjenje temperature tekocine (T in T1)
Za namestitev temperaturnih senzorjev tekoCine T in T1 si oglejte naslednje sheme povezav, glej sliko 7 in sliko 8
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Slika 7: Povezava senzorja NTC za merjenje temperature T1
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Figura 8: Collegamento sensore NTC per misura temperatura T

T
OP. Odcitavanje temperature prek senzorja T je omogo¢eno samo v naslednijih nacinih regulacije: T konstanta rastoca T:)/padajo(:a
RS [
in AT konstantna .
T1 4t

OP. Odcitavanje temperature prek senzorja T1 je omogoteno samo v naslednjih nacinih regulacije: T1 konstanta rastota =——

Tl LT
Ipadajoca H» in AT konstantna L’ .

Glede nacinov delovanja T konstantna in AT konstantna si oglejte odstavke 7.1.5in 7.1.6
OP: Vhod temperaturnega senzorja T tipa NTC se vzajemno izklju€uje z analognim vhodom 0-10V, prikljuéenim na iste pole na 18-
polni spojni letvi.

6.54. Izhodi
Izhoda sta dostopna na 3-polnih prikljuénih sponkah J3 in J4, oznagena pa sta z OUT1 in OUT2. V spodniji tabeli so navedene elektri¢ne
karakteristike izhodnih kontaktov in tipi kontaktov: NC = normalno zaprt, COM = skupni, NO = normalno odprt).

Elektri€ne karakteristike izhodnih kontaktov
Tip kontakta. NO, NC, COM
Maksimalna dovoljena napetost (V). 250
5  Pri ohmski obremenitvi.
2,5 Pri induktivni obremenitvi.
Maksimalni dovoljeni presek kablov (mm2). 3,8
Tabela 5: Elektricne karakteristike izhodnih kontaktov

Maksimalni dovoljen tok (A).
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Funkcije, povezane z izhodi
ouT1 Ii’risotnost/odsotrpst alarmov v sistemu.
ouT2 Crpalka deluje / Crpalka je ustavljena.

Na primeru prikazanem na sliki 9 gori lutka L1 takrat, ko se v sistemu pojavi alarm, ugasnjena pa je takrat, ko v sistemu ni napak.
Lucka L2 gori takrat, ko ¢rpalka deluje, ugasnjena pa je takrat, ko je ¢rpalka ustavljena.
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Slika 9: Primer povezave digitalnih izhodov

6.6. Vezava dvojnih sistemov

Za vzpostavitev delovanja dvojnega sistema je potrebno skupaj povezati 2 inverterja MCE-C. To opravite s prilozenim kablom tako,
da kabel na obeh inverterjih priklopite na enega izmed konektorjev oznadenih z »Link« (glejte sliko 3).

Za pravilno delovanije dvojnega sistema morajo biti vsi zunaniji prikljucki na vhodni spojni letvi, razen vhoda 3, ki se ga lahko upravlja
neodvisno, paralelno povezani med 2 MCE-C upostevaje Steviléne oznake posameznih spojk (npr. spojka 17 na MCE-C -1 s spojko
17 na MCE-C -2 ter podobno dalje...).

Moznosti nastavitve krmiljenja dvojnega sistema so prikazane pod to€ko 9.

7. ZAGON
Vse zagonske operacije inverterja MCE-C je potrebno izvesti s pravilno in brezhibno nameséenim pokrovom!
& Zagon sistema se lahko opravi samo takrat, ko so pravilno in brezhibno izvedeni vsi elektriéni in hidravli¢ni
prikljuéki.
Po zagonu sistema je mozno spreminjati nacin obratovanja s ciliem prilagajanja glede na trenutne potrebe sistema (glejte tocko 9.).

8. KRMILJENJE
8.1.  Nacini krmiljenja
Inverter MCE-C omogocCa naslednje nacine krmiljenja:
- Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom (tovarni$ko nastavljeno).
- Krmiljenje s konstantno krivuljo.
- Krmiljenje s konstantno krivuljo s hitrostjo vrtenja v odvisnosti od zunanjega analognega signala.
- Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku v zavislosti od pridenia v zariadeni;
- Regulacija T konstantna
- Regulacija AT konstantna
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8.1.1.  Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom
A
H

Hsetp V tem nacinu krmiljenja tlaCna viSina ostaja konstantna, ne glede na potrebe po vodi.
To krmilienje se nastavi s pomoc¢jo menijskih tipk na pokrovu elektronske kontrolne plosce
inverterja MCE-C (glejte to¢ko 9).

AN A

>

Q

8.1.2.  Krmiljenje s konstantno krivuljo
A
H

V tem nacinu krmiljenja se hitrost vrtenja vzdrZuje s konstantnim Stevilom vrtljajev. Hitrost vrtenja
se lahko nastavi med minimalno vrednostjo in nominalno frekvenco obto¢ne &rpalke (na primer
med 15Hz in 50Hz).

To krmiljenje se nastavi s pomocjo menijskih tipk na pokrovu elektronske kontrolne plodce
inverterja MCE-C (glejte to€ko 9).

8.1.3.  Krmiljenje s konstantno krivuljo in zunanjim analognim signalom

V tem nacinu krmiljenja se hitrost vrtenja vzdrZuje s konstantnim Stevilom vrtljajev v odvisnosti
od napetosti zunanjega analognega signala (glejte tocko 5.5.2.). Hitrost vrtenja se spreminja
linearno med nominalno frekvenco obto¢ne Crpalke (ko je Vin = 10V) in minimalno frekvenco
obtocne ¢rpalke (ko je Vin = 0V).

To krmilienje se nastavi s pomocjo menijskih tipk na pokrovu elektronske kontrolne plosce
inverterja MCE-C (glejte tocko 9).

V tem nacinu regulacije se diferencialni tlak zniZuje ali zviSuje glede na nara3¢anje ali upadanje
zahteve po vodi.
Ta nacin lahko nastavite na krmilni plo3¢i, ki se nahaja na pokrovu MCE-C (glejte ods. 9).

8.1.5.  Funkcija T-konstantna

Ta funkcija omogoca, da Crpalka poveca ali zmanj$a pretok, da ohrani konstantno temperaturo, ki jo meri senzor NTC, povezan kot je
opisano v odstavku 5.5.3.

Nastaviti je mozno 4 nacine delovanja:

Regulacija T:

Rastoci nacin T-> &e je zelena temperatura (Ts) vi§ja od izmerjene temperature (T), ¢rpalka poveca pretok, dokler ni dosezena Ts
Padajodi nacin T = ¢e je Zelena temperatura (Ts) vi§ja od izmerjene temperature (T), érpalka zmanj$a pretok, dokler ni dosezena Ts
Regulacija T1:

Rastoci nacin T1-> e je Zelena temperatura (Ts) vi§ja od izmerjene temperature (T1), érpalka poveca pretok, dokler ni dosezena Ts
Padajodi nacin T1 - Ce je zelena temperatura (Ts) viSja od izmerjene temperature (T1), ¢rpalka zmanjSa pretok, dokler ni dosezena
Ts.

8.1.6.  Funkcija AT-konstantna:
Ta funkcija omogoca, da érpalka poveca ali zmanj$a pretok, da ohranja konstantno temperaturno razliko T-T1 v absolutni vrednosti.
Na voljo sta 2 nastavitvi: dTs1, dTs2, zato sta moZno naslednji dve situaciji:

- dTs1drugacen od dTs2:
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V tem primeru je na voljo konfiguriranje 5. intervalov delovanja, pri katerih se nastavitev dTs spreminja glede na temperaturo T ali T1,
kot je prikazano v spodnjem primeru:

TdTz = 15.0 [C] =
15 —
10

T I
w2 40 70 [C] |

= v =

1) CejeT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C
V tem primeru: ko je temperatura T1 nizja ali enaka 10 °C, ¢rpalka deluje tako, da prilagaja pretok in tako ohranja konstantno 10 °C
absolutno razliko med T in T1
Ta temperaturni interval je koristen v fazi visanja ucinka toplotnega stroja, v kateri je bolj pomembno hitro dose¢i ugodje v prostoru,
bolj kot dosedi viji DT (primer klimatizacije)
2) Ceje10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1/<15°C, na primer, &e je T1= 20 °C = > dTs = [T-T1| = 13.33 °C
ko je temperatura T1 nekje med 10 °C in 25 °C, &rpalka deluje tako, da ohranja konstantno absolutno razliko med T in T1 na vrednosti
dTs, ki je sorazmerna s temperaturo, ki jo beleZi senzor T1. Na primer: ko je T1= 20 °C, ¢rpalka ohranja konstantno absolutno razliko
med Tin T1 na 13,33 °C
3) Ceje25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C
ko je temperatura T1 nekje med 25 °C in 40 °C, ¢rpalka deluje tako, da ohranja konstantno absolutno razliko 15°C med Tin T1
4)  Ceje 40°C<T1<70°C => 10°C <dTs = |T-T1| 15 °C, na primer, &e je T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C
ko je temperatura T1 nekje med 40 °C in 70 °C, ¢rpalka deluje tako, da ohranja konstatno absolutno razliko med T in T1 na vrednosti
dTs, ki je obratno sorazmerna s temperaturo, ki jo belezi T1. Na primer: ko je T1=50 °C, ¢rpalka ohranja konstantno absolutno razliko
med T in T1 na 13,75 °C
5 Ceje T1=70°C => dTs=|T-T1|=10°
In nazadnje, ko je temperatura T1 vi§ja od 70 °C, ¢rpalka deluje tako, da ohranja konstatno absolutno razliko 10 °C med T in T1.
Ta temperaturni interval je koristen v fazi viSanja ucinka toplotnega stroja, v kateri je bolj pomembno hitro doseci ugodje v prostoru,
bolj kot dosedi vi§ji DT (primer ogrevanja).
Opomba: Parametra dTs1 in dTs2 ter vrednosti intervalov delovanja lahko nastavi uporabnik.

- dTs1=dTs2
V tem primeru je nastavitev dTs konstantna tudi ob spreminjanju temperature T ali T1, kot prikazuje naslednji primer:

FdTz = 5.0 [C] R
[ S

T »
[T
- v =

V tem primeru érpalka poveca ali zmanjSa pretok, da ohrani absolutno razlliko med T in T1 na konstatni vrednosti dTs =15 °C.
Opomba: Parameter dTs lahko nastavi uporabnik.

8.2.  Funkcija Quick Start
Ta funkcija je koristna, kadar je potrebno zagotoviti takoj$nji pretok, da se prepreéi morebitno blokado kotla v trenutku vZziga. Dokler je
vhod I3 omogoéen, ohranja ¢rpalka predhodno nastavljeno frekvenco Fq (glejte napredni meni). Pri dvojnih sistemih se ta vhod lahko
uporablja na neodvisen nacin.

9. KONTROLNA PLOSCA

Krmilne funkcije inverterja MCE-C se nastavljajo s pomocjo navigacijskih tipk, ki so name$¢ene na pokrovu inverterja.
Na kontrolni plo&¢i se nahajajo: graficni prikazovalnik, 7 navigacijskih tipk in 3 opozorilne LED lucke (glejte sliko 10).
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Slika 10: Kontrolna plo¢a

9.1.  Grafi¢ni prikazovalnik

S pomogjo grafitnega prikazovalnika se lahko pomikamo po enostavnem in inovativnem meniju, kjer lahko nadzorujejo in upravljamo
sistem, omogoCamo vhode ter nastavljamo nastavitvene vrednosti. Prav tako nam grafiéni prikazovalnik omogoca vpogled v status
sistema in v dnevnik napak shranjenih v sistemu.

9.2.  Navigacijske tipke

7 navigacijskih tipk omogocéa premikanje po meniju: 3 tipke pod grafiénim prikazovalnikom, 3 nad grafiénim prikazovalnikom in ena na
strani grafiénega prikazovalnika. Tipke pod grafiénim prikazovalnikom se imenujejo »aktivne tipke«, tipke nad grafitnim
prikazovalnikom se imenujejo »neaktivne tipke«, stranska tipka pa se imenuje »skrita tipka«.

Vsaka menijska stran je narejena tako, da prikazuje funkcijo v povezavi s tremi aktivnimi tipkami (tipkami pod grafiénim
prikazovalnikom).

S pritiskom na neaktivne tipke (tiste nad grafi¢nim prikazovalnikom) obrnemo grafiko prikazovalnika, aktivne tipke pa postanejo
neaktivne in obratno. Ta funkcija omogocCa, da je kontrolna plos¢a lahko vgrajena »od zgoraj navzdol«.

9.3.  Opozorilne lucke
Rumena lucka:  Signal, da je sistem vklopljen (pod napetostjo).
Ce lucka gori, je sistem vklopljen.

A Nikoli ne odstranjujte pokrova kontrolne plosce, ¢e gori rumena lucka.

Rdeca lucka: Opozarja na napako/blokado v delovanju sistema.
Utripajo¢a lu¢ka opozarja na neblokimo napako, pri kateri je mozno &rpalko $e vedno krmiliti. Ce lu¢ka
gori neprekinjeno, potem javlja napako/blokado, pri kateri rpalke ni mogoce krmiliti.

Zelena luéka: Signal ¢rpalke ON/OFF.
Ce lutka gori, &rpalka deluje, ¢e lucka ne gori, je &rpalka ustavljena.

10. MENUJI

MCE/C ponuja 2 menija: uporabniski meni in napredni meni.

UporabniSki meni je dostopen z domace strani tako, da pritisnete in nato spustite osrednjo tipko “Menu’.

Napredni meni je dostopen tako, na domadi strani pritisnete in 5 sekund drZite osrednjo tipko “Menu”.

V kolikor je v menijskih straneh v spodnjem levem kotu prikazan simbol klju¢a, to pomeni, da nastavitev ni mogoce spreminjati. V
kolikor Zelite odkleniti menijsko stran, pojdite na »domaco stran« in hkrati pritisnite in drzite »skrito tipko« in »levo aktivno tipko«
pod simbolom klju¢a tako dolgo, da simbol klju¢a izgine.

V kolikor v naslednjih 60 minutah ne pritisnete nobene tipke, se nastavitve avtomatsko blokirajo in grafi¢ni prikazovalnik se
izklopi. S pritiskom na katerokoli tipko se grafi¢ni prikazovalnik ponovno vklopi, prikaze pa se »domaca stran.

Za premikanje po menijskih straneh pritiskajte »sredinsko aktivno tipko«.

Za vrnitev na predhodno menijsko stran pritisnite in drzite »skrito tipko«, nato pa pritisnite in spustite »sredinsko aktivno tipko«.
Za spreminjanje nastavitev uporabljajte »levo in desno aktivno« tipko.

Za potrditev spremembe nastavitve pritisnite in za 3 sekunde drZite »sredinsko aktivno tipko« (OK). Potrditev, da so se spremembe
nastavitev shranile, je prikazana z ikono: W ||
V Tabela 6 so opisani obCutljivi parametri inverterja, ki so na voljo v naprednem meniju.

Ce Zelite zapreti napredni meni, se morate z osrednjo tipko premakniti prek vseh parametrov.
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Oznaka . Merska
Opis Razpon
parametra enota
Serijski Edinstvena serijska vrata za povezljivost - -

Nazivna frekvenca ¢rpalke. Nastavite vrednost, ki je napisana na

Fn podatkovni tablici same Crpalke. 50-200 Hz
MCE- | MCE- | MCE-
Nazivni tok ¢epalke. Nastavite vrednost, ki je napisana na podatkovni 11 15 22
In . . A
tablici same Erpalke. 1.0 - 1.0 - 1.0 -
6.5 8.0 10.5
In Nazivni tok &epalke. Nastavite vrednost, ki je napisana na podatkovni MCE-30 MCE-55 A
tablici same &rpalke. 1,0-75 1,0-13,5
In Nazivni tok éepalke. Nastavite vrednost, ki je napisana na podatkovni MCE-110 MCE-150 A
tablici same &rpalke. 1,0-240 | 1,0-32,0
Rt Smer vrtenja. Spremenite ta parameter, da obrnete smer vrtenja. 0-1 -
Fm Minimalna vrtilna frekvenca &rpalke. 0-(8/M0)*Fn Hz
FM Maksimalna vrtilna frekvenca Crpalke. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frekvenca za quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Najvecije Stevilo vrtljajev ¢rpalke na minuto. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
o . Ratiometric s fs = 4 bar
- Vrsta senzorja diferencialnega tlaka. Ratiometic s fs = 10 bar -
HO Maksimalna prevalenca ¢rpalke. 2.0 —fs tlacni senzor m
MCE- | MCE- | MCE-
Fc Nosilna frekvenca inverterja. 22/C | 55/C | 150/C kHz

5-20 | 25-10

Mo¢ pri suhem teku. Ce Zelite omogogiti za&ito pred suhim tekom,
DR nastavite vrednost absorbirane moci ob Fn (nazivna frekvenca) v - W
pogojih suhega teka, povisano za 20%.

Cas, ki prete¢e med izklopom ene &rpalke in vklopom druge v dvojnih

ET o 0.0-15.0 s
sistemih.
B Znacv|.|na kqnstanta upora NTC, uporablja se za merjenje temperatur 1-10000 °K
tekoCine T in T1
Cas za obhod hidravliénega tokokroga, ima obratno sorazmerni
Td . . L X , 0-1800 s
ucinek na hitrost regulacije pri regulacijah Tin DT
Bs Parameter za nastavitev nacina Booster. 0-80 %
Ad Modbus naslov naprave 1-247
Br Baudna hitrost serijske komunikacije 12,24, 288 ’49'6’ 192, Kb/s
Pa Vrsta nadzora parnosti None, Odd, Even
Sb Stevilka konénega bita 1-2
Rd Minimacni odzivni ¢as 0-3000 ms
En Omogocanje Modbusa Disable, Enable
Tabela 1: Napredni meni — Obcutljivi parametri inverter;
Home Page Glavne nastavitve sistema so grafi¢no prikazane na »domacgi strani«.

auto @T® lkona zgoraj levo prikazuje tip izbranega krmiljenja.

5 5 lkona zgoraj sredinsko prikazuje nacin izbranega delovanja (auto/economy)
" 1

lkona zgoraj desno prikazuje prisotnost enojnega @ ali dvojnega inverterja @f @' Vrtenje ikon
ali @ prikazuje, katera obto¢na Crpalka deluje.

V sredini »domace strani« je bralni parameter, ki ga lahko izberete iz omejenega nabora
parametrov na »menijski strani 8.0«.

A

Z «domade strani« lahko pridete na »dtran za nastavitev kontrasti prikazovalnika«: Pritisnite in
drzZite »dkrito tipko«, nato pritisnite in spustite »desno aktivno tipko«.

Z »domace strani« lahko dostopate tudi do bralnega menija inverterjevih tovarnisko
prednastavljenih ob¢utljivostnih parametrov: pritisnite in za 3 sekunde drZite »sredinsko aktivno
tipko«.
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Stran 1.0

[ 1

Default
1

OR [+ [E

TovarniSke nastavitve lahko povrnete na »menijski strani 1.0« tako, da hkrati pritisnete in za 3
sekunde drZite »levo in desno aktivno tipko«.

Povrnitev na tovarniske nastavitve je prikazano z ikono M ki se prikaZe poleg
besede »default.

Nacine krmiljenja nastavljate na »menijski strani 2.0«. Izbirate lahko med naslednjimi 9. nagini
krmiljenja:

1. T:, = Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tiakom.

2. Tj, = Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti vrtenja na
grafinem prikazovalniku.

3. ‘D) 1% Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti vrtenja
preko zunanjega signala 0-10V.

T’—f» = Proporcionalna regulécia diferenéného tlaku;
T4
Eﬂ Regulacija T konstantna rastoci nacin
= Regulacija T konstantna padajo¢i nacin
Tid
: T:>= Regulacija T1 konstantna rastoci nacin

Tl
. H,: Regulacija T1 konstantna padajo€i nacin

©® N o o &

AT
9. T:’ = Regulacija AT konstantna
Na »menijski strani 2.0« so prikazane 3 ikone, ki predstavljajo:
10. sredinska ikona = trenutno izbrano krmiljenje
11. desna ikona = naslednja nastavitev
12. leva ikona = predhodna nastavitev

Stran 3.0

He 12,04 |

-] [WICE] [+

Fs: 45 H:f

=] "ICE] [+

Ts: 060 - 3?

-] WwICE| [+

FdTs = 150 [C] ]

PSS O e
m 25 40 7o (o]

= |V |=

Spreminjanje nastavitvene tocke opravite na »menijski strani 3.0«.

Glede na vrsto regulacije, ki jo izberete na predhodni strani, je potrebno nastaviti prevalenco (Hs),
frekvenco (Fs), temperaturo (Ts) ali temperaturno razliko (dTs.

Stran 5.0
5
® }

= WIOE] [=p

Na »menijski strani 5.0« lahko nastavite krmiljenje na »avtomatski« ali »ekonomiéni nacin«
delovanja.

»Avtomatski nacin« delovanja onemogoci branje stanja digitalnega vhoda 12 in sistem dejansko
deluje po nastavitveni tocki, ki jo je nastavil uporabnik.

»Ekonomiéni naéin« delovanja omogo¢i branje stanja digitalnega vhoda 12. Ko je digitalni vhod 12
pod napetostjo, sistem aktivira odstotkovno znizanje nastavitvene tocke, ki ste jo nastavili (menijska
stran 6.0).

Za prikljucitev vhodov glejte to€ko 5.5.1.

Stran 6.0
& | »Menijska stran 6.0« prikazuje, Ce ste na »menijski strani 5.0« izbrali »ekonomiéni nacin«
E: 5 O 0 ¥ delovanja in hkrati omogo&a odstotkovno zniZanje nastavitvene tocke.
) To znizanje se izvede takrat, ko je digitalni vhod IN2 pod napetostjo.
-] WICE] [+
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Stran 7.0 Pri uporabi dvojnega sistema (glejte to¢ko 5.6.) lahko na »menijski strani 7.0« nastavite
74 | enega od 4 moznih nacinov krmiljenja:
I ¢33/¢13  lzmeniéno vsakih 24h: Inverterja izmeniéno regulirata krmiljenje vsakih 24
ur. 'V primeru napake na enem izmed inverterjev, prevzame krmiljenje
= [W[OFE] [=p delujodi inverter.
¢3+¢13  Simultano: Oba inverterja delujeta istogasno in z isto hitrostjo.
vrtenja. Ta nacin krmiljenja se uporablja takrat, ko se zahtevani pretok ne
more dos eéi z uporabo ene obtoéne Crpalke.
73Ty Glavnirezervni: Krmiljenje vedno izvaja isti inverter (glavni), drug inverter
(rezervni) zaCne delovati samo takrat, e na glavnem pride donapake in
33ty posledicno zaradi tega ne deluje.
Booster: Oba inverterja delujeta na so¢asni nacin ali izmeniéno vsakih 24 ur:
- Vprimeru pretoka, ki ga zmore zagotoviti posamezna Crpalka, delujeta na
izmeniéni nacin vsakih 24 ur.
-V primeru pretokov, ki jih ne zmore zagotoviti ena Erpalka, delujeta
socasno.
OP.: nacin Booster je mozno vkljuciti samo v primeru regulacije s konstano razliko v tlaku in
regulacije s proporcionalno razliko v tlaku.
omunikacijski kabel dvojnega sistema ni priklopljen, se sistema avtomatsko obravnavata
kot enojna in delujeta neodvisno eden od drugega.
Stran 8.0 Na »menijski strani 9.0« lahko izbirate med parametri, ki naj bodo prikazani na »domadi
AT H| 2 8 | strani«:
H: Predvidena tla¢na viSina v metrih.
H: 5.5 m& Q:  Ocenjen pretok v m¥/h.
4= [W|OFE]| [=p]|S: Hitrostvrtenja v obratih/minuto.
E:  Napetost merjena na analognem vhodu 0-10V.
P:  Delovna mog v kW.
h:  Delovne ure.
T: Temperatura tekocine, izmerjena na vhodu “A1V” (18-polna spojna letev).
T1: Temperatura tekoCine, izmerjena na vhodu “A2V" (18-polna spojna letev).
AT: Razlika v temperaturi teko¢ine T-T1 v absolutni vrednosti.
- Stran 9.0

DET ENG

= WIOE| [=p

Na »menijski strani 9.0« lahko izbirate med razpolozljivimi jeziki, v katerih se naj izpisujejo
obvestila na graficnem prikazovalniku.

Stran 10.0
I
L= L Na »menijski strani 10.0« lahko s pritiskanjem »desne aktivne tipke« pregledujete dnevnik
alarmov.
[(w] [=b]
Dnevnik napak V kolikor sistem zazna napake v delovanju, le te trajno shrani v dnevnik napak (najve¢ 15
15 @ napak v delovanju). Na menijski strani se za vsako shranjeno napako izpiSe obvestilo,
€ sestavljeno iz treh delov: iz alfanumeriéne kode, ki identificira tip napake, iz simbola, ki
Pompabloceata napako grafiéno prikaze ter iz kratkega jezikovnega sporocila o napaki v jeziku, ki ste si ga
[W] [=]| izbrali na »menijski strani 9.0«.

S pritiskanjem na »desno aktivno tipko« se lahko pomikate po vseh straneh dnevnika
napak.
Na koncu dnevnika se vam izpiSeta 2 vprasanja:
1. »Reset Alarms?« (ponastavi napake?)
S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) ponastavite vse napake sistema, ki
S0 trenutno prisotne.
2. »Delete Alarms Log?« (izbriSi dnevnik napak?)
S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) izbriSete vse napake shranjene v
dnevniku napak.
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Stran 11.0
I
OFF EXT
= [¥] [OE

Na »menijski strani 11.0« lahko nastavite status sistema na »ON«, »OFF« ali pa na
daljinsko krmiljenje preko signala »EXT« (digitalni vhod I1).

(:Je izberete ON, potem Crpalka vedno deluje.

Ce izberete OFF, potem Crpalka nikoli ne deluje.

Ce izberete EXT, omogodite branje stanja digitalnega vhoda I1. Ko je digitalni vhod 11 pod
napetostjo, se sistem vklopi (ON) in obto¢na ¢rpalka zacne delovati (na »domadi strani« se
v desnem spodnjem kotu izmeniéno prikazujeta oznaki ON in EXT). Ko digitalni vhod I1 ni
pod napetostjo, je sistem izklopljen in obtoéna &rpalka ne deluje (na »domacdi strani« se v
desnem spodnjem kotu izmeniéno prikazujeta oznaki OFF in EXT).

Za prikljuCitev vhodov glejte to¢ko 5.5.1.

11. TOVARNISKE NASTAVITVE

Parameter

Vrednost

Nacin krmiljenja.

T:= Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tiakom.

Hs (Nastavitvena tocka diferencialnega tiaka. | 50% maksimalne tlaCne viSine (glejte tovamiSko prednastavijene ob&utijivostne parametre).

Fs (Nastavitvena tocka frekvence). 90% nominalne frekvence Erpalke.

Tmax.

50°C

Nacin delovanja.

Auto

Odstotkovno zniZanje nastavitvene tocke. | 50%

Nacin delovanja dvojnega sistema.

Nadzor zagona €rpalke.

EXT (preko daljinskega krmiljenja na vhodu I1).

12. TIPI NAPAK
Koda napake Simbol napake Opis napake
e0 —e16; e21 [ -—— Notranja napaka.
el7-e19 Frmra S Kratek stik.
e20 @mx Napaka v napetosti.
€22 -e30 [ —™ Napaka v napetosti.
ed1 [ —™ Napaka v protokolu.
e32-e35 j&im; Previsoka temperatura elektronskega sklopa.
e37 @E# Prenizka napajalna napetost.
e38 @mx Previsoka napajalna napetost.
€39 —e40 Blokirana ¢rpalka.
042 = suhi tek
e43; e44; e45; 54 Sy Tlacni senzor.
e46 c—Eamm Odklopliena ¢rpalka.
LY
-: @T@E Nacin booster vkljucen v nacinu delovanja, ki ni dovoljen.
A
eb5 napaka senzor temperature T
€56 @R@ napaka senzor temperature T1

13. MODBUS MCE-C

Tabela 7: Seznam napak

Dovoljena je uporaba protokola Modbus, tako da namestite komplet kabla 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .
Za dodatne informacije si oglejte spletno stran https://dabpumps.com/mce-c

14. BACNET

Dovoljena je uporaba protokola Bacnet, tako da namestite prevajalni vmesnik Bacnet -Modbus.
Za dodatne informacije in dostop do seznama priporo¢enih naprav, si oglejte spletno stran  https://dabpumps.com/mce-c.
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6.6 CBbp3BaHe 3a CABOEHM CUCTEMMU
7. TIYCKAHE....... s s s sesssssssesssssssssssssssssssssssssssesmsssssessssssnesnes
8. OYHKUUN.........rrereernes
8.1 Perynupyemu pexumm
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8.1.3  PerynupaHe ¢ NOCTOSiHHA KPWBA C BLHLUEH aHanoroB CUrHan
8.1.4  PerynupaHe ¢ nponopLmoHanHo auepeHLManHo HansraHe
8.1.5  OYHKUMA TTOCTOAHHA — T ..ottt e
8.1.6  OYHKUMA TTOCTOAHHA — AT oot
8.2 ®yHKuusA 3a 6bp3 cTapT Quick Start
9. KOHTPOIHO YCTPOMCTBO ......ooouuvrmrmmmmessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssess
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9.2 .
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w

1. KnwoY

Ha nbpBata CTpaHuLia Ha TO3K JOKYMEHT € ykasaHa Bepcusta My BbB popmat Vn.x. Ta3u Bepcusi 03HayaBa, Ye [AOKYMEHTHT Baxu
3a BCUYKM cogpTyepHu Bepcum Tun n.y. Hanpumep: V3.0 e BanuaHa 3a Bcudku Sw: 3.y.

B mokymeHTa ce u3nonseat creaHnTe CMBOIN 3a NMPEAYNPEXAEHNe 3a Bb3MOXHW ONacHOCTY:

Cutyaums Ha obla onacHocT. HecnassaHe Ha WMHCTpyKuumuTe, 0BO3HaYeHU C TO3M 3HaK, MOXe Aa fosefe Ao
HapaHsIBaHe Ha Xxopa Urv NoBpeza Ha YCTPOMCTBOTO.

OnacHocT OT enekTpuyecks yaap. HecnassaHe Ha WHCTPYKUuMMTE, 0603HaYeHN C TO3M 3HaK, MOXe Aa AoBede [0
HapaHsiBaHe Ha Xopa.

>

2. OBLUM NONOXEHKUA
MpoyeTn BHUMATENIHO TO3M AOKYMEHT NpeAu MOHTMPaHe Ha YCTPOHCTBOTO.

MoHTaxa, eNneKkTpUYecKoTo CBbP3BaHEe W MyCkaHeTO Ha YCTPOWUCTBOTO, TpsibBa fa Ce M3BbPLUM OT CrieunanuavpaH nepcoHan B
CbOTBETCTBME C 0BLLMTE M MECTHM NpaBuna 3a 6e3onacHocT. HapyluaBaHeTo Ha MHCTPYKLUMWTE ONMCaHU B TO3M JOKYMEHT, MOXe Aa
[0Befie [0 3annaxa 3a 3APaBeTO Ha XOpaTa M NoBpeja Ha YCTPOHCTBOTO, M OCBEH TOBA LUe CHEME OTFOBOPHOCTTA 3a rapaHLys oT
npou3BoauTEnNS.
Mpepy u3BaxaaHe Ha NPOAYKTa OT ONaKOBKaTa, fa ce yoeanuM B HErOBOTO CLCTOSIHUE U A3 CMe CUTYPHM, Ye He
€ NoBpefeHa onakoBKaTa npyu TPaHCMOPTUPAHETO.
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21 BesonacHocT

YpeabT Cbabpka enekTpOHHO UHBEPTOPHO YCTPONCTBO.

MpopaykTa fa ce 3non3sa CaMo ako ENEKTpUYECKaTa Mpexa 0TroBaps Ha U3NCKkBaHUsTa 3a 6e30NacHOCT B CbOTBETCTBUE C MECTHUTE
npasuna u Hopmu 3a 6e3onacHocCT.

lMpogykTa Aa He ce M3Non3ea OT Xopa (BKMIOYUTENHO U AeLa) C HamaneHn U3nyYeckn, 3pUTenHU U YMCTBEHU CNOCOBHOCTH, MK
TakvBa C JIANCa Ha OMWT W 3HaHWS, B OTCCTBME Ha XOpa OTFOBOPHU 3a TAxHaTa be3onacHocT.

2.2 OTroBopHoCT

lMpon3BoauTens He HOCK OTFOBOPHOCT NPW HenpasumHa paboTa ¢ YCTPOUCTBOTO, @ ChLUO Taka W NpuU HapaHsiBaHWs BCNEACTBUE Ha
y4apy 1 noBpeau OT MpaBeHW NOoJoOpeHns, HECbOTBETCTBALLM Ha HAcTosLATa MHCTPYKUMS, unu paboTa Ha YCTPOWCTBOTO Hag
€KCMNoaTaLMOHHUTE PEXUMM M OTPAHNYEHMS.

2.3 Mpepynpexpexus

BuHaru ga ce u3knioyBa rnaBHOTO €NEKTPUYECKO 3axpaHBaHe, npeaun paboTa no ycTponcTaoTo. Mpeau oTBapsHETO My
Aa ce nsyaka 15 MuH. Cnep u3knioyBaHe Ha rmaBHOTO 3axpaHBaHe. [OCTOSHHOTOKOBMS KOHAEH3aTop Ha BbTpeLlHaTa
Bepwra, 3anassa BUCOKO HanpexeHue, 40P W NPU U3KITIOYEHO rMaBHO 3axpaHBaHe.

UHBepTopa MCE/C ce oxnaxpga oT Bb3ayxa, OXjlaxpal, MOTOpa, Taka Ye Aa ce NpoBepu CHCTOAHMETO Ha
oxnaxpalara cuctema ( ga 6bae B fob6po cLCTONIHME ).

naBHUTE KNemMn N MOTOPHUTE KIeMU MoraT ia UMaT OnacHO BUCOKO HanpexeHue, faxe npu cnpsn mMoTop.

>

3. NPUNOXEHUA

WuBepTopa Tvn MCE/C e ycTpoiCTBO 3a ynpaBMneHWe Ha LMPKyNauMOHHW MOMMM W NO3BONSBA UHTErpUpaHo perynupaHe Ha
OudepeHLmuanHo HansraHe (Hanop); ToBa No3BorsBa fa ce NpUcnocobsaBaT LIMPKyNaLMOHHUTE NOMNUTE KbM KOHKPETHWUTE HYXOU Ha
cuctemara. 1o T031 HaumMH ce NoCcTUra 3Ha4YUTENHO CMeCTsIBaHe Ha EHEprus, a No-roneMi BbaMOXHOCTY 3a KOHTPON Ha cuctemata u

HamanaBaHe Ha LWyma.

WHBepTopa MCE-C e Taka KOHCTpyMpaH, Ye MOXe Aa ce MOHTUPa HanpaBo BbLPXY MOTOPa Ha nomnara.

4. TEXHWUYECKW OAHHU

MCE-22/C | MCE-15/C | MCE-11/C
Hanpesxehue [VAC] (Ton. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
dasu 1 1 1
3axpaHBalo HanpexeHue | Yectora [Hz] 50/60 50/60 50/60
Tok [A] 22,0 18,7 12,0
Tok Ha yTeyka KbM 3ems [mA] <2
Hanpexenwe [VAC] (Ton. +10/-20%) 0-V 0-V 0-Vv
®dasu 3 3 3
U3xopn Ha mHBepTOpa Yecrora [HZ] 0-200 0-200 0-200
Tok [A rms] 10,5 8,0 6,5
MexaHuyHa MowHocT P2 3HP/2.2kW 2HP/15kW | 1.5HP/1.1kW
Terno [kr.] (6e3 onakoBkaTta 5
Mexauuna cneumdukauns -y Laa]m(epm [ (WxHx)D) 200x199%262
MCE-55/C MCE-30/C
Hanpexenue [VAC] (Ton. +10/-20%) 380-480 380-480
®dasu 3 3
3axpaHBalLo HanpexeHue | Yecrora [Hz] 50/60 50/60
Tok [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
Tok Ha yTeyka KbM 3ems [mA] <4
Hanpexenwue [VAC] (Ton. +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
dasu 3 3
W3xon Ha nHBepTOpa Yecrora [Hz] 0-200 0-200
Tok [A rms] 13,5 75
MexaHn4yHa mowHocT P2 75CV/55kW 40CV/3KW
Terno [kr.] (6e3 onakoBkaTa) 7.6
Mexaua creundmiann -y, - aawepn [ww] (WxHxD) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Hanpexetve [VAC] (Ton. +10/-20%) 380-480 380-480
3axpaHBalLo HanpexeHue a3y 3 3
Yecrota [Hz] 50/60 50/60
Tok [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
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Tok Ha yTeyka KbM 3ems [mA] <10
Hanpexenwue [VAC] (Ton. +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
®dasu 3 3

WU3xop Ha nHBepTopa Yecrora [Hz] 0-200 0-200
Tok [A rms] 32,0 240
MexaHn4yHa mowHocT P2 20 CV/ 15 kW 15CV /11 kW
Terno [kr.] (6e3 onakoBkaTa) 12

Mexanuna cneuycpykanis Makc. pasmepu [Mm] (WxHxD) 340x430x250
PaboTHO nonoxeHue KyTus Ha MoTopa
MonTax IP HMBO Ha 3awwunTa

Makc. OkonHa Tamnepatypa [°C] 40

[nanasoH Ha  perynupaHe  Ha

XugpaBnuyHa
AP AnepeHUManHoTO HansraHe

cneundmKauma Ha
ynpaeneHue u pabota

1-95% oT ckanaTta

Tun Ha JaTyvKa 3a HansraHe PatnometpuyeH
Matunum [atyuk 3a gucepeHLUmanHo Hansraxe

[6ap] 4/10

CBbp3BaHust e MynTUMHBEPTOPHO CBLP3BAHE
BbTpelwHa 3awuTa cpelyy npeToBapBaHe no
TOK

®yHKUMM 1 3aWUTy 3auumy e (Cpewy nperpsBaHe Ha BbTpewWHaTa

€NEKTPOHMKA

HeHopmanHo 3axpaHBaLLo HanpexeHue
Kbco cheanHeHne mexay dha3snTte Ha u3xoaa
Temnepatypu Temnepatypa Ha cbxpaHeHue [°C] -10 + 40

Tabn. 1: TexHuyecku daHHU

4.1 Enektpo marHutHa cbBmectumocT (EMC)

MuBepTopa MCE/C otroeaps Ha ctaHaapT EN 61800-3, B kateropusi C2, 3a enekTpoMarHutHaTa CbBMECTUMOCT.
- EnektpomartutHa emucus. OkonHa cpefa (orpaHuyeHa B HAKON Criyyai).

- MposogumocT. OkonHa cpeaa (orpaHnyeHa B HAKOWM Cryyan).

5. MOHTAX

3akpenBaHe Ha yCTPOMCTBOTO

MuBepTop MCE/C TpsibBa ga Gbae 3akpeneH HagexaHO Bbpxy MoTopa. 3akpenBallyata cuctema ce n3bupa B 3aBUCMMOCT OT
rofieMmHaTa Ha U3nonaeaHus MoTop.

MCE/C moxe aa bbae MexaHW4eCKM 3aKpeneH no 4Ba HaunHa:

1. C BbXeTa

2. C bonTose

5.1 3akpenBaHe ¢ BbXeTa

OcwrypsiBat ce crieypantu 3akpenBsaLuy BbXeTa; OT eaHaTa CTpaHa BpbakaTa € TUM MBXKKO-XEHCKO, a OT Apyrata e 0TBop € HUT and.
OcBeH TOBa UMa WT 3a LeHTpupaHe Ha MCE/C, koiTo TpsbBa fa e cpelly LeHTpanHus OTBOP Ha OXNaxdalyns BeHTMnaTop.
BuxeTaTa 3a 3akpensaHe TpsbBa Ja ca NpaBUIHO pasnpeaeneHmn okono motopa. CTpaHata ¢ Bpb3ka TWM MBXKO-KeHCKO Tpsibea Aa
ce nocTasu B cneymaneH otBop Ha MCE/C's fokato apyrata cTpaHa ce 3akpenBa Ha MoTopa. C HuTa ce 06Tsra BbXeTo, A0KaTo
VHBEPTOPA 1 MOTOpA Ce LieHTPUpaT, 1 MHBEPTOPA CE 3aKpenu HEMOLBWKHO W HAZEKIHO.

5.2  3akpensaHe c bonToBe

AkcecoapuTe 3a TO3u BIZ 3aKpenBaHe BKIOYBAT Kanak Ha BeHTunaTopa, “L” o6pasHu ckobu 3a oukcupaHe Ha MHBEpTOpa KbM MOTOpPa
W Hskonko GonTa. 3a MOHTaxa € HeobXOAMMO [a Ce CBanW OpWUrMHamHWA Kamak NOKpUBaLL, BEHTWNATopa, 4a ce moctasar ‘L’
0bpasHuTe ckobu KbM MECTOTO Ha KOpnyca Ha MOTopa ¥ Toraea a Ce NoCTaBM ApYrus kanak NoKpKBaLy BeHTUNaTopa (To3u kanak ce
[O0CTaBs 3ae[1HO C MOMMNaTa KaTo akcecoap ) U ce npuTsira ¢ bonTose.

6. EJNEKTPUYECKWN BPB3KU
BuHarv ga ce u3knioyBa rmaBHOTO 3axpaHBaHe Npu paboTa Nno eneKkTPUYECKUTE UM MEXaHUHN YacTi Ha WHBEPTOpA.
Mpeayn oTBapsiHe Ha YCTPOMCTBOTO Aa ce u3vaka 15 muH. Cneq u3kniouBaHe Ha 3axpaHBaHeTo. [10CTOSIHHOTOKOBUS
KOH[EH3aTOp Ha BbTPeLLHaTa Bepura CbXpaHsiBa BUCOKO HaMPEXEHNE, KOETO MOXKE [ia € ONacHo, AOPY NPy N3KHOYEHO
3axpaHBaHe.
3a cBbp3BaHe Aa ce U3NON3BaT camo NpenopbYaHuTe OT Nnpon3BoguTens kabenu. Cuctemara TpsdBa aa 0bae
3a3emeHa cbrnacHo IEC 536 knac 1, NEC u ppyrute ctaHgapTu.
[a ce npoBepu 3a no-ronsiMa CUrypHOCT, 4Ye yKazaHMTe Ha TabenaTa Ha MHBepTOpa, HanNpexeHUe U YecToTa ca
CbLUNUTE KaTO Ha 3aXPaHBALLOTO HanpexeHue.

220



BBJITAPCKA

6.1 CBbp3BaHe Ha 3axpaHBaLjaTa JIMHUA

MCE-22/C

CBbp3BaHeTO Ha eAHoas3Ho 3axpaHBaHe ¢ uHBepTop MCE-22/C TpsbBa ga Gbae ¢ 3-xuneH kaben (dasa + 0 + 3ems).
XapaKTepucTUKIUTe Ha 3aXpaHBaLLOTOHANPEeXeHWe Aa ca B CbOTBETCTBUE C NOKasaHuTe B Tabn. 1.

BxopHute knemu ca mapkupanu ¢ gymu LINE LN 1 cTpenka covewa kbM knemute, Bux cur. 1.

Que. 1: Enekmpudecku 8pb3Ku

MuHUManHOTO ceueHue Ha kabenuTe 3a Bxod u U3xoA TpsbBa Aa e TakoBa, Ye Aa rapaHTpa TOYHO M Ka4yecTBEHO MpUTsraHe Ha
Bpb3KuTE; Makc. CeyeHne e 4mm2,

CeuyeHneTo, TUNa 1 ObMKMHATA Ha kabenuTe 3a 3axpaHBaLLOTO HAMPEXeHWEe KbM WHBEPTOPA M CBbP3BAHETO Ha eneKkTponomnara,
TpsibBa fa ca u3bpaHu B CLOTBETCTBME C NpaBuMaTa u HopMuTe 3a 6e30macHoCT; BuX Tabn. 2. MpenopbyBa ce 13Non3BaHeTo Ha 3-
xuneH (asa + 0 + 3ems) kaben ¢ PVC usonauus u MMHUMAasHO CeYeHMe B 3aBUCUMOCT OT curiaTa Ha Toka M Ab/knHaTa Ha kabena.
Toka Ha enekTponomnara € nokasaH Ha TexHuyeckarta Tabena Ha nomnarta, Hammpalla ce Ha koprnyca u.

MakcumanHus 3axpaHBaly Tok Ha nHeepTopa MCE-22/C moxe fa € ABa MbTW NO-ronsm oT TO3W Ha nomnara.

Bonpekn, ye MCE-22/C nma cobcTBeHa BbTpellHa 3aliuTa, MpEMNoPbYMATENHO € Aa Ce CBbpXE C BbHLUIEH TEPMOMArHWUTEH
uknouBaten ( 4OMbMHUTENEH NpegnasuTen )..

BHUMAHME: TepmomarHuTHUsI U3KMouBaTen W 3axpaHealums kaben Ha uHeeptopa MCE-22/C n nomnata Tpsiba ga ca oT Tvn
NoAXoasLY 3a CUCTEMATA; aKo U3MNCKBAHUSATA HA TOBA PHKOBOACTBO Ca B HECHLOTBETCTBME C MECTHUTE MpaBunia U HOPMW, B CUna ca
MECTHMTE MpaBina n HOPMM.

MCE-55/C

Csbp3eaHeTo Ha 3-basHoTO 3axpaHBaHe U uHBepTop MCE-55/C TpsbBa pa Obae ¢ 4-xuneH (3 dasm + 3ems) kaben.
XapaKkTepucTukiuTe, Ha kKoWTo TpsbBa Aa OTroBaps 3axpaHBaHETO Ca nokasaHw B Tabn. 1. BxogHuTe knemu ca mapkupanu ¢ gyma
LINE RST u ctpenka coyelua KoM knemata, BuxX cur. 1.

A nayes
vy ¥

Que. 1: Enekmpudecku 8pb3ku
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MaKcMManHoTO CeveHne MPUIOXMMO 3a Kremute e 6 MM BbHWHMS gnameTbp Ha kabenute 3a BXOL M M3XOA, MPUIOXMM 3a
kabenHoTo Nerno, v 3a NpPaBWUIHOTO MpuTAraHe € oT MuH. 11 Mm g0 makc.17 mm. CeyeHneTo, TMNa M ObMKMHATa Ha kabena 3a
3axpaHBaHe Ha MHBEPTOpPa W CBbP3BaHe Ha enekTpornomnarta , Tpsbea ga 6bae u3bpaH B CbOTBETCTBME C M3UCKBAHMSATA 3a
6esonacHocT - Tabn. 2 ( B Hes ca NokasaHW MUHUMAMHUTE CeYeHUs B 3aBUCUMOCT OT TOKa W AbMKUHATa Ha 4-xuneH kaben (3 casu
+ 3ems) ¢ PVC u3onauus. Toka Ha enekTponomnata e nokasaH Ha Tabenata Ha kopnyca Ha nomnara.

Toka Ha uHBepTopa MCE-55/C moxe aa 6bae (cnasBanku uanckBaHusiTa 3a OesonacHocT) ¢ 1/8 no-ronsiM OT KOHCyMUpaHus OT
nomnara. Bonpeky, ue MCE-55/C nma cobcTBeHa BbTpeLLHa 3aLLuTa, € NPENOPbYNTENHO [1a CE CBbPXE KbM BbHLUEH TEPMOMArHUTEH
U3KNKYBaTEN.

BHUMAHMUE: TepmomarHuTHUS M3kniouBaTen W 3axpaHealims kaben Ha uHeeptopa MCE-55/C u nomnata Tpsibea ga ca OT Tvn
NOAXO0ASLL 32 CUCTEMATA; aKo U3NCKBAHWSITA HA TOBA PbKOBOACTBO Ca B HECLOTBETCTBME C MECTHWUTE NpaBuUNa 1 HOPMU, B Cuna ca
MECTHWUTE MpaBuna u HOpMU.

MCE-150/C

Cebp3BaHeTo Ha 3-hasHoTO 3axpaHBaHe W uHBeptop MCE-150/C Tpabea ga 6boe ¢ 4-xuneH (3 chasn + 3ems) kaben.
XapaKkTepucTukiuTe, Ha koiTo TpsibBa Aa OTroBaps 3axpaHBaHETO Ca nokasaHw B Tabn. 1. BxogHuTe knemu ca mapkupanu ¢ gyma
LINE RST u cTpenka covella KbM knemata, Bux cur. 1.

Que. 1: Enekmpuyecku 8pb3ku

MakcMarnHoTo CeyeHue MpUNOXMMO 3a knemute e 6 MM2 BBHIWHMA guameTbp Ha kabenuTe 3a BXOA M M3X0d, NPUIOXMM 3a
kabenHoTO nerno, 1 3a NpPaBUIHOTO MpUTAraHe € oT MuH. 11 MM o makc.17 Mm. CeveHuneTo, TUNa U AbiKMHaTa Ha kabena 3a
3axpaHBaHe Ha WHBEPTOpa W CBbp3BaHe Ha enekTponomnata , Tpsibea ga 6bae M3bpaH B CLOTBETCTBUE C M3MCKBAHWSATA 3a
BesonacHocT - Tabn. 2 ( B Hes Ca NoKasaH! MUHUMAITHUTE CEYEHNS B 3aBUCUMOCT OT TOKa M ObITKMHATA Ha 4-xuneH kaben (3 dasu
+ 3ems) ¢ PVC nsonaums. Toka Ha enekTponomnara e nokasaH Ha Tabenara Ha kopnyca Ha nomnara. Toka Ha uHBepTopa MCE-150/C
Moxe Aa Obae (cnassanku nanckBaHusTa 3a 6esonacHocT) ¢ 1/8 Mo-ronsm OT KOHCyMMpaHus oT nomnata. Bunpeku, ye MCE-150/C
“Ma cobCTBEHA BbTPELLHA 3aLLuTa, € NMPENOPBYUTENHO Aa Ce CBbPXE KbM BbHLUEH TEPMOMArHUTEH M3KIoYBaTeN.

BHUMAHME: TepmomarHuTHIS U3kntouBaTen v 3axpaHealuus kaben Ha uuseptopa MCE-150/C v nomnata TpsibBa ga ca ot Tvn
MOAXOASLL 33 CUCTEMATA; ako M3NCKBaHWSITA Ha TOBa PbKOBOACTBO Ca B HECLOTBETCTBME C MECTHUTE MpaBuna U HOpMU, B Cuna ca
MeCTHUTE NpaBuna u HOpPMK.

6.2  Cebp3BaHe KbM enekTpornomnara.

Bpbakata mexay uHseptopa MCE-C 1 enektponomnarta ce ocbLiecTBABa NOCPeLCTBOM 4-kuneH kaben (3 dasu + 3ems).

M3xopHuTe knemu ca mapkupau ¢ gymm PUMP UVW u cbe cTpenka oT knemute, Bux cour. 1.

OrpaHny1TeNIHOTO 3aXpaHBALLO HAaNpeXeHWe Ha nomnata TpsibBa Aa e CblioTo kaTo Ha uHBepTopa MCE-C.

Cebp3aaHoTO ¢ MHBepTOopa ycTponcteo MCE-C He TpsbBa ga KOHCymuMpa TOK, MO-TONSiM OT MakCUMaIHWs 3axpaHBally, NoKa3aHu B

Tabn. 1. Ha TexHuyeckata Tabena aa ce NpoBEPAT aHHUTE W TUNA Ha CBbP3BaHe (3B€3Ma UMK TPUBLIBIIHUK) HA MOTOPa.

Tabn. 3 paBa ceveHnsTa Ha kabenuTe 3a CBbP3BaHe Ha MOTOpa Ha NoMnaTa; oTHacs ce 3a 4-xunex cables (3 dasm + 3ems) ¢ PVC

“3onaums 1 4asa MUHUMANHOTO NPENoPBYUTENIHO CEYEHME, B 3aBUCUMOCT OT CUnaTa Ha Toka W Ob/KWHATa Ha kabena.
CBBbp3BaHETO Ha NUHMATA 3a 3a3eMKa KbM KJiema pas3nuyHa OT Ta3u 3a 3a3eMka, Moxe fAa goBefe A0
HenonpaBuMM NOBPeaM.

f:f Hel'lpaBMJ'IHOTO CBbp3BaHe Ha IMHUATA Ha 3aXxpaHBaHe, KbM U3X0AUTE Hanpumep, We nosene Ao HenonpaBsuMn
nospeau.
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6.3  3asemsBaHe
TpsabBa fa ce u3BbPLLK C kaben, CbC cneuyaneH HakpaiHuK, KaKTo e NokaaHo Ha dur. 2.

Que. 1: 3asemka (230V) Que. 2: 3asemka (400V)

CeyeHvie Ha kabena B MMm?
10 m. 20 m. 30 m. 40 m. 50 m. 60 m. 70 m. 80 m. 90 m. 100 m. 120 m. 140 m. 160 m. 180 m. 200 m.

4A 15 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25| 25 6 6 6
8A 15| 15| 25| 25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 15| 25 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 25| 25 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -

6 10 10 10 16 16 16 16 16 -
6 10 10 16 16 16 16 - - -
Tabn. Ce oTHacs 3a 3-xuneH kaben (dasa + 0 + 3ems) ¢ PVC usonaums, @ 230V.

Tabn.2: CeqeHue Ha Kabesnu 3a 3axpaHeaHe Ha UHgepmopa

CeyeHvie Ha kabena B MMm?
10 m. 20 m. 30 m. 40 m. 50 m. 60 m. 70 M. 80 m. 90 m. 100 m. 120 m. 140 m. 160 m. 180 m. 200 m.

4A 15| 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25 6 6 6 10
8A 15| 15 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1.5 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
324 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabn. Ce oTHacs 3a 4-xuneH kaben (3 asu + 3ems) ¢ PVC n3onaums, @ 230V.
Tabn.3: CeveHue Ha Kabesu 3a 3axpaHeaHe Ha noMnama

CeyeHvie Ha kabena B MMm?
10 m. 20 m. 30 m. 40 m. 50 m. 60 M. 70 m. 80 m. 90 m. 100 m. 120 m. 140 m. 160 m. 180 m. 200 m.

4A 15 15 15 15 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 4 4 4
8A 15 15 15 15 2,5 2,5 2,5 4 4 4
12A 1 15 15 2,5 2,5 4 4 4
16A | 25 2,5 2,5 4 4 10 10 10 10 16 16 16
0A | 25 2,5 4 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16
24A 4 4 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
36A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
S2ZA 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
%A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabn. Ce oTHacs 3a 4-xuneH kaben (3 dasu + 3ems) ¢ PVC usonaums, @ 400V.
Tabn.3: CeqeHue Ha kabenu 3a 3axpaHeaHe Ha nomMnama

10 10 10 10 16

6.4  CBbp3BaHe Ha AudepeHLManHusa AaTUYMK 3a HansiraHe

C unBepTop MCE-C moraT fa ce cBbp3BaT [Ba Tvna AudepeHUMantn aatumuy 3a HansraHe: patmoMeTpudeH Ao 4 6apa wmm
patnomeTpuyeH Lo 10 6apa. [latunumTe ce cBbp3BaT ¢ kaben KkbM BXOA Ha MHBEPTOPa, 0603HaYeH ¢ "Press 1" (Bux cour. 3). Kabena
“Ma [Ba pa3nuyHm kpasi, c 0603Ha4eHa nocoka; 3a uHaycTpuanHu Hyxam (DIN 43650) Ha cTpaHaTa Ha AaTtynka 1 4-nonioceH Kpai Ha
CTpaHaTta Ha uHBepTopa.
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Que. 3: CebpsagaHus

6.5  Enektpuyecko cBbp3BaHe Ha BXOAOBeETE U U3XoauTe

MCE-C e o6opyaeaH ¢ 3 uudposm Bxoaa, 2 NTC Bxoaa 3a usmepsaHe Ha Temnepatypute Ha dnynga T u T1 aHanoros Bxog v 2
LMchpoBM M3X0Aa, 3a [ia MoraT [ja Ce peannuaupat HAKoM UHTEPCENCHM PELUEHMSI C MO-CRIOXHM MHCTanaumm.

Mpu cBbP3BaHe € JOCTaTbYHO Aa CE CBbPXAT XENaHUTE BXOA M U3XOA U Aa Ce KOHMUrypupaT TEXHUTE (yHKLMM NO XenaHne (BUx
nap. 5.5.1 nap. 5.5.2 n nap. 5.5.4)

6.5.1 Lincposu Bxopose

Lincbposute BxogoBe ca Ha 18-nontocHa KnemHa KyTus:

- 1M:Knemn 16 n 17

- 12:Knemn 151 16

- 13:Knemn 13 n 14

- l4:Knemn 12113

BxopoBeTe moraT fja ce 3axpaHsT C NOCTOSIHEH UMW NMPOMeHNMB ToK. B Tabn. 4 ca nokasaHu enekTpudeckuTe XapakTepucTUKM Ha
BXOJOBETE:

EnekTpnyeckn xapakTepucTUKM Ha BXogoBeTe

lMocTosiHHO TOKOB BXOf, [V] lMpomeHnuBOTOKOB BXOA [Vrms]
MwuH. Hanp. Ha Bkn. [V] 8 6
Makc. Hanp. Ha n3kn. [V] 2 1.5
Makc. Hanp. [V] 36 36
KoHc. Tok npu 12V [mA] 3.3 3.3
Makc. Cev. Ha kabena [Mm?] 2.13

N.B. BxoOa Moxe Oa ce KOHMponupa ¢ 8csika NOMSPHOCM (NOMOXUMESTHa Unu ompuyamesiHa 8 3agucumocm om Hezoeama
3asemka)

Tabn. 4: Enekmpudecku Xapakmepucmuku Ha exo0ogeme

Mpumepa oT dur. 4 ce omHacs 3a c8bp3saHe ChC CyXU KOHMakmu, u3nonsealiku 8bMPEWHO HanpexeHue 3a KOHMPoN Ha 8xoda.
BHUMAHME: MpunoxeHoTo HanpexeHue Mexay knema 11 u 18 Ha J5 (18-nomocHata knemHa kytus) e19 Vde n moxe ga ocurypw
MakcumaneH Tok 50 mA.

BHUMAHUE: Osoukute Bxogose 11/12 u 13/14 umat no eauH o6y, nontoc.
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Que. 4: lpumep 3a cebp3gaHe Ha yugposume gxodose ¢ pyHkyuume Cmapm/Cmon (Start/Stop) u MkoHomuyeH (Economy)
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PEXUM

®yHKUMM CBBP3aHK C UMcPOBU BXOJOBE

1 | Crapt/Cton: Ako BXOA 1 € aKkT1BMpaH OT KOHTPOITHOTO YCTPONCTBO (BUX nap. 9) Lie e Bb3MOXHO Aa KOMaHaBa BKI. M uskn.
Ha nomnata — AUCTaHLMOHHO.

12 | UIkoHOMMYHOCT; AKO BXOZ 2 € aKTUBMPaH OT KOHTPOITHOTO YCTPOWCTBO (BWX nap.. 9) we bbae Bb3MOXHO HamansiBaHe Ha
HacTpoeHaTa paboTHa TOYKa — AMCTAHLMOHHO.

I3 | Bbp3 cTapt (Quick Start): Ako Bxog 3 e akTMBMpPaH OT KOHTPOJTHWA NaHern, nomnara cTapTupa ¢ YectoTara 3a 6bp30
ctaptupaHe (quick start) Fq (BuxXTe pa3wmpeHOTO MEHH))

14 | He e Bb3moXeH

OT npumepa Ha dur. 4, u ako dyHkumnTe EXT n Economy ca akTMBMPaHM OT KOHTPOJTHOTO YCTPOICTBO, MOBEAEHMETO Ha cucTeMaTa
we 6bae cnegHoTo:
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Que. 5: lpumep 3a cebp3saHe Ha yugpposus 8xod ¢ yHKyusma 3a 6bp30 cmapmupanxe Quick Start

R1 R2 Cratyc Ha cuctemarta
OTtBOpeH 3atBopeH MomnaTta He paboTh
OTtBOpeH 3atBopeH MomnaTta He paboTh
3aTBOpeH OtBoOpeH MomnaTa paboTun ¢ HacTpoeHaTa paboTHa Touka
3atBOpeH 3aTBopeH lMomnata paboTu ¢ HamaneHa paboTHa ToYka

6.5.2  Awxanoros Bxop 0-10V
Ananorosus exoa 0-10V e Ha 18-nontocHata knemHa KyTus:
- A1V (knema 9): Monoxwutenex nontoc

- GND (knema 10): OtpuuateneH nontoc
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- A2V (knema 4): MNonoxuTeneH nosmoc
- GND (knema 5):; OtpuuateneH nosmwoc
OyHKUMUTE CBbp3aHM C aHanoroust Bxog A1V e ga perynupa CKOpoCTTa Ha BbpTeHe Ha momnata B 3aBUCUMOCT OT

npunoxeHoTo My Hanpexenue 0-10V (Bvx nap v nap. 7.1.3 - 9). Bxog A2V e HEBb3MOXEH.
®ur. 6 — NpUMepHO CBBLP3BaHE.
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Que. 6: lpumep Ha c8bp3saHe Ha aHan0208us 8X00

3abenexka: AHanoroeusT Bxog 0-10V e B3aMMHO M3KMOYBaLL Ce CbC CeH3opa 3a Temnepatypa T Tun NTC, cBbp3saH KbM camute
nontocu Ha 18-noncHus KnemeH Bok.

6.5.3  Schema Cxema 3a cBbp3BaHe Ha NTC 3a usmepBaHe Ha Temneparypara Ha dnyupa (T u T1)

3a MHCTanMpaHeTo Ha CeH3opu 3a Temnepatypata Ha dnyuga T u T1 ce OTHacslTe KbM CMEeAHUTE CXEMU 3a CBbp3BaHe, BUXTE
curypa 7 1 urypa 8.
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Que. 7: CebpssaHe Ha NTC ceH3op 3a usmepgaHe Ha memnepamypama T1

226



BBJITAPCKA

oo || Press |
Hloo ([
e B
e 2 E
(35 [} =** 2 38
o . -
[i eu| g O £F
| = ¢ " =
-0 ||S & s 5
=) = - co
|| Flow
oUT i 7 o\ ouT 2
NC C NO \ ) NC C NO
e L -\__‘ ’/,- e——
ccg||-55%8~4¢ §g>iamu==é EY=Y=)
P TP - A ———

| EEEEEEEEEEEEEEEREER)

R NTC
270k0 % ﬁm i

Que. 8: Cebpssare Ha NTC ceH30p 3a usmepeaHe Ha memnepamypama T

3abenexka: VamepsaHeTo Ha Temneparypata upes T -CeH3opa € pa3peLleHO CaMmo MpW CHIE[HUTE PeXvMM Ha perynupawe: T

T T [
MOCTOSIHHA Bb3XoAsLLa L»/ HU3XoAsLa L»m AT 1 nocTosiHHa .
3abenexka: amepBaHeTo Ha Temnepatypata upe3 T1 -ceH3opa e pa3peLueHO camo Mpu CREAHUTE PEeXUMK Ha perynupaHe: T1

a7
MOCTOSIHHA Bb3X0AALA %/ HW3XoAALa T%)VI AT v nocTosiHHa T:’ .
3a pexxumm Ha (byHKLMOHMpaHe Nnpu nocTosiHHa T 1 nocTosiHHa AT BukTe naparpadgure 7.1.5¢e 7.1.6
3abenexka: BxogbT Ha TemnepaTypHusi ceHsop T oT Tvna NTC e B3aMMHO u3kntouBaly ce ¢ aHanoroB Bxog 0-10V, cBbp3aH KbM
camuTe nontocuHa 18-nontocHus KnemeH Brok.

6.5.4 Maxoau
CBbp3BaHETO Ha WU3X0AWTe OMMCAHO MO-A0NY e ¢ ABe 3-MOMKCHM KNeMHM KyTumn J3 1 J4 obosHaueHn ¢ OUT1 u OUT2 nog Beska
00603HayeH Tvna Ha koHTakta  (NC = HopmanHo 3atBopeH, C = rnaBeH, NO = HopmManHO OTBOPEH).

XapaKTepuCTUKM HAa U3XOOHUTE KOHTAKTH

Tun Ha koHTaKTa NO, NC, COM
Makc. Hanp. [V] 250

5 npu CbNPOTUBMTENEH TOBAP
Makc. Tok [A] 2.5 npy MHOYKTUBEH TOBap
Makc. Ceuy. Ha kabena [Mm?] 3.80

Tabn. 5: Xapakmepucmuku Ha U3X00HUME KOHMakmu

®yHKUMM CBBbP3aHM ¢ n3xoguTe
ouT1 Hanuune/oTCchCTBME HA anapmMa B cuctemara
ouT2 Momnata pabotu/llomnata He paboTu

B npumepa nokasaH Ha cour. 9 namna L1 cBeTu, koraTo UMa 3afeicTBaHa anapma B cucTemaTta 1 u3racsa korato Hama anapma, a
nawmna L2 ceeTtw koraTto nomnata paboTu u racHe, korato nomnata He pabotu.
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Que. 9: lNpumep 3a cebp3saHe Ha yugpposume usxodu

6.6  CBbp3BaHe 3a CABOEHU CUCTEMM
3a HanpaBaTa Ha ciBOeHa cucTeMa e JOCTaTbyHO [a ce cBbpxart 2 uieeptopa MCE-C usnonssaiiku kaben, cBbp3BaLy MHBepTOpUTE
KbM eJuH OT ABaTa CbeAnHsBALLYW KOHTaKTa, 0603HaueHu ¢ aymata Link (B cur. 3).
3a KOpeKTHOTO (hyHKLMOHNPaHe Ha CABOEHAaTa CUCTEMA, BCUYKM BBHLUHM BPb3KM HA BXOAHATA KIEMHA KyTWS, C U3KIMKYEHWe Ha BXoaa
3, KOWTO MOXE Aa Ce ynpaBnisiBa CaMoCTosTeNHO, TpsibBa 4a ca cBbp3aHu napanento mexay 2 MCE-C, cna3saiikn Homepaumsita Ha
oTaenHuTe knemu (Hanp. knema 17 Ha MCE-C -1 kbm knema 17 Ha MCE-C -2 1 Taka HaTaTbk ...).
AKO B MOMEHT Ha BKIKOYBAHE Ha €AMH MOTOP U U3KIIOYBAHE Ha PYT CE Yye 3BYK KaTo Ha yaap, 4a CE U3MbIHWU CNeHOTO:
1) [a ce HaTUCHe LeHTparnHus ByToH ,MeHI0” 3a 5 cex.;
2) [a ce Hamepy napameTsp ET;
3) a ce yBenuum cTOMHOCTTa Ha napameTsbp ET g0 13ye3BaHe Ha 3ByKa.
3a Bb3MOXHUTE pexuMi Ha paboTa Ha choeHa cuctema Bk nap. 9.

7. MNYCKAHE

Bcuuku peiictBusa no nyckaHe Ha MCE-C Tps6Ba fa ce u3Bbpliat npu 3aTBOPEHN MOKPUBHMU Kanauy.
lMyckaHeTo Aa ce M3BBLPLUM NPU HAMBAHO 3aBBLPLIEHN €NEKTPUYECKU U XUAPABANYHN BPb3KM.

Cneq cTapTupaHe Ha cucTemata e Bb3MOXHO Aa Ce Mofenupat paboTHUTe pexumi, Taka Ye Aa ce nokpueaT no-gobpe nancksaHusTa
Ha cucTemara (Bux nap.. 9).

8. ®YHKUuMU
8.1 Perynupyemu pexumu
B cuctema ¢ nxseptop MCE-C ce n3nonseat cnegHuTe perynmpyemu pexumu;
PerynupaHe ¢ noctosHHO audepeHumanto HansraHe (pabpuiHa HacTporka).
—  PerynupaHe ¢ nocTosiHHa KpuBa.
—  PerynupaHe ¢ NoCTOsSiHHA KpUBa CbC CKOPOCT HACTPOEHA OT BbHLUEH aHANoroB curHar.
—  Perynupane Ha nponopuyoHanHo AudepeHLmManHo HansaraHe 3aBuceLLo ot gebuta Ha cuctemara.
—  [MocTosiHHO T-perynupaxe
—  TocrosiHHO AT -perynupaHe

8.1.1 PerynupaHe ¢ noctosiHHO audepeHUUanHo HansiraHe

A
H
Hsetp
Hanopa ce 3ana3sa NoCTOSHEH, HE3aBUCUMO OT HyXaaTa oT BoAa.
To3u pexum ce HacTpoiiBa OT KOHTPOMHOTO YCTPONCTBO Ha nHBepTopa MCE-C (Bux nap.. 9).
A >
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8.1.2 PerynupaHe ¢ nocTosiHHa KpuBa
A
H

CkopocTTa Ha BbpTEHE € C NOCTOsIHHKM 060pOoTW. Taan CKOPOCT MOXE [a Ce MPOMEHS MEXIy
MWHUMarHa CTONHOCT U OrpaHUuMTENHAaTa YeCToTa 3a LpkynaumuoHHaTta nomna (mexay 15 Hz
1 50 Hz).

To3n pexum MoXe Aa ce HacTpoW OT KOHTPOMHOTO YCTPoMCTBO Ha uHBepTopa MCE-C (B
nap.9).

8.1.3 PerynupaHe ¢ nocTosiHHa KpMBa C BLHLUEH aHanoros curHan
HA

CkopocTTa Ha BbpTeHe Ce 3amasBa MOCTOSIHHA, MPOMOPUMOHANHO Ha rofeMuHata Ha
HanpeXXeHWeTO Ha aHanoroBust curHan (Bux nap. 5.5.2). CkopocTTa Bapupa no fIMHEEH 3aKoH
MeXay orpaHuiuTenHaTa 4yectoTa Ha nomnata korato Vin = 10V n MuHUManHa YecTota korato
Vin=0V.

To3n pexum MoXe Aa Ce HacTpoW OT KOHTPOMHOTO YCTPOICTBO Ha uHeeptopa MCE-C (Bux
nap.9).

Mpn TO3M Harmacsi, ce pexuM, AUcepeHLManHoTo HansraHe ce Hamansea UMK yBenu4aea,
KoraTo Hy)xaaTa Ha cucTemaTta OT BOJa Hamarsisa Unu ce yBennyasa.
To3u pexxum MOXe fa Ce HaCTpOU OT KOHTPOSTHOTO YCTPONCTBO Ha MHBepTOpaMCE-C (B nap.9).

*C

815  ®yHkuma MoctosiHHa - T

Upes Tasu yHKLMS LMpKynaLmoHHaTa nomna ysenuyasa unu Hamans febuta, 3a ga nogabpxa remnepatypara, usmepeHa ot NTC
CeH30pa NocTosHHA, CBbp3aHa, KakTo e onucaHo B naparpad 5.5.3.

Morart ga 6baat 3agageHu 4 pexuma Ha paboTa:

T-perynupaHe:

Pexum Bbaxogawa T — ako xenaHata Temnepartypa (Ts) e no-Bucoka oT uamepeHarta Temnepartypa (T), uMpkynaumoHHaTa nomna
yBenuyasa aebuta, fokato gocturHe Ts

Pesxum Husxoaswa T — ako xenaHata Temnepatypa (Ts) e no-Bucoka 0T uamepeHarta Temnepatypa (T), UMpKynaLuuoHHaTa nomna
HamarnsBa aebuTa, gokato gocturHe Ts

T1-perynupaHe:

Pexum Bb3xopswa T1 — ako xenaHata Temnepartypa (Ts) e no-Bucoka oT uamepeHata temnepatypa (T1), umpkynauuoHHaTa nomna
yBenuyaea aebuta, gokato gocturHe Ts

Pexum Husxogsawa T1 — ako xenaHata Temnepatypa (Ts) e no-Bucoka oT uamepeHata temneparypa (T1), LupkynauuoHHaTa nomna
Hamansea gebwuta, fokaTo gocTurHe Ts

8.1.6  ®yHkuma MoctosiHHa — AT
Upes Ta3un yHKUMS LMpKynauMoHHaTa nomMna yBenuyaea unu Hamansea aebura, 3a ja noaabpxa TemnepatypHata pasnuka T-T1
NOCTOsIHHA KaTo abConTHa CTOMHOCT.
HanuyHu ca 2 Toukn 3a HacTpoiika: dTs1, dTs2 u cnegoBaTenHo ca Bb3aMOXHW CefHUTE [Be CUTyaLun:

- dTs1 e pas3nuyHa ot dTs2:
B To3n cnyyait ca Ha pasnonoxeHue 5 KOHUIypupyemu onepaTuBHWU UHTEpBana, Npu KOWTO 3afafeHara cTonHocT dTs Moxe aa
Bapupa B 3aBUCMMOCT OT TemnepaTtypata T unu T1, KakTo € NoKa3aHo B CIeSHMs NPUMEP:

FdTz = 5.0 [C] =

AT T T
0z 40 70 [C] |

= v =

1) Ak T1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C
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B 1031 cryyan, korato Temnepatypata T1 e no-Hucka unv paeHa Ha 10 °C, umpKynaumoHHaTa nomna 4encTea NpoMeHsnki aebura,
3a fja noaabpxa noctosiHHa npu 10°C abcontoTHaTa pasnuka mexay T u T1
To3u TemnepaTypeH AnanasoH MOXe Jja Ce Okaxe noneseH Npu ghasara ramp Up Ha TepMUYHATa MaLLMHA, KbAETO € NO-BaxHO Aa ce
nocTurHe 6bP30 KOMOPT B OKONHATa CPeAa, B KOATO AeNCTBa, OTKONKOTO a ce nonyyum no-ronsam DT (npu knumaTusaums)
2) Ak010=T1<25°C => 10°C=<dTs=|T-T1| =15 °C, Hanpumep ako T1=20 °C =>dTs =|T-T1| =13.33 °C
korato Temnepatypata T1 e mexgy 10 °C e 25 °C, umpkynauuoHHaTa nomna paboTu, 3a aa nogabpxa abconoTHaTa pasnuka Mexay
T u T1 npu dTs nponopuuoHarnHa Ha Temnepatypata, peructpupana ot T1. Hanpumep, korato T1= 20 °C, umpkynauuoHHaTa nomna
noaabpka nocTosHHa abcontoTHaTa pasnuka mexay Tu T1a 13,33 °C)
3) Ak025°C<T1=<40°C => dTs=|T-T1|=15°C
korato Temnepatypata T1 e mexay 25° C v 40° C, umpkynaumoHHata nomna paboTtu kato nofabpxa noctosiHHa abcontoTHaTa
pasnuka mexay Tu T1 npu 15° C
4) Ako 40°C<T1<70°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, Hanpumep ako T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C
korato Temnepatypata T1 e mexay 40 °C u 70 °C, umpkynaynoHHata nomna pabotw, 3a ga nogabpxa abcomnoTHaTa pasnuka
noctosHHa Mexay T 1 T1 npu dTs obpaTHo nponopunoHanHa Ha Temnepatypata, peructpupana ot T1. Hanpumep, korato T1= 50
°C, umpkynayvoHHaTa nomna nogabpxa abcontotHata pasnuka mexay T v T1 npu 13,75 °C
5) AkoT1270°C => dTs=|T-T1|=10°
Hakpasi, korato Temnepatypata T1 e no-Bucoka oT 70 °C, uupkynaumoHHaTta nomna paboTu, 3a [a nogabpxa NOCTOSHHA
abcontoTHata pasnuka mexgy T v T1 npu 10 °C.
To3u TemnepaTypeH Auana3oH Moxe Aa 6be noneseH npy dhasata ramp up Ha TONMMHHATA MALLMHA, KbETO € NO-BaXHO Ce NOCTUrHE
6bp30 KOMOPT B OKOMNHaTa cpefa, OTKONMKOTO Aa uMa no-ronsam DT (8 cnyyait npu 3aTonnsHe).
3abenexka: Mapametpute dTs1 n dTs2 u CTOMHOCTUTE Ha pabOTHWUTE MHTEPBaNK MoraT Aa 6baat 3agageHun oT notpebutens.

- dTs1=dTs2
B To3u cnyvait 3agageHata CToiHocT Ha dTs ce 3aabpka NocTosHHa, Npu NpomsiHaTa Ha Temnepatypata T unn T1, KakTo e nokasaHo
B CrieHUs npumep:

fdT==150[C 0
S GRS

T »
T
- v =

B To3u cnyyai umpkynauMoHHaTa nomna ysenuyasa Unu Hamansea aebuta, 3a Aa nogmbpka NocTosHHa abcomniTHaTa pasnuka
mexay Tu T1npndTs=15°C
3abenexka: MapameTbpbT dTs MoXe Aa 6bae 3aganeH oT noTpebutens.

8.2 ®yHKuua 3a 6bp3 cTapT Quick Start

Tasu cyHkums Moxe Aa Bbae nonesHa, ako € HeobxoauMo da ce rapaHTupa HesabaseH aebut, 3a fa ce u3berHe Bb3MOXHOTO
BriokupaHe Ha koTena npu 3anansaHeTo. [lokato BxofbT I3 € akTuBMpaH, noMnaTa ce yCTaHOBABA Ha NpeBapUTENHO 3aAafeHaTa
yecrtoTa Fq (BIKTe pa3wWwmpeHoTo MeHio). Mpu CABOEHMTE PN TO3W BXOL MOXE Aa CE M3M0JI3Ba CaMOCTOSITENHO.

9. KOHTPOJIHO YCTPOUCTBO
OyHkuynmte Ha MCE-C morat fia ce mogenupart oT KOHTPOMHO YCTPOICTBO, KOETO € YacT oT uHsepTopa MCE-C.
Ha nuueBsara cTpaHa Ha KOHTPOMHOTO YCTPONUCTBO MMa: rpachuyeH exkpaH, 7 6ytoHa u 3 LED npegynpeautentu namnu (Bux cour. 10).

A9010NHOILeHILY M
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Q@ue. 10: KoHmponHo ycmpolicmeo
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9.1 pachmyeH ekpaH

W3nonaBaHeTo Ha rpadnyeH ekpaH aBa Bb3MOXHOCT 3a 6bp3 U MHTYUTUBEH JOCTHN 40 NapaMeTpuTe 3a MOLeNMpaHe Ha pexummTe
Ha paboTa Ha cucTemata, BxofoBeTe W paboTHaTa Touka. CbLyo Taka € Bb3MOXHO Aa ce Buxaa paboTHUs cTaTyc Ha cuctemata u
AaBa Bb3MOXHOCT 3a NPOBepka Ha BCAka 3anameTeHa anapma.

9.2 ByToHu

Wma 7 ByToHa: 3 nog exkpaHa, 3 Hag Hero 1 1 oTcTpaHu. byToHuTe nog exkpaHa ce HapuyaT akmugHuU 6ymoHu, GyToHUTe Hag ekpaHa
Ce HapuyaT HeakmugHU 6ymoHu, a TO31 OTCTPaHMW € HapeyeH ckpum BymoH.

Bcska cTpaHuMLa OT MEHIOTO € HanpaBeHa Aa nokassa PYHKLUMUTE CBbP3aHu C akTBHUTE BYTOHM (T3 nog ekpaxa).

HaTtuckaiku HeakTuBHIUTE BYTOHM (Te3u Hag ekpaHa) 0bpbLua yHKUMKUTe Ha ByTOHUTE U rpadukuTe. ToBa 03HaYaBa, e KOHTPOMHOTO
YCTPOWCTBO MOXE Aa Ce MOHTMpa B obpaTHa nosuums “upside down”!

9.3 MpeaynpeauTenHu namnu
Xbnta: Cuctemarta e usnpasHa.
Ako cBeTH, TOBa 03Ha4YaBa, Ye cucTemara € M3npaeHa.

A Hukora ga He ce cBanAar npeanasHuTe Kanawu npu cBeTela XbJiTa namna.

YepBeHa: MpenynpexaeHue 3a anapma/noBpeaa B cucTemara.
Ako namnaTa mura, ToBa € Hebrokvpalia anapma ¥ nomnara BCe OLle MOXe Aa Ce ynpaensiea. AKO CBETH
MOCTOSIHHO, TOBa e BrokMpallya anapma, v nomnata He MoXe fa ce ynpaensiea.

Green light: CwurHan 3a BKI/M3KJ1 ( ON/OFF ) Ha nomnata.
Ako e BKI1. ( On ), nomnara pa6otu. Ako e U3KJ1. ( Off ), nomnata e cnpsHa.

10. MEHIO

WuBepTop MCE/C nma 2 meHtoTa: user menu ( MeHt0 Ha nonseatens ) u advanced menu (npeaBapuUTenHO MEHHO ).

user menu e JOCTbMHO 0T Home Page ¢ KpaTKOBPEMEHHO HaTUCKaHe Ha LigHTpanHus 6yToH “Menu”.

advanced menu e gocTbnHO 0T Home Page ¢ HaTuckaHe Ha LeHTpanHus 6yToH “Menu” 3a 5 cek.

AKO Ha CTpaHuMLaTa Ce NOoKaXe KIioY, JONy B NIBO Ha eKpaHa, He e Bb3MOXHO Aa Ce MPOMEHST HacTpolikuTe. 3a pa3bnokupaHe e
Heobxoanmo fa ce oTuae Ha ctpaHuuya Home Page ckputns 6yToH 1 ByToHa NOA knkova, e4HOBPEMEHHO, 10 M34e3BaHe Ha CMBONa.
AKo HAMa HaTucCKaHe Ha OyToH 3a 60 MuH. HacTpoikuTe KbM MOMEHTa ce 3amameTsiBaT aBTOMaTU4YHO W eKpaHa u3racBa.
Korato ce HaTuCHe Koii fa € OYTOH, eKpaHa CBeTBa OTHOBO U ce nosiBsiBa cTpaHuua “Home Page”.

3a TbpCceHe Ha CTpaHuLa B MEHIOTO, ia Ce HaTUCHe cpeaHuMs OYTOH.

3a BpblyaHe KbM NpeauLiHa CTpaHnLa, fa ce HaTUCHe CKpUTUS BYTOH, CNef KOETO [1a Ce HATWUCHE W 3a4bpXKU CPEAHUS BYTOH.

3a mogenupaHe Ha HaCTPOWKUTE fa Ce U3Mon3BaT AECHUS U neBust GYTOHM.

3a noTBbpXAaBaHe Ha NPOMSHA B HACTPONKMTE, Aa Ce HaTWUCHe LieHTpanHus 6yToH “OK” 3a 3 cek. MNpuemaHe Ha NOTBBbPXKAEHUETO
oT cucTemata ce oGosHayasa ¢ W I

Tabn. 6 onucea YyBCTBMTENHITE NMapaMeTpy Ha MHBEPTOPA 1 Bb3MOXHOCTUTE Ha advanced menu. 3a nsxog ot advanced menu, fa
C€ M3Mon3ea LieHTpanHus 6yToH.

CumBon Ha MepHa
OnucaHue [nana3zoH
napameTbp eavHULa
Serial YHUKaneH cepueH HoMep, onpegereH 3a CBbp3BaHeTo - -
Fn OrpaHuunTenHa YecToTa Ha enektTponomnarta. HactpoeHata 50 - 200 Hz
CTOMHOCT € MoKa3aHa Ha Tabenkata Ha momnara.
MCE-11 | MCE-15 | MoE-
In Orp?quMTeneH TOK Ha enekTponomnata. HactpoeHata 22 A
CTOMHOCT € Nnoka3aHa Ha Tabenkata Ha nomnara. 1.0-
1.0-6.5 | 1.0-8.0
10.5
MCE-30 MCE-
In OrpaHuunTeneH TOK Ha enekTponomnata. HacTpoeHata 55 A
CTOMHOCT € NMoka3aHa Ha Tabenkata Ha nomnara. 1,0-75 1,0-
13,5
MCE-110 MCE-
In OrpaHnunteneH TOK Ha enekTpornomnarta. HacTpoeHata 150 A
CTOMHOCT € Nnoka3aHa Ha Tabenkata Ha nomnara. 1,0-24,0 1,0-
32,0
Rt lMocoka Ha BbpTEHEe. MoaenupaHeTo Ha TO3W napameTbp, 0-1 B
00pblLa NocokaTa Ha BbPTEHE Ha nomnara.
Fm MuHMMarHa YeCToTa Ha BbPTEHE Ha enekTponomMnara. 0-(8/10)*Fn Hz
FM MakcumarnHa 4ecToTa Ha BbPTEHE Ha enekTponomnara. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Yectota 3a bbp3 cTapt 3/10*Fn-Fn Hz
SM Makcumantu 060poTH Ha enekTponomnara. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- Tun Ha faTyuka 3a gudepeHumanto Hansraxe. PatuometpuyeH ¢ fs = 4 6apa -
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PatnomeTtpuyeH ¢ fs = 10 Bapa
HO MakcumaneH Hanop Ha enexkTponomnara. 2.0 —fs gaT4uK 3a HansgraHe m
MCE- MCE- MCE-
Fc Hocelwua yecToTa Ha MHBEpTOpa. 22/C 55/C 150/C kHz
5-20 | 25-10
MoLYHOCT 3a CyX pexxuM. AKO UCKaMe 3aLuTa OT CyX PEXMM,
DR [a Ce HaCTpOM CTOMHOCT Ha KOHCymupaHa MoliHocT ¢ Fn - w
(HopmasHa yecToTa) B Cyx pexum, yennyeHa ¢ 20%.
ET BpewmeTo oT u3knoyBaHe Ha egHa nmomna A0 BKIHYBaHE Ha 0.0-15.0 s
Apyra B cBOeHa cucTema.
MocTosiHHa xapakTepucTuka Ha NTC CbnpoTUBREHMETO,
B “3non3BaHa 3a U3MepBaHe Ha Temnepatypute Ha ¢nymaa T 1-10000 °K
nT1
TPOABIKMTENHOCT HA XMAPABNUYHNS Kb, AeACTBa 06paTHO
Td NPOMOPLMOHANHO BBbPXY CKOPOCTTa 3a PerynupaHe npu 0-1800 S
Hactponkute T DT
Bs MNapameTbp 3a HacTpolika Ha pexum byctep (Booster). 0-80 %
Ad Modbus agpec Ha yCTpoOMCTBOTO 1-247
Br Baudrate 3a cepuitHaTa KOMyHUKaLMS 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Bug Ha npoBepkata 3a naputeT None, Odd, Even
Sb Bpon bit ctonose 1-2
Rd MuH1ManHo Bpeme 3a 0TroBop 0-3000 ms
En Paspeluenne Modbus Disable, Enable
Tabn. 6: Advanced menu — YyscmeumenHu napamempu Ha UH8epmopa
Home Page OcHOBHUTE HaCTPOMKW Ha cucTeMata ca rpaduyecku cbbpanu B ctpaHuia Home Page.

WkoHaTa rope BnsiBo nokassa T1na Ha u3bpaHus 3a perynupaHe napameTsbp.
WkoHaTa B cpegata rope nokassa u3bpaHust paboTeH pexum (aBTo UM UKOHOMUYEH).

WkoHaTa rope BOACHO NoKa3Ba €AWHUYEH @ nnu ABa MHBEpTOopa @f@ B'preHeTO Ha

VKOHUTE @ Y @ MoKa3sa koW LMPKynaLyMoHH1 nomnu paboTsr.
B cpepnata Ha cTpanuua Home Page nokasaH mapameTbp, KOWTO Moxe camo fa Obae YeTeH u
MOXe Aa ce u3bepe OT MankoTo napameTpu ot cTp. 8.0 0T MeHIoTO.

auto Y
5.5

A

Ot ctpannua Home Page e Bb3MOXEH JOCTbNA A0 PerynmMpaHe Ha KOHTpacTa Ha ekpaHa: fa ce
HaTWUCHe CKpUTWS BYTOH, cref KOETO Aa Ce HaTUCHE M 0CBOOOAM AeCHNS BYTOH.

Ot cTpaHuua Home Page cbLLo MOXe Aia ce CTUTHe 10 CTpaHMLaTa Ha YyBCTBUTENHUTE NapaMeTpu
Ha MHBEpTOpa, KOUTO MoraT camo fa 6baaTt YeTeHu, n ca habpuiHO HAaCTPOEHM: fa Cce HaTUCHE
cpenHus ByTOH 3a 3 cex..

Page 1.0
[ —1] ®abpuyHnTe HacTPOiIKK ce NPoMeHsIT oT cTpaHuLia Page 1.0 upes HaTUCkaHe Ha NEBWS U LECHUS
Defanlt ByTOHM eIHOBPEMEHHO 3a 3 Cex..
r l 1 HynupaneTto 0o habpuyHuTe HaCTPOMKM Ce MHAMLMPA CbC CUMBONA M nokaseall, ce 4o gymara
CEl [w] [OEl | “Default”.

Page 2.0 PerynupaHeTo Ha pexumuTe e 0T cTpaHuua Page 2.0. 136opa e mexay 9 pasnuuHm pexuma:

T:) = PerynupaHe ¢ NoCTOSHHO AnUepeHLIManto HansraHe.
2. D» = PerynupaHe ¢ NocTOsiHHA Kp1Ba 1 CKOpOCT 13bpaHa OT ekpaHa.

3. t‘» 10V = PerynupaHe ¢ MoCTOSHHA KpUBa M CKOPOCT HAcTPOEHAa OT AWCTAHLIMOHEH
curHan 0-10V.
4. T/—/» = [ponopLyoHanHo perynupaxe Ha audepeHLManHoTo HansraHe.
Tit
5. Eﬂ PerynupaHe noctosHHa T Bb3XOASLL PEXMM
T
6. = PerynupaHe noctosiHHa T HU3XOZALLY PEXUM
T
7. = PerynupaHe noctosHHa T1 Bb3X0AsLLY pexum
T1
8. H): PerynupaHe noctosHHa T1 HU3X0AALLY PeXum
==X
9. = PerynupaHe noctosiHHa AT

Page 2.0 noka3sa Tpu UKOHM:
—  LleHTpanHa vkoHa = TekyLa HacTponka
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—  [IsacHa ukoHa = cnefgallia HacTpounka
— JlsaBa nKoHa = npeauLLHa HacTpomka

Page 3.0

11200 |

-] WICE] [+

Fs: 45 Hz

PerynupaHe Ha paboTHaTa Touka cTaBa oT cTpaHuua Page 3.0.

-] "ISE] [+ B 3aBMCHMOCT OT BUfa Ha perynupaxe, n3bpaHo Ha NpeaulLHaTa CTpaHnLa, 3aaafeHara CToMHOCT
o | 3@ HacTpoikata e 6bae Hanop (Hs), uectota (Fs), Temnepatypa (Ts) wunu pasnuka
| | Temnepatypute (dTs).
Ts: 60 =
-] WIoE] [+
FdTs = 150 [C ERY
e _[ 1
i e
10z 40 70 [C]
= v =
Page 5.0 Crpannua Page 5.0 ce nokassa npy BCUYKW PEXUMI 3a perynupaHe Ha HansraHeTo v No3BossiBea

®
| [WIOR] =

HacTpoiku B “auto” unu “economy” ( aBTOMAaTUYEH MMM UKOHOMUYEH ) pabOTHU PEXUMN.

B pexum “Auto” e HeBBL3MOXHO da Ce 4yeTe cTaTyca Ha LugposuTe BXOJOBE |2 U BCBLIHOCT
cucTemata BMHarv aktueupa u3bpatxarta ot nonasarens paboTHa Touka.

B pexum “Economy” e Bb3MOXHO YETEHETO Ha cTaTyca Ha Undposute Bxogose 12. Korato 12 e
3axpaHeH, cuctemarta akTuupa NpoLEHTHO Ha u3bpaHaTa oT nonasarens pabotHa Touka (cTp. 6.0).

3a cBbp3BaHE Ha BXOLOBETE BUX nap.. 5.5.1

Page 6.0

E: 50«

—] [ZICE] [+

Ctp. Page 6.0 ce nokasea ako pexum “economy” e u3bpaH ot cTp. Page 5.0 1 noseonsiea
MPOLIEHTHO HamansBaHe Ha CTOWHOCTTa Ha paboTHaTa Touka.

ToBa e Bb3MOXHO, aKo Bxof |2 e 3axpaHeH.

Page 7.0
B
= [W|OF| [=p

Ako ce u3nonaea caBoeHa cucTema (Bux nap.. 5.6), morat ga ce usbepat 4 Bb3MOXHN paboTHU
pexuma;

DD
DD
DD
O

AnTepHaTMBHM Ha BCeku 24 v.: [IBaTa MHBEPTOPA CE CMEHAT Ha BCEKN 24 .

EpHoBpemeHHu: [IBata uHBepTOpa paboTaT eqHOBPEMEHHO MO eHO U ChLUO BPEME.
To3u pexum e 0T Non3a, KoraTo HyXxHUs 4eBUT He MOXe Aa Ce OCUrypm OT eHa noMna.
OcHoBeH/Pe3epBeH: EanHUs MHBEPTOP € OCHOBEH W BCUYKM HACTPOWKM Ce npuemat
OT Hero, a Apyrus € pe3epseH u paboTu cam nNpu NOBPeAa Ha OCHOBHU.
Booster: [1ata uxBepTopa paboTAT B AHOBPEMEHEH UMW anTepHaTUBEH PEXMM Ha
Bceku 24 vaca:
- B cnyvain Ha pebut, koiTo moxe fa Obhe [OCTaBeH OT edHa momna,
paboTaTa € B anTepHaTUBEH PEXMM Ha BCEeKM 24 vaca.
- Bcnyyait Ha pebuT, KoiTo He MOXe Aa Ce noaasa OT eaHa nomna, pabortara
€ B €[JHOBPEMEHEH PEXUM.
3abenexka: byctep pexumbT MOXe Aa Ce aKTMBMpa CaMO MpW PerynupaHe npu MOCTOSHHO
AudepeHLManHoTo Hansrase 1 perynupase npu nponopLyoHasnHo AudepeHLManHoTo HansraHe.
Ako kabena mexay MHBEpTOpUTE Ce MPEKbCHE, cucTeMata paboTn KaTo eAHONHBEPTOPHA W BCEKU
MHBEPTOP paboTh HE3aBUCMMO OT APYris.

233



BBJITAPCKA

Page 8.0 - Ha ctpaHuua Page 8.0 e Bb3mMoxHO aa Obae u3bpaH napameTbpa, KOWTO [a ce nokassa Ha
AT H|Q l'| cTpaHua Home Page:
. 5 5 : W3mepBaHus Hanop B MeTpy
H- ' m . OuakBaHus nebut B M3/y.
= WIICE] = | S: CKOPOCTTa Ha BbPTEHe B 06./MUH.
E: HanpexeHneTo Ha aHanorosus Bxog 0-10V
P WMaxopsia MotHocT B kW
: HapaboTeHu yacose
. TemnepaTypaTa Ha TEYHOCTTa, U3MepeHa Ha Bxoaa "A1V" (18-nontoceH TepMuHaneH 6nok)
1: TemnepaTypa Ha TEYHOCTTa, M3MepeHa Ha Bxoga "A2V" (18-nontoceH TepmuHaneH 6510k)
AT TemnepatypHa pa3nuka Ha TeyHocTTa T-T1 kaTo aGCONKTHA CTOMHOCT
Page 9.0
i g
DEU ENG .
Ha ctp. Page 9.0 ce n3bupa eanka, Ha KOMTO Aa ce YeTaT cbobLieHusTa.
=] WOE| [m=p
Page 10.0
1T
L= l Ha ctp. Page 10.0 ce noka3sat anapmute, 3bupaHu ¢ geceH byToH.
[(w] [=]
Alarms Lo Ako cucTemata OTKpUe rpeluks Te ce 3anucsaT (Makcumym Ao 15 anapmu). Beska anapma ce
el s M3nucBa C Kog, Nokasealy Tuna, v rpacuyeH cumBos. M TekcToBo cboblueHre Ha e3uk u3bpaH ot
cTpaHuLa Page 9.0, AaBaLLo KpaTKo OnMcaHuWe Ha rpeLukara.
Pompa bloceata Upes HaTicKaHe Ha AeceH GyTOH ce Mpernexaa cnuchka ¢ anapmuTe.
- ==p| | 2BbNpoca ce U3NUCBAT BUHArK Cref NokassaHe Ha anapmata:
1. “Reset Alarms?” (HYJINPAHE?)
Hatuckaikn OytoH OK (neBwsi GYTOH) ce HynupaT BCWYKM anapMu MPUCHCTBALLM B
cucTemaTta KbM MOMEHTa Ha HaTUCKaHETO My.
2. “Delete Alarms Log?” (AI3TPUBAHE HA CITACDBKA)
Hatuckaiku 6yToH OK (nsiB ByToH) Ce U3TpMBa CNMCHKA C anapMuTe 10 MOMEHTa.
Page 11.0 Ha cTp. Page 11.0 moxe ga ce Hactpou ctatyca Ha cuctemata ON, OFF unu ynpasneHue ype3s
IT | auctaHumoHeH curHan EXT (umndppos Bxog I1).
Axo e n3bpas ON nomnaTa BUHArK € BKMOYEHA.
CFF EXT Axo e n3bpaH OFF nomnata BuHaru e nsknoveHa.
[=>] W] DO Ako e n3bpaH EXT e Bb3MOXHO YeTeHeTO Ha cTaTyca Ha umdposus Bxog I1. Korato Bxog |1 e

3axpaHeH, cuctemata e ON 1 nomnata pabotu; korato Bxog |1 He e 3axpaHeH, cuctemata e OFF
¥ nomnata He paboty.
3a CBbP3BAHETO HA BXOAOBETE BUX nap. 5.5.1

11. ®ABPUYHU HACTPOWKM

Mapametbp

CtonHocT

PerynupaH pexum

T:» = Perynupate ¢ NOCTOSIHHO AndepeHLmManHo HanaraHe

Hs (p.T. no gudepeHUmanto Hansraxe)

50% makc. Hanop Ha nomnara

Fs (4ecTota Ha paboTHaTa TouKa)

90% oT orpaHu4MUTENHaTa YECTOTa Ha nomnaTa

Tmakc. 50°C
PaboTeH pexum aBTo
[poLUEHTHO HamansBaHe Ha paboTHaTa To4Ka 50 %

CpBoeH paboTeH pexum

@f @ = AnTepHaTUBEH H BCEKM 24 4.

YHpaBneHme NnyCcKkaHe Ha nomnara

EXT (ot guct. CurHan Ha Bxog I1).

12. BUAOBE AIIAPMHU

Kono CcumMBON OMUCAHUE
e0 - e16; e21 c—im BbTpeluHa rpetka
e17-e19 e KbCo cbeanHeHue
€20 - [peLLKa No HanpexeHue
e22 - e30 c—Emml [peLuka no Hanpexexue
e31 c—El [MpoTOKONHA rpeLuka
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7 GEEE
e32 -e35 e Bucoka Temnepartypa
e37 @E# Hwucko HanpexeHue
e38 @mx Bucoko HanpexeHue
e39 - e40 @ [on1siM TOK
e42 E_"" Cyx pexum
e43; e44; e45; ebd @W@B [aTunk 3a HansraHe
e46 n—!i:l= PaskayeHa nomna
—: ;@T@,: BycTep pexuMbT akTUBMPaH NpW Hepa3peLLEeH pexiuM Ha paboTa.
£ R
e55 @ rpeLuka Ha TemnepaTypHus ceHsop T
e56 @w@ rpeLuka Ha TemnepaTypHus cexsop T1

Tabn. 7: Cnucek Ha anapmume

13. MODBUS MCE-C
M3non3saHeTo Ha npoTtokona Modbus e paspelueHo Ypes MHCTanMpaHeTo Ha komnnekta kabenu 60193518 KIT MCE MODBUS
CABLE. 3a noseve uHcopmaums BkTe yeb cTpanuuarta https://dabpumps.com/mce-c

14. BACNET

PaspelueHo u3nonssaHeTo Ha npotokona Bacnet upes uHctanupaHeto Ha reityer Bacnet —Modbus.

3a noeeve WHGopMauMs M 3a [OCTbN [0 CMMUCbKA C MPenopbyaHi YCTPOWCTBA Ce KOHcynTupanTe ¢ yeb cTpaHuuata
https://dabpumps.com/mce-c
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1. SYMBOLY

Na prredni stran& navodu je uvedené provedeni-verze ¢erpadla formou Vn.x. Cislo verze je potvrzenim, Ze doklad je platny pro véechny
softwarové verze vyrobku n.y. Pfiklad: V3.0 je platnd pro v8echny Sw: 3.y
Aby se zabranilo nebezpe&nym situacim, jsou v dokumentu pouzity nasledujici varovné symboly:

2.

Nebezpeci Urazu elektrickym proudem: Nedodrzeni nasledujicich instrukci mdze zpUsobit vazné ohroZeni lidského

& Obecné nebezpedi: Pri nedodrzeni nasledujicich instrukci mize dojit k poSkozeni osob a majetku.
A zdravi a osobni bezpe€nosti.

OBECNE INFORMACE
& Pred zapocetim instalace si peclivé prectéte tento navod.

Instalaci, elektrické zapojeni a uvedeni zafizeni do provozu smi provadét pouze odborné zplsobild osoba, s patficnou elektro-
technickou kvalifikaci, ktera vie provede dle platnych bezpeénostnich pravidel a norem. NedodrZeni téchto instrukci mize zplsobit
ohroZeni osobni bezpe¢nosti a poskodit zafizeni, navic uZivatel ztraci pravo na uplatnéni zaruky.

Zajistéte, aby nebyl vyrobek béhem prepravy nebo skladovani poskozen. Zkontrolujte, ze je vnéjSi kryt
neposkozeny av bezvadném stavu.
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21 Bezpecnost
Pfistroj je vybaveny elektronickym zafizenim s méni¢em.
Pouziti je dovoleno pouze v pfipadg, Ze elektricky systém vyhovuje bezpe¢nostnim pravidliim a normam platnym v zemi instalace
vyrobku. Toto zafizeni nesméji pouZivat osoby (véetné déti) se snizenou fyzickou, senzorickou nebo mentalni schopnosti, osoby,
které maji nedostatek zkuSenosti nebo znalosti, jak s vyrobkem zachazet, bez dohledu zkuSené osoby, ktera odpovida za jejich
bezpecnost, ma na tyto osoby dohlizet & ma instrukce, jak s vyrobkem zachazet. Déti museji byt pod dohledem, aby si se
zafizenim nehraly.
2.2  Odpovédnost
Viyrobce neodpovida za spravny provoz zafizeni ¢i za jakékoliv Skody, které mlZe zpUsobit, pokud bylo se zafizenim
neopravnéné manipulovano, bylo upravovano a/nebo bylo provozovano mimo doporuéeny pracovni rozsah nebo v rozporu
s dal$imi ustanovenimi uvedenymi v tomto navodu.
2.3 Zvlastni upozornéni
Pied zapoCetim jakychkoliv praci na elektrické nebo mechanické Casti systému, je vzdy nejprve nutné odpojit elektrické
napajeni. Pfed otevienim zafizeni pockejte po odpojeni napajeni jesté alespon 15 minut. Kondenzator pfimého proudu
meziobvodu zlstane nabit nebezpecné vysokym napétim i poté, co bylo hlavni napajeni odpojeno.
MCEI/C je chlazen proudem chladiciho vzduchu motoru, proto je nutné zajistit, aby chladici systém motoru byl
neporuseny a funkéni.

BB

3. POUZIT

Napajeci svorky a svorky motoru mohou byt stale pod nebezpeénym napétim, kdyz je motor zastaven.

Inverter fady MCE/C je zafizeni koncipované pro ovladani obéhovych &erpadel, které umoZiiuje komplexni regulaci diferencialniho
tlaku (dopravni vy3ka); a je tedy mozné pfizplsobit vykon ob&hového Eerpadla aktualnim pozadavkim systému.
To zaruCuje vyraznou Usporu energie, vétsi moznost ovladani systému, a snizenou hlu¢nost.
Inverter MCE-55-C je navrZen tak, aby mohl byt instalovan pfimo na télo motoru ¢erpadila.

4. TECHNICKE UDAJE

MCE-22/C | MCE-15/C | MCE-11/C
Napéti (VAC) +10/-20 % 220-240 220-240 220-240
Napéjeni Faze 1 1 1
Inverteru Frekvence (Hz) 50/60 50/60 50/60
Max. proud (A) 22,0 18,7 12,0
Disperzni proud do zemé [mA] <2
Napéti (VAC) +10/-20 % 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
V§stup Faze 3 3 3
Inverteru Frekvence (Hz) 0-200 0-200 0-200
Max. proud (A rms) 10,5 8,0 6,5
Mechanical energie P2 3CV/22kW 2CV/15kW 1,5 CV /1,1 kW
Mechanické | Hmotnost jednotky (kg) — pouze jednotky bez obalu 5
charakteristiky | Max. rozméry (mm) S x V x H 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Napéti (VAC) +10/-20 % 380-480 380-480
Napéjeni Faze 3 3
Inverteru Frekvence (Hz) 50/60 50/60
Max. proud (A) 17,0-13,0 11,5-9,0
Disperzni proud do zemé [mA] <4
Napéti (VAC) +10/-20 % 0-Valim. 0-Valim.
V§stup Faze 3 3
Inverteru Frekvence (Hz) 0-200 0-200
Max. proud (A rms) 13,5 75
Mechanical energie P2 75CV/55kW 40CV/3kW
Mechanické | Hmotnost jednotky (kg) — pouze jednotky bez obalu 7.6
charakteristiky | Max. rozméry (mm) S x V x H 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
i Napéti (VAC) +10/-20 % 380-480 380-480
Napajeni 0 0 3 3
Inverteru Frekvence (Hz) 50/60 50/60
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Max. proud (A) 42,0-33,5 | 32,5-26,0
Disperzni proud do zemé [mA] <10
Napéti (VAC) +10/-20 % 0-Valim. 0-Valim.
Vst Faze 3 3
In\Ye rtl(le[r)u Frekvence (Hz) 0-200 0-200
Max. proud (A rms) 32,0 24,0
Mechanical energie P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW
Mechanické | Hmotnostjednotky (kg) — pouze jednotky bez obalu 12
charakteristiky | Max. rozméry (mm) S x V x H 340x430x250
Pracovni pozice na téle motoru Cerpadla
Instalace Stupen kryti IP 55
Max. okolni teplota (°C) 40
Hydraulické
charakteristiky Regulaéni rozsah diferencialni tlaku 1 —95% rozsahu tlakového €idla
regulace a
provoz
5 Typ Cidla tlaku Metrické stupné
Cidla Hodnota &idel diferencilniho tlaku (bar) 4110
Konektivita o Pipojeni Multi Inverter
" e Qchrana proti pretizeni
Funkénost a Nadmérmého otepleni vnitini elektronik
ochrana Ochrany o admérmého otepleni vnitfni elektroniky
o  Prepéti
e Qchrana proti zkratu mezi vystupnimi fazemi
Teploty Skladovaci teplota (°C) -10+40

Tabulka 1: Technické tdaje

4.1 Elektromagneticka kompatibilita (EMC)

Invertery MCE/C odpovidaji normé EN 61800-3, v kategorii C2, pro elektromagnetickou kompatibilitu.

- Elektromagnetické emise. Obytné prostory (v nékterych pfipadech mohou byt vyZadovéna restriktivni opatfeni)
- Emise Sifené vedenim. Obytné prostory (v nékterych pfipadech mohou byt vyzadovéna restriktivni opatfeni).

5. INSTALACE

Upevnéni jednotky

MCE/C musi byt bezpe¢né uchycen k motoru pomoci specialniho upeviiovaciho kitu. Upeviiovaci kit musi byt zvolen dle velikosti
motoru, na ktery ma byt MCE/C upevnén.

MCE/C mize byt mechanicky upevnén k motoru dvéma zpUsoby:

1. Montaz s distan¢nimi tyCemi

2. Montaz se Srouby

51  Montaz s distancnimi tycemi

Pro tento systém jsou dodavény speciélné tvarované distanéni tyCe; tyto distanéni tyée maji vnéjSi-vnitfni pfipojeni na jedné strané a
hak s matici na strané druhé. Tento kit také obsahuje spojovaci kolik pro vycentrovani MCE/C, ktery musi byt nadroubovan do
stfedového otvoru chladici lamely pomoci lepidla na zavity. Distancni ty¢e musi byt rovnomérmné rozlozeny podél obvodu motoru.
Strana distan¢ni tyce s vnéj§im-vnitfnim piipojenim musi byt vioZzena do specialnich otvor( na chladici lamele MCE/C, zatimco druha
strana s haky na motor. Matice distancnich ty¢i museji byt utazeny tak, aby byly MCE/C a motor pevné spojeny a vycentrovany.

5.2  Montaz se Srouby

Kit pro tento upeviiovaci systém obsahuje kryt ventilatoru, svorky ve tvaru ,L“ k upevnéni MCE/C k motoru a nékolik Sroubl. Pro
instalaci MCE/C, sejméte pivodni kryt ventilatoru motoru a pfipevnéte svorky ve tvaru ,L* k zavrtnym Sroublm na krytu motoru
(umistéte svorky ve tvaru ,L“ tak, aby otvor k upevnéni MCE/C ke krytu ventilatoru byl v roviné se stfedem motoru); poté upevnéte kryt
ventilatoru dodavany s MCE/C k chladici lamele MCE/C pomoci Sroubd a lepidla na zavity. Nyni provedte montaz MCE/C s krytem
ventildtoru na motor a vloZte specialni kotvici Srouby mezi svorky namontované na motoru a krytu ventilatoru.

6. ELEKTRICKE ZAPOJENI
Pied zapoCetim jakychkoliv praci na elektrické nebo mechanické Casti systému, je vzdy nejprve nutné odpojit elektrické
napajeni. Pfed otevienim zafizeni pockejte po odpojeni napajeni jesté alespon 15 minut. Kondenzator pfimého proudu
A meziobvodu zUstane nabit nebezpecné vysokym napétim i poté, co bylo hlavni napajeno odpojeno. Pripustné je pouziti
pouze pevné kabely propojeného hlavniho napajeni. Zafizeni musi byt fadné uzemnéno (IEC 536 tfida 1, NEC
a dalsi platné normy).
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& Napajeni a frekvence zdroje musi odpovidat udajiim uvedenym na stitku zafizeni MCE-C.

6.1 Pfipojeni k napajecimu vedeni

MCE-22/C

Pfipojeni mezi monofazovym napajecim vedenim a zafizenim MCE-22/C musi byt provedeno 3Zilového kabelem (faze + nulovy vodi¢ +
ochranny vodi€). Charakteristiky napajeni musi vyhovovat oznacenim uvedenym v Tabulce 1. Vstupni svorky jsou oznaCeny napisem
LINE RST a Sipkou sméfujici ke svorkam, viz Obrazek 1.

OuT 2

Obrézek 1: Elektrické zapojeni

Minimalni prifez vstupniho a vystupniho kabelu musi byt takovy, aby zajistil spravné utazeni kabelovych prichodek, zatimco
maximalni prlfez pfipustny pro svorky je 4 mm?. Prifez, typ a uspofadani napajecich kabell inverteru a pfipojeni k elektroéerpadiu
musi byt zvoleny dle platnych nafizeni a norem. Tabulka 2 podava informaci o prifezu kabelu, ktery ma byt pouZit. Tato tabulka se
vztahuije k 3zilového PVC kabellm (faze + nulovy vodi¢ + ochranny vodic) a udava minimalni doporuéeny prifez s ohledem na proud
a délku kabelu. Proud elektrogerpadia je obecné specifikovan na $titku motoru Eerpadla. Maximaini napéjeci proud pfi MCE-22/C Ize
obecné odhadnout na dvojnasobek maximalniho proudového odbéru Cerpadla. Prestoze je MCE-22/C vybaveno viastnimi vnitfnimi
ochranami, doporucuje se instalovat vhodné dimenzovany termomagneticky jistic. POZOR: Termomagneticky jisti¢ a napajeci kabely
MCE-22/C a erpadla musi byt vhodné dimenzovany vzhledem k systému; pokud oznaceni v ndvodu neodpovida platnému nafizeni,
je vzdy nadfazené dané nafizeni.

MCE-55/C

Pfipojeni mezi tfifazovym napajecim vedenim a zafizenim MCE-55/C musi byt provedeno ¢tyiZilovym kabelem (3 faze + ochranny vodic).
Charakteristiky napajeni musi vyhovovat oznacenim uvedenym v Tabulce 1. Vstupni svorky jsou oznaceny napisem LINE RST a Sipkou
sméfujici ke svorkam, viz Obrazek 1.

Obrézek 1: Elektrické zapojeni
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Maximalni dovoleny prifez vstupnimi a vystupnimi svorkami je 6 mm2, VnéjSi primér vstupnich a vystupnich kabell dovoleny
kabelovymi priichodkami pro spravnou tésnost se muize pohybovat od minimainé 11 mm do maximalné 17 mm. Prifez, typ a
usporadani napajecich kabell inverteru a pfipojeni k elektroerpadiu musi byt zvoleny dle platnych nafizeni a norem. Tabulka 2
podava informaci o prifezu kabelu, ktery ma byt pouzit. Tato tabulka se vztahuje k EtyiZilovym PVC kabel(m (3 faze + ochranny vodic)
a udava minimalni doporuceny priifez s ohledem na proud a délku kabelu. Proud elektroCerpadla je obecné specifikovan na §titku
motoru Cerpadla. Pfivodni proud do MCE-55/C m(Zze byt odhadnut obecné (pfi povoleném bezpeénostnim rozpéti) jako 1/8 vice, nez
je odbér proudu cerpadla. Pfestoze je MCE-55/C vybaveno vlastnimi vnitfnimi ochranami, doporu¢uje se instalovat vhodné
dimenzovany termomagneticky jistic.

POZOR: Termomagneticky jisti¢ a napajeci kabely MCE-55/C a Cerpadla musi byt vhodné dimenzovany vzhledem k systému; pokud
oznaceni v navodu neodpovida platnému nafizeni, je vzdy nadfazené dané nafizeni.

MCE-150/C

Pfipojeni mezi tfifazovym napajecim vedenim a zafizenim MCE-150/C musi byt provedeno Ctyizilovym kabelem (3 faze + ochranny
vodi€). Charakteristiky napajeni musi vyhovovat oznaenim uvedenym v Tabulce 1. Vstupni svorky jsou oznaCeny napisem LINE RST
a Sipkou sméfujici ke svorkam, viz Obréazek 1.

Obrézek 1: Elektrické zapojeni

Minimalni prirfez vstupnich a vystupnich kabeltl je 6 mm? pro zaji$téni spravného utaZeni kabelovych priichodek, zatimco maximalni
pFipustna &ast svorek je 16 mm?. Priifez, typ a uspofadani napajecich kabell inverteru a pfipojeni k elektroéerpadlu musi byt zvoleny
dle platnych nafizeni a norem. Tabulka 2 podava informaci o prifezu kabelu, ktery ma byt pouZit. Tato tabulka se vztahuije k &tyfZilovym
PVC kabelim (3 faze + ochranny vodi¢) a udava minimalni doporuéeny prdfez s ohledem na proud a délku kabelu. Proud
elektrogerpadla je obecné specifikovan na §titku motoru Cerpadla. PFivodni proud do MCE-150/C muze byt odhadnut obecné (pii
povoleném bezpeénostnim rozpéti) jako 1/8 vice, nez je odbér proudu Cerpadla. Prestoze je MCE-150/C vybaveno vlastnimi vnitfnimi
ochranami, doporuCuije se instalovat vhodné dimenzovany termomagneticky jistic.

POZOR: Termomagneticky jisti¢ a napajeci kabely MCE-150/C a ¢erpadla musi byt vhodné dimenzovany vzhledem k systému; pokud
oznaceni v navodu neodpovida platnému nafizeni, je vzdy nadfazené dané nafizeni.

6.2  Pfipojeni k elektro¢erpadiu

Propojeni mezi MCE-C a elektroCerpadlem se provadi 4Zilovym stinénym kabelem (3 faze + ochranny vodic). Na vystupu musi byt

elektroGerpadlo pfipojeno k tfifazovému napajecimu napéti s charakteristikami uvedenymi v Tabulce 1. Vystupni svorky jsou oznaCeny

napisem PUMP UVW a Sipkou vystupujici od svorek, viz Obrazek 1. Jmenovité napéti elektrocerpadla musi byt stejné jako napajeci

napéti zafizeni MCE-C. Zafizeni pfipojené k MCE-C nesmi mit vy$Si odbér proudu, nez je maximalni proud, kterym muze byt

napajeno, vyznaceno v Tabulce 1.

Zkontrolujte Udaje na $titcich a typ pfipojeni (hvézda nebo trojuhelnik) pouzitého motoru, aby byly dodrzeny vySe zminéné podminky.
Nespravné pfipojeni ochrannych vodicu k jiné nez zemnici svorce miize zplsobit nenapravitelné poskozeni
celého zafizeni.

Nespravné pripojeni napajeciho vodice k vystupnim svorkam uréenym pro napajeni mize zplsobit
nenapravitelné poskozeni celého zafizeni.
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6.3  Uzemnéni
Uzemnéni musi byt provedeno utaZenim kabelovych pfipojek dle Obrazku 2:

p—
7 // 7 /// /i// ////
Obrézek 1: Uzemnéni (230V) Obrazek 2: Uzemnéni (400V)
PRUREZ KABELU v mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 15 15 15] 15| 25| 25| 25| 25| 25 6 6 6
8A 15 25| 25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
6 10 10 16 16 16 16 - - - - -

Tabulka plati pro 3zilové PVC kabely (faze + nulovy vodi¢ + ochranny vodic) pfi 230V
Tabulka 2: Prafez napéjecich kabelu stfidace

PRUREZ KABELU v mm2
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10

8A 15 1,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
324 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabulka plati pro 3zilové PVC kabely (3 faze + ochranny vodi¢) pfi 230V
Tabulka 3: Sekce napajecich kabell Cerpadel

PRUREZ KABELU v mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

A [ 15 | 15 | 15 | 15 [ 15 | 15 | 15 | 15 | 25 | 25 | 25 | 25 | 4 4 4
BA_ | 15 | 15 | 15 | 15 | 25 | 25 | 25 4 | 4
2A | 15 | 15 | 25 | 25 | 4 | 4 | 4
A | 25 | 25 | 25 | 4 | 4
A [ 25 | 25 | 4 | 4
uA [ 4 | 4 | 4

10 10 10 10 16
10 10 10 10 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
36A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
4A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
S6A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabulka plati pro 4zilové PVC kabely (3 faze + ochranny vodi€) pfi 400 V.
Tabulka 2: Prifez kabelu

6.4  Pripojeni cidla diferencialniho tlaku

MCE-C muze pracovat se dvéma typy €idel diferencialniho tlaku: se stupnici o hodnoté 4 bar nebo se stupnici o hodnoté 10 bar. Kabel
musi byt pfipojen na jednom konci k &idlu a na druhém konci ke vstupu €idla tlaku na inverteru, oznaéenému popiskem Press 1 (viz
Obrazek3). Tento kabel ma dva odli$né konce a je nutné dodrzet smér jeho zapojeni: konektor pro primyslové aplikace (DIN 43650)
na strané ¢idla a 4pdlovy konektor na strané MCE-C.
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Obrézek 3: Pripojeni
6.5  Elektrické pfipojeni vstupli a vystupu
Zafizeni MCE-C ma 3 digitaini vstupy, 2 NTC vstupy na méfeni teplot média T a T1, jeden analogicky vstup a 2 digitalni vystupy, které
Na Obrazku 4, 5, 6 jsou zobrazena néktera mozna nastaveni vstup( a vystupa.
Osoba instalujici zafizeni bude muset pfipojit vodice poZadovanych vstupnich a vystupnich kontaktli a nastavit jejich funkce dle
pozadavku (viz odstavec 5.5.1, odstavec 5.5 a odstavec 5.5.3).

6.5.1 Digitalni vstupy

Digitalni vstupy jsou tisténé na zakladné 18pdlové svorkovnice.
- I1:Svorky 16 e 17

- 12: Svorky 15 16

- 13: Svorky 13 e 14

- 14:Svorky 12 e 13

Tyto vstupy mohou byt napajeny bud pfimym, nebo stfidavym proudem. Nize jsou uvedeny elektrické charakteristiky téchto vstupli
(viz Tabulka 3).

Elektrické charakteristiky vstupt

Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]
Minimalni spinaci napéti (V) 8 6
Maximalni vypinaci napéti (V) 2 15
Maximalni pfipustné napéti (V) 36 36
Odebrany proud pfi 12 V (mA) 3,3 3,3
Max. dovoleny priifez kabelu (mm?) 2,13

Pozn.: Vstupy mohou byt fizeny jakoukoliv polaritou (kladnou nebo zdpornou s ohledem na jejich uzemnéni).
Tabulka 3: Elektrické charakteristiky vstupt

Napfiklad nabizeny na Obrazku 4 se vztahuije k pfipojeni suchého kontaktu pomoci vnitfniho napéti k ovladani vstupd.

POZOR: Napéti dodavané mezi svorkami 11 a 18 J5 (18pdlova svorkovnice) je 19 Vdc a mize dodat maximainé 50 mA.

Pokud mate napéti misto kontaktu, mdze byt stale pouZito k Fizeni vstupu: poté staéi nepouzivat svorky +V a GND a pfipojit zdroj
napéti k poZzadovanému vstupu, pfi¢emz dodrzujte charakteristiky popsané v Tabulce 3.

POZOR: Pary vstupti 11/12 a 13/14 maji jeden pél spolecny pro kazdy par.
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Obrazek 4: Priklad s digitalnimi vstupy Start/Stop a Economy

Funkce pfirazené k_digitalnim vstupiim
11 | Start/Stop: pokud je aktivovan vstup 1 z ovlddaciho panelu (viz § 9), bude moZné ovladat spinani a vypinani Cerpadla
v délkovém rezimu.
12 | Economy: Pokud je aktivovan vstup 2 z ovl&daciho panelu (viz § 9), bude moZné aktivovat funkci sniZzeni nastavené hodnoty
v délkovém rezimu.
13 | Quick Start: Je-li aktivovany vstup 3 z fidiciho panelu, ¢erpadlo se bude spoustét za kmitoctu quick start Fq (viz
pokrocilé menu)
14 | Nejsou mozné

Remote
Contrcl

—
A

ouT 2
NC C MO

o
e e R W @@@
=
HHHHHHHHHHHHHHHHHH

@@@@@@@@@@@@@@@@@@

l
R3i

Obrézek 5: Priklad propojeni na digitaini vstup Quick Start

S ohledem na pfiklad uvedeny na Obréazku 4, a pokud byly na ovlddacim panelu aktivovany funkce EXT a Economy, chovani systému
bude nasledujici:

R1 R2 Stav systému

Otevieny Otevieny Cerpadlo zastaveno

Otevieny Zavieny Cerpadlo zastaveno

Zavieny Otevieny Cerpadlo b&7i dle nastaveni od uZivatele

Zavieny Zavieny Cerpadlo b&Zi se snizenym nastavenim (Economy)

6.5.2  Analogovy vstup 0-10 V
Analogovy vstup 0-10 V je tiStény na zakladné 18pdlové svorkovnice:
A1V (svorka 9): kladny pdl
GND (svorka 10): zaporny pol
A2V (svorka 4): kladny pdl
GND (svorka 5): z&porny pol
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Funkce pfifazena k analogovému vstupu A1V je proporcionalni regulace rychlosti otacek ¢erpadla vstupnim napétim 0-10 V (viz
§7.1.3a§9). Vstup A2V neni mozné pouzit.
Pfiklad zapojeni viz Obrazek 6.

e Jrress |
= -
=B
(123 JPress 2 &3
d EEE|es O £
=S & 55
[iEisr: .
ﬁF’Iow
ouT 1
NC C NO
LoEg_ad 3 g
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@i@ .’ZZiILMZsuMMN @;%
|@®@®@@9@@%@@@9@@6@]
L |

+£g§_
Obrézek 6: Priklad zapojeni analogového vstupu

P.S: Analogicky vstup 0-10V je vzajemné vylucitelny s NTC Cidlem na teplotu T, které je pfipojené na stejné pdly 18-ti pdlové
svorkovnice.

6.5.3  Schéma propojeni NTC ¢idla na méfeni teploty média (T a T1)
Pro instalace teplotnich ¢idel na média T a T1 konzultovat schémata propojeni viz obrazek 7 a obrazek 8.
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Obrazek 7: Propojeni NTC Cidla na méfeni teploty T1
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Obrazek 8: Propojeni NTC Cidla na méfeni teploty T

T4
P.S. Nacitani teploty T prostfednictvim €idla bude mozné pouze za téchto podminek regulace: T konstantni rostouci E>/k|esajici

a7
%a AT konstantni E’ .

T1 4t
Nacitani teploty T1 prostfednictvim Cidla bude mozné pouze za téchto podminek regulace: T1 konstantni rostouci T:>/klesa\jici

T1 LT
Tﬁ» a AT konstantni L’ .

Pro rezimy funkce T konstantni a AT konstantni konzultovat kapitoly 7.1.5a 7.1.6

P.S: Vstup €idla typu NTC na teplotu T je vzajemné vylucitelny s analogickym vstupem 0-10V pfipojenym na stejné pdly 18-ti polové
svorkovnice.

6.5.4  Vystupy

Pripojeni vystupl uvedenych nize se vztahuje ke dvéma 3polovym svorkovnicim J3 a J4 oznacenym sitotiskem jako OUT 1 a OUT2

nize, kde je také uveden typ kontaktu pro svorku (NC = bez proudu uzavieno, COM = spoleény, NO = bez proudu otevieno).
Charakteristiky vystupnich kontakt

Typ kontaktu Typ kontaktu

Max. inosné napéti (V) Max. inosné napéti (V)

Max. Unosny proud (A) Max. Unosny proud (A)

Max. dovoleny priifez kabelu (mm?2) Max. dovoleny priifez kabelu (mmz2)

Tabulka 4: Charakteristiky vystupnich kontakti

Funkce pfifazené k vystupiim
ouT Pritomnost/absence alarmi v systému
ouT2 Chod &erpadla/Cerpadlo zastaveno

V piikladu uvedeném na Obrazku 9 se rozsviti kontrolka L1, kdyZ dojde v systému k alarmu; tato kontrolka zhasne, kdyZ neni nalezena

Zadna porucha v systému, zatimco kontrolka L2 je rozsvicena, kdyz je Cerpadlo v chodu a zhasne se, kdyZ je ¢erpadlo zastaveno
(logika NC).
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Obrazek 9: Priklad propojeni na digitaini vystupy

6.6  Pripojeni u zdvojenych systému
Pro vytvorfeni zdvojeného systému staci propojit 2 invertery MCE-C pomoci dodavaného kabelu, vioZzeného do jednoho ze dvou
konektor(i oznacenych nadpisem Link na obou inverterech (viz Obrazek 3).
Pro spravnou funkéni ¢innost dvojitého systému je zapotebi,aby vSechna externi propojeni vstupni svorkovnice vyjma vstupu 3, ktery
Ize Tidit zcela samostatné, byla propojend mezi 2 MCE-C paralelng, pfiCemz sparovani jednotlivych svorek musi byt ¢iselné dodrzeno
(napfiklad: svorka 17 u MCE-C -1 se svorkou 17 u MCE-C -2 a tak dale...).
Pokud se v okamzZiku, mezi vypnutim jednoho a zapnutim druhého motoru erpadla objevi hluk, postupuijte nasledovné:
1) Stisknéte centralni tlaCitko "menu” na 5 sekund
2) Projdéte parametry az do zobrazeni ET;
3) Zvyste hodnotu parametru ET v roz8ifeném menu, dokud nezmizi
Jiné moznosti nastaveni dvojitych systémi naleznete v odst..9.

7. SPUSTENI

Veskeré operace spojené s uvedenim do provozu museji byt provedeny se zavienym krytem MCE-C. Systém
spustte, pouze kdyz byla dokoncena veskera elektricka a hydraulicka pfipojeni.

KdyZ byl systém spustén, je mozné upravit provozni rezim tak, aby Iépe vyhovoval pozadavkim systému (viz § 9).

8. FUNKCE

8.1 Regulaéni rezimy

MCE-C systémy umoziuji pouZivat nasledujici regulacni reZimy:
— Regulaci konstantnim diferencialnim tlakem (nastaveni z vyroby).
— Regulaci konstantni kfivkou.
— Regulaci konstantni kfiivkou s rychlosti nastavenou externim analogovym signalem.
— Regulace s proporcionalnim diferenénim tlakem toku, ktery je pfitomny v zafizeni.
— Regulace T konstantni
— Regulace AT konstantni
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8.1.1 Regulace konstantnim diferencialnim tlakem

s
Hsetp
Dopravni vySka zstava stejna, bez ohledu na poZadavek vody.
Tento rezim muze byt nastaven pomoci ovladaciho panelu na krytu MCE-C (viz § 9).
A >
Q
8.1.2  Regulace konstantni kiivkou
A
H

Rychlost otacek je udrzovana na konstantnim poétu otaCek. Tato rychlost otaek mlze byt
nastavena mezi minimalni hodnotou a jmenovitou frekvenci obéhového erpadla (napf. mezi 15
Hz a 50 Hz).

Tento rezim m0ze byt nastaven pomoci ovladaciho panelu na krytu MCE-C (viz § 9).

8.1.3  Regulace konstantni kfivkou s externim analogovym signalem
A

H
~Max. Rychlost otafek je udrzovana na konstantnim poctu proporciondlnim napétim externiho
analogového signalu (viz § 5.5.2). Rychlost otacek se li8i v linearnim reZimu mezi jmenovitou
// frekvenci Cerpadla, kdyZ Vin = 10 V a minimalni frekvenci, kdyz Vin=0 V.
N

Tento rezim muze byt nastaven pomoci ovladaciho panelu na krytu MCE-C (viz § 9).

-
I
L

V tomto regulaénim rezimu se diferenéni tlak snizuje nebo zvySuje podle sniZeni nebo zvySeni
poZadavku vody.
Tento rezim m0ze byt nastaven pomoci ovladaciho panelu na krytu MCE-C (viz § 9).

>

8.1.5  Funkénost T-konstantni

Tato funkce zajisti, Ze ¢erpadlo zvysi nebo snizi vykon za podminky konstantni teploty méfené NTC ¢idlem, pfipojenym zptisobem
popsanym v kapitole 5.5.3.

Lze nastavit 4 r(zné funkéni rezimy:

Regulace T:

Rezim rostouci T-> pokud je pozadovana teplota (Ts) vy$Si nez teplota naméfena (T), Cerpadlo zajisti zvySeni vykonu az do okamziku
dosazeni pozadované teploty Ts

Rezim klesajici T = pokud je poZadovana teplota (Ts) vy33i nez teplota naméfena (T), Cerpadlo zajisti sniZeni vykonu az do okamziku
dosazeni pozadované teploty Ts

Regulace T1:

Rezim rostouci T1-> pokud je poZzadovana teplota (Ts) vy$S§i nez teplota naméfena (T1), Cerpadlo zajisti zvySeni vykonu az do
okamziku dosazeni pozadované teploty Ts

Rezim klesajici T1-> pokud je pozadovana teplota (Ts) vySSi nez teplota naméfena (T1), Cerpadlo zajisti snizeni vykonu az do
okamziku dosazeni pozadované teploty Ts

8.1.6 Funkénost AT- konstantni:
Tato funkce zajisti, Ze Eerpadlo zvysi nebo snizi vykon tak, aby byl zajistény konstantni rozdil teploty T-T1 v absolutni hodnoté.
K tomu jsou uréené 2 setpointy: dTs1, dTs2 a z tohoto divodu mohou nastat 2 rizné situace:
- dTs1 odlidné od dTs2:
V tomto pfipadé je k dispozici 5 intervalli funkci, které Ize konfigurovat a kde setpoint dTs se m{iZze ménit v zavislosti na teploté T nebo
T1, jak ukazuje nasledujici pfiklad:

247



CESTINA

FdTs = 50 [C) T

w A e
0 25 40 70 [
[ [w] —p

1) KdyzT1<10°C=> dTs=|T-T1|]=10°C
V tomto pfipadé, pokud je teplota T1 niz§i nebo stejna 10 °C, erpadlo reguluje vykon tak, aby se udrzel konstantni rozdil T a T1 na
absolutni hodnoté 10 °C
Tento interval teplot mize byt uZiteCny pii fazi ramp up topeni, kde je dileZité rychlé dosazeni komfortni teploty prostfedi spi$ nez
ziskat vy38i DT (pfipad klimatizace)
2) Kdyz10=<T1<25°C => 10°C<=dTs=|T-T1| <15 °C, napfiklad pfi T1= 20 °C = > dTs = |T-T1| = 13.33 °C,
kdy je teplota mezi 10 °C a 25 °C, Cerpadlo pracuje tak, aby udrZelo konstantni rozdil absolutni teploty mezi T a T1 na dTs Umérné
teploté zjisténé cidlem T1. Napfiklad pokud T1=20 °C, ¢erpadlo pracuje tak, aby udrzelo konstani rozdil absolutni teploty mezi T a
T1na13,33°C
3) Kdyz25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C
pokud je teplota T1 v rozmezi 25 °C a 40 °C, erpadlo pracuje tak, aby udrzelo konstantni rozdil mezi T a T1 na absolutni hodnoté 15°C
4) Kdyz 40°C<T1<70°C => 10°C<dTs =|T-T1| <15 °C, napriklad pfi T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C
kdy je teplota T1 mezi 40 °C a 70 °C, ¢erpadlo pracuije tak, aby udrzelo konstantni rozdil absolutni teploty mezi T a T1 na dTs nepfimo
Umérné vzhledem k teploté T1 zjisténé cidlem. NapFiklad pokud T1=50 °C, ¢erpadlo pracuje tak, aby udrzelo konstani rozdil absolutni
teploty mezi Ta T1 na 13,75 °C
5) Kdyz T1=70°C => dTs=|T-T1|=10°
Konecné, pokud je teplota T1 vy3Si nez 70 °C, Cerpadlo pracuje tak, aby udrzelo konstantni rozdil mezi T e T1 na absolutni hodnoté 10 °C.
Tento interval teplot mize byt uZiteCny pfi fazi ramp up topeni, kde je dileZité rychlé dosazeni komfortni teploty prostfedi spi$ nez
ziskat vy$8i DT (pfipad topeni).
Upozornéni: Parametry dTs1 a dTs2 a hodnoty intervalll funkci mize nastavit sdm uZivatel.

- dTs1=dTs2
V tomto pfipadé setpoint dTs je konstantni pfi zméné teploty T nebo T1, jak ukazuje nésledujici pfiklad:

TdTe = Ba ] ERY
g

T »
[T
- |v| =

V tomto pfipadé zvysi nebo snizi vykon za Gc¢elem udrzet konstantni dTs = 15 °C, absolutni hodnota rozdilu mezi T a T1. Upozornéni;
Parametr dTs m(iZe nastavit sam uZivatel.

8.2  Funkce Quick Start

Tato funkce mUze byt uzite¢nd, kdyz je tfeba zajistit okamzity vykon a za (¢elem vylougit pfipadné zablokovani kotle v okamziku jeho
zapnuti. Dokud je vstup 3 aktivni, erpadlo si udrzuje pfednastaveny kmitoget Fq (viz pokrogilé menu). U dvojitych systém( Ize tento
vstup vyuzivat zcela nezavislym zplsobem.

9. OVLADACI PANEL
Funkce MCE-C mohou byt upraveny pomoci ovladaciho panelu na krytu samotného MCE-C. Na tomto panelu je: graficky displej, 7
navigacnich tlacitek a 3 LED kontrolky (viz Obrazek 10).

nnnnnnnnnnnnnnnn

avda
Ced )
) oX¥0
Ve A o

Obréazek 10: Ovladaci panel
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9.1 Graficky displej

Prostfednictvim grafického displeje je mozné se snadno a rychle pohybovat v menu, které vam umozni zkontrolovat a upravit provozni
rezim systému, nastaveni vstupQ a pracovniho bodu. Bude také mozné zobrazit stav systému a zaznamy o vSech alarmech uloZenych
v systému.

9.2  Navigacni tlacitka

Pro navigaci v menu je k dispozici 7 tladitek: 3 tlacitka pod displejem, 3 nad displejem a 1 po strané. Tato tlacitka pod displejem se
nazyvaji aktivni tlacitka, tlagitka nad displejem se nazyvaji neaktivni tlacitka, a tlagitko na strané se nazyva skryté tlacitko. Kazda
stranka menu je provedena takovym zpiisobem, aby signalizovala funkci pfifazenou ke 3 aktivnim tlacitk(m (ty pod displejem). Stiskem
neaktivnich tlacitek (ty nad displejem) se obréti grafika vzhiiru nohama a tlacitka, ktera byla predtim aktivni, se stanou neaktivnimi a
naopak. Tato funkce umoziuje, aby byl oviadaci panel nainstalovan vzhiru nohamal!

9.3 Kontrolky
Zluta kontrolka::  Signalizuje, Ze systém je napajen. Pokud sviti, znamena to, Ze systém je pod napétim.

Nikdy nesundavejte kryt, pokud tato zluta kontrolka sviti.

Cervena kontrolka:Kontrolka alarmu/chyby v systému. Pokud tato kontrolka blika, jedna se o neblokujici alarm a ¢erpadlo mize tedy
byt stale oviadano. Pokud tato kontrolka sviti, jedna se o blokujici alarm a ¢erpadlo nemize byt oviadano.

Zelena kontrolka:  Signalizuje stav ¢erpadla ON/OFF.

Pokud tato kontrolka sviti, Cerpadlo je v provozu. Pokud je zhasnuta, Cerpadlo je vypnuto.

10. MENU

MCE/C nabizi 2 odliSna menu: uzivatelské menu utente a pokro¢ilé menu.

UZivatelské menu je pfistupné z Home Page stiSténim a pusténim stfedniho tlacitka “Menu”.

Pokrocilé menu je pfistupné z Home Page stisténim stfedniho tlagitka “Menu” na 5 vtefin.

Pokud stranky menu ukazuiji tlagitko na spodni levé strané, znamena to, ze neni mozné zménit nastaveni. Pro odblokovani menu
prejdéte na Domovskou stranku a stisknéte soucasné skryté tlaitko a tladitko pod timto tlaCitkem, az toto tlacitko zmizi z displeje.
Pokud neni béhem 60 minut stisknuto zadné tlacitko, nastaveni jsou automaticky zablokovana a displej se vypne. Kdyz je
stisknuto jakékoliv tlacitko, displej se znovu rozsviti a objevi se ,Domovska stranka“.

Pro navigaci v menu stisknéte stfedové tlacitko.

Pro navrat na predchozi stranku podrzte stisknuté skryté tladitko, poté stisknéte a uvolnéte stfedové tlacitko.

Pro Upravu nastaveni pouzijte levé a pravé tlacitko.

Pro potvrzeni zmény nastaveni, podrzte stisknuté stfedové tlacitko ,OK* po dobu 3 sekund. Potvrzeni bude signalizovano nasledujici
ikonou: bl
V Tabulce 5 jsou popsané parametry, které ovliviiuji méni¢ a kterou jsou pfistupné v pokro€ilém menu. K opusténi pokroc¢ilého menu
je zapotiebi rolovat vSemi parametry za pouziti stfedniho tlagitka.

Symbol Popis Rozpéti Mérna
Parametru jednotka
Serial Jedine¢ny sériovy atribut pro pfipojeni - -
Fn Nomir)élr’]i kvmitoéet Cerpadla. Nastavit hodnotu uvedenou na Stitku 50 - 200 Hz
elektrického Cerpadla.
MCE- | MCE- | MCE-
| Nominalni proud ¢erpadla. Nastavit hodnotu uvedenou na $titku elektrického | 11 15 22
n " A
Cerpadla.. 1.0- | 1.0- | 1.0-
6.5 8.0 10.5
In Nominaini proud Cerpadla. Nastavit hodnotu uvedenou na titku elektrického | MCE-30 | MCE-55 A
Cerpadla.. 1,0-75 | 1,0-135
n Nominalni proud éerpadla. Nastavit hodnotu uvedenou na étitku elektrického | MCE-110 | MCE-150 A
Cerpadla.. 1,0-240 | 1,0-32,0
Rt Smér otaCeni. Pii zméné sméru otaCeni zménit tento parametr. 0-1 --
Fm Minimalni kmito€et ot&&eni elektrického Cerpadia. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Maximalni kmitoCet otaceni elektrického Cerpadla. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq KmitoCet quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Maximalni pocet otacek elektrického éerpadla za minutu. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
Raziometrico con fs =
e s 4 bar
- Typ tlakového diferencialniho Cidla - - — -
Raziometrico con fs =
10 bar
HO | Maximélni prevydeni u elektrického Gerpadla. 2.0 fs sensore di m
pressione
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MCE- | MCE- | MCE-
Fc Kmitocet na pfivodu ménice. 22/C | 55/C | 150/C kHz
5-20 | 25-10
Viykon za chodu nasucho. Chceme-li aktivovat ochranu proti chodu nasucho,
DR je tfeba nastavit jako hodnotu pfikon na Fn (nominaini kmitoCet) za podminky - w
chodu nasucho, navySenou o 20%.
ET Dobﬂa,’ ktera gbehne od vypnuti jednoho Cerpadla a zapnuti druhého u 0.0-15.0 s
dvojitého systému.
B :oTr:stantnl charakteristika NTC odporu vyuzivana k méfeni teploty média T 1-10000 oK
Td Doba pritoku hydraulickym obvodem, plsobi nepfimo Umérné na rychlost 0-1800 s
regulace T a DT
Bs Parametr pro nastaveni reZimu Booster. 0-80 %
Ad Modbus adresa zafizeni 1-247
Br Baudrate seriové komunikace 12,24, 23496 192, Kb/s
Pa Typ kontroly rovnosti None, Odd, Even
Sb Pocet bit stopl 1-2
Rd Minimélni doba odpovédi 0-3000 ms
En Aktivace Modbus Disable, Enable

Tabulka 5: Pokrocilé menu — Parametry majici vliv na ménic

Domovska stranka

Ikona na horni levé strané signalizuje typ zvolené regulace.

Hlavni nastaveni systému jsou graficky znazornéna na Domovské strance.

auto Y
55

A

lkona nahofe ve stfedu ukazuje zvoleny provozni rezim (auto nebo economy).

@ nebo dvou inverterQ @/ @

Otoceni ikony @ nebo @ signalizuje, které obéhové ¢erpadlo je v provozu.
Ve stfedu Domovské stranky je parametr pouze pro ¢teni, ktery mize byt zvolen z malé sady
parametrd na Strance 8.0 menu.

lkona na horni pravé strané signalizuje pfitomnost jednoho

Z Domovské stranky je mozny pfistup na stranku nastaveni kontrastu displeje: podrzte stisknuté
skryté tlaitko, poté stisknéte a uvolnéte pravé tlacitko.

Z Domovské stranky je také mozny pFistup do menu pouze pro éteni citlivych parametrti inverteru
nastavenych z vyroby: podrzte stisknuté stfedové tlagitko po dobu 3 sekund.

Stranka 1.0

o= T | Vychozi nastaveni zvyroby se nastavi ze stranky 1.0 podrzenim levého a pravého tlacitka
Default f soucasné po dobu 3 sekund.
: uf
' = : Resetovani nastaveni z vyroby bude signalizovano symbolem = I, ktery se objevi vedle napisu
OE] W] Kl | befault - vychozi.
Stranka 2.0 Regulacni rezim se nastavuje na strance 2.0 Je mozné volit ze 9 rGznych rezimu:
1. T:) = Regulace s konstantnim diferencialnim tlakem
2. Iye Regulace s konstantni kfivkou s rychlosti nastavenou na displeji.
3. Dyiovs Regulace s konstantni kiivkou s rychlosti nastavenou dalkovym signalem 0 -
10V.
4. T’—f) = Regulace s proporcionalnim diferen¢nim tlakem
T i ]
5. = Regulace T konstantni rezim rostouci
T
6. % = Regulace T konstantni rezim klesajici
TLd i .
7. = Regulace T1 konstantni rezim rostouci
Tl
8. Tﬁ: Regulace T1 konstantni reZim klesajici
I AT
9. = Regulace AT konstantni
Strénka 2.0 zobrazuje tfi ikony, které pfedstavuiji:
—  stfedové ikona = aktualné zvolené nastaveni
—  prava ikona = dal$i nastaveni
— levéikona = pfedchozi nastaveni
Stranka 3.0 Na strance 3.0 se nastavuje regulaéni pracovni bod.
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3| V zavislosti na regulaci zvolené na predchozi strance, nastavitelny set-point bude charakterizovany
Hs: 1 2 0 m f pfevySenim (Hs), kmitoctem (Fs), teplotou (Ts) nebo rozdilem teplot (dTs).
-] WICE] [+
e
Fs: 45 u. f
-1 ICE] [+
ERY
Ts: 060 - f
-] ZICE] [+
FdTs = 15.0[C] ERV
A I
0 25 40 70 (O]
= v =
Stranka 5.0 Stranka 5.0 se zobrazuje ve vSech tlakovych regulacnich rezimech a umoZiuje nastaveni
2l | provozniho rezimu ,auto” automaticky nebo ,economy” Usporny rezim.
auto G Rezim ,auto* znemoziuje Cteni stavu digitalniho vstupu 12 a ve skute¢nosti systém vZdy aktivuje
pracovni bod nastaveny uZivatelem.
=] (WIOE [= Rezim ,economy* umoziuje &teni stavu digitalniho vstupu 12. Kdyz je vstup 12 napajen, systém
aktivuje procentualni snizeni pracovniho bodu nastaveného uzivatelem (Stranka 6.0).
Pripojeni vstupl viz odstavec 5.5.1.
Stranka 6.0 7 Stranka 6.0 se zobrazuje, kdyz byl na strance 5.0 zvolen Usporny rezim ,economy“ a umoznuje
nastaveni hodnoty procentudlniho snizeni pracovniho bodu.
E: 50
Toto sniZeni bude provedeno, kdyZ je napéjen digitaini vstup 2.
-] [WICE] [+
Stranka 7.0 Pokud se pouziva zdvojeny systém (viz odstavec 5.6) na strance 7.0 miiZete nastavit jeden ze 4
70 | moznych provoznich rezimi pro zdvojené provedeni:
T ¢33/FT3  Vystfidat kazdych 24 hodin: 2 invertery se stfidaji v regulaci kazdjch 24 hodin
provozu. Pokud je jeden z inverter( v porude, ten druhy pfevezme regulaci.
4= [WICE] [=b| | 3+ Soub&zny provoz: 2 invertery pracuji soutasné a stejnou rychlosti. Tento rezim je
uzitecny, kdyZ je vyzadovan pritok, ktery nem0ze byt dosahnut jednim Cerpadlem.
@1—@ Hlavni/Rezervni: Regulace je vzdy provadéna stejnym invertrem (Hlavni), druhy
inverter (Rezervni) pfevezme regulaci, pouze kdyZ dojde k poruSe Hlavniho
inverteru.
oD o L
Booster: 2 ménice pracuji v feZimu simultanim nebo stfidavém kazdych 24h:
-V pfipadé vykonu, poskytovaného pouze jednim Cerpadlem, toto pracuje
ve stfidavém rezimu kazdych 24h.
-V pfipadé vykonu poskytovaného nikoliv pouze jednim Cerpadlem, tato
pracuji v simultanim rezimu o
P.S: rezim Booster Ize aktivovat v pfipadé regulace na diferencialni konstantni tlak a diferenciélni
Umérny tlak .
Pokud je odpojen komunikaéni kabel zdvojeného provedeni, systémy automaticky pracuiji jako
Jednoduchy, tzn. pracuji kaZdy nezavisle jeden na druhém.
Stranka 8.0 Na strance 8.0 je mozné zvolit parametr, ktery ma byt zobrazen na Domovské strance:
AT[H] 2 &0 | H: Naméfena dopravni vy3ka vyjadfend v metrech
Q: Odhadovany pratok vyjadfeny v m3/h
H: 5 . 5 m i | S: Rychlost otalek vyjadiena v otakéach za minutu (rpm)
E: Napéti namérené na analogovém vstupu 0-10 V
= [WIOK| =l | p:\jion vyjadreny v kW
h: Provozni hodiny
T: Teplota média méfena na vstupu “A1V” (18-ti pélova svorkovnice)
T1: Teplota média méfena na vstupu “A2V” (18-ti pélova svorkovnice)
AT: Rozdil teploty médii T-T1 v absolutni hodnoté
Stranka 9.0
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15 3| Na strance 9.0 muzZete zvolit jazyk, ve kterém se maji zobrazovat zpravy.
DEU ENG
= WOE| [w==p
Stranka 10.0
10
Na strance 10.0 muzete zobrazit pamét alarmd, stiskem pravého tlaitka.
[W] [=b]
Pamét alarmu Pokud systém odhali néjaké chyby, zaznamena je trvale do paméti alarml (maximainé az 15
ﬁ alarma). Pro kazdy zaznamenany alarm je zobrazena stranka obsahujici 3 ¢asti: alfanumericky kod,
els ktery identifikuje typ zavady, symbol ilustrujici zavadu v grafickém provedeni, a zpravu v jazyce
Pompa bloccata zvoleném na strance 9.0, ktera podava struény popis zavady.
o] [=» Pravym tlagitkem mUZete listovat pfes vSechny stranky v paméti.
Na konci paméti se objevi 2 otazky:
1. ,Reset alarms“? - »Resetovat alarmy?“
Stisknutim OK (levé tlacitko) resetujete vSechny alarmy pfitomné v systému.
2. ,Delete Alarms Log?“ - ,Vymazat pamét alarm(?“
Stisknutim OK (levé tlalitko) vymaZete alarmy uloZené v paméti.
Stranka 11.0 Na strance 11.0 mizete nastavit stav systému do ON, OFF nebo fizeny dalkovym signalem EXT
Il | (digitalni vstup I1).
O] Pokud je zvoleno ON, Cerpadlo je stale spusténo.
[ON] OFF EXT Pokud je zvoleno OFF, &erpadlo je stale vypnuto.
[=p] d m Pokud je zvoleno EXT, je mozné ¢teni stavu digitalniho vstupu 1. Kdyz je vstup 11 napajen, systém

se spusti (ON) a je spusténo také cerpadlo (na Domovskeé strance se stfidavé objevuji zpravy ,EXT*
a ,ON“ v pravém spodnim rohu); kdyZ vstup 11 neni napajen, systém se vypne (OFF) a vypne se
také Cerpadlo (na Domovskeé strance se v pravém spodnim rohu objevuiji stfidavé zpravy ,EXT* a
,OFF).

Pro pfipojeni vstupli viz odstavec 5.5.1.

11. NASTAVENIi Z VYROBY

Parametr

Hodnota

Regulaéni rezim

= Regulace s konstantnim diferencialnim tlakem

Hs (Nastaveni diferencialniho tlaku)

50 % max. dopravni vySky Cerpadla (viz citliva nastaveni inverteru z vyroby)

Fs (Nastaveni frekvence)

90 % jmenovité frekvence Cerpadla

Tmax 50 °C
Provozni rezim auto
Procentni sniZeni pracovniho bodu 50 %

Zdvojeny provozni rezim

= Stfidaji se kazdych 24 hodin provozu

Ovladani spinani Cerpadla

EXT (od dalkového signalu na vstupu 11).

12. TYPY ALARMU

Kéd alarmu Symbol alarmu Popis alarmu

e0 - e16; e21 | —] Vhnitfni chyba

el7-el9 Bt Zkrat

20 L Chyba napéti

e22 - e30 c—ka Chyba napéti

e31 c—f Chyba protokolu
gL Nadmérna teplota

e32-e35 i

037 @E# Nizké napéti

638 @mx Vysoké napéti

639 - 640 @E ltladmemy proud

042 E—d Cidlo tlaku

e43; ed4; e45; ebd @w@ Odpojené cerpadio

e46 c—E Vhitfni chyba
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¥
gl 11 4. 8 ReZim booster aktivovany za rezimu nepovolené &innosti.
A B
eb5 chyba teplotniho idla T
€56 @R@ chyba teplotniho ¢idla T1

Tabulka 6: Seznam alarm(i

13. MODBUS MCE-C
Je povolené pouziti protokolu Modbus, prostiednictvim instalace kabelové soupravy 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .

Doplriujici informace naleznete na webovych strankéch https://dabpumps.com/mce-c

14. BACNET
Je povolené pouziti protokolu Bacnet, prostfednictvim instalace jedné gateway Bacnet -Modbus. Dopliujici informace naleznete spolu

se seznamem doporucenych zafizeni na webovych strankach https://dabpumps.com/mce-c
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1. JELMAGYARAZAT

A cimoldalon feltlintetésre kertilt ennek a dokumentumnak a verzioja a Vn.x. formaban. A verzio jelentése a kovetkez6: a dokumentum
érvényes valamennyi n.y. jelli kész(ilék szoftverére Pl. a V3.0 érvényes valamennyi 3.y. szoftverre. Ebben a dokumentumban a
kévetkezd szimbdlumokat hasznaljuk a veszélyhelyzetek ismertetéséhez:

Altalanos veszélyhelyzet ! A szimbolumot kivetd eldirasok figyelmen kivill hagyasa személyi és targyi karokat
okozhat.

Elektromos aramiités veszélyének lehetdsége! A szimbdlumot kdvetd elbirasok figyelmen kiviil hagyasa sulyos
személyi sérilés veszélyét okozhatja.

>

2. ALTALANOSSAGOK

>

Miel6tt elkezdi az installaciot gondosan olvassa el ezt a leirast !

Az install&ciot, elektromos bekdtést és az izembehelyezést specidlisan képzett szakembernek kell elvégeznie az altaldnos biztonsagi
eléirasok és az installacié orszagaban érvényes helyi eldirasok betartasaval. Ezen elirasok figyelmen kivill hagyasa emellett, hogy
személyi sérillés veszélyét és/vagy anyagi kar lehetéségét jelenti a késziiléknél, minden garancialis beavatkozashoz f(iz6d6 jog
elvesztését eredményezi.

Ellendrizze, hogy a termék nem szenvedett-e karosodast a szallitas vagy raktarozas folyaman. Ellenérize, hogy
a kiilsé csomagolas ép és jo allapotban van-e.

>
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21 Biztonsag

A berendezés egy inverterrel ellatott, elektronikus miiszert tartalmaz.

eléirasoknak megfelel (Olaszorszagban a CEl 64/2 érvényes).

Akész(ilék NEM alkalmas olyan személyek (beleértve a gyermekeket is) altali hasznalatra akik csokkent fizikai, érzékszervi és mentalis
képességgel randelkeznek, vagy hianyzik a megfeleld tapasztalatuk vagy ismeretlk , kivéve, ha mindezek pétolhatdk egy a
biztonsagukert felelds személy kdzremlikodésével, vagy felligyelettel, vagy a berendezés hasznalatara vonakozo megfeleld utasitasok
kiadasaval. Felugyelettel biztositani kell, hogy gyermekek NE tudjanak jatszani a szivattydval!

22  Feleldsség
A gyarto nem felel a készilék helyes miikodéséért ill. a késziilék altal okozott esetleges karokért ha azt manipulaltak, modositottak
és/vagy a javasolt mliszaki hatarértékeken kivili tartomanyban, illetve ezen kézikonyv eldirasaival ellentétesen miikddtették

2.3  Figyelemfelhivasok
Miel6tt a készllék elektromos vagy mechanikai jellegli részénél beavatkozast végez, aramtalanitsa azt! A
tapfeszliltségrdl valo levalasztas utan varjon legalabb 15 percet mielétt felnyitja a késziiléket | A kdzbllsé aramkor

kondenzatora folyamatosan téltve marad veszélyesen magas fesziiltséggel a halozati fesziiltség lekapcsolasat

kovetden is.

Kizarélag stabil kabelezésii elektromos bekotés engedélyezett! A késziiléket be kell kdtni a védéfoldeld
hélézatba. (IEC 536 /1. osztaly, NEC és egyéb vonatkozé szabvanyok).

/N

3. ALKALMAZASOK

A haldzati bekotés és a motorbekotés sorkapcsain allé6 motor mellett is veszélyes fesziiltség lehet !

Az MCE/C szériajelli inverter keringetd szivattyuk vezériésére lett kifejlesztve, lehetévé téve a beépitett differencidlnyomas (emelési

magassag) vezérlést, mely altal a szivattyl szolgaltatdsai adaptalhatok a rendszertél elvart igényekhez. Ez jelentés
energiamegtakaritast, a rendszer jobb ellenérizhetdségét és a zajszint csokkenését eredményezi.
Az MCE-C inverter kozvetleniil a szivattyimotor hazrészére szerelhetd.
4. MUSZAKI ADATOK
MCE-22/C | MCE-15/C | MCE-11/C
Fesziiltség [VAC] (tiirés: +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Az inverter elektromos Fazisok szama 1 1 1
tapja Frekver!’ma’[Hz] 50/60 50/60 50/60
Aramerdsség Max. [A] 22,0 18,7 12,0
Féld felé leadott &ram [mA] <2
Fesziiltség [VAC] (Tirés: +10/-20%) 0-Vtap. 0-Vtap. 0-Vtap.
Fazisok szama 3 3 3
Az inverter kimenete Frekvencia [Hz] 0-200 0-200 0-200
Aramerdsség Max. [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanikai teljesitmény P2 3CV/22kW | 2CV/15kW | 1,5CV/11kW
Mechanikai Az egység sulya [kg] (csomagolas nélkiil) 5
jellemzék Maximalis méretek [mm] (LxHxP) 205x205x265
MCE-55/C MCE-30/C
Fesziiltség [VAC] (tiirés: +10/-20%) 380-480 380-480
. Fézisok szama 3 3
Az '""ertfé’p‘?'aektmm“ Frekvencia [Hz] 50/60 50/60
l Aramer6sség Max. [A] 17,0-13,0 11,59-9,0
Fold felé leadott dram [mA] <4
Fesziiltség [VAC] (Tiirés: +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Fazisok szama 3 3
Az inverter kimenete Frekvencia [Hz] 0-200 0-200
Aramerdsség Max. [A rms] 13,5 75
Mechanikai teljesitmény P2 75CV/55kW 40CV/3kW
Mechanikai Az egység sulya [kg] (csomagolas nélkiil) 7.6
jellemz6k Maximalis méretek [mm] (LxHxP) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Fesziiltség [VAC] (tiirés: +10/-20%) 380-480 380-480
Az inverter elektromos Fézisok szama 3 3
tapja Frekvencia [Hz] 50/60 50/60
Aramer6sség Max. [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
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Fold felé leadott dram [mA] <10
Fesziiltség [VAC] (Tirés: +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Fézisok szama 3 3
Az inverter kimenete Frekvencia [Hz] 0-200 0-200
Aramerdsség Max. [A rms] 32,0 24,0
Mechanikai teljesitmény P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW
Mechanikai Az egység sulya [kg] (csomagolés nélkiil) 12
jellemzék Maximalis méretek [mm] (LxHxP) 340x430x250
Munkapozicié A szivattyumotor hazrészére szerelve
Installacié Védelmi fokozat IP 55
Kdrnyezeti hdmérséklet Max. [°C] 40
A szabélyzas és miiksdés Differepciélnyomés szabalyzasi ’ N N .
hidraulikus jellemzsi tartomanya A nyomas szenzor méréshataranak 1 - 95%-a
Nyomasszenzorok tipusa Raciometrikus (linearis kimeneti jel)
Szenzorok Differencialnyomas szenzorok
maréshatara [bar] 4110
Osszekottetési lehetdség e Multiinverteres 0sszekottetés
e  Tuléram elleni dnvédelem
Funkcionalitas és ) Bg(ljstli elektronika tlulmelegedése elleni
. . védelem
védelmek | Védelmek e Rendellenes tapfesziiltségek elleni védelem
e Kimeneti fazisok kozotti kozvetlen zarlat
elleni védelem
Hoémérsékletek Raktarozasi hémérséklet [°C] -10+40

1. tablazat: Miiszaki adatok

41 Elektroméagneses kompatibilitas (EMC)

Az MCE/C inverterek az elektromagneses kompatibilitas (elektromagneses zavarok miatti dsszeférhetéség) terén megfelelnek az EN
61800-3 szabvanynak a C2 kategériaban.

- Elektromagneses emisszio (zavar kibocsatas): Lakohelyi kornyezet (néhany esetben megszoritd intézkedés kérhetd).

- Vezetékek emisszitja: Lakohelyi kdrnyezet (néhany esetben megszoritd intézkedés kérhetd).

5. INSTALLACIO

A készlilék rogzitése

Az MCE/C késziiléket stabilan kell rogziteni a motorra a tartozék rogzité egységcsomagot (KIT-et) hasznalva. A rogzitd KIT-et annak
a motornak a méretei alapjan kell megvalasztani, amelyre a készlilék felszerelésre kertil.

Az MCE/C -t kétféleképpen rogzithetjik a szivattyu motorjara:

1. Régzités feszitGcsavarokkal

2. Régzités csavarokkal

5.1  Rogzités feszitdcsavarokkal

Ehhez a régzitési mddhoz megfeleld alaku feszitdcsavarok tartoznak, melyeknek egyik végén bevagas van, masik végén pedig egy
beakasztds rész van anyaval. Emellett a tartozékok részét képzi egy kdzpontositd csavar is amit az MCE/C késziilék hiitdbordainak
kdzépso furatdhoz kell becsavarozni menetrgzitd ragasztot hasznalva. A feszitcsavarokat egyenletesen kell elosztani a motor
kerllete mentén. A feszitécsavar bevagott részét az MCE/C hiitébordajan 1&vé, erre a célra kialakitott furathoz kell beilleszteni, mig
a masik végét a motorhoz kell beakasztani. A feszit6csavarok anyait Ugy kell megfesziteni, hogy az MCE/C készillék kdzponti
helyzetben legyen a motorhoz képest és stabilan legyen rogzitve.

5.2  Csavarokkal torténé rogzités

Ehhez a rogzitési modhoz tartozékként szallitasra kerll egy uj ventilldtorfedél, "L" alaki kengyelek a motorhoz valé régzitéshez,
valamint csavarok.

A szerelést a motor régi (eredeti) ventillatorfedelének eltavolitasaval kell kezdeni majd rogziteni kell az "L" alakd kengyeleket a
motorhaz técsavarjaihoz (Ugy kell beallitani az "L" alaku kengyeleket, hogy a ventillatorfedél rogzitésére szolgald furatuk a motor
kdzéppontja felé nézzen); ezutan csavarokkal és menetrogzitd ragasztoval dssze kell szerelni az Uj ventillatorfedelet az MCE/C
kész(lék hiitébordajaval. Az MCE/C késziiléket és a vele dsszeszerelt Uj ventillatorfedelet fel kell illeszteni a motorra és az egységet
régziteni kell az elézetesen felszerelt kengyelekre a tartozék csavarokkal.

6. ELEKTROMOS BEKOTESEK
Miel6tt a készlilék elektromos vagy mechanikai jellegli részénél beavatkozast végez, dramtalanitsa azt! A tépfesziiltségrd|
valé levalasztas utan varjon legalabb 15 percet mielétt felnyitja a készilléket! A kdzbiilsé aramkdr kondenzatora folyamatosan
toltve marad veszélyesen magas fesziltséggel a haldzati fesziiltség lekapcsolasat kovetden is.
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motor léghlitési rendszere ép és miikodéképes !

Gy6z6djon meg arrél, hogy az MCE-C adattablajan feltiintetett tapfesziiltség és frekvencia megfelel a

iz Az MCE/C inverter hiitését a motort hiité levegdé aramlasa biztositja ezért elézetesen ellendrizni kell, hogy a
& rendelkezésre allé haldzati fesziiltség adatainak!

6.1  Atapfesziiltség bekotése

MCE-22/C

Az egyfazist tapfesziltség vonal és az MCE-22/C készilék kdzotti dsszekdtést egy haromeres (fazis + semleges szal + foldeld szal)
kabellel kell megoldani. A tapfesziiltség miszaki jellemzéi felelienek meg az 1. tablazatban ismertetett értékeknek.

A bemeneti sorkapcsok a LINE LN felirattal vannak ellatva illetve van rajtuk egy a sorkapocsba mutatoé nyil lasd: 1. abra

1.abra: Elektromos bekétések

A be és kimeneti kabelek keresztmetszete tegye lehet6vé a kabelszoritok megfeleld zarasat, mig a sorkapcsok altal befogadhatd
kabel-ér keresztmetszet max. 4 mm2

A kabelkeresztmetszet, a kabeltipus illetve az invertert taplalé és a motorral valé 6sszekottetés kabelének elhelyezési modja feleljien meg
az érvényes szabvanyoknak. A 2. tablazat jelzés értékeket tartalmaz az inverter bekétéséhez hasznalandd kabel keresztmetszetek
tekintetében. A tablazat a 3 eres PVC kabelekre vonatkozik (fazis+semleges+foldelés) és az aramerésség illetve a hossz fliggvényében
mutatja be az ajanlott minimalis keresztmetszeteket. Az elektromos szivattyl aramerdsségét altaldban az adattablaja tartalmazza. Az
MCE-22/C maximalis tap-aramerdssége altalaban a szivattyu altal elnyelt max. aramerdsség dupléjara becstilhetd.

Habar az MCE-22/C rendelkezik sajat belsé védelemmel, ajanlott egy megfeleléen méretezett magneses hévédelmi kapcsolét is kiépiteni.
FIGYELEM: A magneses hévédelmi kapcsolot valamint az MCE-22/C és a szivattyu kabeleit a berendezés fliggvényében kell
méretezni és ha a kézikbnyvben megadott ajanlasok ellentétben lennének az érvényes szabvanyok eléirasaival, akkor az érvényes
szabvanyokat kell viszonyitasi alapként hasznalni.

MCE-55/C

A haromfazisu tapvonal és az MCE-55/C késziilék 6sszekotését egy 4 eres kabellel kell végezni (3 fazis+1 foldelés). A tapfesziiltség
mszaki jellemzdi felelienek meg az 1. sz. tablazatban ismertetett értékeknek. A bemeneti sorkapcsok a LINE RST felirattal vannak
ellatva illetve van rajtuk egy a sorkapocsba mutato nyil lasd: 1. dbra
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1. abra: Elektromos bekébtések

A be és kimeneti kabelek keresztmetszete maximum 6 mm? a sorkapcsokhoz vald bekdthetéség érdekében. A kabelszoritok megfeleld
zarésa érdekében a ki és bemeneti kdbelek keresztmetszete min.11 és max.17 mm. kozotti legyen. A kabelkeresztmetszet, a
kébeltipus illetve az invertert taplald és a motorral vald dsszekottetés kabelének elhelyezési mddja felelien meg az érvényes
szabvanyoknak. A 2. tdblazat jelzés értékeket tartalmaz az alkalmazandd kabel keresztmetszetek tekintetében. A tablazat a 4 eres
PVC kabelekre vonatkozik (3 fazis + foldelés) és az aramer6sséq illetve a hossz fiiggvényében mutatja be az ajanlott minimalis
keresztmetszeteket. Az elektromos szivattyl aramerésségét altalaban az adattablaja tartalmazza. Az MCE-55/C tap-aramerdssége
(egy biztonsagi tényez6t beiktatva) altalaban a szivattyl altal elnyelt aramerdsség 1/8-al ndvelt értékére becsiilhetd. Habar az MCE-
55/C rendelkezik sajat belsd védelemmel, ajanlott egy megfeleléen méretezett magneses hévédelmi kapcsolot is kiépiteni.
FIGYELEM: A mégneses hdvédelmi kapcsolét valamint az MCE-55/C és a szivattyl kabeleit a berendezés fliggvényében kell
méretezni és ha a kézikbnyvben megadott ajanlasok ellentétben lennének az érvényes szabvanyok eléirasaival, akkor az érvényes
szabvanyokat kell viszonyitasi alapként hasznalni.

MCE-150/C
A haromfazisu tapvonal és az MCE150/C késziilék 6sszekdtését egy 4 eres kabellel kell végezni (3 fazis+1 foldelés). A tapfesziltség
mszaki jellemzdi felelienek meg az 1. sz. tablazatban ismertetett értékeknek. A bemeneti sorkapcsok a LINE RST felirattal vannak
ellatva illetve van rajtuk egy a sorkapocsba mutato nyil I\aigf Z abra

\ 4 N

2.abra: Elektromos bekdtések

A be és kimeneti kabelek keresztmetszete minimum 6 mm? a kabelszoritok megfelelé miikodése érdekében, mig a sorkapcsok altal
befogadhaté kabel-ér keresztmetszet max 16. mm?2. A kabelkeresztmetszet, a kabeltipus illetve az invertert taplalo és a motorral vald
Osszekottetés kabelének elhelyezési modja felelien meg az érvényes szabvanyoknak. A 2. tablazat jelzés értékeket tartalmaz az
alkalmazandé kabel keresztmetszetek tekintetében. A tablazat a 4 eres PVC kabelekre vonatkozik (3 fazis + foldelés) és az
aramerésség illetve a hossz fliggvényében mutatja be az ajanlott minimalis keresztmetszeteket. Az elektromos szivattyu
aramerésségét altalaban az adattablaja tartalmazza. Az MCE-150/C tap-arameréssége (egy biztonsagi tényezét beiktatva) altalaban
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a szivattyU altal elnyelt aramerésség 1/8-al ndvelt értékére becsilheté. Habar az MCE-150/C rendelkezik sajat belsé védelemmel,
ajanlott egy megfeleléen méretezett magneses hévédelmi kapcsolot is kiépiteni.

FIGYELEM: A magneses hdvédelmi kapcsolét valamint az MCE-150/C és a szivattyl kabeleit a berendezés fliggvényében kell
méretezni és ha a kézikdnyvben megadott ajanldsok ellentétben lennének az érvényes szabvanyok elirdsaival, akkor az érvényes
szabvanyokat kell viszonyitasi alapként hasznalni.

6.2 Az elektromos szivatty( bekotése
Az MCE-C kész(ilék valamint az elektromos szivattyl kdzotti dsszekotést egy 4 eres (3 fazisvezeték+1 foldeld vezeték) kabellel kell
végezni.
A késziilék kimenetéhez egy hdromfazisu szivattyut kell kétni melynek miszaki adatai megfelelnek az 1.tblazatban magadott
értékeknek.
A kimeneti sorkapcsokon a PUMP UVW felirat, valamint egy a sorkapcsoktdl kifelé mutaté nyil lathatd, ahogyan az 1.abra mutatja.
Az elektromos szivattyt névleges fesziiltségének meg kell egyeznie az MCE-C tapfesziiltségével. Az MCE-C-hez bekétott szivattydnak mint
fogyaszténak nem szabad nagyobb aramerdsséget elnyelnie mint az 1. tablazatban bemutatott, maximalis kifejthetd aramerdsség.
Ellenérizze az adattablakat és a motorbekdtés tipusat (csillag vagy delta) a fentiekben leirt feltételek biztositasa érdekében.
A 3. tablazat jelzés értékeket tartalmaz a szivattyu bekotéséhez hasznalandd kabel keresztmetszetek tekintetében. A tablazat 4
eres PVC kabelekre vonatkozik (3 fazist+foldelés) és az aramerdsség illetve a hossz fliggvényében mutatja be az ajanlott minimalis
keresztmetszeteket.
Figyelem: a foldeldvezeték téves bekotése, vagyis ha a véddfoldelést nem a foldelési sorkapocshoz kotik be,
helyrehozhatatlan karosodast okozhat a késziiléknél !

Figyelem: a tapvezetékek téves bekdtése a terhelés szadmara szolgalé kimeneti sorkapcsokhoz
helyrehozhatatlan karosodast okozhat a késziiléknél!

6.3  Avédofoldelés bekotése
A védifoldelést a 2. dbra szerinti szerelt k&belvéggel kell megoldani:

=

7 7
7, // 7
/////////

3 bra: A védéfoldelés bekdtése (230V) 2 gbra: A védofoldelés bekdtése (400V)

Kabelkeresztmetszet mm?-ben
10m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15| 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25| 25 4 4 4 6 6 6
8A 15| 15 25| 25 4 4 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 15| 25 4 4 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 25| 25 4 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -
204 4 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 -
A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 - -
A tablazat 3 eres PVC kabelekre vonatkozik (fazis + semleges szal + fold) @ 230V
2 tablazat: Az inverter tapkabeleinek keresztmetszete

Kabelkeresztmetszet mm?ben
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15 156 15| 15| 25| 25| 25| 25 4 4 4 6 6 6 10
8A 15| 15 25| 25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 15| 25 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 25| 25 4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
0A 2,5 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

24A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

A tablazat 4 eres PVC kébelekre vonatkozik (3 fazisvezeték+ fold) @ 230V
3 tblazat: A szivattyu tpkabeleinek keresztmetszete

Kabelkeresztmetszet mm?-ben
10 m. 20 m. 30 m. 40 m. 50 m. 60 M. 70 m. 80 m. 90 m. 100 m. 120 m. 140 m. 160 m. 180 m. 200 m.

4A 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 15 | 25 | 25 | 25 | 25 4 4 4
8A 1,5 1,5 1,5 15 | 25 | 256 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10
2A 1 15 15 | 25 | 25 4 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16
6A | 25 | 25 | 25 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16
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A 1 25 | 25 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
24A 4 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16

32A 6 6 6 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
40A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
44A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
52A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
56 A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
0A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
A tablazat 4 eres PVC kabelekre vonatkozik (3 fazisvezeték+ fold) @ 400V
4 tablazat: A szivattyu tapkabeleinek keresztmetszete

6.4  Adifferencial nyomasszenzor bekdtése

Az MCE-C készlilék kétféle differencial nyomasszenzort tud fogadni: 4 bar méréshataru raciometrikust vagy 10 bar méréshatard
raciometrikust.

Az bsszekotd kabel egyik oldalat a szenzorhoz kell bekétni, a masik oldalat pedig az inverternek a "Press 1" felirati nyomaszenzor
bemenetéhez (lasd a 3.abrat) A kabelnek két kiilonbdzé végzddése van kotelezd bekotési iranyokhoz: az egyik vége a DIN43650
szabvanyd, ipari alkalmazasokhoz valé csatlakozévég, mig a masik vége az MCE-C-hez valé 4 p6lusu csatlakozoveg.

Link
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4.4bra: Csatlakozasok

6.5  Bemeneti és kimeneti elektromos csatlakozasok

MCE-C 3 digitalis bemenettel, 2 NTC bemenettel a T és T1 folyadék hémérsékletének méréséhez, egy analdgias bemenettel és 2
digitalis kimenettel rendelkezik, amelyek lehetévé teszik, hogy az interface-n 6sszetetteb beallitasokat eszkdzoljiink.

A 4., 5. és 6. abrakon példaként bemutatasra kerlil a bemenetek és kimenetek néhany lehetséges konfiguraciéja.

Az installacio érdekében elegendd elvégezni a kivant bemenetek és kimenetek kabelezését és elvégezni a hozzajuk tartozé
funkcionalitds konfiguralat (lasd az 5.5.1, 5.5.2 és 5.5.3 fejezeteket.

6.5.1 Digitalis bemenetek
A 18 polusu sorkapocs tabla alaplapjan fel van tiintetve a digitalis bemenetek kiosztasa:
[1: Sorkapocs 16 és 17
12: Sorkapocs 15 és 16
13: Sorkapocs 13 és 14
14: Sorkapocs 12 és 13
A bemenetek vezérlése torténhet egyenarammal vagy valtbarammal. Az alabbi tablazat bemutatja a bemenetek elektromos jellemzéit;
(4. tablazat).

A bemenetek elektromos jellemz6i
Bemenetek DC [V] Bemenetek AC [Vrms]
Minimalis bekapcsolasi fesz. [V] 8 6
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Max. kikapcsolasi fesz. [V] 2 1,5
Max. megengedett fesz. [V] 36 36
Elnyelt &ram 12V-on [mA] 3,3 3,3
Max.befogadhat6 kabelkeresztmetszet [mm?] 2,13

Meg.j: A bemenetek barmilyen polaritassal pilotalhatok (pozitiv vagy negativ a foldh6z vald visszatéréshez képest)
b.t4blazat: A bemenetek elektromos jellemzéi

A 4. abran javasolt példanal a bemenetek pilotalasahoz tiszta (feszliltségmentes) érintkez6t vettiink alapul a bels6 fesziltségforrast
hasznélva.

FIGYELEM: A J5/11 és 18-as sorkapcsok kozotti fesziiltség (18 pdlusu sorkapocs tabla) nagysaga 19 Vdc és maximum 50mA-t
képes leadni.

Amennyiben kilsé feszliltségforrassal rendelkezik és nem az érintkez6t6l szarmazé fesziltséget hasznalja, pilotdlhatja ezzel is a

bemeneteket: ehhez elég, ha NEM hasznélja a +V és GND jelli sorkapcsokat és bekdti a feszlltségforrast a kivant bemenethez, a 4.
tablazatban ismertetett paramétereket betartva.

FIGYELEM: Az I1/12 és 13/14 bemeneti paroknak pélusparonként van egy kézés polusuk.
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5 &bra: Start/Stop és Economy Digitalis bemeneti bekétési példa

A digitalis bemenetekhez tarsitott funkciék
11 | Start/Stop: Ha a vezérl6panelrdl aktivalva lett az 1. bemenet (lasd: 9. fejezet) akkor tavolrol vezérelhet6 a szivattyu be és
kikapcsolasa.

12 | Economy: Ha a vezérldpanelrdl aktivalva lett a 2. bemenet (I&sd: 9. fejezet) akkor tavolrdl aktivélhat6 a set-point csdkkentési
funkcid

13 | Quick Start: Ha az ellenérzé panellen a 3 bemenetet aktivaljuk, akkor a pumpa quick start Fq rendszerességgel keriil
beinditasra (lasd dsszetett menii rész)
14 | Nem engedélyezett
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6 abra: Quick Start Digitalis bemeneti bekétési példa

A 4. abra szerinti példat alapul véve, ha a vezérlépanelrél az EXT és Economy funkciok aktivalva lettek, akkor a rendszer viselkedése
a kovetkezé lesz:

R1 R2 A rendszer statusza
Nyitva Nyitva A szivattyu all
Nyitva Zarva A szivattyu all
Zarva Nyitva A szivattyd miikodik, a felhasznald altal beallitott set-point-tal.
Zarva Zarva A szivattyu mikadik, csdkkentett set-point-tal.

6.5.2  0-10V-os analég bemenet

A 18 pélusu sorkapocs tabla alaplapjan fel vannak tlintetve a 0-10V-os analég bemenet jelei:

- A1V (9-es sorkapocs): Pozitiv pdlus

- GND (10-es sorkapocs): Negativ pélus

- A2V ( 4-es sorkapocs): Pozitiv polus

- GND (5-6s sorkapocs): Negativ polus

A A1V-0s analég bemenethez tarsitott funkcio a kdvetkezd: a szivattyu fordulatszamanak szabalyzasa a 0-10V-os bemeneti
fesziiltséggel aranyos fordulatszamon (lasd a 7.1.3 és 9) Az A2V bemenet nem engedélyezett.

Egy bekotési példa érdekében lasd az 6.abrat.

BEE ’Eess i
Be -
u | 35|10
; l
4 |FEE|ee O EEIF=T
B |E 3 55 :
e e ac
TTHOW
QUT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO
SA=A= 866

@@@@é@@@@@@@@@@@@@

()=
6.abra: Analog bemenetre vonatkozo bekétési példa

N.B: A 0-10V-o0s analdgias bemenet és az NTC tipusu, T hémérséklet szenzorja kdlcsondsen kizarjak egymast, ez utdbbi a 18 polusu
csipeszen keresztill csatlakozik ugyanazokhoz a pélusokhoz.

6.5.3  NTC csatlakozasi abra, a folyadék homérsékletének méréséhez (T és T1)
A folyadék T és T1 hdmérsékletét mérd szenzorok beszereléséhez az alabbi beszerelési abra szerint kell eljarni, 1asd 7 és 8 abra.
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8 abra: A T hémérséklet méréséhez sziikséges NTC szenzor bekdtése

N.B.: A T szenzorral torténé hémérséklet leolvasas a kovetkez6 bedllitasi médok esetén aktivalddik: konstansan ndvekvé T E)
T LT
Icsokkend L’ és AT konstans L’ .

T1 i
N.B.: A T1 szenzorral torténé hémérséklet leolvasas a kovetkezd bedllitasi mddok esetén aktivalddik: konstansan ndvekvé T1 L’

AT
| csokkend T—) és AT konstans L’

Akonstans T és konstans AT modu mukodesre vonatkozéan lasd 7.1.5 és 7.1.6 paragrafusokat
N.B: NTC tipusu, T hdmérséklet szenzorjanak bemenete és a 0-10V-os analdgias bemenet kdlcsdndsen kizarjak egymast, ez utébbi
a 18 polusu csipeszen keresztiil csatlakozik ugyanazokhoz a pélusokhoz.

6.5.4 Kimenetek

Az aldbbiakban ismertetet kimenetek a J3-as és J4-es, 3 polusu sorkapcsokra vonatkoznak melyek az OUT1 és OUT2 felirattal
rendelkeznek (lasd a 6.sz. abrat) ; a felirat alatt a sorkapocs érintkez6-tipusa is fel van tiintetve (NC = Normél esetben zart, C = K6z0s,
NO = Normal esetbeny nyitott ).

A kimeneti érintkez6k miiszaki jellemzdi

Erintkezé tipusa NO, NC, COM
Max elviselheté feszliltség [V] 250

. o - 5 Ha a terhelés rezisztiv jellegli
Max elviselhet6 aramerGsseg [A] 25 Haa terhelés induktiv jellegd
Max bekdthetd kabelkeresztmetszet [mm?] 3,80

6.tablazat: A kimeneti érintkez6k miiszaki jellemz6i
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A kimenetekhez tarsitott funkciok
OUT1 Alarmok vannak/nincsenek a rendszerben
OouT2 A szivattyd mikddik/a szivattyu all

A 9. 4bra szerinti példa esetében az L1 lampa kigyullad, ha a rendszerben egy alarm van jelen és kialszik, ha nincs egyetlen alarm
sem. Az L2 jelli lampa vilagit, ha a szivatty( miikddésben van és kialszik, ha a szivatty( nem miikodik.
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9 abra: Digitalis kimeneti csatlakozasi példa

6.6  Elektromos bekétések iker rendszerhez
Egy iker rendszer |étrehozésa érdekében dssze kell kétni 2 db. MCE-C invertert a tartozék kabellel, a kabelvégeket az inverterek 2
db. Link feliratu csatlakozdinak egyikéhez bedugva (lasd a 3. abran).
Az iker rendszerii funkcié helyes miikodése érdekében, fontos, hogy minden bemeneti csatlakozéhoz kapcsolodd csatlakozd, kivéve
a 3 bemenetet, amely 6nalldan is felhasznalasra kertilhet, legyenek parhuzamosan bekétve a 2 MCE-C-re tiszteletben tartva az egyes
csatlakozokon feltlintetett szamsorrendet (pl.-ul az MCE-C -1 17 csatlakozéja az MCE-C -2 17 csatlakozéjahoz kell kapcsolddjon, és
igy tovabb...).
Ha az egyik motor ledllasa és a masik motor beindulasa kozétti atvaltasi pillanatban egy koppanasszerii hangot hall, a
kovetkezéképpen jarjon el:
1) Nyomja meg 5 masodpercre a kdzépsé gombot: “menu” ;
2) Futtassa a paramétereket amig ki nem jelzi a kész(ilék a kdvetkez6t: ET;
3) A magasszintii beéllitasok menijében névelje az ET értékét addig amig meg nem szlinik az atvaltasi zaj.
Az iker rendszerek lehetséges miikodési mddjaira vonatkozdan lasd a 9. kijelzési oldalan leirtakat.

7. BEINDITAS

Figyelem: Minden beinditasi miiveletet az MCE-C zart fedele mellett kell végezni!
Csak akkor inditsa be a rendszert, amikor valamennyi elektromos és hidraulikus bekotés elkésziilt!

Miutan a rendszer beindult, mddosithatdk a miikddési modok a teljes berendezéshez vald jobb adaptalédas érdekében (lasd: 9.
fejezet).

8. FUNKCIOK
8.1 Szabalyzasi médok
Az MCE-C rendszerek a kivetkezé szabalyzasi mddokat teszik lehetvé:
—  Allando differencialnyomas szerinti szabalyzas (gyari beallitas).
—  Alland¢ jelleggdrbe szerinti szabalyzas.
—  Alland¢ jelleggérbe szerinti szabalyzas kiilsé analdg jellel beallitott sebességen.
—  Arényos differencialnyomas szerinti szabalyzas a rendszerben |évé aramlas fliggvényében.
— T konstans beallitas
— AT konstans beallitas
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8.1.1 Allandoé differencialnyomas szerinti szabalyzas

uA
Hsetp Az emelési magassag allandé marad a vizigénytdl figgetlendl.
Ezt a miikddési médot az MCE-C fedélrészén 1év8 vezérlBpanelrdl lehet bedllitani (lasd a 9.
fejezetben leirtakat).
A >

Q

8.1.2  Allandé jelleggdrbe szerinti szabalyzas
A

A fordulatszam allandé értéken van tartva. Ez a fordulatszam beallithatd a keringetd szivattyl
minimalis és névleges frekvenciaja kdzotti érték szerint. (pl.: 15 Hz és 50 Hz kdzé).

Ezt a miikddési médot az MCE-C fedélrészén |évé vezérlBpanelrdl lehet bedllitani (lasd a 9.
fejezetben leirtakat).

8.1.3  Allandé jelleggorbe szerinti szabalyzas kiilsé analég jellel
A
H

A fordulatszam olyan alland6 értéken van tartva mely arényos a kiils6 analog jel fesziltségével

Max. (lasd: 5.5.2 fejezet). A fordulatszdm linearisan véltozik a szivattyu névleges frekvencidja (amikor
Y Vin=10V) és a minimélis frekvencia szerinti fordulatszdm kdz6tt (amikor Vin=0V).
\/ Ezt a miikodési moédot az MCE-C fedélrészén lévé vezérlGpanelrdl lehet bedllitani (lasd a 9.
A

fejezetben leirtakat).

I ;
"
L

Ebben a szabalyzasi médban a vizigény csdkkenésének vagy ndvekedésének fiiggvényében a
differencialnyomas csokkentésre vagy ndvelésre kerl.

Ezt a mikddési modot az MCE-C fedélrészén 1évé vezérlBpanelrdl lehet beallitani (lasd a 9.
fejezet/2.0 kijelzési oldalon leirtakat).

*C

8.1.5  T-konstans miikddés

Ez a funkcié a rendszer cirkulalési folyadékmennyiségének csdkkenését vagy ndvekedését szabalyozza, amivel a hémérsékletet
alland6 szinten tudja tartani amit az NTC hémérsékleti szenzor mér, és ami a 5.5.3.paragrafusban leirtak szerint keriilt
csatlakoztatasra.

4 miikddési modot lehet bedllitani:

T beéllitas:

T névekvé mod-> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T), ilyenkor a cirkulator megnéveli a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket

T csokkené mod-> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T), ilyenkor a cirkulator lecsokkenti a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket

T1 beéllitas:

T1 névekvé méd-> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hdmérséklet (T1), ilyenkor a cirkulator megnoveli a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket

T1 csékkend mod—> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T1), ilyenkor a cirkuldtor lecsokkenti a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket

8.1.6 AT-konstans miikodés:

Ez a funkcid a rendszer cirkulalasi folyadékmennyiségének csokkenését vagy novekedését szabalyozza, amivel allandé szinten tartja
a T-T1 hémérséklet kdzti kilbnbség abszollt értékét.
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2 lehetséges setpoint all rendelkezésre: dTs1, dTs2 illetve, az alabbi két helyzet alakulhat ki:

- dTs1 eltér dTs2-t6l:
Ebben az esetben 5 bedllithaté miikddési intervallumra van lehetdség, ilyenkor a setpoint dTs a T vagy a T1 hdmérséklettdl fliggben
valtozhat, ahogyan az alabbi példa is mutatja:

FdTz = 5.0 [C] ER
15 |... :
10

AT T T
0z 40 70 [C] |

- ¥ =

1)  Abban azesetben,haT1< 10°C=> dTs=|T-T1|=10°C
llyen esetben, amikor a T1 hémérséklet alacsonyabb vagy pontosan 10 °C, a cirkulator megndveli a mozgatando folyadékot igy allando
10 °C-os szinten tartia aa T és T1 koz6tti abszoldt kilénbséget
Ez a hémérsékleti killonbség a termikus gép ramp up fazisaban valik hasznossa, amikor fontosabb a krnyezeti komfort szint gyors
elérése, mint a DT magasabb értéke (kondicionald esetében)
2) Abbanazesetben,ha10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, példaul ha T1= 20 °C =>dTs = |T-T1| = 13.33 °C
Amikor a T1 hémérséklet 10 °C és 25 °C kozé esik, a cirkulator azon lesz, hogy a T és T1 kdzotti abszolut kiilonbséget allandé szinten
tartsa, ahol a dTs aranyos a T1-en mért hémérséklet értékével. Példaul, abban az esetben, ha T1= 20 °C, a cirkulator azon lesz, hogy
a T és T1 kozotti abszollt kiilénbséget 13,33 °C fokos allandé szinten tartsa
3)  Abbanazesetben,ha25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C
Amikor a T1 hémérséklet 25 °C és 40 °C kozé esik, a cirkulator azon lesz, hogy a T és T1 kézétti abszolut kiilénbséget 15°C fokon
tartsa
4)  Abban az esetben, ha40 °C<T1<70°C => 10 °C < dTs = |T-T1| £ 15 °C, példaul ha T1= 50°C => dTs = |T-T1| =
13.75°C

Amikor a T1 hdmérséklet 40 °C és 70 °C kdzé esik, a cirkulator azon lesz, hogy a T és T1 kéz6tti abszolut kilénbséget, a T1-en mért
hémérséklettel inverz aranyban allo dTs értéken tartsa. Példaul, abban az esetben, ha T1= 50 °C, a cirkuldtor azon lesz, hogy a T és
T1 kézotti abszolut kiilonbséget 13,75 °C fokos allando szinten tartsa
5)  Abbanazesetben,ha T1270°C => dTs=|T-T1|=10"°
Végezetiil, amikor a T1 hémérséklet meghaladja a 70 °C-ot a cirkulator azon lesz, hogy alland6 10 °C-os szinten tartsa a T és T1
koz6tti abszolut kildnbséget.
Ez a hémérsékleti intervallum a termikus gép ramp up fazisaban valik hasznossé, amikor fontosabb a kdrnyezeti komfort szint gyors
elérése, mint a DT magasabb értéke (flités esetében).
NB: A dTs1 és dTs2 paraméterek és az intervallumok, a felhasznal¢ altal beéllithato értékek.

- dTs1=dTs2
Ebben az esetben a setpoint dTs konstansnak mutatkozik a T vagy T1 hémérséklet valtozadsaval szemben, ahogyan az alébbi példa
is mutatja:

fdT==150[C R
S GRS

T »
T
- v =

Illyen esetben cirkulator csokkenti vagy noveli a folyadékmennyiséget, igy konstans marad a dTs=15°C. T alatt, a T és T1 kézti abszolut
klil6nbség értends.
NB: A dTs paramétert a felhasznalé be tudja allitani.

8.2  Quick Start funkci6

Ez a miikddés akkor valhat hasznossa amikor azonnali folyadékmozgatasra van sziikséglink, megelézve, hogy a kazén leblokkoljon
a bekapcsolas pillanataban. Mindaddig, amig az 13 bemenet aktiv a pumpa megtartja a bedllitasra (4sd dsszetett mend) kerllt Fg
rendszerességi értéket. Az iker rendszerek esetében, ez a bemenet dnalléan is felhasznalasra keriilhet.

9. AVEZERLOPANEL

Az MCE-C funkcionalis beallitasai médosithatok a késziilék homlokoldalan 1évé vezérlbegység segitségével.
A vezérlbegységen a kdvetkezOk talalhatok: egy grafikus display, 7 db. navigacios gomb és 3 db. jelz8 led (l&sd a 10. abrat).
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10.4bra: A vezéri6panel

9.1 Grafikus display

A grafikus display segitségével kdnnyen és dntanuld médon navigélhatunk egy meniponton belll, mely altal ellendrizhetjik és
moédosithatjuk a rendszer mikddési modjait, aktivalhatjuk a bemeneteket és a munkapontot (set-point). Emellett kijeleztethetd a
rendszer statusza, valamint a memoridban tarolt alarmok tdrténete (idérendi felsorolas).

9.2  Navigacidés gombok

A meniin beliili navigalashoz 7 db. nyomégomb all rendelkezésre: 3 db. nyomdgomb a display alatt van, 3 db. a display f6lott van és
1 db. oldalsé gomb van. A display alatti gombokat aktiv gomboknak nevezzilk, a display felettieket pedig inaktiv gomboknak. Az
oldals6 nyomogomb az Un. rejtett nyomogomb.

Minden meni-oldal ugy van felépitve, hogy jelzi a 3 db. aktiv gombhoz (display alattiak) tarsitott funkciot.

Ha megnyomjuk az inaktiv gombokat (a display felettiek) az azzal jar, hogy a kijelzett grafika "fejredll" és az aktiv gombok inaktivakka
valnak mig az inaktivak aktivva valnak. Ez a funkcié lehet6vé teszi, hogy a késziiléket "fejjel lefelé” is installalhassuk.

9.3  Jelz6 ledek
Sarga led: Jelzi, hogy a rendszer tapfesziiltség alatt van.
Ha kigyullad, a tapfesziiltség jelen van.

A TILOS a fedél felnyitasa, ha a sérga led vilagit!

Piros led: A rendszerben lévd alarm/hibajelenség jelzése
Ha a led villog, akkor az alarm nem blokkolja a miikddést és a szivattyl vezérelhetd. Ha a led folyamatosan vilagit,
a hiba blokkol6 jellegii és a szivattyl nem vezérelhetd.

Zold led: A szivattyi ON/OFF allapotanak jelzése.Ha a led vilagit, a szivattya mikodik. Ha nem vilagit, a szivattyu all.

10. MENU

Az MCE/C készuiléknél kétféle meni hasznalhato: az egyik a Felhasznéléi men, a masik pedig a Fejlett szintli menu.

A Felhasznaléi menii a Home Page oldalrol érhet6 el Ugy, hogy megnyomjuk majd felengedjiik a kozépsé "Meni" gombot.

A fejlett szintl men( Ggy érhetd el a Home Page kijelzési oldalrol, hogy 5 masodpercig nyomva tartjuk a kdzépsé "Men(i" gombot.
Ha a mendi oldalain baloldalon lent egy kulcs lathato, az azt jelzi, hogy nem modosithatok a beallitasok. A menii feloldasa érdekében
Iépjen vissza a kezddoldalra (Home Page) és nyomja egyszerre a "Rejtett" gombot valamint a kulcs alatti gombot egészen addig amig
el nem tlinik a kulcs.

Amennyiben 60 percig egyetlen gombot sem nyom meg, a beallitasok automatikusan mentésre keriilnek és a kijelzé
kikapcsol. Egy tetszéleges fomb megnyomasakor a display ismét bekapcsol és kijelzésre keriil a kezddoldal (Home Page).
A meniin bellili navigéci6 érdekében nyomja meg a kdzépsé gombot.

Az el6z6 oldalhoz valé visszatérés érdekében tartsa benyomva a "rejtett" gombot és nyomja meg majd engedije fel a kozépsé gombot.
A bedllitasok modositasa érdekében hasznalja a bal és jobboldali gombot.

Egy bedllitott érték mddositasanak nyugtazasa érdekében nyomja 3 masodpercig a k6zépsé "OK" gombot.A nyugtazas megtorténtét
a kovetkez6 kijelzés igazolja: ™ @

A 6. sz. tablazat ismerteti az inverter un. érzékeny paramétereit melyek a "Fejlett szintli" meniben érheték el. A Fejlett szintli menibdl
torténd kilépés érdekében le kell futattni az ésszes paramétert a kdzépsé gombbal.
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A paraméter . . Mérték-
A Leiras Tartomany A
szimbéluma egység
Serial A kapcsolddashoz szlkséges egyhangu sorozatszam - -
Fn Az elektromos szivattyu névleges frekvencidja. Adja be az 50 - 200 Hy
elektromos szivattyu adattablajén feltlntetett értéket.
MCE-
| Az elektromos szivatty(l névleges arameréssége. Adja be az MCE-11 | MCE-15 22
n . . A . o A
elektromos szivattyu adattablajan feltiintetett értéket. 1.0-
1.0-65 | 1.0-8.0 105
T MCE-30 WCE-
In Az elektromos: szwa}ttyu ne:vle’gfes aramergssege. Adja be az 55 A
elektromos szivattyu adattablajan feltintetett értéket. 1,0-
1,0-75 135
MCE-
In Az elektromos szivattyu névleges arameréssége. Adja be az MCE-110 150 A
elektromos szivattyu adattablajan feltiintetett értéket. 1,0-
1,0-24,0 32,0
Rt Forgasirany. A forgasirany megforditisa érdekében 0-1 B
mddositsa ezt a paramétert.
Fm Az elektromos szivattyd minimélis forgési frekvenciaja. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Az elektromos szivattyl maximalis forgasi frekvencidja. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Quick start rendszeresség 3/10*Fn-Fn Hz
SM Az elektromos szivattyl max. percenkénti fordulatszama 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- A differencial nyomas szenzor tipusa Raqomet.nkus fs = 4 bar-al -
Raciometrikus fs = 10 bar-al
HO Az elektromos szivattyl max.emelési magassaga 2,0 - fs nyomas szenzor m
. . - MCE- MCE- MCE-
Fe ,rAr;Zo dullg\é%r:%rz) hordoz6 frekvencigjanak értéke (PWM 22/C 55/C 150/C KHz
5-20 |  25-10
Szérazfutasi teljesitmény. Ha aktivalni kivanja a szarazfutas
DR elleni védelmet, az Fn (névleges frekvencian) elnyelt B W
teljesitmény 20%-al ndvelt értékét allitsa be szarazfutasi
feltételként.
ET Az az id6tartam, mely az egyik szivattyl ledllésa éa a masik 0.0-15.0 s
beinduldsa kdzott eltelik iker rendszerek esetében. ' '
B K?ns’tan's jellegq !\ITC ellendllds, a T és T1 folyadék 1-10000 oK
hémérséklet méréséhez
A hidraulikus rendszer keresztiilfolyasi ideje, inverz
Td proporcionalis mértékben hat a beallitasi sebességre a T és 0-1800 S
DT bedllitasoknal
Bs Booster (izemmaod beallitasi paramétere 0-80 %
Ad Az eszkdz Modbus cime 1-247
Br A sorozat komunikécié Baudrate értéke 12,2.4,4.8,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Paritas ellenérzés tipusa None, Odd, Even
Sb Stop bit szama 1-2
Rd Minimum vélasz id6 0-3000 ms
En Modbus beéllitas Disable, Enable
6.tablazat: Fejlett szintli menii - Az inverter "érzékeny" paraméterei
Home Page A kezdéoldalon (Home Page) grafikus formaban vannak 6sszefoglalva a rendszer f6 beallitasai.

auto ¢yt
55 .

H ]
Az vagy a

valasztassal.

A bal felsd ikon a valasztott szabalyzasi médot jelzi.
A felsé kdzépsé ikon a valasztott miikddési modot jelzi (Auto vagy Economy)

A jobb felsé ikon azt jelzi, hogy egy inverter miikddik @ vagy iker inverterek @{ @ miikddnek.

ikon forgasa jelzi, hogy melyik keringetd szivatty( van miikddésben.
A Home Page kdzéps6 részén kijelzett értéket a meni 8. oldalén lehet bedllitani paraméter

A Home Page-tél lehet eljutni a display kontraszt beallitdsanak oldalara ugy, hogy benyomva
tartjuk az Un. "rejtett" gombot és megnyomjuk majd felengedijiik a jobboldali nyomégombot.
Szintén a Home Page-tél juthatunk el az inverter érzékeny paramétereihez (csak olvashato, gyari
beallitdst paraméterek) ugy, hogy 3 masodpercig benyomva tartjuk a k6zéps6é nyomégombot.
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1.0 Oldal
c—f 11 Az1.0 kijelzési oldal segitségével visszaallithatdk a gyari beallitasok Ugy, hogy 3 masodpercig
Default benyomva tartjuk a jobb és baloldali nyomégombot.
r : 1 A gyari beallitasok visszaallitasat a "Default” szé mellett megjelend . ﬁ szimbolum jelzi.
) hd ()4

2.0 Oldal A 2.0 kijelzési oldali kijelzés segitségével beallithatd a vezérlési mdd. Kildnb6zé mdd kdzil
valaszthatunk:

1. TZ) = Allando differencialnyomas szerinti szabalyzas
2. D» = Allandé jelleggérbe szerinti szabalyzas display-rél bellitott fordulatszamon.

3. TM10V = Ajlands jelleggorbe szerinti szabalyzas 0-10V-os kiilsd jellel beallitott
fordulatszamon.

4, E» = Aranyos differencialnyomas szerinti szabalyzas
. o = T konstans bedllitds novekvd modban

. T%» = T konstans bedllitds csdkkend modban

. E,: T1 konstans beallitds novekv modban

T1
) H)= T1 konstans beallitas csokkend mddban

© o N o o

AT
=8 = AT konstans beallitas
A 2.0 kijelzési oldalon kijelzett harom db. ikon jelentése a kdvetkezd:
—  Kdzéps6 ikon= a jelenleg kivalasztott szabalyzasi mod.
— Jobboldali ikon = Kdvetkez8 szabalyzasi méd
—  Baloldali ikon = az el6z6 szabalyzasi mod

3.0 Oldal ;
He 12.0m |
-] IoE] [+

[t

Fs: 45 Hz IJ

—1 WioR [+ A 3.0 kijelzési oldal segitségével beallithato a szabalyzasi "set-poit".

o~ Ez eléz6 oldalon kivalasztott beallitastdl fliggéen, a beallitando set-pointok elsésorban a (Hs), a
6 0 '|] rendszeresség (Fs), a hdmérséklet (Ts) vagy hémérsékletek kiilénbsége (dTs).
o

Ts:

-] [WICE| [+
= FdT= =. 15.n.[t:] EXL
10 . T

1;3 2§ 45 :-"u =
- v -

5.0 Oldal Az 5.0 kijelzési oldal minden nyomasszabalyzasi mod esetén kijelzésre kerlil és lehetéveé teszi az
3] | "auto” vagy az "economy" méd bedllitasat. Az “auto” méd tiltja az 12 digitalis bemenet statuszanak
auto G olvasasat, ennek kdvetkeztében a rendszer mindig a felhasznalo altal beallitott set-point értéket
alkalmazza.
= WICE| [=#] | A “economy” méd aktivalja az 12 digitalis bemenet statuszanak olvasasat. Amikor az 12 bemenet

energetizélva van, a rendszer érvényesiti a felhasznalé altal beallitott set-point szazalékos
csOkkentését (lasd a 6.0 kijelzési oldalt)

A bemenetek bekdtését lasd az 5.5.1 fejezetben.

6.0 Oldal

A 6.0 kijelzési oldal akkor jelenik meg, ha az 5.0 kijelzési oldalon az "economy" mddot vélasztottuk
E: 5 0 04 ki és lehetdvé teszi a set-point csokkentési értékének beadasat szazalékban.

Y

— 1 WI0E] [+ Ez a csokkentés akkor kdvetkezik be, ha energetizalva van az 12 digitalis bemenet.
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7.0 Oldal Ha iker rendszert hasznalunk (lasd: 0 fejezet) a 7.0 kijelzési oldal segitségével az alabbi 4 iker
T 1 miikodési mod egyikét lehet beallitani:
1D ¢33/¢1) 24 ranként alternalo: A 2 inverter 24 oras miikodesi ciklust kbvetoen egymast
felvaltva lép miikodésbe. Ha a kettd kozill az egyik meghibasodik, a masik lép
b= WIOE| [=b mikadésbe.

@+® Szimultan: A 2 inverter egyidében miikddik ugyanazon fordulatszamot tartva. Ez a
miikddési mdd akkor hasznos, ha egyetlen szivattyu altal nem biztosithaté a kivant
szallitasi teljesitmény.

@4—@ Fé/Tartalék: A szabalyzast mindig ugyanazon inverter biztositja (a f6 inverter) és a
tartalék inverter csak a f6 inverter meghibasodasa esetén avatkozik be
(mkodésbe lép).

@T@ Booster: A 2 inverter szimultan vagy valtott izemmaddban dolgoznak minden 24
oraban:

- Haegy pumparol szarmazik a mozgatando folyadék, akkor valtott
izemmodban fog mlikodni minden 24 o6raban.
- Hanem egy pumparol szarmazik a mozgatandé folyadék, akkor
szimultan tizemmédban fog miikddni.
N.B: a Booster (izemmod kizarélag konstans differencial nyomas és aranyos differencial nyomas
beallitas esetén aktivalhato.
Ha kikétésre kertil az iker inverterek egymas koz6tti kommunikécidjat biztositd 6sszekotd kabel,
akkor a két rendszer automatikusan kiilénalloként konfiguralddik és egymastdl teljesen fuggetlendl
mukodnek.
8.0 Oldal A 8.0 kijelzési oldal segitségével kivalaszthatjuk a Home Page (kezd6oldal) altal kijelzett
ATIE| 2 80| paramétert:
5 5 ) Mért emelési magassag méterben kifejezve.
H: . m . Becsilt szallitési teljesitmény m3/h-ban kifejezve.
= [WIOE| [=-p : Fordulatszam fordulat/perc-ben (rpm)
: Az analog bemeneten mért fesziiltség 0-10V
: Kifejtett teljesitmény kW-ban
: M(ikodési orak szama
) Az “A1V” bemeneten mért folyadék hdmérséklet (18 pélusos csatlakozd)
1: Az “A2V” bemeneten mért folyadék hdmérséklet (18 polusos csatlakozo)
AT A T-T1 kdzotti hdmérséklet kiilonbség abszolut értéke
9.0 Oldal
L3 T
DEU [ITA] ENG
L A 9.0 kijelzési oldalon kivalaszthato a kijelzett (izenetek nyelve.
= WIOE| [=p
10.0 Oldal
IT
L= A 10.0 kijelzési oldal segitségével kijeleztethetd az alarmok torténete, ha megnyomijuk a jobboldali
gombot.
(W]  [=b]
Alarmok torténete Ha a rendszer rendellenességeket érzékel, allandd memériaban érzi azokat, mint "alarm
15 @. torténertet" (max.15 alarmig). Minden memaridban Iévé rendellenességhez (alarmhoz) kijelzésre
¢ keril egy 3 részbdl all6 kijelzési oldal: ez tartalmaz egy alfenumerikus (bet(ib8l és szamjegybdl
Pompabloceata 4ll6) kodot mely beazonositja a rendellenesség tipusat, egy grafikus szimbolumot mely grafikai
[W] [==p] | modon abrazolja a hiba jellegét, valamint egy szoveges ozenetet mely a 9.0 kijelzési oldalon

megvalasztott nyelven réviden leirja a hibat (pl. "Pompa bloccata"= szivattyu blokkolva). A

jobboldali

gombot nyomva futatthatok a hibatorténeti kijelzési oldalak. A hibatrténet végén 2

kérdés jelenik meg:

1.

‘Resettare Allarmi?” (Reszeteli az alarmokat?)

Az OK gombot megnyomva (jobboldali nyomdgomb) reszetelhetjlik a rendszerben
esetleg meglévé alarmokat.

“Cancellare Storico Allarmi?” (Toréljiik az alarm-torténetet?)

Az OK gombot megnyomva (jobboldali nyomdgomb) t6réljik az alarm térténeti memériat.
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11.0 Oldal

IT

OFF EXT

A 11.0 kijelzési oldal segitségével beallithatjuk a rendszert ON, vagy OFF vagy egy tavoli jel (EXT)
altal vezérelt modba (11 digitalis bemenet).  Ha az ON mdédot valasztjuk ki, a szivattyd mindig
bekapcsolt llapotban lesz.

Ha az OFF mddot valasztjuk ki, a szivattyd mindig kikapcsolt allapotban lesz.

=] [¥] [OF] Ha az EXT modot valasztjuk ki, aktivaljuk az 11 digitalis bemenet statuszanak olvasésat. Amikor az
11 digitalis bemenet energetizalva van, a rendszer ON allapotba Iép és beindul a szivatty( (a Home
Page kijelzésnél jobbra lent felvaltva megjelennek az "EXT" és "ON" (izenetek); Amikor az I1
digitalis bemenet nincs energetizélva, a rendszer OFF &llapotba 1ép és ledll a szivattyu (a Home
Page kijelzésnél jobbra lent felvaltva megjelennek az "EXT" és "OFF" Uizenetek).
A bemenetek bekdtését illetben lasd az 5.5.1 fejezetet.
11. GYARI BEALLITASOK

Paraméter

Erték

Szabalyzasi méd

TZ) = Allandé differencialnyomas szerinti szabalyzas

Hs

(Set-point

/| A szivattyl max.emelési magassaganak 50 %-a (lasd az inverter gyarilag beallitott "érzékeny"

Differencialnyomas ) paramétereit)

Fs (Set-point / Frekvencia) A szivattyu névleges frekvenciajanak 90%-a.
Tmax 50 °C

Mikadési méd auto

Set-point csdkkentés szézaléka | 50 %

Iker m(ikddés mddja

(/€10 = 24 eranként alterndlt (felvaltva miiksdo)

Szivattyu inditési parancs

EXT (Az 11 bemeneten megjelend kilso jeltdl)

12. ALARM TiPUSOK

Alarm kéd Az alarm szimbéluma Az alarm leirdsa
e0 - e16; e21 c—im Belsd hiba
e17-e19 et i Révidzarlat
€20 @mx Fesziltség hiba
e22 - e30 c—Em Fesziltség hiba
e31 n—i:ﬂ% Protokoll hiba (Protokoll=adatatviteli szabalyok dsszessége)
T
e32-e3b kg Tul magas hémérséklet
ed7 @m Alacsony feszliltség
€38 @mx Magas feszliltség
e39 - e40 @E Tul magas aramerdsség
e42 E"‘ Szérazfutas
e43; ed4; e45; e54 @% Nyomasszenzor
e46 c—ia Kikotott szivattyd
N
=~ A Booster modot egy nem engedélyezet miikddés soran aktivalta.
AT
ed5 @ hibajel a T hdmérsékleti szenzornél
€56 6@ hibajel a T1 hémérsékleti szenzorndl

7.tablazat: Alarmok listaja

13. MODBUS MCE-C
A Modbus protokoll hasznalata engedélyezett, amit a 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE vezeték kiszerelés segitségével tudunk
felinstallalni. Tovabbi informacioért, konzultélja a https://dabpumps.com/mce-c web oldalt.

14. BACNET
A Bacnet protokoll hasznéalata engedélyezett, amit a gateway Bacnet -Modbus segitségével tudunk felinstallalni.
Tovabbi informacidért Iépjen be a tovabbi tanacsolt eszkozok listaba, illetve konzultalja a https://dabpumps.com/mce-c web oldalt.
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1. YMOBHI NO3HAYEHHA

Ha nepLuin CTOpiHLi BKasaHa Bepcis Lboro fokyMeHTa B chopmaTi Vn.x. Lis Bepcis o3Havae, Lo JOKYMEHT BiHOCUTLCS [0 BCiX BEPCIN
nporpamHoro 3abeaneyeHHs npuctpoto n.y. Hanpuknaa: V3.0 BigHocuTbes fo Beix M0: 3.y.

Y LIbOMY TEXHIYHOMY KEPIBHULITBI BUKOPUCTOBYIOTHCS HACTYMHI NO3HAYEHHS:

Cutyauia 3aranbHoi Hebe3nekn. HegOTpMMaHHS HaBEAEHWX BKA3IBOK MOXE 3aBLaTV LUKOAW NIOASM Ta MaiHy.

Hebe3neka ypaxeHHs eNEeKTPUYHUM CTPYMOM. He[OTPUMaHHS HaBedeHMX iHCTPYKLLA MOXe CNIPUYUHUTI CEPNO3HUIA
pu3vK ans ocobuctoi Beaneku.

2. 3ATAJbHI BIAOMOCTI
Mepen noyaTKOM MOHTaXy HEOOXigHO YBaXHO 03HAMOMMUTUCS 3 LiiEH0 JOKYMEHTaLi€l0.

MoHTax Ta ekcnnyataLis npunagy NoBUHHI BiAMOBIZATU MiCLLEBUM HOpMaM Be3neki, Lo AitoTb Y KpaiHi, Ae BCTAHOBMOETLCS BUPID. MoHTax
MOBUHEH BMKOHYBATMCb BIAMOBIOHO A0 BMMOM YMHHUX HOPMATUBHUX [JOKYMEHTIB. HegoTpumaHHs npasun 3 TexHiku Besneku He Tinbku
CTBOPIOE PU3MK s ocobucToi Gesneku Ta NoLWKomKkeHHs obriagHaHHs, a i nosbasnse npasa Ha Byab-ske rapaHTiiHe 0BCryroByBaHHS.
YBaxHO nepeBipTe, Lo BMPiO He Oyno NOWKOMKEHO B NpoLeci TPAaHCNOPTyBaHHA abo cknagyBaHHS.
lMepesipTe, 10 30BHILIHE NaKyBaHHSA He GyNo NOLIKOMXEHO Ta 3HAXOAUTLCA B HANEXHOMY CTaHi.

21 Besneka
Mpunag MICTUTb eNeKTPOHHWA iHBEPTOPHUIA MpuCTpin. EkcnnyaTauis BupoOy [03BONSIETbCS TiMbKM SKWO €MEKTPONpOBOAKa
obnapHaHa 3axXUCHUMM MPUCTPOSIMM BIANOBIAHO O HOPMATUBHIX JOKYMEHTIB, WO Ail0Tb B KPaiHi, B Kiil BCTAHOBMIOETLCS BUPIO (Ans
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Itanii CEI 64/2). Lle# npunap He MOXYTb BUKOPMCTOBYBATW 0COBK (B TOMY YMCTi fiTit) 3 0BMeXeHUMI isnyHMMK, YyTTEBUMM ab0o
PO3YMOBMMM MOXITMBOCTSIMM ab0 3 HEAOCTATHICTIO JOCBIAY 1 3HaHb PobOTM 3 MPUNAA0M, SIKILO Lie BUKOPUCTAHHS HE 3iACHIOETHCA
nig NoCTiNHUM KOHTPOneM ocib, BignosiganbHKx 3a ix 6e3neky, abo nicns iHCTpyKTaxy Liofo 6e3neyYHoro KOPUCTYBaHHS NPUNaaoM Ta
pO3yMiHHS MOXNMBUX Hebe3nek. CriakyiiTe, Wob AiTu He 6aBunucs 3 npunagoMm.

2.2 BignosipanbHicTb
BumpobHUK He Hece BiAMOBiAANbHOCTI 3a HenpaBubHe (yHKLIOHYBaHHS Mpunady abo 3a MOXIIMBI 30UTKM, CIPUYMHEHI 1100 exkcrnyaTaLlieto,
SKLIO Npunag, nigaaBaBcs HEYNOBHOBAXXEHOMY BTPYYaHHIO B OO KOHCTPYKLlo, Byab-akiM 3MiHam 4 Mogudikauism Ta/abo npavjosas 3
NepPeBMLLEHHAM [03BONEHUX poboumx Aiana3oHiB abo Npu HeJoTPUMAaHHI IHCTPYKLN, HABEAEHMX B LILOMY KEPIBHULITBI.
2.3 OcobnuBi nonepeaxeHHs
Mepen novaTkom 06CNYroByBaHHS ENIEKTPUMYHOI abo MeXaHIYHOI YacTUHW Npunagy Chif 3aBXau BigKkoyaTy Hanpyry
€NEKTPOXMBNEHHS. [Nepes TUM SK BIGKpUTY Npunag HeobXigHO NoYekaTy He MeHLUE 15 XBUMMH Micns 0ro BiAKMHOYEHHS
Big Mepexi eneKkTpoXMBIEHHs. KoHOEHCaTop MPOMiKHOI Mepexi De3nepepBHOrO0 eNeKTPOXMBMEHHS 3anMLLAEThCS
3apsgKeHM Hebe3neyHo BUCOKOK Hanpyrow HaBiTb NiCAS BiAKIIOYEHHS ENEKTPOXMBIEHHS.
MCE/C oxonomxyeTbcsi NOBITPAM OXOMOMKEHHAI ABUIyHa, TOMY HeoOXigHO nepeKoHaTUCSs, WO cuUcTeMa
OXONIOKEHHA ABUIYHA 3HAXOAUTLCA B CNPaBHOMY po604OMY CTaHi.

Knemu mepexi enekTpoXMBIIEHHS Ta KNeMU ABUIYHA MOXYTb 3HAXOAUTHUCA NMif HeGe3ne4HOo BUCOKOI HaNpyrok
TaKOX Npu 3yNUHEHOMY ABWIYHi.

3. TAIY3I3ACTOCYBAHHA

IuBepTop cepii MCE/C - Le npucTpiit npu3HaveHuin Ans ynpaBniHHA LMPKYNALIMHUMKM Hacocamu, WO [03BOMSE iHTErpoBaHO
perynioBaT audepeHuianbHAA TUCK (HATUCK), AO3BONSAKOYN TaKUM YUHOM BUKOPUCTOBYBATW eKCrryaTaLiiiHi AKOCTi LMpKynsLiiHOro
Hacoca Ans dakTUyHuX BuMOr cucTemu. Lle BU3Ha4ae 3HaYHy eKOHOMItD eHeprii, BinbLUi MOXMMBOCTI KepyBaHHS CUCTEMOI Ta
3HWKEHHS piBHS Wymy. IHBepTop MCE-C npusHayeHmit ans MoHTaxy 6e3nocepegHbO Ha Kopnyci ABUryHa Hacoca.

4. TEXHIYHI JAHI

MCE-22/C | MCE-15/C | MCE-11/C
Hanpyra [VAC] (BigxuneHHs +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Kinbkictb a3 1 1 1
XuBneHHs inBepTOpa Yacrora [ 50/60 50/60 50/60
Crpym [A] 22,0 18,7 12,0
CTpyM BUTOKY Ha 3eMI0 [MA] <2
Hanpyra [VAC] (BigxunenHs +10/-20%) 0 - B xwBn. 0 - B xwBn. 0 - B xwBn.
Kinbkictb a3 3 3 3
Buxip iHBepTopa Yacrora [['u] 0-200 0-200 0-200
Ctpym [A cepenHbokeaap.] 10,5 8,0 6,5
MexaHiYHa noTyxHicTb P2 3n.c./22kBt | 2n.c./1.5kBT | 1.5n.c./1.1kBT
- Bara 6roky [kr] (Be3 nakoBaHHs 5
MexaniuHi xapakTepucTuky Makc. p03|\y/IiE)I/1][$\AM] (,HOB)K.XBMC).XLIJMp.) 200x199x262
MCE-55/C MCE-30/C
Hanpyra [VAC] (sigxuneHHs +10/-20%) 380-480 380-480
Kinbkictb a3 3 3
XueneHHs iHBepTOpa Yacrora [ 50/60 50/60
Crpym [A] 17,0-13,0 11,5-9,0
CTpyM BMTOKY Ha 3eMITi0 [MA] <4
Hanpyra [VAC] (Bigxunenns +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
KinbkicTb ¢has 3 3
Buxig inBepTopa Yacrora ['u] 0-200 0-200
Ctpym [A cepenHbokBaap.] 13,5 75
MexaHiyHa noTyxHicTb P2 7,5CV/55kW 40CV/3kW
- Bara 6roky [kr] (be3 nakoBaHHs1) 7.6
MexanivHi xapakrepucTuku Makc. poamipu [mm] (Josx.xBuc.xLunp.) 270x355x195
MCE-150/C MCE-110/C
Hanpyra [VAC] (BigxuneHHs +10/-20%) 380-480 380-480
Kinbkictb a3 3 3
XunBneHHs iHBepTOpa Yacrora [ 50/60 50/60
Crpym [A] 42,0-33,5 32,5-26,0
CTpyM BMTOKY Ha 3eMITi0 [MA] <10
o Hanpyra [VAC] (BigxunenHs +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim.
Buxin inaeptopa KinbkicTb pas 3 3
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YacTora [ 0-200 0-200
Ctpym [A cepeaHbokBaap.] 32,0 24,0
MexaHiyHa noTyxHicTb P2 20 CV/15kW 15CV /11 kW
MexaHiuHi XapaKTeopnCTURM Bara 6oy [kr] (be3 nakoBaHHs1) 12
pakrep Makc. poamipu [mm] (Josx.xBuc.xLLinp.) 340x430x250
Poboye nonoxeHHs PosTaloByeTbcs Ha KOpnyci ABMryHa Hacoca
MoHTax CryniHb 3axucty IP 55
MakcumanbHa Temnepatypa 40
HaBKONMLLIHBOro cepeaosmila. [°C]
Figpaeniuui flianasoH peryntoBaHHs
XapaKTepUCTUKN AVpepeHLaNbHOro TUeky 1 - 95% AianasoH LKan AaTuvka TUcky
perynioBaHHs Ta poboTu
Tun gaTymKiB TUCKY JloromeTpuyHui
Matunku Wkana patynkis  AudepeHLinoBaHoro
TUCKY [6ap] 4110
3’eHaHHs e 3'efHaHHs MynbTU-iIHBEPTOPIB

ABTOMaTUYHWA 3axuUCT Big HaAMIpHO

BEMNMKOro CTpyMy
e  HagmipHo BUCOKa Temnepartypa
3axucrt BHYTPILUHbOT €NEKTPOHIKM
AHOManbHi 3HaYEHHS HaNPYrvt KUBEHHS
MpsmMe  KOPOTKE  3aMMKaHHA  MixX
BUXigHUMM chasamu
Temnepatypa Temnepartypa 36epiraHHs [°C] -10+40

Tabnuus 1: TexHiyHi OaHi

®yHKLii Ta 3axucT

41 EnektpomarHitHa cymicHicTb (EMC)

InsepTopu MCE/C Bignosigaiots Bumoram HopmatieHoro gokymeHTy EN 61800-3 3rigHo kateropii C2, 3 enekTpoMarHiTHOI CyMiCHOCTI.

- EnexTpomarHiTHi BUNpoMiHioBaHHS. XKnTnoBe cepenoBuLLe (B AESKNX BUNaZKax MOXYTb BUMaratucs obmexyBarbHi 3axoan).
- KongykTuBHi 3aBagu. XXutnose cepenosuLLe (B AeSKUX BUMaAKaX MOXYTb BUMaratncsl oomMexysarbHi 3axogm).

5. MOHTAX

KpinneHus npuctpoto

MCE/C pomkeH NpoYHO MPUCOEOMHATLCS K ABUraTEN0 NOCPEACTBOM CeLManbHbIX CUCTEM KpenneHus. KoMnnekT ans Kpennexus
cnegyeT BbIOMpaTh B COOTBETCTBUM C pa3Mepamu ABUraTensi, K KOTOPOMY OH AOITKEH NPUCOENHSATHCS.

CywectaytoT 2 cnocoba MexaHudeckoro kpennenus MCE/C k oBuratento:

1. Kpennexue taramu

2. KpenneHue BuHTamu

5.1 Kpennenue taramm

[na gaHHoro TMna KpenneHus NOCTaBMSoTCS cneluanbHble (UrypHble TArk, KOTopble C OAHOM CTOPOHBI UMEOT NepeknaguHy, a ¢
APYroN CTOPOHbI CTEPXeEHb C rankoil. Takke NocTaBnseTcs cTepxeHb Ans ueHTpuposanns MCE/C, koTopbIii 4OMKEH NPUBMHYMBATLCSA
C UCMoMnb30oBaHMEM Kresi Ans 6riokupoBKM pe3bObl B LIEHTParnbHOE OTBEPCTHE Kpbina OXAaxaeHUs. Tarv JOMmKHb! BbiTb PaBHOMEPHO
pacnpegeneHbl No BCeil OKpYXHOCTU asuratens. CTopoHa ¢ nepeknagnHom TAru [OMKHa BCTaBNATLCA B CNeLuanbHoe rHesno Ha
kpbine oxnaxaeHus MCE/C, a gpyrast cTopoHa CoeauHsieTcs ¢ auratenem. [anku Tar SOMmKHbl ObiTb 3aBUHYEHbI, YTOBbLI NONy4uTL
NpoyYHoe LieHTpupyemoe coeauHeHne mexay MCE/C v gauratenem.

52  Kpennenue BUHTaAMU

[na aaHHoro TUna KpenneHns NoCTaBnsoTCA KPbILKA BEHTUNATOPA, KPOHLLUTENHLI B hopme "L" Ans coefuHeHus ¢ gsuratenem u
BUHTbI. [1N MOHTaXa HYXHO CHATb OPUMMHAMNBHYIO KPbILLKY BEHTUNATOPA ABUraTens 1 NpUCOEAUHUTL KPOHLUTENHbI B chopme "L" Ha
LUNKMIbKK Kopryca ABuraTens (No3uLMOHMPOBaHME KPOHLLTERHOB B hopme "L" fomkHO ObiTb caenaHo Tak, YTobbl COeAMHUTENBHOE
OTBEPCTHE Ha KPbILLKE BEHTUINATOPA OKa3aroch HanpaBneHo B CTOPOHY LieHTpa ABUraTens); 3aTem CriegyeT 3akpenuTb Mpy NOMOLLM
BWHTOB U Kresi Anst 6rokupoBky pe3bObl NOCTABMNEHHYHO KPBILLKY BEHTUNSATOPA K Kpbiny oxnaxaeHus MCE/C. 3atem cobpaHHbIi y3en
kpbilwkn BeHTUnsTopa-MCE/C ycTaHaBnuBaeTcs Ha ABuUratenb M BCTaBMSIOTCS aHKEPHblE KPEMMEHWS MEeXZy KPOHLITeNHamu,
MOHTUPOBAHHBIMW Ha ABUraTenNb W KPbILLKY BEHTUNATOPA.

6. ENEKTPUYHI 3’€0HAHHA
Mepen novatkom 06CNYroByBaHHS ENEKTPUYHOI abo MexaHiYHOT YaCTUHW Npunagy Chif 3aBXau BiLKMoYaT Hanpyry
€neKTPOXMBNEHHS. [Nepes TUM SK BIKpUTY Npunag HeobXiaHO noyekaTi He MeHLUe 15 XBUMMH Nicns MOro BiAKMIOYEHHS
Big Mepexi eneKkTpoXMBEeHHs. KoHOeHCaTop MPOMiKHOI Mepexi De3nepepBHOr0 eNeKTPOXMBMEHHS 3amnMLLAEThCS
3apsmKeHUM Hebe3neyHo BUCOKOK HAMPYTO HAaBITb MICMSA BiOKIIOYEHHS ENEKTPOXMBIIEHHS.
[onyckaloTbes TiNbKKU HagiiHi NPUEAHAHHA [0 MepexXi eneKTPOoXMBIEHHS. MpuCTpili NOBUHEH ByTH 3'¢agHaHMI
3 3azemneHHaM (IEC 536 knac 1, NEC Ta iHwi HopMaTUBHI AOKYMEHTH B Liiii ranysi).
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MepeBipuTh, WOO6 Hanpyra Ta YacToTa, 3a3HayeHi Ha Tabnuuui MCE-C, signoBiganu napametpam Mmepexi
€NEeKTPOXUBIIEHHS.

6.1 MigkntoYeHHs [o Mepexi eneKTPOXMBIIEHHS

MCE-22/C

3'egHaHHs Mix ogHodasHo niHieto enexkTpoxmBneHHs Ta MCE-22/C BMKOHYeTbCS 3-X XMMbHUM kabenem (casa + HeiTpanb +
3a3eMNeHHs). XapakTepuCTUK/A enekTPOXMBMEHHS MOBWHHI BIAMOBIZATW BUMOram, 3asHauyeHum B Tabnuyi 1. BxigHi knemu
npomapkoBaHi Hanucom LINE LN i cTpinkoto, ika Bkazye HanpsIMOK fo knem, aue. Cxemy 1.

OuT 1

- -

2

- . .
-8888-2220- 22003
Blecdthortodasdddbdtd]

Cxema 1: EnekmpuyHi NiOKIo4YeHHS

MiHiManbHWiA NepeTMH BXIOHWX | BUXIOHWX NPOBOAIB MOBUMHEH 3abe3nevyBaTv MpaBUNbHY 3aTsXKKY KabemnbHWUX 3aTuckauis,
MakcuManbHui nepeTuH ans knem— 4 mm2. lepeTuH, Tn i kabenbHa NpoBoAKa ANS XWUBMEHHS iHBEpPTOpa Ta ANns NiAKMIOYEHHS
ereKkTpoHacoca NoBMHHI 0bupaTuCs BiZNoBIAHO 40 Ai0YMX HOPMATUBHIUX JOKYMEHTIB. B Tabnuui 2 3a3HaveHo nepeTuH HeobxigHoro
kabento. Tabnuus BigHOCUTLCS B0 3-X KUnbHUX kabenis 3 MBX isonsuieto (hasa + HelTpanb + 3a3eMNEHHS), @ TAKOX B Hill BKA3yeTbCA
MiHIManbHWi PeKOMEH0BaHMIA NEPETUH BiANOBIAHO A0 CTPYMY Ta AOBXWHM kabento. CTpym enekTpoHacoca BKkasyeTbCst Ha Tabnui
MapKyBaHHs ABuryHa. MakcumarnsHuin cTpym enektpoxusneHHs MCE-22/C 3a3Buyai po3paxoByeThest BABiYi BirbLue MakcuMarnbHoro
cnoxueaHoro cTpymy enektpoHacoca. Xovya MCE-22/C Bxe yKOMNMEKTOBAHWIA BHYTPILLIHIMK  3aXMCHUMM  NPUCTPOSIMM,
PEKOMEHAYETHCS BCTAHOBUTH 3aXMCHUI TEPMOMATHITHAA BUMMKAY, PO3Pax0BaHuUii HANEXHUM YUHOM.

YBATA: 3axucHuii TepMOMarHiTHUM po3mukad i kabeni enektpoxmuenenHst MCE-22/C i Hacoca noBuHHi ByTi po3paxoBaHi BinosigHO
[0 CUCTEMM. AKLLO 3HAYEHHS, HaBefeHi B LibOMY TEXHIYHOMY KEepiBHULTBI HE BinoBiAalTb YUHHOMY HOPMATUBHOMY LOKYMEHTY,
OCTaHHiit 6yae maTv nepesary.

MCE-55/C

3'egHaHHs Mix TpudasHoK IiHielo enekTpoxueneHHs Ta MCE BukoHyeTbcs 4-X XunbHUM kabenem (3 chasn + 3a3emreHHs).
XapakTepuCTUKM eNeKTPOXVUBMEHHS MOBWHHI BiANOBIgaTW BUMOraM, 3asHaueHuM B Tabnuui 1. BXigHi knemu npomapkoBaHi Hanmcom
LINE RST i cTpinkoto, sika Bkasye HanpsiMok 0 knem, aue. Cxemy 1.
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MakcumanbHWin NepeTuH Ans BXiOHWX | BUXIGHUX KneM — 6 MM2. 30BHILLHI giaMeTp BXiQHWX i BAXiOHWX MPOBOLIB A1 NPaBMIbHOMO
3aTAryBaHHs KNEMHUX 3aTCKaviB Bapitoe Bif MiHIManbHOMO 3Ha4yeHHs 11 MM g0 MakcumanbHoro 17 mMm. MepeTuH, Tun i kabenbHa
NPOBOZKA NS XMBMNEHHS iHBEpPTOpa Ta ANs NigKMNIOYEHHs eNeKTpoHacoca NoBuHHI 0bupaTtics BignNOBIAHO A0 Ail0YMX HOPMATUBHUX
LOKyMeHTiB. B Tabnuyi 2 3a3Ha4yeHO NepeTuH 3acTocoBaHOro kabento. Tabnuus BigHocuTbCs [0 4-X XunbHux kabenis i3 MBX
isonauieto (3 dhasm + 3a3eMneHHsl), a TakoX B Hiil BKa3yeTbCsl MiHIManbHWA PEKOMEHAOBAHMIA NepeTUH BIAMOBIOHO 4O CTPyMy Ta
BOBXMHN kabento. CTpyM enekTpoHacoca BkasyeTbCs Ha Tabnnylli MapKyBaHHs ABuUryHa. MakcumanbHWi CTPYM eNneKTPOXMBMEHHS
MCE-55/C 3a3Bu4ait po3paxoByeTbest Ha 1/8 BinbLue, HixX MakcuManbHUA CNoXMBaHWA CTPYM ENeKTpoHacoca.

Xovya MCE-55/C Bxe YKOMNMEKTOBaHUIA BHYTPILLHIMWA 3aXUCHUMU MPUCTPOSIMU, PEKOMEHAYETHCS BCTAHOBUTU  3aXMCHMIA
TEPMOMArHITHUM BUMUKAY, PO3PaX0BaHUiA HANEXHUM YUHOM.

YBATA: 3axucHuii TepMOMarHiTHUM po3mukad i kabeni enektpoxuenenHs MCE-55/C i Hacoca noBuHHi ByTu po3paxoBaHi BignosigHO
[0 CUCTEMM. AKLLO 3HAYEHHS, HaBefeHi B LibOMY TEXHIYHOMY KEepiBHULTBI HE BinoBiAalTb YUHHOMY HOPMATUBHOMY LOKYMEHTY,
OCTaHHiit 6yae maTv nepesary.

MCE-150/C

3'egHaHHs Mix TpudasHot niHieto enexkTpoxmeneHHs Ta MCE-150/C BukoHyeTbes 4-X xunbHUM Kabenem (3 chasn + 3a3eMneHHs).
XapakTepuCTUKM ENEKTPOXMBIIEHHS MOBUHHI BiANOBIAATM BUMOraMm, 3a3HadeHnm B Tabsuyi 1. BXigHI KnemMu npoMapKoBaHi Hanmcom
LINE RST i cTpinkoto, ika BKa3ye HanpsaMOK Ao krnem, aus. Cxemy 1.

Cxema 1: EnekmpuyHi NiOKIo4YeHHs

MiHiManbHUiA NepeTuH BXiAHUX i BUXigHMX kabeniB — 6 MM2 ans 3abe3neyeHHs NPaBWUIIBHOTO 3aTAryBaHHS KNEMHWX 3aTUCKauiB,
MakcuManbHui NnepeTuH Ans 3atuckadis — 16 Mm2. MNepeTuH, Tun i kabenbHa NPoOBOAKA ANs XXMBNEHHS iHBEPTOPA Ta AN NiAKIHOYEHHS
ereKkTpoHacoca NoBuHHI 0BupaTics BiANOBIAHO 40 Ail04NX HOPMATUBHUX AOKYMEHTIB. B Tabnuui 2 3a3Ha4eHo nepeTuH 3aCTOCOBaHOrO
kabenio. Tabnuus BigHoCUTLCA A0 4-X xurbHUX kabenis i3 MBX isonsuielo (3 asn + 3a3eMneHHs), a Takox B Hill BKa3yeTbCH
MiHIManbHWit PEKOMEHA0BaHMIA NEPETUH BifNOBIAHO A0 CTPYMY Ta AOBXWHM kabento. CTpym enekTpoHacoca BkasyeTbCst Ha Tabnui
MapkyBaHHsi apuryHa. Ctpym enektpoxusneHHs MCE-150/C, 3a3Buyait po3paxoByeTbes (3 AOTPUMaHHSIM gonycky 6eaneku) Ha 1/8
BinbLUe, HX MakcUManbHWA CoXuBaHUiA CTPYM enekTpoHacoca. Xoda MCE-150/C Bxe yKOMNNEeKTOBaHUA BHYTPILLHIMW 3aXCHUMK
MPUCTPOSIMU, PEKOMEHIYETHCS BCTAHOBUTI 3aXMCHUIA TEPMOMArHITHUIA BUMUKAY, PO3PaX0BaHMUI HANEXHUM YUHOM.

YBATA: 3axucHuid TepmomarHitTHUi po3mukad i kabeni enektpoxvenexHs MCE-150/C i Hacoca noBuHHiI 6yTu po3paxoBaHi BianosigHO
[0 CUCTEMM. AKLLO 3HAYEHHS, HaBefeHi B LibOMY TEXHIYHOMY KEepiBHULTBI HE BinoBiAalTb YUHHOMY HOPMATUBHOMY LOKYMEHTY,
OCTaHHiit 6yae maTv nepesary.

6.2 Migkno4YeHHNA enekTpoHacoca

3'eaHanHs Mix MCE-C i enekTpoHacocoM 3MiACHIOETLCS 3a JOMOMOrot0 4-X XurbHOro kabento (3 daau + 3a3eMneHHs).

Ha Buxogi npueaHyeTbCSA ENEKTPOHACOC 3 TPUGA3HUM KMUBMEHHSAM 3 XapaKTepUCTUKaMM 3a3HaYeHumm B Tabnnui 1.

BuxigHi knemu npomapkoBaHi Hanucom PUMP UVW Ta cTpinkoto, o BKa3ye y HaNpsIMKY Bif knem, au. Cxemy 1.

HowmiHarnbHa Hanpyra enekTpoHacoca Mae 6yTv Takot X, K i Hanpyra enekTtpoxusnenHs MCE-C.

YctaTkyBaHHs npueaHaHe o MCE-C, He NOBMHHO CnoXWBaTH CTPYM, L0 NEPEBULLYE MAKCUManbHUIA BUXIQHWIA CTPYM, 3a3HaYeHU B
Tabnuyi 1. MepeBipTe WWNbAMKM MApPKOBaHHS Ta TUN 3'eQHaHHS (3ipka abo TPUKYTHWK) ABMryHa ANS OTPUMAHHS BMLLEOMMUCAHNX
ymoB. B Tabnuuyi 3 BkasyeTbCcs nepeTiH kabento, Lo 3aCTOCOBYETLCS /151 MPUERHAHHS Hacoca. Tabnnus BiBHOCUTLCS [0 4-X XUMbHUX
kabenis 3 MBX izonsujeto (3 chasn + 3a3eMNIEHHs) a TakoxX B Hill BKa3yeTbCst MiHiManbHUA PEeKOMEHOBaHUA NEPETHH BiAMOBIAHO A0
CTpyMy Ta JOBXWHU kabento.
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MomunkoBe npueaHaHHA NiHii 3a3eMNeHHA 40 HeNPaBUIILHOrO 3aTMCKa4ya MoXe 3aBAaTh HeNonpaBHOI WKOAW
BCbOMY 00nagHaHHH.

HenpaBunbHe nigknioYeHHA NiHii eNeKTPOXUBNEHHA OO0 BUXIOHWX KneMm, NPU3HAYeHUX ANA HaBaHTaXeHHS,
MOXe 3aBAaTV HENONPABHOI LWKOAU BCbOMY 06nagHaHHIo.

6.3  TigkniovyeHHs 3a3eMneHHA
MigKNIOYEHHS 3a3EMEHHS BUKOHYETLCA i3 3aTAryBaHHAM Po3'eMiB 3rigHo Cxemu 2.

b EEr

0 7,
7, // 7
/////////

Cxema 1: MiOkmoyeHHs 3asemneHHs (230V) Cxema 2: MiOkmoyeHHs 3asemnerns (400V)

lMNepeTunH kabento B Mm?

10m 20 m 30m 40 m 50 M 60 M 70 M 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 15 1,5 15 125 [25 |25 |25 |25 6 6 6

8A 1,56 |15 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
1,6 |25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
25 |25 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -
10 10 10 16 16 16 16 16 - -
10 10 16 16 16 16 - - - -
Tabnuug sigHocuTbes A0 3-x XunbHUX kabenis 3 MBX isonguieto (hasa + HerTpans + 3asemnerHs) @ 230
Tabnuys 2: lMepemuH kabenig enekmpoxueneHHs iHeepmopa

[MepeTuH kabeno B MM?

10m 20m 30m 40m 50 M 60 M 70m 80 m 90 M 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200m
4A 15 |15 |15 [15 25 |25 |25 6 6 6 10
8A 15 |15 6 6 6 10 10 10 10 16 16

12A 115 [25
16A

6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabnuus sigHocuTbes A0 4-x XunbHUX kabenis 3 MBX isonsuieto ( 3 daau + 3asemnenHs) @ 230 B
Tabnuus 3: MepemuH kabenie enekmpoXugIeHHs Hacoca

[MepeTuH kabeno B MM?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 15115115 115 [ 15 | 15 | 15 | 15 | 25 2,5 2,5 2,5 4 4 4
8A 15 115 115 | 15 | 25 25 4 4 10
12A 15 115 ] 25 | 25 4 4 10 10 10 10 16
1BA | 25 | 25 | 25 4 4 10 10 10 10 16 16 16
0A 1 25 | 25 4 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16
%A 4 4 4 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16
10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16
36A 10 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
44A 10 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
48A 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
52A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
56 A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
60A 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabnuug BigHoCUTbCS A0 4-X XunbHux kabenis 3 MBX isonsuieto (3 dasu + 3azemneHHs) @ 400 B
Tabnuys 3: MepemuH kabenig eneKMpOXUBIEHHs Hacoca

6.4  MMigknioyeHHs paTynka audpepeHLianbHOro TUCKY
MCE-C ponyckae ABa TUnM JaTuukiB AudepeHLiianbHOr0 TUCKY NIOrOMETPUYHMUIA 3 3HAYEHHSM NOBHOI LWKanu 4 6apn abo NOroMeTpUyHMI 3
3HayeHHsm nosHoi Wwkanu 10 6ap. Kabenb noBuHeH 6yTy NpuegHaHWin OOHWM KiHLEM 4O JaTuuka, a iHLWWM - 40 BXOAY AaTymka TUCKY Ha
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iHBepTOpi, no3Ha4eHoMy «Press 1» (guB. Cxemy 3). Kabenb mae gBa pisHuX KiHUs 3 060B'A3KOBUMI HanpsMKaMu MigKMNIOYEHHs: po3'eM 4ns
npomucnosoro 3actocysaHHs (DIN 43650) Ha cTopoHi aaTumka Ta 4-nontocHuin pos'em Ha ctopoHi MCE-C.
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Cxema 3: 3'¢OHaHHs

6.5  EnektpuuyHi nigknioyeHHa BBOAIB | BUBOAIB

MCE-C obnagHanui 3 uncbposumu Bxopaamu, 2 NTC-Bxogamu Ans BUMIpOBaHHS Temnepatypu piguHun T i T1, aHanorosum BXOAOM i
2 UMpoBUMK BUBOLAMY, LLOD MaTU MOXKIUBICTb BUKOHATW LESK iHTEPdENCHI pillleHHs 3 BinbLL cknagHUMN YCTaHOBKaMM.

Ha Cxewmi 4, Cxemi 5 ma Cxemi 6 B aKOCTi npuknagy nokasaHi Aesiki MOXNuBI KOHAirypadlii BBOAIB i BUBOLB.

ENeKTpOMOHTa)XXHWMK NMOBUHEH TiNbKK 3'€AHATV NOTPIOHI KOHTAKTW BBO/IB i BUBOAIB Ta HaNaLUTyBaTH iX BigMOBIAHI (YHKLIT 3rigHO BUMOT
(ovB. nyHKT 5.5.1, NyHKT 5.5.2 Ta nyHKT 5.5.3).

6.5.1 Lndposi BBOAK

B ocHosi 18-nontocHoiknemMHOT KONoAKM NpuBeaeHa cxema LimpoBUX BBOAIB:

- N:Knemn 16 n 17

- 12:Knemn 151 16

- 13:Knemun 13 n 14

- l4:Knemn 121113

BBoan MOXYTb XKMBUTUCS K MOCTIHWM, TaK i 3MiHHM CTPYMOM. Hikye npuBEAEHi eN. XxapakTepucTukv BeogiB (aus. Tabnuuyk 4)

ENeKTpUYHi XapakTepucTmki BBOAIB

BBoay 3 nocTinHuM cTpymom [B] BBoau 3 3MiHHUM CTPyMOM [B ck3]
MiHiManbHa Hanpyra BBIMKHEHHS [B] 8 6
MakcumanbHa Hanpyra BUMKHeHHs [B) 2 1,5
MakcumaneHo gonyctuma Hanpyra [B] 36 36
Cnoxwsanui cTpym 3a 12 B [MA] 3,3 3,3
Makc. gonyctumuii nepeTuH kabento [Mm?] 2,13

TMPUMITKA: Bgodu kepyrombcs 6ydb-sxkum nomocom (nmoc abo MiHyc 8idnogiGHO NOBEPHEHHID CMpPYMY Yepes Kopnyc).
Tabnuys 4: EnekmpuyHi xapakmepucmuku 8godig

Mpuknag 300paxeHnn Ha Cxemi 4, BiHOCUTBCS [0 3'€HAHHS 3 CyXMM KOHTAKTOM 3 BMKOPWUCTAHHAM BHYTPILHBOI Hanpyry ans
ynpaBriHHs BBOAAMMY.

YBATA: Hanpyra mix knemamu 11 i 18 J5 (18-nomtocHa knemHa konoaka) ctaHouTb 19 B nocTiliHoro cTpymy Ta Moxe 3abesneyunty
makcumym 50 MA.

FAKIWO y Bac € Hanpyra 3aMmiCTb KOHTaKTy, ii BCe OAHO MOXHa BMKOPWUCTOBYBATU ANs ynpaeniHHsS BBOZaMu: Oyae [OCTATHBO He

BuKopucToByBaTy knemm + V i GND i migkmounTy mkepeno Hanpyrv go baxaHoro BBOAY, AOTPUMYHOUNCE XapakTepPUCTMK, ONMCAHMX B
Tabnuyi 4.

YBATA: NMapu BeogiB I1/12i 13 / 14 matoTb 0AWH 3aranbHWiA NONKOC ANA KOXHOI Napu.
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Cxema 4: Mpuknad nidkmoqeHHs yughposux exodie Start / Stop i Economy.

®yHKuUii uudpoBux BBOAIB
Myck/3ynuHka: Akuio akTmBoBaHO BBiA 1 3 KOHCONI ynpaBniHHs (AuB. naparp. 9), MOXHa AUCTaHLIMHO KepyBaTy BBIMKHEHHSM
i BUMKHEHHSIM Hacoca.
Economy: fAkwo akTnBoBaHO BBif 2 3 KOHCOMi ynpaeniHHs (auB. naparp. 9), MOXHa OUCTaHLAHO aKTMBYBAaTW (PYHKLO
CKOPOYEHHS KOHTPOJTBHOIO 3HAYEHHS.
LiBuakuit 3anyck (Quick Start): Akwo 3 naHeni ynpaBniHHA akTMBOBAaHO BBiA 3, HACOC 3anyCKAETLCHA 3 YACTOTOH
wBwMAKoro 3anycky Fg (auB. Po3wmnpeHe MeHH).
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Cxema 5: Mpuknad nidkmoqeHHs yughposozo e8ody LLisudkoezo 3anycky (Quick Start)

Mocunatounck Ha npuknag Ha Cxemi 4 1a B pa3i akTusauii yHkuin EXT i Economy 3 koHconi ynpaeniHHg cuctema byae npawoBaTty
B HACTYMHOMY PEXUMI:

R1 R2 CraH cuctemm
PosiMkHeHuMI PosiMKHEHMI Hacoc 3ynuHeHun
PosiMkHeHuMI 3aMKHeHuN Hacoc 3ynuHeHun
3amkHeHnN PosiMKHEHMI Hacoc npaLroe 3 KOHTPOMbHUM 3HAYEHHSIM, 3aaHNUM KOPUCTYBAYEM.
3aMKkHeHUN 3aMKHeHUI Hacoc npalLlioe 3i CKOpOYEHUM KOHTPOMBHUM 3HAYEHHSIM.
6.5.2 AHanorosuii Big 0-10 B

B ocHosi 18-nontocHol kneMHOT Konogku npusegeHa cxema undgposoro Beogy 0-10 B:
- A1V (knema 9): MNMo3uTUBHMIA NONKOC

- GND (knema 10): HeraTvHuit nomtoc

- A2V (knema 4): Mo3nTUBHMIA NONKOC
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- GND (knema 5): HeratveHuit nosmoc

OyHKuis aHanorosoro Beogy A1V — perynioBaHHA WWBMAKOCTI 06epTaHHA Hacoca nponopuiiHo BXxigHoi Hanpyru 0-10 B (avs.
nyHKT. 7.1.3 Ta naparp. 9). Beig A2V He BUKOPUCTOBYETLCS.

[us. Cxemy 6 B AKOCTi NpuUKnaay 3'€QHaHHS.

Serial

Config
Switch
Remote
Control  Com

‘?&ssg?se;;;;saus=2”

licosvorssdatdtndea|

e

Cxema 6: Mpuknad 3'cOHaHHs aHan0208020 8800y

MpwumiTka: aHanoroswit Bxig 0-10 B € B3aeMoBUKto4YHMM 3 AaTumkom Temnepatypu T tuny NTC, nigknioueHnm go Tix xe nonocis 18-
MOMKOCHOTO KNEMHOro Broky.

6.5.3  Cxema nigkntoueHHs NTC ans Bumipy Temnepatypwm pigunn (T i T1)
[ins BCTAHOBNEHHS JaTuukiB TemnepaTtypy piguHu T i T1 guB. HAacTynHi cxemu MigkntoyeHHs, aue. Cxema 7 i Cxema 8
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Cxema 7: MioknroyeHHs damyuky NTC Ons sumipy memnepamypu T1
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Cxema 8: MioknroyenHs damyuky NTC Ons eumipy memnepamypu T

Mpumitka: 3unTyBaHHA TemnepaTypu 3a JOMOMOrOK Aatymka T MOXIMBO TiNbKM B HACTYMHWUX PeXuMax ynpaeniHHS: MOCTiNHE

Ti BEL3 N
30iNbLLEHHS T—’/ 3MeHLLEeHHa T T—’ Ta nocTiitHe AT
MpumiTka: 34nTyBaHHS TeMnepaTypu 3a JOMOMOro Aatuvka T1 MOXIMBO TifNbKM B HACTYMHUX PEXUMax YnpasniHHS: NOCTiNHE

iy LS AT
30inbLUEHHS! L’/ 3MeHLLEeHHS T1 L» Ta noctitHe AT L’ .

[ns noctinHux pexxumis pobotn T i nocTitHoro AT aue. nyHkTv 7.1.5 72 7.1.6.
Mpumitka: Bxig gatumnka Temnepatypu T Tuny NTC € B3aeMOBUKNIOUHAM 3 aHanorosum Bxogom 0-10, nigknioueHUM 4o TUX Xe Nontcis

18-NonCHON KNEeMHOT KOMNoAaKw.

6.5.4 Busogu

lNepepaxoBaHi HWxYe 3'€4HaHHS BUBOAIB BiAHOCATLCA 40 ABOX 3-MOMKOCHUX KNEMHUX KOMOAOK J3 Ta J4, no3HaveHux TpadhapeTHo
neyatkoto OUT1 i OUT2, nig skumu BkadaHo Takox Tun koHTakTy knemu (NC - H3 = HopmanbHo 3amkHeHuir, C — O = 3aransHuit, NO
- HP = HopmanbHo Po3imMkHeHNR).

XapaKTepucTUKMU KOHTAKTIB BUBOAIB

Tnn KOHTaKTy NO (HP), NC (H3), COM (3aranbHui)

Makc. gonyctuma Hanpyra [B] 250

Make. gonycTumuii cTpym [A] 5 Mpu pesucTvBHOMY HaBaHTa)KeHI-'Ii
' 25 Mpv iHGYKTMBHOMY HaBaHTaXEHHI

Makc. gonyctumuii nepeTuH kabento [Mm?] 3,80

Tabnuus 5: Xapakmepucmuku 8uxiOHUX KOHMakmie

®yHKLii BUBOAIB
oumM HasiBHicTb/BigCyTHICTb curHaniaalii B cuctemi
OuUT2 Hacoc npauoe/ Hacoc 3ynuHeHwni

B npuknagi Ha Cxemi 9 Ceitnogiof L1 cBiTUTBCA, KONK B CUCTEMI BKMKOYEHA CUrHanisallisi Ta racHe 3a BiACyTHOCTi Byab-SKuMX NOMMIIOK,
B 7O Yac sk Ceitnogiof L2 cBiTUTLCSA, KONU HACOC NPALIOE Ta racHe, KON HacoC 3yNUHEHMI.
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Cxema 9: Mpuknad 3’edHaHHs Lughposux Busodie

6.6  3’eaHaHHA AnA NOABINHUX CUCTEM
[nsa peanisauji nogginHoi cuctemu focutb npuegHaty 2 iHBeptopa MCE-C 3a gonomoroto kabento, Lo noctavyaeTbesl, BCTaBWBLUM
/ioro B ouH 3 2-x po3'emi 060X iHBEPTOPIB, N03Ha4eHux Hanucom Link (aus. Cxemy 3).
[ns npaBunbHOi poboTy NOABINHOT CUCTEMM BCi 30BHILLHI 3'€HAHHS BXIAHOI KMEMHOI KOMOZAKM, KpiM BXOZY 3, IKMM MOXHa KepyBaTu
HesanexHo, nigkntoyeHi napanensHo mMix asoma MCE-C 3 ypaxysaHHsM HymepaLii okpemux knem (Hanpuknag, knema 17 MCE-C -1
3knemoto 17 MCE-C-2i 7. 1.).
AKWO B MOMEHT 3MiHM MiX BUMWKaHHAM OLHOTO ABUryHa Ta BBIMKHEHHSIM IHLLOrMO YYeTbCA CTYKIT, CMif BWKOHATM
HaCTyMnHe:
1) HATUCHYTW Ha 5 CeKyHA LeHTPanbHy Knasilly "MeH:o”;
2) NpoKpydyiTe NapaMmeTpu, noku He nobaunte ET;
3) 36inbWwmMTK 3HaYeHHs napameTpa ET B po3LLMpeHOMy MEHIO aX [0 YCYHEHHS CTYKY
Onmc MOXNMBMX pexumiB poboTH NOABINHMX CUCTEM AuB. B naparp. 9.

7. 3ANYCK

Bci onepauii no 3anycky noBMHHiI BAKOHYBaTUCA 3 3aKpuTOO Kpuwikoro MCE-C!
3anyckatu cuctemy, Tinbku Nicns Toro, ik BCi eNeKTPUYHI Ta BOAONPOBiAHI 3'€AHaHHA OyAyTb 3aBepLUEeHi.

Micns 3anycky cucTeMM MOXHA 3MIHIOBaTH pexummn poboTy, Wob Kpalle aganTyBaTucs 40 BUMOT NignpuemcTea (ame. naparp. 9).

8.  OYHKUI

8.1 MeToau peryntoBaHHs

Cuctemn MCE-C 10380nsit0Tb BUKOHYBATU PErYNOBaHHS HACTYNHAMM METOAaMM:
—  PerynioBaHHs NOCTiHUM AndepeHLianbHUM TUCKOM (3aBOLCHKE HanalTyBaHHS).
—  PerynioBaHHS 3a NOCTIHO KPUBOLO.
—  PerynioBaHHs 3a NOCTINHOI0 KPWUBOIO i3 3aAaHUM 30BHILLHIM @HaNOroBUM CUrHaMOM.
—  PerynioBaHHs NponopLitHOro AudepeHLianbHOro TUCKY N0 BUTPATI B CUCTEMI.
—  PerynioBaHHs nocTiiHoi T
—  PerynioBanHs nocTiHoi AT

8.1.1 PeryntoBaHHS NOCTiIMHUM AndepeHLUianbHUM TUCKOM

Hsetp
Hanip 3anuwuaeTbcs NOCTINHUM, HE3anexHO Bif 3anuTy BOAM.
Lleit pexwvm MoxHa 3agaTtv 3 KoHconi ynpaeniHH Ha kpuwui MCE-C (aue. naparp. 9).

v
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8.1.2  PeryntoBaHHA 3a NOCTiiHOI KPMBOIO
A
H

LLBuakicTb 0bepTaHHs NATPUMYETHLCS NOCTIMHUM YMCoM 060pOTiB. Taka WBMAKICTb 0bepTaHHs
Moxe OyTW 3adaHa Bif MiHIMANbHOrO 3HaYeHHS 40 HOMIHANbHOI YacTOTW LMPKYNALiiHOMO
Hacoca (Hanpuknag, Big 15 'y go 50 ).

Lleit pexum MoXHa 3agatvt 3 KOHConi ynpaeniHHa Ha kpuwyi MCE-C (aume. naparp. 9).

8.1.3 PerynioBaHHS 3a NOCTIMHO KPUBOH i3 30BHILLHIM aHaNnoroBUM CUrHanom
HA

LBuakicTb obepTaHHs MiZTPUMYETBCA MOCTIMHMM 4YMCIIOM 0OO0POTIB MPOMOPLIAHO HaNpya3i
30BHILUHbOrO aHAMOroBOro curHany (ave. naparp. 5.5.2). LLBnakicTb 06epTaHHs Bapitoe MiHINHO
Bif] HOMiHanbHOI YacToTK Hacoca, konu Vin = 10 B, i miHimanbHoi yactoTty, konm Vin = 0 B.

Lleit pexxum MoxHa 3azati 3 koHconi ynpaeniHHa Ha kpuwiyi MCE-C (gus. naparp. 9).

Y LbOMY pexumi perynioBaHHs AudepeHLianbHOro TUCKY 3MEHLLYETLCS abo 3BinbLUyeThes B Mipy
TOrO, 5K 3anuT Ha BoAy nafae abo 3pocTae.
Lleit pexum MoXHa 3aaTvt 3 KOHConi ynpaeniHHa Ha kpuwi MCE-C (gue. nap. 9).

*(]

8.1.5  ®yHKuia nocTilHoi T

3a ponomorow Liei (yHKUii UMpKynaUiiHAA Hacoc 36inbluye ab0 3MeHLLye WBMAKICTb NOTOKY, WOO nigTpuMyBaTW MOCTIiAHY
Temneparypy, sika BUMiptoeTbcs gatumkom NTC, sk onncaHo B nyHkTi 5.5.3.

MosHa BcTaHOBUTU 4 pexumu poboTu

PerynioaHHs T:

Pexum 30inblieHHs T->, akwo baxaHa Temnepatypa (Ts) 6inblie BuMipsiHoi Temnepatypu (T), LMpKynsUiiHAA Hacoc 36inbluye
LBMAKICTb MOTOKY [0 TVX Mip, NOkW He Byae JocsrHyTo Ts.

[Mpu pexwumi ameHLwweHHa T, skwlo 6axara TemnepaTtypa (Ts) 6inblue BumipsHOi TemnepaTypu (T), UMPKYNSALAHUIA HAacOC 3MEHLLYE
LUBMAKICTb MOTOKY 40 TWX Nip, NOKK He Byae AocArHyTo Ts.

PeryniosanHs T1:

Pexum 36inblueHHs T1-> akwo baxaHa temnepatypa (Ts) Ginblue BuMipsHoi Temnepatypu (T1), LMPKyNALUinHAA Hacoc 36inbLuye
LBMAKICTb MOTOKY [0 TUX Mip, NOKW He Byae pocsrHyTo Ts

MMpyn pexxumi ameHLweHHs T1-> akwo baxaHa Temnepatypa (Ts) binbLue BuMipsiHoi Temnepatypy (T1) LMPKYNALIRHAA HAcoC 3MEHLLYE
LBMAKICTb MOTOKY [0 TUX Mip, NOkW He Byae mocsrHyTo Ts.

8.1.6  ®yHkuia nocTilHoi AT:
3a gonomoroto i€l thyHKUii LMpKyNALiHWA Hacoc 36inbLuye abo 3MeHLLYE LWBWUAKICTb NOTOKY, W0 MigTpUMyBaTH NOCTIHY PisHULO
Temnepatyp T-T1 B abCOMIOTHOMY 3HAYEHHI.
[octynHi 2 3afaHux 3HaveHHs: dTs1, dTs2, Tomy BU MOXeTe MaTh 2 HacTynHi cuTyauii:

- dTs1 BigpisHsieTbes Big dTs2:
B uboMy BuNaaKy SOCTYMHI 5 poboumx iHTepBaniB, O PETYMIOKTLES, B SIKMX 3ag4aHe 3HaueHHs dTs Moxe 3MIHIOBaTUCS B 3aNeXHOCTI
Bin Temnepatypu T abo T1, sk nokazaHO B HACTYNHOMY NpUKNaai:

15
10

FdTs = L[] ERI

Tl T T
w2z 40 70 [C] |

= v =
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1) AxwoT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C
B ubomy Bunmagky, konn Temnepatypa T1 MeHwwe abo gopieHioe 10 °C, UMpKynAUiiHAA HAcOC NpaLtoe BMMBAKOYN Ha LUBUAKICTb
noToky, LWo6 nigTpumysat abcontoTHy pisHuuio Mix TiT1 npn 10 °C.
Lleit TemnepaTypHuin AianasoH Moxe 6yTu KopucHuit B hasi NABULLEHHS TemMnepaTypu TENNOBOI MalUnHu, Ae BinbLl BaXnueo MaTu
LUBMAKE JOCATHEHHS KOMADOPTY HABKOMULLIHBOTO CEpeaoBuLLa, a He MaTh Binbwni DT (B ymMOBaxX KOHOULIOHYBAHHS).
2) Akwo10=<T1<25°C => 10°C=<dTs=|T-T1| <15 °C, Hanpuknag, skwo T1=20 °C=>dTs = |T-T1|=13.33 °C
konn Temnepatypa T1 sHaxoauTtbesa B fianasoHi Big 10 °C go 25 °C, umpkynsuiiHiin Hacoc npaure Ans NiATPUMKKA abconoTHOI
piHuLi Mix T i T1 Ha piBHi dTs, nponopuiiHomy TemnepaTypi, 34uTyBaHoi T1.
Hanpuknag, komm T1= 20 °C, umpkynsuiiiHuii Hacoc NIATPUMYE NOCTiNHOW abcontoTHY pisHuLto Mix T i T1 Ha pisHi 13,33 °C.
3) Axwo25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C
Konn temnepatypa T1 3HaxoguTbest B gianasoHi Big 25 °C go 40 °C, umpkynsuiiHuiA Hacoc npautoe ans nigrpumku npu 15 °C
MOCTIAHOK abCOMNOTHY pisHML0 MiX Ti T1.
4) Ao 40°C<T1<70°C => 10°C<=<dTs =|T-T1| <15 °C, Hanpuknag, akwo T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C
konu Temnepatypa T1 3HaxoguTbea B AianasoHi Big 40 °C go 70 °C, umpkynsuiiHUA Hacoc npautoe Ans MATPUMKW NOCTINHOK
abcontoTHy pisHuuto mix Ti T1 npu dTs obepHeHO nponopLinHii Temnepatypi 34uTyBaHoi gatunkom T1. Hanpuknag, korm T1 =50 ©
C, UMPKYNSILiAHKMIA Hacoc MigTPUMYE NOCTiAHOK abcontoTHY pisHuuo Mix Ti T1 npu 13,75 °C.
5) AxwoT1=70°C => dTs=|T-T1|=10°
Hape.uri, konv Temnepatypa T1 nepesuilye 70 °C, LupKynauiiHuii HacoC NpaLoe A5 NATPUMKIA aBCOMOTHOI pisHmMLi Mixxk T i T1 npu
10 °C.
Llen TemnepaTypHuit gianasoH Moxe ByTV KOPUCHUIA Y (hasi HapOCTaHHSA TeMnepaTypu TENNOBOI MawnHK, Ae Binbl BaXnMBO MaTH
LBMAKe LOCATHEHHS KOMKOPTY HABKOMMLLHBOTO CepesoBuLLa, a He MaTy Benukuin DT (pexum obirpisy).
MpumiTka: napametpu dTs1 i dTs2 i 3Ha4eHHst poboumX iHTEpBaniB MOXYTb OYTW BCTAHOBIEHI KOPUCTYBaYeM.

-dTs1=dTs2
B ubomy Bunagky 3agaHe 3HaveHHs dTs € nocTinHuM, komv Temnepatypa T abo T1 3MiHIOETLCA, SIK NOKa3aHO B HACTYMHOMY NPUKNaa;:

FdT= = 15.0TC 30
S G

T »
SN
- v =

B upomy BunagKy LMpKynauiiHui Hacoc 3BinbLuye abo 3MeHLLYye LUBMAKICTb NOTOKY, Wob 36epertv abeonioTHy pisHuuto mMix T i T1 npu dTs
=15°C.
MpumiTka; MapameTp dTs Moxe 6yT BCTAHOBNEHNIA KOPUCTYBAYEM.

8.2  O®yukuisa Wenakuit 3anyck (Quick Start)

Lis cbyHKuis Moxe ByTU KOpuCHa, AKILO HeobXigHO 3abe3neynTn HeralHuin NOTiK, Wob YHUKHYTM MOXNMBOTO GMOKy koTna mig yac
3anantoBaHHsl. Moku Bxig 13 BKMOUEHNI, HACOC 3anMWaeTbCs Ha 3afaHin yacToTi Fq (aue. PoswmpeHe MeHHo). Y noaBiiHMX rpynax
Liei BXif MOXe BUKOPUCTOBYBATMCS HE3ANEXHO.

9. KOHCOJ1b KEPYBAHHA
OyHkuii MCE-C MOXHa 3MiHUTY 3 KOHCOMi KepyBaHHS!, pPO3TaLIOBaHOI Ha kpuwwi camoro MCE-C.
Ha koHconi MaroTbes: rpadiuHuiA gucnneit, 7 kHonok Haeirauji Ta 3 Ceitnoaiopa (aue. Cxemy 10).

A90710NHOILeHILY M

ava
Ce D e
) oX¥0
Ve A e

Cxema 10: KoHconb kepysaHHs
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9.1 Mpadiynmin gucnnen

3a gonomoror rpadiivHOro AUCMIEe MOXHa MPOCTO Ta iHTYITMBHO Nepernsgati MeHio, WO 403BOSE NEPEBIPSTH Ta 3MIHIOBATH
pexumm poboTh CUCTEMM, aKTUBALLK0 BBOZIB | KOHTPONMbHUX PoBOoUMX 3HaueHb. KpiM TOro, Ha Aucnnei NokasyeTbcs CTaH cucTemMu Ta
apxie 36epexeHnx Camoo CUCTEMOKO CUrHani3aLlin.

9.2 KHonku HaBirauii

[ns nepernsgy MeHto € 7 KHONOK: 3 KHOMKM nig aucnneem, 3 Hag HUM i 1 30oky. KHomku nig ancnneem HasuBalTbCs akmusHUMU,
KHOMKM HaJ AWUCNNEEM Ha3MBaOTLC HeaKMUBHUMU, KHOMKa 300Ky Ha3UBAETHCS NPUXO8EHOK).

KoxHa cTopiHKa MeHI0 Noka3ye hyHKLt0, NOB'A3aHy 3 3 aKTUBHUMM KHOMKamu (Nig Aucnneem).

HaTuckaHHs HeakTUBHWMX KHOMOK (KHOMOK Haj AMCNNeeMm) CTBOPIOE edeKT nepeBepTaHHs rpadiki, a aKTUBHI KHOMKU CTaKTh
HeaKTMBHWMM i HaBnakw. Lt oyHKLis Takox 4O3BONSIE BCTAHOBMKOBATY MaHENb YNpaBIliHHSA NEPEBEPHYTOK «A0TOPK QHOMY!

9.3  Ceitnogioam
XosTuii Caitnogioa: CurHanisye, Lo cuctema 3HaXoAMTLCA Nif HAaNPYrot.
FKLLO BBIMKHEHWIA, O3HAYaE, L0 CUCTEMA XKUBUTLCS.

A Hikonu He 3HimaliTe KpULLKY Npy BBIMKHEHOMY XOBTOMY CBiTnoAioai.

Yepsonuii CaiTnogioa: CurHanisye aBapii/nomunkm B cucTemi.
Akwo caitnogion 6numae, curHanisavisa He 6rokye poboTy Ta ynpaeniHHS Hacoca. FAKLWO CBITNOAIOA ropuTh, He
Briumatouu, curHanisadis 6nokye poboTy Ta ynpasniHHs Hacoca.

3enenuit Ceitnogion: CurHanisauis ctaHy Hacoca (ON) BBIMK./ (OFF) BUMK.
FAKLLO CBITUTLCS, TO HAcoC 0BepTaeTbCs. AKLLO BUMKHEHWIA, HACOC 3YNMUHEHWIA.

10. MEHIO

MCE/C Hapae B po3nopsigxeHHs KopucTyBaya 2 MeHto: MeHio KopucTyBaya Ta po3LLMpeHe MEHH.

MeHto KopucTyBaya JOCTYMHE 3 FOfIOBHOI CTOPIHKM, HATUCKAKYM Ta BiANycKaloum LeHTpanbHy KHOMKY "MeHto".

PosLwmpeHe MeHI0 AOCTYMHO 3 FOMOBHOI CTOPIHKM, HAaTUCKatouy NPOTAroM 5 CekyHA LeHTpanbHy KHOMKY "MeHto”.

FKLLIO Ha CTOpiHKax MEHIO BHU3Y 3MiBa NOKA3yETbCA KIKOY, Lie 03HaYae, Lo 3MiHa napameTpiB HeMOXnnBa. [ins po3briokyBaHHs MEHI0
3angitb Ha lonosHy cTopiHky (Home Page) i ogHOYACHO HATUCHITL MPUXOBAHY KHOMKY Ta KHOMKY Mif KIHYeM aX 4O 3HUKHEHHS
CUMBONY KItova.

Akwo npotsirom 60 XBUNMH He OYNO HaTUCHYTO XXOAHOI KHOMKMW, NapaMeTpu aBTOMAaTU4HO BNOKYIOTLCA Ta AUCNIIEN racHe.
Mpw HaTUCcKaHHi 6yAb-AKOI KHONKKU AUCTNEN NOYHe NpautoBaTyh 3 306paxeHoi FonoBHoi cTopiHku «Home Page».

[ns nepernsagy MeHI0 HATUCHITb LIEHTPanbHY KHOMKY.

[insi NOBEpHEHHS Ha NonepeaHio CTOPIHKY NMPUTPUMaNTE NPUXOBaHY KHOMKY, NOTIM HATUCHITH i BIGNYCTITb LIEHTPanbHY KHOMKY.

[insi 3MiHW HanalTyBaHb BUKOPUCTOBYIATE iBY i NPaBy KHOMKM.

[ns nigTBepaXeHHs 3MiHW napamMeTpa HaTUCHITb Ha 3 CekyHau LieHTpanbHy kHomKy «OK»y. TMiaTBepAXEHHS NOKa3yeTbCA HACTYMHUM
cumsoriom: "W |1
B Tabnuyi 6 onucytoTbCs BaXNMBI NapaMeTpy iHBEPTOPA, LU0 Ha4akTbCA B PO3WMPEHOMY MeHH. LLo6 BUATYM 3 po3LUMPEHOro MEHIO,
MPOKPYTIiTb YCi MapamMeTpu 3a BONOMOTOI0 LEHTPANbHOI KHOMKM.

Cumson . OaunHunua
NapameTpy Onuc LianazoH BUMIDY
Serial YHikanbHuiA  cepiiHMid  Home npusHaveHnn  ans
(Cepitmin | °. P p. P A - -
NigKMIOYEHHS!
HOMED)

En HomiHanbHa 4acToTa enekTpoHacoca. 3apatn 3HaueHHs, 50 - 200 Hy

BKa3aHe Ha TabnnyLi AaHWX camoro eflekTpoHacoca.
MCE- | MCE-
. . MCE-22

In HomiHanbHuit CTpyM enekTpoHacoca. 3afaTu 3HaueHHs, 11 15 A

BKa3aHe Ha TabnnyLj MapKkyBaHHs camoro enektpoHacoca. | 1.0 - 1.0 -
1.0-10.5
6.5 8.0

HoMiHanbHUii CTPYM eneKTpoHacoca. 3aaTil 3HaueHHS, MCE-30 MCE-55

In . A
BKa3aHe Ha TabnnyLi MapKyBaHHsl CaMOro enekTpoHacoca. 1,0-75 1,0-135
HoMiHanbHUii CTPyM enekTpoHacoca. 3ajatit 3Hauensi, | MCE-110 MCE-150

In . A
BKa3aHe Ha Tabrnuuli MapkyBaHHs CaMoro enekTpoHacoca. 1,0-24,0 1,0-32,0

Rt Hanpsimok o6epTaHHs. 3MiHUTK Leil napameTp Ans 3MiHu 0-1 B
HanpsAMKY 06epTaHHs.

Fm MiHimanbHa YactoTa 06epTaHHs enekTpoHacoca. 0-(8/10)*Fn Hz

FM MakcumarnbHa YacTota 0bepTaHHs enekTpoHacoca. (8/10)*Fn - Fn Hz

Fq Yacrota Lsuakoro 3anycky 3/10*Fn-Fn Hz

SM MakcumanbHa — KinbkicTs  00epTiB Ha  XBUIUHY 191 - 60°Fn .p.m.
eNeKTpoHacoca.

- Tvn gaTymka audepeHLinoBaHoro TUCKY ToromeTpnynuni 3 fs = 4 bar -
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JloromeTpuyHwii 3 fs = 10 bar
HO MakcumanbHWA Hanip enekTpoHacoca. 2.0 — fs gaT4mK Tcky m
MCE- | MCE- | MCE-150/C
22/C 55/C
Fc Hecyuya yacToTa iHBepTopa. 5-20 | 25-10 kHz
TOTYXHICTb CyXOro xogy. FAKLLO BU XO4eTe YBIMKHYTY 3aXMCT
DR Bl Cyxoro - xopy, BCTAHOBITb 3HAYEHHS CMOXWBAHOI B W
MOTYXHOCTI Ha Fn (HopmanbHa YacToTa) B yMOBax Cyxoro
xoay, 36inblwere Ha 20%.
ET Hac MiX BVIM.KVHeHHﬂM O[IHOTO Hacoca Ta BBIMKHEHHAM 0.0-15.0 s
iHLIOrO B NOABIMHKX CUCTEMAX.
B MocTiitHnin nokasHuk onopy NTC, BukopucTOBYBaHOrO Ans 1-10000 oK
BUMipIOBaHHS TemnepaTypu pignHn TiT1.
Yac npoxogy no rigpasniyHOMy KOHTYpYy Aie 0BepHeHo
Td NPONOPLNHO LUBUAKOCTI PErymtoBaHHs B HanalTyBaHHsaX T 0-1800 S
i DT.
Bs [MapameTp HanawTyBaHHs pexumy Booster. 0-80 %
Ad Agpec npuctpoto Modbus. 1-247
Br LUBuakicTb nepefayi 4aHUX NOCMILOBHOIO 3B'A3KY. 1.2,24,48,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Tvn KOHTPONMIO NAPHOCTI None, Odd, Even
Sb KinbkicTb 6iTiB 3ynuHKu 1-2
Rd MiimansHuin yac Bignosigi 0-3000 ms
En Mipkntoyenxs Modbus Disable, Enable

Tabnuys 6: PoswupeHe MeHio — Baxnuei napamempu iHeepmopa

lonoBHa cTopiHKa
auto Ty
5 [ 5 1

]

Ha [onoBHilt cTopiHLi rpadiuHo NpescTaBneHi BCi OCHOBHI HAaNALLTYBaHHS CUCTEMM.
CumBon B niBOMY BEpXHbOMY KYTKY Nokasye 0bpaHuit MeTog perynsii.
CumBon Bropi B LIeHTpi noka3ye obpaHuin pexum poboTu (auto abo economy).

CumBoOn y BEpXHLOMY NMPaBOMY KyTi MOKa3ye HasiBHICTb OfMHAPHOrO iHBEPTOpa @' abo noaBinHMX
. Cumson, skuit obepTaetbes abo BKa3ye, AKMA 3 LMPKYNALIAHMX HacoCiB
3HaxoamuTbcs B poboTi.

Y ueHTpi [ONOBHOI CTOpPIHKM MOKasaHWit napameTp TinbkW Ans Bisyanisauii, skuii moxe OyTu
BMGpaHWi 3 HeBeNUKOro nepeniky napametpis Ha CTopiHLi 8.0 MeHo.

3 T'OMOBHOI CTOPIHKM MOXHA BIOKPUTM CTOPIHKY HanmawTyBaHHA KOHTPACTYy OUCMNE: TpumaiiTe
HaTWUCHYTOK NPUXOBaHY KHOMKY, NOTIM HATUCHITL i BiBNYCTITb NPaBY KHOMKY.

3 ['0NOBHOI CTOPIHKM MOXHA TaKoX NEPerTH B MEHIO TiNbKM NS BidyanisaLlii 3MiHHMX napameTpiB
iHBepTOpa, 3a4aHUX Ha 3aBOAi: HATUCHITb HA 3 CEKYHAW LeHTParbHY KHOMKY.

CropiHka 1.0 - :
— 1 | Ha CropiHyi 1.0 cknpaoThes HanawTyBaHHA [0 3aBOACHKMX NapameTpiB, HATUCHYBLIM OJHOYACHO
Default Ha 3 CeKyHau NiBy Ta npa.y KHOMKM.
: i , lMoBEpHEHHS1 00 3aBOACHKMX HamnalwTyBaHb 300paXyeTbCsi CUMBOMOM M nopyy i3 Hamucom
14 v | | «Defaulty.
CropiHka 2.0 Ha Cropiui 2.0 3agaeTtbcs meTog perynsuii. MoxHa obpatv oguH 3 9-x pisHUX METOgB:

1. T:» = PeryntoBaHHsi NOCTINHUM AUEepeHLIiansHUM TUCKOM
2. D) = PeryntoBaHHs 3a NOCTINHOK KPUBOIO 3i LIBMAKICTIO, 3a4aHOI0 Ha gucnnei.

3. Dyiov = PeryrioBaHHs 3a MOCTIMHOK KPMBOI 3i LUBWAKICTIO, 33[aHOK0 30BHILLIHIM
curHanom 0-10 B.

M) = PeryntoBaHHsl NponopLifHoro AudgpepeHLiansHOro TUCKY.
Tit

. L)= PeryntoBaHHs NOCTiNHOI T B pexuMi 36inbLUeHHS

. = PerynioBaHHs NOCTIAHOT T B PEXWMi 3MEHLLEHHS

14
. L)= PeryntoBaHHs nocTiHoi T1 B pexuMi 36inbLUeHHs

T1
. T—»= PerynioBaHHs nocTinHOI T1 B peXuUMi 3MEHLLEHHS

AT
9. T: = PerynioBaHHs nocTinHoi AT
Ha cTopiui 2.0 BigobpaxatoTbCst TP CUMBOMK, LLLO 03HAYAIOTb:
—  LieHTpanbHuiA CMBOI = NOTOYHE HaNaLUTYBaHHS!
— _ CMMBOIN NPaBOPYY = HACTYMHE HanalITyBaHHS
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—  ChmBOn niBopyq = rnonepegHe HanalTyBaHHA

CropiHka 3.0
3
He12.00 |
-] WICE] [+
2.0
Fs: 45 . f
Ha CropiHui 3.0 3aaeTbCs KOHTPONbHE 3HAYEHHS PEryNIOBaHHS.
- WwICE] [+ , y o ,
3anexHo Bif TWNMy peryntoBaHHs, 0BPaHOr0 Ha NOMEpPeAHi CTOPIHLi, 3HAYeHHs, sike MOTPIGHO
3'? BCTaHOBUTH, Byae: Hanip (Hs), yactoTa (Fs), Temnepatypa (Ts) abo pisHuys Temnepatyp (dTs).
Ts: 60 «c
-] ICE] [+
FdTs = 15.0 [] ]
Al T
W 25 40 70 [C]
- v =
CropiHka 5.0 Cropitka 5.0 BigkpuBaeTbCS Npu OyAb-KOMY METOAi PEryntoBaHHs Mig TUCKOM i JO3BONSE 3aaaTh

®
| [WICR =

pexum poboTn "auto” abo "economy”.
Pexum "auto" Bigkniovae Bidyanisauito CTaHy LMpPoOBOro BBefdeHHs 12, i cucTema NOCTINHO
BMKOPUCTOBYE KOHTPOITbHE 3HAYEHHS, 3aaHe KOPUCTYBaYEM.

Pexum "economy" aktusye Bisyanisalliio ctaHy Ludposoro BeeaeHHs 12. Konu BBig 12 xuButhCS,
CUCTEMA BUKOHYE MPOLIEHTHE CKOPOUYEHHS A0 KOHTPOITbHOI TOUKM, 3aAaHoi kopuctyayem (CTopiHka
6.0).

[NopsioK NigKntoYeHHs BBOAIB AMB. B naparp. 5.5.1.

CropiHka 6.0
Cropitka 6.0 BigkpuBaeTbCsl, SKLWO Ha cTopiHui 5.0 ByB 0bpanuii pexxum "economy”, i fo3BONsE
E: 5 0 0, 3a[aTV NPOLIEHTHE CKOPOYEHHS! KOHTPOMLHOT TOYKY.
1 WI0T [+ Lle ckopoueHHst NpOBOAMTLCS NPU KUBMEHHI LMPOBOro BBEAEHHS 2.
Cropinka 7.0 Mpu BUKOpUCTaHHI NoaBinHOI cucTemu (amB. Maparp. 5.6) Ha cTopiHui 7.0 MOxHa
7 obpati oauH 3 4-x MeTofiB NOABINHOT poboTu:
A 3 STy 3MIHKOETLCA KOXHI 24 TOAMHM: 2 iHBEPTOPA 3MIHIOKTS OAVH OFHOTO B perynaLji
KOXHI 24 poboumx roguHu. Y pasi HECIPaBHOCTI OAHOIO 3 2-X, TOW, WO 3aIuwnBCS
- WIioZ = @+® gepe Ha cebe perynﬂlu,ip. '
OHOYacHa poboTa: 2 iHBepTOpa NpaLtolTb OAHOYACHO 3 OAHAKOBOK) LUBUAKICTIO.
Takuin pexxum pekoMeHayeTbCs, Konm NoTpibHa BUTpaTa, Ky He Moxe 3abesneunty
OfH Hacoc.
@4—@ OcHoBHuIN/Pe3epBHUI: PerynioBaHHs 3aBXan NPOBOANUTLCS OHWM i TUM CaMWM
inBepTopoM (OCHOBHMM), iHWMIA (Pe3epBHMIA) MiOKMOYAETLCA TiMbkW B pasi
HecnpasHocTi OCHOBHOTO.
@T® Booster: [Iga iHBepTOpa npaLoloTs B 04HOYaCHOMY abo NocnigoBHOMY pexuMi
KOXHi 24 roguHum:;
- Y pasi Hanopy, SkuiA Moxe OyTW nogaHWA OOHMM HacocoMm, poboTa B
NOCNIZOBHOMY PEXUMI KOXHI 24 TOAMHU.
- Y pasi Hanopy, SKkuii He Moxe DyTu 3abe3neyeHnin OAHUM HacocoMm, poboTa B
OHOYaCHOMY PEXUMI.
MpumiTka: pexum NiABULLEHHS TUCKY MOxe OYyTW aKTUBOBaHUA TiNbkM B pasi MOCTINHOIO
PEeryntoBaHHA nepenaay TUCKY Ta NPONOPLIAHOTO perynioBaHHs nepenagy TUCKY.
AKWOo KOMyHikauiiHWi kabenb MOABIMHMX CUCTEM Bif'€4HaHWA, TO CMCTEMW aBTOMATUYHO
HaNaLLUTOBYIOTLCA K OAWHOYHI, NPALOI0YM NOBHICTIO HE3ANEXHO OAHA Bif OAHOI.
Cropitka 8.0 Ha cTopiHui 8.0 moxHa 0bpati napameTp Ans Moro Bisyanisadii Ha [0M0oBHi CTOpIHL:

BumMipsHuin Hanip B MeTpax

Po3paxoBaHa BuTpaTa B M3/roguHy
9 LUBmakicTb 06epTaHHs B 060poTax 3a XBUIMHY (rpm)
E: Hanpyra, BuMipsiHa Ha aHanorosomy Baoai 0-10 B
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= WOE| (=

AT[H] Q B0 P Poanoainexa noTyxHicTb B kBT
: F'opuHu poboTw
H: 5 ' 5 T : Temnepatypa pignHu, Lo BUMIPHOETLCS Ha Bxogi «A1V» (18-nontocHa kneMHa konoaka)
= [WIOE = 1: Tgmneparypa pigunHu, u.\_o BUMIpIOETLCA Ha BXOAI <_<CAZV» (18-n_on+00Ha KneMHa Konoaka)
AT Pi3Huusa Temnepatyp piguHu T-T1 B aGCONIOTHIN BeNUYMHI
CropiHka 9.0

i

DED ENG Ha ctopiHui 9.0 MmoxHa obpaTi MoBY BifoGpaxeHHs NOBIAOMIEHD.

Cropinka 10.0
I
L= Ha cTopiHui 10.0 MOXHa nepernsHyT apxiB curHanisaLiin, HaTUCHYBLUW NPaBY KHOMKY.
v (=
ApxiB Mpu BUSBNEHHI CUCTEMOIO MOMUIOK cucTeMa 3bepirae iX B apXiBi curHanisaLjiin (MakcumarsHe Yucno - 15
CUrHanisauin curHanisawin). Ha koxHy 3bepexeHy curHaniaauiio 3aBoANUTLCS CTOPIHKA, WO CKNAAaETbCs 3 3-X YaCTUH:
OyKBEHO-LMGPOBIIA KO, LLO MO3HAYAE TWM MOMUIIKW, CMMBOI, SKUA rpadivHO Bigobpaxae NoMuUIKy, i
els @' MOBIZOMIIEHHS 3 KOPOTKMM OMMCOM NOMMIKW Ha MOBI, sika Byna obpaHa Ha CtopiHui 9.0. HatucHysLum
Pompa blocests MpaBy KHOMKY, MOXHa NEpernaHyT BCi CTOPIHK apxiBy.
B KiHLi apxiBy 306paXeHo 2 UTaHHs:
w e 4 1. «O6Hynumu cueHanisayii?»

Hatuchyswum OK (niBa kHomka), curHaniaawii, NpuCyTHI B CUCTEMI, BAMMKaIOTBCS.
2. «Cmepmu apxie cueHanisayiti?»
Hatuchyslm OK (niBa kHOMKa), CTMpaoTbCs curHaniaawii, 36epexeHi B apXisi.

Cropinka 11.0

T
OFF EXT

= [¥] [OF

Ha cropiHui 11.0 moxHa 3agatv crad cuctemm ON (BBIMK.), OFF (BWMK.) abo ynpaBniHHs
AMCTaHUinHuM curdanom EXT (Lndposuit BBeaeHHS 11).

Mpw Br6opi ON (BBIMK.) Hacoc 3aBxam BBIMKHEHWIA.

Mpw Bubopi OFF (BUMK.) Hacoc 3aBxan BUMKHEHWN.

Mpw BUBopi EXT BMUKaETLCA Bisyanisavis ctaHy Ludposoro BBeaeHHs 1. Konn Baig |1 xuBnThCS,
cuctema nepemukaetbest Ha ON (BBIMK.), i Hacoc 3anyckaeTbcsi (Ha [ONOBHii CTOpIHLI BHWU3Y
npaBopyY nonepeMiHHO MokasytoTbest Hanmen «EXT» i «ON»); konu BBeAeHHs |1 He XuBUTLCS,
nepemukaeTbest Ha OFF (BMMK.), i Hacoc BigkmtouaeTbes (Ha [OMOBHIl CTOpiHLI BHIU3Y NpaBopyy
nonepemiHHO nokasytoTbes Hammey «EXT» i «OFFy).

[Mopsimok nigkntoYeHHs BBoaie ave. B naparp. 5.5.1

11. 3ABOACLKI HANALLUTYBAHHA

Mapametp

3HaveHHs

MeToA peryntoBaHHs

T:) = PeryntoBaHHS NOCTIMHUM AuchepeHLianbHUM TUCKOM

Hs (KoHTponbHe 3HauyeHHs audepeHLianbHoro

50% makc. Hanopy Hacoca (auB. 3MiHHI MapameTpu iHBepTopa, 3adaHi Ha

TUCKY) 3aBogi)

Fs (KoHTponbHe 3Ha4eHHs YacToTy) 90% HoMiHarnbHOI YacToTH Hacoca
Tmax (makc. Temneparypa) 50°C

Pexum poboTu auto

BigcoTok ckopoYeHHS KOHTPOINBHOIO 3HAYEHHS 50 %

Pexum poboTu noasinHUX npucTpois

@f@ = 3MIHIOKTLCS KOXHi 24 roanHN

KepyBaHHsi 3anyckom Hacoca

EXT (auctaHujinHui curHan Ha Bsig 1)

12. TUMK CUTHANISALIA

Kog curHanisauiji CumBon curHanisauii Onuc curHanisauii
e0 - e16; e21 BHyTpiLLHiN 36ii
el17-e19 B = KopoTke 3aMuKkaHHs
e20 @mx 36ii Hanpyru

e22 - e30 c—f 36ii Hanpyru

e31 5—% 36iin npotokony
e32 -e3b 4 [Neperpis

ed7 min Huabka Hanpyra
e38 - Bwvcoka Hanpyra
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€39 - e40

HagmipHuin cTpym

ed?2

Pobota Bcyxy (Cyxuii xig)

e43; edd; e45; eb4

JaT4mk Tueky

e46

% Con IR

Hacoc Big'egHaHui

LY .
il L Pexvm Booster akTBoBaHuit B 3a60POHSIOHOMY POBOHOMY PEXMMI
g 4D
ed5 @ Momunka gatymka Temnepatypu T
€56 @R@ lMomunika gaTymka Temnepatypu T1

13. MODBUS MCE-C

Tabnuus 7: Mepenik cueHanisauil

BukopucTanHs npotokony Modbus [03BONSETLCA LWASXOM BCTAHOBNEHHs komnnekTy kabenis 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE.
[ins oTpuMaHHs [o4aTKoBOT iHdopMallii ave. Beb-cTopiHky https://dabpumps.com/mee-c

14. BACNET

BukopucTanHs npoTokony Bacnet 403BONSETHCA LWINSXOM BCTaHOBNEHHs Lwntody Bacnet-Modbus.
[na oTpumaHHs gogaTtkoBoi iHcopMauii Ta Ans JoCTyny A0 ChMCKY PEKOMEHZOBAHWMX MPUCTPOIB, BiaBigaiTe Beb-CTOPIHKY
https://dabpumps.com/mce-c
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